      Poświętne, dnia 14.04.2009 r.

Nasz znak:7624/2/08/09

DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach  na realizację przedsięwzięcia


Na podstawie art. 71 ust.1 ust.2 pkt 1, lub 2 art. 75 ust. 1 pkt 1 lub 4 art 80 ust.1,art 82  ustawy z dnia  ustawy z dnia 03 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  (Dz. U.2008r., Nr 199  poz. 1227  ) §5 i §3 ust. 1 pkt  72 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przdsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U.Nr 257, poz.2573 i z 2005r. Nr 92,poz. 769 z późn. zm.)   oraz na podstawie art. 104  Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r.  Nr 98, poz. 1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku Gminy Poświętne , z dnia 08 .12. 2008 roku dotyczącego wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach  na realizację inwestycji polegającej na  rozbudowie i przebudowie oczyszczalni ścieków w miejscowości Poświętne na terenie działek o nr ewid.684, 685, 686, 687, 688, 689, 387 i 388/2  położonych w  obrębie Poświętne . 

Ustalam

Środowiskowe warunki  na realizację przedsięwzięcia inwestycyjnego 

1)  Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia:

Budowa mechaniczno-biologicznej oczyszczalni ścieków na dz. nr ewid.684, 685, 686, 687, 688, 689, 387 i 388  położonych w  obrębie  Poświętne. 

2) Warunki wykorzystywania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:

· Ograniczenie robót budowlanych do pory dziennej dla prac, które mogą powodować przekroczenie dopuszczalnych norm hałasu oraz ograniczenie emisji niezorganizowanych zanieczyszczeń pyłowych powstających w trakcie prowadzenia robót ziemnych.

· Prace budowlane prowadzić w sposób eliminujący zanieczyszczenie wód gruntowych np. z powodu wycieku paliwa, olejów zużywanych do pracy maszyn i urządzeń.

· Do realizacji prac wykorzystywać maszyny i urządzenia  sprawne technicznie,przez wyspecjalizowane firmy zaś w rejonie kolizji prace wykonywać ręcznie.

· Należy ograniczać pracę maszyn i pojazdów w biegu jałowym. 

· Prowadzić selektywną zbiórkę odpadów.

· Przekazywać odpady niebezpieczne do unieszkodliwiania a odpady inne niż niebezpieczne do wykorzystania, odzysku itp.

· Efektywnie wykorzystywać pracę maszyn i pojazdów w celu zminimalizowania ilości emitowanych do atmosfery spalin.

· W fazie pracy oczyszczalni niezbędne jest zachowanie norm hałasu dla pory nocnej- 45 dBA, dla pory dziennej 55 dBA, w odniesieniu do hałasu przemysłowego                     dla normatywnego czasu, tj. 8 kolejnych najniekorzystniejszych godzin w ciągu dnia w godzinach 600-2200 i 1 najniekorzystniejszej godziny w nocy w godzinach 2200-600.

· Urządzenia oczyszczalni należny utrzymywać w odpowiednim stanie technicznym poprzez okresowe czyszczenie i konserwowanie, należy zapewnić odpowiedni dozór techniczny i przeprowadzać przeglądy eksploatacyjne, wszelkie awarie usuwać                     na bieżąco.

· Projektowana inwestycja nie naruszy interesu osób trzecich.

· Monitoring obejmować powinien okresowe analizy ścieków surowych                                      i oczyszczonych oraz wód odbiornika, powyżej i poniżej miejsca zrzutu ścieków oczyszczonych z częstotliwością określoną w stosownych przepisach.

· Zapotrzebowanie na wodę pokrywać w całości z sieci wodociągowej.

· W celu ochrony zieleni, zwłaszcza w fazie realizacji inwestycji zabrania                             się wylewania chemikaliów, a także wody z osadami cementowymi lub wapiennymi. Pojemniki z chemikaliami i materiałami napędowymi znajdujące się na placu budowy winny być zabezpieczone przed wyciekiem.

· Zaprojektować system regularnego badania ścieków oczyszczonych, które będą odprowadzane do rowu melioracyjnego. 

· Po zakończeniu budowy teren należy uporządkować tak, żeby przedsięwzięcie                 nie miało jakiegokolwiek wpływu na środowisko.

· Przedmiotowe przedsięwzięcie nie wpłynie niekorzystnie na wartości przyrodnicze oraz zasoby naturalne.

3)Wymagania dotyczące ochrony środowiska, konieczne do uwzględnienia w projekcie budowlanym:

· Projekt przedsięwzięcia należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami  znowelizowanej ustawy ustawy z dnia 03 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  (Dz. U.2008r., Nr 199  poz. 1227  ) , ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2005 r. Nr 113, poz. 954 z późn. zm.) i ustawy  z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (Dz. U. z 2005 r. Nr 239, poz. 2019 z późn. zm.) oraz ustaleniami Raportu o oddziaływaniu na środowisko.

· Przyjęte rozwiązania technologiczne muszą uwzględniać wysoki ładunek zanieczyszczeń wprowadzany do środowiska, gwarantować zminimalizowane oddziaływania wprowadzanych ścieków do odbiornika (rowu melioracyjnego), parametry odprowadzanych ścieków zgodne z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 24 lipca 2006 r. w sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych               dla środowiska wodnego (Dz. U. z 2006 r. Nr 137, poz. 984).

· Ewentualny nadmiar ziemi z wykopów powinien być wykorzystany gospodarczo              w miejscach położonych blisko miejsca budowy, aby nie generować uciążliwości powodowanej dodatkowym ruchem komunikacyjnym na drogach publicznych                          i zanieczyszczenia powierzchni jezdni. 

· W projekcie należy nałożyć na wykonawcę obowiązek znajomości stosowania przepisów dotyczących ochrony środowiska naturalnego. 

· Obiekty oczyszczalni zrealizować jako szczelne i zamknięte.

· Zbiorniki technologiczne oczyszczalni ścieków – zbiorniki reaktorów , zbiornik osadu powinny być wykonane z betonu odpornego na korozję. 

· Obiekt należy otoczyć pasem zieleni ochronnej, co zagwarantuje usunięcie uciążliwości i utrzymanie właściwych warunków zdrowotnych w rejonie lokalizacji istniejącego obiektu.

·  Zapewnić hermetyczny i automatyczny zrzut ścieków do stacji zlewnej.

·  Zapewnić obudowę i przykrycie bioreaktorów. 

· Zapewnić izolacyjność akustyczną przegród nie mniejszą niż 35 dB(A).

· Zamontować urządzenia do zatrzymywania skratek ze ścieków dowożonych. 

· Przewidzieć wapnowanie skratek.

· Należy zaprojektować szczelne nawierzchnie drogi dojazdowej oraz parkingu obok oczyszczalni.

· W terminie 30 dni przed oddaniem obiektu do użytku należy poinformować właściwego terenowo wojewódzkiego inspektora ochrony środowiska.

3) Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych - w odniesieniu                 do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii:

Przewidzieć dodatkowe zasilanie w celu wyeliminowania możliwości powstania awarii         przemysłowej.

4) Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko                        w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko:

Nie stwierdzono transgranicznego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

5) W przypadku, o którym mowa w art. 135 ust. 1 ustawy Prawo ochrony środowiska stwierdzenie konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania:

Dla planowanej inwestycji oczyszczalni ścieków, po przeanalizowaniu warunków lokalizacyjnych, jej wielkości, planowanej do zastosowania technologii i urządzeń                oraz wpływu tego przedsięwzięcia na poszczególne komponenty środowiska, nie ma potrzeby ustanawiania obszaru ograniczonego użytkowania. 

6) Przewidywane ogólne oddziaływanie przedsięwzięcia na środowisko:


a. Klimat akustyczny:

Teren pod realizację inwestycji jest częściowo zagospodarowany, pokryty „dziko” rosnącą zielenią niską, bez drzew i krzewów oraz sąsiednie działki wykorzystywane rolniczo – obszary nie podlegające ochronie akustycznej. Prace zorganizować należy w taki sposób, aby wyeliminować całkowicie prace w porze nocnej. Hałas mieć będzie charakter punktowy, krótkotrwały, wynikający z prac budowlanych i montażowych, o ogólnym poziomie znacznie niższym niż hałas komunikacyjny pochodzący od drogi.


b. Gospodarka odpadami:

Odpady magazynować i utylizować zgodnie z ustawą o odpadach. Odpady niebezpieczne odbierane i utylizowane winny być przez wyspecjalizowaną firmę posiadającą stosowne zezwolenie . Nie dopuszcza się magazynowania odpadów na terenie nieruchomości. 


c. Nadzwyczajne zagrożenia dla środowiska:

                  nie dotyczy

UZASADNIENIE

Z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie i przebudowie oczyszczalni ścieków w miejscowości Poświętne na terenie działek o nr ewid.684, 685, 686, 687, 688, 689, 387 i 388  położonych w  obrębie  Poświętne wystąpiła Gmina Poświętne.

  Do wniosku dołączony został raport o oddziaływaniu na środowisko planowanej inwestycji oraz kopia mapy ewidencyjnej w skali 1:1000, na której przedstawiono granice terenu objętego wnioskiem.

W oparciu o przepisy kodeksu postępowania administracyjnego i znowelizowanej ustawy ustawy z dnia 03 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  (Dz. U.2008r., Nr 199  poz. 1227  ) w dniu 08 grudnia 2008 r. zostało wszczęte postępowanie administracyjne. Sporządzono obwieszczenie o rozpoczęciu procedury udziału społeczeństwa w postępowaniu . O powyższym zawiadomiono strony postępowania administracyjnego w przedmiotowej sprawie. Zawiadomienia zostały skutecznie doręczone, umożliwiając przeprowadzenie dalszej procedury zgodnie z przepisami ww ustawy.  

W terminie 21 dni od dnia ogłoszenia powyższego obwieszczenia nie złożono uwag                         i wniosków w sprawie.    

Inwestycja znajduje się wśród przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać                   na środowisko §5i §3 ust.1 pkt 72 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych kryteriów związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.).


Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy organ prowadzący postępowanie wystąpił do Starosty Powiatowego w Opocznie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Opocznie pismem z dnia 10.12.2008r. znak: 7624/2/08 o opinię w przedmiocie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko - a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby - zakresu raportu dla planowanego przedsięwzięcia.

Starosta Powiatowy w Opocznie postanowieniem z dnia 19.12.2008r. (data wpływu 22.12.2008r.) znak OŚZ.III.76331/11/08/O  uznał za zasadne sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Opocznie pismem z dnia 23.12.2008r. (data wpływu 28.12.2008r.) znak: PPIS–ZNS-440/89/08 opowiedział się za potrzebą  przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko dla ww przedsięwzięcia. 

Na podstawie art. 77 ust.1 pkt 2 ustawy z dnia 03 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  (Dz. U.2008r., Nr 199  poz. 1227  ), przed wydaniem decyzji, zamiar realizacji przedsięwzięcia uzgodniono z Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Opocznie  zgodnie z postanowieniem z dnia 01.04.2009 r. (otrz. 08.04.2009 r.) Nr PPIS-ZNS-440/20/09  oraz ze Starostwem Powiatowym w Opocznie zgodnie z postanowieniem z dnia 12.03.2009r. (otrz. 16.03.2009 r.) Nr OŚZ.III.76332/12/09. Organy uzgodniły projekt  niniejszej decyzji pozytywnie zgodnie z ww postanowieniami.

Dla terenu gminy Poświętne nie ma obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego. 


Dotrzymanie warunków określonych w punkcie 3 niniejszej decyzji powinno zabezpieczyć sąsiednie nieruchomości przed istotnymi zmianami warunków środowiska,                a oddziaływanie nie ma charakteru nietypowego, ani wyjątkowo złożonego, nie naruszy też standardów jakości środowiska. Przedsięwzięcie pozostaje bez wpływu na obszar, tereny           i obiekty prawnie chronione oraz cenne i rzadkie elementy, czy zasoby środowiska.

Przy zastosowaniu rozwiązań technicznych i projektowych zawartych w projekcie technicznym oraz starannym wykonawstwie etapu realizacyjnego i prawidłowej eksploatacji oczyszczalni ścieków oddziaływanie oczyszczalni na środowisko nie będzie wykraczać poza granice działki do której Inwestor posiada tytuł prawny .


Dla niniejszego przedsięwzięcia nie zachodzi konieczność wykonania analizy porealizacyjnej.



Z uwagi na powyższe orzeczono jak w sentencji. 

Pouczenie:

Od decyzji niniejszej służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego                       w Piotrkowie Tryb. za pośrednictwem Wójta Gminy Poświętne  w terminie 14 dni od daty otrzymania. 

Otrzymują:

1. Gmina Poświętne

    ul.Akacjowa 4    26 – 315 Poświętne

2. A/a.

Do wiadomości:

1. Wydział Ochrony Środowiska Starostwo Powiatowego

     ul.Kwiatowa 1a , 26-300  Opoczno 

2. Powiatowy Inspektor Sanitarny

   ul. Pl. Kościuszki 9, 26-300  Opoczno

Załącznik nr 1

Do decyzji nr OŚ 7624/2/08/09

z dnia 14 .04.2009 r.

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia

Przedsięwzięcie polega na budowie  oczyszczalni ścieków komunalnych o przepustowości dobowej Qd=160 m3/d. Powierzchnia całkowita w granicach ogrodzenia gruntu ogółem wynosi 2870, m2. 

Usytuowanie inwestycji:

- lokalizacja oczyszczalni – na terenie działek o nr ewid.684, 685, 686, 687, 688, 689, 387    położonych w  obrębie Poświętne .  

- odprowadzanie ścieków oczyszczonych - działka Nr ewid..684, 685, 686, 687, 688, 689, 387 388/2 obręb Poświętne,  właściciel  Gmina Poświętne,

-odbiornik ścieków oczyszczonych rów melioracyjny działka Nr ewid. 388/2, 387  Obręb Poświętne , właściciel Gmina Poświętne .

Obok oczyszczalni znajduje się wjazd i wyjazd z istniejącej drogi lokalnej częściowo utwardzonej płytami drogowymi - działka Nr ewid.690, 246, 689  właściciel gm.Poświętne, Ilość miejsc parkingowo-postojowych na terenie objętym inwestycją - 2 stanowiska postojowe na samochody asenizacyjne. Ilość samochodów ciężarowych i innych pojazdów - 2 szt./dobę,

Podstawowe procesy zachodzące w planowanej instalacji:

mechaniczno-biologiczna oczyszczalnia ścieków na dopływie ścieków surowych zatrzymuje skratki gromadzone w kontenerach, natomiast ścieki płynne grawitacyjnie dopływają                   do reaktora biologicznego w którym odbywają się procesy fizyko-chemiczne oraz biologiczne a mianowicie: separacja piasku i biologiczne oczyszczanie ścieków przy użyciu osadu czynnego powodującego usuwanie związków węgla organicznego, usuwanie azotu w procesie nitryfikacji i denitryfikacji, usuwanie fosforu w wyniku zachodzącego procesu biologicznego oraz sedynientację polegającą na oddzieleniu ścieków oczyszczonych od osadu czynnego.

. Zastosowanie sprawdzonej technologii oczyszczania ścieków, z redukcją związków biogennych z przeróbką osadów ściekowych z możliwością przyjęcia ścieków dowożonych jest wariantem najkorzystniejszym.  

Przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych wykorzystywanych surowców, materiałów, paliw oraz energii:

dobowe zapotrzebowanie wody do celów technologicznych – 2000 ltr/d,

miesięczne zapotrzebowanie wody –60 m3/d

roczne zapotrzebowanie – 730 m3/rok,

w tym: szacunkowe zapotrzebowanie na energię elektryczną wynosi 170 KWh/d, roczne zużycie energii elektrycznej 62 050 KWh.

Rozwiązania chroniące środowisko:

- hermetyczny i automatyczny zrzut ścieków dowożonych z wozów asenizacyjnych do stacji     zlewnej,

- obudowa urządzeń i przykrycie bioreaktorów,

-  stabilizacja osadu i usuwanie go poza teren oczyszczalni,

- hermetyzacja wydzielania i sposób gromadzenia skratek oraz osuwanie ich poza teren oczyszczalni,

- automatyzacja procesów i sygnalizacja sytuacji awaryjnych. 

Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko, w tym: przy maksymalnej przepustowości Qd=160 m/d

- skratki – 13 t/rok,

- piasek i osad odwodniony 42 t suchej masy/rok,

- emisja hałasu – brak zagrożenia (40 dB).

Ilość i sposób odprowadzania ścieków socjalno – bytowych:

ścieki surowe są doprowadzane do oczyszczalni ścieków poprzez system kanalizacji sanitarnej. Ilość ścieków określa się w granicach 140 - 180 m3/dobę, średnio Qdob = 160 m3/d w tym:  ścieki sanitarne 100 m3/d oraz ścieki dowożone w ilości  45 m3/d.

 Ilość i sposób odprowadzania ścieków technologicznych:

Śladowe ilości ścieków technologicznych odprowadzane są do projektowanej kanalizacji sanitarnej.

 
Ilość i sposób odprowadzania wód opadowych:

wody opadowe z terenów utwardzonych o  zostaną odprowadzone powierzchniowo na teren nieutwardzony przeznaczony pod zieleń niską znajdujący  się w granicach zabudowy oczyszczalni.

Rodzaj, przewidywane ilości i sposób postępowania z odpadami:

- skratki szczelną rurą spustową odprowadzane będą bezpośrednio do zamykanych worków                i gromadzone w zamkniętym kontenerze,

- piasek z piaskownika po procesie filtracji i wywożony będzie poza teren oczyszczalni                      i gromadzony na składowisku odpadów poza teren gminy,

- osad ściekowy po zagęszczeniu i odfiltrowaniu wywieziony zostanie na składowisko odpadów poza teren gminy .

Projektowana oczyszczalnia ścieków z uwagi na lokalizację i przyjęte rozwiązania techniczno-technologiczne oraz skalę przedsięwzięcia tj. ilość oczyszczonych ścieków                            i odprowadzanie oczyszczonych ścieków komunalnych zgodnie z wymogami przepisów szczegółowych w ramach pozwolenia wodnoprawnego, brak emisji zanieczyszczeń powietrza (śladowa emisja odorów), emisja hałasu związana głównie z fazą budowy inwestycji (w fazie eksploatacji hałas bez przekroczeń) nie będzie wywoływać oddziaływań transgranicznych.

Dla projektowanej inwestycji oddziaływanie w zakresie emisji zanieczyszczeń                        do powietrza, emisji i hałasu i wytwarzanie odpadów będzie miało znaczenie lokalnie ograniczone do ogrodzonego terenu oczyszczalni. Oddziaływanie emisji zanieczyszczeń odprowadzanych ze ściekami do wód odbiornika będzie wykraczało poza teren stanowiący własność inwestora, jednak odprowadzanie ścieków o parametrach dopuszczalnych w ramach posiadanego pozwolenia wodnoprawnego nie wymaga ustalania obszaru ograniczonego użytkowania. Możliwe jest negatywne okresowe oddziaływanie szczególnie latem przy wysokich temperaturach i niskim przepływie wód w cieku odbiorczym. Stagnacji ścieków może wywołać zagniwanie i odory.

Dla projektowanej inwestycji nie planuje się utworzenie obszaru ograniczonego oddziaływania.

