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1. Wprowadzenie

1.1. Cel oraz podstawa prawna  przygotowania sprawozdania

 Celem opracowania sprawozdania z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami dla gminy Poświętne jest porównanie działań podejmowanych w zakresie gospodarki odpadami w okresie „wyjściowym” do tych, które były podejmowane w latach 2007 – 2008. W sprawozdaniu porównując stan „wyjściowy” - 31 grudnia 2006 roku  z 31 grudnia 2008 roku należy przedstawić postępy w realizacji każdego z zadań zapisanego w gminnym planie gospodarki odpadami lub wyjaśnić powody zaniechania działań lub ewentualnych opóźnień.

Porównanie aktualnego stanu gospodarki odpadami komunalnymi do tych, które były zapisane w planie powinno dać odpowiedź na pytanie: „w jakim stopniu udało się zrealizować przedsięwzięcia zapisane w planie?”.

Plan Gospodarki Odpadami dla gminy Poświętne został przygotowany w oparciu o pierwotną wersję rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 9 kwietnia 2003 roku w sprawie sporządzania planów gospodarki odpadami. 

1.2. Organy, którym sprawozdanie zostanie przedłożone

Sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami dla gminy Poświętne Wójt Gminy Poświętne (organ wykonawczy) przedkłada Radzie Gminy oraz zarządowi powiatu. 

1.3. Uchwała Rady Gminy w sprawie przyjęcia Planu Gospodarki Odpadami

Program Ochrony Środowiska i Plan Gospodarki Odpadami dla gminy Poświętne zostały przyjęte Uchwałą nr XXI/123/04 Rady Gminy Poświętne z dnia 30 grudnia 2004 roku w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla  Gminy Poświętne.

2. Krótka charakterystyka Gminy Poświętne

Gmina Poświętne położona jest w województwie łódzkim, powiecie opoczyńskim. Graniczy bezpośrednio z gminami:

- od zachodu z gminą Inowłódz,

- od północy z gminą Rzeczyca,

- od  wschodu z gminą Odrzywół,

- od południowego wschodu z gminą Drzewica ,

- od południa z gminą Opoczno

Obszar gminy wynosi 14087 ha (141 km²). Liczba mieszkańców, skupiona w 15 sołectwach, wynosi 3460 mieszkańców (stan na dzień , 31 grudnia 2008r.)

Podstawową dziedziną gospodarki gminy Poświętne jest rolnictwo. Użytki rolne zajmują ogółem powierzchnię 5350 ha, czyli 38% powierzchni ogólnej gminy. Na obszarze gminy przeważają gospodarstwa rolne o powierzchni 7 – 15 ha. Lasy i grunty leśne stanowią 8134 ha co stanowi 57,7% powierzchni  gminy  .

W sąsiedztwie gminy znajdują się trzy duże ośrodki miejskie: Tomaszów Mazowiecki (w odległości 25 km), Opoczno (w odległości 18 km) oraz Rawa Mazowiecka (w odległości 30 km). 

Przez teren gminy przebiega linia kolejowa relacji Tomaszów Mazowiecki- Radom oraz Centralna Magistrala Kolejowa z Warszawy do Zawiercia.

Na terenie gminy funkcjonują: Gimnazjum w Poświętnem, 3 Publiczne Szkoły Podstawowe w: Poświętnem, Brudzewicach i Dębie, Gminna Biblioteka Publiczna w Poświętnem oraz filia w Dębie, świetlice, Gminny Ośrodek Zdrowia, apteka, Urząd Gminy, Urząd Pocztowo-Telekomunikacyjny, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej .

Do największych zakładów produkcyjnych na terenie gminy należą tartaki w miejscowościach: Dęborzeczka , Studzianna ,Małoszyce Poświętne ,Wólka Kuligowska ,Stefanów .

3. Założenia przyjęte do realizacji zgodnie z Gminnym Planem Gospodarki Odpadami

Program Ochrony Środowiska i Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Poświętne zostały opracowane w roku 2004. Dokumenty te po przeprowadzonych konsultacjach, zostały przyjęte Uchwałą Rady Gminy .  

Głównymi założeniami krótkoterminowymi przyjętymi do realizacji, po przeprowadzonej szczegółowej analizie „stanu wyjściowego” były:

· objęcie wszystkich mieszkańców gminy odbiorem odpadów komunalnych przez firmy   wywozowe w oparciu o umowy cywilno-prawne,

· wprowadzenie systemu segregacji „u źródeł”  selektywnej zbiórki odpadów użytecznych tj.: szkło, tworzywa sztuczne, złom, makulatura,

· wprowadzenie i rozwój selektywnej zbiórki odpadów wielkogabarytowych,

· wprowadzenie selektywnej zbiórki odpadów budowlanych,

· rozwój selektywnej zbiórki odpadów niebezpiecznych występujących w strumieniu odpadów komunalnych,

· wprowadzenie selektywnej zbiórki odpadów ulegających biodegradacji w budownictwie jednorodzinnym,

· wprowadzenie  selektywnej zbiórki odpadów ulegających biodegradacji w budownictwie wielorodzinnym,

· edukacja ekologiczna mieszkańców gminy z uwzględnieniem specyfiki zbieranych odpadów,

4. Stan wyjściowy gospodarki odpadami w gminie Poświętne

Za stan wyjściowy analizy ujętej w sprawozdaniu posłużyły informacje według stanu na dzień 31 grudnia 2006 roku.

· Zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbioru odpadów komunalnych posiadały dwie firmy: HAK Zakład Usług Komunalnych Stanisław Burczyński; ul. Próchnika 25 97-300 Piotrków Tryb. , Przedsiębiorstwo Handlowo Usługowe „JUKO” Jerzy Szczukocki ul.1- Maja 25   97-300 Piotrków Trybunalski  .

· W roku 2006 zebrano z terenu gminy Poświętne około  228  t odpadów zmieszanych komunalnych; unieszkodliwione zostały na  Składowisku Odpadów Komunalnych w Piotrkowie Tryb . 

· Na terenie gminy w okresie „wyjściowym” systematycznym odbiorem odpadów komunalnych objętych było 810 nieruchomości co stanowiło 93,6% wszystkich nieruchomości zlokalizowanych na terenie gminy. 

· W zakresie selektywnej zbiórki odpadów w okresie „wyjściowym” na terenie gminy nie funkcjonowała selektywna zbiórki odpadów takich jak: tworzywa sztuczne, papier i tektura .

· W 2008 roku przeprowadzono  inwentaryzację pokryć dachowych zawierających azbest - pokryć takich jest 282 578 m2   oraz opracowano program usuwania azbestu iwyrobów zawierających azbest.   

· W zakresie likwidacji „dzikich” składowisk odpadów prowadzono doraźne prace mające na celu ich eliminowanie.

· Prowadzono edukację ekologiczną młodzieży szkolnej.

5. Realizacja zadań ujętych w Planie Gospodarki Odpadami w latach 2007-2008

Część zadań priorytetowych określonych w Gminnym Planie Gospodarki Odpadami jest sukcesywnie realizowanych.  

Świadczy to o zaangażowaniu gminy w poprawę prawidłowego funkcjonowania systemu odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych. 

Szczegółowy opis realizacji zadań w okresie objętym sprawozdaniem, a więc lata 2007 – 2008 został przedstawiony w tabeli stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego sprawozdania.

6. Rodzaj i ilość odpadów komunalnych poddawanych poszczególnym procesom unieszkodliwiania i odzysku

Tabela 1. Rodzaje i ilości odpadów komunalnych poddanych poszczególnym procesom unieszkodliwiania


2006 r.
2008 r.

Kod odpadu
Masa (t)
Oznaczenie procesu unieszkodliwiania
Masa (t)
Oznaczenie procesu unieszkodliwiania

20 03 01
228
D 5
341,2
D 5

Zmieszane odpady komunalne wytwarzane na terenie gminy Poświętne unieszkodliwiane są na składowiskach zlokalizowanych na terenie województwa łódzkiego. Gmina Poświętne nie posiada na swoim terenie składowiska odpadów komunalnych . 


W 2004 r zgodnie z decyzją Starostwa Powiatowego w Opocznie

 OS .III.7634/Z/1/04 z dnia 03.08.2004 r  zostało zamknięte składowisko odpadów w miejscowości Poświętne – Kurzeńce. W miesiącu październiku dokonano zamknięcia i rekultywacji składowiska a teren został obsiany trawą . Koszt rekultywacji wyniósł 44 244 zł.

Tabela 1. Rodzaje i ilości odpadów komunalnych poddanych procesom odzysku na terenie gminy.

Kod odpadu
Nazwa odpadu
2006 r.
2008 r.



Masa (t)
Masa (t)

20 01 01
papier i tektura
-
4,1

20 01 39
tworzywa sztuczne
-
6,2

20 01 02
szkło
-
11,1

20 01 40
metale
-
0,6

RAZEM:
-
22,0

Wielkości podane w tabeli powyżej świadczą o tym, że jest coraz większa świadomość mieszkańców, co do celowości prowadzenia segregacji odpadów. Wzrost ilości wyselekcjonowanych odpadów spowodowany jest również stworzeniem nowych „wysepek ekologicznych” z pojemnikami na odpady selekcjonowane

w placówkach oświatowych oraz wprowadzeniem w gospodarstwach indywidualnych segregacji u źródła odpadów w systemie workowym (trzy worki). Bardzo ważnym jest również rozszerzenie asortymentu segregowanych odpadów.

7. Analiza zadań przyjętych w Planie do faktycznie zrealizowanych

Ogólnie gmina sukcesywnie wywiązuje się z nałożonych na nią w PGO zadań priorytetowych.

Zwiększono ilość nieruchomości objętych systematycznym odbiorem odpadów komunalnych zmieszanych, osiągnięto poziom  98%.

Przez udostępnienie nowych „wysepek ekologicznych” (punkty ustawienia kompletu pojemników , przy placówkach oświatowych ,  co w rezultacie doprowadziło do wzrostu ilości sekcjonowanych odpadów z grupy komunalnej  – na papier i tekturę, szkło, tworzywa sztuczne -  na selektywną zbiórkę), wprowadzenie w gospodarstwach indywidualnych segregacji u źródła odpadów w systemie workowym (trzy worki), oraz edukację ekologiczną zwiększono zasięg selektywnej ich zbiórki. 

Edukacja ekologiczna  przez placówki oświatowe z terenu gminy wśród młodzieży szkolnej prowadzona jest  w formie:

· zajęć dydaktycznych,

· konkursów wiedzy ekologicznej,

· konkursów plastycznych, fotograficznych,

· akcji ekologicznych,(sprzątanie świata itp.)

· wycieczek turystyczno – krajoznawczych,

Niektóre założenia zawarte w planie zostały wykonane „częściowo”. Były to:

· Objęcie wszystkich mieszkańców odbiorem odpadów komunalnych.

· Zbiórka odpadów wielkogabarytowych, niebezpiecznych i budowlanych – zadanie nie zostało wykonane.

Spowodowane to było przede wszystkim brakiem odpowiednich przepisów mogących „wpłynąć” na mieszkańców, aby podpisali stosowne umowy i faktycznie przekazywali wytworzone przez siebie odpady do firm zajmujących się ich odbiorem. 

Zgodnie z zapisami KPGO i Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Poświętne podmioty uprawnione, są zobowiązane w kolejnych latach wyselekcjonować spośród odpadów komunalnych w przeliczeniu na jedna osobę obsługiwaną i poddać odzyskowi oraz recyklingowi ilości odpadów określone w poziomach selekcji ustalonych w Planie Gospodarki Odpadami dla Gminy Poświętne.

Analizując jednak stan wyjściowy ze stanem z końca roku 2008 zauważyć należy systematyczny wzrost efektywności działań we wskazanych powyżej dziedzinach gospodarki odpadami komunalnymi.

8. Ocena sposobów i źródeł finansowania zaplanowanych przedsięwzięć

Ogólnie na gospodarkę odpadami komunalnymi w omawianym okresie wydano kwotę 11 863 zł. Jest to kwota mniejsza niż zaplanowana w Planie Gospodarki Odpadami, jednak analizując zakres, na jaki środki miały być wydane stwierdzić należy, że były one wydatkowane racjonalnie i zgodnie z przeznaczeniem.

Źródło finansowania
2007 rok
2008 rok
Razem 2007-2008 rok

Gminny Fundusz ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej
1553 zł
2990 zł
4543 zł

Budżet Gminy
-
7320 zł
7 320 zł

9. Podsumowanie

Podsumowując okres obejmujący lata 2007 – 2008 w zakresie działań zmierzających do poprawy funkcjonowania systemu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Poświętne stwierdzić należy, że:

· Po sporządzeniu Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Poświętne i określeniu w nim priorytetów do realizacji wynikających z założeń planów wyższego szczebla widać tendencje wzrostowe, co do ilości podejmowanych i przyjętych do realizacji zadań.

· Znaczny postęp  został dokonany w dziedzinie segregacji odpadów komunalnych. Włączenie się firm zewnętrznych w prowadzenie segregacji pozwoliło na zwiększenie ilości rozstawionych pojemników, przy placówkach oświatowych i  co w rezultacie doprowadziło do wzrostu ilości sekcjonowanych odpadów z grupy komunalnej oraz wprowadzenia w gospodarstwach indywidualnych segregacji u źródła odpadów w systemie workowym (trzy worki).

· Brak organizacji segregacji odpadów ulegających biodegradacji, jednakże na terenach wiejskich są one zagospodarowywane na własny kompost.

· Brak jest: punktu gromadzenia odpadów remontowo – budowlanych, punktu demontażu odpadów wielkogabarytowych, punktu zbiórki odpadów niebezpiecznych.

W związku ze zmianami, jakie zaszły w przepisach ustawy o utrzymaniu czystości i porządku na terenie gminy oraz ustawy o odpadach oraz opracowaniem i wdrażaniem nowego „ładu” w gospodarce odpadami komunalnymi między innymi przez wprowadzenie w życie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Poświętne, nieuniknionym będzie w przyszłości dostosowanie Planu Gospodarki Odpadami do nowych wymogów prawnych. 


