Protokół Nr 6/09

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Gminy Poświętne odbytego w dniu 22 maja 2009 r od godz. 1300 do 1450 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy.
Przewodniczył radny Władysław Bogusz – Przewodniczący Komisji. Obecni według listy obecności – w załączeniu do protokołu. W posiedzeniu uczestniczyli Kierownicy Gminnej Biblioteki Publicznej Pani Maria Szufladowicz i Gminnego Ośrodka Kultury Pani Halina Zasowska.

Przewodniczący komisji przedstawił poniższy porządek obrad:
1. Działalność Gminnej Biblioteki Publicznej i Gminnego Ośrodka Kultury

2. Analiza stanu dróg, po których dowożone są dzieci do ZSS w Poświętnem

3. Zagadnienia pod obrady sesji

4. Sprawy różne.

Ad. 1. Informację z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Poświętnem oraz filii w Dębie przedstawiła Pani Maria Szufladowicz kierownik biblioteki – pisemna informacja w załączeniu do protokołu.

Radni omawiali w dyskusji kwestie związane z przedstawiona informacją jak również związane z funkcjonowaniem biblioteki. W dyskusji poruszono sprawy dotyczące księgozbioru, wyposażenia technicznego w sprzęt informatyczny. Kierownik biblioteki poruszał kwestie personalne związane ze zbyt dużym obłożeniem pracą jednej osoby, która poza typową działalnością biblioteczną organizuje również spotkania dzieci szkolnych z książką oraz utrzymuje obiekt w czystości i porządku. Omawiano również nowe projekty wprowadzane przez Ministerstwo Kultury związane są z działalnością biblioteczną min. „Biblioteka plus”. Radni okazali uznanie dla Pani Kierownik za jej działalność.

W drugiej części informację z działalności Gminnego Ośrodka Kultury przedstawiła Pani Halina Zasowska Kierownik GOK – pisemna informacja w załączeniu do protokołu. 

O godzinie 1325 na posiedzenie komisji przybył radny Franas.

Radni w dyskusji omawiali przedstawiona informację. Radny Kacprzak zapytał o możliwości usprawnienia działalności GOK-u oraz czy przedstawione potrzeby finansowe były projektowane do budżetu gminy. Pani Kierownik stwierdziła, że głównym problemem jest szczupłość budżetu.  Zapotrzebowanie było składane do projektu budżetu. W toku dyskusji Przewodniczący Komisji zaproponował aby zakupić kartę doładowującą za 30 zł do prywatnego telefonu Pani Kierownik. W związku z tym, że GOK funkcjonuje do godziny 22 na wyposażeniu powinien być telefon służbowy.

Po zakończeniu dyskusji przewodniczący podziękował kierownikom za przybycie i przedstawienie informacji.

Ad. 3.  Projekty uchwał wraz z uzasadnieniem planowane do podjęcia na najbliższej sesji przedstawił pracownik urzędu Pan Bolesław Kośka. Poinformował, że na pozostałych komisjach omawiano kwestie dotyczące funduszu sołeckiego i radni wyrazili wolę podjęcia uchwały o utworzeniu funduszu. Przedstawił radnym projektowana wysokość funduszu przypadającego na poszczególne miejscowości. 

Ad. 4. Na posiedzenie komisji poproszono dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w celu przedstawienia projektu organizacyjnego funkcjonowania szkoły. Radny Kacprzak zapytał o godziny korekcyjne. Pan dyrektor oznajmił, że nie posiada żadnych informacji oraz czeka na odpowiedź Wójta. Ponadto radni dyskutowali nad przedstawionym projektem organizacyjnym jak również przygotowaniu nauczycieli do zajęć korekcyjnych.

Ad. 2. O godzinie 1450 Komisja udała się w teren w celu dokonania wizji lokalnej dróg, po których dowożone są dzieci do ZSS w Poświętnem.
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