Protokół Nr 2/09

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Gminy Poświętne odbytego w dniu 13 lutego 2009 roku w godzinach 10.00 – 13.17.
W posiedzeniu Komisji udział wzięli radni według listy obecności, a także Przewodniczący Rady Gminy, Wójt Gminy, dyrektorzy szkół oraz pracownicy Urzędu odpowiedzialni za sprawy oświatowe.

Przewodniczący Komisji powitał zebranych i przedstawił następujący porządek obrad.

1. Zaopiniowanie regulaminu wynagradzania nauczycieli na 2009 r.

2.  Sprawy różne. 
Ad pkt 1. Pan Marian Pisarski przedstawił założenia nowego regulaminu wynagradzania nauczycieli – pisemna informacja w załączeniu do protokołu.

Poinformował, że zmieniły się przepisy i w najniekorzystniejszej wersji do końca roku muszą zostać wyrównane płace dla wszystkich nauczycieli. Informacja o wyrównaniu płac musi być podana obecnie do Regionalnej Izby Obrachunkowej.
· Radny Andrzej Małachowski – zapytał co robić aby wynagrodzenie nauczycieli mogło być wyrównane do średniej krajowej.

· Pani Zofia Kośka pracownik urzędu – stwierdziła, że należy zwiększyć ilość godzin nadwymiarowych.

Podjęto dyskusję na temat sposobu regulacji ilości godzin dla nauczycieli, regulaminu jak również projektów organizacyjnych. Dyskutowano również nad możliwościami przejścia nauczycieli na emerytury. Wójt Gminy stwierdził, że nie należy się śpieszyć z wyrównywaniem średniej ponieważ związek gmin wiejskich oprotestowywuje ustawę.
· Radny Andrzej Małachowski  - zapytał czy robiono kalkulację wysokości wzrostu wynagrodzeń  i wyznaczono wysokość kwoty.

O godzinie 10.25 na posiedzenie komisji przybył radny Michał Franas.

· Radny Władysław Bogusz – co z osobami, które miały odejść na emerytury, a nie chcą.

· Pani Zofia Kośka – dokładnie jest 7 nauczycieli, którzy mogą odejść na emeryturę.

· Wójt Gminy – poinformował, że związki oczekują, że coś zostanie podniesione i wtedy pewnie zatwierdzą regulaminy. Poinformował również, że subwencja oświatowa w tym roku jest o 30 tyś większa a reszta na poziomie prognozowanym.
O godzinie 10.40 na posiedzenie komisji przybył radny Bolesław Kacprzak.

Pan Marian Pisarski w dalszym ciągu omawiał  projekt regulaminu wynagradzania nauczycieli. Następnie podjęto dyskusję nad wysokością dodatku motywacyjnego. Obecnie jest on w wysokości  0,2 % wynagrodzenia zasadniczego ogółu zatrudnionych nauczycieli w szkole. Wójt Gminy – stwierdził, że obecnie dyrektorzy dają po równo, a tak nie powinno być. 
· Pani Krystyna Bieniek – przy wysokości  0,2%, dodatek wynosi 170 zł miesięcznie dla wszystkich nauczycieli. Rocznie uczyni to 2210 zł.

· Wójt Gminy zaproponował wysokość dodatku na poziomie 1 %.

· Pani Krystyna Bieniek – stwierdziła, że przy wysokości 1% będzie to około 10 tyś. zł.

· Przewodniczący Rady Gminy – skonsultujmy propozycje  z dyrektorami, może będzie można zmienić inne składniki.
Dalsza dyskusja nad możliwością wyrównania płac nauczycielskich. O godzinie 11 na posiedzenie przybyli dyrektorzy szkół, których powitał Przewodniczący Komisji.
W toku dyskusji radni zaproponowali przyjęcie wysokość dodatku motywacyjnego  na poziomie 1 %. W dalszym ciągu dyskutowano na temat dodatku motywacyjnego oraz jego wysokości. Radny Franas – zaproponował 3 %. Dyrektorzy zaakceptowali taką propozycję. W dalszym toku dyskusji omawiano zasady przyznawania dodatku funkcyjnego oraz jego wysokość. Dyrektorzy zaapelowali  o pozostawienie dodatku bez zmian. O godzinie 11.02 na posiedzenie przybyli radni Worach i Wielgus. Radni w dalszym ciągu dyskutowali na temat zarobków, dodatków oraz zasad pracy i wykonywania obowiązków przez nauczycieli i dyrektorów. 
· Wójt Gminy – stwierdził, że dyrektorzy w Dębie i Brudzewicach wynosi – 300 zł, a w Poświętnem – 700 brutto.

Ciąg dalszy dyskusji – dyskutowano nad możliwościami podniesienia dodatku funkcyjnego dla  dyrektorów.
· Wójt Gminy – w przypadku uwzględnienia wniosku  o 100 zł. należy zmienić tabelę bo w Poświętnem tabela ogranicza wzrost.
· Przewodniczący Komisji Oświaty – zaproponował zmianę tabeli. Zaproponowano wzrost dodatku funkcyjnego o 100 zł. w każdej grupie.

· Pani Zofia Kośka – oznajmiła, że wzrost o 100 zł dodatku funkcyjnego da w ciągu roku kwotę 3600 zł.

Co do dodatku funkcyjnego dla  wychowawców zaproponowano wzrost o 5 zł. dla każdej pozycji co daje miesięcznie 135 zł , a rocznie 1260 zł. Ponadto zaproponowano również wzrost dodatku dla opiekuna stażu o 5 zł. 

· Pan Marian Pisarski – wydawało mi się, że spotkanie miało doprowadzić do tego, że wypracujemy metody aby jesienną regulację przeprowadzono jak najmniej boleśnie.
Ciąg dalszy dyskusji na temat wynagradzania nauczycieli , zapisów regulaminu, łączenia klas oraz ilości dzieci  w szkołach.  Dyrektor Szkoły w Brudzewicach – w dyskusji zaproponowała  zmianę ilości  godzin łączonych. Wójt Gminy – bez podwyżek wydatki na oświatę wynoszą 2 719 000, subwencja wynosi 2 263 000. Z tego wynika, że 455 tyś. brakuje. Jest to kwota bez ZEAS-u, gdyby był byłoby dodatkowo 100 tyś więcej. Na remonty budynków są środki znikome, w funduszu nie ma dotacji ani pożyczek. Jeżeli dojdzie wyrównanie trzeba będzie dołożyć 600 tyś. zł.
· Pan Szufladowicz – zaproponował nie ograniczać łączenia zajęć co może się wyrównać  podczas jesiennej regulacji.
Dalsza dyskusja na temat przydziału godzin, ramówki i pensum. Poruszono kwestie związane z godzinami łączonymi. Wójt Gminy – zapytał dyrektorów o godziny łączone.
· Dyrektor SP w Dębie  oznajmiła, że w szkole jest   godzin łączonych, w SP Brudzewice –jest   , a w szkole w Poświętnem – 8

· Wójt Gminy – zapytał czy dodatki mieszkaniowe pozostają be zmian.

· Radni zaproponowali aby pozostawić bez zmian.

· Pani Krystyna Bieniek poinformowała, że wszystkie zaproponowane zmiany spowodują wydatek 15 730 zł. wraz z  ZUS-em  
Podjęto dyskusję związaną z podziałem subwencji. Zaproponowano aby nie dzielić.
· Wójt Gminy – poinformował, że przedstawiciel ZNP będzie w przyszłym tygodniu u Wójta Gminy.

· Pan Marian Pisarski – przedstawił zaproponowane zmiany w regulaminie: $ 5 pkt 4. dodatek motywacyjny wzrost z 0,2% do 1%, pkt 5 – bez zmian (3%), dodatek funkcyjny o 100 zł, dla wychowawcy klasy wzrost o 5 zł w każdej grupie.

· Przewodniczący Komisji Oświatowej – stwierdził, że należy przegłosować podjęte zmiany. W głosowaniu 2 radnych było za, wstrzymało się – 2. Komisja uwzględniła zaproponowane zmiany do regulaminu wynagradzania.

Podjęto dalszą dyskusję związaną z przyjętymi zmianami regulaminu wynagradzania nauczycieli. Poruszono również kwestie przedstawiania radnym materiałów w odpowiednim czasie. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że regulamin będzie brany na Sesję w dniu 26. 02.
· Pan Marian Pisarski – poinformował, że 26 lutego będzie konkurs wiedzy ppoż., co może kolidować.  Podjęto dyskusję związaną z terminem przeprowadzenia konkursu. Następnie Pan Pisarski omówił założenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli. Poinformował, że w ubiegłym roku ten i poprzedni regulamin tworzył całość obecnie muszą być dwa regulaminy – pisemna informacja w załączeniu do protokołu.
· Wójt Gminy – jaka jest kwota na nagrody?

· Pani Krystyna Bieniek poinformowała, że kwota na nagrody wynosi 10 850 zł.

· Radny Bolesław Kacprzak – jak to jest dzielone na szkoły.
· Pani Krystyna Bieniek – w zależności od wielkości wynagrodzenia ogółem, należałoby te środki umieścić w gminie.

Podjęto dyskusję na temat zasad wypłacania nagród. Poruszano kwestie związane z  zapisami w regulaminie oraz relacji wysokości nagrody dyrektora i Wójta. Stwierdzono jednoznacznie, że nagroda Wójta powinna być wyższa od nagrody dyrektora. Zastanawiano się nad możliwościami zmiany zasadami wypłacania nagród oraz poprawności księgowania. Proponowano zmiany wielkości procentowych środków przeznaczonych na nagrody oraz usunięcia $10.

· Radny Bolesław Kacprzak – czy to tajemnica kto jest nagradzany i jakie to kwoty,
· Wójt Gminy – oznajmił, że byli to dyrektorzy z Brudzewic – 1000 zł oraz z Poświętnego – 1500 zł.

· Radny Kacprzak zapytał również o nagrodzonych nauczycieli,
· Pan Szufladowicz stwierdził, że w tej chwili nie pamięta nazwisk,

· Pani Grzegorska dyrektor SP w Brudzewicach oznajmiła, że nagrodę otrzymała pani Bukowska i ksiądz Chodór,

· W Dębie nagrody otrzymali pani Skoneczna i 

· Pan Szufladowicz dyrektor ZSS oznajmił, że nagrodę otrzymał ksiądz Jacek oraz pani Olczyk, trzeciej osoby nie pamięta.

Podjęto dalszą dyskusję na temat wysokości nagród oraz podziału procentowego puli nagród. Radni w dyskusji zaproponowali zapis $2 regulaminu w brzmieniu – wysokość nagrody Wójta wynosi 50% oraz nagroda dyrektora również 50% środków przeznaczonych na nagrody.
· Przewodniczący Komisji – stwierdził, że powiedziano, że 7 osób planuje przejście na emerytury, czy ktoś z nauczycieli zgłosił chęć przejścia na emeryturę?

· Dyrektorzy stwierdzili, że  nie mają sygnałów od zainteresowanych.
Przewodniczący komisji ogłosił 10 minut przerwy do godziny 13.00

· Wójt gminy – przedstawił zagadnienia PPOW, oznajmił, że 45 tyś. zł. przeznaczono dla szkół – środkami tymi można finansować wycieczki, basen, festyny, zajęcia sportowe itp. Dyrektorzy muszą opracować odpowiednie programy. Jest to kwota dla jednej szkoły z czego dwie pozostałe  tworzą współpartnerstwo.

· Radny Kacprzak zaproponował włączenie do programu propozycji Prezesa Klubu aby kształcić młodzików.
Dyskusja na temat podziału środków z PPOW oraz możliwości ich odpowiedniego wykorzystania. 
· Przewodniczący komisji Oświatowej – zapytał, czy dyrektorzy będą mieć problemy z rozdysponowaniem środków.

· Dyrektorzy stwierdzili jednogłośnie, że nie będzie najmniejszych problemów.

Dalsza dyskusja nad podziałem środków, możliwości wykorzystania oraz czasu w jakim dzieci miałyby uczestniczyć w tych zajęciach. 
· Przewodniczący Komisji Oświatowej – wracając do kwestii regulaminu zapytał czy podział 50/50 jest do zaakceptowania, czy są inne propozycje.

· Radny Andrzej Małachowski – jeżeli to ułatwi życie księgowości to jestem za.

· Pan Marian Pisarski stwierdził, że będą wtedy niewielkie zmiany w regulaminie.

· Przewodniczący Komisji Oświatowej – uważam propozycję za przyjętą.

Ad pkt 2.  Przewodniczący komisji podziękował dyrektorom oraz pracownikom za przybycie oraz udział w dyskusji, następnie oddał głos Wójtowi, który oznajmił, że  aktualnie brakuje materiałów, będą prawdopodobnie zmiany w budżecie.

· Radny Bolesław Kacprzak – poprosił o poprawę drogi w stronę Rzeczycy, oraz interwencję u Wójta Gminy Rzeczyca o poprawę odcinka drogi na terenie gminy Rzeczyca

· Wójt stwierdził, że teraz naprawa nic nie da, jeżeli dołki będą suche to coś się zaradzi .

· Przewodniczący Komisji Oświatowej – odnośnie drogi powiatowej, były telefony od mieszkańców, że została zniszczona nawierzchnia, i niektórzy mieszkańcy mają problemy z dojazdem.

Dyskusja na temat możliwości przeprowadzenia remontu dróg o nawierzchni tłuczniowej.

· Radny Kacprzak zapytał czy sprawa znaków jest załatwiona.

· Radny Michał Franas zwrócił uwagę na zniszczone przystanki  i znaki drogowe,  które są pomalowane. Należy uczulić policję i przeprowadzić pogadanki w szkołach.

Podjęto dyskusję związaną z niszczeniem znaków drogowych oraz możliwością reakcji na wandalizm. Poruszono kwestie nocnych jazd niezidentyfikowanych pojazdów po przysiółkach oraz reakcji mieszkańców na takie sytuacje. Przewodniczący Rady poinformował, że planuje się sesję na 26 lutego.
O godzinie 13.17 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury,  Zdrowia i Spraw Socjalnych zamknął posiedzenie. 
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