Protokół Nr 6 /09
 z posiedzenia stałych Komisji Rady Gminy Poświętne odbytego w dniu                     10 czerwca 2009 r w sali konferencyjnej w godzinach 1315 – 1545
Radny Czesław Sobczyk przewodniczący posiedzenia stałych Komisji Rady Gminy powitał zebranych radnych, Wójta oraz Skarbnika Gminy. Poinformował zebranych, że celem posiedzenia jest omówienie zagadnień pod obrady sesji dotyczących zaciągnięcia kredytu na zadania inwestycyjne, dodał, że zagadnienia z planów pracy komisji omawiane będą w innych terminach. Następnie przedstawił projekty uchwał proponowane do rozpatrzenia na obecnym posiedzeniu. Radni uwag do przedstawionego porządku nie wnieśli.  W celu dokładnego omówienia projektów oddał głos Wójtowi Gminy, który przedstawił zagadnienia dotyczące planowanych inwestycji. Poinformował również o wynikach przetargów na drogi. Droga przez Poręby będzie kosztować 330 tys zł. Planowany jest kredyt w wysokości 260 tys zł.
O godzinie 1320 na posiedzenie przybył radny Kacprzak.

Droga przez Brudzewice Iły będzie kosztować 195 tys zł, kredyt w wysokości 155 tys zł. Wójt Gminy oznajmił, że planuje się zaciągnąć kredyt w BOŚ ale również gmina występuje do fundacji o dofinansowanie do oprocentowania kredytu. Fundacja ta dofinansowywuje małe gminy. Droga w Mysiakowcu będzie wykonana ze środków własnych za kwotę 234 tys zł. Koszty budowy dróg mogą się zmienić ponieważ nie są doliczone wszystkie koszty. Ponadto przedstawił wysokość zabezpieczonych kwot. Dodał, że z Urzędu Marszałkowskiego będzie zwrot w wysokości dla Poręb 140 tys a dla Brudzewic 80 tys. po przetargach kwoty te mogą się zmienić ze względu na kosztorysy. Wnioski były składane przed przetargami.
· radny Świąder zapytał jak wygląda sprawa remontu drogi w Małoszycach.

· Wójt Gminy oznajmił, że będzie remontowana w następnej kolejności.

· radny Worach odnośnie budowy drogi na Iłach zapytał o zakres prac i czy przewidziano wykonanie nowych przepustów. Stwierdził, że jest teraz okazja wykonać dodatkowe przepusty w przeciwnym razie mieszkańcy będą zarzucać, że coś jest źle.

O godzinie 1325 na posiedzenie przybył radny Pawlik.

· Wójt Gminy oznajmił, że jest jeden szeroki przepust, a ponadto mieszkańcy powinni oczyścić swoje przepusty a nie je zasypywać.

· radny Worach stwierdził, że robimy asfalt ale w dwóch miejscach jest zaniżony teren. 
· radny Żak stwierdził, że woda spływa obecnymi rowami.
· radny Worach stwierdził, że potrzebne są dwa dodatkowe przepusty i na to zwraca uwagę.

Radni podjęli dyskusję związaną z planowaną budową drogi w Iłach oraz wykonaniem przepustów. Wójt poinformował, że oczyszczenie istniejących przepustów jest przewidziane w zakresie robót, w tej chwili gmina nie posiada środków na nowe przepusty.

· radny Kacprzak zapytał czy firma, która będzie budować drogę może ocenić stan mostu.

· Wójt Gminy oznajmił, że powinno się to zlecić fachowcom.

· radny Kacprzak poinformował, że pojawiają się dziwne niecki i garby na powierzchni mostu.

· Przewodniczący Rady oznajmił, że należy zlecić to odpowiedniej firmie oraz zabezpieczyć środki w budżecie.

Podjęto dyskusje związaną z eksploatacją i zagrożeniem mostu w Mysiakowcu oraz jadącym przez most ciężkim taborem. Podnoszono kwestie zgłoszenia tego faktu dla Policji oraz konsekwencji jakie niesie to dla mieszkańców.

Wójt Gminy omówił projekt uchwały dotyczącej  finansowania budowy obiektu sportowego w Studziannie. Poinformował ponadto, że w przetargu udział brało 5 firm. Przetarg rozstrzygnięto na kwotę 523 tyś zł, którą zaoferował zakład budowlano remontowy Lasota z Tomaszowa Mazowieckiego. Ze względu na małe różnice w ofertach konieczne było pisanie do oferentów o dodatkowe wyjaśnienia. Zaznaczył, że do kwoty 523 tys zł za roboty budowlane należy jeszcze doliczyć koszty  projektowe, geodezji jak i przyłącza energetycznego, dodał, że mogą wystąpić również inne roboty, dlatego planuje się zabezpieczenie dodatkowych środków na nieprzewidziane roboty. Szacujemy, że koszt ogólny wyniesie 600 tys zł. Planuje się, że otrzymamy dotację w wysokości  360 tys z funduszu rozwoju wsi, jednakże po podpisaniu umowy i zaciągnięciu pożyczki w  banku gospodarstwa krajowego. Zapoznał zebranych o źródłach i sposobach pozyskania środków na realizację tej inwestycji. Z własnego budżetu musimy dołożyć 240 tys zł. Dodał, że wniosek lokalnej grupy działania sklasyfikowana no 7 miejscu na 22 wnioski, z ogólnej puli przypadłoby około 300 tys dla każdej z 4 gmin. Urząd Marszałkowski w końcu roku określi termin składania wniosków. Środki z LEADERA można przeznaczyć na rozpoczęte inwestycje. Poinformował zebranych o pozostałych źródłach pozyskania środków na realizację tej inwestycji.
· radny Sobczyk zapytał o różnice w koszcie budowy obiektu po przetargu.

· Wójt Gminy oznajmił, że jest o 250 tyś mniej, dodał, że w lipcu rozpoczną się prace. Poinformował również, że obecnie jest 60% dofinansowania inwestycji ponieważ vat nie jest kosztem kwalifikowanym.

Pani Jadwiga Kośka Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały wraz z załącznikami dotyczący zmian w budżecie. Projekt dotyczy zmian jakie wprowadzają do budżetu wcześniej omawiane uchwały wynikające z przeprowadzonych przetargów. 
· radny Worach stwierdził, że deficyt maleje i zapytał jednocześnie czy są plany zwiększenia inwestycji w tym roku

· Wójt Gminy oznajmił, że już nie zdążymy zwiększyć inwestycji, a malejący deficyt zostanie zamknięty w kredytach. Z rekultywacji środki przyjdą w końcu roku poza tym musimy dołożyć 200 tys do 300 tys z LEADERA aby zrobić inwestycję na 500 tys zł.. Planuje się z tych środków jeszcze wyposażenie obiektu w Studziannie oraz wymianę dachu na GOK-u, orynnowanie i ogrodzenie.

· radny Worach – stwierdził, że malejący deficyt i obecny stan finansów spowoduje, że w przyszłym roku budżet się wyzeruje a obciążenia kredytowe nie będą duże.
· Skarbnik Gminy stwierdziła, że się budżet zbilansuje. Planuje się zaciągnąć kredyt w wysokości 415 tys na drogi oraz 360 tys pożyczki na zbilansowanie budżetu. Pożyczka będzie zwrócona w przyszłym roku. 
· Wójt Gminy stwierdził, że nie zdąży się już zrobić nowej inwestycji. Złożono wniosek na oczyszczalnię, której koszt wyniesie 2,7 mln. Z PPOW 1,7 mln ale 1 mln musimy mieć środków własnych. Planujemy kredyt z WFOŚ na 1 mln, ponieważ środki z Leadera są niepewne w tym roku. Planujemy na przyszły rok budynek świetlicy w Dębie oraz budynek OSP Brudzewice później Gapinin. Mamy nadzieję na nowe programy. W sierpniu składamy wniosek na termo modernizację budynku ZSS, są to kwoty podobne jak przy oczyszczalni, ale trudno jest małym gminom mierzyć się z dużymi jednostkami.

· Skarbnik poinformowała, że o 95220 zł zmniejszyły się wydatki na drogach ogółem.

· radny Kacprzak poinformował, że przypomina temat regulacji dróg w Mysiakowcu ponieważ jest to ważna sprawa dla naszych mieszkańców. Kwota ta jest niewielka w porównaniu z innymi wydatkami. Dodał, że w przyszłym roku będzie trudniej wyasygnować środki na ten cel.
· Wójt Gminy oznajmił, że z lego wiedzy wynika, że w przetargu wyłoniono wykonawcę za niższą cenę niż była planowana na drogę powiatową, stąd mogą być oszczędności, ale w ramach tego planuje się remont drogi na odcinku od św. Anny do szkoły.
· radny Lipski – pytał czy z rekultywacji będzie zrobiony planowany odcinek drogi
· Wójt Gminy oznajmił, że w tych kwotach zrobiony będzie planowany odcinek powiatówki.

Przewodniczący Komisji radny Czesław Sobczyk zaproponował przejście do zapytań i wolnych wniosków. W sprawie budowy drogi w Małoszycach Głos zabrał radny Świąder pytając kiedy rozpocznie się realizacja zadania.
· Wójt Gminy oznajmił, że rozwieziono dopiero 720 ton kruszywa, remontowane są obecnie drogi po raz drugi aby utrzymać ich przejezdność. Pozostały jeszcze drogi na Błota, po zakończeniu pilnych remontów będą robione Małoszyce.

· radna Kucharczyk poinformowała, że należy poprawić drogę koło Państwa Gaworzyńskich prowadzącą na Błota ponieważ jest w fatalnym stanie.
· Wójt Gminy stwierdził, że bez sensu jest sypanie całej przyczepy kamienia w doły, należy wyremontować je w inny sposób.
· radny Sobczyk stwierdził, że to droga gruntowa i jak nie było nic robione to należałoby przejechać równiarką ponieważ na Studziannie było podobnie i przyniosło to efekty.

· Wójt Gminy oznajmił, że najpierw robione będą drogi we wsiach.

· Przewodniczący Rady Pan Marian Grzegorski popierając wypowiedź radnego Świądra stwierdził, że Wójt na pewno zrealizuje to zadanie i wykona drogę na Małoszycach. Poprosił o naprawę barierki obok Pana Stańczyka oraz drogi od Pana Urbańczyka i na Błotach. Stwierdził również, że woda płynąca z drogi krajowej niszczy otoczenie nowowybudowanej kapliczki, musi być wykonana rynna. Poinformował ponadto, że uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami komitetu historycznego gdzie obecny był również Pan Zach. Ludzie ci chcą organizować obchody rocznicowe przy szańcu Hubala 30 kwietnia. Poza tym chcą wmurować w szańcu tablicę pamiątkową olimpijczyków, ponieważ Hubal był również olimpijczykiem oraz planują powstanie szlaku pamięci, trwają prace przygotowawcze. Zwrócili się o wsparcie od gminy. Będą konie oraz grupa rekonstrukcyjna. Pan Almas zainteresowany jest również odbudową leśniczówki w Bielawach. W organizację przyszłego zjazdu olimpijczyków w przyszłym roku zaangażowany jest również olimpijczyk Pan Korzeniowski.
Podjęto dyskusję związaną z organizacją uroczystości przy szańcu i planach organizacji dodatkowych uroczystości 30 kwietnia. Wójt Gminy dodał, że ostre procedury związane były z planowanym przyjazdem Prezydenta.
· radny Sobczyk stwierdził, że do tej dyskusji należy powrócić wiosną przed organizacja uroczystości.

· Przewodniczący Rady przedstawił zagadnienia dotyczące statutu gminy oraz sposobu składania interpelacji. Zaznaczył, że interpelacje wg statutu składa się tylko pisemnie a nie ustnie jak twierdził radny Franas.
· Wójt Gminy poinformował, że dla OSP Brudzewice przewiduje się dotację w wysokości 12 tyś zł, jest to koszt wykupu oraz podziału gruntów pod budynkiem. Dodał, że należy zastanowić się nad przyszłym wykorzystaniem budynku.
· radny Worach oznajmił, że skoro sprawa idzie pomyślnym tokiem to zastanowią się nad pozyskaniem środków na odpowiednie wykorzystanie obiektu.

· Wójt Gminy poinformował, że zostały uruchomione środki na scalenia gruntów. Bez wkładu finansowego rolników można załatwić tą kwestię.
Podjęto dyskusję związaną z przedstawioną informacją dotyczącą scaleń oraz nowymi programami unijnymi, zastanawiano się nad możliwościami przeprowadzenia scaleń gruntów w gminie. Radny Kacprzak stwierdził, że inni otrzymują środki bez problemu, w Mysiakowcu również są grunty do scalenia. 
· radny Lipski zapytał ile miesięcznie płacą za śmieci działkowicze

· Pani Skarbnik oznajmiła, że 54 zł rocznie.

· radny Lipski oznajmił, że Wójt gminy Odrzywół rozwiązał problem działkowiczów. Jeżeli ktoś nie ma kosz to płaci 30 zł miesięcznie.
Podjęto dyskusję związaną z wysokością opłat za śmieci oraz sposobem ich pobierania od działkowiczów oraz możliwościami rozwiązania problemu śmieciowego. O godzinie 1430 na posiedzenie komisji przybył dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych. Poinformował, że nie będzie uczestniczył w sesji i czy może przedstawić kwestie planowane na sesję.
· radny Sobczyk zapytał na kiedy planowane jest posiedzenie Komisji Oświatowej

· radny Bogusz oznajmił, że nie planuje się w najbliższym czasie.

· Wójt Gminy oznajmił, że dyrektor przyszedł na komisje w celu udzielenia odpowiedzi na interpelację. Poinformował ponadto, że wpłynęło pismo od dyrektora w sprawie powołania wicedyrektora, zapoznał radnych z treścią pisma.
Radni podjęli dyskusję związaną z wnioskiem dyrektora ZSS w sprawie powołania wicedyrektora. Poruszano kwestię finansowania stanowiska. Radny Bogusz stwierdził, że jest posiedzenie wspólne więc można rozpatrzyć ten problem. Wójt poruszył kwestię finansowania wicedyrektora. Poruszano również kwestie obciążenia pracą stanowiska dyrektora i na jakich zasadach ma funkcjonować stanowisko zastępcy. Omawiano również liczebność klas jak i ilość oddziałów. Radny Sobczyk stwierdził, że temat szeroki i ciągle powraca. Radny Pawlik zapytał czy jest nas stać na tworzenie takiego stanowiska. Radny Bogusz stwierdził, że poprzedni dyrektor był sam i dawał sobie radę. Radni poruszali również kwestie planowanych podwyżek dla nauczycieli. Radny Sobczyk zaproponował posiedzenie wspólne komisji dotyczące problemu powołania wice dyrektora. Ponadto poinformował, że powtórzyła się sytuacja z wycieczkami. Ponieważ dwie wycieczki organizuje się w tych samych terminach. W szkole brakuje 6 nauczycieli ponadto organizatorzy podbierają sobie uczniów nieraz zastraszając. Jak w takim przypadku funkcjonuje nauczanie.

· dyrektor poinformował, że jest to tylko trzy dni i nie burzy to funkcjonowania szkoły w dłuższym czasie. Dodał, że zna sprawę konfliktu między nauczycielami.

Podjęto dalszą dyskusję związaną z poruszoną kwestią sposobu organizacji wycieczek. Radny Świąder oznajmił, że został wplątany w rozgrywki między nauczycielskie, ponieważ oberwało mu się za pytanie jakie zadał w sprawie poprzedniej wycieczki. Rywalizacja odbywa się między klasą A i B oraz przenosi się na dzieci. Dyrektor ZSS oznajmił, że podejmie radykalne działania. Radni stwierdzili, że takie działania szkodzą dzieciom i należy rozwiązać ten problem. Dyrektor ZSS stwierdził, że kilkukrotnie próbował rozwiązać ten problem. Zadeklarował, że na najbliższej radzie rozwiąże problem. Wójt Gminy oznajmił, że gmina jest przygotowana do wypłacenia odpraw dla nauczycieli odchodzących na emerytury. Radny Sobczyk stwierdził, że nie byłoby podobnych problemów gdyby były filie szkół. Radny Worach pytał czy reorganizacja szkół pozwoli na przeniesienie nauczycieli na emerytury. Radny Kacprzak dodał, że jeżeli ktoś z nauczycieli musiałby dojeżdżać daleko do pracy to pewnie sam podjął by decyzję o przejściu na emeryturę. Radny Sobczyk stwierdził, że należy przedstawione problemy omówić na specjalnej komisji najlepiej jeszcze w lipcu.
Przewodniczący posiedzenia komisji radny Sobczyk ogłosił przerwę do godziny 15.00. Po wznowieniu obrad radny Sobczyk zapytał o sprawę GS

· Wójt Gminy oznajmił, że rozprawa będzie 26 czerwca, przełożona została na wniosek naszego adwokata, będą przesłuchiwani Wójt i Prezes, adwokat ma przyjechać do urzędu.

· radny Sobczyk zapytał jak ma się sprawa komisji heraldycznej.
· Wójt Gminy oznajmił, że wpłynął projekt od x. Drewniaka innych do tej pory brak.

· radny Sobczyk zwrócił się do Wójta o przygotowanie informacji o pracach nad herbem i przedstawienie jej na sesji.

· radny Kacprzak przypomniał problem wyznaczenia dróg ze wspólnoty gruntowej Mysiakowca oraz zabezpieczenia środków. Zaznaczył, że nie chce o tej sprawie mówić na sesji

· Wójt Gminy oznajmił, że odpowiednia kwotę należy wyodrębnić z rezerwy budżetowej ponieważ w tej chwili nie ma środków.

Radni podjęli dyskusję związaną z gruntami wspólnot gruntowych oraz możliwościami wyznaczenia i zalegalizowania dróg zwyczajowych wyodrębnionych z gruntów wspólnot.

· radny Sobczyk zapytał o stan przygotowań do dożynek.
· Wójt Gminy zapoznał zebranych z wstępnym harmonogramem imprezy, poinformował, że zamówiono zespół Milano za 6 tys zł, scena z nagłośnieniem za 3,5 tys zł, specjalny program dla dzieci w cenie 2 tys zł oraz zespół ludowy za 1500 zł i na koniec zabawa taneczna za 2 tys zł.

· radny Sobczyk stwierdził, że należało najpierw rozmawiać z rodzimymi przedsiębiorcami i zespołami muzycznymi.

· Wójt Gminy oznajmił, że na terenie nie występują zespoły muzyczne  zarejestrowane, które mogą wystawić fakturę.
· radny Worach zapytał kto odpowiada funkcjonalnie za organizację dożynek. Stwierdził, że sołectwa chcą wiedzieć wszystko odpowiednio wcześniej aby nie wyznaczono komuś np. 3 m powierzchni.

· Wójt Gminy oznajmił, że za całość odpowiada Pani Zasowska kierownik GOK oraz pan Wójcicki z Urzędu Gminy. Obecnie będzie rozpisany konkurs w celu pozyskania środków, które może pozyskać jedynie GOK. Po rozstrzygnięciu konkursu wszystkim będzie zajmować się Pani Zasowska, dokumentację przygotowuje również pan Wójcicki.

Podjęto dyskusję związaną z organizacją dożynek oraz wyłonieniem osoby odpowiedzialnej za organizację. Poruszono kwestie kosztów oraz wkładu radnych w organizację dożynek. Wójt stwierdził, że wszystko musi być uzgodnione dużo wcześniej. Znane zespoły są kosztowne. Radny Worach zaznaczył, że współpraca Wójta z Radą i sołtysami nie jest zadawalająca w temacie dożynek. Wójt przypomniał, że przeznaczono 600 zł dla wioski i 200 zł na nagrody pod warunkiem przedstawienia faktur.
· radny Kacprzak ponowił swoje pytanie dotyczące wydzielenia dróg z gruntów wspólnoty w Mysiakowcu.

· Wójt Gminy oznajmił, że środków jako takich nie ma zabezpieczonych, można jedynie przenieść z innych działów ale musi decyzję podjąć Rada. 
Podjęto dalszą dyskusję związaną z funkcjonowaniem wspólnoty gruntowej w Mysiakowcu oraz problemem wydzielenia środków na podział gruntów i wydzieleniem dróg oraz kwestie sprzedaży działek wspólnoty. Wójt oznajmił, że decyzja o wydzieleniu środków należy do Rady. Radny Kacprzak stwierdził, że brak wydzielenia dróg powoduje ograniczenia w sprzedaży gruntów przez mieszkańców. Poruszano również kwestie wizji w terenie jaką przeprowadzili radni. Radny Kacprzak stwierdził, że odciętych od dojazdu jest 27 działek. Wójt Gminy stwierdził, że jest dużo działek niezalegalizowanych na drogi. Radny Bogusz stwierdził, że był w terenie i widział jak wygląda sprawa. Stwierdził, że ktoś popełnił błąd zezwalając na budowę domów na wspólnocie, a drogi są zwyczajowe. Zaznaczył, że dojazd do tych działek zależy od dobrej woli wspólnoty. Dodał, że informował się u dyrektora parku czy jest możliwe wydzielenie tych dróg na obszarze Natura 2000, ale nie otrzymał pewnej odpowiedzi. Wójt dodał, że wspólnota rozdaje grunty a jednocześnie prosi o pieniądze. Radny Kacprzak dodał, że robi się inne świetlice i na to są środki a dla wspólnoty ciągle brak, zwrócił się do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o wsparcie. Poruszano również kwestie wystąpienia dyrektora ZSS w sprawie zatrudnienia zastępcy. Wójt poruszył również kwestie gruntów wspólnoty w rejonie Wólki Kuligowskiej, które też nie maja dojazdu. Dodał, że następnie będzie pojawiać się konieczność doprowadzenia wody i innych mediów. Radny Kacprzak stwierdził, że nikt nie zagwarantuje, że wspólnoty będą trwać wiecznie i znajdzie się ktoś kto zechce kupić te grunty. Radna Kucharczyk przypomniała sytuację szkoły w Gapininie, którą sprzedano bez wiedzy mieszkańców. Radny Sobczyk zapytał czy jest zgoda wspólnoty na wydzielenie dróg. Radny Kacprzak przypomniał, że stosowna uchwała podjęta została w ubiegłym roku. Radny Bogusz stwierdził, że nie należy blokować, ponieważ znajdą się ludzie, którzy mogą coś wnieść dla gminy, trzeba dać szansę ludziom aby tam inwestowali. Radny Kacprzak stwierdził, że podobnie jest z GS gdzie kiedyś też nie dopilnowano spraw gruntowych. Radny Pawlik zwrócił się do radnego Kacprzaka o przybliżenie przebiegu tych dróg, który objaśnił przebieg dróg w terenie. Radny Pawlik stwierdził, że należałoby dodać również drogę w stronę Kozłowca, gdzie grunty gminne też nie mają dojazdu. Radny Kacprzak stwierdził, że prosi o wyjaśnienie sprawy aby nie musiał poruszać tematu na sesji. Wójt Gminy zaznaczył, że należy zawnioskować o wydzielenie środków na sesji, a rada może zagłosować za wnioskiem. Radni w dyskusji stwierdzili, że należy przeznaczyć odpowiednie środki i dokonać wydzielenia dróg. 
Po zakończeniu dyskusji oraz wyczerpaniu zagadnień przewidzianych na posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy radny Sobczyk przewodniczący posiedzenia o godzinie 1545 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy Poświętne.
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