Protokół Nr 5/09

z posiedzenia Komisji Budżetowo-Gospodarczej  i Rolnictwa Rady Gminy Poświętne, które odbyło się dnia 19 maja 2009 w godzinach 9.15 – 12.40.

· Przewodniczący komisji radny Czesław Sobczyk powitał zebranych radnych – lista w załączeniu do protokołu, Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady, Kierownika Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej oraz przedstawił poniższy porządek obrad:
1. Funkcjonowanie i potrzeby Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej

2. Sprawozdanie z działalności jednostek OSP na terenie gminy

3. Funkcjonowanie klubu sportowego

4.  Omówienie zagadnień pod obrad sesji.

5. Sprawy różne.
poinformował zebranych, że zagadnienia omawiane aa ponieważ tematy te będą również zagadnieniami najbliższej sesji Rady Gminy i należy je omówić również na komisjach.

Ad. 1. Informację z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Poświętnem oraz filii w Dębie przedstawiła Pani Maria Szufladowicz kierownik biblioteki – pisemna informacja w załączeniu do protokołu.

· Na posiedzenie komisji przybył Prezes KS Poświętne Pan Andrzej Kowalik.

Radni w dyskusji omawiali kwestie związane z przedstawiona informacją jak również związane z funkcjonowaniem biblioteki. W dyskusji poruszono sprawy dotyczące etatu w bibliotece jak i filii , księgozbioru, wyposażenia technicznego w sprzęt informatyczny jak również o godziny funkcjonowania biblioteki.  Kierownik biblioteki zaznaczyła, że godziny otwarcia biblioteki są elastyczne i dostosowane do potrzeb czytelników. Biblioteka udostępnia swój sprzęt informatyczny czytelnikom. Kierownik poruszyła również kwestie braku miejsca oraz sprawy personalne związane ze zbyt dużym obłożeniem pracą jednej osoby, która poza typową działalnością biblioteczną organizuje również spotkania dzieci szkolnych z książką oraz utrzymuje obiekt w czystości i porządku. Omawiano również nowe projekty wprowadzane przez Ministerstwo Kultury związane są z działalnością biblioteczną min. „Biblioteka plus”. Radni pytali również o kwestie finansowe. Pani kierownik oznajmiła, że aktualnie wysokość środków jest zadawalająca. Po zakończeniu dyskusji i braku pytań przewodniczący komisji podziękował Pani kierownik za przedstawienie informacji.

· Ad. 3. Przewodniczący komisji radny Czesław Sobczyk oddał głos Panu Andrzejowi Kowalikowi Prezesowi KS Poświętne, który przedstawił ustną informację z działalności klubu sportowego za ubiegły sezon piłkarski. Poinformował min., że obecnie w rozgrywkach uczestniczą dwie drużyny. Klub jest aktualnie na 9 miejscu w lidze. Od maja klub spełnił prośby radnych i rodziców i rozpoczęto zajęcia z młodzikami z klas 1-3, zapisało się do klubu 37 dzieci co przerosło oczekiwania klubu. Klub planuje utworzenie drużyny młodzików i zgłoszenie do jesiennych rozgrywek. Poinformował również, że boisko w Brudzewicach warunkowo zostało dopuszczone do użytkowania do miesiąca czerwca.

· Radni podjęli dyskusję związaną z funkcjonowaniem klubu. W dyskusji poruszano kwestie dotyczące drużyny młodzików, bezpieczeństwa dojazdu na treningi, sponsoringu jak i kosztów funkcjonowania klubu. Na zakończenie dyskusji Prezes poinformował, że zawodnicy są ubezpieczeni od nieszczęśliwych wypadków jednak drużyna młodzików jeszcze nie została ubezpieczona. Przewodniczący komisji podziękował Prezesowi za przybycie i przedstawienie informacji.

· Ad. 1. Informację o funkcjonowaniu Gminnego Ośrodka Kultury p0rzedstawiła Pani Halina Zasowska Kierownik Ośrodka- pisemna informacja w załączeniu do protokołu.

· radny Lipski zapytał o sprzęt będący na wyposażeniu GOK-u

· Pani kierownik oznajmiła, że część sprzętu jest własnością OSP, który jest wypożyczony dla klubu w zamian za salę, którą klub wypożycza dla OSP.

· Wójt Gminy

· radny Sobczyk zapytał o dodatkowy sprzęt,

· pani kierownik oznajmiła, że na wyposażeniu są ponadto różne gry, rzutnik multimedialny, ksero, drukarka i komputery jest również stół bilardowy.

Podjęto dyskusję związaną z funkcjonowaniem Ośrodka Kultury, wyposażeniem jak również potrzebami przedstawionymi przez kierownika. 
O godzinie 1035 na posiedzenie przybył Pan Marian Grzegorski Przewodniczący Rady Gminy.

· W dyskusji poruszono również kwestie dotyczące frekwencji w kawiarenkach, obsady personalnej jak również godzin otwarcia. Pani kierownik stwierdziła, że wewnętrznie ze względów bezpieczeństwa ustalono, że dzieci mogą korzystać z komputera tylko 20 minut i do godziny 20.  Przewodniczący Rady pytał o listy obecności. W kawiarenkach prowadzone są listy obecności, z frekwencji GOK sporządza miesięczne zestawienia. Wójt poinformował, że  do kawiarenek zakupiono po 3 nowe zestawy komputerowe. Przewodniczący komisji podziękował za przedstawienie informacji i ogłosił przerwę do godziny 1055.

· Ad. 2. Informację przedstawił k-t gminny OSP Pan Jerzy Łumiński – pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Poinformował między innymi, że OSP brało udział przy gaszeniu 7 pożarów oraz 2 wypadkach. W jednostkach przeprowadzono inwentaryzacje sprzętu i wyposażenia. Tegoroczne zawody sportowo-pożarnicze wygrała jednostka OSP Brudzewice, która będzie reprezentować gminę na zawodach powiatowych. 

· radny Sobczyk zapytał czy w akcjach była pełna obsada 

· K-t zawsze jest pełna obsada, kierowcy są poinformowani o ilości załogi i przepisach obowiązujących w tym zakresie 

· radny Sobczyk – ilu jest ratowników medycznych

· K-t – aktualnie jest 5 ratowników przedmedycznych, będzie jeszcze jeden. Uprawnienia są recertyfikowane co 3 lata. Aktualnie planowany jest kurs obsługi pilarki spalinowej.

· radny Sobczyk – czy dokumentacja akcji jest potwierdzana przez PSP,

· K-t – dokumentacja jest potwierdzana cyklicznie, każdy wyjazd jest zgłaszany do stanowiska dowodzenia PSP.  W jednostce OSP Poświętne powinien być dodatkowy kierowca ponieważ na wyposażeniu są dwa pojazdy.

· radny Sobczyk – ilu jest kierowców z uprawnieniami,

· K-t – aktualnie jest 4 kierowców ale za sprzęt odpowiada tylko jeden. Podczas zarządu zaproponowano na zapasowego ki8erowcę strażaka Kacprzaka Zbigniewa.

· Podjęto dyskusje związaną z funkcjonowaniem OSP oraz działalnością Komendanta Gminnego ZOSP. W dyskusji poruszano ponadto zagadnienia dotyczące szkoleń. Radny Świąder zaproponował organizowanie wyjazdów szkoleniowych samochodem bojowym aby strażacy mogli zapoznać się z wyposażeniem i rozmieszczeniem sprzętu w samochodzie. Radni poruszyli również kwestie odpowiedzialności za sprzęt oraz funkcji gospodarza jednostki i konserwatora. Radny Sobczyk stwierdził, że za całość odpowiada gmina, która powinna dyscyplinować działania straży.
O godzinie 1145 posiedzenie opuścił radny Świąder.

· radny Sobczyk stwierdził, że problemy jakie występuja w straży dotyczą jednostki w Poświętnem, jednakże sądzi, że są one sztucznie wywoływane. Jest to w tej jednostce do rozwiązania i poprawy współpracy. Wielu strażaków, z którymi rozmawiam jest zniechęconych tą sytuacją, działalność trzeba oprzeć na większym zaufaniu.

· Wójt Gminy poinformował, że planowany jest remont chodnika w Poświętnem, aktualnie gromadzimy drewno na sztachety. Zwrócił się do K-ta o pomoc w przetarciu drewna i wyrobieniu sztachet, które miałyby być zamontowane w płocie otaczającym remizę. Dodał, że są plany na zmianę pokrycia dachowego na budynku remizy o ile uda się uruchomić program Leader.

· K-t Gminny ZOSP poruszył kwestie działalności centrum internetowego. Poinformował, że są plany przedłużenia działalności, poprosił o pomoc w rozwiązaniu problemu obsady personalnej centrum oraz o dalszą współpracę z GOK. Poinformował, że centrum będzie wyposażane w dodatkowy sprzęt informatyczny. Czy kwestie te mogą być rozwiązywane w porozumieniu z kierownikiem GOK czy Wójtem.

· Wójt Gminy oznajmił, gmina użycza lokalu dla GOK, pozostałe kwestie są do rozwiązania z Wójtem.

Podjęto dalszą dyskusję związaną z funkcjonowaniem OSP. W dyskusji omawiano problemy funkcjonowania OSP Brudzewice, przygotowań do zawodów powiatowych. K-t poinformował, że były ćwiczebne wyjazdy samochodami podczas, których strażacy mogli poćwiczyć używanie sprzętu będącego na wyposażeniu samochodu. Ponadto poruszono kwestie tworzenia drużyn młodzieżowych oraz pojęcia ochotnictwo w straży pożarnej. Po wyczerpaniu zagadnień dotyczących funkcjonowania OSP przewodniczący komisji podziękował K-towi za przybycie i przedstawienie informacji. Ogłosił jednocześnie przerwę do godziny 1220.

Ad. 4. Omówienia kwestii związanych z funduszem sołeckim dokonał Wójt Gminy. Ponadto przedstawił projekty uchwał proponowanych do podjęcia na najbliższej sesji. Radni podjęli dyskusję związaną z przedstawionymi przez Wójta projektami uchwał. Wójt poinformował ponadto, że pozostałe uchwały dotyczą zmian załącznika inwestycyjnego do uchwały budżetowej związanej z ustaleniem kwoty przeznaczonej na oczyszczalnię a będącej inna niż zapisana w załączniku. Pozostała uchwała dotyczy zmian w budżecie związanych z otrzymanymi środkami przeznaczonymi na eurowybory. Przedstawił radnym wstępne wyliczenia wielkości funduszu oraz możliwości przeznaczenia tych środków na inwestycje sołeckie. Omówił również zasady pozyskiwania tych środków. Ponadto poinformował, że rozstrzygnięto przetarg na drogi, który wygrała firma z Piotrkowa, a 27 maja będzie przeprowadzony przetarg na rozbudowę budynku w Studziannie.

O godzinie 1240 Przewodniczący Komisji radny Czesław Sobczyk zamknął posiedzenie komisji.
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