Protokół Nr 4/09

z posiedzenia Komisji Budżetowo-Gospodarczej  i Rolnictwa Rady Gminy Poświętne, które odbyło się dnia 24.04.09 w godzinach 10.00 – 14.10.

Przewodniczący komisji radny Czesław Sobczyk powitał zebranych radnych – lista w załączeniu do protokołu, Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady oraz przedstawił poniższy porządek obrad:

1.  Ocena wykonania budżetu gminy.

2. Zagadnienia bieżące – wyjazd do Mysiakowca w sprawie wyznaczenia dróg ze Wspólnoty Gruntowej wsi Mysiakowiec.

Ad pkt 1. Przewodniczący Komisji poprosił panią Skarbvnik Gminy o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy.

· Pani Jadwiga Koska Skarbnik Gminy przedstawiła informację z wykonania budżetu gminy za rok 2008, która stanowi załacznik do protokołu. Poinformowała, że jeśli radni sobie życzą to mogą prównać informacje opisowe z informacą tabelaryczną, której nie otrzymali. W pierwszej kolejności omówiła wykonanie dochodów a potem wykonanie wydatków.

· radni uwag i pytań nie mieli.

· Wójt Gminy poinformował, że radni otrzymali informację na temat wykonania inwestycji w 2008 roku i faktór poniesionych na drogi.

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie, która będzie proponowana do uchwalenia na najbliższej sesji. Poinformowała, że zmiany dotyczą wyborów.

Po krótkiej dyskusji radni wybrali wiceprzewodniczącego komisji, którym został radny Edward Lipski.

3. Ad pkt 2. Członkowie komisji wyjechali na wizję lokalną w sprawie wyznaczenia dróg ze Wspólnoty Gruntowej wsi Mysiakowiec.

