Protokół Nr 3
z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Poświętne z dnia                        24 marca 2009 r. odbytego w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy, w godzinach 10.05 – 16.20
W posiedzeniu uczestniczyli: Przewodniczący Rady Gminy- Marian Grzegorski, Wójt Gminy- Mieczysław Stępień. Przewodniczył - Czesław Sobczyk – Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa.

Obecni radni według załączonych list obecności.

Przewodniczący posiedzenia powitał obecnych i przedstawił poniższy porządek obrad.

1. Sprawozdanie z działalności ZUK za r.

2. Ustalenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  i zbiorowego odprowadzania ścieków.

3. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Gospodarki Odpadami.

4. Omówienie i ustalenie górnych stawek za odbiór odpadów i nieczystości.

5. Wyznaczenie kandydatów do komisji statutowej.

6. Omówienie zagadnień pod obrady Sesji.

7. Sprawy różne.

Uwag do porządku obrad nie było,  przyjęto jednogłośnie.

Ad 1 Przewodniczący obrad poprosił pana Stanisława Lipskiego – kierownika ZUK o przedstawienie sprawozdania z działalności ZUK za 2008 r. -  pisemna informacja w załączeniu do protokołu.

· radny Świąder - zapytał o wymianę resora –czy była konieczna wymiana całego resora.

· Kierownik ZUK – wyjaśnił, że resor został wymieniony na nowy, gdyż stary nie nadawał się do użytku. Są to ceny nowych resorów. Resor kosztował 1500 zł. Części są drogie również do Bobcata. 

· radny Świąder stwierdził, że w takich naprawach można wymieniać poszczególne elementy. Należy nawiązać kontakty z hurtowniami części zamiennych.

Podjęto dyskusję związaną z kosztami napraw pojazdów i sprzętu zakładu oraz możliwościami minimalizowania kosztów.

· radny Franas – zapytał o zakup samochodu dostawczego Volkswagen, jaki to rodzaj pojazdu. Czy nie można było skonsultować zakupu z władzami gminy, ponieważ występują problemy z wyjazdami służbowymi. Można było kupić samochód aby mogli korzystać z niego pracownicy urzędu. Czy były rozmowy na ten temat.

· Wójt Gminy stwierdził, że nie uda się zgrać zakupu takiego samochodu, ponieważ dla zakładu potrzebny jest samochód, którym pojedzie konserwator ora zabierze odpowiednie materiały i narzędzia. Jeżeli gmina ma kupić samochód to raczej osobno typowy samochód osobowy.

· radny Franas pytał w dalszym ciągu czy były rozmowy.

· Kierownik ZUK stwierdził, że były rozmowy. Zaznaczył jednocześnie, że przy samochodzie osobowym byłyby problemy z odpisem vat-u oraz rozliczeniami paliwa. Byłaby to niekorzystna inwestycja dla ZUK.

Dalsza dyskusja związana z funkcjonowaniem zakładu oraz zakupem pojazdu. W trakcie dyskusji głos zabierali: Wójt Gminy oraz radni. Poruszano kwestie dostosowania nowego pojazdu dla celów przewozu osób, rozliczeń podatkowych. Kierownik ZUK stwierdził, że pojazd zarejestrowano na trzy osoby. Radny Sobczyk – stwierdził, że sprawozdanie jest oszczędne, nie ma nic o zużyciu, stratach i perspektywach rozwoju. 

· Kierownik ZUK – stwierdził, że ścieków przybywa na oczyszczalni, na sieci wodociągowej są straty w wysokości 25 %. Przytoczył poziomy strat np. w  Odrzywole – 50 % , Rzeczyca ponad 50 %, straty na poziomie 20-25 % to normalność. Można sprawdzić szczelność, są firmy proponujące sprawdzenie szczelności ale koszt to około 30-35 tyś zł. Co do rozwoju stwierdził, że to co zakład może robić to obsada jest wystarczająca. Można zwiększyć usługi transportowe. W wielu przypadkach zakład nie jest konkurencyjny ze względu na koszty.

· radny Sobczyk – czy tych ludzi wystarcza na front robót.

· Kierownik Zuk – generalnie tak, ale zimą nie ma roboty więc nie ma potrzeby zwiększania.

· Wójt Gminy stwierdził, że większość robót wykonywana jest ciągnikiem na zlecenie gminy, w ubiegłym roku było 3700, teraz 2,5 tysiąca. Ten stan osobowy jest wystarczający. Z ZUK nie zrobi się SKR-u. Zakład nie będzie konkurencyjny ze względu nawet na vat.

· radny Bogusz – jak są księgowane koszty utraty wody. Kto pokrywa koszty braku wody.

· Kierownik ZUK stwierdził, że  wliczone są w koszt wody.

· radny Bogusz – 25% jaka to kwota w ciągu roku i ile to metrów sześciennych, o ile zwiększona cena wody.

· Kierownik ZUK– straty są wszędzie, nie tylko na wodociągu.

· radny Sobczyk – w sprawozdaniu nie ma szczegółowych danych, są tylko dane, które generują koszty. Innych danych jak różnica w zużyciu wody, czy są wzrosty czy spadki. Jeżeli są straty to jakie były w zeszłym roku a jakie obecnie, ile np. wymieniono hydrantów.

Podjęto dyskusję na temat funkcjonowania ZUK. W dyskusji radni poruszali kwestie wykorzystywania Bobcata, pojazdów służbowych jak również planów powiększenia parku maszynowego zakładu. Radny Wielgus poruszył możliwość przystosowania Bobcata do wywozu obornika. Omówiono również kwestie związane z remontem autobusu. Radny Sobczyk poruszył kwestię zakupów, stwierdził, że najlepiej byłoby kupować sprzęty nowe lub brać w leasing aby unikać zwrotów do budżetu gminy i płacenia podatku. Kierownik ZUK stwierdził, że nie jest możliwe aby samochód zarobił na raty i utrzymanie w obecnej sytuacji. Wójt Gminy stwierdził, że samochód kupowany na kredyt jest droższy od kupowanego za gotówkę. Dla Urzędu nie ma sensu kupowania samochodu służbowego, ponieważ trudno pogodzić wyjazdy służbowe pracowników. Radny Władysław Bogusz przytoczył  przykład  Nadleśnictwa gdzie samochód służbowy ma tylko Straż Leśna, wszyscy pozostali jeżdżą pojazdami prywatnymi. Zaznaczył, że jego karierze  były chyba 14 samochodów służbowych.

Wójt Gminy zaznaczył, że był jeden zakup, obecnie brakuje środków, a powinna być jeszcze jedna przyczepa. Kierownik ZUK stwierdził, że potrzebna jest laweta do przewozu Bobcata. 

· radny Sobczyk stwierdził, że rada nie będzie decydować co ZUK powinien kupić, pytanie jest o ewentualne zakupy.  Zaznaczył, że kierownik powinien wiedzieć co jest potrzebne, rada nie będzie się wtrącać w decyzje kierownika. Należy zastanowić się nad odpowiednią formą finansowania działalności ZUK aby nie trzeba było płacić niepotrzebnie podatku.

· Wójt Gminy stwierdził, że w tego typu przedsiębiorstwach nie da się wyzerować dokładnie budżetu, jest to możliwe u prywatnych przedsiębiorców.

· radny Sobczyk – czy będą wożone kontenery przez ZUK

· Wójt Gminy – tylko firmy z zewnątrz, wózek został wycofany bo nie można go zarejestrować.

· Przewodniczący Rady Gminy – jaka jest różnica jeżeli kontenery  będzie woził zakład, a jaka gdy wozi go ZUK, stwierdził, że należy ocenić koszty wywozu.

· Wójt Gminy – okoliczne śmietniki są zamykane, jeżeli mamy wozić do Piotrkowa to nie ma sensu. Kontenery są na działkach. Chcemy ustawić małe kontenery  aby Hak mógł je odbierać.

· Władysław Bogusz – czy działkowicze nie mogą kupować worków, wiele gmin to stosuje, różne kolory na różne odpady. Jest to rozwiązanie.

Radni podjęli dyskusję na temat sposobu i możliwości odbioru śmieci z terenów działkowych.

· Bolesław Kacprzak – były 3 komisje rewizyjne, co one robiły, powinno być dobrze. Czy można wiedzieć co było tematyką kontroli, powinniśmy się ustosunkować do zaleceń.

· Władysław Bogusz – czy nie można zrobić dla działkowiczów zebrania.

· Wójt Gminy – były już zebrania, a opłatę bierzemy bezprawnie.

· Bolesław Kacprzak , stwierdził, że po części wina jest działkowców i naszych służb – czy gmina nie ma służb,  niech spisze  numery rejestracyjne, trzeba się zaangażować.

Dalsza dyskusja na temat odbioru śmieci z terenów działkowych oraz zalegających w lesie.         O godzinie 13.20 na posiedzenie przybył radny Pawlik.

· radny Sobczyk – zaproponował powrót do tematu ZUK-u, oraz zapoznanie się z protokołami kontroli ZUK.

· radny Pawlik stwierdził, że na sesję jest to zbyt obszerny protokół. 

Dalsza dyskusja na temat sprawozdania ZUK oraz przeprowadzonej kontroli zakładu przez Komisję Rewizyjną. Radny Kacprzak – zwrócił uwagę na zalegające śmieci wokół terenu szkolnego. Radny Sobczyk stwierdził, że uwagi zgłoszone na komisji należy zapisać i tam gdzie trzeba zasugerować. Następnie Kierownik ZUK– przedstawił taryfy opłat za wodę – pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Zaznaczył, że generalnie jest wzrost na wodzie o 8 gr, a na ściekach o 2 gr. Posiedzenie opuścił radny Worach.

· radny Pawlik stwierdził, że nie będziemy analizować statutu  zakładu, nikt nie ma wątpliwości co do celowości działania zakładu. Członkowie Komisji Rewizyjnej  nie są ekspertami od kalkulacji stawek. Komisja kontrolowała kompletność dokumentacji, merytoryczności, kompetencji, przechowanie sprzętu, zabezpieczeń ale również pod znakiem rachunkowym. Komisję jak i wszystkich na tej sali zjednoczył by taki głos, że nas niepokoją straty wody, które wiążą się bezpośrednio z pieniędzmi. Zapytał czy po kontroli coś się zmniejszyło na licznikach. 

· Stanisław Lipski – stwierdził, że straty rzędu 20 – 25%  to rzecz normalna w innych gminach są dużo wyższe, np. w Rzeczycy to 50 %

Podjęto dyskusję na temat strat wody w wodociągu oraz kosztów produkcji wody. Poruszono również kwestie sposobu kalkulowania taryf. Kierownik ZUK stwierdził, że należałoby wymienić wodomierze na antymagnetyczne w celu ograniczenia kradzieży. Radny Bogusz stwierdził, że mając podane zużycie roczne w wysokości 95 tys m3 można było wyliczyć ile wynoszą straty, byłoby to jasne i czytelne dla radnych. 

· radny Sobczyk  stwierdził, że jest to temat , który wraca co roku, ciągle niema informacji jakie są straty w Poświętnem a jakie w Dębie, co roku wracamy do tego. Było powiedziane, że straż ma pisać pobór wody. Można byłoby wtedy określić w przybliżeniu straty. 

Dalsza dyskusja nad problemem strat wody oraz możliwości ich ograniczenia i zidentyfikowania. Radny Sobczyk stwierdził, że od kilku lat zwraca uwagę o podawanie pełnych informacji, a ciągle Rada otrzymuje to samo. Przedstawiono ceny wody z innych gmin,  np. Odrzywół – 2 zł. m 3, Opoczno – 2,46, Inowłódz – 1.80 i 2.2 – ścieki, Białaczów – 3 zł., Czerniewice – 1.70, Rzeczyca – 1.85, Dłutów – 2.14, Paradyż – 1.90. Radny Sobczyk zapytał czy ZUK posiada informację od straży o ilości pobranej wody. Przewodniczący Rady stwierdził, że straż nigdy nie podawała takich informacji. Radny Sobczyk stwierdził, że był zapis w protokole Komisji Rewizyjnej o tym, czy wystąpił ktoś o te dane do straży, dlaczego jest to nie zrealizowane. Kierownik ZUK stwierdził, że występował do straży lecz nie otrzymał informacji. 

· radny Sobczyk stwierdził, że nowy samochód jest 3 razy wkalkulowany w stawkę, tzn. amortyzacja, koszt zakupu oraz koszty samochodu-zakupy, objazd sieci.

· Kierownik ZUK,  – wkalkulowano tylko 14200 oraz amortyzację.

Dalsza dyskusja nad sprawozdaniem ZUK oraz przedstawionymi kalkulacjami kosztów.

Podczas dyskusji omawiano koszty wynagrodzeń, obsadę etatową oraz koszty materiałów jak również koszty administracji. Radni omawiali zapisy tabel, które tworzą taryfy opłat za wodę oraz kosztów produkcji wody. Radny Pawlik zapytał co tworzy koszty administracji w wysokości 42 tyś zł. Kierownik ZUK oznajmił, że są to koszty etatu księgowej, materiały biurowe, ogrzewanie. Poruszono również kwestie odczytu liczników indywidualnych i głównego. Podczas omawiania ceny wody Kierownik ZUK stwierdził, że mamy najniższą cenę wody. Przedstawił ceny wody z innych gmin,  np. Odrzywół – 2 zł. m 3, Opoczno – 2,46, Inowłódz – 1.80 i 2.2 , Białaczów – 3 zł., Czerniewice – 1.70, Rzeczyca – 1.85, Dłutów – 2.14, Paradyż – 1.90, Żarnów – 1.60. W dalszym ciągu dyskusji omawiano sposób wyliczenia taryf na wodę oraz wpływ zużycia i strat wody na jej cenę. 

· radny Pawlik zapytał o ściągalność za wodę.

· Kierownik ZUK – stwierdził, że jest dobra ściągalność za wodę. Najgorzej jest z posesjami niezamieszkanymi, z nich praktycznie nie ma ściągalności.

· radny Pawlik – a jak jest z terenami rekreacyjnymi.

· Kierownik ZUK – wcześniej ogłoszenie i raz w roku jest zbiórka w sierpniu. Ściągalność wynosi około 70 %, pozostali podają stany licznika i sami płacą. Jednak występują pojedyncze przypadki unikania płatności.

· radny Sobczyk – stwierdził, że na Sesję chciałby uzyskać precyzyjną odpowiedź dlaczego samochód jest brany 3 razy,

· Wójt Gminy – stwierdził, że nie jest liczone trzy razy, jest liczona amortyzacja czyli zużycie samochodu oraz koszty eksploatacji

· Kierownik ZUK stwierdził, że nie zna zasad obliczania amortyzacji.

Radny Sobczyk Przewodniczący Komisji Wspólnej ogłosił 10 minutową przerwę  do 14 55
Po przerwie Kierownik ZUK w dalszym ciągu omawiał koszty funkcjonowania zakładu, kalkulacje stawek wody  oraz odbioru ścieków zaplanowane na rok 2009.

· Radny Sobczyk – czy ścieki są brane według zużycia z wodomierzy.

· Kierownik ZUK stwierdził, że są ścieki dowożone, lecz oczyszczenie ich jest droższe ale dotowane są ścieki z kanalizacji.

· radny Sobczyk – stwierdził, że do kalkulacji powinno się to wliczyć wtedy byłby niższy koszt ścieków z kanalizacji.

· Stanisław Lipski – trzeba by było podnieść cenę a zaniżyło by to koszty oczyszczania, nikt przy dowozie nie płaci za oczyszczenie. W innych gminach jest liczone inaczej, np. koszt dowozu i oczyszczenia, np. w Rzeczycy jest 6,60 za dowóz i 4,36 za oczyszczenie 1m3 dla odbiorców indywidualnych, dla firm i instytucji jest inaczej i wynosi 13,72 zł za 1m3.

· radny Sobczyk – pomijam to w jakiej formie są dotowane ścieki i nie neguję tego, ale powinno to być przeliczone do kalkulacji ponieważ zawyża się w ten sposób koszty oczyszczania. Chodzi o rzeczywistą kalkulację.

· Kierownik ZUK stwierdził, że jeżeli doliczy się 2000 m3 z dowozu to stawka wyjdzie niższa, a te ścieki i tak będą dotowane. Będzie to forma dotacji dla tych co ścieki dowożą beczkowozem.

· Wójt Gminy stwierdził, że nie można dotować dowozu ścieków beczkowozami.

Radni podjęli dyskusję związaną z określeniem wysokości dopłaty do wody i ścieków. Wójt Gminy stwierdził, że przedstawione przez kierownika kwoty zostały skalkulowane podczas opracowywania budżetu gminy. Przewodniczący Rady Gminy – zaproponował 10 groszy za wodę i ścieki

Przegłosowano propozycję przewodniczącego: za głosowało 9 radnych, 3 radnych się wstrzymało. 

Podjęto dalszą dyskusję na temat ustalania wysokości dopłat do wody i ścieków. Radny Kacprzak zaproponował 8 gr. Przewodniczący Rady podtrzymał swoją propozycję w wysokości 10 gr. Radny Sobczyk stwierdził, że na sesję musi być stanowisko z komisji. Stwierdzono, że nie było podwyżki od dwóch lat. Radny Kacprzak stwierdził, że dochody ludności maleją i trzeba brać też to pod uwagę. Kierownik ZUK stwierdził, że jeżeli nie będzie stopniowych podwyżek to kiedyś trzeba będzie podnieść o 50-60 groszy. Radny Kacprzak stwierdził, że w innych gminach ludzie płacą więcej ale odbierają sobie w czymś innym, a nasza gmina nie jest taka atrakcyjna, w innych gminach dla mieszkańców organizuje się różne imprezy. Patrzmy na to co dajemy mieszkańcom. Przewodniczący Rady stwierdził, że zaczynamy od organizowania dożynek, poprosił przewodniczących komisji o wypowiedzenie się w kwestii wysokości podwyżki. Radny Sobczyk Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej stwierdził, że jest za podwyżką w wysokości 10 gr. Radny Bogusz Przewodniczący Komisji Oświaty stwierdził, żeby nie podnosić później dużo to podwyżka o 10 gr jest właściwa. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że najpierw należy zapytać jak w budżecie skalkulowano dotację dla ZUK.

· Wójt Gminy stwierdził, że zaplanowano w wysokości  0.50 do wody i 2.20 do ścieków.                                              

· radny Pawlik stwierdził, że wieś królewska Dęba zasłużyła sobie na lepszą wodę ale kwota 10 gr jest realną.

· Wójt Gminy oznajmił, że przy podwyżce 10 gr zapis w uchwale będzie następujący. Dopłata do wody 0,48 zł, a do ścieków 2,12 zł.

Radny Sobczyk Przewodniczący Komisji Wspólnej podziękował Kierownikowi ZUK za przybycie i przedstawienie sprawozdania wraz z kalkulacjami.

Ad  3. Radny Sobczyk stwierdził, że program jest oparty na poprzednim a uaktualniono niektóre dane. Zapytał kto ma na sesji przedstawić to sprawozdanie. Radny Lipski stwierdził, że powinien przedstawić je Pan Barul pracownik urzędu. Wójt Gminy stwierdził, że jesteśmy w sezonie urlopowym. Radni stwierdzili, że powinna przedstawić to Pani Sekretarz.

· Wójt Gminy – sprawozdanie informuje o podmiotach prowadzących zbiórkę odpadów oraz o ilościach zebranych odpadów. Przytoczył niektóre zapisy ze sprawozdania dotyczące ilości odpadów, np. w roku 2008 było to 341 ton, a w roku 2006 - 228 ton.         W roku 2008 zebrano 4 tony papieru, 6 ton tworzyw sztucznych oraz 11 ton szkła oraz 600 kg metali.

· radny Kobylarczyk  - a co z firmą z  Opoczna, czy wchodzą na teren.

· Wójt Gminy -  kto podpisał umowę to ma zmienione.

Ad  4.  Wójt Gminy – nie widzę sensu zmian, ponieważ ceny utrzymują się w stawkach  przyjętych poprzednia uchwałą.

· radny Żak – podnosząc stawki dajemy szansę do wzrostu cen.

· radny Kacprzak stwierdził, że chwała radnemu Worachowi, że się za to wziął ponieważ stawki pozostały bez zmian. 

Ad 5. Przewodniczący Rady Gminy – odnosząc się do kwestii wyznaczenie kandydatów do komisji statutowe nawiązał do prac Komisji Oświatowej kiedy nie mogła odbyć się 2 razy Komisja, ponieważ nie było przewodniczącego. Dwukrotnie to samo w Komisji Rewizyjnej ponieważ są problemy z przeprowadzeniem Komisji. Gdyby był wiceprzewodniczący to komisja mogłaby się odbyć. Pozyskałem statut z innej gminy, trzeba przejrzeć statut, może coś będzie do zmiany, trzeba powołać wiceprzewodniczących.

· Wójt Gminy – odnośnie powołania wiceprzewodniczących – w tym przypadku nie musimy zmieniać statutu ponieważ w naszym są odpowiednie zapisy.

Radni podjęli dyskusja na temat zmian statutowych oraz powołania wiceprzewodniczących.

W dyskusji radni zadecydowali aby usunąć z porządku obrad punkt dotyczący Komisji Statutowej. Radny Sobczyk stwierdził, że na każdej najbliższej komisji radni wybiorą wiceprzewodniczących.

Ad 6. Odnośnie zagadnień przewidzianych pod obrady sesji Wójt Gminy stwierdził, że są drobne zmiany w budżecie, przyszły jedynie środki na stypendia, innych zagadnień nie przewiduje się.

· Radny Sobczyk – czy coś zmieniło się we wnioskach na stypendia.

· Wójt Gminy – nic się nie zmieniło. 

Ad 7 Radny Pawlik – mam dwie sprawy. Po pierwsze myślałem, że coś się odbędzie w sprawie Komisji heraldycznej, czy coś się dzieje, aby w tej kadencji ustalić herb. Po drugie chciałem wiedzieć  coś bliżej w sprawie Dożynek oraz „Hubala”.

· Wójt Gminy – omówił kwestie dotyczące organizacji „ Hubala”. Uroczystość odbędzie się 26 04. Cała uroczystość odbędzie się przy szańcu. Przedstawił program uroczystości. Ma być Prezydent Kaczorowski na uchodźstwie. Mszę odprawi Biskup Polowy Wojska Polskiego. Obecny będzie również Minister Obrony Narodowej. Odbędzie się pokaz sprawności żołnierzy, wręczenie medali, apel poległych, przemówienia, składanie wieńców. Odbędzie się również koncert orkiestry Straży Granicznej. Będzie również dla wszystkich uczestników grochówka.

· Radny Sobczyk – rekonstrukcji bitwy nie będzie

· Wójt Gminy – nie

· radny Pawlik zapytał ile to będzie kosztowało.

· Wójt Gminy oznajmił, że koszty gminy to naprawa drogi przez wieś, zapłata za dzierżawę gruntu 

Radni podjęli dyskusję na temat organizacji „Hubala” oraz kosztów gminy obecnych jak i poniesionych w roku ubiegłym, uczestniczenia Wójta oraz radnych. Zaproponowano aby Wójt również miał przemówienie. Poruszono również udział starostwa w organizacji uroczystości w roku obecnym jak również przytoczono sposób organizacji uroczystości w roku ubiegłym. Radni przypomnieli sposób ich potraktowania podczas rozdziału zaproszeń w roku ubiegłym.

· Wójt Gminy omówił organizację dożynek gminnych, przedstawił wstępny program dożynek . Dożynki odbędą się 13 września od godziny 14. Poinformował, że  w Dębie zawiązało się pierwsze Koło Gospodyń Wiejskich, które chcą się zaprezentować podczas imprezy na scenie jak i również w stoisku. Od godziny 18 wystąpi zespół Milano, następnie zabawa ludowa. Środki będą pochodzić z PPOW. Scena będzie kosztować 3.500 zł, 6.500 zł zespół „Milano”, zespół dla dzieci – 2000 zł.

· Przewodniczący Rady Gminy – na sesji przedstawimy propozycję dla sołtysów oraz zachęcimy do czynnego udziału w dożynkach. Pokażemy  migawki z dożynek w innych gminach. Skorzystamy z doświadczenia innych.

· Radny Sobczyk – sołtysi  powinni dostać program aby mogli się zapoznać i zainteresować mieszkańców.

· Radny Worach – miały być środki dla sołtysów, czy to na wniosek bo sołtysi nie posiadają środków na tego typu imprezy czy będą te środki, czy będą to tylko wieńce od wioski.

· Wójt Gminy – w tym roku będą połączone z dożynkami kościelnymi. Wzorem  innych gmin przekazuje się kwoty do rozliczenia rachunkami. Można zrobić nagrody za najlepsze  przygotowanie stoiska.

Podjęto dyskusja na temat organizacji dożynek oraz programu. Poruszano kwestie organizacyjne, możliwości podawania np. grochówki dla wszystkich jak również udziału sołectw w dożynkach.

· Radny Pawlik – ostatnie były w 1989 roku w Dębie. Musimy podejść do tego odpowiedzialnie, to nie święto radnych czy Wójta lecz mieszkańców. Musi to być zrobione perfekt  i dołożyć serca. Czasy są trudne, bezpieczeństwo i organizacja w stronę mieszkańców aby każde sołectwo miało swój namiot. Jeżeli gdzieś nie ma organizatora trzeba im pomóc, obiecać środki. Zadowoleni muszą być przede wszystkim mieszkańcy.

· Władysław Bogusz – w innych gminach są koła gospodyń i jest łatwiej. Jest czas i mogłyby się zawiązać w innych miejscowościach. Gdzie indziej zajmują się tym koła gospodyń.

Dalsza dyskusja na temat organizacji dożynek. Radny Sobczyk – zaproponował aby na sesję przedrukować program dożynek aby sołtysi mogli  się dostosować. Przewodniczący Rady oznajmił, że planowane jest wręczenie nagród dla najlepszych rolników dostawców mleka wespół z mleczarnią w Końskich. Radny Kacprzak stwierdził, że obecnie trudno jest o czyn społeczny. Wójt Gminy poinformował zebranych, że planowane jest spotkanie z Generalną Dyrekcją Dróg w sprawie obwodnicy. Planuje się na 9 kwietnia. Wybrano dwa warianty obchodzące Studziannę od południowej strony. Jest wariant zaakceptowany przez Radę i Wójta. Zaapelował aby obstawać za wariantem nr 6, który jest do przyjęcia przez większość.

Wójt Gminy zaprezentował radnym mapę z wyrysowanym przebiegiem obwodnicy. Następnie radni podjęli dyskusję w sprawie komisji heraldycznej oraz wyłonienia składu.

· radny Sobczyk – odnośnie Komisji Heraldycznej jest to ważny temat jesteśmy bez tożsamości, trzeba podjąć decyzję 

· Radny Pawlik – pierwszy ruch to wybór grupy radnych aby podjęli starania żeby ktoś nam pomógł, musi to być historyk. Musi to być grupa inicjatywna a potem poszerzać skład.

Do Komisji wyznaczono Panów: Pawlika, Sobczyka, Małachowskiego.

· Radny Pawlik – nie sądzę żeby komisja pracowała za darmo, wszystko to są koszty.

· Radny Bogusz – można wziąć kogoś z pracowników.

Dalsza dyskusja na temat wyłonienia członków komisji heraldycznej.

· Radny Kacprzak – dobrze byłoby wybrać kogoś z Urzędu, kto coś wie aby dotrzeć do źródła jak to się robi, od czego zacząć, jak długo trwa. Czy coś dzieje ze Stowarzyszeniem.

· Wójt Gminy – złożono wniosek o środki do Urzędu Marszałkowskiego, jest plan działania,  grupa będzie działać. Myślę, że będzie to w tym roku. Jeżeli wniosek przejdzie weryfikację to grupa zacznie wydatkować środki.

· Radny Kacprzak – kiedy przełoży się to na jakieś konkretne działania.

· Wójt Gminy oznajmił, że jeszcze w tym roku.

· radny Kacprzak zapytał czy jest tam ktoś zatrudniony?

· Wójt Gminy – na razie pracuje społecznie.

Podjeto dyskusja na temat działalności Lokalnej Grupy Działania.

· Radny Sobczyk – odnośnie spotkania wstępnego zaproponował pierwsze spotkanie w dniu Sesji, trochę wcześniej przed sesją, aby Pani Ela mogła zorientować się w sprawie. Wtedy będzie można się zapoznać kogo i co potrzeba aby ruszyć z miejsca.

· Radny Kacprzak – umówiłem się na wyjazd na drogi, proszę o wyjazd po Sesji , oferuję pojazd.

· Radny Sobczyk – Komisja Budżetowa planowała wyjazd w teren na następnej komisji. 

Przewodniczący Komisji Wspólnej radny Sobczyk o godzinie 16.20 zamknął posiedzenie.
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