Protokół Nr 6

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Poświętne, które odbyło się                  w dniu  14 maja 2009 roku w godzinach 12.10 – 15.10
Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Pawlik Przewodniczący Komisji, który powitał zebranych radnych – lista w załączeniu do protokołu – oraz Przewodniczącego Rady Gminy, Wójta Gminy i przedstawił poniższy porządek obrad.

1. Ustalenie zaleceń pokontrolnych dla Zakładu Usług Komunalnych,

2. Ocena utrzymania porządku i czystości na terenie gminy.

3. Omówienie zagadnień pod obrad sesji,

4. Sprawy różne.

Ad pkt 3. Wójt Gminy poprosił o omówienie zagadnień z pkt 3 ze względu na to, że na godzinie 14 musi być w starostwie. Zaproponował omówienie zagadnień dotyczących funduszu sołeckiego i związanych z tym projektami uchwał. Następnie zapoznał zebranych z zasadami tworzenia funduszu oraz kwotą bazową. Przedstawił jednocześnie radnym wielkość funduszu jaka przypadłaby na każde sołectwo.

· radny Worach

· Wójt Gminy stwierdził, że sąsiednie gminy nie wykazują zainteresowania tworzeniem funduszu. W przypadku gminy z budżetu będzie trzeba przeznaczyć 137 tyś na fundusz sołecki. Dla sołectw kwoty są niskie, za które trudno coś konkretnego zrobić.
Radni podjęli dyskusję związana z funduszem sołeckim, jego wysokością oraz możliwościami wykorzystania przez sołectwa. W dyskusji Wójt zaznaczył, że inwestycje sołeckie będą uruchamiane w oparciu o zamówienia publiczne, do końca czerwca rada musi podjąć uchwałę o utworzeniu lub nie utworzeniu funduszu.

Ad pkt 2. Informację na temat utrzymania porządku i czystości na terenie gminy przedstawił pracownik urzędu Pan Stanisław Barul – pisemna informacja w załączeniu do protokołu.

· 98% mieszkańców posiada podpisane umowy na wywóz nieczystości,

· wzrasta zainteresowanie mieszkańców segregacją odpadów ,

· mieszkańcy posiadają możliwość usunięcia odpadów wielkogabarytowych,

· zwiększa się udział utylizacji odpadów ulegających biodegradacji przez mieszkańców,

· gmina posiada plan usuwania materiałów azbestowych, jednakże brak środków finansowych na realizację,

· przy szkołach utworzono wysepki ekologiczne.

· radny Pawlik zapytał czy przeznaczono jakieś środki na nagrody dla dzieci

· Pan Barul stwierdził, że obecnie nie 

· radny Pawlik zapytał  czy występują osoby uchylające się od posiadania pojemników?

· Pan Barul stwierdził, że jest to około 2%. Tereny letniskowe obsługuje aktualnie firma Hak. Gmina usytuowała tam 12 pojemników 1200 l. Letniskowcy płacą 54 zł za rok, opłata zbierana jest w sierpniu.

· radna Krawczyk stwierdziła, że wielu emerytów oddaje kosze. Zaznaczyła, że należałoby ustalić inną opłatę dla tych ludzi.

· Wójt Gminy oznajmił, że trwają prace nad zmianą ustawy o śmieciach. Według nowelizacji to gmina będzie organizować zbiórkę śmieci. Co do letniskowców jest to najbardziej racjonalny sposób utrzymania czystości i poboru opłat.

Podjęto dyskusję związaną z omawianymi kwestiami usuwania nieczystości, opłatami za wywóz pojemników oraz działalnością firm wywozowych. W dyskusji poruszono również sprawy dotyczące nieczystości płynnych i szamb oraz możliwości jakie niesie nowelizacja ustawy o śmieciach.

· Ad pkt 3. Porządek obrad sesji przedstawił Przewodniczący Rady Gminy.  Omówienia zagadnień pod obrad sesji dokonał Wójt Gminy. Zapoznał zebranych z projektami uchwał oraz problemem funduszu sołeckiego.

· radny Worach zapytał o sprawę wyznaczenia dróg na Mysiakowcu.

· Wójt Gminy oznajmił, że komisja budżetowa była w terenie ale nie zna ustaleń. Zaznaczył, że drogi zwyczajowe są na gruntach, które mogą kiedyś być sprzedane Zaznaczył, że wspólnota przepisuje bezpłatnie komuś 0,5 ha gruntów. Gdyby sprzedano ten grunt byłyby środki na przeprowadzenie geodezyjnego wydzielenia dróg.

· Radni podjęli dyskusję związaną z funkcjonowaniem wspólnot gruntowych oraz gruntów wspólnoty wsi Mysiakowiec.

· radny Pawlik zapytał o postępy sprawy związanej z GS.

· Wójt Gminy poinformował, że planowano sprawę na 21 maja ale prawdopodobnie na żądanie adwokata reprezentującego gminę zostanie przełożona. Poinformował ponadto, że odbyły się dwie sprawy o zasiedzenie drogi w Brudzewicach, jednakże gmina nie może przejąć tej drogi w tej formie. Należy zmienić wniosek o przekazanie na Skarb Państwa, wtedy łatwiej będzie przejąć tę drogę przez gminę. W sprawie gruntów pod strażnicą OSP w Brudzewicach to osiągnięto porozumienie i aktualnie złożono wniosek o podział.

Po 5 minutowej przerwie od godziny 1410 Przewodniczący Komisji przeszedł do omawiania następnych zagadnień.

Ad pkt 1. Przewodniczący komisji radny Andrzej Pawlik odczytał zebranym protokoły z kontroli Zakładu Usług Komunalnych. Następnie radni podjęli dyskusję nad treścią przedstawionych protokołów w celu wypracowania zaleceń pokontrolnych. Przewodniczący Rady Gminy zawnioskował do Komisji Rewizyjnej o sprawdzenie dokumentacji OSP.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował zebranych, że w dniu 20 maja odbędzie się posiedzenie komisji, zawiadomień pisemnych nie będzie. Tematem posiedzenia komisji będzie kontrola działalności Gminnej Biblioteki Publicznej oraz Gminnego Ośrodka Kultury.

Zalecenia pokontrolne dla Zakładu Usług Komunalnych stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

O godzinie 1510 Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie.
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