Protokół Nr 4

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Poświętne, które odbyło się w dniu               03 kwietnia 2009 roku w godzinach 12.25 – 14.30

Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Pawlik Przewodniczący Komisji, który powitał zebranych radnych – lista w załączeniu do protokołu – i przedstawił poniższy porządek obrad.

1. Wybór wiceprzewodniczącego komisji

2. Analiza budżetu gminy za rok 2008

3. Ocena sprawozdań budżetowych

4. Przygotowanie wniosku o absolutorium dla Wójta Gminy

5. Ocena działalności Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania  

    Problemów  Alkoholowych oraz sprawdzenie celowości wydatkowania  

    środków finansowych na  realizację programu profilaktyki i zadań w roku  

    2008.

6. Analiza protokołów pokontrolnych Zakładu Usług Komunalnych – ustalenie 

    zaleceń
Decyzją radnych pkt. 5 i 6 został porzeniesiony na następne posiedzenie komisji.

Ad. 2 i 3.  Przewodniczący Komisji zaproiponował analizę wykonania budżetu gminy. W celu przybliżenia szczegółów na posiedzenie komisji poproszono Panią Jadwigę Kośka Skarbnika Gminy. Radni podjęli dyskusję związaną z przedstawianym sprawozdaniem z wykonania budżetu. W trakcie dyskusji radni zadawali pytania.

Ad 4. Przewodniczący komisji przedstawił radnym wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. Na okoliczność głosowania oraz opracowania dokumentacji dotyczącej absolutorium sporządzono Protokoł nr 5.

Ad 1. Przewodniczący Komisji zaproponował przedyskutowanie oraz wyłonienie wice przewodniczącego komisji. Po zakończeniu dyskusji z powodu braku chętnego radnego nie dokonano wyboru wice przewodniczącego komisji.

Po wyczerpaniu zagadnień przewidzianych pod obrady komisji Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Pawlik o godzinie 1430 zamknął posiedzenie komisji. 

