Protokół Nr 2
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Poświętne, które odbyło się w dniu 24 lutego 2009 roku w godzinach 11.15 – 15.15
Posiedzeniu przewodniczył radny Andrzej Pawlik Przewodniczący Komisji, który powitał zebranych radnych – lista w załączeniu do protokołu – Przewodniczącego Rady oraz Wójta Gminy i przedstawił poniższy porządek obrad.
1. Sprawdzenie zakresu realizacji i wydatki finansowe na zadania inwestycyjne w roku 2008,

2. Ocena działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz sprawdzenie celowości wydatkowania finansowego na realizację zadań własnych i zleconych.

3.   Omówienie zagadnień pod obrad sesji,

4.   Sprawy różne.

jednocześnie zaproponował aby posiedzenie rozpocząć od omawiania pkt 3 – radni uwag nie wnieśli. 

· Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych o przygotowaniach do dożynek gminnych. Omówił zagadnienia organizacyjne oraz finansowe. Poinformował, że dożynki zaplanowano na drugą niedzielę września. Zaznaczył, że dożynki odbędą się w Brudzewicach. Przyjmowane są zgłoszenia od chętnych do wystawienia swoich prezentacji. Planuje się aby poszczególne sołectwa mogły zaprezentować swój dorobek podczas dożynek. Zapoznał radnych z potrzebą zmian w statucie gminy.

· Ad 3 a. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Opoczyńskiemu omówił Wójt Gminy stwierdzając, że jest to omawiana na poprzednich komisjach propozycja współfinansowania budowy odcinka drogi powiatowej w Studziannie. Podjęcie takiej uchwały jest warunkiem koniecznym do współfinansowania.

· radny Pawlik zapytał na jakich zasadach będzie podpisane porozumienie czy będzie to umowa partnerska,

· Wójt Gminy oznajmił, że będzie zawarte porozumienie o współpracy,

· radny Pawlik zapytał czy środki będą przeznaczone na budowę czy również na projekty,

· Wójt Gminy oznajmił, że środki będą tylko na budowę.

Więcej uwag radni nie mieli.

· Ad 3 b. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym w 2009 roku przedstawił Wójt Gminy oznajmiając, że gmina otrzymała środki od wojewody na opiekę społeczną.

· radny Pawlik zapytał, czy zmiany w działach i paragrafach dokonuje Rada,

· radny Wielgus poprosił o wyjaśnienia dotyczące pozycji nr 8 w planie wydatków,

· Skarbnik Gminy 

· radny Wielgus zapytał o pozycje dotyczącą szkoleń,

· Skarbnik Gminy stwierdziła, że są to środki zlecone, zadań własnych  dotyczy pozycja nr 1 gdzie zapisano środki na współ finansowania budowy drogi powiatowej.

Ad 3 c. Projekt uchwały w sprawie zmiany w załączniku Nr 2 do uchwały Nr XXI/126/09 omówiła Pani Jadwiga Kośka Skarbnik Gminy, która stwierdziła, że jest to uchwała kosmetyczna. W poprzedniej uchwale w załączniku wpisano tekst w uzgodnieniu z RIO. Obecnie RIO zmieniła koncepcję i poleciła usunąć zapis w załączniku nr 2.

Radni uwag nie mieli.

· Ad 3 d. Projekt uchwały w sprawie aktualizacji „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Poświętne na lata 2006-2013” omówił Wójt Gminy. Dodatkowych wyjaśnień udzielił pan Marcin Wójcicki stwierdzając, że strategia jest niezbędnym dokumentem w procesie pozyskiwania środków unijnych.  Aktualizację strategii przeprowadzono we własnym zakresie bezpłatnie. Poinformował, że w marcu będzie przeprowadzony konkurs w celu pozyskania 80 tyś zł z przeznaczeniem na kawiarenki internetowe.

· Wójt Gminy poinformował, że planowane jest uruchomienie trzech kawiarenek w Poświętnem, Brudzewicach i Dębie. Wpłynęły oferty osób chętnych do pracy.

· Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, że na sesji nie będą obecni dyrektorzy ponieważ mają naradę w kuratorium w tym samym czasie.

Ad 3 e. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia "Gminnego Programu Gospodarowania  

· Mieszkaniowym Zasobem Gminy Poświętne na lata 2009-2013" oraz wyjaśnień udzielił Wójt Gminy. Poinformował, że gmina posiada 4 mieszkania oraz jedno pomieszczenie socjalne zlokalizowane w szkole w Brudzewicach. Mieszkanie socjalne przewidziano na wypadek nadzwyczajnych zagrożeń. Zaznaczył, że poprzedni regulamin był ważny do końca roku 20008 i należało go aktualizować. 

· radny Pawlik zapytał na jakiej podstawie oblicza się czynsz,

· Wójt Gminy oznajmił, że stawka wyliczana jest na podstawie kalkulacji. Poinformował, że stawka nie była zmieniana od dłuższego czasu, zmieniono stawkę za ogrzewanie.

Podjęto dyskusję na temat wysokości czynszu, zasobów mieszkaniowych ich stanu technicznego. Radny Pawlik stwierdził, że za uzyskane środki z czynszu należy wykonać jakieś prace remontowe w tych mieszkaniach.

Ad 3 f. Projekt uchwały  w sprawie ustalenia na rok 2009 Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę 
· lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki  pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i  godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach  prowadzonych przez Gminę  Poświętne, omówił Wójt Gminy. Poinformował zebranych, że na komisji oświatowej szczegółowo omawiano regulamin. W ubiegłym roku był to jeden regulamin, obecnie ze względu na zmianę przepisów muszą być dwa. Na komisji zaproponowano zmiany. Zwiększono stawkę dodatku motywacyjnego z 0,2% na 1 %.

· radny Wielgus zapytał czym podyktowano te zmiany,

· Przewodniczący Rady stwierdził, że ten wzrost nie obciąża zbytnio budżetu,
· Wójt Gminy oznajmił, że wprowadzono zmiany aby usatysfakcjonować związki zawodowe. Poinformował, że w naszej gminie dodatek ten jest najniższy w powiecie. Oznajmił, że dodatkowo zwiększono o 100 zł dodatek funkcyjny oraz o 5 zł dodatek za wychowawstwo oraz dla opiekuna stażysty. Wprowadzone zmiany uczynią około 18 tyś zł ogółem.
· Podjęto dyskusję związaną proponowanymi zmianami stawek w regulaminie jak również obciążeniem jakie spowodują dla budżetu. Wójt Gminy poinformował w dyskusji, że gmina musi wyrównać nauczycielom do średniej krajowej płace oraz, że o tym fakcie na koniec roku będzie należało informować RIO. Omawiano również warunki wypłacania godzin ponadwymiarowych, pensum. Wójt poinformował, że zmiana wynagrodzenia nauczycieli będzie skutkowała dodatkowym obciążeniem budżetu w wysokości ponad 100 tyś zł.

· radny Pawlik zapytał o regulamin dokształcania oraz kto podnosi kwalifikacje.

· Wójt Gminy oznajmił, że w ubiegłym roku byli dokształcani nauczyciele z zakresu informatyki,
· radny Pawlik zapytał, czy były to skierowania celowe,
· Wójt Gminy oznajmił, że na szkolenia były kierowane osoby przez dyrektora,
· radny Pawlik zapytał o pożyczki, czy jest nadzór oraz czy pożyczki biorą ciągle te same osoby i kto o tym decyduje,
· Wójt Gminy oznajmił, że kwestie te rozpatruje komisja socjalna powołana w szkołach,
Podjęto dyskusję na temat funduszu socjalnego, wykorzystywanych pożyczek.

Ad 3 g. Projekt uchwały w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli omówił Wójt Gminy. Poinformował, że na komisji oświatowej zaproponowano dwie zmiany. Dotyczyły one procentowego ro9zdziału8 środków na nagrody, było 75% dla dyrektora oraz 25% dla Wójta. Obecnie jest to 50/50%. Dodatkowo wprowadzono zapis, że wysokość nagrody dyrektora nie może przekroczyć wysokości nagrody Wójta.

Radni uwag nie mieli. 

O godzinie 13 przewodniczący komisji radny Andrzej Pawlik ogłosił 10 minut przerwy.

3. Ad 2. Informację z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła Pani Elżbieta Podlasek Kierownik – pisemna informacja stanowi załącznik do protokołu.

· Radni podjęli dyskusję związaną z przedstawioną informacją. W dyskusji omawiano działalność GOPS-u. Poruszono kwestie dotyczące świadczeń alimentacyjnych, które to zadania nałożono w roku 2008 na gminy. Radni pytali również o sprawy dotyczące dodatków mieszkaniowych. Pani Kierownik poinformowała, że ze względu na zwiększającą się ilość zadań wnioskowała do Wójta o zwiększenie obsady etatowej w ośrodku. Wójt poinformował, że aktualnie jest zatrudniona osoba na ½ etatu, która jest wprowadzana w zagadnienia. Dodatkowo Pani Kierownik odpowiadając na pytania oznajmiła, że GOPS posiada pełne zabezpieczenie sprzętowe. Poprzednia kontrola RIO nie miała zastrzeżeń do działalności ośrodka. Poinformowała również, że GOPS otrzymuje dary żywnościowe dla podopiecznych z fundacji Ostoja na mocy porozumienia. 

· radny Pawlik zapytał Wójta o motywowanie pracowników do podejmowania nauki w szkołach wyższych,

· Wójt Gminy oznajmił, że jeżeli pracownik podejmuje naukę na studiach kierunkowych to otrzymuje wsparcie.
Ad 1. Informację z zakresu realizacji i wydatków finansowe poniesionych na zadania inwestycyjne w roku 2008 przedstawiła Pani Elżbieta Lasota pracownik urzędu – pisemna informacja w załączeniu do protokołu.

· Podjęto dyskusję związaną z przedstawiona informacją. W dyskusji radny Pawlik stwierdził, że słyszy negatywne opinie o budowanych drogach emulsyjnych. Wójt Gminy oznajmił, że drogi są na gwarancji i w sprzyjających warunkach będą usuwane usterki. Pani Lasota oznajmiła, że zawarto stosowne zapisy w protokołach umożliwiające wyegzekwowanie naprawy uszkodzonych nawierzchni. Poinformowała również, że aneksowano projekty ale tylko ze względów formalno-prawnych nigdy finansowych. Wszystkie zadania realizowano przez wykonawców wyłonionych w drodze przetargowej. Poinformowano radnych, że gmina złożyła wniosek na termo modernizację. Pani Lasota omówiła kwestie dotyczące opracowywania wniosków oraz zasad ich weryfikacji.  Wójt poinformował, że na całe  województwo przeznaczono zaledwie 7 mln., przy takiej kwocie małe jednostki nie mają szans. Opracowywanie wniosków obecnie ze względu na zmienność procedur, jak również konieczność przedstawiania dodatkowych audytów czy raportów stało się kosztowne. Odnośnie oczyszczalni Wójt poinformował, że porozumiano się z Panem Kołodziejczykiem, w sprawie odprowadzenia oczyszczonej wody. Dodatkowo aby przedłużyć odpływ i zastosować doczyszczanie zakupiono działkę obok oczyszczalni.

· radny Wielgus zapytał o obiekt sportowy na Studziannie.

· Wójt Gminy poinformował, że są szansę i w najbliższym czasie będzie ogłoszony przetarg.

· Pani Lasota poinformowała, że złożony wniosek był wysoko oceniony.

W kwestii pytania dotyczącego rozbudowy urzędu Wójt poinformował, że aktualnie brakuje na ten cel środków. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

   Protokołował









Andrzej Pawlik
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