Protokół Nr 1 /08

wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Poświętne odbytego w dniu                        27 stycznia 2009 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w godzinach 1115 –1625
· Posiedzeniu komisji przewodniczył Radny Czesław Sobczyk Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa. W chwili otwarcia posiedzenia obecnych było 14 radnych ( lista w załączeniu do protokołu ). Ponadto w posiedzeniu komisji udział wzięli: Mieczysław Stępień Wójt Gminy, Jadwiga Kośka Skarbnik Gminy oraz Pani Anna Duraj radca prawny urzędu – Sekretarz Gminy oraz Andrzej Kowalik Prezes KS Poświętne.
Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa powitał zebranych i przedstawił poniższy porządek posiedzenia:

1. Analiza budżetu gminy na rok 2009.

2. Sprawozdanie Prezesa Klubu Sportowego z wykonania zadania w zakresie  

    upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz z wykorzystania dotacji przez     

    KS  Poświętne

3. Omówienie zagadnień pod obrad sesji oraz zaopiniowanie przedłożonych projektów    

     uchwał:

4. Sprawy różne.

zapytał jednocześnie czy radni maja uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad. Uwag nie było.

· Ad. pkt 1. Projekt budżetu na rok 2009 przedstawił Skarbnik Gminy Pani Jadwiga Kośka – pisemna forma projektu w załączeniu do protokołu. Pani Skarbnik zapoznała zebranych z opinią RIO w sprawie długu i możliwości sfinansowania zadłużenia oraz o przedłożonym projekcie budżetu.

· Radny Czesław Sobczyk zwrócił uwagę aby przy omawianiu budżetów podległych jednostek byli obecni kierownicy i dyrektorzy.

· Wójt Gminy stwierdził, że za komisję może przybyć jedynie kierownik ZUK.

Pani Jadwiga Kośka Skarbnik Gminy zapoznała zebranych z zapisami  projektu budżetu gminy na rok 2009. Dochody budżetu wyniosą 7 174 549 zł.

· Wójt Gminy oznajmił, że projekt budżetu opracowano na podstawie szacunkowych prognoz subwencji. Uchwalenie budżetu powinno nastąpić do końca stycznia. Wyraził obawy o wpływ kryzysu na budżet gminy.

Pani Skarbnik poinformowała, że planowane wydatki budżetu będą wynosić 8 208 953 zł.

Wójt Gminy poinformował, że wzrastają różne koszty np. projekty drogowe dotyczące Mysiakowca aktualnie wzrosły o 8 tyś ze względu na konieczność opracowywania raportów oddziaływania na środowisko ze względu na Natura 2000. Aby można było podpisać umowę na wykonanie projektów muszą być zabezpieczone środki w budżecie.
· Radny Mieczysław Worach zapytał co mieści się pod pozycja znaczki pocztowe.

· Pani Skarbnik odpowiedziała, że pozycja ta obejmuje znaczki pocztowe wykorzystywane do korespondencji. Najwięcej znaczków zużywa się podczas wysyłania nakazów podatkowych.

· Radny Mieczysław Worach zapytał, czy korespondencja musi odbywać się za pomocą poczty i czy nie lepiej byłoby zatrudnić kuriera, lub pracownika urzędu do roznoszenia korespondencji.
· Wójt Gminy oznajmił, że owszem na ½ etatu ale bez środka transportu. Mamy 1800 nakazów z czego 800 to działkowicze.
· Skarbnik Gminy oznajmiła, że korespondencję wysyła się kilkukrotnie.

· Radny Kacprzak zapytał o wysyłane upomnienia – kto za nie płaci.

· Skarbnik Gminy oznajmiła, że koszty pokrywa urząd. Pieniądze te wracają jednak pod inną pozycję.
· Radny Kacprzak – do niektórych wysyła się upomnienia kilka razy, czy koszt ponosi urząd czy klient.

· Skarbnik Gminy oznajmiła, że część kosztów wraca do budżetu.

Radny Czesław Sobczyk Przewodniczący Komisji zapytał czy radni mają pytania do przedstawionego projektu. Zapytał czy w posiedzeniu komisji będą brać udział dyrektorzy szkół. W dalszym ciągu posiedzenia komisji Pani Skarbnik omawiała projekt budżetu w części dotyczącej szkół.
· Wójt Gminy oznajmił, że panuje epidemia grypy i większość personelu jest chora, również i dyrektorzy.

· Radny Małachowski zapytał czy dodatkowe wynagrodzenia roczne to trzynastki.

· Radny Sobczyk zapytał co spowodowało różnicę na wynagrodzeniach w szkole, czy spowodowały to odejścia kilku osób na emeryturę.
· Wójt Gminy – zmiany spowodowane są zmianą kwalifikacji nauczycieli.

· Radny Sobczyk oznajmił, że konkretnej odpowiedzi udzieliłby ten kto planował budżet.

· Radny Kacprzak zapytał czy obecny na posiedzeniu dyrektor mógłby udzieliłby wyczerpującej odpowiedzi, zaznaczył, że przechodzimy tak sobie obok problemu, potem na sesji są pretensje, że ktoś coś więcej powiedział.

· Podjęto dyskusję związaną z projektem budżetu szkół, obecnością dyrektorów na komisji oraz zmianami jakie występują w porównaniu do roku ubiegłego. Wyjaśnień udzielał Wójt Gminy oraz Pani Zofia Kośka pracownik urzędu.

· Radny Kacprzak stwierdził, że szkoda , że nie ma danych z ubiegłego roku, byłyby pomocne do oceny projektu budżetu,

Dalsza dyskusja związaną z forma przedstawionego projektu budżetu, w międzyczasie na posiedzenie komisji przybyła Pani Zofia Kośka pracownik urzędu zajmujący się sprawami oświatowymi.

· Radny Sobczyk zapytał o plan dotyczący świetlicy w ZSS, co jest powodem zmian, ponieważ występują duże różnice.

· Panin Zofia Kośka oznajmiła, że projekt budżetu opracowywała Pani Bieniek z dyrektorem. W tym roku planowana była tylko jedna świetlica. W świetlicy są dodatkowo dwaj nauczyciele z nadgodzinami.

Dalsza dyskusja związana z projektem budżetu ZSS w części dotyczącej świetlicy. Poruszono również występujące różnice w planach w porównaniu do lat ubiegłych. Omawiano zasady wynagradzania nauczycieli oraz projekty budżetów szkół podstawowych z Dęby i Brudzewic. Radni wyrazili niezadowolenie z powodu braku dyrektorów szkół na posiedzeniu komisji. 
Po zakończeniu dyskusji Skarbnik Gminy rozpoczęła omawianie dalszej część projektu budżetu.

· Wójt Gminy uzupełniając wypowiedź Skarbnik Gminy oznajmił, że wydatki na wynagrodzenia nauczycieli skalkulowano w oparciu o wytyczne ministerstwa oświaty. W tym roku planowane są dwie podwyżki wynagrodzeń dla nauczycieli zgodnie z rozporządzeniami. Pozostałe składniki wynagrodzeń są na poziomie ubiegłego roku. Wykonanie wytycznych ministerstwa będzie kontrolowane przez RIO. 

· Radny Sobczyk stwierdził, że w Dębie w planowaniu jest zupełnie odwrotnie niż w Poświętnem. Planuje się więcej niż w roku ubiegłym.
· Wójt Gminy stwierdził, że nie zmieniła się liczba godzin. Wzrost związany jest z podnoszeniem kwalifikacji przez nauczycieli.

Podjęto dyskusję związaną z planem budżetu dla szkoły podstawowej w Dębie oraz wykazanymi wzrostami w porównaniu do roku ubiegłego. Poruszono również kwestie nieobecności dyrektorów na posiedzeniu komisji. Omawiano również zagadnienia związane z kwalifikacjami nauczycieli i związanymi z tym wysokościami zarobków. Stwierdzono, że od dawna było tak, że mieli być na komisjach a szczególnie budżetowych powinni być ci, którzy planują budżet. Zastanawiano się nad konsekwencjami zmian w projektach budżetu przy braku dyrektorów, którzy mogliby bronić swoich projektów. Wójt wyjaśnił, że odnośnie oczyszczalni ścieków środki na projekt pochodzą z ubiegłego roku.

· Skarbnik Gminy poinformowała, że Gmina zaciąga zobowiązania w wysokości 500 tys pożyczki z przeznaczeniem na budynek świetlicy w Studziannie oraz kredyt w wysokości 704 404 zł. Ponadto 170 tys przeznaczono na spłatę wcześniejszych zobowiązań. Wydatki ogółem maja wynosić 8 378 953 zł. Poinformowała radnych oraz przedstawiła planowane zadania inwestycyjne umieszczone w załączniku Nr 4.
· Radny Kacprzak zapytał czy plany inwestycyjne opracowywane były w porozumieniu z przewodniczącymi komisji stałych czy tylko zajmował się tym Wójt z Przewodniczącym.

· Wójt Gminy zapoznał zebranych z szacunkowymi kosztami budowy dróg oraz przedstawił problemy związane z projektowaniem. Planujemy budowę odcinka długości 1,3 km w Porębach 4 m szerokości wraz z poboczami, Brudzewice Iły 850 m. W Mysiakowcu planuje się 750 m.
Radni podjęli dyskusję związaną ze sposobami budowy dróg, optymalną długością i szerokością, sposobami wykonania nawierzchni oraz możliwości modyfikacji parametrów. Wójt Gminy oznajmił, że najdroższą inwestycją będzie obiekt sportowy w Studziannie.
· Radny Kacprzak odnosząc się do problemu z działkami stwierdził, że można ewentualnie dokupić działki tak jak zrobiono to w Dębie. Zapytał również co ze znakiem ograniczającym tonaż na mości,. o który kilkukrotnie już monitował.

· Wójt Gminy oznajmił, że w Dębie zakupiono całą działkę, a w Mysiakowcu trzeba robić podziały, każdy podział to koszt około 1800 zł.
· Radny Kacprzak poruszył kwestie projektowania dróg jak i sposobu wykonania. Poinformował, że na most jadą pojazdy ponadwymiarowe, które niszczą drogi. W gminie Rzeczyca wprowadzono ograniczenia w tonażu na wszystkich drogach gminnych. Zaznaczył, że na gruntach wspólnoty są zwyczajowe drogi, które  można nanieść na mapę, aby w przyszłości nie doszło przy sprzedaży działki do pozbawienia dojazdu do pól. Wspólnota protokolarnie zrzekła się na poczet gminy, decyzje podjęto wiosną ubiegłego roku na zebraniu wiejskim. Na gruntach wspólnoty zlokalizowany jest wodociąg, biegną przewody energetyczne. Kilku mieszkańców nie ma dojazdu do swoich nieruchomości.
· Wójt Gminy oznajmił, że aktualnie w Mysiakowcu robione są podziały działek przy moście. Gmina ponosi duże koszty.
· Radny Lipski stwierdził, że chodzi tutaj o zalegalizowanie istniejących dróg na gruntach wspólnoty,

· Radny Kacprzak stwierdził, że chodzi o wyznaczenie przez geodetę dróg i dojazdu do pól, aby zapewnić mieszkańcom dojazd do pól.

· Radny Lipski zapytał o plan przebudowy świetlicy wiejskiej w Dębie.

· Wójt Gminy stwierdził, że występuje możliwość pozyskania środków na termomodernizację. Poinformował również, że gmina składa dużo wniosków o środki ale są odrzucane ze względu na zmieniające się ciągle druki i przepisy. Poprawione wnioski składane są ponownie, co do szans trudno powiedzieć. Gminy małe nie mają szans z dużymi i bogatymi jednostkami. Przedstawił możliwości pozyskania dodatkowych środków z różnych programów.

Podjęto dyskusję związaną z możliwościami pozyskania środków unijnych. W dyskusji poruszono również zagadnienia dotyczące projektów dróg, przebiegu dróg w terenie, ewidencji geodezyjnej jak i możliwości wydzielania i legalizowania dróg zwyczajowych przebiegających na gruntach wspólnot wiejskich. W toku dyskusji radnych z procedurami przekazywania dróg zwyczajowych położonych na gruntach wspólnot oraz z ustaleniami Wspólnoty wiejskiej w Mysiakowcu zapoznała Pani Elżbieta Sobczyk pracownik urzędu.  Radni szczególny nacisk położyli na problem dróg na gruntach wspólnoty Mysiakowca. Wójt Gminy zaproponował aby komisja rozpatrzyła sprawę dróg w trakcie wizji lokalnej w terenie.
· Radny Świąder zapytał czy zadania inwestycyjne są na jednym druku czy na dwóch, ponieważ nie widzi zapisanej drogi w Małoszycach, której budowa zapadła na wcześniejszej komisji.

· Wójt Gminy oznajmił, że remont drogi miał być wykonany ze środków bieżących,

· Radny Świąder oznajmił, że było głosowanie, prosiłem aby był umieszczony stosowny zapis na papierze.

· Wójt Gminy oznajmił, że od wiosny będą remontowane wszystkie drogi tłuczniowe.

· Radny Świąder oznajmił, że na poprzedniej komisji zapewniono go, że droga będzie gruntownie odbudowana. Poprosił aby inwestycja ta była zapisana w planie inwestycyjnym.
· Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że było uzgodnione sypanie ze środków bieżących. Droga będzie remontowana dokładnie, aby w przyszłości był podkład pod ewentualny asfalt.

· Radny Czesław Sobczyk – należy poprawić zapis rozdziału środków bieżących tak aby starczyło na Małoszyce.
Podjęto dyskusję związaną z kwestią ustaleń dotyczących sposobu budowy drogi na Małoszycach oraz przeznaczenia środków. 
· Radny Grzegorz Świąder – poprosił aby zaznaczyć, że nie remont kupkami ale wysypana droga tłuczniem aby można było w przyszłości położyć asfalt. 
Dalsza dyskusja związana z budową drogi w Małoszycach oraz  sypania kruszywa na drogach.

· Przewodniczący Rady Gminy – odnośnie świetlicy w Brudzewicach, chciałem zapytać czy przeznaczono środki na koszty związane z odpisaniem gruntu.

· Wójt Gminy – środki są, trzeba się zastanowić, czy wsi jest potrzebny taki budynek.

· Radny Żak – jeżeli nie będzie unormowany stan prawny to nic nie będzie.

· Wójt Gminy – powtórzy się sytuacja z Poświętnego
· Przewodniczący Rady Gminy – trzeba czynić starania aby dokończyć sprawę.

· Wójt Gminy – rozmawiałem z obydwoma właścicielami. Chmielewski chce mieć przejście do swojej działki.
· Radny Żak – była taka umowa, przecież musi być miejsce do przejazdu i dojścia do działki Chmielewskiego. 
· Radny Worach – temat nie obcy, mówiłem na początku kadencji, oczekuję od Wójta Gminy odpowiednich kroków i decyzji. My z Prezesem podjęliśmy odpowiednie kroki. Dążyliśmy do spotkania, ale Wójt Gminy nie dopilnował. Rozmawialiśmy ze wszystkimi stronami chcieliśmy aby uzgodnienia były protokołowane. Strony miały wygórowane żądania. Wójt Gminy powinien doprowadzić do ugody, liczę że Wójt Gminy doprowadzi do takiego spotkania z protokolantem i radcą aby zapisać czego oczekują. Listem poleconym wysłać wezwania, będą podkładki do ewentualnej sprawy, że strony nie chcą rozmawiać. Co do remizy były 3 osoby u mnie, które były zainteresowane wynajęciem tego budynku. Za ewentualny remont liczyliby na ustępstwa od czynszu lub podatku. Kiedy doszło do spraw prawnych gruntu i wyjaśnienia powierzchni działki. Gdy stwierdzono, że grunt jest nieuregulowany a budynek stoi częściowo w innej działce, ludzie ci stracili zainteresowanie. Jeżeli będzie unormowana sprawa gruntu, znajdę osobę, która go zagospodaruje. Prosiłem rok temu, kadencja się kończy a my nic nie zrobiliśmy.

· Wójt Gminy – strony musza wyrazić wolę.

· Radny Worach – nie wiem ile będzie sesji lub komisji do końca kadencji, na każdej sesji będę wracał do tematu. 
· Wójt Gminy – kto ma uczestniczyć.

· Radny Worach – proponuję aby uczestniczyli Państwo Żak, Madejowie, Chmielewscy, Straż a nawet radni.

· Radny Kacprzak – co z moją sprawą, oczekuję odpowiedzi od Wójta. 

· Wójt Gminy – na tym etapie nie zmieniajmy budżetu, bo nie znamy wielkości subwencji.

· Radny Kacprzak – na jakim etapie mogę czegoś od Pana oczekiwać. Wspólnota w Dębie przecież zarabia, dlaczego nie wykłada swoich środków. Co do przeznaczenia tych 10 tys Pan płynnie wszystko powiedział, a co do naszej wspólnoty to od razu budżet się wywróci. Róbmy cokolwiek, aby coś się zaczęło dziać w tym temacie.

Dyskusja na temat dróg w Mysiakowcu, możliwych zmian w budżecie, kosztów podziałów działek jak również możliwości przekazania dróg w mienie gminne. Poruszono również kwestie ustaleń zebrania wiejskiego jak również ustaleń podjętych na poprzednich komisjach.
· Pani Anna Duraj radca prawny – odnośnie OSP – upłynęło dużo czasu od początku sprawy, sytuacja ta jest zawikłana, były osoby prawne, które już nie istnieją. Wiele uporządkowano nie tylko przez OSP. Uchwałą OSP przejęło sprawy komitetu budowy. Mamy akt notarialny i wypis z księgi wieczystej dla OSP, co daje prawo do działek sąsiednich. Należy zrobić projekt podziału tej działki. Wójt Gminy oglądał w terenie jak przebiegają granice działki, ale wstrzymano sprawę aby zrobić spotkanie stron. Gmina nie jest właścicielem ani stroną, OSP ma prawo wnosić o działki, które są dookoła bo ona jest właścicielem. Zarząd OSP musi wynająć adwokata, ponieważ sama sobie nie poradzi, a sprawa musi być prowadzona w sądzie. 
· Przewodniczący Rady Gminy – stwierdził, że bez adwokata ani rusz, najlepiej doprowadzić do rozmów i ugody, ale lepiej ugodowo. Straż sama nie poradzi sobie.

· Pani Anna Duraj radca prawny zadeklarowała, że przygotuję odpowiedni wzór pozwu. 
· Radny Worach – celem sprostowania nie twierdzę, że Wójt jest stroną. W tej chwili nie jestem przygotowany do dyskusji, ale Wójt Gminy jest gospodarzem. Do sądu nikogo nie pcham. Rozmawialiśmy ze wszystkimi stronami, nikogo nie zrażono. Prezes OSP bez środków nie może spełnić roszczeń stron.
Dyskusja na temat budynku OSP Brudzewice oraz możliwości uregulowania stanu prawnego. 
· Pani Sałaj - Główna Księgowa ZUK przedstawiła założenia projektu budżetu na 2009 rok. Pisemna informacja w załączeniu do protokołu.
· Radny Świąder zapytał o remont autobusu.

· Pani Sałaj – ma być remont blacharki, koszt nie jest do końca znany.

· Radny Świąder – chcę zwrócić uwagę na sposób przeprowadzenia remontu , aby nie robić go dwa razy, bo remontując teraz blachę a później zawieszenie, to będzie trzeba zrywać poszycie od nowa.
· Radny Czesław Sobczyk – co z nadwyżką, czy istnieje, co z kwestią podatków.

· Pani Sałaj – w tej chwili wynosi około 10 tyś,  będzie przekazana do Urzędu Gminy.

· Radny Sobczyk – czy nie ma możliwości wydatkowania, aby to nie była opodatkowane?

· Pani Sałaj – na 2008 r. wydatki pokryte w 97, a przychody w 98,5%. Robię sprawozdanie pierwszy raz i nie znam wszystkiego do końca. Trudno jest prawidłowo planować. Musimy bardziej racjonalnie gospodarować rachunkiem bankowym.

· Radny Sobczyk – trzeba gospodarować tak aby uniknąć podatku.
· Wójt Gminy – zaproponował aby z oszczędności w ZUK zakupić dodatkową przyczepę, w tej chwili bez przyczepy występują trudności organizacyjne. Zakupilibyśmy lepszą przyczepę na mocniejszych felgach.
· Radny Sobczyk stwierdził, że popiera zakupy inwestycyjne.

· Radny Lipski zapytał ile osobowy jest nowo zakupiony pojazd do ZUK.

· Pani Sałaj odpowiedziała, że jest to bus dwuosobowy.

· Radny Kacprzak – odnośnie autobusu – nie mam zastrzeżeń co do usług ZUK, czy kierowca zabierając osobę dorosłą popełnia przestępstwo?

· Wójt Gminy – przeładowanie to przestępstwo. Kierowca przewozi więcej dzieci niż powinien.
· Radny Kacprzak dzieci komentują sprawę z Gapinina, ponieważ jakaś babcia chciała jechać tym autobusem w dzień babci, ponoć samochód nie był przeładowany, doszło do pyskówki w obecności tych małych dzieci.
· Wójt Gminy wszystko jest dobrze jak jest dobrze. Kierowca pyta o glejt od Wójta lub Kierownika na przewożenie większej ilości dzieci.
· Radny Kacprzak – czy oprócz kierowcy jest odpowiedzialna osoba za dzieci, padały niecenzuralne słowa. Ta pani jechała z dzieckiem.
· Wójt Gminy – jest dobrze jak jest dobrze, ktoś za przepełnienie musi odpowiadać.

· Radny Kacprzak czy wszyscy robią wszystko tak prawnie. Przecież by się nic nie stało gdyby ją zabrał.

· Radny Świąder – gdyby coś się stało nie ma tłumaczenia, wszystkie dzieci powinny siedzieć. Wszystkie autobusy są przeładowane, nic by się nie stało gdyby ją zabrał. Autobusy PKS zatrzymują się w różnych miejscach. Ja bym wziął. Dzieci ponad stan nie wolno przewozić. Inspekcja może policzyć nawet po 200 zł od każdego dziecka ponad stan.
· Radny Sobczyk – robi się teraz problem, bo jest więcej dzieci niż miejsc w autobusie.
Radni podjęli dyskusję na temat dowozu dzieci do szkoły. Poruszano sprawę starszej pani której nie zabrał kierowca gimbusa.  
· Radny Czesław Sobczyk Przewodniczący Komisji ogłosił 10 minut przerwy do 14 30
Ad. pkt 3.  Zagadnienia pod obrady Sesji:

a) Pani Sobczyk Elżbieta poinformowała, że wspólnota gruntowa podjęła uchwałę o przekazanie całych działek, są one w okolicy mostu, na pozostałe działki zlecono podział. Chodzi o wyrażenie zgody na przyjęcie darowizny. Działki są niezbędne do budowy drogi w Mysiakowcu. Radni w głosowaniu przyjęli projekt uchwały.

b) Pani Sobczyk Elżbieta – odnośnie działki przy posesji pani Szczepaniak, zlecono podział, który jest w trakcie. Działka będzie miała powierzchnię 865 m2.  Kwestia była omawiana na Komisji Budżetowej. Wartość nieruchomości ustala rzeczoznawca, do ceny doliczono podział. Jest to około 8 – 10 zł. za m 2.
· Radny Czesław Sobczyk – zaznaczył, że komisja oglądała działkę, na działce nie ma studzienek ani urządzeń wodno-kanalizacyjnych. Działka właściwie jest już dogrodzona. Radni w głosowaniu przyjęli projekt uchwały.

· Radny Kacprzak zapytał czy musimy dzisiaj głosować projekty?

· Przewodniczący Rady Gminy – zaznaczył, że po to się robi aby nie wyszło tak jak ostatni. oznajmił, że po to są ustalenia i głosowania wniosków na komisjach aby nie zmieniać wszystkiego na sesji. Jako Przewodniczący nie muszę  przyjąć wniosku zmieniającego poprzednie ustalenia. Przytoczył sytuację jaka miała miejsce przy ustalaniu podatków na rok 2009.
· Radny Kacprzak – proszę o wykładnię prawną na ten temat.

· Radca Prawny – nie jest to wiążące, nie musi być tego głosowania. Jeżeli komisja wypracuje wniosek, to pojedynczy radni nie powinni go zmieniać.

· Podjęto dyskusję związaną z zasadami pracy komisji, wypracowywaniem wniosków oraz głosowań wniosków i projektów na sesji. Poruszano również kwestię przedstawianych materiałów, respektowania ustaleń z komisji przez radnych. 

· Radca Prawny – odnośnie przesunięcia terminu komisji oświatowej, miały być omawiane regulaminy wynagrodzeń nauczycieli jednakże osoby merytoryczne miały brać udział w szkoleniu, które było w terminie posiedzenia komisji. Komisja miała odbyć się tylko w sprawie opracowania regulaminu a nie budżetu szkół. Wiedza pozyskana na szkoleniu byłaby cenną wskazówką przy opracowywaniu regulaminów.
Podjęto dyskusja związana z finansowaniem szkół, opracowywaniem budżetów szkół. Poruszono kwestie zagrożeń likwidacją placówek jakie istniało poprzednio. Pytano o wysokość dofinansowania szkół przez budżet gminy. 
c) Radny Edward Lipski Przewodniczący Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – przedstawił preliminarz wydatków Komisji na rok 2009 - w załączeniu do protokołu. Komisja na swym posiedzeniu zaproponowała zmiany w preliminarzu. Przeznaczono środki dla szkół w wysokości 3500 zł oraz 4 tys na delegacje i diety dla członków komisji. Zapytał czy zatrudnienie osoby w świetlicy jest zgodne z prawem.
· Pani Duraj radca prawny urzędu oznajmiła, że uchwałą powołano GOK, w ramach którego utworzono świetlicę terapeutyczną, gdzie zatrudniony był pracownik. Całość utrzymywała komisja z funduszu alkoholowego. Obecnie powołano GOK z pełną strukturą ze względu na możliwość pozyskania środków unijnych. Zatrudniono Panią Zasowską na 5/8 z budżetu oraz 5/8 z komisji na świetlicę. W budżecie nie ma środków na pełne wynagrodzenie Pani Zasowskiej. Z budżetu wynagrodzenie w wysokości 5/8 i koszty energii oraz internetu itp.. Musi być wyodrębnione jako GOK ze względu na składane wnioski.
· Wójt Gminy – w PPOW mamy około 150 tyś do wykorzystania w tym roku, środki podzielono między innymi na kawiarenki internetowe w trzech miejscowościach. Prowadzącym nie może być gmina tylko jakaś jednostka lub stowarzyszenie czy fundacja. O te środki może wystąpić np. GOK, na prowadzenie kawiarenek w 3 miejscowościach. Przewidujemy utworzenie trzech etatów po najniższym wynagrodzeniu. Zakupimy sprzęt, są uwarunkowania, że 70% na wynagrodzenia a 30% na sprzęt. Następne działanie w jest kierunku dzieci i młodzieży na kwotę 40 tys, to działanie skierowano do szkół. Zespół Szkół Samorządowych w Poświętnem byłby wnioskodawcą, a dwie pozostałe szkoły partnerami mogliby wystąpić o te 40 tys. – musi być rozpisany konkurs z przeznaczeniem na basen, zawody sportowe, wycieczki, festyny itp. Działania skierowane były na oszczędności. Ze środków komisji alkoholowej – klubu nie można finansować jak i orkiestry. W przyszłym roku nie będzie takich możliwości. Szkoły w ubiegłym roku miały więcej środków ponieważ pani Zasowska była zatrudniona na pół etatu ze środków komisji alkoholowej, a pół z innych środków.
· Przewodniczący Komisji poprosił o zabieranie głosu – radni nie wnieśli uwag, następnie oddał głos przewodniczącemu komisji rozwiązywania problemów alkoholowych.

· Radny Lipski stwierdził, że przedstawił już propozycje. Jeżeli szkoły pozyskają środki z innych źródeł to te można przenieść. Stwierdził, że podtrzymuje zaproponowane przez komisję poprawki. 

· Podjęto dyskusję związaną z przedstawionym preliminarzem komisji rozwiązywania problemów alkoholowych. Wójt Gminy stwierdził, że przy takich zmianach zabraknie na etat dla pracownika. Radny Sobczyk stwierdził, że Przewodniczący Komisji musi mieć coś do powiedzenia. Radny Lipski stwierdził, że jeden członek już zrezygnował z prac w komisji, odczytał pisemną rezygnację. Przewodniczący komisji zaproponował przegłosowanie przedstawionych poprawek. Radni przyjęli poprawki jednogłośnie. Dodatkowo Przewodniczący Rady stwierdził, że należy wcześniej uzgadniać wprowadzane i przedstawiane poprawki aby nie stawiać radnych i członków komisji przed faktem dokonanym. Radny Kacprzak zapytał radnych czy maja jasność sytuacji i czy nie wymaga to dodatkowych wyjaśnień, a gdy ich radni nie otrzymują to pytają na sesji. Przytoczył przykład omawiania ekwiwalentu dla strażaków.  Przewodniczący Komisji radny Czesław Sobczyk zaznaczył, że do sesji jest jeszcze parę dni.  Stwierdził, że komisja oburzyła się ponieważ otrzymała gotową tabelkę i nie miała nic do powiedzenie. Radny Lipski stwierdził, że Marcin powiedział, że komisja łaski nie robi, że nie podpisze. Wójt przedstawił zakres i cel działania komisji alkoholowej. Radca prawny oznajmiła, że ten fundusz ratowała świetlica gdzie przychodziło wiele osób co można było zakwalifikować do działalności świetlicy terapeutycznej. Pan Marcin pewnie tak powiedział z tego powodu, że zna wszystkich członków komisji, stwierdziła, że Wójt ma prawo wprowadzać swoje poprawki do preliminarza komisji. Radny Bogusz stwierdził, że należy z tym coś zrobić i wypracować stanowisko. Przewodniczący Rady poprosił aby radny przedłożył kopię swojej rezygnacji dla rady. Radny Sobczyk zaznaczył, że nie należy robić nic takiego aby krzywdzić pracownika pracującego w świetlicy terapeutycznej. Radny Bogusz stwierdził, że gdyby komisje były osobno nie byłoby takiego galimatiasu, poruszył sprawę przełożenia komisji oświatowej. Radca prawny oznajmiła, że Pan Pisarski z Panią Zosią byli na szkoleniu odnośnie szkół. Poruszono również zakres odpowiedzialności niektórych pracowników urzędu.
· Radny Sobczyk zapytał czy do sesji będą jeszcze jakieś konsultacje, następnie przeszedł do omawiania kolejnego punktu. O godzinie 15 na posiedzenie komisji przybył Prezes Klubu Sportowego Pan Andrzej Kowalik.
d) program przeciwdziałania narkomani ze strony finansowej przedstawiła Skarbnik Gminy, stwierdzając, że jest to wymóg ustawowy chociaż pieniądze nie są wykorzystywane. Radni przyjęli projekt programu jednogłośnie.

e)  Program odnowy wsi Studzianna przedstawił Wójt Gminy stwierdzając, że opracowanie tego programu jest konieczne przy składaniu wniosków o środki unijne. Program został przedstawiony mieszkańcom i zatwierdzony uchwałą zebrania wiejskiego. Pozyskane środki zostaną przeznaczone na wyposażenie obiektu sportowego w Studziannie. Z programu Leader można będzie pozyskiwać dodatkowe środki na wyposażenie oraz rozwój obiektu i miejscowości. 

· Radny Lipski oznajmił, że słyszał o nowym programie, który wchodzi, i z którego można pozyskać środki na świetlice wiejskie.

· Prezes Klubu Sportowego zapytał, czy będą szatnie w budynku obiektu sportowego.

· Radny Sobczyk oznajmił, że w stronie szczytowej jest zaplecze socjalne z szatniami i sanitariatami dla zawodników i sędziego. Klub może w każdej chwili korzystać z obiektu bez ingerencji w drugą część świetlicową obiektu. Obiekt posiada dwa wejścia, będą sanitariaty również dla publiczności.
· Podjęto dyskusje związaną z obiektem sportowym, możliwościami korzystania oraz planowanego czasu oddania do użytkowania. Omówiono harmonogram prac oraz założenia projektowe dotyczące obiektu. Poruszano kwestie możliwości przeprowadzania treningów i rozgrywek rundy wiosennej na boisku w Studziannie. Omawiano możliwości i sposoby pielęgnacji płyty boiska oraz wyposażenia. Prezes Klubu zapytał czy będzie wykonane ogrodzenie oddzielające boisko od trybun co jest niezbędne do tego aby boisko przeszło weryfikację PZPN. 
· Radny Worach zapytał o koszty utrzymania boiska w zeszłym roku.

· Ad. pkt 2. Sprawozdanie z działalności Klubu Sportowego oraz wykorzystania dotacji przedstawił Andrzej Kowalik Prezes Klubu – pisemna informacja w załączeniu do protokołu.

· Radny Kacprzak zapytał czy jest więcej zawodników z Brudzewic czy z Poświętnego, 
· Radny Worach zapytał ilu zawodników ze Studzianny.

· Prezes Klubu oznajmił, ze gra 4 juniorów z Poświętnego i Studzianny

· Radny Kacprzak stwierdził, że swego czasu Brudzewice były odnawiane, był nacisk radnych z Brudzewic, po co utrzymywać Studziannę skoro większość jest z Brudzewic i po to byłe tam te prace.
· Radny Lipski zapytał ilu zawodników jest spoza gminy,

· Prezes Klubu oznajmił, że obecnie jest 6 zawodników spoza gminy, grają za darmo. Bramkarz był reprezentantem Polski zawodników do lat 16.

Radni podjęli dyskusję związaną z działalnością klubu, osiągnięciami sportowymi, zaangażowaniem młodzieży szkolnej w grę w piłkę nożną jak również możliwości jakie daje szkoła w zakresie piłki nożnej. Omówiono sposób przeprowadzania rozgrywek i treningów.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Prezesowi za zaangażowanie i osiągnięcia klubu. Stwierdził, że Rada pozytywnie ocenia działalność klubu i w miarę możliwości wspomaga finansowo.
· Skarbnik Gminy przytoczyła dane dotyczące nakładów finansowych poniesionych na utrzymanie boiska sportowego w Studziannie. Wydano ogółem 6992 zł z czego 1500 słupki do ogrodzenia, 528 zł naprawa pompy, 2000 zł nawóz, 400 zł opryski, 800 zł wózek do podlewania, 622 zł kamień z tablicą, koszenie trawy 1000 zł oraz rozruch pompy 162 zł.
· Radny Worach zapytał o faktyczne koszty, ile roboczodniówek pracowników interwencyjnych zatrudnionych przy obiekcie.

· Wójt Gminy stwierdził, że nie były liczone koszty pracowników interwencyjnych.

Radny Sobczyk poprosił o przegłosowanie planu odnowy wsi Studzianna oraz projektu uchwalenia budżetu z wprowadzonymi poprawkami. Radni przyjęli przedkładane projekty.

· W sprawie projektu budżetu radny Lipski poprosił o uwzględnienie kwoty 5 tys na dach sklepu w Stefanowie. Przewodniczący Rady przypomniał o rozdzieleniu środków na świetlice. Radny Worach poprosił o środki na rozpoczęcie spraw związanych z uregulowaniem stanu prawnego budynku OSP Brudzewice. Skarbnik oznajmiła, że na tą sprawę zarezerwowano środki w gospodarce mieszkaniowej. Radny Kacprzak przypomniał o jego prośbie o środki na prostowanie dróg w Mysiakowcu, proszę o zabezpieczenie w rezerwie środków na wydzielenie dróg z gruntów wspólnoty.
· Radny Worach stwierdził, że na wiele pytań nie było konkretnych odpowiedzi, zapytał jaka będzie procedura głosowania budżetu, czy będzie głosowany w całości czy punkt po punkcie.

· Przewodniczący Rady oznajmił, że budżet będzie głosowany w całości.

· Radny Kacprzak wyraził obawę czy Przewodniczący nie wprowadzi dyscypliny podczas głosowania budżetu. Stwierdził, że nie ma odpowiedzi na wszystkie pytania.

· Przewodniczący Komisji radny Sobczyk stwierdził, że będzie sesja, będą dyrektorzy więc padną pytania.

Dyskusja nad możliwościami zadawania pytań w trakcie sesji pomimo wcześniejszych ustaleń podjętych na komisjach.  
· Radny Lipski zapytał ile faktycznie dokładamy do szkół?

· Skarbnik Gminy oznajmiła, że dokładamy obecnie 369 769, w zeszłym roku 477 tysięcy.

Podjęto dyskusję związaną z wysokością dokładanych środków do oświaty. Poruszono również kwestię wysokości dotacji przeznaczonej na klub sportowy. Prezes Klubu poprosił o zwiększenie dotacji w związku z rozwojem klubu. Zastanawiano się z jakiego źródła zwiększyć dotację. Skarbnik Gminy zaznaczyła, że z alkoholi nie można wziąć środków na zwiększenie dotacji. Radny Wielgus zaproponował zwiększenie dotacji w wysokości 5 tys zł.
· Radny Sobczyk zaznaczył, że w związku z zaangażowaniem klubu oraz jego wysokimi osiągnięciami należy zwiększyć dotację. W ostateczności zwiększono dotację dla klubu w wysokości 5 tys zł do kwoty 45 tys zł, środki mają pochodzić z rezerwy budżetowej. 

· Radny Worach zaznaczył, że na ostatniej sesji był spór o drogę powiatową, gdzie ma być robiona. Zapytał jaka była cena 1 km nawierzchni żywicznej.
· Wójt Gminy oznajmił, że cena 1m2 drogi żywicznej 24 zł, a droga asfaltowa 35 zł za 1m2.

W przeliczeniu na 1 km różnica wynosi 44 tys zł. 

Podjęto dyskusję na temat sposobu budowy dróg, planowanych odcinków i ich długości i kosztów. W dyskusji omawiano również planowaną budowę drogi powiatowej przy udziale gminy na odcinku przez Studziannę o długości 750 m. Wójt oznajmił, że starostwo wystąpi z wnioskiem a ewentualny zwrot zostanie przeznaczony na remont odcinka drogi powiatowej w kierunku szkoły. Radny Sobczyk zaznaczył, że mieszkańcy Studzianny deklarują pomoc przy budowie drogi w postaci wykarczowania drzew rosnących przy drodze. Radny Kacprzak zapytał czy na moście w Mysiakowcu będzie asfalt. Wójt oznajmił, że zgodnie z projektem będzie asfalt. Radny Żak oznajmił, że droga wykonana nawierzchnią żywiczną w odpowiedniej porze jest dobra. Wypowiedź radnego Żaka  potwierdził radny Bogusz.
Radni zaakceptowali przedłożony projekt budżetu.

· Ad. pkt  4. Radny Kacprzak zapytał czy coś zrobiono w sprawie znaku ograniczającego tonaż w kierunku na most w Mysiakowcu. Poprosił o sprawdzenie w protokołach ile razy zabierał głos w sprawie tablicy oznaczającej gminę.

· Przewodniczący Rady Gminy zapytał radnych o wypowiedzenie się w sprawie dożynek gminnych.
Radni podjęli dyskusję nad sposobem organizacji dożynek, lokalizacji oraz ewentualnego zabezpieczenia środków na organizację. Zaproponowano środki z promocji gminy. Przewodniczący Rady zadeklarował, że dokona rozeznania kosztów i przedstawi je radzie. Radni w głosowaniu podjęli decyzję o organizacji dożynek gminnych w Brudzewicach.

Radny Czesław Sobczyk przewodniczący komisji podziękował za przybycie radnym, Wójtowi jak również Prezesowi Klubu Sportowego i o godzinie 1635 zamknął posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy.
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