Protokół Nr XXIV/4/09
Sesji Rady Gminy Poświętne ,

która odbyła się w dniu 29 kwietnia 2009 roku w godzinach 13.00 – 15.15 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski otworzył XXIV sesję Rady Gminy witając radnych, sołtysów,  zaproszonych gości, Wójta Gminy Mieczysława Stępnia oraz Panią Sekretarz Gminy oraz Skarbnika Gminy. Na podstawie listy obecności – w załączeniu do protokołu - stwierdził kworum władne do podejmowania uchwał. Na sekretarza obrad wybrano radnego Edwarda Lipskiego. Przewodniczący Rady przedstawił poniższy porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Poświętne za rok 2008.

6. Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Poświętne o udzielenie absolutorium  

    Wójtowi Gminy Poświętne za wykonanie budżetu Gminy w roku 2008.

7. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Poświętne

b) w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym

8. Interpelacje radnych.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

poinformował jednocześnie, że będzie zmiana. Następnie oddał głos Wójtowi Gminy, który poprosił o uzupełnienie porządku obrad o uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia planu Odnowy wsi Studzianna. Stwierdził, że konieczność podjęcia uchwały wiąże się z wnioskiem jaki został złożony w Urzędzie Marszałkowskim.

· radni uwag nie mieli.

Za przyjęciem wniosku o uzupełnienie porządku obrad głosowało 11 radnych – jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski przedstawił poniższy porządek obrad po uwzględnieniu przegłosowanych zmian:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Poświętne za rok 2008.

6. Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Poświętne o udzielenie 

    absolutorium Wójtowi Gminy Poświętne za wykonanie budżetu Gminy w  

    roku 2008.

7. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Poświętne

b) w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym

c) w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia planu Odnowy wsi             

    Studzianna

8. Interpelacje radnych.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Ad. 2. Za przyjęciem porządku obrad głosowało 11 radnych – jednogłośnie. O godzinie 13.05 przybył radny Grzegorz  Świąder.

Ad 3. Protokół z XXIII sesji Rady Gminy przyjęty został bez uwag jednogłośnie – 12 radnych wzięło udział w głosowaniu. 

Ad 4. Sprawozdanie z działalności między sesjami przedstawił Wójt Gminy – w załączeniu do protokołu. Radni uwag nie mieli.

Ad 5. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Poświętne za rok 2008 przedstawiła Pani Jadwiga Kośka Skarbnik Gminy – pisemna informacja w załączeniu do protokołu.

· radny Sobczyk stwierdził, że budżet ten jak i w latach poprzednich dochody są trochę zaniżane, w większości paragrafów są przekroczenia. Ogólnie 123 tyś jest przekroczenia. W wydatkach jest to w drugą stronę. Rada zdjęła z budżetu urzędu gminy 30 tyś, a i tak zostało ponad 58 tys. Należy przyjrzeć się temu bliżej. Procentowo to przy takich kwotach niewiele. Ogólnie w wydatkach zostało 340 tys. Generalnie podobnie do lat poprzednich, albo podchodzimy odważniej albo bardziej przyglądamy się budżetowi, aby nie było niewykorzystanych środków.

· Wójt Gminy zaznaczył, że w ubiegłym roku było 260 tyś wolnych środków, w tym roku 100 tys. Nie przewidziano niektórych dochodów, ponieważ np. w trakcie roku wprowadził się lokator, zwiększono odpis z podatku dochodowego. W wydatkach nie wykonano w dziale drogi ponieważ zwrot z Urzędu Marszałkowski8ego był w grudniu. Założono 50 tyś na zakup żwiru, którego nie kupiono ponieważ pozyskano za darmo. Rezerwa kryzysowa zgodnie z ustawą musi być corocznie utworzona a nie może być uruchamiana. Zostały środki na projekcie oczyszczalni.

O godzinie 1330 na posiedzenie Rady przybył radny Kacprzak i Franas.

Ponadto przedstawił radnym informację z wykonania inwestycji. Poinformował, że planowane trzy drogi do budowy zostały zrealizowane. Ogółem 22% budżetu było przeznaczone na inwestycje.

Radni do przedstawionego sprawozdania jak i informacji Wójta dodatkowych uwag nie mieli.

Ad 6. Wniosek przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Andrzej Pawlik – w załączeniu do protokołu. Zapoznał zebranych również z protokołem i uchwałą Komisji Rewizyjnej jaką podjęto na posiedzeniu.

· radny Franas zwrócił się do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z pytaniem czym kierował się przewodniczący, że wstrzymał się od głosu. Może są jakieś przesłanki. Myślę, że absolutorium to nie tylko cyfry i opinia RIO.

· radny Pawlik stwierdził, że Komisja Rewizyjna przejrzała budżet  i sprawozdanie, bo działalność Wójta to nie tylko budżet ale pozostała działalność

· Wójt Gminy uzupełniając wypowiedź dotyczącą zrealizowanych inwestycji poinformował, że przebudowa drogi w Brudzewicach Koloni kosztowała...., w Anielinie 473 629 zł sfinansowano kredytem w wysokości 250 tyś, Dęba 211986 współfinansowana przez N-ctwo Opoczno w wysokości 24 tys. Dokonano termo modernizacji budynku A za kwotę 228 tys.. Wykonano projekt termo modernizacji ZSS za kwotę 19800 zł, na to złożono wniosek ale ze względu na dużą ilość wniosków nasz się nie zakwalifikował. W tym roku będą następne nabory. Złożono wniosek na ośrodek sportowy w Studziannie jest szansa. Zapłacono projekt na budowę drogi w Mysiakowcu w wysokości 9400. Inwestycji nie rozpoczęto ze względu na późna porę roku, środki przeniesiono na ten rok. Złożono dwa wnioski na przebudowę dróg, znamy wstępne dofinansowanie Urzędu Marszałkowskiego, 80 tyś na drogę w Brudzewicach i o 140 tyś w Porębach. Jednakże dofinansowanie jest po 20 tyś niższe niż zakładano.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę do godziny 1410.

Ad 7 a. Pani Skarbnik Gminy odczytała opinię RIO w Łodzi wraz z stosowną uchwałą pozytywnie opiniującą wykonanie budżetu gminy. Przedstawiła również projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Poświętne. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poprosił aby Pani Skarbnik odczytała ponownie opinię RIO. Radni więcej uwag nie mieli.

Za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy a jednocześnie za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Poświętne głosowało 14 radnych – jednogłośnie ( 14 radnych brało udział w głosowaniu ).

· Wójt Gminy – podziękował Radzie za udzielone absolutorium. Stwierdził, że wykonanie budżetu to wspólna robota Poinformował ponadto, że otrzymane dotacje rozliczono pożyczką otrzymaną z MEN dla szkół. Przy Lokalnej Grupie Działania opracowano strategię na 145 tyś zł, które planuje się wydatkować w tym roku. Pierwsze zadanie to 3 kawiarenki internetowe, które wyposażono po 3 nowe komputery. Złożono wniosek o środki na doposażenie obiektu sportowego w Studziannie w sprzęt oraz na wymianę dachy na GOK-u. Z PPOW jest program skierowany do szkół o wartości 45 tyś zł. Dyrektorzy opracowują projekty. Poprosił o szybką decyzję w sprawię udziału w dożynkach sołectw i kół gospodyń wiejskich, ponieważ musimy znać wstępne koszty organizacji stoisk. Poinformował, że zaciągnięty kredyt był oprocentowany w wysokości 6% a udzielił go BOŚ. Na bieżąco opracowywane są nowe wnioski o środki pochodzące z zewnątrz na zadania gminne. W maju planujemy złożenie wniosku na oczyszczalnię.

Ad 7 b. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym przedstawił Skarbnik Gminy. Wójt Gminy uzupełniając wypowiedź Pani Skarbnik stwierdził, że zmniejszenie to nie oznacza, że przepadają nam przyznane środki. Radni uwag nie wnieśli.

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 14 radnych – jednogłośnie ( 14 radnych brało udział w głosowaniu )

Ad 7 c. Projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości  Studzianna przedstawił Wójt Gminy. Stwierdził, że jest to konieczne ponieważ otrzymano pismo z Urzędu Marszałkowskiego nakazujące uzupełnienie wniosku o uchwałę, ze zmienionym tytułem.
Radni uwag nie wnieśli.

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 14 radnych – jednogłośnie ( 14 radnych brało udział w głosowaniu ).

Ad 8. Interpelacji nie było.

Ad 9. Wójt Gminy poinformował, że był u niego przedstawiciel filharmonii łódzkiej, która ma koncertować w bazylice. Koncert odbędzie się w drugą niedzielę września. Na koncercie zapowiedziały udział również media. Filharmonia oczekuje wsparcia finansowego w wysokości około 5 tyś zł. Koncerty będą odbywać się cyklicznie w całym województwie. Proszę Radę o opinię.

· Radny Bogusz zapytał czy inne firmy mogą dołączyć się do wsparcia i przedstawienia własnej reklamy.

· Wójt Gminy filharmonicy chcieli aby się dołączyły gminy.

· Radny Pawlik stwierdził, że warto wesprzeć, ponieważ muzyka łagodzi obyczaje. Jesteśmy zabiegani, uczestniczyłem w podobnym koncercie w Paradyżu. Jest to wspaniałe przeżycie, są ludzie którzy chcą słuchać. Rada byłaby pozytywnie postrzegana, że jesteśmy otwarci, jest to również promocja, będzie można pochwalić się bazyliką.

· Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o przedstawienie propozycji wysokości wsparcia.

· Sołtys wsi Dęba Pan Bajerowski stwierdził, że mieszkańcy interweniują w sprawie energetyki. Poprosił aby gmina zajęła się wyjaśnieniem sprawy.

Pan Józef Szporak Prezes ZGOZOSP RP zaprosił obecnych na mszę oraz zawody sportowo pożarnicze, które odbędą się 3 mają w Bazylice i na boisku sportowym w Studziannie.

· Radny Wielgus zapytał o przewidziane atrakcje.

· Prezes Zarządu Gminnego OSP – zawody ppoż, zabawa taneczna, poczęstunek i wiele innych.

· Radny Lipski zapytał czy K-t Gminny OSP otrzymuje zaproszenia na sesje. Stwierdził, że po pieniądze umie trafić. Zaznaczył, że jeżeli nie będzie uczestniczył w sesjach to zostaną cofnięte mu przyznane środki.

· Wójt Gminy stwierdził, że k-t wystąpił o ekwiwalent, ale nie jest to do końca prawnie. Na zarządzie powiatowym pytałem o tą kwestie. Odpowiedź wice prezesa zarządu powiatowego była jednoznaczna, jest to nieprawnie. Zaznaczył, że niektóre gminy ryzykują. Ostatnio k-t ostentacyjnie podarł delegację i stwierdził, że umowę również zniszczy. Umowa jest nie realizowana. Poinformował, że rozmawiał w muzeum w Opocznie w sprawie herbu, przyrzeczono pomoc. Otrzymałem pomoc w postaci odpowiedniej dokumentacji wskazującej sposób wykonania herbu. Zapoznał zebranych z dokumentacją dotyczącą opracowania herbu.

· Przewodniczący Rady stwierdził, że na zebraniu, na którym był k-t miał również ostre uwagi do Rady podobnie jak i do Wójta.

· Prezes Gminny OSP stwierdził, że k-t dzisiaj jest na szkoleniu w Rzeczycy i nie może być na sesji.

· radny Lipski stwierdził, że należy wybrać komisję heraldyczną.

· Radny Pawlik podziękował  Wójtowi za przygotowanie materiałów. Analizę musi zrobić historyk. Projekt herbu idący do ministerstwa musi być opisany. Powinna być osoba prowadząca, która będzie wiedziała jak przeprowadzić całą procedurę.

Radni podjęli dyskusję związaną z opracowaniem herbu gminy oraz powołaniem komisji heraldycznej. W toku dyskusji radni proponowali skład komisji.

· radny Lipski zaproponował do komisji radnego Pawlika i Sobczyka. Proponowano również radnego Woracha oraz sołtysa wsi Studzianna.

· sołtys wsi Studzianna stwierdzi, że w komisji powinni być fachowcy.

· Radny Sobczyk stwierdził, że podziela pogląd Dyrektora ZSS aby nie ograniczać pomysłu do rady ale również skierować go do dzieci, rodziców. Komisja mogłaby ocenić prace. Wójt Gminy powinien ufundować nagrodę.

· Wójt Gminy zaproponował dyrektorom xero materiałów aby mogli ogłosić konkurs na prace plastyczne o tematyce herbu.

Dalsza dyskusja związana z opracowaniem herbu oraz wyłonieniem komisji heraldycznej.

· radny Franas zapytał K-ta Posterunku Policji w Drzewicy czy w okresie letnim jest możliwe aby były dzienne dyżury policjanta w Poświętnem, chociaż przez 3-4 m-ce.

· K-t Policji – temat był już poruszany, planowano nieformalna placówkę w gminie. Mamy małą obsadę funkcjonariuszy. Obecna sytuacja jest trudna. Korzystając z władz gminy raz w tygodniu mógłby być funkcjonariusz. Obecnie jako główne zadanie traktujemy dozór Ponikły i Wólki czyli terenów letniskowych. Przeprowadzimy analizę możliwości, ale nie mogę obiecać, że będą dyżury.

· Przewodniczący Rady Gminy

· radny Pawlik zapoznał zebranych z pismem mieszkańców Dęborzeczki w sprawie remontu drogi do Zalesia.

· Wójt Gminy stwierdził, że była delegacja, będziemy remontować, ale droga nie jest własnością gminy tylko kolei. Droga biegnie w całości w pasie kolejowym. Wystąpimy do kolei o wydzielenie drogi z zasobów kolei. Jest to skomplikowana sprawa. Bo np. w Opocznie podobna sprawa trwa już kilka lat.

· radny Pawlik zapytał o sprawę Pumy jaka ostatnia miała miejsce na terenie gminy.

· K-t Policji zapoznał zebranych ze sprawą podejrzenia wystąpienia na terenie gminy zwierzęcia przypominającego Pumę.

· radny Bogusz zapytał czy Policja badała źródło informacji, brałem udział w obserwacjach. Społeczeństwo podatne jest na sensacje.

· K-t Policji

· Wójt Gminy zaapelował o informacje w sprawie dożynek. Poinformował, że w niedzielę jest spotkanie w Dębie z kołem gospodyń

· Przewodniczący Rady Gminy

· radny Franas stwierdził, że sołectwo Poręby sygnalizuje chęć udziału w dożynkach. Pytają o wsparcie gminy i jego wysokość.

· Wójt Gminy stwierdził, że wzorem sąsiadów gmina stawia namioty, finansuje zakupy do kwoty 500-700 zł. Zakupy muszą być rozliczone fakturami. Planujemy wsparcie 100-200 zł za wystawienie stoiska.

· radny Świąder poprosił dyrektora ZSS o informacje w sprawie wycieczki. Ponieważ dochodzą słuchy, że wycieczka jest odwołana. Zapisy dzieci wiązały się z wyrabianiem dokumentów, kosztami.

· Dyrektor ZSS stwierdził, że istnieje zagrożenie, podobno wycofali się sponsorzy ale na dzisiaj nie mam nic więcej do powiedzenia.

· radny Worach stwierdził, że mieszkańcy interweniują u niego w sprawie bezpańskich psów, które atakują rowerzystów. Czy Wójt może wystosować odpowiedni apel. Zwrócił się do K-ta Policji o wykładnię na ten temat. Poprosił aby patrole policji zwróciły uwagę na bezpańsko biegające psy. Rodzice obawiają się o dzieci dojeżdżające do szkoły.

· Wójt Gminy

· K-t Policji stwierdził, że na Brudzewicach były już trzy interwencje. Osoby posiadające zwierzęta, które bezpańsko biegają ko0gą być ukarane mandatami lub sprawą w sądzie grodzkim. Najczęściej kończy się pouczeniem.

Wobec wyczerpania zagadnień przewidzianych pod obrady Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski o godzinie 1515 zamknął posiedzenie XXIV Sesji Rady Gminy Poświętne.
Przewodniczący Rady Gminy

 Protokołował 
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