Protokół Nr XXV/5/09

 z Sesji Rady Gminy Poświętne ,

która odbyła się w dniu 25 maja 2009 roku w godzinach 12.00 – 16.15 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski otworzył XXV sesję Rady Gminy witając radnych, sołtysów,  zaproszonych gości, Wójta Gminy oraz Panią Sekretarz i Skarbnika Gminy. Na podstawie listy obecności – w załączeniu do protokołu ( 12 radnych obecnych w chwili otwarcia posiedzenia sesji ) - stwierdził kworum władne do podejmowania uchwał. Na sekretarza obrad wybrano radnego Edwarda Lipskiego. Przewodniczący Rady przedstawił poniższy porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Informacja o stanie utrzymania czystości i porządku w Gminie.

6. Informacja z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej.

7. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Kultury

8. Informacja o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych.

9. Informacja o działalności Klubu Sportowego „KS Poświętne”.

10. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym,
b) w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego,

c) w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego,

d) w sprawie zmiany w załączniku Nr 5 do uchwały Nr XXI/126/09,

11. Interpelacje radnych.

12. Zapytania i wolne wnioski.

13. Zamknięcie obrad.

Ad. 2. Radni jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad – 12 radnych brało udział w głosowaniu.

Ad. 3. Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie bez uwag – 12 radnych brało udział w głosowaniu

Ad. 4. Sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami przedstawił Wójt Gminy – pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Radni uwag nie wnieśli.

Ad. 5. Informację o stanie utrzymania czystości i porządku w Gminie przedstawił Pan Stanisław Barul pracownik Urzędu Gminy – pisemna informacja w załączeniu do protokołu.

· radny Kacprzak odnośnie przedstawionej informacji zaznaczył, że należałoby umieścić tablice o zakazie wyrzucania śmieci w poszczególnych miejscowościach na tej podstawie można by zwrócić komuś przyjezdnemu uwagę. Każdy sołtys zamontowałby taką tablicę a byłoby to może odstraszające.
Ad. 6. Informację z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej przedstawiła Pani Maria Szufladowicz Kierownik Biblioteki – pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Uwag radni nie wnieśli

O godzinie 1235 na posiedzenie przybył Pan Andrzej Kowalik Prezes KS Poświętne.

Ad. 7. Informację z działalności Gminnego Ośrodka Kultury przedstawiła Pani Halina Zasowska Kierownik GOK – pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Radni uwag nie wnieśli.

Ad. 8. Informację o działalności Ochotniczych Straży Pożarnych przedstawił Pan Jerzy Łumiński Komendant Gminny ZOSP RP – pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Radni uwag nie wnieśli.

O godzinie 1250 na posiedzenie przybył radny Andrzej Pawlik.

Ad. 9. Informację o działalności Klubu Sportowego „KS Poświętne” przedstawił Pan Andrzej Kowalik Prezes Klubu. Poinformował min., że obecnie w rozgrywkach uczestniczą dwie drużyny. Klub jest aktualnie na 9 miejscu w lidze. Od maja klub spełnił prośby radnych i rodziców i rozpoczęto zajęcia z młodzikami z klas 1-3, zapisało się do klubu 37 dzieci co przerosło oczekiwania klubu. Klub planuje utworzenie drużyny młodzików i zgłoszenie do jesiennych rozgrywek. Poinformował również, że boisko w Brudzewicach warunkowo zostało dopuszczone do użytkowania do miesiąca czerwca.

· radny Andrzej Pawlik Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zacytował powiedzenie, że w zdrowym ciele zdrowy duch, dodając, że nie da się powiedzieć kilku słów o klubie i Prezesie Andrzeju Kowaliku, z którym miał przyjemność pracować w poprzedniej kadencji. Zaznaczył, że jest bardzo ważną sprawą to, że jest klub sportowy Poświętne , że młodzież ma miejsce gdzie może wyładować swoje emocje, że jest możliwość pogrania w piłkę nożną. Gdzie tworzą się więzy przyjaźni, więzy grupy.  Dodał, że równie ważne jest to, że Pan Kowalik działa społecznie, a praca społeczna jest niewdzięczna. Godne podziwu jest również to, że potrafi znaleźć czas na tą działalności pomimo pracy zawodowej. Zaznaczył, że tacy ludzie powinni być stawiani za przykład w naszej gminie, przykład działalności, która nie zawsze jest doceniana. Ze strony Rady Prezes może liczyć na przychylność. Hobbystami piłki nożnej był Wójt i Przewodniczący Rady i jeżeli chodzi o finanse to należy otwarcie się zwracać, bo jest to sztandarowa drużyna. Poprzez Klub słychać o Poświętnem w całym województwie. Również obiekt sportowy, który został wybudowany dzięki wspaniałej zgodzie w  Radzie Gminy i dzięki następnej uchwale i zgodzie Rady Gminy kontynuowana jest budowa, będzie służył klubowi. Będzie podwójna możliwość lokalizacyjna, awaryjne boisko w Brudzewicach i sztandarowy obiekt w Studziannie. Myślę, że również powstaną jakieś kluby kibiców. Jest to ważna sprawa, że jest ta drużyna, że Pan może poświęcać swój czas. Zaznaczył, że można polegać na obecnym Wójcie i Przewodniczącym Rady, dyrektorach szkół jak również i Radzie. Dodał, że ze względu na swoje spóźnienie,  i że nie zapracował na swoja dietę, stawia wniosek aby przeznaczyć ja dla klubu sportowego w Poświętnem.

· radny Sobczyk stwierdził, że należałoby aby Wójt zorganizował spotkanie z przedsiębiorcami z tego terenu w sprawie wsparcia działalności klubu. Zaznaczył, że inicjatywa powinna wyjść od Wójta ponieważ Prezes może mieć za małą siłę przebicia.

· Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski stwierdził, że korzystając z obecności Prezesa Klubu wręczy puchar ufundowany przez Radę i Wójta za włożony trud w promocję gminy. Zaznaczył, że są to kosztowne zajęcia, ile gminę stać tyle dokłada do sportu. Poparł wypowiedź radnego Sobczyka. Złożył życzenia w imieniu Rady oraz wręczył przygotowany puchar wraz z dyplomem. Dodał, że cieszące jest stwierdzenie Prezesa, że nasz nowobudowany obiekt sportowy jest jednym z najlepszych w okręgu. Życzenia złożył również Wójt Gminy.

· Wójt Gminy oznajmił, że kiedy drużyna była w lidze A to nowobudowany obiekt pod względem miejsc był wystarczające ale teraz kiedy jest w lidze okręgowej należy zwiększyć ilość miejsc dla kibiców na stadionie do 180 oraz wykonać ogrodzenie oddzielające widownię. Zalecenia takie również przekazano podczas wizyty Prezesa OZPN.

· radny Pawlik zwrócił się do Prezesa o przewidzenie w preliminarzu zorganizowania meczu KS Poświętne z samorządowcami.

· Prezes KS Poświętne stwierdził, że mecz może być rozegrany pomiędzy byłymi zawodnikami KS a samorządowcami.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minutową przerwę do godziny 1340.

Ad. 10. Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski przywitał księdza seniora Jana Drewniaka, który przybył na posiedzenie Rady Gminy.

Ad. 10 a. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym przedstawiła Pani Jadwiga Kośka Skarbnik Gminy. Poinformowała, że projekt dotyczy środków przekazanych na zwrot podatku akcyzowego oraz przekazanie dotacji dla GOK i szkół z programu PPOW. Ogółem zmiana dotyczy kwoty 116 880 zł.

· radny Worach poprosił o zdefiniowanie hasła usługi w szkołach.

· Pani Skarbnik oznajmiła, że są to środki z programu wspierania obszarów wiejskich. Każda szkoła posiada własny program działania. Każda faktura musi być opisana i zależnie od sformułowania w opisie jest klasyfikowana do materiałów lub usług.

· radny Worach zapytał czy festyn w szkole w Brudzewicach wiąże się z dożynkami gminnymi.

· Przewodniczący Rady oznajmił, że dożynki finansowane będą z innych środków.

Za przyjęciem uchwały głosowano jednogłośnie – 14 radnych brało udział w głosowaniu.

Ad. 10 b. Projekt uchwały sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego przedstawił Wójt Gminy. Zapoznał jednocześnie zebranych z założeniami funduszu oraz wstępnie wyliczonymi kwotami przypadającymi na każde sołectwo. Przedstawił również możliwości wykorzystania środków.

· sołtys wsi Dęba stwierdził, że otrzymał już ulotkę o funduszu, ale po lekturze dalej nic nie wie na co wieś może przeznaczyć te środki. Dużo się mówi ale ciągle brakuje konkretów.

· Wójt Gminy stwierdził, że środki można przeznaczyć np. na remont drogi gminnej, ale tylko w zakresie otrzymanych środków, na place zabaw dla dzieci, wyposażenie świetlic, oświetlenie uliczne czy remont chodnika. Składane wnioski muszą być realne.
· radny Sobczyk wyrażając stanowisko Komisji Budżetowej stwierdził, że komisja będzie głosować za przyjęciem uchwały o wyrażeniu zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego. Pomysłów będzie dużo, a w budżecie i tak są przeznaczane środki na sołectwa. Będzie to motywacja do działania społecznego, zachętą jest również możliwość uzyskania 30% zwrotu wydatkowanych środków.
· radny Bogusz zaznaczył, że podczas komisji oświatowej kierownik Gminnej Biblioteki wnioskowała o przydzielenie jej dodatkowej osoby do pracy, a kierownik GOK wnioskowała o zwiększenie przyznanych środków budżetowych.
· Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że wypowiedź radnego skierowana jest w nieodpowiednim momencie sesji.
· radny Pawlik stwierdził, że Komisja Rewizyjna jest również za przyjęciem uchwały. Zaznaczył, że w praktyce wszystko się okaże. Wszystko zależy od odpowiedniej i aktywnej działalności rad sołeckich i sołtysów. Dodał, że będąc wielokrotnie na wyborach sołeckich, rady sołeckie widzi co 4 lata podczas wyborów.
· radny Worach oznajmił, że uczestniczył w szkoleniu, ale na nim nie było mowy o funduszu sołeckim, stwierdził, że będzie widać aktywność sołtysów ale będą to również dodatkowe obowiązki. Zaznaczył, że chciałby aby Wójt sprecyzował na czym ma polegać przygotowywanie kosztorysów i projektów, czy sołtys ma to przygotowywać za swoje pieniądze i co zrobić aby jego projekt został przyjęty. Zaznaczył, że klub radnych „Rozwój i przyszłość gminy Poświętne” jest również za powstaniem takiego funduszu. Jednakże chcielibyśmy aby było to jaśniej przedstawione dla sołtysów. Ktoś z radnych czy sołtysów postulował wcześniej aby doszło do spotkania rad sołeckich i sołtysów z Wójtem, szkoda, że do niego nie doszło ponieważ dziś moglibyśmy spokojnie podnieść rękę.
· Wójt Gminy omówił procedury pozyskiwania i przeznaczania środków z funduszu sołeckiego np. remont drogi, jakie materiały, ile kruszywa, jakie usługi np. równiarka.
· radny Worach – może to być również odręczny kosztorys.
· Wójt Gminy oznajmił, że może to być kosztorys pisany odręcznie ale wyraźnie zapisane co i ile kosztuje.
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych – jednogłośnie – 14 radnych brało udział w głosowaniu.
Ad. 10 c. W związku z podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego uchwała ta nie została rozpatrzona.

Ad. 10 d. Projekt uchwały w sprawie zmiany w załączniku Nr 5 do uchwały Nr XXI/126/09 przedstawił Wójt Gminy. Poinformował zebranych, że podyktowane to jest złożonym wnioskiem w urzędzie marszałkowskim oraz koniecznością urealnienia kwoty zapisanej w tym załączniku przeznaczonej na oczyszczalnię ścieków zgodnie z kosztorysem.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych – jednogłośnie - 14 radnych brało udział w głosowaniu.
Ad. 11. Radny Worach zgłosił ustną interpelację związaną z pismem jakie otrzymał klub radnych od pracowników obsługi szkół, następnie zapoznał zebranych z treścią pisma. Zaznaczył, że zwróciło się 9 osób z prośbą o wyjaśnienia dotyczące warunków zatrudnienia i płac. Stwierdził również, że ma pytanie o przedstawienie wykazu jak były podnoszone i ile razy płace nauczycielskie a ile razy płace obsługi. Jakie to były podwyżki i w jakich granicach.
· Przewodniczący Rady stwierdził, że radny powinien złożyć jakieś pismo w tej sprawie ponieważ w statucie jest zapis o pisemnej formie.

· radny Franas stwierdził, że w statucie jest zapis, że interpelacja może być ustna lub pisemna.

· Przewodniczący stwierdził, dodatkowo, że sprawa jest mu znana ponieważ dzwoniono do niego.

Ad. 12. Przewodniczący Rady udzielił głosu x. Drewniakowi, który zwrócił się do rady w sprawach. Po pierwsze,  sprawa dotyczy alkoholizmu jaki się szerzy w naszych miejscowościach. Ostatnio było kilka ostrych wystąpień alkoholików, niektórych ściągano z jezdni sprzed nadjeżdżających pojazdów. Zaznaczył, że samorząd posiada odpowiednie przepisy i instrumenty aby przeciwdziałać takim zjawiskom. Po drugie, poprosił o umożliwienie spotkania z sołtysami w sprawie omówienia możliwości społecznej przebudowy byłej organistówki. Ponieważ pomimo ciągłych poszukiwań środków nie udało się pozyskać kwoty na jaką opiewa kosztorys. Poinformował, że pierwszy kosztorys opiewał na kwotę ponad 800 tyś zł a drugi na 400 tys, to jest i tak astronomiczna kwota, która dla klasztoru jest niemożliwą do pozyskania. Zaproponował aby wspólnymi siłami parafian przeprowadzić remont tego obiektu, poprosił sołtysów o ustalenie daty spotkania. 

· radny Franas stwierdził, że został wywołany do tablicy choć nie zamierzał zabierać głosu a jednocześnie będzie rzecznikiem radnego Woracha. Zaznaczył, że miał rację co do zapisu w  § 37 pkt 2 statutu.
· Przewodniczący Rady zaznaczył, że prosił o dokładne pisemne informacje, ponieważ Wójt odpowiada na interpelacje.

· radny Franas stwierdził, że podpisało się 9 osób nie radnych, które pytają czy wszystko jest zgodne.

· Przewodniczący Rady stwierdził, że nikt tego nie kwestionuje lecz jest to sprawa Wójta, który ma na odpowiedź określony termin.
· Wójt Gminy stwierdził, że obsługa ma zapewnioną podwyżkę w ramach środków w budżecie jednakże termin przesunął się w związku ze zmianą przepisów dotyczących wynagradzania pracowników samorządowych i pracowników szkół. Podwyżka będzie z wyrównaniem od 1 stycznia, w tym roku jest zaplanowany 5% wzrost, podwyżki są co roku w ramach uchwalonego budżetu. Nauczyciele otrzymują podwyżki corocznie ale wynika to z karty nauczyciela. W tym roku dla nauczycieli będą dwie podwyżki. Zaznaczył, że kwestionowana jest zapewne wysokość, a nie to, że nie było podwyżki.
· radny Worach stwierdził, że nie chce informacji teraz ale zadał dodatkowe pytanie.

· Wójt Gminy w odpowiedzi na pytanie radnego Bogusza stwierdził, że corocznie gmina daje stażystę do biblioteki. Obecnie też jest planowany stażysta na 6 miesięcy. Do sprzątania można skierować pracownika interwencyjnego ale docelowo trzeba znaleźć osobę.

· radny Bogusz stwierdził, że GOK powinien mieć telefon.

· Wójt Gminy stwierdził, że w preliminarzu budżetowym był planowany telefon. Poinformował, że w związku z dniem samorządowca wpłynęło kilka pism z życzeniami min. od Prezydenta Rzeczypospolitej, ponadto od posła Łuczaka oraz  podziękowania ze starostwa za pomoc w przygotowaniu uroczystości hubalowych. Zapoznał zebranych z treścią wymienionych pism. Poinformował ponadto, że w dniu 5 czerwca odbędzie się uroczysta msza święta, której będzie przewodniczy biskup Zimowski zawierzająca Matce Boskiej Świętorodzinnej ziemię Odrowążów z udziałem starostów powiatów opoczyńskiego, przysuskiego, szydłowieckiego i koneckiego, później będzie uroczysta sesja z zaproszeniami dla radnych powiatowych. Ponadto zapytał sołtysów czy sołectwa są zdeklarowane do udziału w dożynkach gminnych.
· sołtys wsi Małoszyce, Poświętne, Anielin i Brudzewice Kolonia zadeklarowali uczestnictwo sołectw w dożynkach gminnych.
· radny Pawlik oznajmił, że najwyższy czas zrobić spotkanie z sołtysami i radami sołeckimi, chociażby w sprawach x. Drewniaka, funduszu sołeckiego jak i dożynek oraz oczyszczeniu i przybliżeniu zakresu działania rad sołeckich w przyszłorocznych wyborach, aby do rad nie wchodzili ludzie przypadkowi, tylko tacy, którzy chcą służyć danej miejscowości. Jeżeli wezwiemy rady do Poświętnego a oni będą musieli dołożyć do przejazdu to powiedzą innym, aby nie pchać się do rady sołeckiej ponieważ mogą być z tego tytułu jedynie straty a nie dochody,  ale może znajdą się ludzie, którzy będą służyć społeczeństwu. Zwracam uwagę na kwestie podnoszone przez x. Drewniaka, fundusz sołecki oraz zbliżające się dożynki. Uważam, że takie apele do sołtysów nie są do końca apelami bo przyjeżdża tylko trzon starej miejscowości, rada sołectwa z nieformalnym dowódcą, zaangażowani w sprawy wiejskie lub koło gospodyń. Należy powiedzieć co oferujemy, jakie finanse, jak to ma wyglądać bo brak takich informacji. Dziwię się sołtysom, którzy mówią raczej  tylko ze służebności wobec Wójta, że „my też”. Raptem mamy trzy miesiące i będzie wrzesień, zwracam uwagę, że jest to strategiczne święto po dwudziestu latach nie zróbmy plamy, należy przemyśleć organizację dożynek aby nie było potknięć dla dobra naszej gminy.
· Wójt Gminy oznajmił, że przewiduje po 600-700 zł dla sołectwa, ale wydatki te muszą być poparte rachunkami. Ponadto planujemy 200 zł jako nagroda dla wystawionego sołectwa. Co będzie w namiocie to inwencja sołectw.

· Przewodniczący Rady zaznaczył, że było dzwonione do sołtysów w sprawie deklaracji uczestnictwa. Dodał, że musi być wiadomo ile ma być namiotów, będzie zorganizowane spotkanie, pokażemy film jak robią to inni. Chcemy zorganizować dożynki na wzór gmin sąsiednich. 
· K-t Gminny ZOSP RP zapytał jaką rolę i zadania Rada przewiduje dla OSP podczas dożynek.

· Przewodniczący Rady stwierdził, że ustalone to zostanie później. Na pewno zwrócimy się do straży o pomoc.
· Wójt Gminy stwierdził, że 2.08.09 na terenie gminy przeprowadzony zostanie wyścig samochodowy organizowany przez automobil klub. Planowane są 4 odcinki specjalne, od Młynczyska do Mysiakowca, w lesie Bielawy, koniec Brudzewic przez Kaliszek i Błota oraz od Pana Urbańczyka do końca Brudzewic. Start przy szkole na parkingu. Jest prośba do OSP o zabezpieczenie ppoż. tras wyścigu. Na wszystkich odcinkach powinien być nasz samochód ratownictwa drogowego.
· radny Kacprzak poruszył kwestię zalegalizowania i wyłączenia dróg z gruntów wspólnoty Mysiakowskiej, ponieważ grunty prywatne nie mają dojazdu ponieważ oddzielają je grunty wspólnoty. Zwracałem się do wszystkich komisji. Były komisje w terenie ale nie znam żadnych ustaleń. Prosiłem Przewodniczącego ale nie pojechał w teren. Nie chodzi o pośpiech ale apeluję o załatwienie tej sprawy.
· dyrektor ZSS w Poświętnem stwierdził, że uczestnicząc w Komisji Oświatowej informował o jednej godzinie planowanej na zajęcia z gimnastyki korekcyjnej. Zaznaczył, że podczas rozmów nie było konkretnych ustaleń. Poprosił aby Rada się wypowiedziała na temat możliwości dołożenia jednej godziny na te zajęcia. 
· Wójt Gminy zapytał, czy nie może to być ta 19 godzina. 
Podjęto dyskusję związaną z dodatkowymi zajęciami oraz możliwościami zabezpieczenia odpowiednich godzin lekcyjnych. W dyskusji zabierali głos również dyrektorzy pozostałych szkół obecni na posiedzeniu Rady Gminy. Radny Bogusz stwierdził, że dyrektor zaoszczędził godziny więc należałoby mu  dać tą godzinę. Pani Grzegorska dyrektor SP w Brudzewicach stwierdziła, że w jej szkole są łączone godziny choć jest też 4 godziny WF ale są tam aż trzy klasy razem, są to 4 godziny zamiast 12 co robi się w ramach oszczędności. Pani Ciechańska dodała, że łączy się nie tylko WF ale również inne przedmioty. Wójt Gminy dodał, że w budżecie należy jeszcze znaleźć 100 tys na przewidywane podwyżki wyrównujące do średnich płac dla nauczycieli.
· radny Kacprzak poprosił o udzielenie odpowiedzi na zadane wcześniej pytanie.

· Pan Marian Pisarski członek Zarządu Powiatu zapytał czy jest możliwe łączenie funduszu dwóch sołectw. Ponadto zapoznał zebranych z  działaniami starostwa w kwestii ziemi Odrowążów, co jest inicjatywą starostwa opoczyńskiego, przytoczył rys historyczny dotyczący ziem Odrowążów. Poza 4 powiatami planuje się zaangażowanie w ten program trzech wojewodów i trzech marszałków. Poinformował, że w Bazylice planowana jest msza z tej okazji pod przewodnictwem księdza biskupa Zimowskiego. Patronat nad organizacją planujemy aby objęła Matka Boska Świętorodzinna w Studziannie. Na spotkanie poproszono tylko wójtów, starostów, marszałków i wojewodów. 
· radny Bogusz skierował pytanie do Pana Pisarskiego dlaczego starostwo podchodzi w taki sposób do organizacji uroczystości hubalowych i nie zaprasza przedstawicieli władz gminy, stwierdził, że jest to nieładnie.

·  Pan Pisarski stwierdził, że nie wiedział o tej sprawie, jednakże wszystko jest organizowane pod dyktando wojska, które wprowadziło swoje zasady i rygory.

Radni podjęli dyskusję związaną z minionymi obchodami rocznicy śmierci mjr-a Hubala, w której omawiano sposób organizacji i przebieg uroczystości oraz podejście starostwa oraz wojska do w władz gminy.
· Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że powstał klub radnych pod nazwą „Rozwój i przyszłość Gminy”. Zapoznał zebranych z przedstawicielami klubu gdzie Pan Mieczysław Worach jest przewodniczącym klubu, Pan Bolesław Kacprzak wice przewodniczący a sekretarzem jest Pan Michał Franas. 
· K-t Gminny ZOSP RP stwierdził, że uczestniczył w spotkaniach organizacyjnych związanych z planowanymi obchodami uroczystości hubalowych w starostwie. Zaznaczył, że dzięki jego interwencji Wójt został dopisany do listy starostwa.           W dniu 30 kwietnia była druga uroczystość gdzie przybyło dużo delegacji. Zaznaczył, że powinniśmy organizować swoje święto w dniu 30 kwietnia. Uczestnicy zadeklarowali, że zawsze 30 będą na tej uroczystości.
· dyrektor SP Brudzewice Pani Elżbieta Grzegorska poinformowała, że szkoła uczestniczyła w tym święcie i była tam poważna patriotyczna atmosfera. Organizowały to dyrekcje lasów państwowych w Łodzi i Radomiu oraz radomska szkoła im. Hubala. Prezentowano również pierwsze wydanie nowej książki o majorze Hubalu. Dodała, że na przyszły rok organizowany jest zlot wszystkich szkół im. Hubala.
Radni podjęli dalszą dyskusję związaną z obchodami święta hubalowego. Na posiedzenie Rady przybył Pan Czesław Pawlaczek dyrektor rejonu dróg w Opocznie Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, którego powitał Przewodniczący Rady.
· radny Sobczyk stwierdził, że Komisja Budżetowa była w Mysiakowcu ale w opinii komisji jest to skomplikowana sprawa. Ktoś popełnił błędy przy wydawaniu decyzji o zabudowie, ale powinien zająć się tym prawnik, Wójt powinien zająć stanowisko w tej sprawie i przedstawić Radzie. Niezrozumiała jest decyzja  Wspólnoty, która rozdaje grunty mieszkańcom za darmo a mogłaby mieć z tego fundusze. Stanowisko komisji powinno być poparte wykładnią prawną w jaki sposób to trzeba zrobić.
· radny Kacprzak podziękował przewodniczącemu Komisji Budżetowej za merytoryczne podejście do sprawy, dodał, że nie oczekuje szybkiego załatwienia sprawy, stwierdził, że gdyby tam był to rozwiązałby wiele problemów, zaznaczył, że gdyby to nie było problemowe to nie zwracał by się o pomoc. Poinformował, że 17 działek jest w jednym miejscu, w drugim 15. Przy zjeździe z mostu jest 3 działki zabudowane i dalej dwie, ktoś wydał decyzje a tam nie ma dojazdu. Przykładowo gdyby ktoś dwadzieścia lat temu wyprostował sprawę GS to teraz nie byłoby tej sprawy. Gdy wejdzie ustawa o nabywaniu gruntów przez cudzoziemców to nie wiadomo co będzie ze wspólnotami, gdy będą zakusy na grunty wspólnot a zakupi je cudzoziemiec to działki te pozostaną bez dojazdu. Zaznaczył, że Mysiakowiec nie posiada żadnej świetlicy jak inne miejscowości i gmina nic tu nie inwestował jak w przypadku innych świetlic. Zaapelował o podjęcie stosownych działań.
Pan Pawlaczek zapoznał zebranych z zakresem działań Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych dotyczących terenu gminy Poświętne oraz wykonanych inwestycjach na drodze krajowej przebiegającej przez gminę. Poinformował, że dyrekcja planuje przebudowę drogi do granicy z województwem mazowieckim, czyszczenie rowów oraz położenie nowego chodnika w Poświętnem. Dodał, że poprzez jednomyślność i zgodę Rady Gminy, Wójta i społeczeństwa wchodzi już do właściwego projektowania obwodnica Poświętnego. W trakcie dyskusji radni proponowali nowe inwestycje na drodze krajowej, które mogłaby wykonać generalna dyrekcja dotyczące min. przebudowy chodnika w Brudzewicach, wykonanie wysepki oraz przebudowę przystanku autobusowego jak również odpowiedniego przebudowania skrzyżowania z drogą powiatową w Studziannie jak również o wykonanie spowolnienia ruchu w Brudzewicach. Radny Pawlik dodał, że dyrektor za swoje działania zasługuje co najmniej na honorowego obywatela gminy. Pan Pawlaczek poinformował dodatkowo, że istnieje możliwość wykonania parkingu obok kaplicy w Brudzewicach za środki generalnej dyrekcji dróg.
Wobec wyczerpania zagadnień przewidzianych pod obrady sesji i zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Pan Marian Grzegorski podziękował dyrektorowi za inicjatywę oraz obiecane działania inwestycyjne, które zamierza wykonać na terenie gminy i o godzinie 1615 zamknął posiedzenie XXV Sesji Rady Gminy Poświętne.
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