Protokół Nr XXVI/6/09

z sesji Rady Gminy Poświętne odbytej w dniu 15 czerwca 2009 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w godzinach 1300 – 1425
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Grzegorski otworzył posiedzenie XXVI sesji Rady Gminy Poświętne witając zebranych radnych, sołtysów i gości. Powitał również Wójta Gminy Panią Sekretarz i Skarbnika Gminy oraz przedstawił poniższy porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Podjęcie uchwał:

a)  w sprawie zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi gminnej przez  

     miejscowość Poręby

b) w sprawie zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi gminnej przez  

     miejscowość Iły

c) w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na prefinansowanie         

     projektu pod nazwą „Budowa Gminnego Ośrodka Sportowo Rekreacyjnego    

     w Studziannie – etap II”.

d) w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym w 2009 roku.

6. Interpelacje radnych.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

Na podstawie listy obecności – w załączeniu do protokołu - stwierdził quorum władne do podejmowania prawomocnych uchwał. Na sekretarza obrad wybrano jednogłośnie radnego Lipskiego.

Ad. 2. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie bez uwag – 13 radnych brało udział w głosowaniu.

Ad. 3. Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie – bez uwag ( 13 radnych brało udział w głosowaniu ).

Ad. 4. Sprawozdanie przedstawił Wójt Gminy – pisemna informacja w załączeniu do protokołu. 

· radny Sobczyk zapytał czy rada zatwierdza regulamin czy jest to zarządzenie
· radca prawny pani Anna Duraj stwierdziła, że jest to zarządzenie kierownika jednostki

Ad. 5 a. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi gminnej przez  miejscowość Poręby wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Poinformował dodatkowo, że odbył się przetarg na drogi, wyłoniono wykonawcę za kwoty niższe od planowanych za kwotę łączną 719 tys zł. Zaznaczył, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami na drogę w Porębach i Iłach gmina zamierza zaciągnąć kredyt niskooprocentowany na trzy lata. Radni uwag nie wnieśli.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi gminnej przez miejscowość Poręby głosowało 13 radnych ( 13 radnych brało udział w głosowaniu ) - jednogłośnie.

Ad. 5 b. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi gminnej przez  miejscowość Iły wraz z uzasadnieniem przedstawił Wójt Gminy. Poinformował dodatkowo, że gmina do 80% kosztów budowy może finansować kredytem niskooprocentowanym dofinansowanym z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej tak jak w poprzedniej uchwale. Radni uwag nie wnieśli. Za przyjęciem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na przebudowę drogi gminnej przez  miejscowość Iły głosowało 13 radnych – jednogłośnie.
Ad. 5 c. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na prefinansowanie projektu pod nazwą „Budowa Gminnego Ośrodka Sportowo Rekreacyjnego w Studziannie – etap II” przedstawił Wójt Gminy. Poinformował ponadto, że w przetargu wyłoniono wykonawcę za kwotę 522 tyś zł. Zaznaczył, że jest to kwota robót budowlanych mogąca ulec zmianie ze względu na dodatkowe koszty nie uwzględnione w przetargu a przeznaczone np. na przyłącze energetyczne, nadzór itp. Planujemy zamknąć inwestycje w kwocie 600 tyś zł. Planujemy otrzymać dofinansowanie w wysokości 75%. Dodatkowo omówił zasady dofinansowania tego zadania środkami zewnętrznymi.
· radny Pawlik stwierdził, że przy uchwalaniu budżetu zabezpieczono 800 tyś zł, teraz są dobre czasy na budowy ponieważ tanieją materiały, a zadanie zostanie zakończone w tym roku. Zaznaczył, że Rada może odbyć na zakończenie kadencji uroczystą sesję w tym obiekcie. Będzie to jeden z ładniejszych obiektów w powiecie, nie wiele gmin może się pochwalić takimi obiektami. Zaznaczył, że należy się uznanie dla służb budowlanych urzędu.

O godzinie 13 17 na posiedzenie Rady przybył radny Franas.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu ( 14 radnych brało udział w głosowaniu ).

Ad. 5 d. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym w 2009 roku przedstawiła Pani Jadwiga Koska Skarbnik Gminy. Stwierdziła, że uchwała dotyczy wydatków inwestycyjnych, które  zmniejszyły się o 259404 zł, a kredyt o 119 tyś zł, środki własne inwestycji o 110 tys, zmiany te są konsekwencją podjętych wcześniej uchwał.

· Wójt Gminy stwierdził, że przy uchwalaniu budżetu były obawy o wysokość kredytów. Ten rok zakończymy kredytami w wysokości 415 tyś zł na drogi i 360 tyś zł na Ośrodek Sportowy. Pozostaje  nieruszana nadwyżka, czekamy na wykładnię z MEN dotyczącą średnich wynagrodzeń nauczycieli. Otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości  220 tyś zł na drogi. Z Lokalnej Grupy Działania oraz programu odnowa mamy przyznane 300 tyś zł ale musimy mieć dodatkowo 200 tyś swoich, wykonamy wtedy inwestycję na 500 tyś zł.

· radny Kacprzak przypomniał temat legalizacji dróg na wspólnocie, zaznaczył, że temat był omawiany na komisjach

· Wójt Gminy stwierdził, że wg jego rozeznania podział na 9 działkach wg jednego oferenta wyniesie 3500 zł, według drugiego 5 tyś zł. Ujmując notariusza w kwocie 1500 zł należy przesunąć w budżecie około 5 tyś zł.
· radny Kacprzak zaznaczył, że jest prośba do rady ale nie ma pośpiechu.
· Przewodniczący Rady stwierdził, że jeżeli są takie tereny gdzie indziej to również należy w ten sposób to przeprowadzić.
Podjęto dyskusję związaną z omawianymi kwestiami przeprowadzenia wyłączeń dróg ze wspólnot gruntowych. Wójt Gminy oznajmił, że geodeta weźmie 1600 za 1 działkę oraz po 100 zł za następne, notariusz to koszt 1500 zł.

Skarbnik Gminy przedstawiła możliwość przeprowadzenia poprawki w budżecie. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przedłożony wniosek o przesunięcie z rezerwy budżetowej kwoty w wysokości 5 tyś zł z przeznaczeniem na podział gruntów wspólnoty gruntowej wsi Mysiakowiec i wydzielenie dróg. Za przyjęciem poprawki głosowało 14 radnych – jednogłośnie.

· radny Kacprzak podziękował Wójtowi oraz Radzie za przychylność

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym w 2009 roku z wprowadzoną poprawką głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu ( 14 radnych brało udział w głosowaniu ).

Ad. 6. Interpelacje radnych – nie było.

Ad. 7. Sołtys wsi Brudzewice Kolonia poinformował, że Pan Moskwa wystąpił o przekazanie działki ponieważ okazało się, że poprzednio przy przekazaniu pomylono działki. Zapytał również czy planuje się dodatkową warstwę masy asfaltowej na drodze przez wieś i czy zostanie naprawiona dziura obok pana Urbańczyka.

· Wójt Gminy stwierdził, że remontowano drogę w Anielinie. Droga w Kaliszku będzie remontowana podczas budowy dróg na Iłach i Porębach ponieważ przetarg wygrała firma, która budowała tą drogę. Mamy więcej ludzi zatrudnionych przy pracach interwencyjnych, założymy barierki ochronne. Co do działek właściciel musi zgłosić się pisemnie wtedy podejmie się stosowna uchwałę.

· sołtys wsi Brudzewice Kolonia zapytał w jaki sposób planuje się wykonanie barierki na tym skrzyżowaniu, zaznaczył, że wystarczy kratka ściekowa do odprowadzenia wody.

· Wójt Gminy stwierdził, żeby założyć kratkę muszą być rowy przy drodze
·  sołtys wsi Brudzewice Kolonia stwierdził, że miały być wykonane rowy. Wydatkowano 12 tyś na pobocza, a brakuje na wykonanie nawet prowizorycznych rowów pługiem.
· Wójt Gminy stwierdził, że potrzebne są rowy odwadniające. Na zebraniu mieszkańcy nie zdecydowali się na rowy.
Podjeto dyskusję związaną z drogami, odpowiedzialnością za budowę dróg, wykonaniem rowów i własnością dróg. Wójt poruszył kwestie uzgodnień i planów jakie czynione są przed ogłoszeniem przetargu.
· radny Świąder zapytał kiedy będzie sypany kamień na drogę w Małoszycach.

· Wójt Gminy stwierdził, że po wykonaniu pilnych remontów dróg będzie sypane na Małoszycach.

· radny Świąder zaznaczył, że obawia się iż braknie miesięcy w tym roku.

· Przewodniczący Rady stwierdził, że nie braknie czasu, a jak braknie środków to weźmiemy kredyt.

· Wójt Gminy stwierdził, że mamy 2500 ton, rozwiezione jest 700, cały czas robione są remonty.

· radny Kacprzak – w imieniu sołtysa Wólki Kuligowskiej – czy z funduszu sołeckiego można wykonać czyszczenie rowów melioracyjnych

· Wójt Gminy stwierdził, że jeżeli zebranie wiejskie to uchwali to tak ale musi być realny kosztorys.

· radny Świąder zaznaczył, że było zebranie wiejskie i wynikła na nim niejasność co do liczby 15 dorosłych członków, czy musi to być liczba 15 mieszkańców.
· Wójt Gminy oznajmił, że wniosek o fundusz sołecki może złożyć sołtys, rada sołecka lub 15 dorosłych mieszkańców, wystąpić może tylko jedna grupa a nie wszystkie trzy razem.

· radny Worach stwierdził, że mieszkańcy sugerowali aby podczas odnowy linii na drodze krajowej można było wymalować pasy przejścia dla pieszych na Brudzewicach.

· Wójt Gminy oznajmił, że gmina musi wystąpić z wnioskiem do Urzędu Marszałkowskiego, komisja bezpieczeństwa zatwierdza i dopiero można namalować przejście.

· sołtys wsi Brudzewice Kolonia zaznaczył, że przy przystanku również powinno być przejście dla pieszych,

· radny Żak dodał, że powinno być również przejście dla pieszych przy drodze na Iły.

Podjęto dyskusję związaną z możliwościami wykonania przejść dla pieszych na drodze krajowej. W dyskusji omawiano również kwestie przepustów pod drogą w Iłach  oraz kosztów wykonania dodatkowych przepustów. Radny Worach stwierdził również, że z upoważnienia mieszkańców zwraca się do Wójta z prośbą o powołanie zarządu przymusowego wspólnoty gruntowej wsi Brudzewice gdy kolejne zebranie nie dojdzie do skutku.

· Wójt Gminy oznajmił, że muszą być wskazane osoby do zarządu wyrażające zgodę.

· radny Worach zaznaczył, że będzie wspólne zebranie mieszkańców z Wójtem
· Wójt Gminy poinformował, że jest program scalania gruntów, który w 100% finansuje prace, jest możliwość przeprowadzenia scalenia ogrodów brudzewickich.

· K-t Gminny OSP stwierdził, że przejście na łuku drogi w Poświętnem jest w bardzo niebezpiecznym miejscu. Zaznaczył, że podczas występowania o nowe przejścia należałoby zmienić położenie obecnego na drodze krajowej jak również na drodze powiatowej. Poruszył również kwestię handlujących na skrzyżowaniu z drogą powiatową co odnosi się to również do pojazdów zaopatrzenia.
O godzinie 13 45 posiedzenie opuściła radna Kucharczyk.

· radny Franas zwrócił się z pytaniem odnośnie obwodnicy, czy wariant 6 jest ostatecznym oraz kiedy należy rozpoczynać przygotowania do dożynek i na jakim etapie jest sprawa GS.

· Wójt Gminy stwierdził, że przekazane są do Warszawy dwa warianty 4 i 6 ze wskazaniem na 6, decyzję podejmie Warszawa. Dożynki rozpoczną się 13 września mszą o godzinie 1130, następnie przejazd do Szkoły Podstawowej w Brudzewicach, od godziny 14 dalsza część. Do tej pory zgłosiły się sołectwa Anielin, Dęba, Brudzewice i Brudzewice Kolonia, Studzianna, Małoszyce i Poświętne. Po części uroczystej będą dyplomy dla wyróżniających się gospodarstw, potem występ zespołu Milano finansowany z PPOW, później pokazy produktów lokalnych wykonane przez koła gospodyń wiejskich. Będzie również program dla dzieci i wspólna zabawa. Planujemy dla wystawiających się wiosek wystawienie namiotów oraz dofinansowanie w wysokości 600 zł rozliczane rachunkami i dwie nagrody po 200 zł za wystawienie.
Podjęto dyskusję związaną z organizacja dożynek gminnych. Wójt Gminy poinformował, że 26 czerwca będzie rozprawa sądowa w sprawie GS, przesłuchiwani będą Wójt i Prezes GS.

· radny Worach – kto ma wpływ na wybór inwestycji, ponieważ czeka w kolejce świetlica w Brudzewicach, może by podpiąć pod odnowę wsi.

· Wójt Gminy stwierdził, że są ustalenia, ale ta inwestycja nie z tego działania bo jest tylko 300 tys, a pierwsza jest świetlica w Dębie.
· K-t Gminny ZOSP RP stwierdził, że wszystkie zespoły są z zewnątrz, czy byłaby możliwa promocja zespołu Bazylikon. Poinformował, że przy OSP Poświętne powstała kapela ludowa założona przez strażaków, czy byłby możliwy również jej występ. Zapytał również o koszt zespołu.

· Wójt Gminy oznajmił, że zespół będzie kosztował 2 tyś zł, dodatkowo zaznaczył, że nie można bezpośrednio dotować zespołu ze względu na zmianę przepisów, po ostatnich dożynkach zespół jest obrażony ponieważ nie otrzymał wynagrodzenia. Można dotować i nawet wyrównamy zaległości ale na zasadzie klubu sportowego, musi być zawiązane stowarzyszenie.
O godzinie 1355 posiedzenie opuścił radny Wielgus

· sołtys wsi Brudzewice Kolonia stwierdził, że protestuje przeciwko formie prowadzenia sesji jaka miała miejsce podczas obrad poprzedniej sesji Rady Gminy. Stwierdził, że niestosownym było zachowanie i wypowiedzi dyrektora Pawlaczka. Zaznaczył, że nie należy zapraszać na posiedzenia Rady takich ludzi ponieważ sesja to poważna sprawa a nie miejsce na dowcipy.

· Wójt Gminy stwierdził, że robione są projekty poszerzenia drogi wraz z obwodnicą. Zaznaczył, że w ostatnich 4 latach robiono nakładkę na całym odcinku. Dodał, że nie ma wpływu na sposób zachowania się dyrektora. 
Podjęto dyskusję związaną z wystąpieniem dyrektora Pawlaczka oraz przedstawioną przez niego informacją o planach rozbudowy drogi krajowej Nr 48 i obwodnicą Poświętnego.

· radny Sobczyk zaznaczył, że w związku z wnioskiem K-ta Gminnego ZOSP w sprawie handlujących należy utwardzić teren za barem, jest tam dobry dojazd i byłoby bezpiecznie.

· K-t Gminny ZOPS zapytał czy na ulicy Bielawskiej jest wydzielone miejsce dla handlujących. Dodał, że nasi handlowcy płacą podatki, a ktoś inny handluje  tam sobie i nic nie płaci.

· radny Sobczyk stwierdził, że należy przegłosować wniosek o przeniesienie handlu za bar.

· Wójt Gminy stwierdził, że w tej chwili jest to grunt Skarbu Państwa a nie gminy, na inwestycje zgodę musi wyrazić wspólnota.

· Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że jako przewodniczący wspólnoty zwoła zebranie odnośnie tej kwestii.

· radny Worach stwierdził, że na podstawie wypowiedzi dyrektora Pawlaczka sądził, że chodnik będzie za rowem wg nowych planów, a ma być zrywany stary i na jego miejscu kładziony nowy.

· Wójt Gminy zaapelował o cierpliwość zaznaczył, że w nowym projekcie jest plan nowego chodnika.

· radny Worach zaznaczył, że nie wiadomo kiedy będzie przebudowa a robienie teraz chodnika i zrywanie go za 5 lat to marnotrawstwo pieniędzy.

· Wójt Gminy odnosząc się do kwestii funduszu sołeckiego stwierdził, że jesteśmy jedną z nielicznych gmin, które uchwaliły fundusz. Dodał, że ma sugestię aby wioska, w której prowadzi się inwestycje nie występował o środki z funduszu.

Podjęto dyskusje związaną z wypowiedzią Wójta oraz funduszem sołeckim. Po zakończeniu dyskusji Wójt przedstawił zebranym otrzymane kilka projektów herbu oraz przedstawił postęp prac nad herbem. 

· K-t Gminny ZOSP poinformował zebranych, że przy OSP Poświętne utworzono grupę rekonstrukcyjną oddziału mjr-a Hubala. Prezesem został ksiądz z Paradyża, wice przewodniczącym jest Pan Zach. Obecnie zapisało się 15 osób ale docelowo planuje się 45. Sprzęt i wyposażenie jest własne członków grupy. Grupa chce uczestniczyć we wszystkich uroczystościach, a szczególnie w uroczystościach związanych z majorem Hubalem. Zaznaczył, że władze gminy powinny otoczyć grupę parasolem wsparcia.

· Wójt Gminy zaznaczył, że na takiej samej zasadzie jak z klubem sportowym. Trzeba zawiązać stowarzyszenie i dopiero zgłaszać się po dofinansowanie z budżetu.

Wobec wyczerpania zagadnień przewidzianych pod obrady Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski o godzinie 1425 zamknął posiedzenie XXVI Sesji Rady Gminy Poświętne.
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