Informacja o pracy Komisji
Budżetowo- Gospodarczej i Rolnictwa Rady Gminy
Poświętne w 2005 roku.

W roku 2005 komisja spotkała się 10 razy zgodnie z przyjętym planem pracy i w ustalonych w planie terminach. Na pierwszym posiedzeniu w dniu 23 lutego b.r. Komisja zapoznała się z projektem pracy na 2005 rok, który został przyjęty przez Radę Gminy uchwałą NR. XXII /131/5 w dniu 4 marca 2005 roku. Następnie dokonała wstępnej analizy budżetu Gminy na 2005 r. Wiele miejsca poświecono zagadnieniom oświaty, które omawiano przy obecności dyrektora ZEAS pana Mariana Pisarskiego. Komisja analizowała poszczególne punkty projektu budżetu proponując w niektórych z nich zmiany w wydatkach. Komisja zaproponowała m.in. uwzględnienie środków dla sołectwa Poświętne na renowację placu wokół Osterii.
Kolejne posiedzenie w miesiącu marcu poświęcone analizie projektu budżetu odbyło się wspólnie z komisją Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych oraz komisją Rewizyjną, to też  było to jedno z najdłuższych i najbardziej pracowitych posiedzeń. W związku z obecnością przedstawicieli Zarządu OSP rozpoczęto od spraw dotyczących bezpieczeństwa publicznego i straży. Wiele miejsca poświęcono organizacji obchodów 80 -lecia Straży Pożarnej w Poświętnem.
Następnie radni ostrożnie analizowali plany dochodów i wydatków na rok 2005. Naniesiono wiele poprawek i zmian, które podjęto w wyniku głosowania. Wniesiono m.in. ważne zadanie pod nazwą „ Urządzenie Placu Św. Marka", o który wnioskowałem sam już w ubiegłym roku.
W wielu sprawach odwoływano się do wyrażenia opinii i wyjaśnień osób kompetentnych , pracowników gminy i pracowników jednostek, których proszono w trakcie obrad. Omówiono również projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. Również drugie marcowe posiedzenie było posiedzeniem wspólnym wszystkich Komisji Rady Gminy. Omówiono regulamin przyznawania stypendium szkolnego dla uczniów. Wiele miejsca poświęcono ustaleniom stawek za wodę i ścieki, które pozostawiono na tym samym poziomie co w ubiegłym roku. Podjęto również zadania dotyczące planu rozwoju sołectwa Poświętne. Na kwietniowym posiedzeniu omówione zostały zagadnienia pod obrady sesji. Pani Elżbieta Podlasek przedstawiła obszerne sprawozdanie z działalności GOPS-u. Ważnym punktem programu obrad były sprawy dopłat unijnych dla rolników . Na tym posiedzeniu zapoznałem również członków Komisji z propozycją przebiegu ścieżki rowerowej na terenie gminy Poświętne z uwidocznionymi zabytkami na mapie . Ścieżka ta to moim zdaniem bardzo ważne zadanie dla gminy, którego realizacja przyczyni się do podniesienia atrakcyjności rekreacyjnych terenów nadpilicznych naszej gminy. Stan dróg i wygląd estetyczny gminy był tematem posiedzenia wyjazdowego odbytego w dniu 24 maja 2005 roku. Komisja dokonała wizji w terenie i wydała zalecenia dotyczące poprawy nawierzchni dróg gminnych, założenia barierek przy mostach w Mysiakowcu i Dęborzeczce celem zapewnienia bezpieczeństwa przejazdu dla użytkowników oraz remontu mostków w Dęborzeczce i Kępie Mysiakowskiej. W większości zalecenia te zostały już wykonane co w dużym stopniu poprawiło stan dróg a pozostałe zalecenia m.in. założenie barierek na moście w Mysiakowcu zostaną wykonane w najbliższym czasie. Na posiedzeniu czerwcowym Komisja zajmowała się analizą działalności gminnego ośrodka Pomocy Społecznej . W obradach komisji wzięła udział pani kierownik GOPSu, która udzielała wszelkich wyjaśnień.
Podjęto również kontynuację tematu związanego z promocją gminy. W dyskusji wzięli udział zaproszeni goście: właściciel firmy reklamowej z Łodzi Pan Andrzej Kozłowski, w-ce Prezes OPTEKS-u Pan Dobiesław Kaczuba oraz inspektor d.s. budownictwa w Urzędzie Gminy pani Elżbieta Lasota. Podjęto decyzję w sprawie przygotowania tablic i mapy z promocją gminy, które zostaną wykonane bezpłatnie oraz konieczności wystąpienia do Nadleśniczego Nadleśnictwa Opoczno o zatwierdzenie tras ścieżek rowerowych oraz miejsc parkingowych na terenie Lasów Państwowych. Nadleśnictwo Opoczno w tej sprawie oferuje pomoc doradczą oraz finansową.
Omówienia wykonania budżetu gminy za I-sze półrocze Komisja dokonała wspólnie z Komisją Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych. Wiele miejsca poświęcono sprawom stanu finansowego i przygotowaniom szkół do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. Informacje na ten temat przedstawił Pan dyrektor ZEAS M.Pisarski. W szkołach przeprowadzono w czasie wakacji niezbędne remonty, przed rozpoczęciem roku szkolnego pozostały do przeprowadzenia jeszcze tylko niektóre prace związane z estetyką placu szkolnego. Kolejne październikowe posiedzenie Komisji poświęcone było omówieniu realizowanych inwestycji oraz funkcjonowaniu systemu odpadów. Ogólnie rok ,który mija nie był złym rokiem pod względem inwestycji. Problemem jest ściągalność opłat za wywóz odpadów od letników . Są też gospodarstwa, które do tej pory nie podpisały umów. Sprawa ta powinna być rozwiązana. Na posiedzeniu tym omawiano również wiele spraw bieżących.
W dniu 22 listopada na posiedzeniu wspólnym komisji dyskutowano nad propozycjami podatków i opłat lokalnych na 2006 rok. W propozycjach radnych nie poczyniono zmian w porównaniu z rokiem ubiegłym. Wnioskowano jednak za powołaniem przez Wójta Gminy, w I-szym kwartale 2006 roku, komisji, która dokona obmiaru powierzchni zajętej na prowadzenie działalności gospodarczej przez podmioty gospodarcze na terenie gminy. Jak zwykle dużo miejsca zajęła dyskusja nad projektem budżetu na 2006 rok. Przy omawianiu projektu budżetu poruszano wiele istotnych spraw z punktu widzenia potrzeb i rozwoju gminy.
Na ostatnim posiedzeniu w tym roku dokonano podsumowania pracy komisji oraz omówienia zagadnień pod obrady sesji.
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