Informacja
o pracy Komisji Budżetowo - Gospodarczej i Rolnictwa Rady Gminy Poświętne w 2004 roku.
Plan pracy Komisji został ustalony na pierwszym posiedzeniu w dniu 19 lutego br. i przyjęty przez Radę Gminy uchwałą nr XIV/81/2004 w dniu 24 lutego.
Plan przewiduje 10 posiedzeń w ciągu roku, które odbywały się w ustalonych terminach.
W miesiącu lutym posiedzenie poświęcone analizie projektu budżetu gminy odbyło się wspólnie z komisją Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, toteż dyskusja zdominowana została przez zagadnienia oświatowe. Padło stwierdzenie, że już zostały poczynione oszczędności w wydatkach oświaty i jest nadzieja na dalsze po wymianie okien głównie w szkole w Poświętnem, gdzie powinno się zużyć mniej opału. Wymiana okien jest realizowana i na pewno różnica temperatury będzie odczuwalna.
Ponownie podjęto zagadnienie reorganizacji szkół. Zdania jak zwykle były podzielone, pragnę jednak zwrócić uwagę Wysokiej Rady, że w tym temacie nastąpił zwrot w polityce Państwa, i coraz częściej w mediach pojawia się opinia MEN o nieprzemyślanej likwidacji mniejszych szkół i wyrządzanej dzieciom krzywdzie. Trudno przewidzieć, czy w ślad za tym stanowiskiem poprawią się fundusze oświaty, ale my tym więcej uwagi musimy tej sprawie poświęcić. Z doświadczenia własnego terenu wiemy, że różne są możliwości. Wspierając działania dyrektora szkoły w Brudzewicach w bieżącym roku dla tej placówki uzyskaliśmy od sponsora inwestycje na około 10 tys. zł. Szkoła w Dębie też z takowych możliwości kiedyś korzystała.
9 marca br Naczelnik Sekcji Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Opocznie skierował do Wójta Gminy pismo przedstawiające analizę zagrożenia w ruchu drogowym w ostatnich latach na odcinku drogi krajowej w Brudzewicach. Wszyscy wiemy, że tam, jak również w Studziennie sytuacja jest tragiczna, dlatego Komisja uznała za stosowne poszerzyć porządek obrad o to zagadnienie. Prace modernizacyjne m.in. chodnika i oświetlenie odcinka drogi w Brudzewicach jest konieczne.
Podjęte zostały działania mające na celu uzyskanie zgody właścicieli gruntów przylegających do drogi na ich użyczenie pod budowę chodnika. Pismo Wójta do Centralnej Dyrekcji Dróg Krajowych w sprawie podjęcia prac poparł Pan poseł Bogdan Bujak. Wspomniany odcinek drogi w Brudzewicach zostanie oświetlony sześcioma lampami.
W tej sprawie też komisja postawiła wniosek aby Wójt uzgodnił z Lasami Państwowymi możliwość wykorzystania terenu przy leśniczówkach pod chodnik.

W miesiącu kwietniu na posiedzeniu komisji analizowaliśmy wykonanie
budżetu Gminy za 2003 rok. Podsumowana została również działalność
Gminnego Ośrodka pomocy Społecznej za mininy rok, którego dokonała Pani
kierownik ośrodka. Realizacja budżetu oceniona została pozytywnie
gdyż
nie
wystąpiły
żadne
rażące
odstępstwa.
W miesiącu maju Komisja analizowała działalność zakładu Usług Komunalnych. Informacja kierownika została przyjęta, jednak komisja zaleciła, aby sprawozdanie na koniec roku było dokładniejsze.
Jak każdego roku Komisja poświęciła wiele uwagi remontom dróg. Biorąc pod uwagę rozległy teren gminy i potrzeby, zdajemy sobie sprawę, że zawsze będzie ktoś niezadowolony. Ustalono do remontu co było możliwe. Może w następnych latach będzie lepiej.
Na kolejnych posiedzeniach zagadnienia podejmowane przez komisję Budżetowo - Gospodarczą i Rolnictwa analizowały wszystkie komisje i nie ma potrzeby ich omawiania, ale ważnym elementem oddziaływania Komisji na działalność gminy jest zgłoszenie wniosków, i takie członkowie Komisji zgłaszają na każdym posiedzeniu.
Kilkakrotnie mówiliśmy o konieczności zastępstwa w Ośrodku Zdrowia w czasie urlopu lekarza. Dobrze, że choć w niepełnym zakresie, ale już zastępstwo takie było. Inne wnioski dotyczyły:
· oświetlenia ulicznego w Stefanowie

· uregulowania stanu prawnego

· działki OSP Brudzewice

· urządzenie targowiska przy „Osterii"

· upowszechnienie wśród rolników zasad likwidacji szkód łowieckich
Na dzień dzisiejszy Komisja odbyła, zgodnie z planem pracy, siedem posiedzeń.
Ponieważ   w   chwili   przygotowania   niniejszej    informacji   Komisja   nie
zrealizowała jeszcze rocznego planu pracy pragnę poinformować Wysoką Radę,
że członkowie Komisji stawiają wniosek dotyczący samochodu dla OSP
Brudzewice.
Nadmieniam, że w działania na rzecz zrealizowania tego przedsięwzięcia
zamierzamy się czynnie włączyć.
Na jedno jeszcze zagadnienie chciałbym zwrócić uwagę. Przed Urzędem Gminy
mamy park. Niestety bardzo zaniedbany. W zakresie estetyki odstajemy od
sąsiednich gmin. Urządzenie tego parku to mój wniosek. W miarę możliwości
włączę się do jego realizacji.
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