PROTOKÓŁ Nr 7/2003

Sesji Rady Gminy Poświętne odbytej w dniu 21 marca 2003 roku w godzinach 13:30 – 16:30

w lokalu  Zespołu Szkół w Poświętnem.

Obecni w/g załączonych list obecności.

Przewodniczył radny Andrzej Małachowski - Przewodniczący Rady Gminy.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

4. Uchwa1enie budżetu .

5. Uchwalenie gminnego programu profi1aktyk i rozwiązywania problemów a1koho1oywych na 2003 rok .

6. Ustalenie wysokości opłat za korzystanie z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzanie ścieków.

7. Uchwalenie planu pracy komisji Budżetowo -Gospodarczej i Ro1nictwa na 2000 rok.

8. Uchwa1enie p1anu pracy Rady Gminy na 2003 rok.

9. Interpelacje radnych.

10.Zapytania i wolne wnioski.

Ad. pkt. l Otwarcia obrad dokonał radny Andrzej Małachowski ​przewodniczący Rady Gminy, witając radnych, wójta, sołtysów i zaproszonych gości.

Na podstawie przedłożonej listy obecności, stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt .2. Przewodniczący Rady Gminy prosił o włączenie do przedstawionego porządku obrad. po pkt.6, uchwalenia projektu uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu działki z młynem do rozbiórki we wsi

Brudzewice.

Porządek obrad wraz z poprawką został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt.3. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt.4. Projekt budżetu gminy na 2003 rok został przeanalizowany na posiedzeniu wspólnym komisji.

Przewodniczący Redy Gminy poprosił przewodniczących komisji o opinie komisji w sprawie projektu budżetu.

Pierwszy zabrał głos radny Marek Grzegorski - przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa.

stwierdził, że radni dokonali zmian w projekcie budżetu, taruj gdzie można było coś zmienić. Zmniejszono wydatki na izbę rolnicza, na dokumentację do budowy dróg, na podział terenów budowlanych, na remont pomieszczeń Urzędu Gminy, na rozmowy telefoniczne w Urzędzie Gminy, na tajną kancelarię, na wynagrodzenia za udział w akcjach gaśniczych, podróże służbowe straży, na zakup paliwa dla policji, na OC, na dotacje do ZUK-u.

W planowanym budżecie zwiększono wydatki na rzecz spółki wodnej,

na ogłoszenia o przetargach, na szkolenia pracowników, na dotację dla Sołectwa Studzienna, Dla Sołectwa Buczek, na remont szamba w Brudzewicach, na oświetlenie przed szkołą w Brudzewicach, na dożywianie dzieci, na kanalizację.

Radny zaznaczył, że wójt musi sobie z tym budżetem dać rade a wszyscy powinni mieć na względzie oszczędne gospodarowanie pieniędzmi publicznymi. ​

- Radny Zdzisław Serafin przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych zabierając głos stwierdził, że przewodniczący Komisji Gospodarczej przedstawił główną sentencję z obrad komisji. Radny nadmienił, że w tym roku budżet był analizowany bardzo szczegółowo. Zabrakło środków na oświatę. W szkołach wprowadzono oszczędności, zlikwidowano przedszkole. Ale w Poświętnem jest przerost kadrowy., pewne osoby mogłyby przejść na emeryturę ale nie są zainteresowane.

Dwie osoby, które pracowały w przedszkolu być może nie znajda zatrudnie​nia. Oświata jest działem finansochłonnym, ale więcej oszczędności już się nie da zrobić. Oszczędności uczyniły kwotę 17.400 zł.

Radny stwierdził, że ten budżet jest skromny, maksymalnie naciągnięty i dlatego należy, coś zarobić. Radny zaznaczył, że bez reorganizacji przyszłość nie będzie ciekawa.

- Radny Andrzej Pawlik - przewodniczący Komisji Rewizyjnej zabierając głos stwierdził, że komisje przeanalizowały bardzo skrupulatnie pro​jekt budżetu i zapoznały się z wydatkami na poszczególne jednostki gminy. Przeszło 90% dochodów jest przeznaczona na płace i pochodne dla nauczycieli i kilkunastu pracowników w administracji. Radny zaznaczył, że budżet gminy powinien dotyczył wszystkich mieszkańców gminy i mieszkańcy też powinni z niego skorzystać.

Brakuje środków na oświetlenie ulic, drogi, chodniki, wysypiska śmieci. Pracownicy twierdze, że im się należy wynagrodzenia.

Radny stwierdził, że ustawa przewiduje wypłatę wynagrodzeni, ale ministerstwo nie daje pieniędzy na szkoły, kulturę, wysypiska itp.

Jeśli w dalszym ciągu wszystko się wszystkim należy, to przyszłość tej gminy nie rysuje się jasno.

Radny stwierdził, że Komisja Rewizyjna będzie głosowała 70% na tak za budżetem. Poprosił' o uwzględnienie przez Wójta wniosku o bardziej radykalną politykę oraz o zwiększenie dotacji dla Buczku z 1500 do

2000 zł.

W dyskusji na temat budżetu głos zabrali

- Radny Jerzy Tulin stwierdził, że radny Pawlik zbyt czarno widzi budżet. Nadmienił, że oszczędza się na poszczególnych pozycjach kwotowo a nie procentowo. Od 1997 r. żadna szkoła nie była rozliczana z wykonania własnego budżetu.

Należy wszystko rozliczać osobno a nie łączyć razem, jak np. wodę w Poświętnem, Mysiakowcu, Dębie.

Radny stwierdził, że na poprzedniej sesji występował o dotację na wóz strażacki, ale nie została uwzględniona.

Na posiedzeniu komisji wskazał pozycję skąd wziąć na ten cel pieniądze. Radny złożył wniosek o zabezpieczenie kwoty na wóz strażacki kosztem dotacji do ZUK-u.

- Przewodniczący Rady Gminy zabierając głos w tej sprawie stwierdził, że na posiedzeniu komisji poruszał sprawę dotacji do samochodu, ale radni nie znaleźli pieniędzy na ten cel. Następnie odnosząc się 

do wniosku radnego Pawlika o zwiększenie dotacji o 500 zł na świetlicę w Buczku, zapytał radnego z jakiego działu wziąć te pieniądze.

- Radny Pawlik zaproponował żeby 500 zł na Buczek zdjąć z obrony cywilnej Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek radnego Pawlika pod głosowanie

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto jest za poprawką zgłoszą przez Radnego Tulina, o wyasygnowanie 10 tys. zł na samochód.  

- Wójt zabierając głos przed głosowaniem wniosku stwierdził, że budżet nie jest do końca zamknięty. Mamy nadzieję, że może uda się wygospodarować oszczędności w szkole i jeśliby nauczyciele i pracownicy w Urzędzie Gminy zrezygnowali z części funduszu socjalnego, tak jak w ubiegłym roku, to udałoby się budżet zamknąć. Wójt stwierdził, że subwencja oświatowa nie pokrywa wydatków na oświatę i wystarczyłaby, gdyby były większe klasy. W tym budżecie jeśli mówimy od drogach, to tylko o remontach. Na inwestycje i budowy nie ma pieniędzy. Wydatki są tylko na niezbędne remonty. Perspektywa nastypnego budżetu jest mało optymisty​czna. Stan zatrudnienia w szkołach i jednostkach gminy jest taki jaki nowa rada zastała. Musi być reorganizacja i redukcja etatów. Należałoby ustalić nowe zakresy czynności i przyjrzeć się obecnym. Nie zrobi tego jedna osoba. Sam wójt nie zrobi reorganizacji.

Ale jeśli się w tym względzie nic nie zrobi to nadal będą kłopoty. Wójt odnosząc się do zakupu samochodu strażackiego stwierdził, że radni nie znaleźli pieniędzy na ten celi a sam samochód bez wyposażeni. nie posłuży do ratownictwa. Może należałoby się zastanowić, czy nie kupić jakiegoś starszego samochodu dla straży.

- Radny Grzegorski stwierdził, że Komisja Budżetowo-Gospodarcza i Rolnictwa zaplanowała na kwiecień posiedzenie, którego tematem będzie m.in. "możliwości finansowe zakupu samochodu strażackiego". Radny stwierdził, że na komisje zostaną poproszeni przedstawiciele OSP i wspólnie może się znajdzie jakieś rozwiązanie. 

Po dyskusji radnych na temat kupienia samochodu dla straży, Skarbnik wyjaśniała, że jeśli Rada zatwierdzi taryfy dla ZUK-u, to być może w ciągu roku do ZUK-u wpłyną dodatkowe środki i wtedy te pieniądze dla straży by się znalazły, z pomniejszenia dotacji do ZUK.

Po wyjaśnieniach Pani Skarbnik radny Tulin wycofał wniosek o zabezpie​czenie kwoty 10 tys. na wóz strażacki.

Następnie zabierając głos w sprawie budżetu stwierdził, że w ubiegłym roku w kampanii wyborczej wszyscy sugerowali, że trzeba oszczędzać. W gminie zostały wprowadzone obniżki płac, nauczyciele też zrzekli się części funduszu socjalnego. I więcej zmian nie ma, poza tym, że ZEAS został znów przeniesiony do szkoły.

Radny stwierdził, że nie zgadza się ze stanowiskiem Wójta, że pewne rzeczy były zastane i nic się nie da zrobić. Wójt może dać wytyczne.

- Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2003 rok.

Za przyjęciem uchwały głosowało l4 radnych. 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.5. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że jednym z elementów budżetu jest projekt gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Na wspólnym posiedzeniu komisji ustalono, żeby przewodniczący komisji antyalkoholowej przedstawił nowy preliminarz wydatków na 2003 r.

- Radny Serafin stwierdził, że posiada projekt planu pracy komisji z Opoczna, który jest bardziej przejrzysty. Poprosił o opracowanie w przyszłości projektu w/g tego wzoru.

Następnie poprosił Wójta o przedstawienie nowego składu komisji antyalkoholowej. 

- Wójt przedstawił zgłoszonych kandydatów przez poszczególne instytucje: Anna Nowak - Szkoła Podstawowa w Dębie, Lilianna Bukowska - Szkoła Podstawowa w Brudzewicach, Ks. Jan Drewniak - Zgromadzenie Księży Filipinów, Barbara Pisarska - Ośrodek Zdrowia, Krzysztof Wielgus ​Klub Sportowy, Elżbieta Podlasek - Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, Włodzimierz Bogusiak - Rada Gminy.

- Wójt stwierdził, że Szkoła Podstawowa w Poświętnem nie przedstawiła swojego kandydata do pracy w komisji

 - Krzysztof Franas Dyrektor – Zespołu Szkół w Poświętnem wyjaśnił, że nie podał kandydata, gdyż nie wiedział, że termin jest do sesji. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na tej sesji będzie tylko

zatwierdzany projekt uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki 

- Radny A. Kowalik zapytał, czy jeśli Rada uchwali program, w którym jest preliminarz wydatków komisji, to czy nowo powołana komisja będzie związana tym preliminarzem.

- Sekretarz Gminy wyjaśniła, że ten preliminarz był sporządzony przez byłą przewodnicząca komisji. Nowa komisja może przedstawić swoje propozycje.

Odnosząc się do uwag radnego Serafina w sprawie programu, Sekretarz stwierdziła, że jeśli radni będą za szczegółowym opisem każdego zadania, to można tę sprawę odłożyć na następna sesję.

Nowo powołana komisja ustali nowy program profilaktyki, ale kwota na ten cel powinna być zatwierdzona dziś.

- Radny Serafin zaznaczył, że zadaniem komisji jest również profilaktyka i tworzenie warunków dla młodzieży, żeby nie pili alkoholu. Radny stwierdził, że jest przeciwny zielonym szkołom, bo tam często młodzież uczy się pić alkohol. Radny zasugerował, żeby więcej pieniędzy z budżetu tej komisji poszło na konkursy plastyczne, rajdy dla młodzieży, imprezy sportowe.

W szkołach jest za mało pieniędzy na sport, więc można by na szersza skalę zainteresować dzieci sportem, żeby nie interesowały się alkoholem.

- Radny Pawlik zgłosił wniosek, żeby nowy przewodniczący komisji zapoznał radnych z nowym preliminarzem wydatków.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2003 rok. Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.6. Przewodniczący Rady Gminy oddał głos kierownikowi Zakładu Usług Komunalnych w Poświętnem panu Stanisławowi Lipskiemu.

- Kierownik ZUK odnosząc się do wniosków z ostatniej sesji w sprawie dużych strat wody, wyjaśnił, że przecieki są w granicach normy, a duże ubytki wody w ostatnim okresie były powodowane częstszym płukaniem sieci w Dębie, Stwierdził, że wodociągi nie były wszędzie budowane dobrze, dlatego być może są jakieś ubytki wody ale mieszczą się w granicach normy.

- Pani Jadwiga Włodarczyk - księgowa ZUK stwierdziła, że ten temat był dyskutowany na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji nie ma sensu przedłużać obrad 

- Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję w tej sprawie.

- Radny Marian Grzybek zaznaczył, że podnosząc ceny wody uderza się w najbiedniejszych i poprosił o wzięcie tego faktu pod uwagę.

- Radny Pawlik stwierdził, że nie chce kwestionować cen przedstawionych w kalkulacji, ale do kańca nie jest przekonany czy jest ona dobrze zrobiona. Zapytał, czy nie  da się zrobić żeby obniżyć dotację z gminy do 

ZUK-u

Kierownik ZUK-u odpowiedział, że na sieć trzeba przeznaczyć pewne środki , aby ją wyremontować. Jeśli będą niższe kosztu, będzie można wprowadzić korektę i obniżyć dotację dla ZUK-u.

Po dyskusji na temat dopłat do wody radny Serafin zaproponował, żeby do końca czerwca ceny wody i pozostały na starym poziomie o od lipca, taj jak ustalono wcześniej na komisjach podnieść ceny. 

- Wójt odnosząc się do wypowiedzi radnego Serafina stwierdził, że przez cały ubiegły rok nie było podwyżki wody, a gmina nie jest tak bogata żeby utrzymywać ceny wody na poziomie 1 zł.

Wójt stwierdził, że nigdzie nie ma tak taniej wody i odwlekanie podwyżki do czerwca nie bardzo jest zasadne.

- Radny Paw1ik zaproponował, żeby podnieść ceny za wodę i ścieki oraz inne usługi od ma ja br.

- Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w spraw zatwierdzeni taryf dla zbiorowego zaopatrzenia wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. Projekt uchwały został przyjęty. Uchwała w załączeniu.

Następnie podjęto temat cen za wodę, ścieki i  usługi świadczone przez ZUK.

Po dyskusji radni zdecydowali, żeby przyjąć ceny, które były uzgadniane w tym roku na posiedzeniach komisji tj.:

- 1 m.³. wody - l,20 zł netto,

- 1 m.³ ścieków 2,20 zł netto,

- Za 'wywóz szamba do 4 km 30 zł/beczka, 4-6 km – 34 zł/beczka powyżej 6 km ~ 36 zł/beczka, druga i następne beczki gnojowicy - 2l zł, - za wywóz  kontenerów : od prywatnych właścicieli  do 4 km – 100 zł, powyżej 4 km 120 zł

- Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek radnego Pawlika o podwyższanie cen za wodę, ścieki i usługi ZUK od 1maja br.

Za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych, 2 radnych było przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek został przyjęty.

Ad. pkt.7  Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zbycia działki z młynem do rozbiórki we wisi Brudzewice .

- Wójt poinformował, że otrzymał  pismo od mieszkańców Brudzewic z prośbą o rozbiórkę młyna. Koszt rozbiórki jest duży.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Projekt został przyjęty jednogłośnie. Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.8. Przewodniczący komisji Budżetowo -Gospodarczej i Rolnictwa przedstawił plan pracy komisji.

Radny Serafin zauważył, że komisja oświaty w swoim planie pracy ujęła również temat jaki przedstawił Przewodniczący Komisji Gospodarczej i zaproponował połączenie komisji przy omawianiu wspólnych spraw, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że komisja tam gdzie będą omawiane wspólne zagadnienia powinny  się łączyć i wtedy łatwiej dojdzie się do konsensu.

Następnie  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia p1anu pracy Komisji Budżetowo -Gospodarczej i Rolnictwa na 2003 r . Za przyjęciem p1anu głosowało  15 radnych. Uchwała w załączeniu

Ad. pkt.9. Przewodniczący Rady Gminu zapytał radnych, czy mają uwagi do planu pracy Rady Gminy.

Radni nie zgłosi1i uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Poświętne na 2003 rok.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych: Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.10. Interpelacji nie zgłaszano.

Ad  pkt .11. W wo1nych wnioskach głos zabra1i:

Radny Andrzej Pawlik złożył wniosek o przedstawienie informacji dotyczącej kosztu utrzymania 1 ucznia na terenie gminy a także kosztu utrzymania 1 ucznia w poszczególnych szkołach oraz o przedstawienie wydatków w poszczególnych szkołach w rozbiciu na różne działy.

- Radny ,J. Tulin zapytał o realizację wcześniej złożonej interpelacji. Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że Radny dostanie odpowiedź na piśmie:

- Elżbieta Grzegorska - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brudzewicach podziękował radnym za przekazanie części diet na potrzeby szkoły w Brudzewicach. Poinformowała, że rozliczanie złoży na ręce Przewodniczącego Rady.

- Pan Łaski Henryk - Sołtys wsi Brudzewice Kolonia - podziękował za uwzględnienie drogi przez wieś do remontu i zapytał o termin rozpoczęcia prac.

Następnie stwierdził, że jeśli ma być, przeznaczona do sprzedaży działka z młynem do rozbiórki w Brudzewicach, to może by wykorzystać materiał rozbiórkowy na drogi, a rozbiórki dokonać we własnym zakresu przy pomocy strażaków. Można by również odzyskać dużo złomu i sprzedać. Wójt odnosząc się do wypowiedz i Sołtysa stwierdził, że można by rozbierać budynek, gdyby był niższy. Ale w tej sytuacji, jeśli

ktoś kupi działkę, to rozbierze budynek we własnym zakresie.

Odnosząc się do terminuj rozpoczęcia remontu dróg, Wójt poinformował że trzeba trochę poczekać, gdyż dopiero będą składane wnioski do Urzędu Marszałkowskiego.

- Sołtys wsi Ponikła pan Badura Kazimierz zwrócił się z prośbą o remont mostka w Kozłowcu

- Sołtys wsi Buczek podziękował radnym za dotacje do świetlicy w Buczku. 

- Radny S. Goska poprosił o remont i wyrównanie drogi w Dęborzeczce do PKP

 Pan Krzysztof Franas - dyrektor Zespołu Szkół w Poświętnem zwrócił się z pytaniem czy szkoła w Poświętnem  ma mieć limit 100 zł na tele​fon,  czy dwa, ze względu na szkołę podstawową i gimnazjum.

Dyrektor stwierdził, że radni zarzucają  że w Poświętnem nie ma oszczędności a tymczasem l telefon jest wyłączony. Dyrektor sam zabiegał o to, żeby likwidacja przedszkola odbyła się bezkoleśnie. Z tego tytułu też są oszczędności .

- Dyrektor ZEAS odpowiedział, że poprzedni zarząd wydał zarządzenie o limitach na telefony i nikt nie zmienił tej decyzji.

- Dyrektor Franas poinformował, że w budynku; szkoły jest 28 nauczycieli i 308 uczniów, wiec potrzeby korzystaniu z telefonu są większe i stwierdził, me minimum powinno być 200 zł limitu.

- Radny Grzegorski poparł dyrektora w kwestii telefonów. Stwierdził, że jeśli w szkole w Brudzewicach i Dębie jest też po 100 zł do dla szkoły w Poświętnem jest za mało.

- Wójt zwrócił się z apelem do radnych i sołtysów o rozpropagowanie informacji wśród rolników, ze w dniu 25 marca o godz.10°° w GOK-u odbędzie się spotkanie z przedstawicielami Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa oraz z ODR Opoczno w sprawach rolnictwa. Poinformował również, że 2 kwietnia jest szkolenie w Opocznie dla Radnych - Przewodniczących komisji  na temat oświadczeń  majątkowych. Wójt poinformował. że negocjuje podpisanie umowy dzierżawy na buchtę spędową z Panem Wojciechowskim, ale P. Wojciechowski stawia warunek, żeby na skupie było min. l0 sztuk, wtedy będzie zainteresowany dzierżawa, Wójt zwrócił się z prośbą do sołtysów o poinformowanie rolników o tej sprawie.

Następnie Wójt poprosił radnych o zajęcie stanowiska w sprawie przejęcia przez gminę magazynu nawozowego od GS-u w Stefanowie.

Po dyskusji radni zaopiniowali negatywnie przejęcie magazynu na rzecz gminy.

- Radny Kowalik podziękował za środki finansowe przeznaczone na drużynę piłkarską i zaprosił na mecz, który rozpoczyna sezon piłkarski. 

- Przewodniczący Rady Gminy zamknął posiedzenie rady gminy.

    Przewodniczący

       Rady Gminy

Andrzej Małachowski

