PROTOKÓŁ Nr 2/2002

Sesji Rady Gminy Poświętne odbytej w dniu 28 listopada 2002 roku 

w godz.14:00-17:30 w lokalu Zespołu Szkół w Poświętnem.

Proponowany  porządek obrad ;

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie  porządku obrad

3. Przy jecie protokółu z  poprzedniej sesji.

4. Ustalenie składu komisji Rady Gminy.

5. Usta1enie wynagrodzeń:

- Wójta Gminy

- Skarbnika

- Sekretarza

6. Ustalenie wysokości diet dla radnych

7. Ustalenie wysokości diet dla sołtysów

8. Uchwalenie zmian w budżecie gminy

9. Interpelacje radnych

10. Zapytania i wolne wnioski

Ad. pkt.1 Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Małachowski, witając radnych, pana Wójta, sołtysów i zaproszonych gości. 

Ad. pkt.2. Przewodniczący rady gminy przedstawił porządek obrad. Innych propozycji nie zgłoszono. Porządek obrad został przyjęty

Ad. pkt.3 Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie

Ad. pkt.4 Rada Gminy ustaliła składy liczbowe Komisji rady Gminy

Za 5-osobowym składem Komisji Rewizyjnej opowiedziało się 8 radnych, 4 wstrzymało się od głosu.

Uchwała w załączeniu 

Za 5-osobowym składem Komisji Budżetowo – Gospodarczej i rolnictwa opowiedziało się 12 radnych, 3 wstrzymało się od głosu

Uchwała w załączeniu.

Za 4-osobowym składem Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych opowiedziało się 9, 1 wstrzymał się od głosu, 5 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Andrzej Pawlik przedstawił

propozycje składu osobowego Komisji:

Radny Czesław Sobczyk

Radny Paweł Kobylarczyk

Radny Marian Grzybek

Radny. Włodzimierz Bogusiak

Za przyjęciem proponowanego składu osobowego Komisji Rewizyjnej głosowało l3 radnych, 1 był przeciwny, 1 wstrzymał się od głosu.

Uchwała w załączeniu.

Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa Radny Marek Grzegorski do składu komisji zaproponował:

Radnego Bolesława Kacprzaka

Radnego Tadeusza Nowaka

Radnego Andrzeja Kowalika

Radnego Rocha Żaka

Skład Komisji został przyjęty  jednogłośnie.

Uchwała w załączeniu.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Radny Zdzisław Serafin do składu Komisji zaproponował:

Radnego Jerzego Tu1ina

Radnego Sławomira Goskę

Radnego Edwarda Lipskiego

Skład Komisji został przyjęty jednogłośnie.

Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.5 Przewodniczący Rady Gminy zaproponował wynagrodzenie dla Wójta Gminy w wysokości 2900 zł oraz dodatek funkcyjny 170 najniższego wynagrodzenia w I grupie tabeli zaszeregowania.

Propozycja została w przyjęta jednogłośnie.

Uchwała w załączeniu.

Wójt poinformował, że w związku z trudną sytuacji finansowi gminy w porozumieniu z Sekretarzem i Skarbnikiem również wynagrodzenia tych pań zostaną zmniejszone z dniem 1.01.2002 r.

Niestety podobne dziabania muszą być podjęte w stosunku do pozostałych pracowników Urzędu Gminy i jednostek podporządkowanych. Według wyliczeń w roku 2003 oszczędności z tytułu zmniejszenia

wynagrodzeń tylko wójta, skarbnika i sekretarza będzie stanowić kwotę ponad 18 tys. zł.

Ad. pkt.6 Radny Marek Grzegorski przedstawił propozycje wysokości diet dla radnych w zależności od pełnionych funkcji.

Dla Przewodniczącego Rady Gminy dietę zryczałtowaną w kwocie 700 zł miesięcznie.

Dla przewodniczących komisji kwoty 100 zł za udział w posiedzeniu komisji.

Dla radnych za udział w sesjach i posiedzeniach komisji kwotę 70 zł za udział w posiedzeniu, 20 zł za udział w sesji dla sołtysów.

W dyskusji nad tym zagadnieniem udział wzięli:

- Radny Andrzej Pawlik uzasadnił zwiększone  kwoty diet dla przewodniczących komisji zakresem pracy związanym z przygotowaniem posiedzeń komisji.

Radny przedstawił koszty funkcjonowania Rady i jej organów w 2001 roku zwracając uwagę, że proponowane kwoty diet znacznie te koszty obniżyły. - Wójt zwrócił uwagę, że największą pozycją w przyszłych oszczędnościach będzie brak zarządu gminy, którego kompetencje przejmie wójt

Nie zatrudniamy zastępcy wójta.

- Radny Jerzy Tulin stwierdził, że powinniśmy zacząć od siebie. Ustaliliśmy wcześniej pewne zasady, które wszyscy zaakceptowali. Nikt nikogo nie zmuszał do kandydowanie. Niektórzy nawet deklarowali zrzeczenie się  diet. Radny zaproponował inne kwoty dla Przewodniczącego Rady Gminy - 500 zł, dla przewodniczącego komisji - 70 zł, dla radnego 50 zł, dla sołtysów po 20 zł.

- Radny Zdzisław Serafin wyraził opinie że przewodniczący komisji aby sprostać zadaniu musi częściej dojechać, odbyć spotkanie, w dodatku Dęba oddalona jest od siedziby gminy. Pierwotnie ustaliliśmy kwoty 800, 60 i 80 zł.

- Radny Tadeusz Nowak stwierdził, że diety nie powinny być zbyt niskie Jest wielu młodych radnych, którzy tej pracy nie znają. Ci, którzy pracują zawodowo przestaną przychodzić jeżeli dużo stracą.

My rolnicy też dużo tracimy. Pracowałem w radzie 12 lat i znam tę pracę .

- Sołtys wsi Poręby poinformował, że w przypadku ustalenia diety dla sołtysów w kwocie 20 zł składa rezygnację.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod glosowanie wniosek radnego Marka Grzegorskiego.

Za przyjęciem wniosku glosowało 7 radnych, 4 było przeciwnych, 4 wstrzymano sil od głosu.

Za wnioskiem radnego Jerzego Tulina głosowało 4 radnych, przeciw ​6, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

W kwestii wysokości diet dla radnych został przyjęty wniosek radnego Marka Grzegorskiego. uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.7 Radny Andrzej Kowalik podstawił wniosek o uchwalenie diet dla sołtysów za udział w sesji w kwocie 35 zł.

Wniosek został przyjęty przy 2 głosach wstrzymujących. Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.8. Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie wynikający głównie z dotacji na zadania zlecone oraz dotyczące rozdysponowania środków funduszu socjalnego.

Projekt został przyjęty przy 2 głosach wstrzymujących. Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.9 Radny Marek Grzegorski zapyta kiedy zostanie podjęta sprawa chodników przy drogach prowadzących do szkód w Brudzewicach i Poświętnem. Dzieci są narażone na niebezpieczeństwo.

W sprawie chodników przy drogach krajowych należy się zwrócić do Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Łodzi, natomiast przy drogach powiatowych do Opoczna i bodziemy czynić dalsze starania.

Należy też dokonać przeglądu dróg, są odcinki tragiczne, rozważyć nawiezienie, ale tłuczniem nie żwirem.

- Radny Zdzisław Serafin opowiedział się za nawożeniem tłuczniem, gdyż jest to przygotowanie pod lepsze drogi. Należy już pomyśleć o ewentualnym odśnieżaniu i żeby było wiadomo, kto to robi.

- Wójt poinformował, że sprawę chodników podejmiemy a stan dróg jest zły, dlatego znalazło to odbicie w uchwale o zmianach w budżecie bo wszystkie środki są wykorzystane. 57 tys. to koszt drogi do Mysiakowca. Środki zostały wydatkowane na nawożenie żwirem nie tylko drogi do Mysiakowca ale wielu innych.

Z rachunków wynika, że 132 samochody wywieziono na drogi do Mysiakowca 9 do Brudzewic, 5 na Fryszerkę, 6 do Dęby, 4 do Małoszyc, 7 na Iły, 12- Poświętne, 2 Anielin, l0 Gapinin, 27 Wólka Kuligowska, 6 Stefanów, 75 na drogę Ponikła - Mysiakowiec i na żadnej drodze niema widocznego efektu.

Koszt drogi w Buczku to 32 tys. zł ale zadanie nie jest zakończone. Nasypane jest 900 m ale trzeba wynająć równiarkę i porządnie dokończyć w obrębie wsi.

W przyszłości należy zabezpieczyć dwa odcinki. Może uda się skorzystać ze środków rekultywacji. Dlatego chcemy zorganizować spotkanie z panią u Marszałek Województwa.

Może należy rozważyć wykorzystanie asfaltu zdzieranego z trasy szybkiego ruchu, tu znów jest problem bo nie mamy czym załadować. Mamy umorzoną pożyczkę 50 tys. zł, gdyby się udało skorzysta ze środków Funduszu Ochrony Środowiska nalepy rozważyć zakup, „ostrówka"

- Radny Roch Żak zwrócił uwagę że łatanie dróg na wiosny nic nie da. Mamy cyklopy, jeżeli jest konkretna praca możemy zaoferować pomoc. Jeżeli są pracownicy do robót publicznych można ich wykorzystać przy remontach dróg.

- Radny Jerzy Tulin zwrócił się z zapytaniem, dlaczego nie zosta w całości wykonana dyspozycja dyrektora Szkoły Podstawowej w Poświętnem dotycząca nagród przyznanych nauczycielom.

Proszę o odpowiedź w tej sprawie.

- Radny Czesław Sobczyk zapytał, kiedy zostanie poprawiona organizacja ruchu drogowego w Studziannie.

Są ostre zakryty, złe pobocza i wiele wypadków. Sprawa byka wielokrot​nie zgłaszana.

Ad. pkt. l0. W wolnych wnioskach glos zabrali:

- Radny Andrzej Pawlik zapytał, jaka jest obecnie prowizja dla sołtysów, czy są nagrody, dlaczego nie wszyscy sołtysi posiadają tablice ogłoszeń. Przywrócić odprawy Z sołtysami.

Ustalić, aby bez zgody sołtysa nikt obcy po wsi nie chodził, bo chodzą różni ludzie 1i często bywają sytuacje, że ktoś od starszej osoby wyciąga pieniądze obiecując załatwić jakaś spraw. Zwrócić uwagę na wiązanie psów.

Budżet gminy powinien być pisany jasno jaka kwota, na co i dlaczego. Co do obniżek płac sądziłem, że Pan Wójt bardziej radykalnie podejdzie do pań. Na początek kadencji proszę o przygotowanie informacji o gminie

jak raport sumienia, w którym znajdą się wszystkie dane: stan kadry, obszar lasów, gruntów, drogi, działki, gospodarstwa, oświetlenie ​w jakim stanie, ilość lamp i wszystko co można o gminie powiedzieć.

 - Sołtys wsi Buczek nawiązując do informacji Wójta o remoncie dróg żwirem stwierdzić, że trzeba odejść od tej metody bo żwiru było dużo, na dużą sumę a u nas efekt nawiezienia tłuczniem jest lepszy, tylko prace nie zostały zakończone. Niezbędna jest równiarka.

- Sołtys wsi Ponikła poruszy zagadnienie odszkodowań za szkody wyrządzone przez zwierzynę leśną Wynagrodzenie dla rolników powinno być współmierne do wyrządzonych szkód.

Na bazie jest pies, który atakuje ludzi.

Konieczne jest aby równiarka przeszła po drodze Ponikła - Kozłowiec. - Wójt odpowiadając na pytania stwierdził, że wszystkie poruszone zagadnienia są istotne i zostaną przyjęte do realizacji.

Najistotniejszą sprawą są jednak oszczędności budżetowe. Chciałbym aby wszyscy to zrozumieli i za zgodą wszystkich wypracować dalsze oszczędności tak jak zaczęliśmy to robić.

Bud et jest skromny, zadłużenie duże. 70% to dotacje, dochody własne to 20% budżetu. Oczekuje konkretnych zmian przekładających się na sumy. Potrzeb jest dużo. W szkodach ściany odrapane, potrzeba wymiany okien, naprawy dachów. W drogach potrzeby bardzo duże. Jest zatem konieczność ograniczania wydatków.

Co do odszkodowań za zniszczenia przez zwierzyny leśna to w szacunkach powinien brać udział radny Izby Rolniczej.  8 grudnia odbędą się wybory do Izby Rolniczej. Należy je wśród rolników rozpropagować.

Problemem jest awaria wodociągu w Dybie. Musi zostać wykonane odfiltrowanie. W zależności od rodzaju filtrów będzie to koszt 25 tys. z~ + VAT lub 36 tys. zł + VAT.

Podjęte zostano zagadnienie kolczykowania zwierząt, też należy rozpropagować wśród rolników.

- radny Czesław Sobczyk poinformował, że dzieci przez 4 lata uczyły się angielskiego a w klasie VI nie. Jest to problem, który wyjdzie w gimnazjum.

Odpowiedzi udzielił dyrektor Zespołu Szkół pan Krzysztof Franas informując że projekt był przygotowany przez poprzedników. Zostało ogłoszone, że mogą być lekcje jaz. angielskiego za dopłata.

Zmiany mogą być wprowadzone ale w nowym roku szkolnym. Są również wnioski o zwiększenie godzin polskiego i matematyki.

 - Radny Włodzimierz Bogusiak zapytał czy nie można powrócić do przyjmowania bezrobotnych w tut. Urzędzie Gminy, żeby nie musieli jechać do Opoczna.

- Radny Czesław Sobczyk zapytał co z komputerem wsi Studzianna.

- Radny Jerzy Tulin zapytał o obsługę prawną.

Wójt wyjaśnił, że obsługa bezrobotnych w Urzędzie Gminy to urządzenie stanowiska pracy /około 80 tys. zł/.

Od nowego roku będzie nowy radca prawny.

- Skarbnik Gminy wyjaśniła, że komputer przekazany wsi Studzianna pracuje w Urzędzie Gminy.

- Radny Czesław Sobczyk przedstawił stanowisko wsi, że komputer powinien być przekazany szkole.

Na tym posiedzenie zakończono.

   Przewodniczący

       Rady Gminy

Andrzej Małachowski

