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PROTOKÓŁ NR VIII/07
 sesji Rady Gminy Poświętne odbytej w dniu 11 czerwca 2007 roku w godzinach 
1440 –  1715   w siedzibie Zespołu Szkół Samorządowych w Poświętnem.
Obecni wg załączonych list obecności.
Przewodniczył radny Marian Grzegorski – Przewodniczący Rady Gminy Poświętne.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Wykorzystanie środków pomocowych z Unii Europejskiej przez rolników gminy 
     Poświętne.

6. Informacja Komendanta KP w Drzewicy na temat stanu utrzymania porządku 

    publicznego w gminie Poświętne.

7. Podjęcie uchwał:

a/ w sprawie zmiany uchwały nr VI/34/07 Rady Gminy Poświętne z dnia 30 marca 2007 r. 
    w sprawie uchwalenia budżetu gminy Poświętne na 2007 rok.

8. Interpelacje radnych.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Ad. pkt 1. Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski otworzył VIII sesję Rady Gminy Poświętne i powitał radnych, zaproszonych gości oraz wszystkich obecnych na sali obrad.

Następnie na podstawie listy obecności radnych – obecnych w chwili otwarcia obrad było 13 radnych - stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Na sekretarza sesji powołano radnego Edwarda Lipskiego.

Ad. pkt 2. Przewodniczący Marian Grzegorski odczytał proponowany porządek obrad sesji i zapytał, czy są wnioski dotyczące zmiany lub uzupełnienia porządku obrad.

Wniosków nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych.
Ad. pkt 3.  Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie – w obecności 13 radnych.

Ad. pkt 4. Wójt Gminy – Mieczysław Stępień przedstawił sprawozdanie z działalności 
w okresie między sesjami. Informacja pisemna w załączeniu do protokołu.
W uzupełnieniu sprawozdanie Wójta w punkcie dotyczącym konkursu na stanowiska dyrektorów szkół, głos zabrała Pani Anna Duraj – Przewodnicząca komisji konkursowej.
Poinformowała o pracach Komisji i wynikach konkursu na stanowiska dyrektorów szkół.
Na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Poświętnem wybrano Pana Macieja Szufladowicza natomiast na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej 

w Brudzewicach wybrano Panią Elżbietę Grzegorską.

Pani Sekretarz – Anna Duraj,  przedstawiła również pismo Prezesa Sądu Okręgowego 
w Piotrkowie Tryb. dotyczące wyboru ławników. Wyjaśniła, że w Internecie ukaże się informacja na temat wymagań, jakie powinni spełnić kandydaci na ławników oraz wzory zgłoszeń.

Poinformowała, że termin składania zgłoszeń upływa z dniem 30 czerwca 2007 r.
Uwag do przedstawionych informacji nie zgłoszono.

Ad. pkt 5. Wójt Gminy – Mieczysław Stępień przedstawił informację na temat wykorzystanie środków pomocowych z Unii Europejskiej przez rolników gminy Poświętne.
Przedstawił również pismo Dyrektora Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Opocznie informujące o ilości przyjętych wniosków
z poszczególnych programów w latach 2006-2007 w gminie Poświętne. Informacja Dyrektora ARiMR w załączeniu.
- Radny Andrzej Pawlik zapytał ile osób z terenu gminy Poświętne skorzystało z rent strukturalnych.

- Wójt – Mieczysław Stępień wyjaśnił, że w informacji doręczonej radnym z ARiMR jest podana liczba rolników, którzy otrzymali renty strukturalne.

Wójt dodał, że jeśli chodzi o okres 2007-2013 to trwają ustalenia odnośnie przyznawania rent strukturalnych.

O godzinie 1500 na obrady przybył radny Czesław Sobczyk. Liczba obecnych radnych zwiększyła się do 14.
Ad. pkt 6. Komisarz Wojciech Dworak – Komendant Komisariatu Policji w Drzewicy przedstawił informację na temat stanu utrzymania porządku publicznego na terenie gminy Poświętne. Informacja pisemna w załączeniu do protokołu. 
Komendant poinformował, że w okresie przedwakacyjnym będzie się starał zorganizować spotkanie z właścicielami sklepów, którzy sprzedają alkohol, w celu zapoznania ich 

z przepisami w sprawie sprzedaży alkoholu.

Po przedstawieniu informacji przez Komendanta KP w Drzewicy, Wójt Gminy – Mieczysław Stępień poruszył również temat bezpieczeństwa na drodze krajowej. Poinformował, że wpłynęło pismo Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie wyrażenia opinii na temat wprowadzenia zakazu poruszania się ciężkich samochodów m.in. TIR-ów. Dodał, że wprowadzenia tego zakazu poprawiłoby bezpieczeństwo na tej drodze. Wójt poprosił o opinie Rady Gminy w tej sprawie.
- Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że jako mieszkaniec, który mieszka blisko drogi krajowej może powiedzieć, że jest to słuszna propozycja. Dodał, że być może będą jakieś uciążliwości, ale dla mieszkańców byłaby to duża ulga i większe bezpieczeństwo. Jeśli będą jakieś protesty przewoźników do GDDKiA, to może spowoduje to przyspieszenie przebudowy drogi lub budowy obwodnicy.

- Radny Grzegorz Świąder stwierdził, że stawianie zakazu jest umywaniem rąk przez GDDKiA i niech się dalej martwi policja. Zakaz nie rozwiąże problemu.
- Wójt stwierdził, że przetarg na projekt przebudowy drogi krajowej jest już rozstrzygnięty i do końca 2008 roku ma być zrobiony.

- Radny Michał Franas poparł wypowiedź radnego Czesława Sobczyka i stwierdził, że zakaz byłby potrzebny ze względu na bezpieczeństwo ludzi oraz budynków, które pękają od wstrząsów. Dodał, że częściowo zgadza się też ze stanowiskiem radnego Grzegorza Świądra i chciałby, żeby ten zakaz nie był martwy, ale był przez kierowców respektowany. 
- Pan Stefan Kwaśniak – sołtys wsi Studzianna stwierdził, że trzeba się dobrze zastanowić nad tą sprawą, bo ze względu na bezpieczeństwo byłoby to dobre, ale czy z tego powodu nie odstąpi się od przebudowy drogi i miejscowość może być zapomniana. 
- Wójt stwierdził, że skoro jest zamknięty przetarg na projekt przebudowy to projektanci wejdą w niedługim czasie na teren gminy, ale od mieszkańców zależy czy się zgodzą na użyczenie gruntu (na sprzedaż) pod poszerzenie drogi. Jeśli będzie zgoda będzie możliwa przebudowa.
- Pan Marian Pisarski – Przewodniczący Komisji Budżetowej Rady Powiatu w Opocznie stwierdził, że postawił wniosek na sesji powiatu o poprawę bezpieczeństwa drogi krajowej, ale nie sądził, że GDDKiA da taką odpowiedź, gdyż jest to kpina. Dodał, że poprosi Starostę Opoczyńskiego, żeby jeszcze raz wystąpił z pismem do GDDKiA  o konkretną odpowiedź.

- Radny Władysław Bogusz stwierdził, że sprawa ta jest spychaniem tematu. Nadleśnictwo przewozi drewno z Lasów Państwowych po 50 ton  i musi jeździć  po terenie gminy, gdyż nie da się ominąć niektórych dróg. Postawienie znaku zakazu ruchu dla ciężkich samochodów jest nierealne.
- Wójt stwierdził, że jeszcze za poprzedniej Rady występowaliśmy o przebudowę drogi i obecnie ten projekt jest na etapie przystąpienia do realizacji.

W chwili obecnej musimy wydać jakąś opinie odnośnie propozycji zakazu ciężkich samochodów.

- Pan Stefan Kwaśniak – sołtys Studzianny stwierdził, że ten problem należałoby przedyskutować i zebrać różne opinie na ten temat. Potem podjąć właściwą decyzję.

 - Radny Edward Lipski stwierdził, że TIR-y są dużym obciążeniem dla drogi krajowej, ale trzeba stwierdzić, że samochody osobowe też poruszają się z nadmierną szybkością i to jest duże zagrożenie dla bezpieczeństwa ludzi.

- Komisarz Wojciech Dworak odnosząc się do wypowiedzi przedmówców stwierdził, że policja nie będzie na trasie cały czas a kierowcy TIR-ów potrafią się szybko porozumiewać za pomocy radia CD. Dodał, że na bezpieczeństwo składa się wiele rzeczy: zarówno samochody ciężarowe, osobowe, jak również szerokość jezdni, chodniki itp.

- Pani Elżbieta Lasota – insp. ds. budownictwa w Urzędzie Gminy zapytała, czy Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad oczekuje od nas opinii, uzgodnienia czy uchwały. Jeśli opinii, to i tak nasza opinia nie jest wiążąca.
- Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że podczas obecności przedstawiciela Wojewody i GDDKiA z Łodzi na sesji Rady Gminy padały od nas wnioski, żeby ograniczyć ruch TIR-ów. Stwierdził, że TIR-y nie poprawią nam rozwoju gospodarczego gminy tylko niszczą drogę.

- Pan Marian Pisarski – radny powiatowy stwierdził, że jak by nie zrobił to będzie źle. Ale żeby poprawić bezpieczeństwo przy drodze krajowej, to należy zrobić chodniki. 

- Wójt w odpowiedzi stwierdził, że projekt ma zakładać przebudowę drogi i budowę chodników oraz zatok autobusowych. Jednak teraz chodzi o to czy wprowadzać zakaz czy nie.

- Pan M. Pisarski stwierdził, że ta sprawa wymaga dłuższej i bardzo szczegółowej dyskusji. Jeśli zgodzimy się na ograniczenie ruchu to projekt przebudowy będzie włożony pod biurko.

- Wójt stwierdził, że zgłaszaliśmy wnioski do GDDKiA o ograniczenie ruchu TIR-ów.

- Radny Cz. Sobczyk stwierdził, że on i radny Franas są przedstawicielami tej grupy mieszkańców, której problem TIR-ów dotyczy i nie wyobraża sobie, żeby być przeciwny ograniczeniu.

- Radny A. Pawlik stwierdził, że Rada powinna się zastanowić nad tym problemem przyszłościowo. Jeśli będzie rozbudowana droga i uzyska szerokość 10 m to co będzie dalej jeśli się ruch zwiększy, czy nie ulegną zniszczeniu zabytki, jak będzie wyglądać miejscowość za kilka lat. Należałoby zachować dziedzictwo kulturalne – zabytki, również dla następnych pokoleń.

- Radny Cz. Sobczyk stwierdził, że odpowiadając na pismo Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych tak trzeba zawrzeć treść, żeby również zadbać o naszych mieszkańców.
- Radny Władysław Bogusz zapytał czy dziś Rada musi podjąć decyzję. Jeśli nie to Wójt Gminy na podstawie dyskusji radnych może się zorientować, jakie jest stanowisko Rady 

w sprawie zakazu i udzieli właściwej odpowiedzi.

- Radny Andrzej Pawlik podziękował Komendantowi Wojciechowi Dworakowi za szczegółową informację. Zapytał o kwestie możliwości zabrania prawa jazdy osobom nietrzeźwym, które idą poboczem.
- Komisarz W. Dworak wyjaśnił, że to sąd decyduje o zatrzymaniu prawa jazdy.

- Radny A. Pawlik stwierdził, że na terenie gminy są również przypadki znęcania się nad osobami bliskimi i dlatego dobrze by było, żeby byli wyznaczeni dzielnicowi, by móc zgłaszać im takie przypadki, gdyż są to sprawy bardzo trudne i często ukrywane.

- Kom. W. Dworak stwierdził, że na razie nie ma możliwości etatowych i jest za mała liczba policjantów. Byłoby rzeczą bardzo dobrą, gdyby powołać dzielnicowych. W planie pracy na rok 2007 jest ta sprawa przewidziana. Komendant apelował o spotkanie z sołtysami i nauczycielami na temat znęcania się nad osobami bliskimi.
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił krótką przerwę w obradach.
- Po przerwie Przewodniczący M. Grzegorski stwierdził, że podczas przerwy była dyskusja, żeby zbierać podpisy od mieszkańców, kto jest za wprowadzeniem zakazu poruszania się ciężkich samochodów po drodze krajowej nr 48, a kto przeciwny.
Zaproponował, żeby radni jako wybrani przedstawiciele mieszkańców podjęli decyzje w tej sprawie przez głosowanie.

- Radny Władysław Bogusz stwierdził, że jeśli radni muszą podjąć decyzję to zrobią to, ale wyraził opinię że nie da się ograniczyć ruchu TIR-ów .

- Przewodniczący M. Grzegorski stwierdził, że nikt nie będzie chodził za podpisami.

- Wójt Mieczysław Stępień stwierdził, że na zebraniach sołeckich Poświętnego, Studzianny i Brudzewic były wnioski o ograniczenie ruchu TIR-ów.
- Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że skoro były wnioski mieszkańców, to po co głosować.

- Radny Mieczysław Worach stwierdził, że GDDKiA dała nam tą sprawę, żebyśmy się kłócili o rozstrzygnięcie, które nie należy do nas. Dodał, że główny nacisk należałoby położyć na ograniczenie ruchu tranzytowego.

- Radny Roch Żak dodał, że jest to nierealne żeby zamknąć drogę krajową dla TIR-ów.

- Radny Cz. Sobczyk stwierdził, że może należałoby wystosować pismo, w którym zaproponowalibyśmy ograniczenie dla samochodów o tonażu powyżej 12 ton.
- Wójt zaproponował powyżej 16 ton.

- Radny Michał Franas stwierdził, że nie wie czy dyskusja jest celowa, skoro gmina Inowłódz wystąpiła o zakaz, więc jeśli byłby wstrzymany ruch ciężkich samochodów w Inowłodzu, to do nas te samochody nie dojadą. Dodał również, że nie może się nie liczyć z wyborcami, którzy są za ograniczeniem ruchu TIR-ów.

Na tym dyskusję zakończono.
Ad. pkt 7 a). Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI/34/07 Rady Gminy Poświętne z dnia 30 marca 2007 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy Poświętne na 2007 rok przedstawiła Pani Jadwiga Wójcicka – Skarbnik Gminy.
Wyjaśniła, że niektóre zapisy w uchwale budżetowej Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej uznało za błędne i dlatego należało je zmienić.

Odczytała projekt uchwały. 

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W chwili głosowania na sali obrad było 13 radnych. Za projektem uchwały głosowało 13 radnych.

Uchwała nr VIII/39/07 w załączeniu do protokołu.
Ad. pkt 8. Radny Michał Franas odczytał interpelację dotyczącą zasadności wydanie zgody na rozbudowę małego obiektu handlowego w miejscowości Poświętne i przekazał ją na ręce Przewodniczącego Rady Gminy.
- Przewodniczący Marian Grzegorski poinformował, że również otrzymał pismo od Pana Bogusława Małachowskiego w tej sprawie i wystąpił do Wójta Gminy w celu udzielenia na nie odpowiedzi.

- Wójt – Mieczysław Stępień stwierdził, że decyzję w tej sprawie wydaje Starosta.
- Pani Elżbieta Lasota – insp. ds. budownictwa poinformowała, jak wygląda procedura inwestycyjna związana z realizacją inwestycji, w tym powiadomienie stron – sąsiadów, przez Urząd Gminy o rozpoczęciu postępowania.

- Radny M. Franas stwierdził, że ta interpelacja jest na wniosek jego wyborcy.

Ad. pkt 9. W wolnych wnioskach głos zabrali:
- Radny Michał Franas złożył podziękowanie dla Radnych Rady Gminy Poświętne za życzenia i kwiaty w dniu ślubu.

- Pan Stanisław Zawada – sołtys wsi Wólka Kuligowska poinformował, że w Wólce Kuligowskiej jest problem z rowami melioracyjnymi. Zapytał czy gmina coś pomoże 

w oczyszczeniu rowów.
- Wójt stwierdził, że Wólka Kul. nie należy do spółki wodnej i jeśli będzie zgoda wszystkich rolników na oczyszczenie rowów, to gmina może coś dofinansować. Jeśli mieszkańcy będą deklarowali wpłatę kwoty za oczyszczenie rowu, to gmina też część dofinansuje.

- Radny Bolesław Kacprzak podziękował za założenie barierek przy moście w Mysiakowcu i stwierdził, że praca została wykonana solidnie.

- Radny Andrzej Pawlik w imieniu własnym i radnego z Buczku zaprosił radnych, zaproszonych gości i obecnych na sesji na imprezę w Buczku, która odbędzie się w dniu 24 czerwca 2007 r. , w dzień św. Jana, podczas której będzie można zobaczyć jak wykorzystano środki przeznaczone na cele wsi tj. na ogrodzenie zbiornika i oczyszczenie go. Planowana jest również zabawa z udziałem mieszkańców.
- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że następna sesja planowana jest w nowym pomieszczeniu w Urzędzie Gminy, w miesiącu lipcu. Zapytał o opinie radnych, w jakich godzinach zwoływać posiedzenia Rady, ponieważ będziemy dysponować lokalem od rana 
a nie tak jak do taj pory w szkole, po odbytych zajęciach lekcyjnych. 

- Radny Władysław Bogusz stwierdził, że niektórym radnym może będzie niewygodnie jak sesja będzie z rana, gdyż pracują zawodowo. Zaproponował godzinę 1200.

- Radny Krzysztof Wielgus zaproponował zwoływanie sesji w godzinach porannych tj. około 1000.

- Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że najlepiej sesje organizować albo z rana albo po południu tj. 900 lub 1400.

- Wójt Mieczysław Stępień stwierdził, że jeśli się zaprasza na sesję gości, to najlepiej ją zrobić wcześniej.
Na tym dyskusję zakończono.
Ad. pkt 10. Przewodniczący obrad o godzinie 1715 zamknął VIII sesję Rady Gminy Poświętne..
.

Protokół sporządziła:
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