PROTOKÓŁ Nr 9/2003
posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, odbytego w dniu 29 września 2003 roku w godz.1300-1740 w lokalu Urzędu Gminy Poświętne.
Obecni w/g załączonej listy obecności. W posiedzeniu uczestniczyli:
radny Andrzej Małachowski - przewodniczący rady gminy;

mgr inż. Mieczysław Stępień - wójt gminy.
Przewodniczył radny Zdzisław Serafin - przewodniczący komisji.
Porządek obrad:

1. Aneksy do projektów organizacyjnych szkół.

2. Omówienie zagadnień pod obrady sesji.

 3.
Sprawy różne.
Ad. pkt.1.   Na posiedzenie komisji poproszono dyrektorów szkół i dyrektora
ZEAS-u.
Przewodniczący komisji Z. Serafin poprosił dyrektorów o przedstawienie projektów organizacyjnych i ustnej informacji na temat realizacji projektów i zajęć w szkołach po miesiącu pracy. Zapytał, czy są jakieś sprawy, które należy wyjaśnić. Poprosił również o informację na temat pracy w szkołach po przeprowadzonych remontach.
Jako pierwszy zabrał głos Dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych w Poświętnem - Pan Krzysztof Franas. Poinformował, że projekt organizacyjny nie uległ zmianie. W miejsce wakatu zatrudniono anglistkę. Plan lekcji został ułożony. Jedna osoba wymaga nauczania indywidualnego. Dziecko  z Mysiakowca też ma przyznane 2 godziny dodatkowe na nauczanie indywidualne. Dyrektor przedstawił grafik dowozu uczniów. Poinformował
również, że kierowca w piątek spóźnia się na odwóz dzieci i poprosił Wójta o upomnienie pracownika. Stwierdził, że w szkole szykuje nową salę.
Pani Agnieszka Lasota - dyrektor Szkoły Podstawowej w Dębie, poinformowała o zmianach w projekcie organizacyjnym. W miejsce wakatu wpisano Panią Bielecką. W szkole w Dębie też wystąpi nauczanie indywidualne. 
Pani dyrektor poinformowała, że w szkole powstało kółko informatyczno-
dziennikarskie.
Poprosiła o uszczelnienie kotłowni.
Dyrektor ZEAS-u poinformował o wykonanych remontach w szkole w Dębie.
Wójt poinformował, że w Dębie odbyło się zebranie, na którym grono pedagogiczne mówiło o pijaństwie dzieci w szkole w Poświętnem, co wywołało wzburzenie wśród rodziców.
Pani A. Lasota wyjaśniła, że grono pedagogiczne nie zabierało głosu w tej sprawie, ale rodzice podejmowali ten temat i dyskutowali. Dyrektor Franas poinformował o incydencie picia alkoholu przez uczniów z gimnazjum.
Przewodniczący komisji stwierdził, że należy reagować na te sprawy i nawzajem współdziałać, by się sytuacja nie powtórzyła.
Radny Jerzy Tulin stwierdził, że coraz młodsi uczniowie zaczynają palić i pić alkohol. Narkomanii w naszej szkole na szczęście nie ma. Przewodniczący komisji powiedział, że może należałoby się zastanowić nad rozdzieleniem szkół: podstawowej i gimnazjum, gdyż słyszy się, że w Zespole Szkół nie ma najlepszej dyscypliny.
Pani Elżbieta Grzegorska - dyrektor Szkoły Podstawowej w Brudzewicach poinformowała o zmianach w projekcie organizacyjnym szkoły. Zmiany dotyczą języka angielskiego i zatrudnienia Pani Bieleckiej.
Przewodniczący komisji zapytał, czy poprawiła się sytuacja z wywozem szamba w Brudzewicach, po jego remoncie.
Pani Dyrektor wyjaśniła, że sytuacja znacznie się poprawiła i nie ma potrzeby częstego wywozu ścieków.
Wójt zapytał Panią A. Lasota o zebranie w Dębie i poprosił o wyjaśnienie, dlaczego do prasy dotarły informacje o wykonanych pracach przez rodziców, fundację i inne osoby, a nic nie wspomniano o inwestycjach poczynionych przez wójta i radę gminy.
Przewodniczący komisji poinformował, że na zebraniu tym poruszano m.in. temat likwidacji szkoły. Stwierdził, że na zebranie należało przede wszystkim zaprosić wójta i radnych, by wspólnie rozmawiać na trudne tematy. Przewodniczący komisji zarzucił Pani Dyrektor, że narobiła dużo zamieszania, informując, że radni i wójt są za likwidacją szkoły. Na temat remontów też  należało poinformować o wkładzie rady i wójta, bo od dawna tyle nie było robione w szkołach co w tym roku.
Przewodniczący Serafin poprosił o wyjaśnienie tej sprawy i zorganizowanie zebrania w Dębie.
Po długiej dyskusji Wójt stwierdził, że należy zorganizować zebranie ale dopiero wtedy, gdy będą dane z ministerstwa na temat subwencji. Przewodniczący komisji powiedział, że mieszkańcy będą się musieli wypowiedzieć, czy chcą utrzymywać szkołę, czy realizować inne inwestycje. Wójt poprosił o opinię w sprawie zatrudnienia nauczycielki w Poświętnego jako metodyka, gdyż dzwoniła Pani z POMiK-u i pytała o zdanie w tej sprawie. Dyrektor Franas stwierdził, że w szkole w Poświętnem jest dużo nauczycieli dyplomowanych.
Komisja wydała opinię, że decyzję w tej sprawie musi podjąć wójt. Wójt zapytał o telefon w Dębie, dlaczego nie można się dodzwonić do szkoły. Pani Dyrektor wyjaśniła, że telefon jest uszkodzony.
Dyrektor ZEAS-u wyjaśnił, że będzie zakupiony nowy aparat do Dęby i zwrócił uwagę, żeby w czasie nieobecności Pani Dyrektor, dostęp do telefonu był możliwy.
Wójt zapytał, do której godziny dyrektorzy są w szkole.
Dyrektor z Brudzewic zapytała, do której godziny mają być dyrektorzy w szkole, gdyż mają nienormowany dzień pracy.
Dyrektor Franas stwierdził, że w szkole jest do momentu, do kiedy są dzieci, po odwozie dzieci kończy pracę.
Wójt poprosił, żeby informować go o wyjazdach na cały dzień i wyznaczać zastępcę.
Ad. pkt.2. Przewodniczący komisji poprosił Panią Elżbietę Lasota - insp. d/s
budownictwa o przedstawienie informacji o stanie przygotowań miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy.
Pani E. Lasota rozdała pisemną informację radnym i omówiła szczegółowo sprawę uchwalenia planu oraz procedury postępowania w przypadku, gdy gmina nie posiada uchwalonego planu.
Pani Lasota poinformowała, ze zadaniem Rady będzie w przyszłości wypracowanie planu inwestycyjnego na najbliższe lata.
Wójt odniósł się do sprawy inwestycji i stwierdził, że w planach istniejąca oczyszczalnia miała pojemność 70 m3 a obecnie kierownik ZUK-u mówi, że faktyczna pojemność jest okł.37 m3.
W dalszej części wójt przedstawił raport z przeglądu wysypisk odpadów stałych dla gminy Poświętne, opracowany przez Agencję Ochrony Środowiska z Piotrkowa Tryb.
Wnioski z raportu: zlikwidować dwa wysypiska i składować śmieci na terenie innej gminy, gdyż budowa na terenie gminy nie opłaci się.
Po dyskusji na temat śmieci, wójt stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem będzie zamknięcie śmietniska i przejście na odbiór indywidualny.
Ad. pkt.3. Wójt poinformował, że orkiestra parafialna zwróciła się z prośbą o dofinansowanie ich wyjazdu do Rzymu.
Przedstawił również pismo ks. Jana Drewniaka w sprawie herbu gminy.
Radni wydali opinię negatywną w sprawie dofinansowania orkiestry. Komisja proponuje sprawę herbu gminy przesunąć na plan dalszy.
Wójt poinformował o zmianach w budżecie gminy.
Na tym posiedzenie zakończono.
Przewodniczący komisji zamknął obrady komisji.
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Protokół sporządziła: Elżbieta Sobczyk
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