PROTOKÓŁ   Nr 8 /2003
ze wspólnego posiedzenia członków komisji rewizyjnej i komisji oświaty, kultury, zdrowia i spraw socjalnych, odbytego w dniu 12 sierpnia 2003 roku w godz.1000- 1620 w siedzibie Urzędu Gminy.
Obecni w/g załączonej listy obecności.
W posiedzeniu uczestniczyli: Wójt - Mieczysław Stępień i przewodniczący
rady gminy - radny Andrzej Małachowski.
Przewodniczył radny Zdzisław Serafin - przewodniczący komisji oświaty/

kultury, zdrowia i spraw socjalnych.
Proponowany porządek obrad:
1. Realizacja budżetu gminy za I półrocze 2003 roku.

2. Omówienie zagadnień pod obrady sesji.

Wójt poinformował, że na posiedzenie komisji przyjechali przedstawiciele Gminnej Spółdzielni "Samopomoc Chłopska" w Inowłodzu, by wspólnie z radnymi i wójtem omówić temat przejęcia przez Gminę działki wraz z magazynem zbożowym w Stefanowie od GS-u, oraz ustalić kwotę za jaka gmina ma przejąć działkę. Wójt poprosił o omówienie tej sprawy przed planowanymi zagadnieniami na komisję.
Przewodniczący posiedzenia wyraził zgodę i udzielił głosu Wójtowi. Wójt poinformował, że rzeczoznawca wycenił działkę o pow.0,1617 ha wraz z budynkiem magazynowo- biurowym na kwotę 98.480 zł. GS Inowłódz ma zaległość 17 tys.zł. Dla gminy przejecie tej działki za taka kwotę jest nierealne, dlatego dziś zostali poproszeni przed​stawiciele GS-u, by dojść do kompromisu.
Po długiej dyskusji na temat przejęcia działki od GS-u za zadłużenia, Wójt zaproponował ostateczne stanowisko: Gmina przejmie działkę o pow.0,1617 ha w Stefanowie wraz z budynkiem magazynowo-biurowym w zamian za umorzenie podatku od bazy GS za trzy kwartały 2003 roku i zadłużenia za 2002 rok.
Wójt poprosił przedstawicieli GS-u o przedstawienie tej propozycji na Walnym zebraniu GS-u i szybką decyzje  by móc sfinalizować przejecie działki.
Ad. pkt.l. Na posiedzenie poproszono Panią Jadwigę Wójcicka - skarbnik gminy i Panią Krystynę Bieniek - księgowa ZEAS-u. Przewodniczący posiedzenia na wstępie stwierdził, że głównym celem posiedzenia będzie analiza wykonania budżetu gminy za I półrocze br. i poprosił panią. Skarbnik o przedstawienie po kolei zagadnień w/g działów i rozdziałów, zwracając szczególnie uwagę na duże rozbieżności w dochodach i wydatkach.
J. Wójcicka - skarbnik gminy - omówiła wykonanie dochodów za I półrocze. Ogółem dochody zostały wykonane w 58%. W dyskusji głos zabrali:

Radny Jerzy Tulin zapytał jaki był wskaźnik wykonania dochodów za I półrocze w poprzednich latach.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że dochody były wykonane w 532,54% w innych latach.
Radny Andrzej Pawlik zapytał, w którym rozdziale został uwidoczniony wpływ dochodów po przeprowadzeniu kontroli u osób prowadzących działal​ność gospodarcza.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że w rozdziale 5610 - podatek od nieruchomości Ogółem jest okł.20% zwyżki.
Radny Pawlik odnosząc się do działu 851 - wpływy z pozwoleń na sprzedaż alkoholu, zapytał czy zwiększyła się liczba wydanych pozwoleń. Pani Skarbnik wyjaśniła, że zwiększyła się liczba wydanych pozwoleń ale w sierpniu i to nie ma odzwierciedlenia w tym wykazie. Do wykonania dochodów radni nie zgłaszali więcej uwag i pytań. Pani Skarbnik przeszła do omawiania wykonania wydatków za I półrocze 2003 roku.
Radny Zdzisław Serafin zwrócił uwagę na duża kwotę w pozycji dotyczącej telefonów. Radni zalecili oszczędności w tym dziale. Radny A. Pawlik poruszył temat zakupu teczek dla sołtysów i stwierdził, że już kolejny raz zwraca się o wyposażenie sołtysów w niezbędne mate​riały biurowe.
Pani Skarbnik odpowiedziała, że w budżecie nie zaplanowano kwoty na ten cel, ale jeśli pod koniec roku będą. oszczędności, to na uroczysta sesję sołtysi otrzymają, teczki.
Radny A. Pawlik odnosząc się do § 4260 dot. oświetlenia ulicznego, zapytał: czy w tym roku zmieścimy się z zaplanowana kwota.  Wójt zapoznał radnych z propozycja zainstalowania wyłączników czasowych. by w ten sposób uzyskać oszczędności na oświetlenie uliczne. Instalując zegary można sobie ustalić godziny oświetlenia ulicznego w dowolny sposób. Wójt poprosił o opinię w sprawie zakupu wyłączników. Po dyskusji na temat oświetlenia radni zaopiniowali pozytywnie zakup 15 zegarów.
Po przedstawieniu wykonania wydatków przez panią Skarbnik, przewodniczący posiedzenia poprosił o przedstawienie wykonania budżetu oświaty za I półrocze 2003 roku.
Pani Krystyna Bieniek - księgowa ZEAS-u omówiła to zagadnienie. Radny Serafin zapytał o przewidywane braki w oświacie do końca roku. Pani Skarbnik przedstawiła przewidywane braki w oświacie i w budżecie gminy do końca roku. Następnie przedstawiła propozycje pokrycia tych braków z budżetu gminy i zmiany do budżetu.
Wójt stwierdził, że jeśli nie będzie w oświacie urlopów zdrowotnych, to może się uda budżet zamknąć.
Pani Skarbnik następnie przedstawiła korektę planu finansowego na 2003 rok Zakładu Usług Komunalnych.
Radny A. Pawlik stwierdził, że temat szkół nie został jeszcze wyczerpany i zapytał Wójta o sprawę artykułu prasowego, mówiącego o likwidacji szkoły w Dębie.
Wójt odpowiedział, że sprawa likwidacji będzie rozpatrywana w najbliż​szej przyszłości i nas ten problem nie minie. Teraz w szkołach są robione tylko drobne, najkonieczniejsze remonty, a w przyszłym roku czekają, nas poważniejsze wydatki. Dlatego wniosek komisji oświatowej dotyczący reorganizacji jest zasadny.
Ad. pkt.2. Przewodniczący posiedzenia poprosił o zabranie głosu Panią. Elżbietę Sobczyk i przedstawienie zagadnień dotyczących ławników. E. Sobczyk - inspektor w Urzędzie Gminy poinformowała, że w 2003 roku dobiega końca kadencja ławników ludowych. Na radzie gminy spoczywa obowiązek dokonania wyboru ławników do końca października br. Ustawa Prawo o ustroju sądów powszechnych nakłada na radę gminy obowiązek powołania zespołu, który na sesji przedstawi radzie gminy swoja, opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników. Zgłoszono dwóch kandydatów z terenu naszej gminy.
Po dyskusji członkowie komisji zaproponowali do składu zespołu opiniującego kandydatów na ławników powołać radnego Pawła Kobylarczyka Następnie E. Sobczyk przedstawiła sprawę dotycząca zamiany działek. Wyjaśniła, że gmina czyni starania o wykup działek zajętych pod szkołę  w Gapininie, od prywatnych właścicieli.
Państwo Łascy z Porąb , właściciele działki w Gapininie Koi. o pow. '0,04 ha wyrazili zgodę na zamianę ich działki pod szkołą, na działkę gminną w Małoszycach, w terenach budowlanych, o pow.0,14 ha z ewentual​ną dopłatą z ich strony po wyszacowaniu obu działek. Po dyskusji radni wydali opinię negatywną w sprawie zamiany. Radni byli za wystawieniem wszystkich wydzielonych działek do sprzedaży w trybie przetargu, a jeśli państwo Łascy są zainteresowani kupnem działki budowlanej, mogą ją nabyć w przetargu. Następnie p Sobczyk przedstawiła sprawę dotyczącą wykupu działek
od prywatnych właścicieli, w Gapininie Kolonii, na których usytuowany jest budynek byłej szkoły podstawowej. Radni zaakceptowali wykup działek na rzecz gminy. Wójt poruszył temat wysypisk śmieci i stwierdził, że dwa składowiska śmieci na terenie gminy są nielegalne. Za dwa kwartały jest naliczone 6 tys.zł kary i ta kwota będzie narastała. Jeśli chodzi o budowę wysypiska, to jest to koszt okł. 5 mln. zł. Wójt poinformował, że na sesję przyjedzie przedstawiciel firmy odbierającej śmieci, z oferta.
Radny A. Pawlik stwierdził, że obowiązkiem gminy jest myślenie o śmieciach i ich odbiorze, ale należy to zrobić jak najbardziej bezboleśnie dla mieszkańców gminy. Radny stwierdził, że należy również edukować społe​czeństwo w tym temacie.
Po dyskusji na temat śmieci i ich odbioru, Wójt poprosił p. Adama Świądra o przedstawienie informacji na temat remontów dróg gminnych. Pan Adam Świąder - młodszy referent d/s budownictwa - poinformował radnych o sytuacji na drodze w Wólce Kuligowskiej, na których rozpoczęto nawozić kamień oraz przedstawił koszty transportu. Wójt poinformował, że dostawca kamienia skarżył się na dodatkowe koszty, nieprzewidziane podczas ogłaszania przetargu, w związku z zamknięciem mostu k/Kielc i koniecznością objazdu okł.30 km. Następnie Wójt poruszył sprawę chodnika przy drodze krajowej i powiato​wej. Na tym posiedzenie zakończono.
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