PROTOKÓŁ   Nr 7/2003
posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych odbytego w dniu 9 lipca 2003 roku w godz.9"° - 1200 w siedzibie Urzędu Gminy Poświętne.
Obecni w/g załączonej listy obecności.
W posiedzeniu uczestniczył radny Andrzej Małachowski - przewodniczący
rady gminy oraz Mieczysław Stępień - wójt.
Przewodniczył radny Zdzisław Serafin - przewodniczący komisji.
Porządek obrad:
1. Remonty szkół.

2. Projekty organizacyjne pracy szkół na najbliższy rok szkolny.

3. Sprawy różne.

Przewodniczący komisji powitał radnych i poinformował, że na godzinę 930 zostali poproszeni na posiedzenie dyrektorzy szkół, dyrektor ZEAS-u wraz z księgowa, ponieważ głównym tematem posiedzenia będą remonty w szkołach.
Przewodniczący zapytał radnych czy mają jakieś uwagi do zatwierdzonych  projektów organizacyjnych szkół na rok szkolny 2003/2004.
· Radny Jerzy Tulin zapytał Wójta dlaczego zwiększyła się liczba godzin na język angielski.

· Wójt w odpowiedzi stwierdził, że dołożył godzin na język angielski, gdyż nauka języka musi się odbywać w grupach. Nie udało się wprowadzić planowanych oszczędności w szkole w Poświętnem, gdyż kurator nie chciał zatwierdzić poprzednich projektów.

Radny Tulin stwierdził, że projekt z Poświętnego jest niekompletny i są w nim nieścisłości. Inne są zapisy niż były ustalenia na komisji. Przewodniczący komisji potwierdził, że projekt z Poświętnego jest zrobiony bardzo niestarannie.

Radny Edward Lipski zapytał o zatrudnienie pań ze zlikwidowanego przedszkola.
Wójt odpowiedział, że jedna pani poszła na urlop wychowawczy a druga ma 10 godzin w Dębie.
Przewodniczący komisji poprosił na posiedzenie dyrektorów szkół, dyrektora ZEAS-u i księgową ZEAS-u.
Ad. pkt.l. Przewodniczący komisji powitał wszystkich dyrektorów i wyjaśnił, że głównym celem posiedzenia jest omówienie przeprowadza​nych remontów w szkołach na terenie gminy.
Stwierdził, że dobrze się stało iż w tym roku znalazły się w budżecie pieniądze na najpilniejsze remonty, ponieważ budżet roku 2004 będzie trudniejszy do uchwalenia.
Przewodniczący poprosił dyrektora ZEAS-u o przedstawienie informacji na temat przeprowadzonych i planowanych do wykonania prac w szkołach. Dyrektor ZEAS-u pan Marian Pisarski poinformował, że z zaplanowanych prac wykonano:
· badania lekarski pracowników

· legalizację gaśnic

· przeglądy kominów.

W szkole w Poświętnem osuszono salę bilardową, wykonano siatkę od strony pana Tulina i zadaszenie od strony północnej szkoły. W dalszym ciągu pozostało do wykonania:
· ułożenie płytek w części szkoły, gdzie odbywają się wesela /stołówka
i i część holu - 200 m płytek/,

· malowanie sal lekcyjnych,

· malowanie okien,

· zabezpieczenie dachu przed przeciekaniem.

W szkole w Dębie wykonano lub w najbliższym czasie będzie wykonane:
· wymiana pieca co. i naczynia zbiorczego,

· malowanie holu,

-
malowanie sali lekcyjnej,
· remont 3 okien,

· wymiana 2 okien,

· zmiana wejścia do szkoły i ułożenie chodnika z kostki.

W szkole w Brudzewicach wykonano lub w najbliższym czasie będzie wykonane:
· wymiana okien,

· przerobienie instalacji kanalizacyjnej,

· opaska wokół szkoły,

· oświetlenie przed budynkiem szkoły i zmiana oświetlenia na sali,
która ma być wykorzystywana na salę gimnastyczna,

· przegląd instalacji elektrycznej i odgromowej.

Przewodniczący komisji zapytał, czy gaśnice nie mogą być aktualizowane przez strażaków.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że strażacy nie mają uprawnień do legalizacji gaśnic, tylko osoby mające zarejestrowana działalność gospodarcza.
Radny Tulin odnosząc się do remontu dachu w szkole w Poświętnem stwierdził, że nie wydaje się zasadne wykonywać prac, które nie mogą  nie przynieść efektów. Należałoby zrobić prace w etapach, ale gruntownie Za pieniądze zaplanowane na ten cel można by zakupić nowa. papę i lepik
i ułożyć na tej części dachu, gdzie są największe przecieki.
W przyszłym roku można by zrobić następny etap prac.
Wójt zapytał dyrektorów co planują wykonać za pieniądze, które szkoła zarobi. Zaproponował, żeby z okien usunąć kit, który już odpryskuje  i zasylikonować okna a następnie pomalować lub zabezpieczyć innym środkiem, gdyż niezabezpieczone okna przed zima mogą nadawać się
na wiosnę do wymiany.
Dyrektor ZEAS-u zapytał czy sroki zaoszczędzone w szkołach maja być zużyte na konserwację okien.
Wójt stwierdził, że można je wydać na ten cel.
Przewodniczący komisji zapytał ile pieniędzy mają dostać szkoły z Ministerstwa i na co można je przeznaczyć.
Dyrektor ZEAS-u poinformował, że otrzymano 8 i 9 tysięcy. Zasugerował, żeby je przeznaczyć na te cele na które zostały przyznane
Następnie odczytał radnym pismo do Ministerstwa o przyznanie środków. Dyrektor szkoły z Brudzewic i Dęby poinformowały o wykonanych pracach w szkołach, we własnym zakresie, bez udziału środków z budżetu gminy.
Dyrektor szkoły w Poświętnem stwierdził, że czeka na wykonanie planowanych remontów.
Planowane układanie płytek powinno się odbyć w lipcu, gdyż w sierpniu są w szkole wesela a położone płytki musza, dobrze wyschnąć.
Jeśli chodzi o okna. ich konserwację, to zawsze się kończyła sprawa na dyskusji.
Radny Serafin zapytał o wykorzystanie sali po zlikwidowanym przedszkolu 
Dyrektor Franas stwierdził, że w chwili obecnej sala jest wynajęta przez robotników i szkoła na tym zarabia. W przyszłości planuje zrobić salę lekcyjną. Gdyby się udało wyburzyć ściankę najpierw
trzeba sprawdzić w dokumentacji, czy nie jest to ściana nośna to byłaby ładna sala lekcyjna.
Przewodniczący komisji podsumowując temat remontów w szkołach stwierdzi
że wakacje rozpoczęły się pozytywnie. Zaplanowane remonty są realizowane
Wójt interesuje się przebiegiem prac, radni też się angażują.
Ad. pkt.2. Przewodniczący komisji poinformował, że komisja przeglądała projekty organizacyjne szkół. W szkole w Poświętnem zwiększyła się liczba godzi aż o 19 w stosunku do ostatniego przygotowanego projektu.
Wójt stwierdził, że zalecenia komisji odnośnie szkoły w Dębie i Brudzewicach udało się zachować, lecz w Poświętnem należało podzielić na grupy niektóre zajęcia, stad zwiększyła się liczba godzin.
Radni podjęli dyskusję na temat podziału przedmiotów na poszczególnych nauczycieli i zatrudnienia anglisty.
Radny J. Tulin stwierdził, że na temat projektów należało radnych pytać o opinie w kwietniu lub w maju a nie teraz, gdy nadzór pedago​giczny zatwierdził projekty pracy szkół. Obecnie dyskusja nie ma sensu, Wójt poinformował, że z Urzędu Wojewódzkiego szkoły otrzymały łącznie 8 tys. zł na remont i doposażenie stołówek szkolnych. środki podzielono po 4 tys. na szkołę w Brudzewicach i Poświętnem. Przewodniczący komisji zapytał o wykorzystanie funduszu socjalnego w szkołach.
Odpowiedzi udzieliła księgowa ZEAS-u P. Krystyna Bieniek, informując o wypłaconych już świadczeniach dla nauczycieli i emerytów. Wójt zwrócił się do dyrektorów szkół o przekazanie nauczycielom w szkołach prośby, o rezygnacje również w tym roku z części funduszu socjalnego przeznaczonego na pożyczki mieszkaniowe. Dyrektor szkoły z Brudzewic pani Elżbieta Grzegorska zwróciła się z prośba o przedstawienie na piśmie informacji, jak należy przeliczać godziny np. w bibliotece szkolonej. Prośba ta wynika stad, że nie we wszystkich szkołach w gminie jest tak samo. Poprosiła o ujednolicenie tych spraw we wszystkich szkołach, ponieważ nauczyciele maja pretensje, że są nierówno traktowani.
Dyrektor Franas poinformował, że przeprowadził rozmowę z panią, od jeżyka rosyjskiego w sprawie przejścia na emeryturę. Pani ta stwierdziła że od przyszłego roku przechodzi na emeryturę. Ad. pkt.3. W sprawach różnych głos zabrali: - Wójt poinformował, że zamierza zmienić trasę dowozu dzieci. Nasz gimbus dowoził będzie dzieci z Anielina, Stefanowa, Ponikły, Mysiakowca, Wólki Kuligowskiej i Gapinina /73 km/. Przetarg na dowóz ogłoszony został na 25 lipca br. /na 110 km/. Zmiana trasy może zwiększy konkurencję w dowozie.
Wójt zapytał dyrektora ZEAS-u o przetarg na węgiel do szkół. Dyr. ZEAS-u Marian Pisarski wyjaśniły że przetarg na węgiel ogłasza na rok kalendarzowy. Do końca 2003 roku jest podpisana umowa na dostawę, węgla do szkół. Przedstawił do wglądu komisji dokumentacje przetargowa na węgiel.
Radni podjęli dyskusję na temat terminów ogłaszania przetargów na węgiel.
Przewodniczący komisji zapytał dyrektora ZEAS-u, kiedy widzi realny termin ogłoszenia przetargu na przyszły rok.
Dyrektor Pisarski odpowiedział, że planuje ogłosić przetarg na węgiel we wrześniu.
Następnie dyrektor zwrócił się do Wójta z prośbą, żeby radni z komisji rewizyjnej, jeśli mają zastrzeżenia do przetargu, obejrzeli dokumentację i wyjaśnili z nim wszelkie wątpliwości. Przewodniczący komisji zapytał o drogi.
Wójt odpowiedział, że już się odbył przetarg na kamień na drogi, a lipca br. odbędzie się przetarg na transport. Po zawarciu stosownych umów rozpoczną się prace na drogach. Wójt poinformował radnych, że gminy są zobowiązane do prowadzenia  w internecie biuletynu informacji publicznej. Informuje się m.in. kto jest radnym, podaje się nazwiska i można również opublikować fotografię, dlatego była prośba o doręczenie zdjęć. Ponadto wszystkie protokoły z sesji i posiedzeń komisji będą publikowane w biuletynie.
Wójt poinformował również radnych, że Powiatowy Lekarz Weterynarii przysłał pismo z zapytaniem, jak rozwiązana jest w gminie sprawa odbioru padliny. W związku z powyższym podpisaliśmy umowę na odbiór padliny i gmina będzie za to płacić.
Przewodniczący Komisji zapytał Przewodniczącego Rady Gminy o sprawozda​nie z działalności komisji na najbliższa sesję. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przygotowanie pisemnej informacji.
Wójt poinformował o remoncie studni w Dębie i oszczędnościach w tej kwestii.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokół sporządziła
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