PROTOKÓŁ NR 5/2004

posiedzenia Komisji Budżetowo -Gospodarczej i Rolnictwa, odbytego w dniu 14 czerwca 2004 roku w godz. 1400 - 1720 w siedzibie Urzędu Gminy Poświętne.
Obecni wg załączonej listy obecności.
W posiedzeniu uczestniczyli: mgr inż. Mieczysław Stępień - Wójt Gminy oraz radny Andrzej Małachowski - Przewodniczący Rady Gminy. Przewodniczył radny Marian Grzegorski - Przewodniczący Komisji. Porządek obrad:
1.
Sytuacja ekonomiczna ludności gminy
-
organizacja skupu produktów rolnych,
 -
stan bezrobocia,
· możliwości GOPS w zakresie udzielania pomocy potrzebującym,

· stan i zakres działalności gospodarczej,

· zainteresowanie rozwojem agroturystyki.

2. Planowane rozdysponowanie środków Gminnej Komisji Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych.

3. Zagadnienia bieżące.

Ad. pkt 1. Na wstępie posiedzenia Przewodniczący Komisji poinformował, że w Opocznie w Starostwie odbyło się spotkanie z inicjatywy starosty z Przewodniczącymi Komisji Rolnictwa Rad Gmin powiatu opoczyńskiego.
Na spotkaniu poruszano m.in. temat składania wniosków przez rolników o dopłaty do ARiMR.
Przewodniczący zapytał jak wygląda sytuacja w naszej gminie, ilu rolników  złożyło już wnioski o dopłaty.
Na posiedzenie poproszono Pana Stanisława Barula - insp. d/s rolnictwa i poproszono o przedstawienie informacji na temat ilości złożonych wniosków przez rolników naszej gminy.
Pan Stanisław Barul poinformował, że w naszej gminie 62% rolników złożyło wnioski do ARiMR o dopłaty. Termin składania wniosków został przedłużony do 30 czerwca br.
Następnie Pan Stanisław Barul poinformował o stanie bezrobocia w naszej gminie.
Stan bezrobotnych na dzień 31 marca 2004 roku wynosił 346 osób, w tym:
162 kobiety,
34 absolwentów,
46 osób z prawem do zasiłku,
104 osoby bez prawa do zasiłku,
203 osoby bezrobotne powyżej 12 m-cy.
Radni podjęli dyskusję na temat sytuacji bezrobotnych z terenu gminy.
Przewodniczący Komisji zapytał Wójta o harmonogram prac remontowych w szkołach.
Wójt poinformował, że zostały złożone wnioski o przyznanie środków na prace remontowe w szkołach. Jeśli pieniądze wpłyną to planowane prace remontowe zostaną wykonane.
Radni podjęli dyskusję na temat remontów szkół.
W dalszej części Wójt udzielił informacji na temat skupu żywca. Skupy mogą się odbywać tylko w wyznaczonych do tego miejscach, z doprowadzoną wodą bieżącą. Terem musi być ogrodzony i odbywać się pod nadzorem lekarza weterynarii.
Na posiedzenie poproszono również Panią Elżbietę Podlasek – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w celu przedstawienia informacji na temat możliwości GOPS-u w zakresie udzielania pomocy potrzebującym.
Pani Elżbieta Podlasek poinformowała o pracy GOPS-u, jego możliwościach i zadaniach jakie spełnia w gminie. Poinformowała również o nowych dodatkowych zadaniach jakie spadły na GOPS i środkach finansowych jakie wydaje GOPS na poszczególne zadania.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy starczy pieniędzy na zadania GOPS-u. 
Pani Kierownik wyjaśniła, że jeśli wpłyną pieniądze, na które złożono wnioski to powinno ich wystarczyć na realizację zadań.
Następnie poproszono na komisje Panią Elżbietę Lasota - inspektora ds. budownictwa, w celu przedstawienia informacji na temat rozwoju agroturystyki.
Pani Elżbieta Lasota poinformowała o potrzebie promocji gminy i jej walorów rekreacyjnych.
Zaproponowała oznaczenie szlaków turystycznych wzdłuż rzeki Pilicy niewielkim nakładem finansowym (oznaczenie tras i wybudowanie punktów postojowych z zadaszeniem).
Przewodniczący Komisji pozytywnie zaopiniował złożoną propozycję i zaoferował pomoc ze strony Nadleśnictwa w Opocznie w wykonawstwie zadaszeń. Ponadto zadeklarował pomoc w uzyskaniu zgody na ich wyznaczenie na terenie Lasów Państwowych.
Ad. pkt 2. Na posiedzenie poproszono Pana Włodzimierza Bogusiaka -

przewodniczącego Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poświętnem w celu przedstawienia informacji dotyczącej rozdysponowania środków Komisji.
Pan Włodzimierz Bogusiak poinformował, że w Komisji pracują różne osoby,
m.in. nauczyciele. Dla szkół zostały przyznane pieniądze na przeciwdziałanie alkoholizmowi. Szkoły organizują konkursy na temat uzależnień.
Przewodniczący GKPiRPA poinformował o współpracy Komisji ze szkołami.
Preliminarz wydatków komisji został zatwierdzony uchwałą Rady Gminy. 
Przewodniczący M. Grzegorski zapytał o procentowe wydanie pieniędzy ujętych w preliminarzu na poszczególne zadania.
Odpowiedzi udzieliła Pani Jadwiga Wójcicka - skarbnik Gminy, informując o wysokości wydanych środków na zaplanowane zadania.

Ad. pkt 3. W zagadnieniach bieżących poruszano temat zagadnień planowanych na najbliższej sesji.
Pani Elżbieta Lasota poinformowała, że planuje się zmianę uchwały budżetowej w związku z potrzebą zabezpieczenia większej kwoty na budowę drogi Dęba- Buczek w wyniku wzrostu podatku Vat do wysokości 22%.
Następnie poinformowała o wynikach ankiety przeprowadzonej wśród radnych na realizację inwestycji.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że na sesji należy przegłosować wytypowane zadania.
Pani Skarbnik poinformowała o innych zmianach w budżecie gminy, które planuje się dokonać na najbliższej sesji. Zmiany dotyczą ponadplanowych dochodów i dotacji od wojewody. Zwiększono wydatki na zadania zlecone od wojewody i zadania własne, w szczególności na budowę drogi gminnej Dęba-Buczek i budowę chodników.
Radni nie wnosili uwag.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokół sporządziła:
Elżbieta Sobczyk
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