PROTOKÓŁ   Nr 5/2003
posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych odbytego w dniu 11 kwietnia 2003 roku w godz.ll00 - 16°° w lokalu Urzędu Gminy.
Obecni w/g załączonej listy obecności.
Przewodniczył radny Zdzisław Serafin - przewodniczący komisji.
W posiedzeniu uczestniczył radny Andrzej Małachowski - przewodniczący
rady gminy i Mieczysław Stępień - wójt.
 Porządek obrad:
1. Wytyczne do opracowania projektów organizacyjnych szkół na rok
szkolny 2003/2004.
2. Sprawy różne.

Ad. pkt.l. Przewodniczący komisji powitał zebranych i poinformował, że na godzinę 1200 zostali poproszeni na posiedzenie komisji dyrektorzy szkół i dyrektor ZEAS-u.
Następnie odnosząc się do projektów organizacyjnych szkół stwierdził, że został ustalony wymiar godzin dla szkół w Dębie i Brudzewicach – 163 godziny. Przewodniczący stwierdził, że powinny być dla każdej ze szkół co najmniej 3 godziny biblioteki. Dlatego należałoby zwiększyć wymiar
godzin do 166 godzin w Dębie i Brudzewicach plus po 1 godzinie WF-u, co razem daje 167 godzin.
Dla Zespołu Szkół w Poświętnem:
· ramowy plan nauczania,

· 3 godziny biblioteki dla szkoły podstawowej,

· 3 godziny biblioteki dla gimnazjum.

Przewodniczący komisji zaapelował, żeby znaleźć dla dwóch osób ze zlikwidowanego przedszkola, pracę w szkołach naszej gminy. Radny Tulin stwierdził, że znów pojawił się problem nauczycieli odchodzących na emerytury.
Następnie radny przedstawił własne propozycje, które spowodowałyby oszczędności w szkołach i zaproponował żeby:
· zredukować po 1 godzinie z godzin dyrektorskich,

· zlikwidować 1 język w gimnazjum, pozostawić tylko 1 wiodący,

· zrzec się 20% z funduszu socjalnego na utworzenie 3 klasy gimnazjum,

· sprywatyzować stołówkę,

· przekazać kotłownię w Poświętnem do obsługi ZUK-u.

· zwiększyć dochody szkoły przez organizowanie wesel i stworzenie korzystnych warunków dla wypożyczających salę.

Radny stwierdził, że w przedstawionych projektach organizacyjnych brak jest odwagi.
Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że w szkole w Dębie w klasach I— III są 3 godziny ponadwymiarowe a w Poświętnem nie ma ich wcale.
Przewodniczący komisji poprosił na posiedzenie dyrektorów szkół i dyrektora ZEAS-u.
Powitał dyrektorów i poinformował, że celem posiedzenia jest omówienie wytycznych do projektów pracy. Stwierdził, że ustalenia z posiedzenia komisji powinny zostać
uwzględnione w projektach.
Przewodniczący przedstawił dyrektorom wytyczne do projektów dotyczące wprowadzenia 3 godzin biblioteki i dodatkowo 1 godz. WF-u.
Na posiedzenie komisji dyrektor ZSS w Poświętnem Pan Krzysztof Franas wprowadził Panią Zofię Nowakowską - przewodniczącą komitetu rodzicielskiego i poprosił o jej wysłuchanie.
Przewodniczący komisji przychylił się do wniosku dyrektora.
Przewodnicząca komitetu rodzicielskiego poinformowała, że złożyła w Urzędzie Gminy pismo i poprosiła o jego odczytanie.
Przewodniczący komisji odczytał pismo w sprawie utworzenia trzeciej klasy gimnazjum.
Po odczytaniu pisma pani Nowakowska wyjaśniła, że nie wyobraża
sobie nauki języków i innych przedmiotów w grupie przeszło 30 osobowej Poprosiła o zmniejszenie liczebności klas w gimnazjum i jeśli to możliwe utworzenie 3 klasy.
Przewodniczący komisji stwierdził, że w chwili obecnej nie stać gminy na to, ale przyznał racje p. Przewodniczącej, że liczne klasy nie da ja możliwości dobrej nauki. Stwierdził, że radny Tulin przedstawił propozycje w tym temacie.
Radny Tulin zapoznał dyrektorów ze swoimi propozycjami oszczędnościo​wymi, w celu utworzenia 3 klasy gimnazjum.
Pani Elżbieta Grzegorska - dyrektor Szkoły Podstawowej w Brudzewicach stwierdziła, że będzie się obcinać godziny w podstawówkach na korzyść gimnazjum a przecież najważniejsze są podstawy, które dziecko zdobywa w szkole podstawowej.
Radny Serafin stwierdził, że nie wszyscy są jednomyślni co do utworze​nia 3 klasy gimnazjum, gdyż to się dzieje kosztem podstawówek i nie jest przekonany czy można zabrać 1 godzinę z godzin dyrektorskich. Największy ciężar ponoszą podstawówki a praca nauczycieli w klasach łączonych nie jest łatwa.
Wójt stwierdził, że został uchwalony budżet, w którym nie były uwzględnione 3 klasy gimnazjum.
Pan Krzysztof Franas - dyrektor Zespołu Szkół w Poświętnem stwierdził że przedstawił 3 różne wersje projektów, także taki z 3 klasami gimnazjum. Ale dyskusja nasza nic tu nie daje. Komisja i Wójt są od tego żeby podjąć decyzję. Radny Tulin przedstawił swoje propozycje i można je rozważyć.
Przewodniczący komisji podziękował pani Nowakowskiej i poinformował, że komisja jeszcze będzie na ten temat dyskutować. Następnie zapytał czy oddział przedszkolny powinien być 24 czy 25 godzin. Komisja ustaliła, żeby pozostawić 24 godziny w oddziale przedszkolnym
Przewodniczący komisji poinformował, że jest propozycja, żeby przenieść Pana Bogdana Małachowskiego na muzykę do szkoły w Brudzewicach
Dyrektor Franas zapytał, czy ta propozycja jest zgodna z planem oszczędnościowym. Stwierdził, że w maju będzie konieczność podjęcia decyzji, czy zwolnić Panie, które pracowały w przedszkolu.
Dyrektor wyraził nadzieję, że komisja weźmie pod uwagę fakt, że te Panie mają dzieci i rodziny.
Podjęto dyskusje na temat zapewnienia pracy nauczycielom w szkołach na terenie gminy.
Po dyskusji dyrektor ZEAS zaproponował, żeby dyrektorzy szkół  zebrali się wspólnie i razem ustalili projekty, biorąc pod uwagę wnioski komisji o znalezienie pracy dla 2 Pań z przedszkola, chociaż na 1/2 etatu.
Po dyskusji na temat projektu z Poświętnego, dyrektor Franas poinformował, że jeśli nadal pozostaną. 2 klasy gimnazjum, to trzeba będzie doposażyć klasy w biurka i krzesła.
Przewodniczący komisji poinformował dyrektorów, że do końca kwietnia br. maja złożyć projekty organizacyjne do Wójta.
Ad. pkt.2. Wójt zwrócił się z pytaniem czy nauczyciele w szkołach zrezygnują w tym roku z części funduszu socjalnego.
Przewodniczący Komisji zapytał dyrektorów, jakie jest stanowisko nauczycieli z poszczególnych szkół.
Pani dyrektor z Brudzewic stwierdziła, że wśród nauczycieli nie ma wielkiej aprobaty, a jeśli już się zrzekną to chcą wiedzieć na co konkretnie idą ich pieniądze. Ale dyskusji na temat rezygnacji
w gronie pedagogicznym nie było.
Wójt odpowiadając stwierdził, że to pieniądze idą ogólnie na oświatę, dlatego że budżet nie jest w pełni domknięty. O tę kwotę będziemy mogli zmniejszyć kredyt na oświatę lub go nie wzięć, gdy się budżet zbilansuje.
Dyrektorzy zdecydowali, że porusza ten temat w swoich gronach pedago​gicznych.
Dyrektor Franas zapytał, czy jeśli zarabia pieniądze dla szkoły przez organizowanie wesel lub kolonii, to czy może sam zdecydować i zaplanować własne remonty jak np. malowanie.
Dyrektor ZEAS-u stwierdził, że z tych pieniędzy może dyrektor zreali​zować własne zamierzenia.
Dyrektor z Brudzewic stwierdziła, że inne szkoły nie mają takiej możliwości zarobkowania jak Poświętne i są poszkodowane. W szkole w Brudzewicach rodzice dali pieniądze na farby do malowania szkoły. Wójt poprosił, żeby do malowania szkół, układania płytek, wykorzystywać pracowników interwencyjnych.
Dyrektor z Brudzewic przedstawiła problem związany z udostępnianiem szkoły dla klubu sportowego przed meczami. Zapytała, kto ma otwierać szkołę i pilnować porządku. Dyrektor ZEAS-u stwierdził, że kibice wchodzą do szkoły i czasem są z nimi problemy, śmiecą i mogą zniszczyć sprzęt szkolny. Następnie wyraził opinię, że jeśli szef klubu bierze na siebie odpowiedzialność, to można szkołę udostępnić. Dyrektor Franas poparł opinię dyrektora Pisarskiego, żeby zostawić odpowiedzialność za salę szefowi klubu i stwierdził, że klub składa się z większości piłkarzy z innego terenu. Naszych piłkarzy jest kilku, chyba pięciu, a gmina dotuje klub złożony z większości obcych ludzi. Na tym posiedzenie zakończono.
Protokół sporządziła:
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Elżbieta Sobczyk.
Przewodniczący Komisji
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