PROTOKÓŁ Nr 4/2002

Sesji Rady Gminy Poświętne odbytej w dniu 30 grudnia 2002 roku

w godz. 10°°-14°° w lokalu Zespołu Szkół w Poświętnem.

Obecni w/g załączonych list obecności.

Przewodniczył radny Andrzej Małachowski - przewodniczący Rady Gminy. 

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Podjecie uchwał

· w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Poświętne,

· w sprawie wyłączenia przedszkola z Zespołu Szkół

· w sprawie zmian w budżecie gminy.

5. Dyskusja o stanie gminy.

6. Interpelacje radnych.

7. Zapytania i wolne wnioski.

Ad. pkt. 1. Przewodniczący pokonał otwarcia obrad witając radnych, sołtysów i zaproszonych gości.

Przewodniczący Redy Gminy udzielił głosu przedstawicielowi TP S.A. zaproszonemu na Sesję na wniosek radnych w celna udzielenia informacji o aktualnych ofertach Telekomunikacji Polskiej.

Wraz z informacją ustną radni i sołtysi otrzymali oferty pisemne.

W dyskusji glos zabrali;

- Radny Andrzej Kowalik podziękował za udział w Sesji i poprosił o informację na temat korzystania z Internetu przez szkoły oraz o automaty telefoniczne w Wólce Kuligowskiej /przez cały rok/, w Buczku, koło Urzędu Gminy i szkoły. Mimo, że jest to pewien nakład i nie wszyscy korzystają uczciwie inwestycja na pewno się opłaci dla Telekomunikacji.

- Radny Edward Lipski zapytał, dlaczego abonament jest taki drogi. Przedstawiciel TPSA wyjaśnił, że szkolne sale komputerowe zarejestrowa​ne w Kuratorium posiadaj odpowiednie obniżki, pakiet internetowy, bezpłatne impulsy.

Część automatów telefonicznych została zlikwidowana. Koszt takiej inwestycji to 10 tys. zł a impulsów mało.

Pismo Pana Wójta zostało skierowane do wykonawcy, będzie odpowiedź.

W sprawie aparatu w Wólce Kuligowskiej zwrócą się do Piotrkowa

 Radny Zdzisław Serafin zapytał gdzie się zwrócić o wykonanie poszczególnych usług.

Niektóre rodzaje usług z przekazanej oferty telekomunikacji można uzyskać telefonicznie lub wysyłąjąć zamówienie pocztą.

Jednak lepiej w poważniejszych sprawach przyjść do biura w celu zawarcia umowy.

Rada Gminy jednogłośnie powierzyła na stale funkcji sekretarza obrad radnemu Andrzejowi Kowalikowi.

Ad. pkt.2. Przewodniczący Rady Gminy zaproponował poszerzenie pkt.4 porządku obrad o podjecie uchwały o zmianie wynagrodzenia wójta w związku ze zmianą przepisów o wynagradzaniu wójtów. Wniosek Przewodniczącego został przyjęty jednogłośnie. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłosie.

Ad. pkt.3. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt.4. Inspektor d/s budownictwa poinformowała, że istniejący plan przestrzennego zagospodarowania był przedłużany, obecnie jest termin końcowy. Aby przez dwa lata nasz plan mógł funkcjonować musimy przystąpić do opracowania. Plan reguluje wszystkie sprawy własnościowe i tereny infrastruktury.

Plan obecnie obowiązujący był przyjęty w 1985 roku i nowelizowany w 1991 roku.

Obecnie ustalono nam 9-letni okres obowiązywania i dwa lata na opracowa​nie.

Każdy właściciel musi określić się, co do przeznaczenia swojego gruntu bo może wystąpić sytuacja że właściciel nie będzie mógł zadysponować  swoim gruntem. Nie możemy niczego przeoczyć.

Jeżeli coś planujemy trzeba to zgłosić a do czasu zmiany przeznaczenia grunt będzie wykorzystywany rolniczo.

Inspektor d/s budownictwa przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy.

W dyskusji glos zebrali

- Radny Edward Lipski zapytał czy park spalski rzutuje na plan zagospodarowania gminy.

Inspektor d/s budownictwa p. Elżbieta Lasota poinformowała, że Biuro Planowania Przestrzennego opracowuje plan ochrony przyrody. Z naszego planu nie możemy wyłączyć pewnych elementów, do niektórych ustaleń nie musimy się ustosunkować, ale włączyć je musimy.

Plan ochrony przyrody opracowywany jest na koszt wojewody. My możemy uzyskać 50 środków na cele parku.

Opracowanie naszego planu nie będzie tanie 100-150 tys. zł w ciągu dwóch lat.

W terenach parku może istnieć normalna zabudowa /nie tartaki, fermy/ innych zakazów nie ma, szamba musze być szczelne.

Na indywidualną oczyszczalnię ścieków można otrzymać dotację do 50% ale wszystkie wymogi muszą być spełnione.

- Radny Czesław Sobczyk zapytał czy z tych terenów, które gminy posiada można wydzielić działki, bo ludzie szukaj i robi się kłopot.

Pani E. Lasota podziękowała radnemu za podjecie zagadnienia.

Mamy teren przeznaczony na budownictwo mieszkaniowe. W roku ubiegłym została podjęta uchwała o podziale na działki, ale w połówce roku ze względu na oszczędności wycofano się z realizacji.

Był projekt podziału na małe działki, można proponować większe. Uzbrojenie nie jest drogie, bo odległości niewielkie. Droga będzie naszym zadaniem. Podziału można dokonać bezzwłocznie. Było dużo chętnych, niektórzy już się pobudowali, ale będą inni.

- Radny Andrzej Pawlik przypomniał, że ta sprawa podejmowana jest od dawna. Były różne propozycje. Rada jeżeli ma podjąć sprawę musi być przekonana, że będą chętni.

Człowiek, który chce się osiedlić ma duże problemy i ponosi duże koszty kupując od rolników indywidualnych działki.

Uchwała wszystkie sprawy reguluje w planie przestrzennego zagospodaro​wania. Bez tego plama niczego nie podejmiemy. Przy wszelkich inwestyc​jach najpierw jest decyzja o warunkach zabudowy. To musi być plan dobrze opracowany i uchwałę należy podjąć.

- Radny Zdzisław Serafin zapytał, kto będzie ten plan opracowywał, czy tylko pracownicy czy też inne wyspecjalizowane instytucje i na jaki okres będzie on obowiązywał.

Pani E. Lasota wyjaśniła, że wymogi w stosunku do projektantów są wysokie, w zależności od wartości kosztorysowej. Projektant zostanie wybrany w przetargu dla zespołów urbanistycznych i będzie pracował w oparciu o nasze ustalenia. Włączymy do prac krąg ludzi, aby plan uszczegółowić przynajmniej na 10 lat, im lepiej to zrobimy tym dłużej będzie funkcjonował.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod glosowanie projekt uchwały. Projekt został przyjęty jednogłośnie. Uchwala w załączeniu.

Dyrektor ZEAS poinformował, że podejmując działania zalecone uchwałą intencyjną w sprawie likwidacji przedszkola należy tą jednostkę wyłączyć z Zespołu Szkół i powołać jako samodzielną.

W tym celu został przygotowany projekt uchwały o wyłączeniu przedszkola z Zespołu Szkół.

W dyskusji głos zabrali:

- radny Jerzy Tulin przypomniał, że na poprzedniej sesji Rada nie podjęła wyłączenia a uchwałę intencyjną. Dla 6 dzieci nie jest dobrze utrzymywać przedszkole. Jest to 1,5 etatu. Należałoby poszukać rozwiązania zastępczego.

Od  przyszłego roku obowiązek szkolny ma objąć 5- latków. Proponuje takie rozwiązanie, aby umożliwić uczęszczanie do klasy "0" małym dzieciom. Dbanie o rozwój dzieci jest naszym zadaniem. Przekształcić przedszkole i włączyć do klasy "0" to jedna osoba zatrudniona. Po rozwiązaniu może się pojawić pomysł prywatnego przedszkola i gmina musi dopłacić.

Nie mamy na terenie gminy żadnego zakładu, niedługo zostanie tylko gmina i szkoła.

Rozwój dziecka jest inny, kiedy uczęszcza do przedszkola. Należy się zastanowi jak to przekształcić. Uchwała nie jest przygotowana.

Statut jest sprzed połączenia. Należy opracować właściwy statut aby te dzieci mogły uczęszczać do przedszkola.

W przyszłym roku w klasie "0" będzie 28 dzieci. Jest kilkoro rodziców, którzy nie maje co zrobić z dziećmi. Nikt nie zaryzykuje pracy. 

- Wójt przypomniał, że o kosztach utrzymania i likwidacji przedszkola była mowa na poprzedniej sesji,. Muszą być dwie wychowawczynie. Księża próbowali prowadzić przedszkole, ale nie wyszło. Muszą być spełnione wszystkie wymogi. Objechałem wszystkie szkoły. Nie robi się żadnych remontów. Nawet nie robi się malowania. W sprawie budżetu musimy coś zaplanować, ale środkami kredytu. Jeżeli przyjdą 5-latki i będą na to pieniądze nie będzie problemu. Aby można było planować remonty musimy połączyć klasy.

Zawsze obiecano, że jeżeli zmniejszymy opłaty dzieci będzie więcej i nic z tego nie wyszło.

Jest 100 tys. odsetek i dalej bodziemy popadać w kredyty. Budżet mamy mały, zaległości w inwestycjach. Są pieniądze w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska, ale trzeba spełniać warunki. Jest to pierwsze

posunięcie jeżeli chcemy coś zarobić. Teraz mieszkańcy mają obsługę w Urzędzie Gminy i dzieci chodzą do szkoły ale w szkole wiele rzeczy brakuje.

- Radny Andrzej Pawlik przypomniał, że wolą pana Wójta i Radnych było zrównoważenie budżetu. Jesteśmy odpowiedzialni za gminę. Ta decyzja jest trudna, ale i takie trzeba podejmować, inaczej nic nie zrobimy. Wicewojewoda Jaszczyk wyraźnie powiedział, że sami musimy sobie poradzić Już Handke namieszał, Łybacka też nam nie da na przedszkole. Jest to trudna decyzja, ale konieczna. Jeżeli fachowcy mówią, że można połączyć klasy to muszę być za tym.

Wszystko jest ważne, ale najważniejsze zrobić coś dla społeczeństwa.

- Radny Zdzisław Serafin wyraził ubolewanie, że trzeba podjąć decyzję o likwidacji przedszkola. Dzieci i nauczyciele to problem ale my jesteśmy odpowiedzialni za gminę. Nie mieszałbym tych spraw: dzieci i pieniądze. Bodziemy mówili o szkołach i te dzieci, które od nas wychodzi będą musiały coś reprezentować.

- Radny Tadeusz Nowak powiedział, że na wszystkim co robimy pod ekonomię tracimy. Dobrym dzieciom to nie zaszkodzi, ale słabe nic nie skorzysta​j. My się ratujemy ale czy to coś da. Dzieci ze wsi nie będą miały żadnego startu.

- Radny Jerzy Tulin nie zgodził się z takim rozwiązaniem sprawy. Powinniśmy dokonać zmiany w statucie. Musimy powołać dyrektora. Statut można zmienić.

- Radny Czesław Sobczyk wyraził wątpliwość, mówiliśmy o likwidacji o nie o powołaniu. Jak to zrobić żeby było właściwie.

- Wójt poinformował, że jeżeli dziś nie podejmiemy tej uchwały 50 tys. zł pójdzie, a czeka tyle zadań drogi, przepusty. Przy uchwalaniu budżetu zawsze jest cisza a najwięcej do powiedzenia wszyscy mają przy planowaniu dróg.

- Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że Rada Gminy powinna być o wszystkim jasno, informowana.

- Radny Andrzej Kowalik zapytał czy w tej sprawie nie musi się wypowiedzieć kurator .

- Radny Marian Grzybek stwierdził, że ten temat został wyczerpany i projekt uchwały należy poddać pod głosowanie.

W głosowaniu za wyłączeniem przedszkola z Zespołu Szkół opowiedziało się 12 radnych, 1 radny był przeciwny, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Projekt uchwały został przyjęty. Uchwała w załączeniu.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawiła Skarbnik Gminy.

- Radny Andrzej Kowalik zapytał czy ze środków, które zostały można przekazać 300 zł na działalność klubu sportowego.

- Skarbnik Gminy wyjaśnia, że tych środków na klub sportowy nie można przeznaczyć.​

- Radny Jerzy Tulin zwrócił uwagę, że propozycje zmian w budżecie powinny być radnym dostarczone na piśmie.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie został przyjęty jednogłośnie

Uchwala w załączeniu.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o zmianie przepisów dotyczących wynagradzania wójtów.

Radny Marek Grzegorski zaproponował wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 3200 zł i dodatek funkcyjny w kwocie 1200 zł. Propozycja została przez Radę Gminy przyjęta jednogłośnie. Uchwała w załączeniu

Ad. pkt.5. W dyskusji nad raportem o stanie gminy glos zabrali.

- Radny Zdzisław Serafin zaproponował uporządkowanie dyskusji w tym temacie.

Raport został opracowany dla radnych ale powinien być wykorzystany również dla osób obcych z uwzględnieniem walorów gminy.

Dokładna analiza w odniesieniu do budżetu jednak Z niego nie wynika. Patrząc na raport wygląda, że nie jest źle ale my wiemy, że nie jest dobrze. Radny zwrócił się do Skarbnika Gminy i wójta o ustosunkowanie się do zagadnień finansowych.

- Skarbnik Gminy poinformowała, że stan zadłużenia na 31 grudnia 2002 r. to kwota 1.003.500,00 zł.

Do spłaty na poszczególne lata przypada:

2003 r. - 369.000 zł, 2004 r. - 384.500 zł, 2005 r. - 250.000 zł.

Na spłatę raty w 2003 roku zostaną wolne środki. Wstępny projekt budżetu zakłada deficyt 162 tys. zł/ kredyt w roku przyszłym/. Planowaliśmy większe oszczędności ale i większe wydatki.

Na plan zagospodarowania przestrzennego było 15 tys. zł, musi być więcej. Rysują się oszczędności z tytułu plac ale trudno w tej chwili ustalić kwotę 300 zł na osobę to około 80 tys. zł,

Mówi się o niewypłaceniu "13". Szkoły i ZEAS to kwota 130 tys. zł, pozostałe jednostki 60 tys. zł.

Mamy umorzone 50 tys. kredytu plus środki własne plus fundusz ochrony środowiska może udałoby się dokończyć odcinek kanalizacji. Nie ma dużych środków na inwestycje ale jakieś są. Może z zaległego podatku coś wpłynie, jest szansa, że budżet się zamknie.

- Wójt poinformował, że w końcu roku do dyspozycji postawiliśmy środki funduszu socjalnego, stąd oszczędności. Budżet 4 mln w tym 80% dotacje a tylko 20% środki własne.

Na oświatę podzielone są tylko środki subwencji, w której od lat oświata się nie zamknęła. Dochodzi 147 tys. zł. Budżet nie zawiera żadnych inwestycji. Wykonać 2 odcinki kilometrowe dróg tak aby to stanowiły podkład

potrzeba 60 tys. zł. Może coś przekaże urząd Marszałkowski.

Na łatanie dołków też trzeba 10 tys. zł. Asfaltu jeszcze się nie zrobi. Mamy teren budowlany 2,70 ha, ale jest to jedyny obszar, który możemy zaoferować przedsiębiorcy. Podzielimy na działki, wszyscy od razu nie kupią, jeżeli w ogóle kupią.

W administracji zmniejszenie wynagrodzenia o 15% to te 80 tys. zł. Zmniejszy się stan kadry poprzez przejścia na emeryturę. Podobnie w szkołach, ale w niektórych kadry jest ponad stan i trzeba dokładać zajęcia. Może te 

50 tys. na ogrzewanie olejowe, byłaby dotacja i odizolowanie się od Policji.

Będą pieniądze na straż, ale potrzeby byłyby większe.

Dla szkoły te 50 tys. to za mada kwota, niewiele się zrobić, tym bardziej w kanalizacji, a będzie dużo szumu.

Nadwyżką raczej się nie zbilansujemy.

Z przedszkola oszczędności zaprocentują dopiero w 2004 roku, bo musimy wypłacić odprawy.

Opoczno z 6 szkół zrobiło 0-III, nauczycieli wysłali na emerytury, bądź zagospodarowali. Drzewica ma 8 szkół w tym z klasami łączonymi. Ostrzegają, że dochody mogą się zmniejszyć a nie zwiększyć. Zadłużenie nie dotyczy zadań inwestycyjnych bo tych nie było od dwóch lat. Wolnych środków nie ma.

- Elżbieta Lasota poinformowała, że dane w raporcie pochodzą z poszczególnych stanowisk pracy. Termin opracowania był krótki. Mamy studium uwarunkowań i strategię gminy. Przewodniczący komisji

powinni się zapoznać i na tej bazie opracowywać budżety. Tereny budowlane były przekazane na skarb państwa, gdyby nie umiejętne przeznaczenie nie byłyby nasze. Obecnie są skomunalizowane.

- Radny Marian Grzybek zapytał o wysypiska.

- Wójt odpowiedział, że istniejące są do likwidacji. W Stefanowie może funkcjonować najwyżej rok. Czeka nas znalezienie terenu, wykup i budowa W Małoszycach jest teren 1,97 ha. Gapinin jest do likwidacji. Powinniśmy zakupić "ostrówek”, ale problem będzie ze sprzedażą "bobcata" bo zainteresowania nie ma. Chcą przyjąć w Komis może się chętny znajdzie. U nas nie nadaje się do wykorzystania. Jest możliwość dotacji ale trzeba mieć środki własne.

- Radny Jerzy Tulin zaproponował wyznaczenie pracownika, który będzie raport aktualizował na bieżąco.Radny zapyta też czy jest w planach jakiś plac na targowisko. Wpływałyby opłaty.

- Radny Andrzej Pawlik nawiązał do wypowiedzi pani Skarbnik, która przewiduje że budżet maże się zamknąć. Jest to dobra jaskółka, bo tym samym gmina ma szanse istnieć.

Musimy zejść z kredytu bo utrzymujemy banki. Z wieloma kłopotami można sobie poradzić. Był problem z odśnieżaniem, zakupiono pług można korzystać.

Wszystkie gminy sobie radziły a my takie nieudaczniki. Wszystko trzeba przejrzeć. Przede wszystkim interes gminy nie prywatne interesy.

Raport obrazuje, w jakim stanie Rada zastała gminę na koniec 2002 roku. Uzupełnić raport i przyjmiemy go. Uzupełnić o historię Dęby, zyski ZUK ile dołożono, ile wypracowana, ile kontenerów, gdzie a nie tylko jakie potrzeby. Ile wydano pozwoleń, czy robiono remonty w szkołach, na dro​gach. Zaległości w podatku od nieruchomości - nie możemy tego sobie odpuścić. Ściągalność należności ze stanu mieszkaniowego.

Cmentarz łużycki włączyć.

Dane ze strony 84 gdyby się udało zrealizować byłoby wspaniale. 

- Przewodniczący Rady Gminy postawił pytanie czy tamta Rada nie widziała, że narastaj długi, nie ma wysypisk.

- Radny Andrzej Pawlak przypomniał, że droga w Dębie to jak podkreślano ​droga dla największego opozycjonisty. Według prywatnych znajomości szły pieniądze z gminy.

- E. Lasota przypomniała, że pierwsze zalecenie odnośnie przygotowania raportu zasugerowane były w kontekście potrzeb, dlatego nie jest przedstawione wykonanie zadań za ostatnie lata /było na koniec kadencji/

W tej sytuacji pewne fragmenty należy tworzyć na nowo. Na temat cmentarza łużyckiego nie ma nigdzie źródeł.

- Skarbnik wyjaśniła, że dochody poczty wchodzą w skład budżetu, co miesiąc wpływają należności.

Zmianę konserwatora oświetlenia już przerabialiśmy. Obecnie płacimy 1900 zł miesięcznie, pracownik może kosztować drożej. Na zaległości z podatku od nieruchomości dokumenty są u komornika. Od czasu do czasu coś spływa. W sprawach indywidualnych dokładamy, bo komornikowi trzeba zapłacić. Przewodniczący komisji powinni ustalić liczbę posiedzeń w ciągu roku, aby dobrze zaplanować W budżecie.

- Radny Zdzisław Serafin zwrócił uwag, że wnioski powinny być skierowane do realizacji.

Kompetencyjność się zmieniła i nie wszystkie wnioski są realizowane. Jest Wójt, Komisja Okwiaty, ZEAS, żeby się kompetencje nie pomyliły w zakresie oświaty. Musimy to ustalić na najbliższym posiedzeniu Komisy łączenie klas do dla mnie zło konieczne, ale w wielu sprawach zadecyduje cała Rada.

- Wójt stwierdził, że niezależnie od posiadanych możliwości każdą ważną decyzję chciałby konsultować. Jest obecnie sprawa umorzenia podatku dla GS. Zarząd złożył pismo o umorzenie 17 tys. zł głównie chodzi

o bazę z której nie korzystają. Ja proponuję przejęcie budynku dla potrzeb ZUK za zadłużenia. Jest to też sprawa radnych z naszego terenu w radzie GS.

Każde umorzenie podatku powyżej 100 zł będzie musiało być publikowane na tablicy ogłoszeń. Musimy dla umorzeń powołać komisję. Odnośnie "13" nie narzuci sil z góry ale byłby to gest. Na zebraniach wyboru sołtysów wyjdą nowe sprawy.

Ad. pkt.6. - Radny Tulin zapytał jaki jest stan przygotowań do utworzenia szkoły ponadgimnazjalnej o której była mowa przy tworzeniu Zespołu szkół. W poprzedniej interpelacji pytałem, dlaczego nie wypłacono nagród.

Kiedy zostaną wypłacone w jednym przypadku w całości, w drugim wyrównanie.

- Wójt wyjaśnił, że jest to sprawa z okresu przed wyborami, na którą nie miał wpływu i innej odpowiedzi nie jest w stanie udzielić.

- Dyrektor ZEAS wyjaśnił, że realizuje w tym zakresie dyspozycje dyrekto​rów.

Dyspozycja dyrektora Tulina była prawidłowa, ale później otrzymałem inną od dyrektora Franasa i jak mam to rozwiązać.

- Radny Z. Serafin zapytał czy dyrektor swoją decyzję konsultował z radą pedagogiczną.

- Dyrektor K. Franas stwierdził, że radny Tulin może wystąpić do sadu. 

- Radny Andrzej Pawlak zaproponował, aby to zagadnienie omówiła Komisja Oświaty, Kuluary, Zdrowia i Spraw Socjalnych.

Ad. pkt.7. W wolnych wnioskach glos zabrali:

- Ludwik Łaski - sołtys wsi Poręby - poinformował, że światło się pali już od 15°° i gdzie tu oszczędności.

Termin płatności podatku jest do 15 a ludzie pieniądze otrzymuje 20, 25. Dawniej sam mogłem przesunąć terminy Trzeba to jakoś rozwiązać. Sołtys zapytał również o termin wyborów sołtysów.

- Radny Włodzimierz Bogusiak rozszerzył swój wniosek z poprzedniej sesji dotyczący oświetlenia o Poręby w kierunku p. Rogulskiego.

- Radny Zdzisław Serafin przypomniał, że skończyła się praca absolwentów a ludzie są bardzo potrzebni w opiece społecznej, w szkołach gdzie obsługi jest mało.

- Radny Edward Lipski zwrócił uwagę na konieczność posypywania dróg gminnych szczególnie zakrętów oraz wyraził opinię, że prowadzący handel obwoźny po terenie gminy powinni coś płacić na rzecz naszej gminy.

- Radny Jerzy Tulin poinformował, że Msza Św. zamówiona przez radnych będzie odprawiona w Nowy Rok o godz.l7°° oraz zwrócił uwagę, że na obrady sesji powinien być zapraszany przedstawiciel parafii.

- Radny Andrzej Pawlak przypomniał o prognozach zapowiadających opady i konieczności przygotowania sprzętu. Z okazji Świąt Bożego Narodzenia radny złożył wszystkim życzenia "abyśmy byli lepsi".

- Wójt udzielając odpowiedzi potwierdził, że potrzeby w zakresie zatrudnienia absolwentów i pracowników do robót publicznych są, ale w I kwartale Urząd Pracy takowych nie skieruje i musimy sobie radzić sami.

Posypywać drogi nie bardzo ma, kto i jest to kosztowne.

Na dowóz cena została nieco obniżona i zmieniły się godziny kursów

do Gapinina i do Ponikły. Może z czasem uda się dojeżdżać do Mysiakowca, 

- Radny Andrzej Kowalik zadał pytania czy umowa ze stomatologiem została przedłużona oraz czy gmina należy do związku Gmin "Pilica".

- Radny zwrócił się do Przewodniczącego o wzięcie pod uwagę osób pracujących przy ustalaniu godzin rozpoczynania sesji.

- Radny Roch Żak zwrócił się o zebranie z diet składki na klej do szkoły w Brudzewicach.

- Radny Edward Lipski wyraził opinia, że w trakcie obrad powinny być napoje. 

Przewodniczący Rady Gminy i Wójt złożyli radnym i gościom życzenia oraz zaprosili wszystkich na lampkę szampana.

    Przewodniczący 

       Rady Gminy

Andrzej Małachowski

