PROTOKÓŁ   Nr 3/2003
posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Gminy Poświętne, odbytego w dniu 19 lutego 2003 roku w godz. 13*15- 1735 w lokalu Urzędu Gminy.
Obecni w/g załączonej listy obecności.
Przewodniczył radny Zdzisław Serafin - przewodniczący komisji.
W posiedzeniu uczestniczył radny Andrzej Małachowski - przewodniczący
Rady Gminy oraz wójt - Mieczysław Stępień.
Przewodniczmy Komisji przedstawił następujący porządek obrad:
1. Zapoznanie z treścią, protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Oszczędności w oświacie - wytyczne do organizacji pracy szkół
w roku szkolnym 2003/2004.

3. Kalkulacja cen na usługi ZUK-u w roku 2003.

4. Sprawy związane z podjęciem uchwał na sesji Rady Gminy.

5. Sprawy bieżące.

Ad. pkt.l. Przewodniczący Komisji zaproponował żeby radni – członkowie Komisji - przed następnym posiedzeniem zapoznali się z protokółem sporządzonym z posiedzenia. Protokół będzie do wglądu w Urzędzie Gminy Następnie przedstawił wnioski z ostatniego posiedzenia.
Ad. pkt.2. Na posiedzenie poproszono dyrektora ZEAS-u pana Mariana Pisarskiego oraz księgową panią Krystynę Bieniek.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że sytuacja w oświacie nie jest dobra, brakuje pieniędzy do zamknięcia budżetu oświaty.
Radni podjęli dyskusję na temat sposobów wygospodarowania oszczędności.
- Księgowa ZEAS-u p. Krystyna Bieniek przedstawiła kwotę subwencji na oświatę, która wynosi 1.148.475 zł, zabraknie 71.221 zł.
W ostatnim czasie przyszły wytyczne z MEN, w których przewidziano podwyżki. Po podwyżkach zabraknie 143.421 zł na oświatę.
Dyrektor ZEAS-u stwierdził, że żadna ze szkół nie utrzymuje się tylko z subwencji. Mamy za mało dzieci a nauczycieli jest za dużo. 
Żeby wyjść na przeciw trudnej sytuacji szkół dyrektor szkoły w Brudzewicach wypracowała plan łączenia klas w roku szkolnym 2003/04.
Można by zaoszczędzić 17 godzin w klasach O-III. W Dębie też można zaoszczędzić na łączeniu klas.
Należy uświadomić dyrektorom, że nie maja prawa zatrudniać nowych osób bez zgody Wójta.
Reasumując dyrektor ZEAS przedstawił zalecenia wypracowane na ostatnim posiedzeniu, które zostały wydane dyrektorom szkół. (Pismo w załączeniu do protokółu.) . W sytuacjach nieprzewidzianych Komisja będzie dokonywać korekt wydanych zaleceń.
Dyrektor ZEAS-u zwrócił uwagę radnych na fakt, że w Dębie na jednej posesji funkcjonują dwie biblioteki: szkolna i filialna. 
Radni podjęli dyskusję na temat połączenia bibliotek.
-
Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja we wszystkich omawian​ych sprawach pełni rolę doradcy, opiniodawcy, a osoba decydującą jest Wójt.
Radni podjęli dyskusję na temat ewentualnego rozwiązania Zespołu  Szkół. Przedstawiono argumenty za rozwiązaniem. W ostateczności radni stwierdzili, że tę sprawę należy jeszcze odłożyć.
-
Dyrektor ZEAS poprosił Wójta o przyznanie dodatku motywacyjnego dla dyrektorów, który to dodatek nie został wypłacony od 1 września 2002 r.
Przewodniczący Komisji poparł wniosek p. Pisarskiego.
Ad.pkt.3. Przewodniczący Komisji poprosił na posiedzenie kierownika ZUK-u pana Stanisława Lipskiego i księgowa, panią Jadwigę Włodarczyk.
-
Pani Jadwiga Włodarczyk zabierając głos stwierdziła, :że przedstawiona kalkulacja jest sporządzona na podstawie wydatków za rok 2002.
Poruszając temat podwyżek cen za wodę księgowa przedstawiła koszty wody w Poświętnem - o,98 zł/m3, w Dębie - 2/62 zł/m3, w Mysiakowcu /Kępie/ - 1,32 zł/m3.
Koszty w 2003 roku nie będą niższe a raczej wzrosną, ze względu na zadania wymienione w pkt.3 kalkulacji. (Kalkulacja w załączeniu do protokołu).
ZUK proponuje kwotę 1,20 zł netto za 1 m3 wody. Jest to kwota na styku opłacalności. Członkowie Komisji Gospodarczej pozytywnie zaopiniowali taka kwotę.
Przewodniczący Komisji poprosił o dyskusję na temat cen za wodę.
· Radny E. Lipski stwierdził, że jeśli dzierżawcy na Bazie GS-u będą nadal korzystali z wody bez licznika, to on nie wyraża zgody na podwyżkę cen.

· Księgowa ZUK nadmieniła, że duże ubytki wody spowodowane są m.in. tym, że OSP korzysta z wody do gaszenia pożarów, bezpośrednio z hydrantów i ta woda nie jest ewidencjonowana.

· Radny Lipski stwierdził, że powinny być zamknięte zasuwy a straż zaopatrzona w klucz do zasuw.

 Osoba zbierające należność za wodę powinna kontrolować czy licznik jest podłączony na głównym doprowadzeniu.
-
Przewodniczący Komisji zapytał czy pracownicy ZUK-u maja. Uprawnienia do kontroli.
Księgowa ZUK udzieliła odpowiedzi twierdzącej.
· Przewodniczący Komisji zwrócił się z wnioskiem, żeby wychwytywać wszystkie nieprawidłowości związane ze zużyciem wody, w celu obniżenia kosztów.

· Radny E. Lipski stwierdził, że jeśli się kogoś złapie na kradzieży wody, powinien zapłacić karę w wysokości 3-krotnego zużycia wody w przeciętnym gospodarstwie.
· Księgowa ZUK zapytała kto ma nakładać kary za kradzież wody.

· Radny Tulin stwierdził, że tg sprawa, powinna się zająć Komisja Gospodarcza, która również powinna ustalić kary za wywóz śmieci.
Po dyskusji na temat cen za wodę, Komisja pozytywnie zaopiniowała podwyżkę 1 m3 wody do kwoty 1,20 zł netto.

Następnie księgowa ZUK przedstawiła kalkulację za ścieki. Stwierdziła, że sg donosy, iż niektórzy nie podłączeni do kanalizacji przepompowują ścieki z własnego szamba do studzienki kanalizacyjnej i tym sposobem mają wywóz ścieków za darmo.
 -
Radny J. Tulin zaproponował, żeby w Statucie Gminy unormować sprawy
kontroli przez któraś z Komisji Rady Gminy, dotyczące nielegalnego korzystania z wodociągu i kanalizacji gminnej.
-
Radny E. Lipski stwierdził, że należy wezwać osoby które nie podłączyły się do kanalizacji, żeby od 1 kwietnia br. się przyłączyli, bo w przeciwnym razie będą płacić za ścieki w/g zużycia wody.
To stanowisko poparł Radny Tulin i stwierdził, żeby dla zachęty,
w celu podłączenia się tych odbiorców do kanalizacji, nie podnosić ceny za ścieki.
Po dyskusji na temat ścieków Komisja wydała opinię, żeby cenę
1 mJ ścieków podnieść do kwoty 2,20 zł netto, dla wszystkich odbiorców a w gospodarstwach założyć podliczniki gospodarcze.
Następnie księgowa ZUK przedstawiła kalkulację za wywóz szamb.
Radni po dyskusji zaopiniowali następujące stawki:
-
do 4 km - 30 zł netto od 1 beczki ścieków, od 4-6 km - 34 zł netto ,
powyżej 6 km - 36 zł netto od 1 beczki.
Druga i następne beczki za wywóz gnojowicy na pole - 21 zł netto. W dalszej części podjęto dyskusję na temat wywozu kontenerów i zaopiniowano pozytywnie zastępujące stawki:
-
od prywatnych właścicieli - do 4 km - 100 zł od kontenera, powyżej
4 km - 115 zł od kontenera. Dla Urzędu Gminy pozostawić ceny na starym poziomie tj. do 4 km, 72 zł i powyżej 4 km - 75 zł od kontenera.
· Radny Lipski zauważył, że 1 kontener należałoby ustawić na Ponikle, koło sklepu p. Dałka.

· Przewodniczący Komisji zapytał, dlaczego tak wzrosły koszty utrzymania ZUK-u i jaki jest stan zatrudnienia.

· Odpowiedzi udzieliła księgowa ZUK informując, że wzrosły koszty utrzymania, gdyż są duże wydatki: nowe kontenery, opłata środowiskowa, zdrożała energia. Płace w ZUK-u nie wzrastają. Przedstawiła stan
kadry.

Ad. pkt.4. Przewodniczący Komisji poinformował, że na sesji zostanie podjęta uchwała o likwidacji przedszkola.
-
Wójt zwrócił się z zapytaniem o wysokość prowizji dla sołtysów
od zebranego podatku.
Komisja wyraziła opinie., żeby prowizje dla sołtysów ustalić w wysokości 12% od zebranego podatku.
Ad. pkt.5. Radny Jerzy Tulin wyraził opinie., że utrzymanie Zakładu Usług Komunalnych w naszej gminie jest zupełnie nieopłacalne.
Należałoby się zastanowić, czy jest sens dalej go dotować, czy bardziej opłaca się go rozwiązać.
Następnie powrócił do tematu z ostatniego posiedzenia, w sprawie niewypłaconych nagród. Poprosił o polubowne załatwienie sprawy.
Na tym posiedzenie zakończono.
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