PROTOKÓŁ   nr 1/2002
posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Gminy Poświętne odbytego w dniu 9 grudnia 2002 roku w godzinach 12°° - 19°° w lokalu Urzędu Gminy Poświętne.
Obecni w/g załączonej listy obecności.
Przewodniczył radny Zdzisław Serafin - przewodniczący Komisji.
w posiedzeniu uczestniczył radny Andrzej Małachowski – przewodniczący Rady Gminy.
Porządek obrad:
1.. Propozycje Dodatków i opłat lokalnych.
2. Przegląd projektów organizacyjnych Placówek oświatowych.

3. Zasadność funkcjonowania przedszkola.

4. Sprawy różne.

Otwarcia obrad dokonał przewodniczący Komisji Radny Zdzisław Serafin witając członków Komisji oraz informując o zadaniach jakie Komisja bodzie podejmować w swojej pracy.
przewodniczący Komisji zaznaczyły że sprawy omawiane na posiedzeniach nie powinny być dyskutowane w terenie, natomiast wypracowywane wnioski winny być przemyślane i zgodne z oczekiwaniami społeczeństwa gminy. 

Ad. Pkt.l. Członkowie Komisji zaproponowali stawki podatku od nieruchomości w następujących wysokościach: 

1. Od budynków mieszkalnych lub ich części - 0,35 7ł/m-,
2. Od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej -13 zł/m. "

3. Od budynków lub ich części zajętych pod działalność handlowa – 16 zł/m2-
4. Od pozostałych budynków z wyjątkiem letniskowych- 3zł/m2

5. Od budynków letniskowych i wykorzystywanych na cele letniskowe -5,78zł/m2
6. Od budynków związanych z działalnością w zakresie obrotu materiałem siewnym - 7zł/m .

7. Od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – 3,46zł/m2.

8. Budowle - 2% wartości.
9. Od gruntów pod jeziorami zajętych na zbiorniki wodne retencyjne
lub elektrowni wodnych - 3zł/lha. 10. Od gruntów:
a/ związanych z działalnością, gospodarcza - 0,55zł/m

b/ od pozostałych gruntów - 0,15zł/m , 

a stawki podatku od środków transportu w wysokościach:
1.
5,5 do 9 ton - 600 zł,
2. powyżej 9 i poniżej 12 ton - 700 zł,

3. autobus 30 lub więcej miejsce - 1200 zł.

Ad. pkt.2. Przewodniczący Komisji poprosił dyrektorów szkół, zaproszonych na komisję, aby zreferowali jak przebiega praca w szkołach, czy jest realizowana zgodnie z programem nauczania oraz czy występują, jakieś trudności i kłopoty.
Jako pierwsza przedstawiła P. Dyrektor szkoły z Brudzewic swój projekt organizacyjny i że jest on zgodny z realizacja zajęć szkolnych. Poinformowała również, że miała spotkanie z rodzicami kl.V-VI, ponieważ domagają się 1 godz. angielskiego. Czy byłaby możliwość, aby pani która uczy języka angielskiego
w Poświętnem w gimnazjum mogłaby uczyć też w Brudzewicach, bo jak jest zorientowana w Dębie jest ten język w V i VI klasie.
Przewodniczący poparł to, bo wówczas start uczniów do gimnazjum byłby jednakowy z trzech szkół.
Pani Dyrektor z Dęby wyjaśniła, że dzieci w ramach projektu maja 1 godz ponieważ Pani, która uczy j.angielskiego nie wyraziła zgodny na dojazd jak nie będzie miała 9 godzi i że są to jako zajęcia wyrównawcze.
Dyrektor szkoły z Brudzewic wystąpiła z propozycja, aby jednak od półrocza we wszystkich szkołach było jednakowo.
Przewodniczący komisji oznajmił, że przedłożone projekty organizacyjne nie są czytelne i każdy na inny sposób jest zrobiony i wystąpił z wnioskiem :
1.Wszystkie projekty powinny być ujednolicone i jednakowe we wszystkich
szkołach.

2. W miarę ujednolicenia jeżyka angielskiego we wszystkich szkołach.
Pan Tulin i Przewodniczący komisji wystąpili z wnioskiem, aby w Brudzewicach do każdej klasy był przypisany jednak 1 nauczyciel a nie jak w tej chwili dwóch nauczycieli w 1  klasie, chodzi o klasy  młodsze.
Pan Wójt również poddał wniosek aby zrobić klasy łączone 1,2,3, dotyczy to przyszłego roku szkolnego i dalszych lat.
Przewodniczący odczytał podanie, które wpłynęło do Wójta od rodziców uczniów kl. III gimnazjum o jedną dodatkowa godzinę jęz. polskiego i matematyki w klasach III gimnazjum. Są to 4 godziny. Przewodniczący również zaznaczył aby wygospodarować 2 godz. na jęz. angielski w kl.VI w Brudzewicach od półrocza.
 Pan Pisarski odczytał z regulaminu szkoły punkt dotyczący klas łączonych aby wszyscy dyrektorzy wystawiali wynagrodzenie jednakowo za godziny w klasach łączonych oraz odnośnie wystawiania zastępstw doraźnych/doraźne godziny zastępstw powinny być płatne jeżeli w m-cu wystąpi 5 godz./.
Przewodniczący zgłosił aby Pan Pisarski wystosował pisma do szkół kiedy będą płatne o 10% więcej za klasy łączone.
Przewodniczący również uznał, że projekt organizacyjny ze szkoły w Poświętnem jest bardzo mało czytelny i trudno jest wywnioskować, które godziny są dyrektorskie a które na świetlicę, aby można było wywnioskować, które to są godziny świetlicowe i stanowi to 1,5 etatu, gdyż z projektu wynika że świetlicowa pracuje 26 godzin.
Dyrektor Franas wyjaśnił jak to wygląda i że w tej chwili są, wolne 3 godziny świetlicowe, ponieważ na dowóz zabezpieczono osoby z prac publicznych.
Omówiono zagadnienie obsługi szkół.
Dyrektor Zespołu wyraził opinię, że ZEAS winien załatwiać sprawy techniczne i zewnętrzne szkół, zaś bezpośredni nadzór nad pracownikami obsługi powinien należeć do dyrektora szkoły.
Pozostali dyrektorzy szkół poparli stanowisko dyrektora Zespołu.
 Radny Jerzy Tulin stwierdził, że za całokształt działalności szkoły powinien odpowiadać dyrektor a z finansów rozliczać się przed Wójtem. W zespole powinien być powołany z-ca dyrektora d/s dydaktycznych.
Przewodniczący Komisji postawił wniosek o przeniesienie ZEAS-u do szkoły a GOPS do budynku Urzędu.
Wójt poinformował, że sprawa kompetencji w szkołach zostanie przeanalizowana.
Należy się liczyć z tym, że w przyszłości będą musiały być łączone całe klasy w szkołach podstawowych.
Radny Zdzisław Serafin podjął zagadnienie nauki języków obcych. W szkołach podstawowych przygotowujemy dzieci do jednego gimnazjum, a występują różnice w nauce jęz. angielskiego. Czy język rosyjski koniecznie trzeba wygaszać.
Dyrektor Zespołu stwierdził, że wcześniej była o tym mowa ale decyzję odnośnie wygaszenia języka rosyjskiego podjęto. IV klasy już się nie uczą ale czy to dobrze. Może powinienem się domagać ale nie ma pieniędzy. Nie jestem przekonany czy te godziny jęz. polskiego i matematyki olśnią dzieci.
Nauczycielka jęz. polskiego przebywała na kursie metodycznym, obecnie jest na zwolnieniu lekarskim i to wydaje mi się być większa strata.

Radny Jerzy Tulin wyraził opinię, że tych godzin nie można dodać ale trzeba je wygospodarować. Zajęcia wyrównawcze trzeba przeanalizować ile dzieci ma zaświadczenia. W tej sytuacji trzeba będzie połączyć przedmioty poza językiem polskim i matematyka w klasach młodszych.
Dyrektor Zespołu Szkół zaproponował aby do tych kwestii zaprosić przedstawiciela Kuratorium. W tej sytuacji 6 godzin, w Brudzewicach na uzupełnienie etatu nauczyciela WF. Kółka zainteresowań można zamienić na godziny dydaktyczne. Nic więcej nie da się okroić. Trzeba pamiętać, że na świetlicy często jest około 100 dzieci i musza, mieć opiekę.
Dyrektor szkoły w Brudzewicach wyraziła oburzenie, że musi ratować Poświętne kosztem swoich godzin., Rodzice nie będą. z tego zadowoleni. Jeżeli w gimnazjum dodatkowo jęz. polski i matematyka i u mnie jęz. angielski. Komisja wysunęła wnioski:
1. ZEAS przenieść do szkoły a GOPS do budynku Urzędu Gminy.

2. 6 godzin WF jako uzupełnienie etatu p.Andrzeja Małachowskiego w Brudzewicach.

3. Wygospodarować 4 godz. na jęz.polski i matematykę dla klas  trzecich gimnazjum.

4. Wprowadzić po 2 godz. jęz. angielskiego w kl VI w Poświętnem i Brudzewicach /odpłatnie?/.

5.  W klasach O-III zmniejszyć 2 godziny każdemu nauczycielowi
(połączyć przedmioty) oprócz jęz. polskiego i matematyki). Od nowego semestru nowe projekty organizacyjne.
Ad. pkt.3. Dyrektor ZEAS zapoznał Komisję z działalnością przedszkola. Aktualnie uczęszcza 6 dzieci. Mimo wielokrotnie składanych obietnic przez rodziców dzieci ubywa, nie przybywa, koszty są duże. Należy rozważyć likwidację przedszkola.
Ad. pkt.4 W wolnych wnioskach zwrócono uwagę \, że na bazie byłej GS woda była pobierana bezpośrednio z hydrantu.

Jak wygląda takie rozliczenie.
Wójt na podstawie wyjaśnień księgowej ZUK wyjaśnił, że woda była
pobierana w porozumieniu i pod kontrola, ZUK.
Komisja stwierdziła, że w celu prawidłowej realizacji podatków winny być dokonane dokładne pomiary obiektów w których prowadzona jest działalność gospodarcza.
Należy wystąpić o wykonanie pasów na drodze krajowej od strony Odrzywołu.
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