PROTOKÓŁ Nr 3/2004

posiedzenia Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa Rady Gminy, odbytego w dniu 20 kwietnia 2004 r, w godz.1400- 2200 w lokalu Urzędu Gminy Poświętne.

Obecni wg załączonej listy obecności.
W posiedzeniu uczestniczyli: mgr inż. Mieczysław Stępień - Wójt Gminy oraz radny Andrzej Małachowski - Przewodniczący Rady Gminy, Jadwiga Wójcicka - skarbnik gminy.
Przewodniczył radny Marian Grzegorski - Przewodniczący Komisji. Porządek obrad:
1. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy w 2003 r.
2. Informacja o wydatkach środków pomocy społecznej w 2003 r.
3. Omówienie zagadnień pod obrady sesji.
4. Zagadnienia bieżące.
Ad. pkt.l. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie informacji z wykonania budżetu gminy za 2003 r. Pani Jadwiga Wójcicka - skarbnik gminy omówiła informację pisemną z wykonania budżetu, która została radnym przesłana i wyjaśniła z czego wynikają zmiany w ciągu roku w budżecie gminy. Informacja pisemna w załączeniu do protokołu. Wójt poprosił, by po I półroczu br., jeśli będzie taka potrzeba, dokonać zwiększenia dochodów, gdy będą większe wpływy niż planowane. Radni analizowali nadwyżkę w wydatkach 2003 r.
Następnie analizowali nadwyżkę z niewykonania wydatków i przekroczonych dochodów.
Radni stwierdzili, że za 2003 rok została zbyt duża nadwyżka.
Wnioski komisji:
1/ Pani Skarbnik powinna informować radę w ciągu roku o powstałej nadwyżce, by można było pieniądze na bieżąco przeznaczyć na jakiś cel.
Na posiedzenie komisji poproszono Pana Mariana Pisarskiego – dyrektora ZEAS-u w celu przedstawienia informacji z wykonania budżetu oświaty w 2003 roku. Informacja pisemna w załączeniu do protokołu.
Dyrektor ZEAS-u wyjaśnił dlaczego nie zrealizowano niektórych zaplanowanych zadań.
Wójt zasugerował, by wszystkie drobne remonty robić na bieżąco np. wstawić stłuczoną szybę, wymienić zepsute klamki itp. Stwierdził również by zrealizować zaplanowane zadania czy inwestycje, na które rada gminy przeznaczy środki w budżecie.
Ad. pkt.2. Informacja pisemna o działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 2003 roku została radnym doręczona.

Radni nie analizowali tego zagadnienia na posiedzeniu komisji.
Ad. pkt.3. Przewodniczący Komisji poprosił Panią Skarbnik, o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2004 r.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że są to zmiany „kosmetyczne" i nie powodują zmian w uchwalonych planach dochodów i wydatków na 2004 r.
Na posiedzenie Komisji poproszono Pana Stanisława Lipskiego – kierownika Zakładu Usług Komunalnych w Poświętnem, ponieważ na najbliższej sesji będą zatwierdzane taryfy na wodę i ścieki.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że członkowie komisji analizowali przedstawioną przez ZUK informację o wyprodukowanej wodzie w 2003 r.
W informacji brak jest danych o sprzedanej wodzie dla odbiorców indywidualnych. Nie można też jasno odczytać ile zostało zużytej wody w 2003 roku.
Komisja wnioskuje by ZUK robił odczyt licznika od początku stycznia do końca grudnia 2004 r., żeby na początku 2005 r. mieć informację ile wyprodukowano wody ogółem, a na ile metrów wystawiono faktury.
Wójt powiedział, że mieszkańcy się skarżą, że opłata za wodę była w 2003 roku zbierana tylko dwa razy i dlatego muszą płacić jednorazowo duże kwoty.
Przewodniczący Komisji zapytał kierownika ZUK, czy były sprawdzane plomby przy licznikach.
Kierownik potwierdził, że plomby sprawdzał pracownik, co zbierał pieniądze za
wodę.
Przewodniczący Komisji zapytał, czy sprawdzane były plomby na hydrantach.
Kierownik ZUK stwierdził, że plomby były sprawdzane i w kilku przypadkach
były zerwane.
Przewodniczący Komisji zalecił, by ZUK pilnował tych spraw, żeby nie było
kradzieży wody.
Kierownik Lipski zobowiązał się, że sam będzie sprawdzał czy woda nie jest kradziona, jeżdżąc wieczorem samochodem służbowym po terenie gminy.
Następnie Przewodniczący Komisji poprosił o informację na temat przedstawionych taryf na wodę i ścieki.
Kierownik ZUK poinformował, że cena taryf za wodę jest wyższa o 1 grosz niż w roku ubiegłym i wynosi 1,88 zł.
Wójt odnosząc się do wyliczeń przy wniosku o zatwierdzenie taryf, zapytał jakie ZUK planuje inwestycje związane z wodociągiem i kanalizacją.
Kierownik ZUK poinformował, że w hydroforni w Poświętnem został zaplanowany remont sterowania.
Wójt zapytał czy są planowane remonty sieci wodociągowej.
Kierownik Lipski stwierdził, że w 2004 r. będzie wykonana część zasuw.
Wójt stwierdził, że w załączniku do taryf nie ma szczegółowych informacji na temat wydatków. Zapytał kierownika czy planuje zmienić agregat prądotwórczy w hydroforni w Poświętnem.
Kierownik ZUK wyjaśnił, że w 2004 r. nie planuje zakupu nowego agregatu lecz remont obecnego.
Wójt zapytał o sprawność hydrantów.
Kierownik ZUK poinformował, że 17 hydrantów jest niesprawnych. W 2004 roku zostaną zakupione dwa nowe hydranty, ponieważ są całkowicie zniszczone, a pozostałe zostaną wyremontowane.
Wójt zwrócił uwagę, że sieć wodociągowa powinna być remontowana na bieżąco a tymczasem się ją tylko eksploatuje.
Po dyskusji na temat stanu wodociągu Komisja wnioskuje by zatwierdzić taryfy przedstawione przez ZUK. Komisja proponuje by dla ludności ustalić cenę 1 m3  
wody na poziomie 1,30 zł + VAT, pod warunkiem, że pozostałe komisje również zaakceptują podwyżkę o 0,10 zł.
Radni wnioskowali by podnieść cenę 1 m3 ścieków dla mieszkańców o 0,10 zł tj.2,10zł/m3+VAT.
W dalszej części radni podjęli dyskusję na temat sprzętu w ZUK-u i możliwości zakupu „Ostrówka" i ewentualnej sprzedaży „Bobcata".
Radni głosowali jednogłośnie by nie sprzedawać „Bobcata", ponieważ jest to koparka, która bardzo się przydaje przy wykonywaniu przyłączy wodociągowych, zwłaszcza w terenach zabudowanych.
Na posiedzenie poproszono Panią Eżbietę Lasota - insp. d/s budownictwa w Urzędzie Gminy w celu przedstawienia informacji o realizacji inwestycji w 2003 roku.
Pani Lasota przedstawiła informację, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Komisji poprosił, by w planie inwestycyjnym ująć również oświetlenie uliczne w Stefanowie.
Pani Lasota wyjaśniła, że wprowadzi tą zmianę do planu.
Ponieważ radni nie wnosili uwag do przedstawionej informacji o realizacji inwestycji Pani Lasota przedstawiła informację nt. stawek czynszów dzierżawnych pobieranych przez Gminę.
W dalszej części posiedzenia Przewodniczący Komisji poprosił Panią Lasota o wyjaśnienie, dlaczego w zaplanowanym budżecie na 2003 rok nie została wykorzystana kwota na uchwalenie gminnego planu zagospodarowania przestrzennego. Z informacji przedstawionej przez Panią Skarbnik dotyczącej nadwyżki budżetowej w rozbiciu na poszczególne działy wynika, że największa kwota została niewykorzystana na plan miejscowy.
Pani Lasota wyjaśniła, że w ciągu roku zmieniły się przepisy dotyczące planowania przestrzennego i na jednej z sesji rady gminy informowała radnych o odstąpieniu od opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla całej gminy.
Wójt zwrócił uwagę, że nie ma jasnego zrozumienia jeśli chodzi o pieniądze w inwestycjach, gdyż jest dużo zaplanowane a później dużo pieniędzy zostaje.
W budżecie tego roku jeśli będą jakieś zmiany i odstąpimy od planowanych wydatków na jakiś cel, musimy te pieniądze inwestować w coś innego, by je wykorzystać a nie pozostawiać w nadwyżce.
Ad. pkt.4. Przewodniczący Komisji poinformował, że w związku z planowaną budową chodnika w Brudzewicach, Wójt powinien wystąpić z pismem do Lasów Państwowych o przekazanie terenu w Brudzewicach Kolonii przy leśniczówkach pod chodnik.
Pani Skarbnik przedstawiła pismo ZOZ Szpitala w Opocznie w sprawie wynagrodzenia dla Stomatologa.
W dalszej części Pani Skarbnik zapytała czy jest akceptacja na zakup termosów dla Rady Gminy.
Komisja wyraziła zgodę na zakup termosów.
Przewodniczący Komisji poprosił również o zakup segregatorów dla radnych, na dokumenty i materiały, które otrzymują w związku z pracą w Radzie Gminy.
Wójt przedstawił pismo Związku Nauczycielstwa Polskiego z Łodzi o wypłacenie do 15 maja br. należności z funduszu socjalnego nauczycieli.
Dyrektor ZEAS Pan Marian Pisarski udzielił wyjaśnień na zalecenia kontrolne Państwowej Inspekcji Pracy.
Radni dyskutowali na temat liczby uczniów w poszczególnych szkołach i klasach.
Następnie podjęty został temat możliwości pozyskiwania środków unijnych po
wstąpieniu Polski do Unii Europejskiej.
Wójt poinformował, że Pan Zbigniew Rybka, który jest naszym konsultantem i nadzoruje przetarg z SAPARDU na drogę Dęba-Buczek, zasugerował by radni wytypowali zadania inwestycyjne, które mamy w pierwszej kolejności realizować i które mają szansę na przyjęcie do realizacji i dofinansowania. 
W związku z powyższym została przygotowana ankieta, z wytypowanymi zadaniami, które wg. Pana Rybki mają szansę na dofinansowanie. Wójt poprosił o wytypowanie kolejności zadań inwestycyjnych i podpisanie ankiety przez radnych. Poinformował, że te zadania, które otrzymają najwięcej punktów, będą realizowane w pierwszej kolejności.
Radni podjęli burzliwą dyskusję na temat ankiet i stwierdzili, że nie będą podpisywać tej ankiety, gdyż nie wszystkie drogi zostały w niej ujęte.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że jeśli zostaną dopisane również inne drogi to radni ankietę podpiszą i wytypują te inwestycje, które wg nich są do realizacji w pierwszej kolejności.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że 30 kwietnia mija termin składania oświadczeń majątkowych przez radnych. Poprosił, by oświadczenia składać do Pani Sobczyk, która prowadzi obsługę Rady.
Na tym posiedzenie zakończono
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