PROTOKÓŁ Nr 9/2003
ze wspólnego posiedzenia członków stałych komisji rady gminy, dobytego w dniu 8 grudnia 2003 roku w godz. 11:00- 18:00 w lokalu USC Poświętne.
Obecni wg załączonej listy obecności.
Przewodniczył radny Marian Grzegorski - przewodniczący Komisji
Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa.
Porządek obrad:
1. Propozycje podatków i opłat lokalnych.
2. Informacja kierownika GOPS na temat realizacji zadań.
3. Informacja na temat zalesień.
4. Informacja na temat wapnowania.
5. Omówienie zagadnień pod obrady sesji.
6. Sprawy różne.
Ad. pkt.l. Przewodniczący obrad, radny Marian Grzegorski poinformował, że radni otrzymali niezbędne materiały robocze do dyskusji na temat stawek podatku od nieruchomości, podatku od środków transportowych i formularzy deklaracji i informacji podatkowych.
Następnie poprosił o zgłaszanie proponowanych stawek podatku od nierucho​mości na 2004 rok.
Radny Jerzy Tulin stwierdził, że ogólnie w skali kraju jest planowany niewielki wzrost dochodów, dlatego zaproponował, żeby stawki podatku od nieruchomości podnieść o 1 % lub pozostawić na poziomie z roku 2003. Radny Zdzisław Serafin zauważył, że może należałoby obniżyć stawkę podatku od budynków zajętych na działalność handlową, ponieważ sklepy mają trudności w utrzymaniu się na rynku.
Radny Andrzej Pawlik stwierdził, że budżet gminy jest również bardzo ubogi, dlatego zaproponował by nie obniżać stawek podatku od budynków zajętych na działalność handlową.
Wójt gminy - mgr inż. Mieczysław Stępień wyjaśnił, że przy przyznawaniu subwencji dla gminy, bierze się pod uwagę wysokość stawek podatkowych. Jeśli te są obniżane to i subwencja może być niższa.
Radny Z. Serafin poprosił o przedstawienie ściągalności podatków za 2003 rok. Wójt poinformował o wpływach z podatków od nieruchomości. Radny A. Pawlik złożył wniosek o przeprowadzenie kontroli działek letniskowych, ze sprawdzeniem czy jest budynek na działce, kto jest jego właścicielem i czy jest opodatkowany.
Radny Bolesław Kacprzak zaproponował, by do osób, które mają budynki wysłać deklarację podatkową do wypełnienia.
Radny Andrzej Kowalik zaproponował, by podnieść stawkę od budynków letniskowych z kwoty 5,50 zł / m2 do 5,80 zł.
Radny Włodzimierz Bogusiak złożył wniosek o podniesienie stawki od budynków letniskowych do kwoty 5,82 zł/m2 oraz o przeprowadzenie kontroli budynków letniskowych, w celu ustalenia ich powierzchni. Radny Pawlik ponowił swój wniosek o powołanie komisji sprawdzającej budynki letniskowe i przeprowadzenie kontroli. Wszyscy radni poparli wniosek radnego Pawlika. Radny A. Pawlik stwierdził, że przy okazji kontroli, urzędnicy powinni informować o śmieciach.
Przewodniczący posiedzenia, radny M. Grzegorski, po dyskusji na temat stawek podatku od nieruchomości, poddał pod głosowanie przyjęcie takich samych stawek podatku od nieruchomości jak w 2003 r. z uwzględnieniem zmiany stawki Im2 powierzchni budynków letniskowych do 5,82 zł. Za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych, 1 radny przeciw, 2 wstrzymało się od głosu.
 W dalszej części posiedzenia radni analizowali stawki podatków od środków transportowych.
Radny W. Bogusiak postawił wniosek o pozostawienie podatków od środków transportowych na poziomie roku 2003.
Przewodniczący posiedzenia poddał wniosek radnego Bogusiaka pod głosowa​nie. Za wnioskiem głosowało 9 radnych, 1 przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu.
Aleksandra Kupis - ins. d/s wymiaru podatków omówiła wzory formularzy jakie są składane przez podatników, a które mają być zatwierdzanie na sesji przez radę gminy.
Sekretarz gminy Anna Duraj poinformowała, że na sesję nie przygotowano uchwały w sprawie podatku od psów, gdyż nadal będzie obowiązywać stara. Pani A. Kupis przedstawiła pismo Policji w sprawie umorzenia podatku od budynków i zapytała o opinię radnych.
Radni wydali pozytywną opinię w sprawie zwolnienia z podatku budynków  Policji.
Ad. pkt.2. Radny Zdzisław Serafin wyjaśnił, że temat opieki społecznej na komisję został podjęty z jego inicjatywy, ponieważ komisja oświaty powinna się zajmować również sprawami socjalnymi, gdyż to wynika również z jej nazwy.
Pani Elżbieta Podlasek - kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Poświętnem przedstawiła informację na temat działalności GOPS-u. Omówiła jakie zadania własne i zlecone realizuje GOPS i jakie ma na ten cel środki. W dalszej części przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia odpłatności za usługi opiekuńcze.
Radni podjęli dyskusję na temat stawki za 1 godzinę opieki. Po dyskusji radny M. Grzegorski zaproponował 3 zł /godzinę. 11 radnych poparło propozycję radnego Grzegorskiego, 4 radnych wstrzymało się od głosu. Pani kierownik GOPS poinformowała również o pomocy dla mieszkańców w formie rozdanych konserw oraz o pomocy dla rolników, którzy korzystali z kredytów suszowych.
Ad. pkt.3. Informację w sprawie zalesień przedstawił Pan Stanisław Barul -inspektor w Urzędzie Gminy.
W dalszej części poinformował kto w kołach łowieckich i nadleśnictwie zajmuje się szacowaniem szkód wyrządzonych przez zwierzynę leśną i do kogo należy zgłaszać szkody.
Radni podjęli dyskusję na temat odstrzału zwierzyny leśnej i szkodach czynionych przez dziki.
Ad. pkt.4. Informację na temat wapnowania przedstawił insp. Stanisław Barul. Poinformował o otrzymanej dotacji z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 6 tys. zł, która w całości została rozdysponowana dla 12 rolników z terenu gminy. Poinformował również o ilości zakupionego wapna i jaka powierzchnia została zwapnowana, Radni nie podjęli dyskusji.
Ad. pkt.5. Pani Elżbieta Sobczyk - insp. w Urzędzie Gminy, poinformowała o dokonanych zmianach w projekcie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, które były wnioskowane na ostatnim posiedzeniu wspólnym komisji.
Radny Cz. Sobczyk zapytał, czy był zrealizowany wniosek dotyczący organizowania zebrań w sprawie śmieci.
Stwierdził, że przedstawiciele firm odbierających śmieci już chodzą do mieszkańców w celu zawierania umów. Lepszym rozwiązaniem byłoby zorga​nizowanie zebrania na wsi i zaproszenie firm do podpisywania umów. Wójt wyjaśnił, że do sołtysów zostały wysłane informacje mówiące o likwidacji śmietniska i konieczności odbierania śmieci przez specjalistyczne firmy. My jesteśmy jedyną gminą co ma robić zebrania.
Radny A. Pawlik stwierdził, że zebrania powinny się odbyć z udziałem wójta lub przedstawicieli gminy, by wyjaśnić mieszkańcom gminy, że sprawa śmieci to nie jest decyzja rady lecz konieczność wynikająca z rzeczywistości, ponieważ śmietnisko jest już zapełnione.
W dalszej części radny M. Grzegorski poinformował o wynegocjowanych cenach z poszczególnymi firmami.
Radny B. Kacprzak zapytał o tereny nadpiliczne, gdzie często przebywają wędkarze, jak rozwiązać problem śmieci przez nich pozostawianych. Zaproponował, by zostawić jakiś kontener dla przypadkowych turystów. Wójt stwierdził, że kontenery powinny zniknąć, ponieważ w przeciwnym razie nikt nie będzie chciał podpisywać umów.
Pani E. Sobczyk - insp. d/s gospodarki ziemią poinformowała, że do rady wpłynęły podania o kupno od gminy następujących działek: działki nr 339 o pow. 0,09 ha położonej w Mysiakowcu, przeznaczonej na cele rekreacyjne; działki nr 475 o pow. 1,97 ha położonej w Małoszycach, przeznaczonej na cele rolnicze; części działki nr 297 o pow.0,10 ha położonej w Poświętnem - przy drodze do hydroforni, przeznaczonej na cele budowlane.
Po długiej dyskusji radni wydali opinię, żeby najpierw obejrzeć działki w
terenie a potem podjąć decyzje o ich ewentualnej sprzedaży.
Ad. pkt.6. Wójt Gminy poinformował, że przyszły już subwencje na rok 2004 i
przedstawił informację na temat braków w budżecie. Poinformował, że dodatki
mieszkaniowe przechodzą jako zadanie własne na budżet gminy.
Radny B. Kacprzak zapytał, kto może otrzymać dodatek mieszkaniowy.
Odpowiedzi udzieliła Pani Elżbieta Sobczyk, która zajmuje się również
dodatkami mieszkaniowymi.
Wójt poinformował o brakach w oświacie po otrzymaniu subwencji.
Radny Marian Grzegorski zapytał, jakie jest zdanie Wójta na temat szkół.
Wójt poinformował, że wnioskowałby o pozostawienie w Dębie i
Brudzewicach klas I-III, a pozostałe klasy przenieść do Poświętnego.
Radny Grzegorski stwierdził, że trzeba przeanalizować szczegółowo, jakie będą
oszczędności z tej reorganizacji.
Radny Tadeusz Nowak zwrócił uwagę na koszty rodziców, jakie będą musieli
ponieść, gdy dzieci pójdą do Poświętnego. Stwierdził, że dzieciom robi się
krzywdę.
Radny A. Pawlik stwierdził, że problem likwidacji szkoły w Dębie też jest I
przed głosowaniem na pewno będzie miał wielkie wątpliwości. Stwierdził, że
jeśli ten temat będzie miał być podjęty, to najpierw Wójt musi bardzo dokładnie
przygotować temat, porobić kalkulacje, zorganizować zebrania z mieszkańcami
i przekonać wszystkich, że to da widoczne efekty ekonomiczne i będą z tego
tytułu oszczędności.
Radny Z. Serafin zaapelował o przeprowadzenie spokojnych rozmów i
wprowadzenie tematu szkół na zebrania wiejskie. Stwierdził, że oczekuje
również od Wójta programu oszczędnościowego w gminie.
W dalszej części dyskutowano na temat oszczędności w budżecie gminy i w
oświacie.
Przewodniczący Rady Gminy Andrzej Małachowski przedstawił pismo
wydawnictwa Heliodor o wsparcie finansowe tomu poezji Jana Sobczyka -
syna ziemi opoczyńskiej.
Na tym posiedzenie zakończono.
