PROTOKÓŁ Nr 7/2003
posiedzenia Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa odbytego w dniu

1 października 2003 roku w godz. 1400- 1700 w siedzibie Urzędu Gminy Poświętne.
Obecni w/g załączonej listy obecności.
W posiedzeniu uczestniczyli: radny Andrzej Małachowski - przewodniczący rady
gminy, mgr inż. Mieczysław Stępień - wójt gminy.
Przewodniczył radny Marian Grzegorski - przewodniczący komisji.
Porządek obrad:
1. Projekt planu zagospodarowania przestrzennego gminy - analiza.
2. Przygotowanie informacji i działalności komisji.
 3.
Zagadnienia bieżące.
Ad. pkt.1. Pani Elżbieta Lasota - insp. d/s budownictwa - przedstawiła informację o stanie przygotowań miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Poświętne. Informacja pisemna została doręczona członkom komisji.
Pani E. Lasota przedstawiła również propozycję zadań do wieloletniego planu inwestycyjnego. W dyskusji głos zabrali:
Przewodniczący komisji - radny Marian Grzegorski stwierdził, że zadania na poszczególne lata należy zaplanować, by móc je w przyszłości realizować w/g założonego planu.
Wójt odnosząc się do wieloletniego planu inwestycyjnego stwierdził, że w końcu roku może się okazać, że otrzymamy zbyt małą subwencję i pieniędzy starczy  tylko na sprawy bieżące, a na inwestycje nie będzie. Dlatego w obecnej sytuacji plany wieloletnie mogą być nierealne.
Przewodniczący komisji powiedział, że przed następną sesją należałoby zwołać wspólne posiedzenie komisji i ustalić plan inwestycyjny. Jeśli będzie taka potrzeba, to należy zwołać zebrania radnych z wyborcami i nauczycielami i zorientować się jaka będzie opinia ludzi na temat reorganizacji szkół. Przewodniczący stwierdził, że wszystko trzeba przeliczyć i przedstawić kalkulację mieszkańcom gminy.
Radny T. Nowak stwierdził, że społeczeństwo prędzej zrezygnuje z drogi niż ze szkoły dla dzieci.
Wójt wyjaśnił, że w grudniu będzie problem przy uchwalaniu budżetu i wtedy trzeba będzie się zastanowić nad dalszym utrzymaniem szkół w obecnym stanie organizacyjnym.
Przewodniczący rady Gminy - A. Małachowski - zwrócił uwagę, że należy się odnieść do planu zagospodarowania i inwestycji.
Pani Elżbieta Lasota poinformowała, że z dniem 1 stycznia 2004 r. przestają obowiązywać ustalenia obecnego planu zagospodarowania przestrzennego. Wójt zaproponował, żeby dyskusję na temat planu inwestycyjnego odłożyć do momentu, aż będzie znana kwota subwencji, którą otrzymamy w 2004 roku. Pani E. Lasota poinformowała, że 15 września został złożony wniosek do SAPĄRD-u na drogę Dęba-Buczek. Na ten cel gmina powinna zabezpieczyć 25% kwoty we własnym budżecie.
Ad. pkt.2. Przewodniczący komisji M. Grzegorski odczytał informację z działalności komisji, przygotowaną pod obrady rady gminy i poprosił o uwagi. Radny Andrzej Kowalik nadmienił, że we wnioskach komisji należy wspomnieć szukaniu oszczędności.
Ad. pkt.3. Wójt gminy zapoznał członków komisji z raportem o stanie wysypisk na terenie gminy i przedstawił wnioski wynikające z raportu:  1/ zamknąć wysypiska 2/ zrekultywować teren.
Radny Bolesław Kacprzak poruszając temat wywozu śmieci stwierdził, że można by do wywozu śmieci zaangażować miejscowy Zakład Usług Komunalnych i dać zatrudnienie naszym mieszkańcom. Stwierdził, że skoro może to robić obca firma, to nasi ludzie też mogą wywozić śmieci na inne wysypisko. Wójt wyjaśnił, że wywóz śmieci do Tomaszowa stoi pod znakiem zapytania, gdyż śmietnisko jest już zapełnione.
Po dyskusji na temat śmietnisk i problemów ze śmieciami, radni wydali opinię, że najlepszym rozwiązaniem byłoby zamknięcie śmietniska i odbiór śmieci przez specjalistyczne firmy.
Pani Elżbieta Sobczyk zapoznała radnych z proponowanym porządkiem obrad sesji rady gminy.
Wójt poinformował o zmianach w budżecie gminy.
 Radny A. Kowalik przekazał informację, że w straży w Brudzewicach ukradziono węże strażackie. Zapytał, czy będą kupione nowe. Wójt wyjaśnił, że pieniądze przeznaczone dla straży będą przeznaczone na samochód strażacki.
Następnie Wójt przedstawił pismo ks. Krzysztofa Kary o dofinansowanie wyjazdu orkiestry parafialnej na wyjazd do Rzymu i poinformował o sposobie załatwienia.
W dalszej części odczytał pismo ks. Jana Drewniaka w sprawie herbu gminy. Radny B. Kacprzak zapytał o odkrzaczanie drogi przy moście w Mysiakowcu i czy oprócz jednego samochodu kamienia, będzie nawiezione więcej do Mysiakowca.
Wójt stwierdził, że więcej kamienia w tym roku nie będzie i poinformował, gdzie rozdysponowano dziesięć dodatkowych samochodów. Radny B. Kacprzak poprosił, by wystąpić z pismem do rady gminy Rzeczyca o wyremontowanie drogi z Rzeczycy do Mysiakowca, by zimą znów nie była
zablokowana.
Na tym posiedzenie zakończono.
Przewodniczący komisji zamknął obrady komisji.
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Protokół sporządziła: Elżbieta Sobczyk
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