PROTOKÓŁ   Nr 5/2003
posiedzenia Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa, odbytego w dniu 26 czerwca 2003 roku w godz.1100- 16*10 w siedzibie Urzędu Gminy Poświętne.
Obecni w/g załączonej listy obecności.
Przewodniczył radny Marek Grzegorski - przewodniczący komisji.
W posiedzeniu uczestniczyli: radny Andrzej Małachowski - przewodnicząc
Rady Gminy oraz wójt - Mieczysław Stępień.
Przewodniczący komisji zaproponował omówienie następujących zagadnień:
1. Stan urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych - potrzeby, konserwa​cja, niezbędne nakłady.

2. Realizacja opłat za usługi dla ludności.

3. Stan finansów na zaspokojenie potrzeb w zakresie kultury.

4. Realizacja zobowiązań pieniężnych.

5. Sprzedaż płodów rolnych i żywca:

· potrzeby,

· możliwości,

· ceny,

-  prognozy.
6. Zagadnienia bieżące.
Przewodniczący komisji zaproponował, by przed planowanymi zagadnieniami omówić sprawę budowy chodnika w Brudzewicach. Radny jest zaangażowany w te sprawę i możliwe, że pozyskałby środki na ten cel na wyższym szczeblu.
Poprosił w związku z tym dyrektora ZEAS-u pana Mariana Pisarskiego na posiedzenie komisji, gdyż dyrektor zobowiązywał się, że pomoże przy zbieraniu zgód od właścicieli działek na tzw. "ogrodach". Dyrektor Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Poświętnem stwierdził, że jeśli sprawa budowy chodnika w Brudzewicach jest realna, to on chętnie zaangażuje się w nią. Stwierdził, że może
zorganizować zebranie z mieszkańcami wsi Brudzewice i Brudzewice Kolonii w celu zapoznania ich z tym tematem.
Wójt poprosił o wstrzymanie się z tą sprawa, do czasu, aż geodeta wskaże pas drogi krajowej, gdyż może się okazać, że nie będzie trzeba wchodzić w grunty osób prywatnych.
Przewodniczący komisji nadmienił, że radni z Brudzewic też powinni się zaangażować w tg sprawę, gdyż chodzi o bezpieczeństwo dzieci uczęszczających do szkoły.
Ad. pkt.l. Pani Jadwiga Włodarczyk - księgowa Zakładu Usług Komunalnych przedstawiła informację na temat stanu urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na terenie gminy Poświętne. Informacja pisemna
w załączeniu do protokołu. 
Następnie przedstawiła informację na temat zobowiązań pieniężnych od ludności oraz poinformowała o zaległościach w czynszach i innych opłatach.
Przewodniczący komisji zwracając się do księgowej ZUK-u stwierdził, że komisja na wcześniejszym posiedzeniu wnioskowała o oznakowanie hydrantów do celów pożarowych.
Radny ponowił ten wniosek i zalecił aby ZUK oznakował hydranty niesprawne, by w razie pożaru strażacy nie szukali sprawnych hydrantów i tracili niepotrzebnie czas.
Radny ponowił również wniosek o plombowanie hydrantów, ponieważ zdarzają się kradzieże wody.
Księgowa ZUK stwierdziła, że ten wniosek jest już realizowany.
Wójt stwierdził, że jeśli społeczeństwo nie będzie reagować, to kradzieży się nie ukróci.
Ad. pkt.2. Przewodniczący komisji, odnosząc się do zaległości w opłatach za wodę stwierdził, że niektórzy dłużnicy mają pieniądze, więc jeśli nie płacą za zużytą wodę, to należałoby im odciąć wodę. Jest to zadanie
dla ZUK-u.
Ad. pkt.3. Dyrektor ZEAS-u pan Marian Pisarski przedstawił informacje, w sprawie realizacji planowanych remontów w szkołach. Poinformował o pracach już wykonanych i tychy które pozostały do wykonania.
Przewodniczący komisji, po dyskusji na temat malowania szkół i wykorzystania palaczy do pracy, stwierdził, że dyrektor tak powinien zaplanować prace, aby zostały wykonane w czasie wakacji, a palacze wykorzystali urlop we wrześniu, gdy jeszcze nie ma sezonu grzewczego. Przewodniczący komisji zapytał Panią Skarbnik o wydatki poniesione na kulturę. 

Pani Jadwiga Wójcicka - skarbnik gminy, wyjaśniła, że w dziale kultura, wydatki ponoszone sa głównie na biblioteki i wynagrodzenia dla pracowników.

Skarbnik stwierdziła, że może zabraknąć w budżecie środków przeznaczo​nych na kulturę w pozycji dotyczącej telefonów, ponieważ w bibliotece gminnej pracują, pracownicy z ośrodka informacji europejskiej i korzystają z internetu, dlatego może się zwiększyć zaplanowana kwota na ten cel. Przewodniczący komisji stwierdził, że dobra, rzeczą, jest biblioteka i to, że ona funkcjonuje na terenie gminy oraz świetlica terapeutyczne  w budynku GOK-u, ponieważ młodzież ma gdzie się spotykać. Skarbnik gminy nadmieniła, że gdyby zostało farby z malowania Urzędu Gminy, można by pomalować korytarz w budynku GOK-u. Należałoby również naprawić kontakty.
Jest propozycja, żeby na dole, przy wejściu na schody do biblioteki, zrobić kratę zamykana, po godzinach pracy świetlicy, gdyż ta część budynku jest zaśmiecana i niszczona.
Ad. pkt. 1. Pani Leokadia Bieniek - insp. d/s księgowości podatkowej, przedstawiła informację na temat realizacji zobowiązań pieniężnych na koniec maja 2003 roku. Informacja pisemna w załączeniu do protokołu Przedstawiła również listę dłużników podatku.

Przewodniczący komisji, po zapoznaniu się z wykazem osób zalegających, zaproponował żeby wystąpić do tych osób z propozycja,, by wpłacili chociaż cześć należności w zamian za umorzenie reszty. Ponieważ osoby te zalegają już przez dłuższy czas, takie rozwiązanie było by korzy​stniejsze dla gminy, gdyż zaoszczędzilibyśmy na kosztach egzekucyjnych i komorniku.
Radni analizowali sytuacje materialna dłużników i stwierdzili, że u niektórych osób jest ona bardzo trudna.
Radny Bolesław Kacprzak poruszył temat podatników - letniskowców, którzy nie płaca., podatku od nieruchomości /budynków/, gdyż ich nie zgłosili do opodatkowania w deklaracji podatkowej. Faktycznie maja budynki mieszkalne, niektórzy o dużej powierzchni użytkowej.
Jest problem polegający na tym, że osoby które uczciwie zgłosiły swoje budynki, mają naliczony podatek i musza, płacić dosyć duże kwoty, a inni nie płaca nic, gdyż za grunty są zwolnieni z podatku ustawowo.
Wójt stwierdził, że jeśli będzie taka potrzeba, powoła następna komisję, która będzie sprawdzać, czy budynki letniskowe są zgłoszone do opodatkowania.
Pani L. Bieniek przedstawiła również zaległości PKP i GS-u.
Przewodniczący komisji zapytał, jakie są uzgodnienia z GS-em w kwestii zaległości podatkowych.
Wójt poinformował, że walne zebranie GS-u podjęło uchwałę w sprawie przekazania gminie za długi, magazyn przy drodze do Stefanowa wraz z działka. Geodeta ma wydzielić działkę i biegły rzeczoznawca wyszacuje jej wartość. Wtedy będzie można dokonać przejęcia na własność gminy.
Wójt odnosząc się do tematu umorzeń podatku poinformował, że wpłynęły
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podania w sprawie umorzenia podatku od środków transportu. Poprosił członków komisji o opinię w sprawie umorzenia.
Komisja wydała opinie negatywna w tej sprawie. Zaproponowano, żeby przesunąć termin płatności lub rozłożyć należność na raty.
Ad. pkt.5. Wójt poinformował, że została podpisana na okres 5 lat umowa - użyczenie na budynek skupu zwierząt, w zamian za wyremontowanie budynku. Z informacji uzyskanych od pana Wojciechowskiego, który obsługuje skup zwierząt wynika, że poprawiła się sytuacja w skupie 

Około 90% rolników wywiązuje się z umowy w sprawie skupu. Radni podjęli dyskusję na temat skupu i remontu budynku. 

Ad. pkt.6. Radny Bolesław Kacprzak poruszył temat mostu w Mysiakowcu. W związku z remontem mostu w Inowłodzu, zwiększył się ruch samochodów przez most w Mysiakowcu. Droga przez most stała się obwodnica.. Należałoby zasygnalizować sytuację wojewodzie. Może udałoby się pozyskać środki na remont drogi, która jest niszczona przez ciężkie samochody i wyremontować podjazdy pod most. 

Wójt poinformował, że Wojewódzki Lekarz Weterynarii zwrócił się z zapytaniem, jak rozwiązany jest problem odbioru padliny z terenu gminy.
Poprosił o opinię, czy gmina ma podpisać umowę na odbiór padliny i ponosić koszty z tego tytułu.
Po dyskusji na temat cen i odległości wywozu padliny, radni zaopinio​wali pozytywnie sprawę podpisania umowy i ponoszenia kosztów.  Wójt poinformował, że nie została jeszcze rozwiązana sprawa sprzedaży "Bobcata". Znalazł się kupiec, który daje 50 tysięcy. Za tg kwotę można kupić "Ostrówek" po kapitalnym remoncie. 

Radni zaopiniowali pozytywnie sprawę sprzedaży koparki "Bobcat" za cenę 50 tys. zł i zakup "Ostrówka".
Wójt poinformował radnych, że odbył się już przetarg na kamień na drogi gminne, a m lipca odbędzie się przetarg na transport. Pod koniec lipca powinny rozpocząć się roboty na planowanych odcinkach dróg.
Przewodniczący komisji wystąpił z wnioskiem, żeby skierować do ZUK-u w Poświętnem pismo w sprawie oznakowania niesprawnych hydrantów.

i o plombowaniu hydrantów w celu zapobiegania kradzieżom. Na tym posiedzenie zakończono.
Protokół sporządziła: 


Elżbieta Sobczyk
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