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PROTOKÓŁ NR IX/07
 sesji Rady Gminy Poświętne odbytej w dniu 13 sierpnia 2007 roku w godzinach 
1000 –  1235   w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Poświętne.
Obecni wg załączonych list obecności.
Przewodniczył radny Marian Grzegorski – Przewodniczący Rady Gminy Poświętne.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sali konferencyjnej Urzędu Gminy.

2. Przemówienia okolicznościowe.

3. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Poświętne za pierwsze 

    półrocze 2007 roku.

8. Oświata w Gminie Poświętne – ocena stanu przygotowań szkół do nowego 

    roku szkolnego.

9. Podjęcie uchwał:

a/ w sprawie likwidacji Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół 

    w Poświętnem,

b/ w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników,

c/ w sprawie wystąpienia Gminy Poświętne ze związku Gmin „Pilica”,

d/ w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym w 2007 roku.

10. Interpelacje radnych.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.

Ad. pkt 1 i 2.  Przewodniczący Rady Gminy – Marian Grzegorski powitał przybyłych na otwarcie sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Poświętnem oraz na sesję Rady Gminy Poświętne. 
Wójt Gminy – Mieczysław Stępień również powitał wszystkich obecnych i przedstawił krótką informację jak przebiegała realizacja remontu „Agronomówki” i powstania sali konferencyjnej oraz o środkach pozyskanych z zewnątrz na jej remont i własnych środkach budżetu gminy przeznaczonych na ten cel.
Po przemówieniach okolicznościowych nastąpiło przecięcie wstęgi, które rozpoczął Przewodniczący Rady Gminy a następnie kontynuował Pan Marian Zach – honorowy obywatel Gminy Poświętne oraz Wójt Gminy – Mieczysław Stępień.
Po przecięciu wstęgi Przewodniczący Rady Gminy poprosił księdza Jerzego Cedrowskiego – Proboszcza Parafii w Studziannie o poświęcenie lokalu.

Ksiądz proboszcz poświęcił salę konferencyjną. 
Przewodniczący Rady Gminy zaprosił obecnych do zajęcia miejsc za stołami obrad. 
Ad. pkt 3.  Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski otworzył IX sesję Rady Gminy Poświętne.

Następnie na podstawie listy obecności radnych – obecnych w chwili otwarcia obrad było 12 radnych - stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Na sekretarza sesji powołano radnego Grzegorza Świądra. 
Ad. pkt 4. Przewodniczący Marian Grzegorski odczytał proponowany porządek obrad sesji i zapytał, czy są wnioski dotyczące zmiany lub uzupełnienia porządku obrad.

Wniosków nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 12 radnych.
Ad. pkt 5. Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie – w obecności 12 radnych.

Ad. pkt 6. Wójt Gminy – Mieczysław Stępień przedstawił sprawozdanie z działalności 
w okresie między sesjami. Informacja pisemna w załączeniu do protokołu.
Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono. 
O godzinie 1030 na obrady przybył radny Edward Lipski. Liczba obecnych radnych zwiększyła się do 13.
Ad. pkt 7. Wójt Gminy – Mieczysław Stępień przedstawił informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007 roku. Informacja pisemna w załączeniu do protokołu.
Wójt poinformował, że szczegółową informację dla radnych przedstawiła Pani Skarbnik na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji w dniu 10 sierpnia 2007 roku.
Po przedstawieniu informacji przez Wójta głos zabrali:

- Pan Stanisław Zawada – sołtys wsi Wólka Kuligowska zapytał, czy byłaby możliwość wymiany kręgów betonowych na drodze i odmulenia rowów melioracyjnych w Wólce Kuligowskiej.
- Wójt wyjaśnił, że w pierwszej kolejności są wykonywane drogi, którebyły planowane do remontu a dalsze odcinki będą wykonywane w miarę możliwości finansowych. Jeśli chodzi 
o rowy, to musi być deklaracja mieszkańców, że zgadzają się na częściową refundację kosztów oczyszczenia rowów.

- Radny Czesław Sobczyk – Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa podsumowując półrocze w wykonaniu budżetu gminy stwierdził, że przy naszych możliwościach całkiem niemało pozyskaliśmy środków. Z samych naszych funduszy niewiele można zdziałać. Podziękował radnych za rozsądne gospodarowanie środkami.

- Radny Andrzej Pawlik – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że półrocze nie wygląda źle a świadczy to o dobrym planowaniu rady. Około 25% środków z budżetu jest przeznaczone na inwestycje, a to jest bardzo dużo. Zaznaczył, że jest duży wkład Wójta, pracowników, którzy zajmują się inwestycjami. Podziękował za solidną pracę.
Ad. pkt 8.  Pan Marian Pisarski – dyrektor Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Poświętnem przedstawił informację na temat przygotowania szkół w gminie Poświętne do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.
Poinformował, jakie prace remontowe zostały wykonane w poszczególnych szkołach oraz co zostało jeszcze do zrobienia. Wyjaśnił, że niektóre prace wynikały z zaleceń SANEPID-u.
Dyrektor zapewnił, że przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego wszystkie prace 
w szkołach zostaną zakończone.
- Wójt Gminy – Mieczysław Stępień poinformował, że w Szkole Podstawowej w Dębie na okres pół roku została powołana na pełniącą obowiązki dyrektora szkoły Pani Marzena Ciechańska.  Wójt poinformował również, że projekty organizacyjne zostały zatwierdzone na nowy rok szkolny.
O godzinie 1045  na obrady przybył radny Michał Franas. Liczba obecnych radnych zwiększyła się do 14.

Wójt poinformował, że środki zaplanowane w budżecie gminy na odprawy emerytalne dla czterech nauczycieli zostały przeznaczone na remonty, gdyż nauczyciele najprawdopodobniej nie odejdą do końca roku na emerytury.
Więcej dyskusji na temat przygotowania szkół do nowego roku szkolnego nie było.

Ad. pkt 9 a). Projekt uchwały w sprawie likwidacji Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Poświętnem przedstawił Wójt Gminy – Mieczysław Stępień.
Poinformował, że w Sejmie jest projekt uchwały w sprawie likwidacji jednostek organizacyjnych. W związku z powyższym Wójt widzi potrzebę zrobienia reorganizacji i chce zlikwidować ZEAS. Wójt poinformował, że żaden z pracowników zatrudnionych 
w ZEAS-ie nie straci pracy. Wyjaśnił, którzy pracownicy przechodzą pod czyją dyspozycję.
Wójt odczytał projekt uchwały.

W dyskusji głos zabrali:
- Radny Andrzej Małachowski zwrócił się do Wójta z dwoma pytaniami. Po pierwsze czy 

w związku z likwidacją ZEAS-u będą jakieś oszczędności i po drugie czy likwidacja ZEAS-u usprawni pracę dyrektorów szkół.

- Wójt odpowiadając na zadane pytania stwierdził, że w Urzędzie Gminy planowane jest odejście dwóch osób na emerytury tj. Pani Skarbnik i Pani Sekretarz. Planuje się powierzyć funkcje w/w osób pracownikom zatrudnionym w Urzędzie Gminy i wtedy by były oszczędności. Panie księgowe z ZEAS-u wzmocniłyby księgowość Urzędu Gminy, gdzie są braki kadrowe. Jeśli chodzi o pracę dyrektorów, to mieli by oni więcej obowiązków.
- Pan Marian Pisarski – dyrektor ZEAS stwierdził, że ten temat stawał już kiedyś na wokandzie. Pan Wójt ma prawo układać scenariusz Gminy i Rada ma prawo się z nim zgadzać lub nie. Dodał, że ma nadzieję, że likwidacja ZEAS-u przyczyni się do poprawy sytuacji finansowej gminy.

Następnie Pan Marian Pisarski poinformował jakie zadania wykonywał Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Szkół w Poświętnem: m.in. obsługiwał finansowo szkoły, prowadził remonty szkół. Dyrektor ZEAS-u dodał, że cieszy się, że wszyscy pracownicy będą mieli pracę. Podziękował wszystkim za współpracę.
- Radny Czesław Sobczyk zapytał Wójta, jakie stanowisko jest planowane dla Pana Dyrektora ZEAS-u i czy wyraża zgodę na objęcie tego stanowiska.

- Wójt wyjaśnił, że planuje się powierzyć Panu Pisarskiemu obsługę szkół, koordynację prac między wójtem i Dyrektorami szkół, przygotowanie konkursów na dyrektorów szkół, współpracę ze stowarzyszeniami (klub sportowy, straże).

Wójt dodał, że należy wzmocnić kadrowo dział finansowy, gdyż są to tylko dwie osoby.

- Radny Władysław Bogusz zapytał czy dwie panie z ZEAS-u będą miały pracę w referacie 

w księgowości w Urzędzie Gminy, gdyż słyszał że jedna z Pań przechodzi do ZUK-u.

- Wójt stwierdził, że na dzień dzisiejszy dwie księgowe przechodzą do Urzędu Gminy.

Wyjaśnił, że w Urzędzie Gminy są stanowiska jednoosobowe, gdyż na referaty nas nie stać.
Więcej dyskusji nie było.

- Pani Anna Duraj – Sekretarz Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie likwidacji Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Poświętnem.
Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, przeciw – 3 radnych, od głosu wstrzymało się 3 radnych.

Uchwała nr IX/40/07 w załączeniu do protokołu.

Ad. pkt 9 b). Projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników przedstawiła Pani Anna Duraj – Sekretarz Gminy.
Poinformowała, że w roku bieżącym należy dokonać nowego wyboru ławników i w związku z tym w odpowiednim czasie wszczęto procedurę informującą mieszkańców o możliwości zgłaszania kandydatów na ławników.
W wyznaczonym czasie wpłynęły dwa wnioski tj. Pana Mirosława Babisa z Buczku i Pana Zdzisława Serafina z Dęby.

Ławników wybiera Rada Gminy, ale wcześniej musi powołać zespół do zaopiniowania kandydatów na ławników.
Pani Sekretarz stwierdziła, że proponuje się powołać następujący zespół: radni Andrzej Pawlik, Paweł Kobylarczyk i Marian Grzegorski.

Dyskusji nad projektem uchwały nie było.

Przewodniczący Rady Gminy poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Uchwała nr IX/41/07 w załączeniu do protokołu.
Ad. pkt 9 c). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie Związku Gmin „Pilica” przedstawiła Pani Anna Duraj - Sekretarz Gminy.

Poinformowała, że w 1992 roku Gmina Poświętne przystąpiła do tego Związku. W 1997 roku Rada Gminy Poświętne podjęła uchwałę Nr XVII/99/97 o wystąpieniu Gminy Poświętne 
ze Związku Gmin „Pilica”, jednak uchwała ta nie została wykonana przez władze Związku.

W dalszej części Pani Sekretarz uzasadniła potrzebę podjęcia w/w uchwały.

Wójt Gminy – Mieczysław Stępień wyjaśnił, że Gmina Nowe Miasto wystąpiła do nas 

z wnioskiem o podjęcie tej uchwały.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:

- Pan Marian Pisarski – radny powiatowy stwierdził, że Związek Gmin „Pilica” powstawał kilkanaście lat temu. Zapytał czy coś innego w miejsce tego Związku powstanie. Zwrócił uwagę, że należałoby się zastanowić czy nie podjąć inicjatywy mającej na celu współdziałanie z Gminą Nowe Miasto dla dobra naszej gminy. 
- Wójt stwierdził, że ten Związek już od kilku lat nie funkcjonuje. Nie wykluczył, że będą zawiązywane nowe związki.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał przedstawiony projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni radni. Uchwała została przyjęta bezwzględną większością głosów.
Uchwała nr IX/42/07 w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie Związku Gmin „Pilica”      w załączeniu do protokołu.
Ad. pkt 9 d). Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym w 2007 roku przedstawił Wójt Gminy – Mieczysław Stępień. Poinformował, na czym polegają zmiany i omówił poszczególne załączniki do uchwały.
- Pani Elżbieta Lasota – insp. ds. budownictwa dodała, że do 15 sierpnia br. samorządy powiatów i gmin zostały zobligowane do sporządzenia planów na zadania inwestycyjne do 2009 roku (wymóg ten wynika z ustawy o finansach publicznych). Poinformowała, jakie zadania planowane są do realizacji w latach następnych, z wykorzystaniem środków unijnych.

- Wójt dodał, że planowane są na najbliższe lata 3 zadania, ale zdobycie pieniędzy będzie bardzo trudne. Może niewielką szansę ma oczyszczalnia ścieków i kanalizacja oraz modernizacja szkoły, ale to nic jeszcze pewnego.
- Radny Andrzej Pawlik zapytał czy coś się dzieje z funduszami dla 500 najbiedniejszych gmin.

- Wójt wyjaśnił, że te sprawy jeszcze nie są zakończone na etapie rządowym.

- Radny Czesław Sobczyk zapytał, czy inwestycje kościelne finansuje również gmina czy nie.

- Pani E. Lasota wyjaśniła, że inwestycji kościelnych gmina nie finansuje, są one z innych środków finansowane.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian 
w budżecie i układzie wykonawczym w 2007 roku.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni radni.

Uchwała nr IX/43/07 w załączeniu do protokołu.
Ad. pkt 10. Interpelacji nie zgłoszono.
Ad. pkt 11. W zapytaniach i wolnych wnioskach głos zabrali:

- Radny Andrzej Małachowski złożył wniosek dotyczący założenia oświetlenia ulicznego 
w kierunku do nowego osiedla w Małoszycach. Druga sprawa dotyczy przedłużenia ważności decyzji na budowę kanalizacji. W Poświętnem są osoby zainteresowane podłączeniem się do kanalizacji (chodzi o północno-zachodnią część Poświętnego). Przyłączenie kilku gospodarstw domowych przedłużyłoby ważność decyzji.
- Wójt odnosząc się do tematu oświetlenia ulicznego stwierdził, że na ten rok nie było planowane założenie oświetlenia na terenach nowego osiedla domków jednorodzinnych.

- Radny Władysław Bogusz poruszył temat tabliczek na hydranty, które są przybijane na drzewach. Zwrócił się do przedstawicieli Zakładu Usług Komunalnych o nie praktykowanie więcej takiego procederu, gdyż jest to bardzo rażące, gdy w drzewa wbija się gwoździe.
- Radny Bolesław Kacprzak zapytał, do kogo należy zgłaszać zapotrzebowanie na kamień na drogi gminne, czy do Pana Kośki czy na sesji Rady.

- Wójt poprosił o zgłaszanie zapotrzebowania na kamień na sesji.

- Radny B. Kacprzak zgłosił potrzebę wyremontowania drogi głównej do Mysiakowca oraz złożył zapotrzebowanie na dwa samochody kamienia na drogi dojazdowe do pól.
Radny przypomniał również o potrzebie umieszczenia tablicy z napisem naszej gminy od strony gminy Rzeczyca. Radny zwrócił również uwagę, że na moście w Mysiakowcu została zerwana tablica informująca o nośności mostu, ale tablica nie zginęła i trzeba ją ponownie zawiesić, żeby była widoczna.

- Radny Edward Lipski zgłosił zapotrzebowanie na trzy samochody kamienia na Stefanów. Miejsce złożenia kamienia – u Pana Kalużnego Czesława. 

- Pan Krzysztof Łucka – sołtys wsi Ponikła i Kozłowiec zgłosił zapotrzebowanie na kamień 

w ilości 6-7 samochodów na drogi w Kozłowcu.

- Radny E. Lipski wnioskował również o dwa samochody kamienia na Anielin.

- Pan Badura Stanisław – sołtys Anielina zwrócił się z prośba do Wójta, żeby pługiem przejechać drogę od świetlicy do końca wsi Anielin oraz do Kozłowca.

- Pan Henryk Łaski – sołtys wsi Brudzewice Kolonia zwrócił się z prośbą o nawiezienie kamienia na połączenie Parceli z główną wsią oraz zadał pytanie, kiedy będzie piąty etap drogi asfaltowej na Kaliszku.

- Pan Stanisław Zawada – sołtys wsi Wólka Kuligowska wnioskował o nawiezienie kamienia w Wólce na drogę  przy torach oraz na „Gliniankach”.

- Pan Kazimierz Bajerowski – sołtys wsi Dęba zgłosił zapotrzebowanie na dwa samochody kamienia na drogę w kierunku do Kraśnicy (do asfaltu).

- Pani Ewa Wiśniewska – sołtys wsi Poświętne poprosiła o nawiezienie dwóch samochodów kamienia na Młyńczyku po lewej stronie i umieszczenie tablicy z ograniczeniem prędkości.

- Pan Śpiewak Jan – sołtys wsi Buczek zgłosił zapotrzebowanie na dwa samochody kamienia na Buczek.

- Radny Bolesław Kacprzak zwrócił uwagę, że należałoby umieścić tablicę „ograniczenie prędkości” w Wólce Kul. albo chociaż „uwaga na zwierzęta domowe”, tam gdzie są przepędy bydła.

- Pan Stefan Kwaśniak – sołtys wsi Studzianna zwrócił uwagę, że należałoby również nawieźć kamienia na drogę powiatową i może powiat by poprawił tą drogę.

- Pan Stanisław Malej – sołtys wsi Dęborzeczka zwrócił uwagę, że należałoby również poprawić stan drogi do stacji PKP i oczyścić drogę z gałęzi, które zasłaniają widoczność.

- Pan Krzysztof Łucka – sołtys z Kozłowca poruszył temat dzikiej zwierzyny i zapytał czy coś się w tej kwestii robi.

- Przewodniczący Rady Gminy – Marian Grzegorski wyjaśnił, że teren Ponikły i Kozłowca zawiaduje leśniczy Henryk Gruszka i do niego należy zgłaszać szkody wyrządzone przez zwierzynę leśną. 

- Radny Grzegorz Świąder wnioskował o nawiezienia kamienia na drogę „Za Olszyną” do Państwa Nawrockich (koniec wsi).

- Pani Elżbieta Lasota – insp. ds. budownictwa w Urzędzie Gminy zwróciła uwagę, że należy również zabezpieczyć kamień na wjazd na tereny budownictwa jednorodzinnego 

w Małoszycach od drogi krajowej, który został zmieniony w związku z wyznaczeniem granic działek po podziale.

- Radny Andrzej Pawlik poinformował, że na terenie Dęby jest sporo upraw kukurydzy, która jest bardzo niszczona przez dziki. Zapytał, czy uprawa musi być ubezpieczona żeby otrzymać odszkodowanie, czy trzeba czekać do momentu aż kukurydza dojrzeje żeby otrzymać odszkodowanie. Czy jest droga odwoławcza od decyzji Pana Gruszki.

- Radny Władysław Bogusz udzielił wyjaśnień radnemu Pawlikowi i stwierdził mi.in, że wstępne szacowanie szkody następuje zaraz po jej zauważeniu a następne szacowanie – 7 dni przed skoszeniem uprawy. Dodał, że nikt nie ubezpiecza upraw.
- Wójt – Mieczysław Stępień poinformował, że 9 września 2007 r. odbędą się gminno-powiatowe dożynki w Paradyżu. Każda gmina ma 10 minut na prezentację. Z naszej gminy będzie nas reprezentowała orkiestra przyklasztorna „Bazylikon”. Wójt zwrócił się z pytaniem czy organizować własny namiot na poczęstunek.

W dalszej części poinformował, że 26 sierpnia br. w Częstochowie na Jasnej Górze odbędzie się pierwsza pielgrzymka samorządowców, na którą otrzymali zaproszenie radni naszej gminy oraz za pośrednictwem Wójta osoby związane z samorządem.
Poprosił sołtysów i osoby zainteresowane o wpisywanie się na listę, żeby móc zamówić odpowiedni autokar.

- Pan Marian Pisarski – radny powiatowy odnosząc się do reprezentacji naszej gminy na dożynkach stwierdził, że dobrze, iż będzie nas reprezentować orkiestra ale może należałoby również wytypować dzieci z zespołu. 

Odnosząc się do remontu drogi powiatowej stwierdził, że powiat w miarę możliwości daje kwotę na remont tej drogi.

- Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że na tej sesji radni mieli się podpisywać pod pismem 
w sprawie remontu drogi powiatowej a druga sprawa dotyczy informacji na temat dochodów z wesel, którą mieliśmy uzyskać na sesji.

- Wójt odnosząc się do remontu drogi powiatowej stwierdził, że rozmawiał z dyrektorem Bińkiem z dróg powiatowych, który powiedział, że w tym roku będą robione podkłady geodezyjne na tą drogę. Dlatego pisanie pism nic nie da. Wójt dodał, że  wstępnie rozmawiano z dyrekcja Lasów Państwowych w sprawie pozyskania terenu pod drogę.
- Pan Henryk Łaski – sołtys wsi Brudzewice Kolonia zapytał Wójta, kiedy otrzyma odpowiedź na drugie pytanie, dotyczące asfaltu.

- Wójt w odpowiedzi stwierdził, że jak dostaniemy subwencję to będziemy wiedzieli, jakie są szanse na inwestycje.

- Przewodniczacy Rady Gminy – Marian Grzegorski podziękował Panu Marianowi Zachowi za jego reprodukcje ofiarowane na wyposażenie sali konferencyjnej. Poinformował również, że kronika OSP Poświętne prowadzona przez Pana Mariana Zacha zdobyła I miejsce w kraju.
Więcej uwag i wniosków nie zgłoszono.
Ad. pkt 12.  Przewodniczący obrad o godzinie 1235 zamknął IX sesję Rady Gminy Poświętne.
.
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