PROTOKÓŁ Nr 6/2003

Sesji Rady Gminy Poświętne odbytej w dniu 28 lutego 2003 roku

w godz.14:00 – 18:20 w lokalu Zespołu Szkół w Poświętnem.

Obecni w/g załączonych list obecności.

Przewodniczył radny Andrzej Małachowski - przewodniczący Rady Gminy.

 Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji przedszkola.

5. Ustalenie odpłatności za pobór wody i inne usługi świadczone przez Zakład Usług Komunalnych.

6. Informacja o przebiegu zebrań wiejskich - przyjęcie statutów sołectw

7.  Przyjęcie planów pracy komisji.

8. Powołanie Komisji Statutowej Rady Gminy.

9.  Informacja o założeniach budżetu gminy. 

10. 10. Interpelacje radnych.

11. Zapytania i wo1ne wnioski.

Ad. pkt.1 Otwarcia obrad dokonał radny Andrzej Małachowski ​Przewodniczący Rady Gminy, witając radnych, wójta, sołtysów i zapro​szonych gości.

Na podstawie przedłożonej listy obecności, stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt.2. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt.3. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt.4. Zagadnienie dotyczące likwidacji przedszkola zostało przedstawione na ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił dyrektora ZEAS-u. pana Mariana Pisarskiego o zapoznanie radnych z opinią Kuratora.

Dyrektor ZEAS-U odczytał pozytywną opinię łódzkiego Kuratora Oświaty w sprawie likwidacji przedszkola, Poinformował, że rodzice dzieci uczęszczających do przedszkola zostali powiadomieni o likwidacji przedszkola z dniem 31 sierpnia 2003 roku. Wszystkie wymagane formalności zostały załatwione. Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji przedszkola.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.5. Propozycje Zakładu Usług Komunalnych były szczegółowo omawiane na posiedzeniach Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących Komisji o przedsta​wienie stanowisk poszczególnych Komisji w sprawie cen za wodę i inne usług  ZUK-u .

Po przedstawieniu opinii poszczególnych Komisji, Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu pani Annie Duraj - Radcy Prawnemu Urzędu Gminy. Pani Mecenas wyjaśniła ,że od 2002 roku obowiązują nowe przepisy

prawne w sprawie ustalenia stawek cen za wodę i ścieki, z których wynika, że to ZUK ustala taryfy za wodę a nie Rada Gminy. Stawki taryfowe są przedstawiane Radzie Gminy do akceptacji. ZUK może ustalić grupy taryfowe z różnymi stawkami. Dla niektórych grup może być dotacja.

Po dyskusji radnych na temat kalkulacji przedstawionej przez ZUK, księgowa ZUK p. Jadwiga Włodarczyk poprosiła o odłożenie tej sprawy do czerwca br.

- Radny Andrzej Paw1ik wysunął wniosek o nie podnoszenie cen za u usługi świadczone przez ZUK do czasu wyjaśnienia stanu prawnego. Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek radnego Pawlika pod głosowanie. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za przyjęciem wniosku.

Ad. pkt.6. Pani Helena Kwaśniak - Sekretarz Gminy poinformowała, że konsultacja projektów statutów sołectw z mieszkańcami już się rozpoczęła. Jednak ustawa wymaga określenia procesu konsultacji w odrębnej uchwale. Ponieważ taka uchwała nie została jeszcze podjęta, toteż w celu zrealizowania zaleceń ustawowych należy wcześniej podjąć uchwałę w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami, przesuwając przyjęcie projektów statutów na następna sesję .Następnie odczytała projekt uchwały.

Przedstawiony projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie. Uchwała w załączeniu.

Informacja o przebiegu zebrań wiejskich została radnym doręczona. Wójt zabierając glos w tej sprawie stwierdził, że uczestniczył razem z Przewodniczącym Rady Gminy i radnymi z poszczególnych okręgów wyborczych, w zebraniach w sprawie wyboru sołtysa i rady sołeckiej. Zebrania obsługiwali pracownicy Urzędu Gminy.

Frekwencja była duża . W 10 sołectwach  n e było zmian . W 5 sołectwach wybrano nowych sołtysów. Wójt przedstawił nowo wybranych sołtysów i wszystkim pogratulował wyboru. Złożył życzenia dobrej współpracy z Urzędem Gminy, Radą Gminy i mieszkańcami.

Wójt przedstawiając wnioski mieszkańców wysunięte w trakcie zebrań stwierdził, że najczęściej zgłaszanym wnioskiem w większości sołectw był remont dróg.

Poza tym mieszkańcy gminy wnioskowali o założenie oświetlenia uliczne​go, tam gdzie go jeszcze nie ma, odbudowę rowów me1ioracyjnych, przepustów, dokończenie kanalizacji w Poświętnem i Studziennie, wytyczenie dróg, przywrócenie Posterunku Policji w Poświętnem, budowę chodników w Studziannie i Poświętnem, oszczędności w administracji.

Radny Andrzej Pawlik złożył najlepsze życzenia dla nowo wybranych sołtysów i dla tych, 'którzy po raz kolejny plenią te funkcję.

Następnie zwracając się do Wójta poprosił o wyposażenie sołtysów w teczki, pieczątki, poduszki i niezbędne materiały biurowe oraz w tablice informacyjne.

Ad. pkt.7. Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie planów pracy.

Radny Marek Grzegorski - Przewodniczący Komisji Budżetowo -Gospodar​czej i Rolnictwa przedstawił plan pracy Komisji. Stwierdził, że Komisja zaplanowała 8 posiedzeń, mając na względzie oszczędności w budżecie gminy.

- Radny Zdzisław Serafin - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawił plan pracy tej komisji. Komisja zaplanowała 14 posiedzeń. Przewodniczący Komisji stwierdził, że być może nie wszystkie posiedzenia będą zrealizowane.

Ta komisja zaplanowała swoje posiedzenia pod kątem szkół i ich pracy. 

- Radny Andrzej Pawlik - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił plan pracy komisji. Komisja zaplanowała 12 posiedzeń. Radny stwierdził, że Rada Gminy jest ciałem uchwałodawczym. Komisja Rewizyjna zajmuje się kontrolą. Omówił cele pracy Komisji Rewizyjnej. W sprawie planów pracy glos zabrał radny Marek Grzegorski stwierdzając, że koledzy z Komisji oświatowej i Rewizyjnej mogli bardziej oszczędnie ustalić plan posiedzeń.

Po dyskusji przewodniczących komisji, radny Marek Grzegorski wycofał plan pracy Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa w celu weryfikacji i stwierdził, że przedstawi go na następne posiedzenie Rady Gminy.

- Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych.

Plan pracy został przyjęty przy 1 glosie wstrzymującym. Uchwała w załączeniu.

Następnie został poddany pod glosowanie plan pracy Komisji Rewizyjnej. 13 radnych głosowało za przyjęciem planu, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Plan pracy został przyjęty. Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.8. Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o wyrażenie zgody na prace w Komisji Statutowej, a następnie zgłosił radnych do pracy w Komisji:

- Andrzej Pawlik 

- Edward Lipski 

- Andrzej Kowalik.

Radni wyrazili zgodę na prace w komisji.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod glosowanie w/w skład komisji statutowej .

Za przyjęciem wniosku głosowało l4 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała o powołaniu Komisji Statutowej w załączeniu.

- Sekretarz Gminy Pani Helena Kwaśniak przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

- Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała załączeniu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Stanisława Barula inspektora d/s rolnictwa i ochrony środowiska w Urzędzie Gminy ​o przedstawienie informacji na temat zalesień..

Pracownik Urzędu gminy poinformował, co powinien zawierać wniosek dotyczący zalesień. Wnioski wpływają do Starosty i są rozpatrywane według kolejności składania.

Starosta prosi Rade Gminy o opinię, a jeśli w terminie 40 dni nie ma odpowiedzi uznaje, że opinia jest pozytywna. Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany charakteru użytkowania gruntu rolnego na leśny.

-.Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały glosowało 15 radnych. Uchwala w załączeniu. 

Ad. pkt.9. Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni maja jakieś wnioski po przeanalizowaniu przesłanego projektu budżetu gminy.

W dyskusji głos zabrali:

- Radny Czesław Sobczyk zapytał, czy w punkcie dotyczącym dotacji dla sołectwa Studzienna, ujęta kwota stanowi rekompensatę za komputer; czy może jest to dotacja na przyłączenie energii elektrycznej do budynku wspólnoty.

- Skarbnik Gminy odpowiadaj na zadani pytanie stwierdziła, że jest to tylko rekompensata za przekazany komputer.

- Radny Zdzisław Serafin zapytał, czy w projekcie budżetu została zwiększona kwota o planowane podwyżki dla nauczycieli

- Skarbnik Gminy odpowiedziała, że projekt budżetu zawiera kwoty na płace dla nauczycieli bez podwyżek. Pismo w sprawie podwyżek przyszło niedawno, dlatego podczas opracowywania projektu budżetu nie wzięto pod uwagę większej kwoty.

- Dyrektor ZEAS stwierdził, że nie ma jeszcze aktów wykonawczych do planowanych podwyżek.

- Radny Z. Serafin stwierdził, że w oświacie będą zwiększenia wydatków budżetowych, w związku z planowaną podwyżką wynagrodzeń oraz na doskonalenie zawodowe nauczycieli. Nie przewidziano wydatków na

odprawy.  Poprosił o wyjaśnienie, skąd wzięła się kwota w dziale "wolne środki” z ubiegłego roku

Radny zaznaczył, że musimy wszystko zrobić, żeby w tym roku nie wziąć kredytu na Oświatę.

- Skarbnik Gminy udzielając odpowiedzi stwierdziła, że kwota "wolne środki" została z oszczędności. Pewne wydatki, które były planowane, nie zostały wykonane. A kwota pozwoliła nam na spłacenie dwóch rat kredytu i dlatego będą mniejsze odsetki.

Pierwsze miesiące w roku są dla gminy bez dochodu, gdyż nie ma wpływu z podatków.

Skarbnik stwierdziła, że wydając pieniądze publiczne, stara się nimi oszczędnie gospodarować stad na koniec roku oszczędności.

- Radny Andrzej Pawlak zapytał o kwotę 3 tys. dla Spółki Wodnej, składkę na Izbę Rolniczą oraz o 15 tys. na podział terenów budowlanych. Stwierdził, że Rada Gminy nie podejmowała uchwały o podziale.

Zapytał też o środki na ochronę zdrowia, dotację do ZUK-u; na paliwo dla Policji.

- radny Tadeusz Nowak, który jest Prezesem Spółki Wodnej, zabrał głos w sprawie Spółki i stwierdził, że wydatki spółki są udokumentowane

Zaapelował do Rady, że przydałoby się przynajmniej 5 tys. zł na utrzymanie rowów przepustów i urządzeń melioracyjnych. Spółka w chwili obecnej nie otrzymuje znikąd dotacji, dlatego bardzo liczy na wsparcie z budżetu gminy.

Radny poruszył temat wynagrodzenia dla Przewodniczącego Rady Gminy i stwierdził, że jest za małe.

- Skarbnik Gminy ustosunkowana się do wypowiedzi Radnego Pawlika i stwierdziła, że są rachunki na prace Spółki Wodnej.

W sprawie Izb rolniczych, to kwota składki, która musimy wpłacić. odnośnie podziału terenów budowlanych to kwota 10 tys. na planowany podział, a 5 tys. to kwota przeznaczona na wyrysy, wypisy oraz inne dokumenty związane z obrotem nieruchomościami.

W sprawie dotacji na paliwo dla Policji. Skarbnik stwierdziła, że jest to tylko propozycja do budżetu, jeśli nie będzie zgody Rady to nie przeznaczy tej kwoty na ten cel. Jeśli chodzi o ZUK, to zobaczymy jak będzie działał. 30 tys. w dziale "ochrona zdrowia" to kwota na wydatki Komisji Przeciwalkoholowej.

Przewodnicząca Komisji złożyła rezygnację z pracy.

- Wójt zabierając glos w sprawie założeń budżetu gminy stwierdził, że w projekcie budżetu w przedstawionej wersji, wydatki równają się z dochodami. Ale jest zagrożenie, bo przyszło pismo w sprawie podwyżek

dla nauczycieli. Wydatki na oświatę  wynoszą 51%.

W innych gminach koszty oświaty w stosunku do całego budżetu stanowią 30, 40% a u nas 51%. Nie możemy brać następnych kredytów. Musimy odgraniczyć wydatki. Byłoby wskazane powtórzyć oszczędności w oświacie z ubiegłego roku, dotyczące funduszu socjalnego.

Daliśmy z dyrektorem ZEAS-u zalecenia dla dyrektorów szkód do oszczędności godzin.

W dochodach wielkich zmian nie będzie, dlatego musimy szukać oszczędności w wydatkach. W dziale rolnictwo, powinna być jeszcze kwota 5 tys. na Opoczyński Rynek Rolny. Zdania na ten temat są podzielone w kwestii korzystania przez naszych rolników z Rynku Rolnego.

Przy korzystaniu z dotacji na drogi, chodniki. gmina musi przeznaczyć 50% środków własnych.

W ciągu roku na pewno wystąpią przesunięcia w poszczególnych działach i jeszcze wyjdą różne wydatki. Straż też liczy na dotacje.

- Radny Jerzy Tulin stwierdził, że jako jedyny strażak w tej Radzie chciałby zabrać glos w sprawie dotacji do samochodu strażackiego służącego do ratownictwa drogowego. Samochód będzie dotowany w 5/8 częściach a gmina miałaby dotować tylko 1/8 części. Samochód byłby wykorzystywany do ratowania życia i mienia ludzkiego. W budżecie jest dużo pobożnych życzeń a ta sprawa jest bardzo ważna,

bo każdy z nas mole potrzebować pomocy; gdy znajdzie się w sytuacji zagrożenia życia. Poinformował, że jednostka Straży Pożarnej w Poświętnem została zakwalifikowana do krajowego systemu ratowniczo​

gaśniczego.

- Radny Z Serafin stwierdzi, że jeśli ktoś proponuje zmiany w budżecie, to niech wskaże pozycję skąd można obciąć lub w jakim dziale dokonać przesunięć.

- Radny A. Pawlik poprosił, żeby informacje przed sesją przesyłać do radnych przynajmniej na 10 dni wcześniej, żeby radni mogli się szczegółowo z nimi zapoznać.

Ad. pkt. l4. Interpelacji nie zgłaszano.

Ad. pkt.11. W wolnych wnioskach głos zabrali:

- Wójt poinformował, że Komisja d/s Przeciwdziałania Alkoholizmowi przestała funkcjonować. Jako ostatnia złożyła rezygnację Przewodnicząca Komisji. Poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy we wspomnianej 

komisji.

Po dyskusji radni zaproponowali, żeby w skład Komisji weszli przedstawiciele z każdej szkoły z GOPS-u, Klubu Sportowego, Ośrodka Zdrowia i ze Zgromadzenia Księży Filipinów

- Wójt stwierdził, że wystąpi z pismem do tych instytucji o wytypowanie swoich przedstawicieli do pracy w Komisji.

Następnie poruszył temat Unii Europejskiej i poinformował, że 25 marca br. pracownicy ODR-u będą prowadzić szkolenie na temat unii.

Poprosił sołtysów,  żeby rozpropagowali wśród rolników informację o tym szkoleniu i możliwości uzyskania odpowiedzi na pytania dotyczące rolnictwa w unii.

W Urzędzie Gminy w każdy czwartek będzie pracownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego. Zainteresowani poradami mogą się zgłaszać w tym dniu do Urzędu Gminy.

Wójt poinformował, że po posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, zamierza powołać komisję złożoną z pracowników Urzędu Gminy, do kontroli deklaracji podatkowych, dla osób prowadzących działalność gospodarczą.

Następnie Wójt poprosiły radnych żeby ustalili, które drogi należy wytypować w tym roku do remontu ze środków z rekultywacji.

- Radny J. Tulin stwierdził, ż każdy będzie obstawać za "swoja" droga. W Małoszycach za Olszyną" jest 17 gospodarstw. Drogę przez wieś główną mieszkańcy wybudowali własnym kosztem.

Zostało 300 m do połączenia głównej wsi ze wsią "Za Olszyna". Prosił o uwzględnienie tej drogi do remontu.

Wójt zasugerował, żeby zacząć od drogi w Wólce Kuligowskiej, ponieważ mieszkańcy deklarowali wsparcie finansowe a droga tą można by również dowozić dzieci z Mysiakowca. Teraz jeździ Polonez a potem

po remoncie można by przywrócić autobus. Następne drogi to do Anielina i Brudzewic Koloni tam też mieszkańcy deklarowali dopłatę. Czwarta droga to Dęborzeczka- do lasu, nie byłaby wykazywana

we wniosku ale wyremontowana.

Wójt stwierdził, że temat dróg jest zawsze najgodniejszy, ale trzeba dojść do porozumienia w tej kwestii.

- Radny M. Grzegorski poparł propozycje Wójta i stwierdził, że w przyszłym roku będą robione następne odcinki dróg, a teraz należy robić te drogi, gdzie jedni autobus.

- Radny J. Tulin ponownie zabrał głos w sprawie dróg i stwierdził, że Rada i władze służą ludziom a nie autobusowi.

- Radny A. Pawlik pochwalił decyzji o remontach dróg. Powiedział, że to dobrze, że nie ograniczamy się tylko do spłacania długów, ponieważ jesteśmy służebni w stosunku do społeczeństwa.

Stwierdził, że przy budowie dróg nie można wszystkiego zostawić na głowie sołtysa, ale również pracownik Urzędu Gminy powinien być w terenie, droga powinna być wypalikowana.

- Radny. Z. Serafin poparł również propozycję Wójta i stwierdził, że należy także oczyścić rowy, żeby praca i pieniądze nie poszły na marne. Dęborzeczka przez kilka kadencji nie miała robionej drogi, dlatego prosi o remont drogi od krzyżówek do lasu.

- Radny Lipski zapytał czy nie można płynąć na dzierżawców bazy GS-u, żeby nasypali trochę kamienia na drogę, gdyż jest przez nich niszczona. 

- Dyrektor Zespołu Szkół w Poświętnem Pan Krzysztof Frans stwierdził, że każdy radny który ma większe przebicie, to robi się drogę do niego. Zauważył, że można sporządzić harmonogram remontu dróg na 4 lata

i wtedy nie byłoby pokrzykiwania, kto ma lepszą siłę przebicia.

- Radny Pawlik zauważył, że w poprzedniej kadencji wielokrotnie zwracał uwagę poprzedniemu Wójtowi o zrobienie harmonogramu. Teraz nie mamy płynności finansowej i nie możemy zaplanować remontów dróg na 4 lata, bo może nas nie będzie stać na realizację.

Radny zwrócił się z prośbą do Sołtysów, żeby u mieszkańców swoich miejscowości znaleźli część pieniędzy na drogi i chęci do pomocy przy remoncie.

- Elżbieta Lasota - insp. d/s budownictwa w Urzędzie Gminy stwierdziła, że harmonogram remontu dróg był opracowany, ale nie był przez poprzednią Rade realizowany. Następnie zabrała głos w sprawie kanalizacji i stwierdziła, że ludzie wpłacili pieniądze po 400 zł na kanalizację na darmo, ponieważ nie doczekali się przyłączy. Tymczasem ustawa nakłada na Rade Gminy obowiązek, żeby do 2015 roku skanalizować całą gminę lub doprowadzić do połączenia do oczyszczalni przydomowych.

Poprzednia rada zobowiązała nas do wystąpienia do osób, które się nie przyłączyły, do indywidualnego podłączenia za zgodą ZUK-u i w ich obecności, ewentualnie do zawarcia umowy z ZUK-iem na odbiór ścieków ze zbiorników szczelnych. Dodała, że na inwestycje tą pozyskano z zewnątrz w okresie 3 lat 54% ogólnych kosztów, zaś gmina wyłożyła w formie kredytów: potyczek i środków własnych 36% kosztów na kanalizację.

- Radny Cz. Sobczyk podziękował Pani Lasotowej za wprowadzenie w temat kanalizacji i stwierdził, że w tym roku dokumentacja na kanalizacje straci ważność. Ponieważ sam skorzystał z przyłącza kanalizacyjnego

jest za tym, żeby zarobić choć niewielki odcinek kanalizacji, by przedłużyć ważność dokumentacji na następne 2 lata i tym samym nie stracić 66 tys. zł.

- Przewodniczący Rady Gminy powrócił do tematu dróg i stwierdził, że były 2 wnioski: Radnego Tulina i Wójta. Poprosił o sprecyzowanie wniosku przez Radnego Tulina.

- Radny Tulin wnosi o remont 300 m drogi dla Małoszyc i po 900 m dla Wólki Kuligowskiej, Brudzewic Kolonii i Anielina.

Za przyjęciem wniosku głosowa 1 radny, przeciw było 3, 9 wstrzymało się od głosu.

Następnie poddana pod głosowanie wniosek Wójta o remont 3 dróg po 1 km, tj. Wólka Kuligowska, Anielin Brudzewice Kolonia.

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, przeciw l, l wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przeszedł wniosek Wójta i 3 w/w drogi zastaną zgłoszone do Urzędu Marszałkowskiego do remontu. 

- Sołtys wsi Ponikła - Pan Badura Kazimierz, zapytał czy będzie można równiarką wyrównać niektóre drogi.

- Wójt odpowiedział, że na początku będą to drogi główne przez wieś

- Sołtys wsi Brudzewice Kolonia - Pan Łaski Henryk, zapytał czy będą jakieś trudności z postawieniem znaku ograniczenia prędkości lub teren zabudowany począwszy od drogi do Kaliszka, bo tam też chodzą dzieci a znak jest dopiero koło Państwa Kowalików.

- Radny Z. Serafin stwierdził, że w Dęborzeczce na krzyżówkach też przydałoby się postawić znak "teren zabudowany", żeby uniknąć wypadków. 

- Dyrektor ZEAS-u - P. Marian Pisarski stwierdził, że znaki są ważne, ale przy znaku należałoby postawić policjanta., żeby kierowcy przestrze​gali przepisów. Zauważy, że w Brudzewicach powinien być zrobiony chodnik, gdyż tam jest najwięcej wypadków śmiertelnych.

- Wójt odpowiedział, że wymagania i przepisy są, takie, że chodnik powinien się znajdować za rowem. Jeśli nie znajdziemy terenu na budowę chodnika to nie ma mowy o inwestycji.

- Radny A Pawlik stwierdził, żeby nie zostawiać prośby radnego Tulina o remont drogi bez echa, może uda się ją zrobić z oszczędności. Następnie poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej dyskutowano na temat odpływu ścieków w szkole w Brudzewicach. Wniosek Komisji był taki, żeby zrobić przykanalik w/g propozycji Pani E. Lasotowej t.j. odprowadzić wody popłuczne do cieku wodnego po drugiej stronie drogi krajowej.

- Sołtys wsi Dęba - Pan Kazimierz Bajerowski zabrał głos w sprawie świadectwa zdrowia zwierząt, chcąc sprzedać zdrowe zwierz, trzeba jechać do lekarza weterynarii, żeby za odpłatnością wydał zaświadczenie. Postawił wniosek o wystosowanie pisma do Powiatowego Lekarza Weterynarii, żeby świadectwa o stanie zdrowia zwierząt były wydawane na punktach skupu zwierząt przez lekarzy weterynarii.

- Inspektor d/s rolnych Pan S. Barul wyjaśnił, że do tej pory punkt skupu zwierząt w Poświętnem jest nielegalny. Jeśli wydzierżawimy budynek i dzierżawca go wyremontuje, będzie można zalegalizować skup a wtedy wystąpimy o wydawanie zaświadczeń na skupie.

- Radny Andrzej Kowalik zaproponował, żeby umowę dzierżawy zawrzeć na 3 lata a potem przedłużać, żeby dzierżawca nie miał prawa pierwokupu. 

- Radny E. Lipski zapytał, czy nie można by przesunąć płatności I raty podatku do 20 marca.

- Sekretarz Gminy odpowiedziała, że terminy są ustawowe i nie można ich zamienić.

- Radny Z Serafin przeczytał pismo wystosowane do Dyrekcji Zakładu Przewozów Regionalnych w Łodzi z prośbą o wprowadzenie do rozkładu jazdy PKP, krótkiego przystanku na stacji kolejowej w Dębie, pociągu "Reymont" relacji Łódź-Kraków i z powrotem. Przystanek tego pociągu w Dębię byłby bardzo potrzebny studiującym w Krakowie z terenu naszej Gminy I Opoczna. W piśmie jest także prośba o przywrócenie kursu pociągu Krakowianka" na trasę przez  Tomaszów Maz.. w niedzielę wieczorem . Radny poprosił o podpisanie tego pisma przez Wójta i Przewodniczącego Rzadcy Gminy 

- Pan Stefan Kwaśniak, przedstawiciel Izby Rolniczej poinformował, że rozdał radnym informacje z Izby żeby zapoznali się z treścią

- Radny J. Tulin poruszył temat strony internetowej naszej gminy i stwierdził, że jest bardzo uboga. Następnie stwierdził, że szukany wszędzie oszczędności, w szkołach, u radnych, u pracowników gminy, ale nie wszyscy są traktowani  równo, zapytał Wójta czy to prawda, że nie wszyscy mieli obniżki płac.

- Wójt odpowiedział, że nie obniżał tym osobom, co zarabiaj 800 czy 900 zł.

 - Radny Cz. Sobczyk poruszył temat podatku od nieruchomości, stwierdzając, że w mediach słyszał o przekwalifikowaniu gruntów, co wiąże się z na1iczeniem podatku od nieruchomości.,

- Sekretarz Gminy wyjaśniła, nowelizację ustawy o podatkach i opłatach lokalnych w 2000 roku wprowadziła zmiany w zasadach opodatkowania nieruchomości

Obecnie podatkiem od nieruchomości objęte są tylko grunty niesklasyfikowane. Natomiast opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości nie podlegają grunty sklasyfikowane w ewidencji gruntów i budynków jako użytki rolne, grunty zadrzewione, zakrzewione na użytkach rolnych lub lasy.

Na tym posiedzenie zakończono

    Przewodniczący 

      Rady Gminy

Andrzej Małachowski

