PROTOKÓŁ Nr 9/2003

sesji Rady Gminy Poświętne odbytej w dniu 20 maja 2003 roku

w godz.16:00 – 17:45 w lokalu USC Poświętne.

Obecni wg załączonej listy obecności.

Przewodniczył radny Andrzej Małachowski - przewodniczący rady gminy.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Zmiany w budżecie gminy. 

S. Interpelacje radnych.

6. Zapytania i wolne wnioski.

Ad. pkt.1 Przewodniczący rady gminy otworzył IX sesje rady gminy, witając radnych i Wójta oraz stwierdzając quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Poinformował radnych o celu zwołania pozaplanowej sesji. 

Ad. pkt.2. Przedstawiony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt.3. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt.4. Przewodniczący rady gminy poprosił o zabranie głosu Wójta Gminy

Wójt - Mieczysław Stępień - poinformował, że celem zwołania tej sesji była sprawa kanalizacji i studni w Dębie, a konkretnie zwiększenie kwoty w budżecie na te zadania.

Na kontynuowanie krótkiego odcinka kanalizacji w Studziennie, w celu przedłużenia terminu ważności dokumentacji na 2 lata, przeznaczono w budżecie 5 tys. zł.

Kwota ta nie zabezpiecza wykonania tego zadania, ponieważ w oparciu o wstępną kalkulację poszczególnych robót koszt wynosi 10.563 zł.

Kwota ta wynika z przedstawienia kosztów przez głównego inwestora, tj. ZUK i podwykonawców.

Termin ważności dokumentacji kończy się 22 maja br. Stad pilna potrzeba podjęcia decyzji, czy kontynuować kanalizacje, a tym samym zwiększyć środki w budżecie na ten cel,. czy zrezygnować z kanalizacji i stracić

dokumentację.

Druga sprawa dotyczy studni w Dębie, W budżecie zabezpieczono 20 tys. zł, ale jest obawa, że może zabraknąć, dlatego prośba o zwiększenie kwoty na ten cel o 10 tys. zł. W przypadku, gdy ta kwota nie zostanie wykorzystana pieniądze będzie można rozdysponować na inny cel. Jest propozycja, żeby pieniądze na te cele przeznaczyć z nadwyżki,

Dlatego zwołano dzisiejsze posiedzenie, gdyż Wójt nie ma upoważnienia Rady do dysponowania nadwyżka.

Następnie Wójt poprosił panią Elżbietę Lasota o szczegółowe poinformo​wanie radnych na temat kosztów kanalizacji i studni w Dębie.

- E. Lasota – insp. d/s budownictwa przedstawiła koszty poszczególnych robót i ceny materiałów

Następnie głos zabrała Pani Jadwiga Wójcicka - skarbnik gminy i poinformowała, że bilansując budżet zostało 18 tys. zł nadwyżki, które proponuje przeznaczyć na w/w zadania.

- Radny Jerzy Tulin zapytał, czy była konieczność zwoływania Rady, czy Wójt nie miał uprawnień by sam podjąć decyzję.

- Skarbnik Gminy wyjaśniła, że Wójt nie ma upoważnienia Rady do dysponowania nadwyżka, dlatego zwołano sesję. rady gminy.

- Radny W. Bogusiak stwierdził, że rada gminy dała przyzwolenie na kontynuowanie kanalizacji w celu przedłużenia ważności dokumentacji. Radny E. Lipski zapytał czy kwota 10.563 zł wystarczy na kanalizacje

w planowanym zakresie.

- E. Lasota stwierdziła, że jeśli nie wystąpią nieprzewidziane okoliczności ci, to powinno wystarczyć.

- Radny Z. Serafin odnosząc się do zwiększenia wydatków na kanalizację i studnie w Dębie, poprosił o bardziej realne planowanie inwestycji, żeby bez potrzeby nie zwoływać dodatkowych sesji.

Radny wyraził wątpliwość, czy warto inwestować w kanalizację przy obecnym stanie finansowym gminy i stwierdził, że w ciągu 2 lat nie widzi perspektyw na budowę kanalizacji.

- E. Lasota odnosząc się do wypowiedzi radnego Serafina poinformowała,, że planowano większą kwotę na kontynuację kanalizacji, ale radni zmniejszyli ją w uchwalonym budżecie.

Poruszając temat celowości budowy kanalizacji w przyszłości wyjaśniła, że mieszkańcy Poświętnego, Małoszyc i Studzianny powpłacali po 400 zł na dokumentację z nadzieją, że doczekają się kanalizacji.

Dlatego, gdyby zrobiona dokumentacja straciła ważność, pieniądze tych ludzi byłyby wyrzucone w błoto. Poza tym osoby, które wpłaciły na dokumentację kwotę 400 zł mogłyby wystąpić o jej zwrot.

Radny Grzegorski, po dyskusji na temat kanalizacji i tego gdzie wykonać fragment robót, stwierdził, że skoro była zaplanowana Studzianna, to należy wykonać prace w Studziannie, a w przyszłym roku przed sesją budżetową radni będą podejmować decyzję o tym czy i gdzie budować dalszy odcinek kanalizacji.

- E. Lasota wyjaśniła, że na sesji budżetowej rada podjęła decyzję o pracach w Studziennie, dlatego zlecono wykonanie dokumentacji na ten odcinek: wraz z kosztorysami.

- Wójt zabierając głos w sprawie studni w Dębie wyjaśnił cel remontu studni.

- Następnie stwierdził, że w tegorocznym budżecie musimy zabezpieczyć środki na podwyżki dla nauczycieli i na doskonalenie zawodowe.

Na te zadania planuje się przeznaczyć pieniądze z rezerwy budżetowej. Jeżeli nauczyciele zrezygnuje z części funduszu socjalnego, byłaby szansa na to, żeby nie brać kredytu tym roku.

- Skarbnik Gminy poinformowała o pozostałych zmianach w budżecie:

- na zwiększenie dotacji na dodatki mieszkaniowe,

- na wyprawki dla dzieci do klas pierwszych, - darowizna na budowę drogi w Wólce Kuligowskiej.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt zmian

w budżecie gminy.

Głosowało 13 radnych. Za przyjęciem zmian głosowo 10 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.5. Interpelacji nie zgłoszono.

Ad. pkt.6. W wolnych wnioskach głos zabrali:

- Radny Marian Grzybek zapytał ile pieniędzy jest na drogi i kiedy będą rozpoczęte prace.

- Wójt odpowiedział, że z Urzędu Marszałkowskiego otrzymaliśmy 90 tys. zł, największą kwotę z otrzymanych przez gminy i 6 tys. zł na wapnowanie. Przetarg na drogi będzie rozpoczęty po otrzymaniu potwierdzenia pisemnego o otrzymanej kwocie.

- Radny Marek Grzegorski zwrócił się do Wójta z wnioskiem o spowodowa​nie zaplombowania wszystkich hydrantów przez pracowników ZUK-u i ich sprawdzanie co tydzień, gdyż są kradzieże wody z hydrantów.

- Radny Bolesław Kacprzak stwierdził, że niektóre miejscowości mają tablice z nazwą miejscowości a np. Mysiakowiec nie ma takiej tablicy.

- Wójt stwierdził, że planowana kwota na tablice miejscowości została już wydana w tym roku. Tam gdzie były zgłoszenia, wykonano tablice a Mysiakowiec nie zgłaszał takiej potrzeby.

- Wójt zapytał czy oprócz Mysiakowca jest jeszcze jakaś wieś bez oznaczenia miejscowości.

- Radny M. Grzybek stwierdził, że w Wólce Kuligowskiej też jest potrzeba umieszczenia jednej tablicy.

- Radny W. Bogusiak postawił wniosek, żeby 1000 zł z nadwyżki budżetowej przeznaczyć jeszcze na tablice miejscowości.

- Przewodniczący rady gminy poddał wniosek pod głosowanie. Radni przyjęli wniosek jednogłośnie.

- Radny J. Tulin zapytał o stan zadłużenia gminy.

- Skarbnik gminy wyjaśniała, że zadłużenie jest na takim poziomie jak było, na razie się nie zwiększyło.

- Radny A. Pawlik zwrócił się z pytaniem do Wójta, czy w tym roku będą równane drogi równiarkami i jak będzie wykonany jego wcześniejszy wniosek w sprawie wyposażenia sołtysów w teczki i niezbędne materiały

biurowe.

- Wójt odpowiadając na zadane pytania stwierdził, że drogi będą równane z tych środków, co zostaną z remontu dróg. Jeśli chodzi o teczki dla sołtysów to Rada nie zabezpieczyła pieniędzy w budżecie na ten cel w tym roku.

- Radny Serafin odnosząc się do spraw związanych z reprezentacja na zewnątrz Gminy i Rady Gminy stwierdził, że uczestnicząc w uroczystościach z okazji rocznicy śmierci Majora Hubala, było mu wstyd, że nie złożono żadnej wiązanki od gminy, gdyż było wiele różnych delegacji, które składały kwiaty, a od gospodarzy terenu nie było żadnego akcentu. Druga sprawa dotyczy pogrzebu zmarłego Księdza Kazimierza Jelonka.

O jego zasługach nie trzeba nikogo przekonywać. Również zabrakło choćby słowa podziękowania od przedstawicieli gminy. Radny poprosił o wzięcie tych uwag pod rozwagę na przyszłość.

- Radny Grzegorski zaoferował, że w przyszłości maże się zająć organizacją strony reprezentacyjnej Rady Gminy w tego typu okolicznościach.

- Radny Paweł Kobylarczyk zwrócił się z prośbą o zrobienie przepustu w Buczku.

- Radny J. Tulin zapytał, dlaczego w Poświętnem świeci się oświetlenie uliczne, skoro była decyzja o wyłączeniu oświetlenia do września. Wójt odpowiedział, że świecą się tylko te lampy, które są podłączone do transformatora przy drodze krajowej.

- Radny Tulin stwierdził, że w Małoszycach też jest odcinek wsi przy drodze krajowej, który nie jest oświetlony. Zapytał czy udałoby się coś zrobić by oświetlić ten odcinek.

- Wójt odpowiedział, że może w II półroczu znajda się jakieś środki na ten cel.

- Radny Serafin zapytał Wójta czy oprócz oświetlenia przewiduje jakieś oszczędności w gminie. 

- Radny Pawlik zwrócił się z pytaniem, czy po blisko półrocznej działalności tej rady można zauważyć tendencję spadkowa, jeśli chodzi o stan zadłużenia gminy.

- Pani Skarbnik wyjaśniła, że do połowy roku jest w budżecie jeszcze daleko i ona nie ma wpływu na wiele spraw, zwłaszcza, jeśli chodzi o szkoły. Biorąc pod uwagę wydatki na szkoły nie widać tendencji spadkowej na zadłużenie.

Skarbnik stwierdziła, że przyszły rok na pewno będzie trudniejszy, chyba że ulegnie zmianie ustawa o finansach publicznych i zwiększy się subwencja dla gminy.

- Radny Serafin zapytał wójta o ustalenia, jakie zapadły na posiedzeniu komisji socjalnej szkół.

- Wójt stwierdził, że ma nadzieję na poprawę i wyjaśnienie sytuacji w oświacie, a wtedy być może nauczyciele zrezygnują z części funduszu socjalnego, biorąc pod uwagę trudna sytuację finansowa gminy.

- Radny Tulin poruszył temat utworzenia szkoły średniej w Poświętnem. Stwierdził, że jest duże zainteresowanie młodzieży i dyrektor ZEAS-u powinien się starać o utworzenie tej szkoły.

- Radny Sobczyk poruszył temat przetargu na węgiel.

Stwierdził, że objechał kilka składów z węglem i zapoznał się z cenami. Nigdzie nie zaoferowano więcej niż 400 zł za tonę węgla, a my płacimy 450 zł.

- Wójt stwierdził, że w grudniu był organizowany przetarg i wpłynęły 2 oferty. Wybrano najtańszą.

- E. Lasota stwierdziła, że w przetargu można zawrzeć klauzurę, od kiedy chcemy dostawę węgla.

- Radny Serafin stwierdził, że brak jest kompetencji w działaniu wielu osób i tak nie może być.

Po dyskusji na temat przetargu na węgiel, radny Pawlik stwierdził, że komisja rewizyjna i inne komisje wysuwają wnioski w różnych sprawach a brak jest ich realizacji. Nie wiadomo, kto ma przekazywać te wnioski do realizacji.

Poprosił Wójta o uwzględnienie tej sprawy, gdyż rada jest po to by doradzać a wykonawcą jest Wójt i jednostki mu podległe

- Wójt odnosząc się do poruszanego tematu oszczędności i prognoz na przyszły rok stwierdził, że nie jest optymistą. W jego mniemaniu braknie około 300 tys. w przyszłorocznym budżecie.

Wójt stwierdził, że w drugim półroczu będzie konieczność wygospodaro​wania oszczędności w gminie i są na to dwie metody: redukcja etatów lub rezygnacja kadry z pewnych świadczeń np. funduszu socjalnego,

13-ki: lub pewnych składników wynagrodzenia.

- Radny Grzegorski stwierdził, że trudna sytuacja jest także w innych firmach i też szuka się oszczędności.

- Stanisław Lipski - kierownik ZUK - zabierając głos w sprawie oszczędności stwierdził, że budynek byłej lecznicy weterynaryjnej nie przynosi korzyści; w niedalekiej przyszłości trzeba będzie remontować dach, wymienić okna itp. Dlatego zaproponował, żeby zastanowić się nad sprzedażą budynku.

- Radny Serafin poruszył temat szkół i projektów organizacyjnych stwierdzając, że w Kuratorium Oświaty jest upolitycznienie i nie wszystkich traktuje się jednakowo.

Następnie stwierdził, że w niektórych szkołach naszej gminy ustalenia zawarte na posiedzeniach komisji nie są uwzględniane przez dyrektorów, a chodzi tu o biblioteki.

Dlatego członkowie komisji oświatowej będą kontrolować szkody. 

- Radny Pawlik zapytał Wójta czy ma jakiś program naprawy i czy w nowym roku mamy znów brać kredyty.

- Wójt w odpowiedzi stwierdził, że do reform potrzebne są trzy osoby: wójt, sekretarz skarbnik ale jeśli jedna osoba jest tylko zainteresowana to reform się nie zrobi.

- Radny Serafin poruszył temat referendum i składów osobowych komisji. Stwierdził, że 11 osób to za dużo i będą duże koszty.

Wójt wyjaśnił, że komisje są większe dlatego, że referendum trwa dwa dni. 

- J. Włodarczyk - księgowa ZUK- stwierdziła, że pracownik ZUK-u jest opiekunem przy dowozie dzieci i zapytała do kiedy będzie pełnił tę funkcję.

- Wójt odpowiedział, że od 2 czerwca br. do opieki na dziećmi w czasie dojazdów do szkoły będą oddelegowani stażyści. Na tym obrady zakończono.

     Przewodniczący

       Rady Gminy

Andrzej Małachowski

