PROTOKÓŁ Nr 2/04

posiedzenia Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa Rady Gminy, odbytego w dniu 29 marca 2004 r. w godz.1400- 1630 w lokalu Urzędu Gminy Poświętne.
Obecni wg załączonej listy obecności.
W posiedzeniu uczestniczyli: mgr inż. Mieczysław Stępień - Wójt Gminy oraz
radny Andrzej Małachowski - Przewodniczący Rady Gminy.
Przewodniczył radny Marian Grzegorski - Przewodniczący Komisji.
Porządek obrad:
1.Możliwości pozyskania środków na inwestycje i remonty.
2.
Omówienie do realizacji budowy chodnika i oświetlenia ulicznego.
3. Zagadnienia bieżące.

Ad. pkt.l. Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa  powitał radnych i przedstawił porządek obrad. Następnie poprosił Wójta Gminy o przedstawienie informacji na temat realizacji zadań inwestycyjnych w roku bieżącym i możliwości pozyskania środków z zewnątrz na inwestycje.
Wójt poinformował, że zostały złożone wnioski do Urzędu Marszałkowskiego na odcinki dróg, które radni wybrali do remontu na ostatniej sesji.

Jeśli chodzi o drogę do Mysiakowca przez most na Pilicy, to na mapie nie ma naniesionej drogi do rzeki, jak również mostu.
Wójt poinformował radnych, że 19 marca br. został otwarty przetarg na drogę Dęba-Buczek i z 3 złożonych ofert najtańsza jest oferta z Przysuchy.
Z inwestycji dotyczących chodników w tym roku będzie realizowany chodnik przy drodze powiatowej w Poświętnem, od drogi krajowej do szkoły.
Jeśli chodzi o chodnik przy drodze krajowej w Poświętnem Wójt poinformował, że zbierane są zgody od właścicieli przyległych nieruchomości. W większości są już zebrane, ale jeszcze kilka osób nie dało odpowiedzi, czy wyrażają zgodę na wejście na ich teren.
Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że w Poświętnem jest działka wspólnoty gruntowej tzw. „Osteria", którą można by zagospodarować na targowisko.
Wójt wyjaśnił, że można by się starać o środki na rekultywację tej działki, ale wspólnota gruntowa musiałaby przekazać ją na rzecz gminy.

Ad. pkt.2. Przewodniczący Komisji poinformował, że wystąpił do Komendy Policji w Opocznie o umieszczenie w Brudzewicach znaku „czarny punkt".
Odczytał pismo Policji z którego wynika, że od 2001 r. odnotowano wypadki śmiertelne i liczne kolizje drogowe w Brudzewicach.
Z pisma wynika potrzeba wybudowania chodnika w tej miejscowości, ze względu na bezpieczeństwo dzieci uczęszczających do szkoły oraz innych osób idących do kaplicy. Zasadne również jest umieszczenie znaku „czarny punkt".
W dniu 11 marca 2004 r. odbyło się zebranie wiejskie w Brudzewicach, na którym uzyskano zgody od większości rolników na budowę chodnika i zajęcie części ich gruntu.
W dalszej części radni dyskutowali na temat budowy chodnika w Brudzewicach i założenia oświetlenia ulicznego wzdłuż drogi krajowej od krzyżówek do szkoły.
Na posiedzenie poproszono Pana Stanisława Barula - inspektora w Urzędzie Gminy by poinformował radnych o możliwościach wykonania oświetlenia ulicznego.
Pan S. Barul udzielił wyjaśnień na temat budowy oświetlenia w Brudzewicach i poinformował o planowanym oświetleniu części ulicy Szkolnej w Poświętnem.
Komisja pozytywnie zaopiniowała zlecenie wykonania dokumentacji na oświetlenie uliczne w Brudzewicach i Poświętnem.
Ad. pkt.3. Przewodniczący Komisji - radny Marian Grzegorski poruszył temat
szacowania szkód wyrządzonych przez zwierzynę leśną.
Złożył wniosek, żeby na najbliższą sesję Rady zaprosić Z-cę Nadleśniczego
Pana mgr inż. Janusza Baranowskiego, który by poinformował rolników o czynnościach związanych z szacowaniem szkód i przygotował informację do rozdania sołtysom o procedurze zgłaszanie i szacowania szkód.
W dalszej części Przewodniczący Komisji zapytał Wójta o stałe łącze na internet.
Wójt wyjaśnił, że kilka razy były wysyłane wnioski Gminy o zainstalowanie
stałego łącza ale TPSA nie wyraża zgody.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokół sporządziła:  
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