PROTOKÓŁ   Nr 7/2003

posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego 

w dniu 30 czerwca 2003 roku w godz.950 - 1310 w siedzibie Urzędu Gminy Poświętne.
Obecni w/g załączonej listy obecności.
W posiedzeniu uczestniczyli: radny Andrzej Małachowski- przewodniczący
Rady Gminy oraz Mieczysław Stępień - Wójt.
Przewodniczył radny Andrzej Pawlik - przewodniczący komisji.
Proponowany porządek obrad:
1. Kontrola biblioteki.

2. Realizacja zadań w zakresie kanalizacji.

3. Stan bazy i potrzeby oświaty przed rozpoczęciem wakacji.

4. Sprawdzenie stanu szkoły w Gapininie. 

Przewodniczący komisji poprosił, żeby przed planowanymi zagadnieniami przedstawić informacje, z ostatniego referendum. Ponieważ mieszkańcy gminy zgłaszali uwagi, co do składów osobowych komisji oraz liczby partii i organizacji zgłaszających kandydatów do komisji, Przewodniczący poprosił o przedstawienie informacji w tej sprawie.
Pani Helena Kwaśniak - sekretarz gminy - przedstawiła radnym stan prawny powoływania i zgłaszania członków komisji, uregulowany w Ordynacji wyborczej. Stwierdziła, że ani Wójt, ani Sekretarz, ani
biuro wyborcze nie maja. możliwości odmówić zarejestrowania kandydatów jeśli posiadają wymagane dokumenty. W naszej gminie 14 uprawnionych podmiotów zgłosiło swoich kandydatów 
i trzeba było zrobić losowanie.
Następnie przedstawiła składy obwodowych komisji d/s referendum.
Radny A. Pawlik zgłosił wniosek w sprawie niepowoływania w przyszłości do pracy w komisjach wyborczych pracowników urzędu gminy i jednostek podporządkowanych wójtowi.
Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie informacji, ile gmina otrzymała pieniędzy na referendum i na co zostały wydane.
Sekretarz Gminy przedstawiła radnym szczegółowa informację.
W dalszej części przedstawiła wyniki referendum w poszczególnych obwodach w gminie oraz frekwencje, wyborców.
Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie rachunków na wydatki związane z referendum.
Pani Jadwiga Wójcicka - Skarbnik Gminy, przedstawiła do wglądu komisji rachunki.
Po sprawdzeniu rachunków, komisja nie zgłosiła zastrzeżeń do wydatków poniesionych na referendum.
Po dyskusji na temat referendum i zgłaszania kandydatów do pracy w komisji, członkowie komisji rewizyjnej zgłosili wniosek do Wójta, by przeprowadził rozmowę z pracownikiem jednostki mu podporządkowanej i upomniał go, by lepiej zajmował się praca, o mniej angażował się w politykę

Ad. pkt.l. Na posiedzenie komisji poproszono Panią Marię Szufladowicz - 'kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej w Poświętnem, w celu 'zapoznania komisji z pracą bibliotek na terenie gminy.  Pani Kierownik przedstawiła informację na temat działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Poświętnem i filialnej w Dębie. Informacje  pisemne w załączeniu do protokołu. Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji. Radny Włodzimierz Bogusiak stwierdził, że do działalności bibliotek nie ma uwag, ale trzeba się zastanowić nad ogrzewaniem budynku, w którym znajduje się biblioteka, gdyż ogólne koszty są duże. Przewodniczący komisji zapytał, jakie w bibliotece są czasopisma i kto je dobiera, czy jest potrzeba literatury fachowej. - Odpowiedzi udzieliła p. Maria Szufladowicz Radny Pawlik stwierdził, że jest coraz większa laicyzacja i powinno się również zwrócić uwagę na zakupienie czasopism katolickich. Przynajmniej jedno czasopismo katolickie powinno się znaleźć w bibliote​ce.
Przewodniczący komisji zapytał czy istnieje możliwość połączenia biblioteki gminnej filialnej z biblioteką szkolna w Dębie. Kierownik biblioteki gminnej stwierdziła, że nie wolno łączyć bibliotek szkolnych i publicznych. Na ten temat, ma coś do powiedzenia biblioteka powiatowa, która pełni opiekę merytoryczna nad biblioteka gminna.. Przewodniczący Komisji poprosił panią kierownik, żeby w zasięgu działania biblioteki filialnej w Dębie, rozesłać informację o godzinach pracy biblioteki i zachęcić do jej odwiedzania.
Wójt poprosił, żeby chociaż w jednym dniu w tygodniu ustalić późniejsze godziny pracy biblioteki w Dębie, by mogli korzystać gimnazjaliści i uczniowie szkół średnich, dojeżdżający do szkoły. Pani Kierownik zwróciła się z prośba o zainstalowanie kraty w budynku GOK-u, na dole, na tarasie widokowym, która byłaby zamykana po godzinach pracy świetlicy. Zapobiegło, by to niszczeniu i brudzeniu pomieszczenia przez niepożądane osoby.
 Przewodniczący Komisji poprosił Panią kierownik o opracowanie materiału na temat historii Dęby, a w zamian za to wspólnota wsi Dęba przekazałaby ekwiwalent pieniężny za ta pracę.
Komisja uwag do działalności Gminnej Biblioteki Publicznej nie zgłosiła.
Ad. Pkt.2 Pani Elżbieta Lasota insp.d/s budownictwa przedstawiła informację o realizacji inwestycji pod nazwa "Kanalizacja sanitarna" w miejscowości Poświętne i Studzianna. Informacja pisemna w załączeniu
do protokołu. Omówiła zagadnienia związane z przygotowaniem o rozpoczę​ciem budowy kanalizacji od 1998 roku do 2003 roku.

Po przedstawieniu informacji radni podjęli dyskusję na temat kanalizacji
- Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że w Studziannie można by jeszcze
przyłączyć dwie posesje do kanalizacji. Gdyby właściciele wpłacili pełne kwoty za przyłącze, to pokryłoby się koszty przyłącza. Radny Andrzej Pawlik zapytał skąd się wzięła nadpłata w I etapie kanalizacji w opłatach od ludności.
Odpowiedzi udzieliła p. E. Lasota oraz poinformowała o osobach, których nie są podłączone do kanalizacji gospodarstwa domowe. Poinformowała że w 2001 roku były wysłane pisma do tych osób z prośba, o podłączenie. Kilka gospodarstwa zostało podłączonych.
Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że należy powtórzyć tą akcje i ponow​nie wysłać pisma informujące o wymogach ochrony środowiska w sprawie szczelności posiadanych szamb.
Pani Lasota stwierdziła, że tą sprawa powinien zająć się ZUK, gdyż przejął sprawy kanalizacji. Przedstawiła również listę osób, którzy powpłacali po 400 zł na dokumentacje kanalizacji. Radny W. Bogusiak stwierdził, że mieszkańcy gminy, którzy powpłacali po 400 zł pytają o kontynuacje budowy kanalizacji. Członkowie komisji wnioskowali o przygotowanie i wysłanie pism przez ZUK, do osób, które mogą sie przyłączyć do kanalizacji. Radny A. Pawlik zapytał o stan techniczny oczyszczalni ścieków i jej wydajność, czy podoła dalszym potrzebom.
Pani E. Lasota wyjaśniła, że wydajność oczyszczalni jest 35 m3 w/g ostatnich danych z ZUK-u. Obecnie jest odbierane okł.20 m3 ścieków. Wójt poruszył temat wysypisk śmieci na terenie gminy i stwierdził, że dwa wysypiska są do likwidacji. Przedstawił radnym problem śmietników i odbioru śmieci.
Przewodniczący komisji podziękował p. Lasotowej za informacje na temat kanalizacji i stwierdził, że komisja nie wnosi uwag. Wójt poprosił członków komisji o opinie w sprawie umorzenia podatku od środków transportu. Wpłynęły podania dwóch rolników z prośbą o umorzenie
Komisja po dyskusji wydała opinie negatywna. Zasugerowano rozłożenie należności na raty.
Wójt poinformował o następujących sprawach:
· GS Inowłódz decyduje się na przekazanie gminie magazynu zbożowego przy drodze do Stefanowa, w zamian za umorzenie długów. Teraz czekają nas negocjacje w sprawie ceny.

· Znalazł się kupiec na koparkę "Bobcat", za która, daje 50 tys.zł.
Poprosił członków komisji o opinię w sprawie sprzedaży.
Komisja wydała opinię pozytywna w tej sprawie.

· Jest problem z usuwaniem padliny. Ludzie wywożą zwierzęta do lasu.
Dlatego zostanie podpisana umowa na odbiór padliny, za co będzie płacić gmina a rolnicy nie będą obciążani kosztami.

· Odbył się przetarg na kamień na drogi. Drugi przetarg na transport został ogłoszony.

Przewodniczący komisji złożył wniosek, by na następne posiedzenie komisji przygotować następujące informacje:
-
czy został przeszkolony strażak do uzupełniania gaśnic i ich przeglądów.
· kto robi przeglądy kominów w obiektach stanowiących własność gminy
i ile to kosztuje,

· kto i ile miał umorzone w podatkach w 2001 roku - niezrealizowany
wniosek do referatu podatkowego.
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Przewodniczący komisji poinformował, że członkowie komisji udadzą się do Gapinina by sprawdzić stan budynku po byłej szkole w Gapininie. 

Punkt 3 został odłożony na termin późniejszy Na tym posiedzenie zakończono.
Przewodni
:zacy Komisji
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Protokół sporządziła  Elżbieta Sobczyk
