PROTOKÓŁ   Nr 6/2003

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych odbytego w dniu 23 kwietnia 2003 r. w godz.ll00 - 1620 w lokalu Urzędu Gminy Poświętne.
Obecni w/g załączonej listy obecności.
Przewodniczył radny Zdzisław Serafin - przewodniczący Komisji Oświaty,
Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych.
W posiedzeniu uczestniczyli: Mieczysław Stępień - wójt i Jadwiga Wójcicka - skarbnik.
Porządek obrad:
1.Analiza wykonania budżetu gminy za 2002 r.

2. Analiza działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

3. Zagadnienia bieżące.

Ad. pkt.l. Przewodniczący obrad poinformował, że na posiedzeniu komisji rewizyjnej w dniu 2 kwietnia br. radni - członkowie komisji - analizo​wali wykonanie budżetu gminy za 2002 rok i wydali opinie pozytywna, wnioskując o udzielenie absolutorium Wójtowi. Radny Serafin poprosił Panią. Skarbnik, żeby przedstawiła wykonanie budżetu za 2002 rok i omówiła te pozycje, w których wystąpiły zmiany. Pani skarbnik na początku omówiła wykonanie dochodów w stosunku do planu. Następnie przeszła do analizowania poszczególnych działów, gdzie dochody zostały przekroczone lub były zmiany. W trakcie analizy radny Serafin zapytał o zadłużenie GS-u w stosunku do gminy.
Odpowiedzi udzielił Wójt i zapytał radnych o opinie     na temat ewentualnego przejęcia budynku od GS-u w Stefanowie. Radni podjęli dyskusje na ten temat nie wydając jednoznacznej opinii. W dalszym ciągu Pani skarbnik omówiła poszczególne pozycje z wykonania dochodów.
Radny Serafin odnosząc się do wydatków za energię, zapytał czy w tym roku będzie wyłączane oświetlenie uliczne.
Skarbnik przedstawiła wydatki jakie gmin w tym roku poniosła na ten cel i stwierdziła, że już około 70% planu jest wykonane. Wójt odnosząc się do wypowiedzi Pani Skarbnik stwierdził, że oświetle​nie należy wyłączyć i zapytał radnych od kiedy to ma nastąpić. Po dyskusji radni wydali opinię, żeby od 5 maja do 31 sierpnia br. wyłączyć oświetlenie uliczne, pozostawiając tylko lampy przy drodze krajowej.
Skarbnik gminy przeszła do omawiania wykonania wydatków za 2002 rok. Przewodniczący obrad zapytał, kiedy był brany ostatni kredyt i czy była konieczność wzięcia tak dużej kwoty. Skarbnik odpowiedziała, że w sierpniu ubiegłego roku rada gminy mogła podjąć decyzję na ostatnim swoim posiedzeniu, a wtedy nie można było przewidzieć, czy wszystkie zadania zostaną, wykonane np. czy nie będzie wykonana kotłownia przy urzędzie gminy.
W styczniu było dużo różnych płatności i nie byłoby, z czego zapłacić, bo I rata podatku wpływa do gminy dopiero w marcu. Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że budżet za 2002 r. był  w miarę możliwości zamknięty, ale uchwalenie przyszłorocznego budżetu będzie bardzo trudne. Dlatego musimy szukać oszczędności w tym roku, już na rok następny.
Wójt stwierdził, że drobne oszczędności były już poczynione, ale w przyszłym roku jeśli nie zrobimy bardziej drastycznych posunięć to nie znajdziemy oszczędności, gdyż 80% budżetu to płace i pochodne od wynagrodzeń.
Odnosząc się do działu "Oświata i wychowanie" radny Sobczyk zapytał o dodatki jakie przysługują nauczycielom.
Odpowiedzi udzielił radny Serafin i stwierdził, że należy rozmawiać z pracownikami w szkole o rezygnacji z funduszu socjalnego.
 W dalszej części podjęto dyskusję na temat organizowania przez ZEAS przetargu na węgiel do szkół. - Radny Serafin zapytał o działalność GOK-u. Wójt odpowiedziała że od 5 maja br. będzie zatrudniona osoba do świetlicy w ramach robót interwencyjnych.
Radni dyskutowali na temat dużych wydatków na ogrzewanie w całym budynku GOK-u, wydając opinię, że w przyszłości należy zmienić ogrzewa nie budynku z elektrycznego na olejowe.
Radny Serafin przy omawianiu działu "przeciwdziałanie alkoholizmowi"  zapytał, czy nowo powołana komisja antyalkoholowa przedstawiła nowy harmonogram wydatków.
Radny Bogusiak - przewodniczący komisji poprosił Pana Marcina Wójcickiego o przedstawienie preliminarzu wydatków komisji na 2003 rok. Po odczytaniu radny Serafin zaopiniował pozytywnie przedstawiony harmonogram.
Po zakończeniu omawiania wykonania budżetu gminy za 2002 rok radny Serafin stwierdził, że analiza budżetu jest potrzebna do wprowadzenia zmian w przyszłości. Zaznaczył, że głównym wnioskiem komisji jest oszczędzanie, ale żeby wyjść na prosta muszą być poczynione znaczne oszczędności tj. około 300 tys. zł.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że ta komisja już wcześ​niej analizowała budżet za 2002 r. i wyraziła swoje opinie i wnioski. 

Ad. pkt.2. Na posiedzenie komisji poproszono Panią Elżbietę Podlasek -kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Poświętnem. Przewodniczący obrad poprosił o przedstawienie informacji z działalności GOPS-u.
Pani Kierownik poinformowała, że przedstawiła pisemna informację w celu doręczenia radnym pod obrady sesji.
Następnie omówiła zadania, jakie GOPS wypełnia w ramach zadań własnych i zleconych.
W trakcie omawiania zadań GOPS-u podjęto dyskusje, na temat osób, które wymagają opieki/ a nie maja jej zapewnionej. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że na jednym z posiedzeń komisji członkowie analizowali przyznawanie zasiłków z opieki i mieli uwagi co do osób, które z nich korzystają, ponieważ są. to często te same osoby.
Pani kierownik poinformowała, że zasiłki są przyznawane na podstawie kryteriów, które określa ustawa o pomocy. Zaproponowała, żeby decyzje podpisywał Wójt, wtedy ona mogłaby robić wywiady środowiskowe. Radny Tulin zapytał o liczbę dzieci objętych dożywianiem w szkole  i po uzyskaniu odpowiedzi stwierdził, że należałoby się zastanowić nad objęciem w przyszłości wszystkich dzieci dożywianiem. W dalszej części dyskusji radny Serafin zapytał o zatrudnienie w GOPS-ie. Informacji udzieliła kierownik GOPS.
Radny Pawlik poprosił o przedstawienie zakresów czynności pracowników biurowych GOPS-u i o informację ile pieniędzy płaci gmina do etatów w Ośrodku a ile daje Wojewoda. Radny Serafin zapytał Wójta jak ocenia pracę GOPS-u. Wójt stwierdził, żę nie ma skarg na pracowników. Kierownik GOPS-u przedstawiła radnemu Pawlikowi zakresy czynności Pani Franas i Pana Wójcickiego i stwierdziła, że jej zakres czynności wynika ze statutu GOPS.
Radny Pawlik zapytał jaką kwotę przekazał Wojewoda na płace dla pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej.
Skarbnik gminy odpowiedziała, że 50.600 zł przekazano od Wojewody na 3 etaty w GOPS.
Radny Bogusiak zapytał, czy liczba etatów w Ośrodku jest związana z liczba ludności w gminie.
Kierownik GOPS udzieliła odpowiedzi, że z ustawy o pomocy społecznej wynika, że GOPS winien mieć min. 3 osoby przy takiej gminie jak nasza.
Radny Pawlik postawił wniosek, żeby na następne posiedzenie komisji rewizyjnej Pani Skarbnik przygotowała informacje o liczbie etatów w GOPS-ie i ich finansowaniu przez Wojewodę i budżet gminy. Przewodniczący posiedzenia po zapoznaniu się z opinia, radnych stwierdzi że informacja z działalności GOPS-u została przyjęta, ale pewne sprawy należy jeszcze wyjaśnić, zwłaszcza w sprawie wniosku radnego Pawlika.
Radny Serafin poinformował, że radnym chodzi o dobre wykorzystanie Pana Wójcickiego i jeśli będzie potrzeba to należy go obciążyć nowymi obowiązkami.
Radny Pawlik poprosił, żeby na następne posiedzenie komisji rewizyjnej również przygotować informacje., ile pieniędzy się wydaje na rzeczówkę od Wojewody i ile z własnego budżetu.
Ad. pkt.3. Radny Tulin stwierdził, że na najbliższej sesji będzie udzielane absolutorium i zapytał czy obecny Wójt ma otrzymać absoluto​rium za działalność poprzednika.
Wójt odpowiedział, że w tym roku jest wyjątkowa sytuacje prawna. Radny Pawlik stwierdził, że jeśli ta Rada i ten Wójt nie podejmą, konkretnych działań, to w przyszłym roku zabraknie pieniędzy na sztywne wydatki.
Radny Tulin zaproponował, żeby każdy radny przedstawił jakiś pomysł żeby wyjść z tej trudnej sytuacji.
Radny Serafin stwierdził, że można przedstawić pomysł ale z jego realizacja mogą być problemy, gdyż pracownicy różnie do tego podchodzą i nie zawsze zależy im na rozwiązaniu problemu. Na tym posiedzenie zakończono.

