PROTOKÓŁ   Nr 5/2003

posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego 

w dniu 2 kwietnia 2003 r. w godz.1300- 1630 w siedzibie Urzędu Gminy.
Obecni wg -załączonej listy obecności.
W posiedzeniu uczestniczyli Radny Andrzej Małachowski - przewodniczący
rady gminy i Mieczysław Stępień - wójt.
Przewodniczył radny Andrzej Pawlik - przewodniczący komisji.
Porządek obrad:
Zaopiniowanie wykonania budżetu za 2002 rok.

Sprawy inne.

Ad. pkt.l. Pani Jadwiga Wójcicka - skarbnik gminy przedstawiła radnym pisemne ustawienie wykonania dochodów budżetowych za 2002 r. Plan wydatków został zrealizowany w 102/3 %. W ciągu roku były zmiany w budżecie gminy. Poinformowała, że radni przed sesja otrzymają wykonanie budżetu za 2002 r. w formie opisowej. Radny Bogusiak stwierdził, że patrząc na wykonanie wydatków możemy stwierdzić, że budżet nie został przekroczony w stosunku do planu. Skarbnik gminy potwierdziła ten fakt i wyjaśniła, że celem komisji rewizyjnej jest m.in. sprawdzenie czy nie zostały przekroczone wydatki. Przewodniczący komisji poprosił, żeby w przyszłym roku sprawozdanie z wykonania budżetu za 2003 r. uwzględniało kwoty zatwierdzone na sesji budżetowej, wszystkie zmiany dokonywane w ciągu roku z podaniem numeru uchwały o zmianie i czego ta zmiana dotyczy. Skarbnik gminy wyjaśniła, że wszystkie uchwały dotyczące zmian w budżecie są przed sesjami omawiane, ale jeśli jest taka wola radnych to w przyszłym roku ten wniosek będzie uwzględniony. Radny Bogusiak stwierdził, że zamiarem Przewodniczącego komisji było to, żeby w przyszłym roku można było zaobserwować, gdzie można oszczę​dzić a gdzie trzeba zwiększyć wydatki.
Skarbnik gminy szczegółowo omówiła zmiany w budżecie za 2002 rok. 

Przewodniczący komisji zabierając głos stwierdził, że w dochodach występuje zaniżenie planu w stosunku do wykonania budżetu a plan wydatków na 2002 r. jest zawyżony.
Wójt zapytał, skąd wzięły się wolne środki.
Skarbnik gminy odpowiedziała, że z kredytu wziętego pod koniec roku.
Radny Pawlik stwierdził, że poprzedni zarząd był nierozsądny biorąc tak duży kredyt a obecnie gmina musi płacić duże odsetki od wziętego kredytu.
Skarbnik stwierdziła, że w styczniu tego roku musielibyśmy wziąć kredyt, gdyż należało regulować należności, spłaty kredytów wcześniejszych, a nie było gwarancji, że jakiś bank udzieli nam kredytu
w tym roku. Już w ubiegłym roku znaleźliśmy tylko 1 bank, który dał nam kredyt.
Radny Pawlik kwestionował zasadność wzięcia kredytu w wysokości 500 tys. zł, skoro go nie wydatkowano w ciągu roku budżetowego.
Radny stwierdził, że wydatkowano okł.150 tys. a reszta przeszła jako wolne środki na rok bieżący. Być może rada wypracowałaby wolne środki i nie byłoby konieczności wzięcia tak dużej kwoty.
Po dyskusji na temat budżetu Przewodniczący komisji poprosił radnych  o opinię w sprawie przyjęcia budżetu za 2002 r.
Radny Bogusiak stwierdził, że dyscyplina finansowa została zachowana.
Zaproponował pozytywnie zaopiniować wykonanie budżetu. 
Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaopiniowania realizacji budżetu gminy za 2002 rok i wystawienia o udzielenie absolutorium wójtowi gminy.
Za przyjęciem uchwały głosowało 4 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.
Uchwała w załączeniu.
Ad. pkt.2. Radny Czesław Sobczyk zapytał, czy wójt wie coś na temat błędów w nakazach podatkowych.
Wójt poinformował, że w programie komputerowym jest błąd, który powoduje że w nakazach podatkowych źle są naliczane hektary przeliczeniowe.
Panie w referacie podatkowym wydają zaświadczenia o faktycznej powierzchni ha przeliczeniowych, jeśli to dla kogoś potrzebne. 
Ten błąd nie powoduje złego naliczenia podatku.
Wójt poinformował również, że sesja rady gminy została zaplanowana na dzień 25 kwietnia 2003 r.
Przewodniczący komisji stwierdził, że komisja będzie analizowała po I półroczu realizacje wykonania wniosków z posiedzeń komisji.
Radny Marian Grzybek zapytał, czy została powołana komisja do umorzeń podatków.
Wójt odpowiedział, że nie ma podań o umorzenia.
Radny Paweł Kobylarczyk zapytał, czy została już podjęta decyzja odnośnie przejęcia budynku od GS-u.
Radny Bogusiak stwierdził, że nie było akceptacji radnych do przejęcia tego budynku, gdyż nie stać nas na jego remont. 
Radny Pawlik złożył wniosek o podjecie działań mających na celu przejecie działki po byłej szkole w Gapininie od prywatnych właścicieli i wspólnoty.
Na tym posiedzenie zakończono.
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Protokół sporządziła:

Elżbieta Sobczyk
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