PROTOKÓŁ 

 ze wspólnego posiedzenia członków Komis Rady Gminy: Budżetowo - Gospodarczej i Rolnictwa, Rewizyjnej, Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, odbytego w dniu 19 marca 2003 roku w godz.ll00 -2030 w lokalu GOK w Poświętnem.
Obecni w/g załączonych list obecności.
W posiedzeniu uczestniczyli: przewodniczący rady gminy – Andrzej Małachowski, wójt - Mieczysław Stępień, sekretarz gminy – Helena Kwaśniak, skarbnik - Jadwiga Wójcicka, insp.d/s budownictwa- Elżbieta Lasota, dyrektor ZEAS - Marian Pisarski, księgowa ZEAS – Krystyna Bieniek, kierownik ZUK - Stanisław Lipski oraz księgowa ZUK – Jadwiga Włodarczyk.
Posiedzenie otworzył radny Andrzej Małachowski - przewodniczący Rady Gminy, witając wszystkich zebranych. Następnie poprosił o wybranie przewodniczącego obrad.
Na przewodniczącego wybrano radnego Marka Grzegorskiego.
Na wstępie głos zabrała sekretarz gminy - pani Helena Kwaśniak, informując radnych, że w ramach przygotowań do wejścia w struktury Unii Europejskiej, gminy mogą otrzymać środki na utworzenie ośrodka informacyjnego. Sąsiednie gminy dostały około 50 tys. zł na ten cel. Warunkiem utworzenia ośrodka jest posiadanie własnego lokalu, bez barier architektonicznych dla osób niepełnosprawnych.
Powiatowy Urząd Pracy wystąpił z zapytaniem do Wójta, czy jesteśmy zainteresowana utworzeniem takiego ośrodka. Wójt na piśmie udzielił odpowiedzi twierdzącej. Żeby otrzymać środki na ten cel, musi być udział własny gminy, np. w postaci lokalu. Pieniądze na wyposażenie lokalu daje komitet integracyjny. Musielibyśmy zatrudnić osobę do pracy w ośrodku, ponieważ praca trwałaby przez 7 dni w tygodniu po 14 godzin. Sekretarz gminy stwierdziła, że w budżecie gminy nie ma zaplanowanych środków na ten cel, ale radni maja obradować nad projektem budżetu, dlatego prosiła o wzięcie pod uwagę, tego zagadnienia. Zasugerowała, że można by wykorzystać lokal w GOK-u na utworzenie ośrodka, ale jest na pierwszym piętrze.
-
Wójt stwierdził, że GOK nie spełnia warunków dla osób niepełnosprawnych Po dyskusji na temat sensu i możliwości utworzenia ośrodka w naszej gminie, radni wydali opinie, żeby lepiej się zapoznać z tym tematem i podjęcie ostateczne decyzji odłożyć na później.
Przewodniczący posiedzenia - radny M. Grzegorski poprosił panią Skarbnik o przedstawienie projektu budżetu w pozycjach związanych z oświatą lub ZUK-iem, ponieważ są osoby zaproszone z tych urzędów.
Radny Serafin poparł wniosek radnego Grzegorskiego i nadmienił, żeby niektóre przedstawione wydatki zostały przez panią. Skarbnik uzasadnione bo wydaje się, że w niektórych pozycjach są za duże kwoty i może udałoby się coś zaoszczędzić.
Radny poprosił o zadawanie pytać na bieżąco, w trakcie przedstawiania projektu budżetu przez p. Skarbnik, aby móc wyjaśniać wątpliwości radnych, oraz by najpierw wziąć pod obrady sprawy oświaty.
-
Skarbnik gminy poinformowała, o zmianach jakie są w przedstawionym wcześniej projekcie budżetu.
W dochodach na razie zmian nie będzie. W wydatkach będzie zmiana w oświacie, gdyż trzeba przeznaczyć środki na podwyżki i doskonalenie zawodowe nauczycieli. Brakuje 61 tys. zł i tej pozycji w budżecie nie ma.
-
Dyrektor ZEAS-u - M. Pisarski przedstawił plan oszczędnościowy projektów oświaty.
Poinformował, że od nowego roku szkolnego będą 2 pierwsze klasy gimnazjum ale niektóre zajęcia będą. musiały się odbywać w grupach. Ogółem zaoszczędziliśmy 17 tys. zł. Czyli brakuje do oświaty 44 tys. zł.
· Radny J. Tulin stwierdził, że w gimnazjum jest obowiązkowy jeden język. Zaproponował, żeby od nowego roku dołożyć rozszerzone godziny na Język angielski a zlikwidować całkowicie rosyjski.
Dyrektor ZEAS-u stwierdził, że z punktu widzenia ekonomicznego
zapłacimy tyle samo.

· Radny Serafin zauważył, że z przedłożonych projektów wynika, że obliczenie dla szkoły w Dębie i Brudzewicach jest wykonane rzetelnie, ale w Poświętnem projekt nie jest rzetelny.

· Wójt stwierdził, że niezgodność godzin wynikasz likwidacji przedszko​la.

· Radny Serafin poinformował, że komisja oświaty musi się spotkać z dyrektorami szkół i dograć sprawy projektów. Zauważył, że w budżecie w dziale oświata nie przewidziano wydatków na odprawy.
Niektórzy nauczyciele nie rozumieją spraw związanych z oszczędnościami, mogą odejść na emerytury, ale nie chcą. i dlatego mamy problemy finansowe Radny stwierdził, że jeśli chodzi o pracowników z. przedszkola, to nie jest pewien by dwie panie znajda, pracę, dlatego mówił, że nie przewidziano wydatków na odprawy. Należy rozmawiać z nauczycielami i pracownikami podległych jednostek
gminy o rezygnacji z części funduszu socjalnego.
· Skarbnik stwierdziła, że gdyby pracownicy tak jak w ubiegłym roku zrezygnowali z części funduszu socjalnego można by pokryć deficyt budżetowy.

· Wójt stwierdził, że projekt budżetu nie zawierał podwyżek, ale pismo Ministra Finansów zobowiązuje od 1 stycznia wypłacić podwyżki. Zauważył, że jeśli dwie strony są zgodne, to można wiele zyskać

i oszczędzić. Można robić oszczędności pod warunkiem, że nauczyciele z
Poświętnego zechcą dojeżdżać do Dęby. Tak się utarło, że nauczyciele z Dęby mogą dojeżdżać do Poświętnego, ale odwrotnie nie może być.
-
Radny Grzegorski stwierdził, że ludzie dojeżdżają do Warszawy
do pracy, więc jeśli ktoś chce pracować to nie powinien robić problemu.

· Radny Pawlik zapytał, kto daje dyrektorom zatrudnienie, dlaczego prowadzą własna politykę przeciw wójtowi. 

Radny stwierdzi, że radni mimo własnych zdań mogą się zebrać i dojść do porozumienia a nauczyciele nie chcą pracować i wciąż są z nimi problemy 
- Radny Serafin zauważył, że dyrektorzy zrozumieli trudna sytuacje, zmniejszyli i połączyli godziny, tam gdzie to było możliwe. Ale z chwila, gdy zaczyna brakować godzin, nauczyciele sięgają do przepisów, a z nich wynika, że należy dzielić klasy na grupy. To wszystko wynika z braku godzin i pracy. Stwierdził, że na posiedzeniu komisji oświaty te nieporozumienia zostaną, z dyrektorami uzgodnione i wyjaśnione.
Następnie zapytał, czy remonty w szkole w Brudzewicach są uzasadnione i celowe np. zapisana w budżecie kwota za wywóz szamba i ścieków w Brudzewicach i ponownie zapisana jest kwota na remont szamba. Radny stwierdził, że remont szamba nie uzdrowi sytuacji.
- Dyrektor ZEAS odpowiadając na pytanie radnego Serafina stwierdził, że wywóz nieczystości nie dotyczy tylko szkoły w Brudzewicach ale również szkoły w Poświętnem, gdyż płacimy za ścieki. Jeśli chodzi o remont szamba, to należy zakupić szczelny zbiornik,  bo do obecnego szamba napływają, wody gruntowe. Dyrektor poprosił o zaakceptowanie zakupu szczelnego zbiornika i dołożenie 2 tys.zł, gdyż za planowane 3 tys. nie kupi się zbiornika. Następnie stwierdził, że pieniądze z wesel planuje się przeznaczyć na zakup płytek do szkoły w Poświętnem.
· Radny Serafin zapytał czego dotyczy kwota w punkcie "inne wydatki osobowe".

· Skarbnik poinformowała, że są to dodatki mieszkaniowe dla nauczycie​li.

· Radny Cz. Sobczyk zapytał dlaczego jest tak wysoka kwota za węgiel.

- Dyrektor Pisarski odpowiedział, że jest to najniższa kwota wynikająca z przeprowadzonego przetargu.
-Radny Pawlik stwierdził, że ceny węgla sa niższe niż 450 zł, czy u nas musi być taka cena.
Radny Sobczyk zapytał czy przy tak dużym odbiorze węgla nie można obniżyć ceny ?
Dyrektor ZEAS odpowiedział, że obowiązuje ustawa o zamówieniach publicznych, zgodnie, z która musimy organizować przetargi na zakup węgla. Wybraliśmy z przetargu najkorzystniejsza, ofertę.
· Radny Pawlik wyraził opinie, że jesteśmy od tego żeby oszczędzać.
 Radny Tulin zakwestionował dużą ilość węgla.

· Elżbieta Lasota - insp. d/s budownictwa poinformowała, że jest przewodnicząca, komisji przetargowej i nie wnika w przygotowana przez ZEAS dokumentacje przed przetargiem. Każdy przetarg musi być ogłoszony w internecie, a wiec dostęp do ogłoszenia ma wielu dostawców.
Zauważyła, że na węgiel przetargi powinny być organizowane wcześniej, aby móc unieważnić przetarg jeśli będą za wysokie ceny węgla.

Już powinien być organizowany przetarg na przyszły rok.
· Radny Sobczyk stwierdził, że u nas wygrywają przetargi ci oferenci co maja najwyższe ceny, gdyż przetarg odbywa się w grudni i nie ma czasu na unieważnienie przetargu.

· Radny Andrzej Kowalik powrócił do tematu wynagrodzeń nauczycieli i zapytał czy nie można zmniejszyć wymiaru czasu pracy dla nauczyciel jeśli brakuje im godzin.
Dyrektor ZEAS stwierdził, że można zaproponować nauczycielowi zmniejszenie etatu np do 15/18, a jeśli nie przyjmie warunków, to można zwolnić. 
-
radny Serafin powiedział, że jeśli nie ma w innych szkołach na tezę
nie gminy wolnych godzin, to można zmniejszyć wymiar czasu pracy.
Radny Sobczyk zapytał, co robią dyrektorzy, jeśli to takie proste
by zmienić wymiar czasu pracy. Radni się zastanawiają jak wybrnąć z trudnej sytuacji a dyrektorzy nic nie robią by temu zaradzić.
-
Radny Tulin zaproponował, żeby dać dyrektorom określone godziny
i niech dzieła, a w ich gestii leży to, czy kogoś zatrudnić na  pełnym czy niepełnym etacie.
· Księgowa ZEAS-u stwierdziła, że w maju są zatwierdzane projekty. Można dać dyrektorom wytyczne i wtedy dyrektor może dać w maju wymówienie, jeśli zajdzie taka potrzeba.

· Radny Nowak zabierając głos stwierdził, że wspólne posiedzenie komisji spowodowało, że dyskusja jest prowadzona na temat oświaty a niektórzy radni czują się niepotrzebni i niedoinformowani.

· Wójt stwierdził, że celem komisji oświaty było zrobienie oszczędności dlatego poszły zalecenia do dyrektorów szkół.

Skarbnik wyjaśniła, że obecny budżet, który rada uchwali, nie musi być ostateczny i w ciągu roku można w nim dokonywać zmian. Wyliczenia do budżetu były robione w oparciu o posiadane dokumenty.
-
Radny T. Nowak odnosząc się do trudnej sytuacji w oświacie stwierdził, że nauczyciele też są ludźmi i powinni zrozumieć trudna, sytuację, ale jeśli nie będzie zrozumienia i zgody to wójt może podjąć ostateczną decyzję o zwolnieniu.
 -
Skarbnik nadmieniła, że administracji w gminie jest przykro, ponieważ wynagrodzenia nie były podwyższane przez 2 lata i jeszcze zostały w tym roku obniżone a dla oświaty i obsługi proponuje się podwyżki. Następnie po kolei omówiła dalsze wydatki na oświatę i stwierdziła, że w wyszczególnionych pozycjach mogą być pewne oszczędności, bo zawsze szuka się tańszych rozwiązań.
Radny Pawlik odniósł się do pozycji "remont szamba w Brudzewicach i stwierdził, że ta pozycje zżera dużo wydatków, ale czy nie można by wykonać sączka ściekowego pod droga krajowa do gruntów na ogrodach". Inspektor s/s budownictwa poinformowała, że już za dyrektora Świądra była mowa o tej inwestycji. Ale wcześniej nie było zgody właścicieli działek na zrobienie przykanalika. Obecnie pan Adam Świąder deklarował, że byłaby zgoda na przejście przez działkę jego rodziców. Dlatego prośba do dyrektora ZEAS-u, żeby rozpoczął rozmowy z właścicielami działek. Koszt byłby duży, około 60 tys. zł ale byłby to jednorazowy wydatek, a potem nie będzie opłat za wywóz nieczystości.
Dyrektor ZEAS-u odnosząc się do wypowiedzi Pani Lasotowej wyraził wątpliwość/ czy przepisy ochrony środowiska pozwolą, na takie rozwiąza​nie. Stwierdził, że do szamba w Brudzewicach napływa dużo wód gruntowych, bo wskazanie licznika zużytej wody jest dużo mniejsze niż ilość wywiezionych ścieków.
-
Wójt również wyraził swoja opinią i stwierdził, że jest przeciwny takiej inwestycji.
Radny Bogusiak poinformował, że można by się zastanowić nad oczysz​czalnia, przydomowa. Taka oczyszczalnia ma atesty, jest robiona zgodnie z zezwoleniem i wymogami ochrony środowiska.
· Radny Żak wyjaśnił, że w Brudzewicach w szkole były już zakładane sączki, ale się szybko zapchały.

· Radny Bogusiak stwierdził, że skoro nie zda egzaminu oczyszczalnia  przydomowa, to należy zakupić szczelny zbiornik tak jak proponuje dyrektor Pisarski.

· Radny Pawlik zaproponował, żeby pracownicy pani Lasotowa i pan Pisarski znaleźli wspólne, najlepsze rozwiązanie i przedstawili propozycje wójtowi, a na następnym posiedzeniu komisji zapoznali
radnych z wypracowanymi wnioskami w tej sprawie.

· Radny Sobczyk zwrócił się z zapytaniem o planowane wydatki na remont dachu i osuszenie ściany łącznika w szkole w Poświętnem.
Dyrektor ZEAS wyjaśnił, że łącznik między salą gimnastyczna i szkołą został źle wykonany przez PBRol i ściana jest zawilgocona.

Jeśli chodzi o remont dachu, to na szkole w Poświętnem jest stropodach, który wymaga konserwacji. Trzeba zakupić papę i posmarować lepikiem. Następnie udzielił wyjaśnień odnośnie wydatków w szkole w Brudzewicach. Należy wykonać opaskę wokół szkoły, gdyż po deszczu napływają, wody opadowe do piwnic. Ponadto są do wymiany 3 okna, ale będą w tym roku wymienione tylko 2. W Dębie z większych wydatków zaplanowano wymianę pieca co.
Odnosząc się do wydatków na przegląd instalacji odgromowej i elektrycz​nej, dyrektor stwierdził, że ubiegając się o kolonie w szkołach, musza być zrobione te przeglądy, gdyż bez zaświadczeń o sprawnych instalacja nie byłoby zgody na kolonie.
· Radny Pawlik zakwestionował wysokość kwoty przeznaczonej na rozmowy telefoniczne w szkołach.

· Radny Grzegorski stwierdził, że w szkołach są już duże oszczędności, dyrektorzy założyli kontrolki rozmów, ale w Urzędzie Gminy jest duża kwota za rozmowy i tam trzeba sprawdzić czy nie ma za dużo strat.

· Radny J. Tulin zmieniając temat dyskusji poruszył sprawę ZUK-u i zapytał dlaczego jest tak duża dotacja dla ZUK-u - 151.820 zł. Zaproponował żeby pozostawić 51.820 zł.
· Radny Pawlik powrócił do spraw związanych z oświata., mając na uwadze ZEAS. Radny stwierdził, że tę instytucję należy zreformować a najlepiej zlikwidować. W gminie Rzeczyca jest 5 księgowych i obsługują Urząd Gminy i szkoły. U nas projektami organizacyjnymi szkół powinni się
zająć ludzie kompetentni a dyrektor ZEAS-u powinien się zająć sprawami administracyjnymi. Poprosił o zajęcie stanowiska przez Wójta w tej sprawie.

-
Wójt odnosząc się do wypowiedzi radnego Pawlika stwierdził, że reformy można robić ale nie tylko w ZEAS-ie. Przy udziale wójta, sekretarza, skarbnika należałoby się przyjrzeć działalności ZUK-u,
ZEAS-u, GOPS-u, GOK-u i Urzędu Gminy.
Można by dokonać reform, wybrać fachowa kadrę ale uważam, że należałoby zredukować etaty i część kadry przekwalifikować.
· Radny Pawlik stwierdził, że wójt powinien podjąć decyzję już teraz na wiosnę, bo jeśli teraz nie zlikwiduje ZEAS-u to przez kolejne cztery lata nic nie zrobi.

· Sekretarz gminy poprosiła, żeby decyzję podjąć teraz, jeśli wniosek radnego Pawlika będzie przyjęty, gdyż taka decyzja wiąże się ze zmianą statutu i planem pracy rady gminy. Nie chcielibyśmy przygotowywać dużej ilości dokumentów, które by miały być wkrótce zmienione.
Dlatego prośba o zastanowienie i podjęcie decyzji.

 -
Radny Sobczyk zaproponował, żeby poddać pod głosowanie sprawę likwidacji ZEAS-u.
· Radny M. Grzegorski zaapelował, żeby nie podejmować zbyt szybko decyzji, bo to jest poważna sprawa. Radca prawny w tej sprawie powinna się wypowiedzieć. Pytanie do skarbnika gminy, czy da sobie rade z prowadzeniem księgowości gminy i szkół.

· Wójt stwierdził, że należałoby założyć sobie jakiś cel i do niego zmierzać. Należy liczyć się z tym, że mogą być oszczędności, ale również koszty. Obsługa szkół musi być zapewniona, ale może bez ZEAS-u.

· Radny T. Nowak stwierdził, że w każdej drastycznej sprawie musi być rozwaga. Wójt powinien myśleć też o ludziach. Wyrzucić ludzi na bruk jest bardzo łatwo. My jako Rada też powinniśmy myśleć

o ludziach o nie tylko rozważać sprawy finansowe.
-
Skarbnik Gminy poinformowała, że jeśli chodzi o sprawy obsługi szkół, to na szkoleniu, na którym była, mówiono że od przyszłego roku każda szkoła będzie miała własna obsługę księgowa, i własny budżet.
-
Radny Cz. Sobczyk wyjaśnił, że radnym nie chodzi o to żeby kogoś zwalniać, czy komuś robić krzywdę. Chodzi o to, żeby w budynku w Poświętnem była jedna osoba odpowiedzialna za szkołę i jak będzie dobra wola to rozwiązanie się znajdzie.
Sekretarz Gminy stwierdziła, że zespoły szkół w powiecie opoczyńskim powstają i to do Rady Gminy będzie należała decyzja czy powołać czy zlikwidować jakaś komórkę, do obsługi szkół. W ciągu ostatnich 10 lat ponad dwukrotnie wzrosła liczba pracowników administracji. Zadania w gminie pracownicy musza, wykonywać, a niech się radnym nie zdaje ,że nie maja co robić. Przygotowanie dokumenta​cji do pozyskania środków z Unii nie jest łatwe. W krajach Unii administracja jest bardzo rozbudowana.
· Radny Serafin stwierdził, że urząd gminy w społeczeństwie jest postrzegany jako łącznie wszystkie firmy: GOPS, ZUK i Urząd Gminy.  Na reformy potrzeba trochę czasu. Zasugerował wójtowi, żeby zrobić reorganizację do wszystkich jednostek w gminie.

· Wójt powiedział, że rozumie radnych, bo jeśli patrzą w budżet,

to większość środków idzie na płace w administracji a na inne zadania nie pozostaje wiele. Uważam, że jeśli mówimy o reformach to musza. się zebrać wójt, sekretarz, skarbnik i przewodniczący komisji w celu przyjrzenia się zakresom czynności wszystkich pracowników z jednostek gminy.
Radny Grzegorski powrócił do tematu szamba w Brudzewicach i stwierdzi, że 3 tys. zaplanowane w budżecie nie wystarczy, bo to jest tylko cena beczki. Stwierdził, że pieniądze na ten cel powinny się znaleźć w pozycji dotyczącej telefonów w gminie.
· Radny M. Grzybek zapytał czego dotyczą, koszty wyjazdu dzieci niepełnosprawnych do szkoły.

· Skarbnik wyjaśniła, że kwota ta jest rezerwowana na zwrot kosztów dojazdu dzieci państwa Hrabskich do szkoły.

Radni zakończyli dyskusję na temat budżetu w oświacie i przeszli do wyjątków ZUK-u.
Skarbnik poinformowała, że na ostatniej sesji Rady Gminy sprawę podwyżek cen za wodę i ścieki odłożono do czerwca. Ale żeby uchwalić budżet, musimy przyjąć jakaś dotacje, do wody i ścieki
ZUK przedstawił nowe taryfy, gdzie cena 1 m3 wody wynosi 1,87 zł i 4,99 zł za 1 nr ścieków. Rada musi określić od jakiej kwoty będziemy datować wodę i ścieki.
Radny Grzegorski stwierdził, że radni rozumieją sprawę dotacji, ale ZUK też musi się postarać o oszczędność. My możemy dotować wodę, ale faktycznie udokumentowana, a nie ta,, która się rozchodzi.
-
Radny Serafin zapytał kierownika ZUK-u czy w związku z zaleceniami z ostatniej sesji były jakieś działania ZUK-u.
Kierownik ZUK-u poinformował, że przy zbiórce pieniędzy za wodę były przeprowadzane kontrole, które nie wykazały żadnych ubytków wody poza licznikiem. Stwierdził, że wcześniej też były straty wody, ale w ostatnim roku były sygnały z Dęby, że woda jest brudna i ZUK zwiększył płukania sieci, dlatego zwiększyło się zużycie wody. Jeśli chodzi o Dębę to nadal nie ma zadowolenia z dostarczanej wody.
-
Radny Bogusiak zapytał czy ubytki wody obciążają gminę Księgowa ZUK odpowiedziała, że za ubytki gmina nie płaci.
Radny Sobczyk zaprzeczył, ponieważ do kalkulacji wlicza się koszty energii i inne za pobrana wodę.
Radny Serafin przedstawił ceny wody i ścieków, jakie występują w innych gminach i stwierdził, że komisje już wcześniej wydały swoje opinie w sprawie podwyżek cen za wodę, ścieki i usługi świadczone przez ZUK.
-
Inspektor d/s budownictwa p. E. Lasota zapytała czy radni zostali poinformowani o terminach jakie wynikają z ustawy z dnia 7 czerwca 2001r o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków.
Następnie pokrótce przedstawiła procedurę prawną przy ustalaniu cen za wodę i ścieki. Poinformowała, że ZUK określa taryfy na poszczególne grupy taryfowe odbiorców. Taryfy podlegają zatwierdzeniu w drodze uchwały rady gminy. ZUK na 70 dni przed planowana, datą wejścia w życie taryf, przedstawia radzie gminy wniosek o ich zatwierdzenie.
Rada Gminy zatwierdza taryfy w terminie 45 dni od dnia złożenia wniosku przez ZUK. Jeżeli rada gminy nie podejmie uchwały w terminie 45 dni, wchodzą one w życie po upływie 70 dni od dnia złożenia wniosku o zatwierdzenie taryf. Taryfy obowiązują przez 1 rok.
-
Skarbnik gminy stwierdziła, że do uchwalenia budżetu musza być podane kwoty na dotacje do wody i ścieków oraz inne usługi ZUK-u.
Ale w trakcie roku można dokonywać przesunięć w budżecie i zmniejszyć dotację do ZUK-u.
-
Radny Pawlik zaproponował, żeby do budżetu przyjąć stawki, które obowiązują teraz. Na tym zakończono omawianie spraw związanych z budżetem ZUK-u.
Radni przeszli do analizy wydatków od początku projektu budżetu. Radny Nowak poprosił o zwiększenie dotacji do Spółki wodnej, bo zaplanowana kwota 3 tys. jest zbyt niska, a w tym roku jest dużo do zrobienia.
-
Radny M. Grzybek poprosił o zabezpieczanie niewielkiej kwoty na kręgi na mostek w Wólce Kul.
Wójt zapytał czy wchodzimy w Opoczyński Rynek Rolny. Po dyskusji radni opowiedzieli się za rezygnacją z uczestnictwa w Rynku Rolnym.
Na pytanie, czego dotyczą, wydatki w dziele "transport i łączność" -skarbnik gminy wyjaśniła, że w dziale tym są m.in. wydatki na zakup znaków drogowych, na dokumentację do komunalizacji dróg. Inspektor d/s budownictwa poinformowała radnych o problemach dotyczą​cych komunalizacji dróg gminnych.
Skarbnik wyjaśniła, że w pozycji "równanie dróg" będzie również zakup kręgów.
Radny Lipski zapytał, czy są chętni na kupno działek budowlanych od gminy.
Inspektor d/s budownictwa wyjaśniła, że wpłynęły podania na kupno 5 działek.
Po dyskusji na temat terenów budowlanych i ich przeznaczenia, radni większością głosów zdecydowali, żeby wydzielić z ogólnej powierzchni terenów budowlanych, działki na które wpłynęły podania, od strony Porąb.
-
Inspektor d/s gospodarki ziemia E. Sobczyk poinformowała, że pod pozycja "wydatki związane z gospodarka, gruntami i nieruchomościami" mogą wystąpić wydatki związane z wydzieleniem dróg dojazdowych w Mysiakowcu.
Radni podjęli dyskusję na temat ilości zaplanowanych posiedzeń poszczególnych komisji. Ustalono, żeby przyjąć do budżetu wydatki na  10 posiedzeń z każdej komisji.
-
Radny T. Nowak poruszył temat zwiększenia ryczałtu Przewodniczącego Rady Gminy do 1000 zł.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił, żeby w tym roku nie poruszać już tego tematu.
Radni podjęli dyskusję na temat kotłowni i ogrzewania Urzędu Gminy. Zastanawiano się czy kupić piec na drewno czy na olej opałowy. Po dyskusji podjęto decyzję o kupnie pieca na olej opałowy. Radny M. Grzegorski zaproponował, żeby zmniejszyć kwotę na remont pomieszczeń urzędu gminy do 4 tys. zł, gdyż część robót mogą wykonać pracownicy do robót publicznych.
Radny Serafin zapytał, dlaczego jest tak drogi remont centrali telefo​nicznej.
Wójt wyjaśnił, że umowa o zmianie systemu łączności była podpisana w ubiegłym roku, gdyż były problemy z łączeniem. Radny Grzegorski odniósł się do wydatków na rozmowy telefoniczne w urzędzie gminy. Stwierdził, że od kwietnia należy założyć kontrolki
i notować wszystkie rozmowy. Sekretarka na koniec miesiąca powinna 
Wójt stwierdził że na telefony komórkowe powinno się dzwonić z sekreta​riatu.
Radni wnioskowali o pomniejszenie kwoty na rozmowy telefoniczne o 2 tys. zł tj. do 18000 zł. Skarbnik gminy poinformowała, że kwota przeznaczona na ogłoszenia o przetargach została już wykorzystana na ogłoszenie o sprzedaży bobcata Stwierdziła, że na szkolenia pracowników wykorzystano już 50% planowa​nych środków.
Radni wnioskowali o zwiększenie kwoty na szkolenia pracowników, w celu podnoszenia kwalifikacji.
Radny Cz. Sobczyk zatrzymał się na pozycji dotyczącej dotacji dla sołectwa Studzianna. Stwierdził, że wspólnota potrzebuje 2 tys. zł na przyłącze energetyczne, które decyzja urzędu gminy zostało odcięte
od budynku wspólnoty. Radny stwierdził, że na świetlicę budżet gminy powinien zabezpieczyć 7 tys. zł, gdyż korzyści ze sprzedaży po SKR przejęła gmina.
Radny Pawlik zapytał, czy wieś Studzianna nie będzie zgłaszać więcej roszczeń do gminy, gdyby Rada przychyliła się do wniosku Radnego Sobczyka
Radny Lipski stwierdził, że kiedyś Studzianna przejęła budynki po SKR a
inne sołectwa nie dostały nic z tego tytułu, chociaż kółko rolnicze było całej gminy, dlatego nie powinna nic dostać.
Radny Pawlik zapytał, co wspólnota zamierza robię z tą świetlica. Radny Sobczyk odpowiedział, że część budynku mogłaby być wykorzystywana na szatnię dla piłkarzy, część na salę na zebrania lub inne imprezy. -Radny Serafin stwierdził, że można przeznaczyć na ten cel 5 tys. zł,
2 tys. za przyłącze, 3 tys. za komputer.
Radni przeszli do działu "bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpoża​rowa" i zakwestionowali kwotę 8 tys. na wypłatę wynagrodzeń za udział w akcjach gaszenia pożarów.
Radny Pawlik stwierdził, że komisja rewizyjna zajmowała się strażami Pożarnymi i wykryła nadużycia finansowe.
Po dyskusji na temat działalności straży komisje zaproponowały, żeby odjąć 2 tys. zł z wypłat wynagrodzeń za udział w akcji i 200 zł z podróży służbowych.
Radni zdecydowali, żeby obniżyć kwotę na zakup paliwa dla Policji do 1000 zł.
Odnosząc się do działu "Ochrona zdrowia" radny Sobczyk zapytał, dlacze​go jest zaplanowana tak duża kwota /30 tyj./ dla komisji antyalkoholowej i czy nie można część tej kwoty przeznaczyć na klub sportowy.
 -
Skarbnik gminy poinformowała, że uchwałę o przyjęciu preliminarza należy przyjąć a jak będzie nowy przewodniczący komisji, będzie można dokonać przesunięć wydatków w preliminarzu.
-Wójt poinformował, że jeszcze nie wszystkie instytucje wytypowały swoich pracowników do pracy w komisji a także Rada Gminy nie przedsta​wiła swego kandydata.
Radni zaproponowali do pracy w komisji radnego Włodzimierza Bogusiaka. Radny Cz. Sobczyk wyraził wątpliwość, czy jeśli Rada Gminy zatwierdzi harmonogram pracy komisji antyalkoholowej, to czy nowo wybrany przewodniczący komisji będzie miał prawo do egzekwowania uchwalonych kwot.
Radny Pawlik zawnioskował, żeby nowy Przewodniczący Komisji przedstawił do zatwierdzenia nowy preliminarz wydatków.
W dziale "opieka społeczna" radny M. Grzegorski zwrócił uwagę na pozycje dotycząca, telefonów i stwierdził, że można by tą kwotę zmniejszyć.
· Skarbnik wyjaśniła, że GOPS jest w internecie i w tej pozycji są również opłaty za przekazy.

· Radny Pawlik stwierdził, że na ostatnim posiedzeniu, komisja rewizyjna analizowała podania do opieki i stwierdziła, że korzystają te same osoby.
Po dyskusji na temat opieki społecznej, radni podjęli decyzje o zwiększeniu kwoty na dożywianie dzieci o 1000 zł. 
Radny Lipski zapytał czego dotyczy kwota na dodatki mieszkaniowe.
-
Odpowiedzi udzieliła insp. E. Sobczyk i wyjaśniła, że jest to zadanie własne gminy oraz poinformowała komu należy się dodatek mieszkaniowy.
Radny A. Kowalik odnosząc się do wydatków na oświetlenie ulic i dróg zapytał, czy nie można by zmniejszyć ilości lamp ale żeby się świeciły przez cały rok.
Wójt poinformował, że w gminie Rzeczyca mają więcej lamp i mniej płaca za światło, gdyż mają lampy sodowe.
· Radny Grzegorski poprosił o znalezienie w budżecie pieniędzy na oświetlenie przed szkoła w Brudzewicach.

· Skarbnik wyjaśniła, że można by w Brudzewicach tak zrobić jak w Studziannie, że jest to remont i byśmy dostali dotacje.

· Wójt poinformował, że nie było wniosku gminy Poświętne o dotacje na oświetlenie.

Radny Pawlik stwierdził, że temat oświetlenia ulicznego jest dyskutowany od 12 lat i nie można zrobić oszczędności w tym dziale.  Stwierdził, że w ramach konserwacji oświetlenia powinno się coś zrobić.
· Wójt poinformował, że w kilku wsiach zostały wymienione lampy w ramach konserwacji i nadal będą wymieniane, tam gdzie to możliwe.

· Radny Pawlik omówił temat budowy świetlicy w Buczku i zaproponował
zmniejszyć planowana kwotę 600 zł na czynsz za obecna, świetlicę do
400 zł i zabezpieczyć 1700 zł na budowę świetlicy w Buczku.

· Wójt zwrócił uwagę, że w dziale biblioteki, kwota na energię elektry​czna dotyczy tylko 1 biblioteki a łączne kwoty za straż, bibliotekę i GOK jest to duża kwota. Wyraził zdziwienie, dlaczego nie zaplanowano w tym budynku ogrzewania na węgiel lub drewno.
Odnosząc się do działu Kultura fizyczna i sport, radny Bogusiak zapytał jaka kwota z ogólnej planowanej sumy jest przeznaczona na trenera.
-
Radny Kowalik odpowiedział że okł.4-5 tys. zł.
Radny Bogusiak wyraził wątpliwość czy ten trener jest konieczny. Może udałoby się zatrudnić tańszego.
Następnie zwrócił uwagę, że w Urzędzie Gminy w wydziale USC brakuje biurka, gdyż na istniejących znajdują się komputery i urządzenia a petenci nie maja gdzie napisać podania i wypełniać wniosków.
-
Radny Sobczyk stwierdził, że Rada powinna przeznaczyć pieniądze na  kanalizację, żeby nie stracić na dokumentacji.
Inspektor d/s budownictwa stwierdziła, że gdyby zrobiono kawałek kanalizacji dokumentacja zachowałaby ważność przez następne 2 lata. Radny Grzegorski stwierdził, że szkoda by zmarnować tych pieniędzy na dokumentację. Następnie ponowił prośbę o zabezpieczenie w budżecie 7 tys. na remont szamba w Brudzewicach i 1000 zł na lampę przy szkole.
· Radny Pawlik zapytał jakie są wyniki kontroli budynków przeznaczonych na działalność gospodarcza.

· Wójt odpowiadając stwierdził, że jest już po kontroli, ale nie  wszyscy zgadzają się na obmiary.

· Radny Kowalik stwierdził, że podstawa opodatkowania powinna być rzeczywista, a potem można stosować zwolnienia.

Radni podjęli dyskusję na temat przeprowadzonej kontroli obiektów, w których prowadzona jest działalność gospodarcza. Radny Goska Sławomir stwierdził, że właściciele sklepów płaca podatek od powierzchni sklepów a ci co maja handel obwoźny nie płaca nic na rzecz gminy.
· Radny Cz. Sobczyk przedstawił artykuł prasowy na temat handlu obwoźnego i poprosił o zapoznanie się.

· Radny Pawlik stwierdził, że nie można blokować inicjatywy w Buczku

i zaproponował 1500 zł na budowę świetlicy.
Radni stwierdzili, że w przyszłym roku będzie jeszcze gorsza sytuacja w budżecie, gdyż nie będzie wolnych środków. E. Lasota zaznaczyła, że w tym roku będzie składany wniosek o dotację na meliorację, ale w tym celu trzeba zabezpieczyć w budżecie 10 tys. zł. 

Radny Pawlik zaznaczył, że analizując budżet w komisji rewizyjnej stwierdza, że największe wydatki są w administracji i oświacie. Wójt stwierdził, że zrobiono już oszczędności w administracji i oświacie, ale nie na miarę oczekiwań.
Radny Serafin zapytał czy znajda, się środki na wspomniany na początku posiedzenia ośrodek informacji. Radni nie podjęli dyskusji na ten temat.
Radny Pawlik nadmienił tylko, że można by przenieść panie z wydziału podatków do budynku "b" i zorganizować lokal na wspomniany ośrodek w tym wydziale.
Wójt poruszył temat rozbiórki młyna w Brudzewicach i zwrócił się z pytaniem do radnych, czy rozbierać młyn czy sprzedać działkę z młynem do rozbiórki.
Radni wydali opinię, żeby sprzedać działkę z młynem do rozbiórki. Wójt poprosił radnych, żeby przed planowana sesja zebrać się na bazie GS-u w Stefanowie, żeby dokonać oględzin budynków, które GS oferuje nam do przekazania. Na tym posiedzenie zakończono.
   Protokół sporządziła: Elżbieta Sobczyk

