PROTOKÓŁ   Nr 3/2003

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Poświętne,

odbytego w dniu 20 lutego 2003 roku w godz. 10°° - 17°° w lokalu Urzędu Gminy.
Obecni w/g załączonej listy obecności. Przewodniczył radny Andrzej Pawlik - przewodniczący Komisji. 

W posiedzeniu uczestniczyli: radny Andrzej Małachowski i wójt Mieczysław Stępień.
Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i przedstawił następujący porządek obrad:
1. Zaopiniowanie materiałów proponowanych pod obrady Sesji Rady Gminy.
2. Omówienie zaleceń wysuniętych przez Komisję w grudniu 2002 r.
3. Ustalenie prowizji dla sołtysów.
4. Podania w opiece społecznej jakie wpłynęły w styczniu br.
Ad. pkt.l. Przewodniczący Komisji poinformował, że na najbliższej sesji będą, uchwalane stawki za zimna wodę, ścieki/ wywóz nieczystości itp. W związku z tym, na posiedzenie Komisji poproszono kierownika Zakładu Usług Komunalnych pana Stanisława Lipskiego i księgowa, panią Jadwigę Włodarczyk, żeby omówili szczegółowo kalkulacje cen za usługi świadczone przez ZUK.
- Księgowa ZUK-u Pierwsza zabrała głos i przedstawiła kalkulacje
cen za wodę w 2002 r. Poinformowała, że poprzednie Komisje Rady Gminy zaopiniowały podwyżkę 1 m3 wody do 1,20 zł netto. Następnie odstępując od tematu wody stwierdziła, że przygotowała wykaz osób nie podłączonych do kanalizacji, ponieważ ten problem poruszali radni na poprzednich posiedzeniach komisji.
Nie podłączonych jest 21 gospodarstw. Niektóre domy są w budowie, więc można usprawiedliwić fakt nie podłączenia do kanalizacji.
Księgowa poinformowała, że niektórzy mogą ścieki z własnego szamba przepompowywać do studzienek kanalizacyjnych.
-Radny Czesław Sobczyk zabierając głos w kwestii ścieków i kanalizacji stwierdził, że jeśli ktoś wlewa ścieki ze swojego szamba do kanalizacji, to należy zamknąć i zaplombować studzienki. W przypadku zerwania plomby karać. Jeśli chodzi o zróżnicowanie cen za ścieki to uważam, że wszyscy powinni płacić jednakowo. Ale jeśli wymagamy od ludzi, żeby się
podłączyli do kanalizacji, to podnosząc ceny za ścieki nie zachęcimy ich do tego. Dlatego jestem przeciwny podwyżce.
-Kierownik ZUK-u zapoznał radnych z cenami wody i ścieków w innych gminach. Cena wody jest u nas najniższa, ale ścieki w niektórych gminach są tańsze.
- Radny Marian Grzybek zapytał o ubytki wody na terenie gminy.
 - Kierownik ZUK stwierdził, że około 30% wody ginie. W ten ubytek wchodzi: zużycie przez straż do pożarów, na płukanie sieci oraz kradzież
-Radny Włodzimierz Bogusiak zapytał, czy było w ciągu roku duża awarii, gdzie mogłaby wyciekać duża ilość wody.
- Kierownik ZUK stwierdził, że nie było dużo awarii. Przewodniczący Komisji powrócił do zagadnień związanych z kanalizacja i oczyszczalnia ścieków. Poprosił o wytłumaczenie kosztów za 2002 r. na oczyszczalni ścieków.
Szczegółowych informacji udzieliła panią Jadwiga Włodarczyk - księgowa.
Podjęto również dyskusje, na temat szamba w szkole w Brudzewicach. Po szczegółowej analizie kalkulacji i propozycji do budżetu gminy.
Przewodniczący Komisji wnioskował, żeby zrobić oszczędności w punkcie
"inne wydatki finansowe". Należy zainstalować taryfę nocna i oszczędzać na energii
Komisja proponuje ponadto zmniejszyć koszty własne oczyszczalni do 20 tys. zł a także uszczelnić szambo w Brudzewicach.
- Wójt poinformował, że poprzednie komisje tj. gospodarcza i socjalna, wysunęły wnioski, żeby sprawdzić czy nie ma podłączeń poza licznikiem. po długiej dyskusji na temat cen za ścieki Komisja zaopiniowała
pozytywnie podwyżkę 1 m3 ścieków do kwoty 2 zł netto dla wszystkich odbiorców.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że ZUK powinien gratisowo zakładać podliczniki, a zakup podlicznika i niezbędnych materiałów leży w gestii zainteresowanych osób.

Wójt przedstawił uwagi poprzednich komisji, że dużo wzrosła w projekcie budżetu dotacja dla ZUK-u. Są wątpliwości, czy ZUK jest potrzebny i opłacalny.
-Kierownik ZUK stwierdził, że w ubiegłym roku było dużo wydatków  a ceny wody mamy najniższe Nie możemy się porównywać do innych gmin,., Radni podjęli dyskusję na temat cen za przyłącze wodociągowe. Po dyskusji Przewodniczący Komisji poprosił kierownika ZUK o przedsta​wienie na następne posiedzenie, kalkulacji za przyłącze wodociągowe. Według Komisji cena przyłącza jest wygórowana.
Analizując wydatki budżetowe na wodę Przewodniczący Komisji stwierdził, że w Dębie w pozycji "fundusze płac" można by robić oszczędność, gdyż zatrudnienie pracownika na 3/4 etatu przy automatycznej stacji jest zbędnym wydatkiem.
Ponadto zalecił, aby w Dębie i Poświętnem sprawdzić wszelkie urządzenia elektryczne, czy nie maja za dużego zużycia energii.
-
Radny Cz. Sobczyk stwierdził, że szukając oszczędności, należy wye1iminować nadmierne straty wody.

Radny Pawlik zwrócił się do kierownika ZUK, żeby znaleźć pieniądze na uniform dla pracowników zbierających opłaty za wodę.
Po dyskusji Komisja Rewizyjna zaproponowała cenę 1 m3 wody zimnej na kwotę 1,20 zł netto.
Radny M.Grzybek sprzeciwił się podwyżce cen za wodę i stwierdził, że reprezentuje społeczeństwo ubogie.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że skoro wszędzie szukamy pieniędzy, oszczędzamy w szkole, obniżono diety, to mieszkańcy gminy też powinni ponieść koszty związane z eksploatacją wody.
Księgowa ZUK-u przedstawiła propozycję cen za wywóz szamb:

do 4 km - 30 zł/beczka, od 4 do 6 km - 3^ zł/beczka, powyżej 6 km -
36 zł/beczka.

Radny  M. Grzybek poinformował, że w Wólce Kuligowskiej niektórzy mieszkańcy mają małe szamba i można by 1 beczą opróżnić 2 szamba. Zapytał czy jest taka możliwość? Pani Jadwiga Włodarczyk stwierdziła, że zwróci uwagę kierowcy, który wybiera szamba, żeby opróżniał 2 szamba 1 beczka jeśli będzie taka potrzeba. Ale rachunek będzie wystawiony na 1 osobę.

Po dyskusji Komisja poparła propozycję cen za wywóz szamb przedstawiona przez ZUK.
W sprawie cen za wywóz kontenerów Komisja wydała opinię, żeby dla Urzędu Gminy ceny pozostały na starym poziomie a dla osób prywatnych podnieść do 100 zł od kontenera przy odległości do 4 km i 120 zł
od kontenera przy odległości powyżej 4 km.
Po dyskusji na temat śmieci i wysypisk, Przewodniczący Komisji zaproponował, żeby w porozumieniu z radca prawnym Urzędu Gminy  przygotować uchwałę, która porządkowałaby sprawy wywozu śmieci.
Komisja analizowała wykonanie usług przez ZUK w 2002 roku.
- Przewodniczący Komisji stwierdził, że przy obecnej dotacji 24% z budżetu gminy, szczęśliwym rozwiązaniem byłaby dotacja dla ZUK-u w wysokości 10%.
Przewodniczący Komisji zapytał księgowa ZUK-u czy samochód osobowy jest rentowny.
Księgowa stwierdziła, że samochód dowozi dzieci z Mysiakowca i jest wykorzystywany przez Urząd Gminy.
Następnie poruszono temat zużycia paliwa przez autobus. Członkowie Komisji stwierdzili, że powinni się przejechać autobusem w celu sprawdzenia zużycia paliwa. Następnie Wójt omówił sprawę likwidacji przedszkola. Komisja wydała pozytywną opinię.
Ad. pkt.2.Komisja proponuje, żeby wydane zalecenia dla straży sprawdzić po I kwartale br.
Na posiedzenie poproszono insp. d/s księgowości podatkowej panią Leokadię Bieniek, która przygotowała informację pisemną z realizacji zobowiązań pieniężnych za 2002 rok.
Przeanalizowano wpływy z działalności gospodarczej i umorzenia podatków w poszczególnych wsiach.
Przewodniczący Komisji zalecił, żeby sporządzić bardziej czytelną informację: wymiar, wpływy zaległości. Przedstawić Komisji sytuację tartaków na terenie gminy, jakie miały umorzenia w ostatnich 2 latach.

Radny W. Bogusiak stwierdził, że należy zrobić kontrolę na tartakach, żeby porównać dane z deklaracji podatkowych ze stanem faktycznym. Należy powołać komisję do kontroli z pracowników Urzędu.

Radny Cz. Sobczyk zapytał o umorzenia, które się najczęściej powtarzały.

Pani Bieniek wyjaśniła, że są osoby, które notorycznie zalegają z podatkami. Od niektórych poborca nie może ściągnąć zaległości.
Wymieniła imiennie osoby, które mają zaległości.

Ad. pkt.3. Przewodniczący Komisji zapoznał radnych z zarobkami Sołtysów w 2002 roku z tytułu zebranego podatku i zapytał jaki ,  procent od zebranego podatku ustalono w innych gminach. Wójt wyjaśnił, że w gminach bogatszych, gdzie są dobre ziemie, prowi2ita jest niższa procentowo, co nie oznacza że jest niższa kwotowo. U nas mamy słabe ziemie i wymiar nie jest duży. Dlatego 12% które było, nie dawało wielkich dochodów.
Po dyskusji Komisja zaproponowała ustalenie prowizji dla Sołtysów na starym poziomie tj. 12% od zebranego podatku. 

Ad. pkt.4. Na posiedzenie Komisji poproszono panią. Elżbietę Podlasek -kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
- Przewodniczący Komisji poprosił o zapoznanie się z projektem budżetu w dziale dotyczącym opieki społecznej. Następnie zwrócił się z pytaniem do p. Kierownik GOPS-u jak działa opieka społeczna w gminie. Ile było podań od stycznia br. 
Kierownik GOPS poinformowała, że jeśli chodzi o działalność GOPS, to głównym aktem prawnym jest ustawa o pomocy społecznej. Dzieli ona zadania na zlecone i własne. Następnie szczegółowo omówiła te
zadania. Wyjaśniła, że została upoważniona przez poprzednia Radę Gminy do podpisywania decyzji.

Przewodniczący Komisji zapytał, czy dużo jest podań i jak są załatwiane.


Kierownik GOPS poinformowała, że od stycznia wpłynęło 35 wniosków o zasiłki celowe. Następnie przedstawiła decyzje z zadań własnych, komu i jaka kwota zostały przyznane oraz uzasadniła każda decyzję.
Komisja przeanalizowała wszystkie podania i po uzyskaniu dodatkowych  informacji, nie miała zastrzeżeń do wydanych decyzji.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że w pracy GOPS należy zwrócić również uwagę na te osoby, które nie przychodzą, do opieki a jest im bardzo ciężko.
Zapytał czy GOPS przyjąłby darowiznę od wspólnoty gruntowej z Dęby w postaci 10 garniturów. Czy znaleźli by się potrzebujący.
- Kierownik GOPS odpowiedziała, że bardzo chętnie przyjmą, darowiznę,
Ze znalezieniem potrzebujących nie będzie problemu.
Radny Pawlik poprosił, żeby na następne posiedzenie Komisji przedstawić wywiady środowiskowe, jak są, opisywane. Następnie zapytał o zatrudnienie w GOPS-ie,
Kierownik GOPS poinformowała/ że w ośrodku pracują. 3 osoby i przedsta​wiła zadanie które wykonują.
Przewodniczący Komisji poprosił Wójta o wzięcie pod uwagę zróżnicowania zakresu obowiązków i prac na różnych stanowiskach. Zwrócił się z pytaniem do p. Kierownik jak jest realizowana sprawa dotacji do zup. Kierownik ośrodka poinformowała, że z powodu braku środków, te dzieci które dostają dotacje na I półrocze nie dostają jej na II półrocze. Poprosiła, żeby z kasy gminy dołożyć więcej środków na dożywianie dzieci a mniej np. na dodatki celowe. Wójt poinformował, że należy wytypować drogi do remontu z funduszu rekultywacji.
Radny M. Grzybek poprosił o poprawienie drogi przez Wólkę Kuligowska do Mysiakowca, żeby można było dowozić dzieci autobusem. Zadeklarował zbiórkę pieniędzy od mieszkańców i letniskowców.

Radny Paweł Kobylarczyk nadmienił, że w Buczku należy oczyścić rowy przy drodze, bo w przeciwnym razie może ulegać zniszczeniu. Z posiedzenia Komisji wysunięto następujące wnioski:

wygospodarować oszczędności w ZUK-u: zmniejszyć koszty własne oczyszczalni, zainstalować taryfę nocna i oszczędzać na energii sprawdzić wszelkie urządzenia elektryczne, czy nie maja. za dużego zużycia energii, wyeliminować nadmierne straty wody, sprawdzić w terenie przy zbiórce wody czy nie ma podłączeń poza licznikiem; przygotować we współpracy z radca prawnym Urzędu Gminy projekt uchwały, która regulowałaby sprawy wywozu śmieci; sporządzić czytelna informację w sprawie wymiaru, wpływów i zaległości podatkowych dla osób prowadzących działalność gospodarcza; powołać komisję do kontroli zgodności deklaracji podatkowych
ze stanem faktycznym w podmiotach prowadzących działalność gospodarczą, przygotować na następne posiedzenie wywiady środowiskowe, w celu zapoznania się Komisji ze sposobem sporządzenia.  uszczelnić szambo w Brudzewicach w szkole. Na tym posiedzenie zakończono.
