PROTOKÓŁ

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Poświętne 

odbytego w dniu 08.01.2003 roku w godz.l000-150° w lokalu Urzędu Gminy.

Obecni w/g załączonej listy obecności.

Przewodniczył radny Andrzej Pawlik - przewodniczący Komisji Rewizyjnej.

Porządek obrad:

Realizacja zobowiązań pieniężnych rok 2001, 2002.

Straże, bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa
lata 2001 i 2002.

Wolne wnioski.

Radny Andrzej Pawlik - Przewodniczący Komisji, otwierając posiedzenie nadmienił, że mają prawo wejść w dokumenty z lat 2001 i 2002 i skrupu​latnie spojrzeć na poniesione wydatki, zachowując tajemnice. 

Ad.l. Pani Leokadia Bieniek przedstawiła informacje o realizacji zobowiązań pieniężnych za 2001 rok.

Członkowie komisji uznali, że na kolejne posiedzenie komisji należy przygotować informacje zobowiązań w rozbiciu na:

podmioty gospodarcze, imienne wykazy osób, którzy zalecają notorycznie, imienne wykazy osób, którzy rokrocznie ubiegają się o umorzenia i z tych umorzeń skorzystali.

Pan Przewodniczący komisji zapytał jak się układa współpraca pomiędzy komórka Podatkowa a budownictwem, dotyczy to nowo wybudowanych budynków mieszkalnych, jaki metraż przyjmowany jest do opodatkowania. pani Bieniek wyjaśniła, że aby dokonać wymiaru podatku od nieruchomo​ści budynku mieszkalnego podatnik zobowiązany jest w ciągu 14 dni od daty zaistnienia okoliczności, złożyć odpowiedni dokument do celów podatkowych.
Radny Czesław Sobczyk zapytał o wysokość czynszu opłacanego przez Pocztę, i Telekomunikacje z tytułu wynajmowania pomieszczeń. Po przeanalizowaniu wysokości, członkowie Komisji zobowiązali Wójta do renegocjowania warunków umów w sprawie podwyżki czynszu. Zaznaczyli, żeby przy zmianie umów wziąć pod uwagę wodę i ścieki.
Poruszono temat odpłatności za wynajem mieszkania w budynku byłej weterynarii
Ad.2. Pan Bolesław Koska przedstawił informacje odnośnie poniesionych wydatków związanych z 0SP za lata 2001 i 2002. Pan Przewodniczący zapytał, z czego wynika ryczałt Komendanta straży a jednocześnie orosi o wyjaśnienie, dlaczego jest kwota 600,00 zł a nie inna.
Pan Przewodniczący podważył liczbę godzin za udział w akcjach gaśniczych w latach 2001 i 2002, gdyż wzrost w roku 2002 do 2001 był kolosalny. Pan radny Cz. Sobczyk powiedział, aby godziny za udział w akcjach były rozliczane miesięcznie a nie rocznie co umożliwi wykluczyć różne nieprawidłowości.
Listy po każdym wyjeździe musza być przynoszone zaraz na drugi dzień co też będzie bardziej wiarygodnie.
Członkowie komisji stwierdzili że obecność w akcji powinna być potwierdzona w zależności od okoliczności przez: sołtysa wsi, leśnicze​go, prywatnego gospodarza.
Członkowie komisji analizując zestawienia wyjazdów do pożaru zakwestionowali, że kierowcy oprócz tego, że maja po 1/2 etatu to wpisują sobie godziny za udział w gaszeniu co jest niezgodne, gdyż skoro pracują 8 godzin to za godziny pracy nie powinni brać ekwiwalentu za wyjazdy do pożaru.
Pan Przewodniczący zapytał o odpłatność za telefony zainstalowane  w OSP w latach 2001 i 2002.

Udzielono odpowiedzi/ że w roku 2001 wydatki za telefon wynoszą, 329,00 zł a w 2002 r. - 666,97 zł.
Przewodniczący zapytał o wysokość poborów kierowców, konserwatorów wozów strażackich.
Pan Wójt zapoznał członków Komisji z wynagrodzeniami osób zaintereso​wanych.


Pan Przewodniczący poprosił o wyjaśnienie, kto jechał gimbusem w tych dniach, kiedy pan J. Kacprzak był przy akcjach gaśniczych.
Pan Cz. Sobczyk zaproponował zapytać kierownika ZUK-u czy zapłacił  za godz. pracy pana Kacprzaka za dni w których był przy akcjach gaśniczych.


Pan Włodzimierz Bogusiak stwierdził, że pan J. Kacprzak pełni dwie funkcje niezgodne ze sobą, bo będąc przy pożarze nie może odwieźć dzieci.
Członkowie doszli do wniosku, żeby pan J. Kacprzak określił się czy będzie kierowca szkolnym czy straży a za godz. w akcji ryczałt.  
Pan Przewodniczący zaproponował żeby zatrudnić nowego kierowcę gimbusa.
Pan Bolesław Koska wyjaśnił, że jeśli nakładają się dwa wyjazdy tj. do pożaru i odwóz dzieci to do pożaru jedzie zastępca.
Radny M.Grzybek powiedział, że to co było to przeszło i trzeba  zastanowić się jak rozwiązać tg sytuacje żeby było dobrze.
Poruszony został problem odśnieżania.
Wójt wyjaśnił, że te godziny będą do odbioru w wakacje.
Po przeanalizowaniu Przewodniczący Komisji jak również pozostali członkowie doszli do wniosku, że kierowcy wozów bojowych pozostają on tych samych zasadach płacowych jeśli chodzi o 1/2 etatu, a za godz. za udział w akcjach gaśniczych są do odbioru.
Nadmienili, że jeśli p. J. Kacprzak przechodzi od stycznia pod Wójta należy go odpowiednio zagospodarować.
Pan Radny M. Grzybek dał wniosek, żeby zawody strażackie były nieodpłatne.
Wójt odpowiedział na powyższe, że w każdej jednostce są płatne i niech tak zostanie.
Pan Przewodniczący zainteresował się sprzętem i mundurówką, czy te rzeczy są odpowiednio zadbane.
Pan Koska odpowiedział, że sprzęt i umundurowanie podlega bezpośrednio gospodarzom jednostek OSP.
Przewodniczący Komisji zainteresowany był zużyciem paliwa w jednostkach 
P .Koska wyjaśnił, że sprzęt posiada określone normy zużycia paliwa, w/g których jest rozliczane paliwo w jednostkach.
Nadmienił, że dużo paliwa pobiera samochód strażacki w Brudzewicach, ponieważ jest to samochód stary typy STAR - 29 z silnikiem benzynowym.
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