PROTOKÓŁ   Nr 1/2002
posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Poświętne odbytego w dniu 6 grudnia 2002 roku w godz.ll00-1700 w lokalu Urzędu Gminy.
Obecni w/g załączonej listy obecności.
W posiedzeniu uczestniczył radny Andrzej Małachowski - przewodniczący
Rady Gminy.
Przewodniczył radny Andrzej Pawlik - przewodniczący Komisji Rewizyjnej
Porządek obrad:
1.
Ustalenie propozycji stawek podatków i opłat lokalnych
· od nieruchomości

· od środków transportu

· od psów

2. Analiza zaległości podatkowych.

3. Propozycje w zakresie wypracowania oszczędności budżetowych.

4. Sprawy różne.

Radny Andrzej Pawlik - Przewodniczący Komisji otwierając posiedzenie poinformowała że Komisja Rewizyjna jest najważniejsza z Komisji Rady Gminy, będzie analizowała wiele zagadnień, w tym poufnych, dlatego wiadomości powzięte w trakcie obrad nie mogą wychodzić poza grono członków komisji. Wnioski wypracowane na posiedzeniach Komisji będą przedkładane Radzie Gminy na sesjach. Ad. pkt.l. Przystępując do ustalenia propozycji stawek podatków członkowie komisji byli zgodni, że trzeba się poważnie zastanowić, bo mieszkańcy naszej gminy są biedniejsi niż mieszkańcy gmin ościennych.
Stawki podatków zaproponowano w następujących kwotach: Podatek od nieruchomości: - od budynków mieszkalnych lub ich części - 0,35 zł/mz,
· od budynków zwilżanych z prowadzeniem działalności gospodarczej -
13 zł/m2,

· od budynków lub ich części zajętych na działalność handlowa, - 16 zł A

· od pozostałych budynków z wyjątkiem letniskowych - 3 zł/m2,

· od budynków letniskowych i wykorzystywanych na cele letniskowe -
5,50 zł/m2,

· od budynków związanych z działalnością w zakresie obrotu materiałem
siewnym - 7 zł/m2,

· od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej
w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych - 3,46 zł/m2,

· budowle - 2% wartości,

· od gruntów pod jeziorami zajętych na zbiorniki wodne retencyjne
lub elektrowni wodnych - 3 zł/ha,

· od gruntów:

a/ związanych z działalnością gospodarcza - 0,55 zł/m2,
b/ od pozostałych gruntów - 0,15 zł/m2.
Członkowie Komisji głównie poświęcili uwagę środkom transportu występującym na terenie gminy i zaproponowali stawki podatku:
· od samochodu od 5,5 do 9 t - 600 zł,

· od samochodu powyżej 9 i poniżej 12 t - 700 zł,

· od autobusu 30 lub więcej miejsc - 1200 zł.

Mając na względzie nasilające się zjawisko występowania psów bezdomnych i możliwość zwiększenia nad nimi opieki przez mieszkańców gminy, komisja zaproponowała zwolnienie od podatku wszystkich psów służących do pilnowania gospodarstw domowych i podmiotów gospodarczych. Ad. pkt.2. Radny Andrzej Pawlik - przewodniczący komisji zapoznał członków z kwotami zaległości zarówno osób fizycznych jak i prawnych. Komisja zaleciła aby nie stosować żadnych umorzeń dla osób prawnych, głównie Gminnej Spółdzielni i z czasem rozważyć przejęcie mienia znajdującego się na terenie gminy Poświętne za zadłużenia.

Ad. pkt.3. W celu pozyskania dodatkowych kwot do budżetu gminy komisja zaleciła:
-dokonać kontrolnego pomiaru obiektów letniskowych. ,/
Rozważyć włączenie do komisji przedstawicieli OSP w celu sprawdzenia również zabezpieczenia ppoż na terenach letniskowych. Do prac komisji poprosić sołtysów.
Kontroli dokonać również w odniesieniu do podmiotów gospodarczych.
-
zabezpieczyć pełna ściągalność podatku od środków transportu.
Realne stawki ale ściągalność pełna.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że drugim działem, który pochłania duże środki jest oświata i dlatego społeczeństwo obliguje nas do zajęcia się i szczegółowej analizy zagadnień oświatowych. Informacje o sytuacji oświaty przedstawił dyr. ZEAS Marian Pisarski. W dyskusji głos zabrali:
-
Radny Czesław Sobczyk zwrócił uwagę na mała liczbę, dzieci w przedszkolu (6) i stwierdził, że dokąd była normalna odpłatność dzieci było więcej. Radny wyraził pogląd, że przedszkole powinno funkcjonować. Może dokonać jakichś przesunięć.
 Radny Marian Grzybek wyraził opinię, że utrzymanie przedszkola przy tej ilości dzieci jest zbyt kosztowne. Radny zwrócił też uwagę na puste przeloty "gimbusa" w trakcie dowozu dzieci. Może w jakiś sposób zreorganizować dowóz aby zmniejszyć koszty.
· Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że w szkołach na terenie innych gmin stołówki prowadza, osoby prywatne. U nas obsługa stołówki jest kosztowna.

· radny Andrzej Pawlik - przewodniczący komisji podejmując poruszone zagadnienia stwierdził, że należy przygotować się do likwidacji przedszkola, rozważyć możliwość skorzystania przy dowozie dzieci

z komunikacji PKS. Przeprowadzić rozmowę z osobami zatrudnionymi w stołówce odnośnie
prywatyzacji. Nawet przy dołożeniu przez gminę pewnej kwoty do posiłków koszt byłby mniejszy. Częściowo przecież dofinansowuje posiłki GOPS.
Ostatnio w szkole nie organizuje się imprez. Na wesela mieszkańcy gminy wynajmują, lokale poza terenem gminy a przecież szkoła w ten sposób zarabiała. Nie organizuje się balu sylwestrowego.
Dlaczego nie wpuszcza się do szkoły sportowców.
W głosowaniu nad zagadnieniem funkcjonowania przedszkola przy jednym głosie wstrzymującym członkowie komisji wypowiedzieli się za przystąpieniem do czynności mających na celu likwidację przedszkola z końcem roku szkolnego 2002/2003,
Wójt poinformowała że rodzice domagają się zwiększenia godzin języka polskiego i matematyki w klasach trzecich gimnazjum oraz zwiększenia godzin nauki języka angielskiego. Biorąc pod uwagę zmniejszająca się ilość dzieci w przyszłości może się okazać konieczne rozważenie zmniejszenia stopnia organizacyjnego szkół w Dębie i Brudzewicach do 0-3.
Podsumowując dyskusję w zakresie oświaty Komisja Rewizyjna postanowiła przekazać omówione zagadnienia do przeanalizowania przez Komisję  Oświaty, Kultury. Zdrowia i Spraw Socjalnych a następnie Panu Wójtowi w celu podjęcia realizacji wypracowanych wniosków.
Ad. pkt.4. Przewodniczący Komisji i radny Andrzej Pawlik nawiązał do informacji przekazanej na sesji przez Wójta dotyczącej naprawy dróg poprzez nawożenia żwirem. Nawieziono ogromne ilości a stan dróg niewiele się poprawił.  Komisja rewizyjna dokona lustracji tych dróg i przekaże wnioski. Do tego czasu należy wstrzymać dla p. Przybyłowskiego wypłatę zaległej faktury. Należy się też zastanowić czym w dalszym ciągu nawozić drogi. 
- Radny Czesław Sobczyk podjął zagadnienie przekazania dla szkoły komputera, który wspólnota mieszkańców wsi Studzianna otrzymała od właściciela masztu telefonii komórkowej, a który pracuje w Urzędzie Gminy.
Radny poinformował również, że mieszkańcy wsi Studzianna chcą podjąć remont budynku wiejskiego w związku z czym niezbędny jest przydział mocy celem podłączenia licznika elektrycznego. W celu ostatecznego wyjaśnienia sprawy na najbliższej sesji radny zwrócił się o zaproszenie na sesję przedstawicieli wspólnoty wsi   Studzianna.
- Radny Andrzej Pawlik - przewodniczący Komisji zwrócił się do Wójta o przydzielenie pracownikowi obsługującemu wspólnoty, zadań związanych z ich obsługa finansowa w tych przypadkach kiedy wspólnota taka działalność prowadzi.
Referat budownictwa winien sporządzić inwentaryzację sieci, aby w trakcie różnych prac nie uszkodzić linii usytuowanych w ziemi.
· Członkowie Komisji zwrócili się o wystąpienie do Telekomunikacji z prośba o instalację aparatów telefonicznych w Studziannie, Buczku oraz o pozostawienie na okres zimowy aparatu w Wólce Kuligowskiej.  W celu uzyskania informacji o aktualnych ofertach telekomunikacji należy zaprosić dyrektora na sesję Rady Gminy Częściej organizować odprawy sołtysów.
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