PROTOKÓŁ   Nr 10/2003

sesji Rady Gminy Poświętne/ odbytej w dniu 19 sierpnia 2003 roku w godz.1000 - 1515 w Zespole Szkół Samorządowych w Poświętnem.
Obecni w/g załączonych list obecności.
Przewodniczył radny, Andrzej Małachowski - przewodniczący Rady Gminy.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

 3.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja o działalności wójta w okresie między sesjami.

5. Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2003 roku.

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandy​datów na ławników.

7. Uchwalenie statutów: gminy i sołectw.

8. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży działek budowlanych w obrębie
wsi Małoszyce.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zakupu działek od prywatnych właścicieli
w obrębie wsi Gapinin Kolonia.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

11. Zmiany do uchwał:

· w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych na 2003 rok,

· w sprawie zatwierdzenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadza​nia ścieków,

· w sprawie sprzedaży działki oznaczonej nr 563 wraz z młynem do
rozbiórki-, we wsi Brudzewice.

12. Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych.

13. Interpelacje radnych.

14. Zapytania i wolne wnioski.

Ad. pkt.1. Przewodniczący Rady Gminy otworzył X sesję Rady Gminy Poświętne i powitał obecnych radnych, pracowników urzędu gminy oraz gości przybyłych na sesje.
Na podstawie listy obecności radnych, stwierdził quorum do podejmowa​nia prawomocnych uchwał.
Ad. pkt.2. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad został radnym przesłany w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Zapytał, czy są uwagi do porządku obrad.
-
Wójt gminy - Mieczysław Stępień - złożył wniosek o umieszczenie  w porządku obrad po pkt.9, sprawy dotyczącej nabycia od Gminnej Spółdzielni "Samopomoc Chłopska" w Inowłodzu działki w Stefanowie.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowana, zmianę
w porządku obrad.
Porządek obrad wraz ze zmianą został przyjęty, jednogłośnie.
Ad. pkt.3. Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie.
Ad. pkt.4. Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Mieczysławowi
Stępniowi - Wójtowi Gminy.
Wójt przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami.
Informacja pisemna w załączeniu do protokołu.
 Po przedstawionej informacji głos zabrali:
-
Radny Włodzimierz Bogusiak zapytał, kiedy będzie zrobione oświetlenie uliczne w Poświętnem, w kierunku do Młyńczyska.
Wójt wyjaśnił, że w ubiegłym roku nie został złożony wniosek na dofinansowanie oświetlenia, ale w tym roku wniosek został złożony i być może w przyszłym roku uda się coś zrobić w tej kwestii.
-
Radny Jerzy Tulin zapytał, czy Wójt robił jakieś rozeznanie w sprawie śmieci i czy zastanawiał się nad budową nowego wysypiska. Stwierdził, że jeśli gmina podpisze umowę na odbiór śmieci, ludzie będą zaśmiecać lasy.
Wójt odpowiadając wyjaśnił, że naszej gminy nie stać na budowę, nowego wysypiska. Większość gmin w województwie nie podejmujecie tego dużego wydatku. Do SAPARD-u wpłynął tylko wniosek od jednej gminy na budowę śmietnika. Wójt stwierdził, że temat śmieci być może jeszcze będzie poruszany na tej sesji, gdyż przedstawiciel firmy "HAK" z Piotrkowa, zajmującej się odbiorem śmieci, został zaproszony na sesję by zapoznać radnych z tematem. Jeśli tylko przyjedzie, przedstawi swoja, propozycję i być może nasuną się pytania związane z tym tematem. 

Ad. pkt.5. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że informację o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2003 roku radni otrzymali  przed sesja a także temat ten był szczegółowo analizowany na posiedze​niach komisji przed sesja. Informacja pisemna o wykonaniu budżetu za I półrocze w załączeniu do protokołu. 
Przewodniczący oddał głos pani Jadwidze Wójcickiej - skarbnikowi gminy i poprosił o przedstawienie informacji w sprawie budżetu. Skarbnik Gminy zwróciła się z pytaniem do rady, czy ma na nowo omawiać każdą pozycję?
- Radny Zdzisław Serafin stwierdził, że nie ma sensu ponownie omawiać wykonania budżetu, gdyż to zostało zrobione na posiedzenia komisji. Poprosił o przedstawienie informacji, w jakim procencie budżet został wykonany i jaka jest prognoza budżetu na przyszły rok. Skarbnik Gminy stwierdziła, że budżet jest realizowany w/g planu i nie ma przekroczeń; Wykonanie dochodów wynosi 58,66% a wydatków 47,24%.

Wójt zabrał głos w sprawie zmian do budżetu. Stwierdził, że należy zwiększyć wydatki na oświatę, gdyż nauczyciele podnoszą kwalifikacje. Przyznana subwencja ma się nijak do potrzeb.
Prognozy budżetu państwa na 2006 rok zakładają, że szkolnictwo przecho​dzi na utrzymanie gminy. Wójt poinformował, że w końcu roku rada wraz z wójtem musi podjąć decyzje, odnośnie dalszego racjonalnego funkcjonowania szkół na terenie gminy.
Na temat wykonania budżetu gminy radni nie podejmowali dalszej dyskusji 

Ad. pkt.6. Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu pani Elżbiecie Sobczyk - inspektorowi w Urzędzie Gminy - prosząc o zapoznanie radnych z zagadnieniem dotyczącym wyboru ławników. Pani Elżbieta Sobczyk poinformowała, że w 2003 roku dobiega końca kadencja ławników ludowych. Prezes Sądu Okręgowego w Piotrkowie Tryb. przysłał do Rady Gminy Poświętne pismo informujące o liczbie ławników do Sądu Rejonowego w Opocznie i Sądu Okręgowego w Piotrkowie Tryb,  ogółem - 4 osoby. Na radzie gminy spoczywa obowiązek dokonania wyboru ławników w terminie do końca października br. Ustawa z dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sadów powszechnych, nakłada na radę gminy obowiązek powołania zespołu, który na sesji przedstawi radzie gminy swoja opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników. W naszej gminie zgłosiło się dwóch kandydatów na ławników. W związku z tym na dzisiej​szej sesji należy powołać ten zespół. Na posiedzeniu komisji zaproponowano dwóch radnych; radnego Pawła Kobylarczyka i radnego Mariana Grzegorskiego, którzy wyrazili zgodę.
 Pani Sobczyk poprosiła radnych o zgłaszanie osób do w/w zespołu. Radni zaproponowali:
· Panią. Elżbietę Podlasek

· Pana Tomasza Gawędę

· Pana Mieczysława Szporaka.
W/w osoby wyraziły zgodę.

Elżbieta Sobczyk odczytała projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.
Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowania. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała nr X/47/03 w załączeniu do protokołu.
Ad. pkt.7. Informację na temat prac nad analiza statutu gminy i sołectw przedstawił radny Andrzej Kowalik - przewodniczący komisji statutowej. W dyskusji na temat statutów głos zabrali:
· Radny Andrzej Pawlik - członek komisji statutowej stwierdził, że
komisja pracowała nad statutami i przy pomocy pani mecenas naniosła kilkadziesiąt poprawek do projektów statutów. Zwrócił uwagę na niektóre paragrafy ze statutu gminy i sołectwa.

· Radny Zdzisław Serafin stwierdził, że statut gminy i statuty sołectw są to bardzo ważne i podstawowe dokumenty gminy i sołectwa.

· Radny Jerzy Tulin zgłosił następujące poprawki do przedstawionego
projektu statutu gminy:

1/ w § 60 ust.l wykreślenie słów: "oraz głosowanie większością. 2/3
głosów" po początkowych wyrazach: "Głosowanie bezwzględna większości
głosów". 2/ w § 60 ust.2 wykreślenie słów: "a zarazem tej połowie najbliższa"
na końcu zdania. 3/ w § W ust.l po wyrazach "... po wysłuchaniu protokolanta ..."
skreślić wyrazy: "i wysłuchaniu taśmy magnetofonowej z nagraniem
przebiegu sesji.".
 Przewodniczący Rady Gminy poddał zgłoszone poprawki pod głosowanie. Za przyjęciem pierwszej poprawki głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzy​mał się od głosu. Poprawka została przyjęta.
Za przyjęciem drugiej poprawki głosowało 12 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. Poprawka została przyjęta. Trzecia poprawka została przyjęta jednogłośnie.
· Radny Andrzej Kowalik złożył wniosek o dokonanie zmiany w statucie
sołectwa, polegającej na dokładnym określeniu, kto jest mieszkańcem sołectwa.

· Pani Anna Duraj - radca prawny - zaproponowała zapis § 17 o treści:

"Prawo uczestnictwa w zebraniach i wybierania mają wszyscy mieszkańcy sołectwa, posiadający czynne prawo wyborcze".
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowana, poprawkę Poprawka została przyjęta jednogłośnie.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Gminy Poświętne. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała nr X/ 48/03 w załączeniu do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutów sołectwa. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. Uchwała nr X/49/93 w załączeniu do protokołu. 

Ad. pkt.8. Projekt uchwały w sprawie sprzedaży w drodze przetargu działek budowlanych, położonych w obrębie wsi Małoszyce, stanowiących własność gminy Poświętne, przedstawiła pani Elżbieta Sobczyk - ins. d/s gospodarki ziemia.
Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała nr X/50/03 w załączeniu do protokołu.
Ag. pkt.9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie od prywatnych właścicieli w formie kupna, działek położonych w obrębie wsi Gapinin Kolonia o powierzchni 0,37 ha, przedstawiła E. Sobczyk. Poinformowała, że chodzi tu o nabycie działek, na których usytuowany jest budynek byłej szkoły podstawowej w Gapininie. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała nr X/51/03 w załączeniu do protokołu.
Ad. pkt.10. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu Wójta Gminy w sprawie przejęcia działki od GS-u na rzecz Gminy. Wójt odczytał treść uchwały zebrania przedstawicieli Gminnej Spółdzielni "Samopomoc Chłopska" w Inowłodzu z dnia 17 czerwca 2003 roku, w sprawie wydzielenia z całości bazy magazynowej we wsi Stefanów, działki gruntu pod magazynem zbożowym na rzecz Urzędu Gminy w Poświętnem. Uchwała w załączeniu do protokołu.
Wójt poinformował o wielkości działki, która ma być przekazana Gminie. Pani Anna Duraj - radca prawny - odczytała projekt uchwały w sprawie zasad nabycia nieruchomości gruntowej, położonej we wsi Stefanów. Przewodniczący Rady Gminy podał projekt uchwały pod głosowanie. Głosowało 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. Uchwała Nr X/52/03 w załączeniu do protokołu. 

Ad. pkt.11. Skarbnik Gminy - p. Jadwiga Wójcicka przedstawiła zmiany do budżetu gminy. Zmiany dotyczą: zwiększenia dotacji na zadania zlecone z przeznaczeniem na fundusz socjalny nauczycieli-emerytów, zadań własnych, zwiększenia podatku od nieruchomości, zwiększenia subwencji oświatowej i rekompensującej z tyt. ustawowych ulg i zwolnień, dotacji celowych na dodatki mieszkaniowe.
- Wójt zabrał głos w sprawie możliwości złożenia wniosku w ramach programu SAPARD - działanie III, na budowę drogi Dęba-Buczek. Poinformował radnych, że złożenie wniosku nie jest równoznaczne z otrzymaniem pieniędzy i realizacją zadania. Byłaby to forma testu dla gminy, gdyż to jest ostatnia edycja SAPARD-u,a nasza gmina jeszcze nie składała wniosku. Dlatego warto się zmierzyć z zadaniem, żeby się przekonać jak jesteśmy przygotowani do składania tego typu wniosków. Pani Elżbieta Lasota - insp. d/s budownictwa, przedstawiła informację na temat uzyskiwania środków z SAPARD-u.
Radny Marian Grzybek zapytał, dlaczego nie składa się wniosków np. na trzy drogi.
Wójt stwierdził, że ma obawy czy będziemy mieć środki w budżecie na tg jedną drogę. Dlatego nie wynika to z braku chęci wójta, lecz z braku środków w budżecie. Radny Marian Grzegorski stwierdził, że ten temat powinien być najpierw na posiedzeniach komisji, by móc go przeanalizować, a nie dopiero na sesji.

Po dyskusji na temat celowości złożenia wniosku na dofinansowanie budowy drogi Dęba-Buczek, Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek wójta w sprawie przeznaczenia środków finansowych na realizację zadania pod nazwa, "budowa drogi Dęba-Buczek ze środków budżetowych na rok 2004". Za wnioskiem głosowało 6 radnych, 9 radnych wstrzymało się od głosu. Wniosek został przyjęty.
Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała Nr X/53/03 w załączeniu do protokołu.
Ad. pkt.12. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w punkcie tym rozpatrywane będą zmiany do uchwał: w sprawie Gminnego Programu Profila​ktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2003 rok oraz w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Poświętne, a także zostanie zmieniona uchwała w sprawie zbycia działki komunalnej w Brudzewicach wraz z młynem do rozbiórki. Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnego Włodzimierza Bogusiaka Przewodniczącego Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, o wyjaśnienie, czego dotyczą zmiany w w/w programie. Radny Bogusiak przedstawił radnym zmiany do uchwały. W dyskusji głos zabrali:
Ksiądz Jerzy Cedrowski poprosił o wyjaśnienie, czy Komisja przekazała środki na klub sportowy, ponieważ przy okazji rozgrywek sportowych, sprzedawane jest piwo. Zapytał jak się ma jedno do drugiego. Radny Bogusiak wyjaśnił, że były przyznane środki na klub sportowy. Odpowiednie służby powinny dopilnować, by nie było alkoholu. Radny Kowalik wyjaśnił, że osoby sprzedające alkohol, robią to nielegalnie Wójt stwierdził, że sprzedaż alkoholu na imprezy wymaga zezwolenia wójta, a nikt go nie dostał i nie dostanie na tego typu imprezy.
Następnie p. Elżbieta Sobczyk przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Nr VI11/43/03 z dnia 25 kwietnia 2003 r. dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2003 rok.
Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. Uchwała nr X/54/03 w załączeniu do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na sesję przyjechał przedstawiciel firmy "HAK" z Piotrkowa Tryb. i chciałby przedstawić ofertę dot. wywozu i odbioru śmieci z terenu gminy Poświętne. Dlatego w porządku obrad nastąpi niewielka zmiana. Przewodniczący Rady Gminy
przedstawił Rana Stanisława Gluczyńskiego i oddał mu głos.
Pan St-w Gluczyński przedstawił ofertę odbioru śmieci od indywidualnych gospodarstw domowych i odpowiadał na zadawane pytania.
Wójt stwierdził, że zagadnienie śmieci trzeba będzie podjąć na następne sesji. Dziś tylko został poproszony Pan, żeby zapoznać radnych z ofertą i naświetlić problem.
Przewodniczący Rady Gminy podziękował przedstawicielowi firmy "HAK" za przybycie i udzielenie informacji a następnie oddał głos pani Jadwidze Włodarczyk - księgowej Zakładu Usług Komunalnych i poprosił o przedstawienie zmian do uchwały. 
Pani J. Włodarczyk omówiła zmiany, jakie zostały dokonane w załączniku do uchwały nr VIII/41/03 z dnia 25 kwietnia 2003 r. tj. Regulaminie dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI11/41/03 Rady Gminy Poświętne z dnia 25 kwietnia 2003 roku. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała nr X/55/03 w załączeniu do protokołu.
Następnie p. Elżbieta Sobczyk przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI1/39/03 Rady Gminy Poświętne z dnia 21 marca 2003 r. dotyczącej zbycia w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Poświętne, położonej we wsi Brudzewice, oznaczonej nr działki 563 o powierzchni 0,09 ha. Powierzchnia i numer działki uległy zmianie, po przeprowadzonym rozgraniczeniu.
Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała nr X/56/03 w załączeniu do protokołu.
Ad. pkt.13. Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw  Socjalnych - radny Zdzisław Serafin - przedstawił sprawozdanie z działalności komisji za okres od 1 stycznia do 15 sierpnia 2003 roku. Informacja pisemna w załączeniu do protokołu.
W trakcie dyskusji głos zabrali:
-
Proboszcz Parafii - ks. Jerzy Cedrowski stwierdził, że komisja w swej nazwie ma także kulturę i zdrowie. Zapytał, jak wygląda sprawa troski o zdrowie mieszkańców, przy jednym lekarzu, który ma również prawo do urlopu, wyjazdów na szkolenia itp. oraz sprawa dożywiania dzieci. Stwierdził, że sprawy socjalne są bardzo ważne, nie mniej niż oświata, a w sprawozdaniu zabrakło tych zagadnień.
-
Radny Serafin stwierdził, że nie było posiedzenia komisji na temat kultury i zdrowia. Tylko jedno posiedzenie było poświęcone sprawom Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Wyjaśnił, że w sprawie dożywiania dzieci, informacji udzieli pani Kierownik GOPS-u.
Elżbieta Podlasek - kierownik GOPS- poinformowała o dożywianiu dzieci we wszystkich szkołach na terenie gminy i środkach finansowych na ten cel.
· Radny A. Pawlik stwierdził, że sprawozdanie komisji oświatowej zostało
przygotowane rzetelnie, ale w przyszłości komisję czeka wiele trudnych decyzji.

Wójt wyjaśnił, że gmina dysponuje niewielkimi środkami na pomoc społeczna i nie wszystkim można pomóc.
W ramach pomocy dla bezrobotnych, udało się zorganizować "odhaczanie" w Urzędzie Gminy, bez konieczności dojazdu do Opoczna, dla tych osób, co nie pobierają, zasiłku. 

Ad. pkt.14. Interpelacji nie zgłoszono. 

Ad. pkt.15. W wolnych wnioskach głos zabrali:
- Wójt Gminy powitał przybyła na sesję Rady Gminy Poświętne Marszałek Województwa Łódzkiego - Panią. Krystynę Ozga oraz podziękował za przyjęcie zaproszenia.
Wójt zwracając się do Pani Marszałek podziękował za okazywaną, długotrwałą pomoc przy budowie dróg i w innych ważnych sprawach dla społeczność lokalnej.
Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Pani Marszałek. 

Pani Krystyna Ozga - Marszałek Województwa Łódzkiego podziękowała za zaproszenie Przewodniczącemu Rady Gminy i Wójtowi oraz za pośredni​ctwem radnych, wszystkim wyborcom z terenu gminy Poświętne, którzy oddali na nią swój głos. Stwierdziła, że będzie się starała pomagać gminie w dalszej swej działalności.
W dalszej części poinformowała, że przywiozła dwie dobre wiadomości. Pierwsza dotyczy decyzji Zarządu Województwa Łódzkiego z dnia 19 sierpnia 2003 r. o przyznaniu dla Gminy Poświętne Grantu w wysokości 40 tys. zł z przeznaczeniem na Gminne Centrum Informacji. Druga dotyczy przyznania środków w wysokości 40 tys. zł na zakup samochodu strażackiego.
Przewodniczący Rady Gminy oddał głos panu Jerzemu Łumińskiemu - preze​sowi OSP Poświętne.
Pan Jerzy Łumiński w imieniu strażaków, podziękował Pani Marszałek za wsparcie i pomoc w pozyskiwaniu środków na samochód strażacki.

Poinformował, że 4 strażaków uzyskało certyfikat ratowników, dlatego będzie potrzebny sprzęt do wyposażenia samochodu strażackiego. Prezes OSP stwierdził,  że został upoważniony przez strażaków do
zasygnalizowania sprawy przeniesienia świetlicy OSP w budynku GOK-u, z dołu na górę.
Poprosił również o przygotowanie imprezy z okazji 80-lecia OSP Poświętnem na miarę wojewódzką.
Radny Andrzej Pawlik odniósł się do informacji Wójta z działalności między sesjami. Pochwalił Wójta za dokonane zamierzenia od początku kadencji. Stwierdził, że do gminy wraca normalność i za to należy się
słowa uznania, również dla Pani Marszałek, której pomoc jest nieoceniona Elżbieta Lasota - insp. d/s budownictwa przedstawiła informację w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i zaapelowała do radnych o przemyślenie sprawy uchwalenia planu do następnej sesji.
- Pani Krystyna Ozga odnosząc się do wypowiedzi Pana J. Łumińskiego
stwierdziła, że trzeba wspierać ochotnicze straże. 

Wójt jeszcze raz podziękował Pani Marszałek za przybycie i dobre wiadomości.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął X sesję Rady Gminy Poświętne.
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Protokół sporządziła: Elżbieta Sobczyk
