PROTOKÓŁ NR 12/2003

sesji Rady Gminy Poświętne, odbytej w dniu 10 grudnia 2003 roku w godzinach 1430-1740 w Zespole Szkół Samorządowych w Poświętnem.
Obecni wg załączonych list obecności.
Przewodniczył radny Andrzej Małachowski - przewodniczący rady gminy.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ąuorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja wójta gminy z działalności między sesjami.

5. Uchwalenie stawek podatku od nieruchomości.

6. Uchwalenie stawek podatku od środków transportowych.


7. Uchwalenie wzorów formularzy dla podatników podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.

8. Uchwalenie regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie gminy
Poświętne.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym
gminy Poświętne.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia działki w Mysiakowcu. 

11.Podjęcie uchwały w sprawie zbycia działki w Poświętnem. 

12.Podjęcie uchwały w sprawie zbycia działki w Małoszycach. 

13.Zmiana uchwały w sprawie ustalenia zasad odpłatności za pomoc świadczoną w formie usług opiekuńczych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Poświętnem.
14. Zmiany w budżecie gminy.
15.Interpelacja radnych.  

16.Zapytania i wolne wnioski.
Ad. pkt.1 Przewodniczący rady gminy Andrzej Małachowski otworzył XII sesję rady gminy i na podstawie listy obecności radnych, stwierdził ąuorum do podejmowania prawomocnych  uchwał
Ad. pkt.2. Przewodniczący obrad poinformował, że proponowany porządek obrad został radnym przesłany. Zapytał, czy są jakieś wnioski o zmianę porządku obrad. Pan Jerzy Łumiński - prezes OSP Poświętne, poprosił o uwzględnienie w porządku obrad, przed rozpoczęciem dalszych punktów, krótkiej prezentacji nowego samochodu strażackiego, do ratownictwa drogowego. Zaprosił do wzięcia udziału w prezentacji przed budynkiem szkuty radnych i wszystkich obecnych na sesji. Po prezentacji samochodu strażackiego Przewodniczący rady gminy zapytał czy są jeszcze uwagi do porządku obrad.
Wójt gminy - mgr inż. Mieczysław Stępień, zwrócił się z wnioskiem o wycofanie z porządku obrad punktów 10,11 i 12, dotyczących zbycia działek gminnych.

Przewodniczący rady gminy poddał wniosek pod głosowanie. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Następnie radni przyjęli jednogłośnie porządek obrad sesji. 

Ad. pkt.3. Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt.4. Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami. Poinformował o ważniejszych wydarzeniach i dokonaniach w działalności gminy. Radni nie zgłaszali pytań.

Ad. pkt.5. Przewodniczący rady gminy udzielił głosu radnemu Marianowi Grzegorskiemu - przewodniczącemu Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa. Radny M. Grzegorski poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji wypracowano stawki podatku od nieruchomości na 2004 rok. Radni zdecydowali o pozostawieniu stawek podatku od nieruchomości na poziomie roku 2003, za wyjątkiem stawki podatku od 1 m2 budynków letniskowych i wykorzystywanych na cele letniskowe, którą zdecydowali podnieść do kwoty 5,82 zł. Na rok 2004 ustalono również stawkę 0,31 zł dla gruntów oraz 5,82 zł dla budynków  zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego.
Radny Zdzisław Serafin poprosił o odczytanie proponowanych stawek podatkowych. Pani Aleksandra Kupis - insp, d/s wymiaru podatków odczytała proponowane stawki podatku od nieruchomości na 2004 rok.

Przewodniczący rady gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia stawek podatku od nieruchomości na 2004 rok. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała nr XII/65/03 w załączeniu do protokołu.

Ad. pkt.6. Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa radny Marian Grzegorski zabrał głos w sprawie stawek podatku od środków transportowych Stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu komisji ustalono, że stawki podatku od środków transportowych pozostaną na poziomie roku 2003. Radny Czesław Sobczyk zwrócił uwagę, że w roku ubiegłym uchwalano jedną  stawkę dla Starów 650 zł, a później stawki zostały rozbite z uwzględnieniem wieku do 10 lat i powyżej 10 lat.

Wójt przedstawił informację, o którą radni prosili na komisji, dotyczącą ilości Starów na terenie gminy w 2003 roku, w rozbiciu na dwie grupy: do 10 lat i powyżej 10 lat

Radni podjęli dyskusję na temat stawek podatku od środków transportowych, ujętych w załączniku nr 1 do projektu uchwały.

Radny Cz. Sobczyk złożył wniosek, żeby samochody typy Star miały stawkę 650 zł bez względu na wiek.

Wójt wyjaśnił, że intencją poprzedniej uchwały było różnicowanie stawek z uwzględnieniem wieku samochodu, ponieważ te starsze bardziej zatruwają środowisko.
Przewodniczący rady gminy poddał pod głosowanie wniosek o różnicowanie stawek podatku ze względu na wiek do 10 lat i powyżej 10 lat Za wnioskiem głosowało 8 radnych. Pozostali radni wstrzymali się od głosu. Wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący rady gminy poddał pod głosowanie wniosek o ustaleniu stawek na jednakowym poziomie bez względu na wiek samochodu. Za wnioskiem głosowało 4 radnych, pozostali wstrzymali się od głosu. Wniosek nie został przyjęty. Radny Andrzej Kowalik postawił wniosek, by w załączniku nr 1 stawki podatku dla samochodów powyżej 10 lat były wyższe o 

50 zł.
Przewodniczący rady gminy odczytał stawki uwzględniające wniosek radnego Kowalika, które zostały zawarte w załączniku nr 1 do projektu uchwały. Radni nie zgłaszali uwag. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie stawek od środków transportowych na 2004 rok. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała nr XH/66/03 w załączeniu do protokołu. 

Ad. pkt.7. Pani Aleksandra Kupis - inspektor d/s wymiaru podatków poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu komisji radni zostali zapoznani z wzorami formularzy podatkowych.
Przewodniczący rady gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  określenia wzorów formularzy dla podatników podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego.
Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała nr XII/67/03 w załączeniu do protokołu.
Ad. pkt.8. Pani mgr Anna Duraj- sekretarz gminy, przedstawiła zmiany do projektu regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Poświętne, które wnioskowali radni na wspólnym posiedzeniu w dniu 12 listopada 2003 roku. Projekt regulaminu został pozytywnie zaopiniowany przez sanepid. Jednocześnie poinformowała o konieczności uchylenia uchwały podjętej na ostatniej sesji w przedmiocie gospodarowania odpadami stałymi, w związku z wszczęciem postępowania przez organ nadzoru Wojewody Łódzkiego. Przewodniczący rady gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.  Uchwała nr XII/68/03 w załączeniu do protokołu.
Radny Z. Serafin zapytał w jaki sposób mieszkańcy zostaną zapoznani z regula​minem utrzymania czystości.
Sekretarz gminy wyjaśniła, że uchwała wraz z regulaminem podlega ogłoszeniu na tablicy ogłoszeń urzędu gminy i na tablicach ogłoszeń we wszystkich sołectwach gminy.
Ad. pkt.9. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnym gminy Poświętne przedstawiła sekretarz gminy - mgr Anna Duraj.
Przewodniczący rady gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała nr XII/70/03 w załączeniu do protokołu.
Ad. pkt.10. Pani Elżbieta Podlasek - kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Poświętnem przedstawiła projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze. Przewodniczący rady gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Ad. pkt. 11. Sekretarz gminy Pani Anna Duraj, przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. Zmiany dotyczą dodatków mieszkaniowych, wypłaty nagród dla pracowników GOPS, wypłaty świadczeń z pomocy społecznej, wapnowania.
Przewodniczący rady gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Uchwała nr XII/72/03 w załączeniu do protokołu.
Ad. Pkt.12. Interpelację na ręce Przewodniczącego obrad złożył radny Andrzej Pawlik. Przewodniczący rady gminy odczytał interpelację skierowaną do Wójta Gminy Poświętne. W interpelacji radny zawarł następujące pytania: D na jakiej podstawie ustalona jest wysokość opłaty od szczepienia psa w gospodarstwie rolnym.  D Czy szczepienia psów na terenie naszej gminy mogą tylko dokonywać lekarze weterynarii za zgodą weterynarza powiatowego.
Pytania te nasuwają się po przeprowadzonym szczepieniu psów w Dębie, w listopadzie 2003 r.
Przewodniczący przekazał interpelację na ręce wójta gminy - mgr inż. Mieczysława Stępnia.
Ad. pkt.13. W wolnych wnioskach głos zabrali: o radny Marian Grzegorski zapytał, czy radni podejmą decyzję w sprawie zamiany działki Pana Mieczysława Szporaka z Brudzewic na działkę gminy w Małoszycach. Działka Pana Szporaka biegnie wzdłuż drogi krajowej i można by zrobić chodnik do szkoły, gdyby rada gminy podjęła decyzję o zamianie na działkę gminną. o  Wójt wyjaśnił, że na zebraniu w Brudzewicach została podjęta sprawa budowy chodnika do szkoły. Mieszkańcy wnioskowali, by zamienić grunt Pana Szporaka  na działkę wspólnoty lub gminną.
Jeśli rada wyraziłaby zgodę na zamianę gruntów z gminą, to jeszcze w tym roku należałoby zlecić podział działki Pana Szporaka, gdyż po nowym roku, gdy nie będzie ważny plan zagospodarowania, procedury mogą się wydłużyć. Radny Cz. Sobczyk stwierdził, że zgadza się z tym, że chodnik jest potrzebny, ale nie tylko w Brudzewicach. Zapytał, czy rada zamierza dać wszystkim osobom, co użyczą gruntu pod chodnik, działkę gminną. Zaproponował, by to wspólnota wsi Brudzewice zamieniła się na grunt z Panem Szporakiem, gdyż to dla tej społeczności będzie służył chodnik.
Po długiej dyskusji na temat zamiany w/w działek radny Grzegorski poparł wniosek Wójta o dokonanie zamiany gruntów między wspólnotą a Panem Szporakiem. Wójt w odpowiedzi na otrzymaną interpelację wyjaśnił, że sprawę szczepienia psów musi wyjaśnić z Powiatowym Lekarzem Weterynarii i wówczas udzieli radnemu odpowiedzi. Radny Andrzej Kowalik stwierdził, że są trzy jednostki straży pożarnej i może należałoby jeden samochód przekazać do Brudzewic.
Pan Jerzy Łumiński - prezes OSP Poświętne stwierdził, że jednostka w Poświętnem jest włączona do krajowego systemu ratownictwa drogowego, dlatego jest to jednostka priorytetowa. W dalszej części poinformował o działalności straży w Poświętnem.
Wójt poinformował o propozycjach cenowych firm odbierających śmieci. Wójt wyjaśnił, że przedstawiciele firm są chętni do wzięcia udziału w zebraniach wiejskich, jeśli sołtysi je zorganizują i ich zaproszą.
Radny Edward Lipski zapytał, czy przedstawiciele gminy też będą na zebraniu. Wójt wyjaśnił, że jeśli będzie taka potrzeba to będą. Pani Anna Duraj - sekretarz gminy poinformowała, że odbyło się spotkanie z sołtysami w sprawie m.in. zamknięcia śmietniska i odbioru śmieci. Sołtysi przyjęli informację o zamknięciu śmietniska ze zrozumieniem. Ustalono, że tam gdzie będzie potrzeba wzięcia udziału w zebraniu wiejskim przedstawiciela gminy, sołtys poinformuje urząd gminy o terminie zebrania.  Wójt wracając do sprawy chodnika w Brudzewicach zapytał, czy będzie zgoda rady gminy na zapłacenie podziału działki Pana Szporaka, która przeznaczona będzie na chodnik.
Przewodniczący rady gminy poddał wniosek Wójta pod głosowanie. Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na pokrycie kosztów podziału. W dalszej części Wójt przedstawił propozycje subwencji na 2004 rok. Poinformował również o inspekcji drogi w Dębie przez przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.
Radny A. Kowalik stwierdził, że na zebraniu w Brudzewicach padł wniosek o zainstalowanie lampy ulicznej na skrzyżowaniu w Brudzewicach. Radny ponowił wniosek w tej sprawie. Przewodniczący rady gminy zamknął XII sesję Rady Gminy Poświętne,
