PROTOKÓŁ Nr 8/2003

Sesji Rady Gminy Poświętne, odbytej w dniu 25 kwietnia 2003 roku

w godz.13:30 – 17:00 w siedzibie Zespołu Szkół Samorządowych w Poświętnem.

Obecni w/g załączonych list obecności.

Przewodniczył radny Andrzej Małachowski - przewodniczący Rady Gminy. 

Proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji. 

4. Wykonanie budżetu gminy za 2002 rok.

5 .Przyjęcie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków

6. Informacja o realizacji zadań przez Gminny Ośrodek Pomory Społecznej.

7. Przyjęcie Statutu gminy i statutów sołectw. 

8. Zmiany w budżecie gminy.

9. Interpelacje radnych.

10. Zapytania i wolne wnioski.

Ad. pkt. l Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady witając radnych i wszystkich zebranych na sesji i stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie zaproponował, żeby zebrani wysłuchali przedstawicieli Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa z Opoczna, Pana Jacka Pacana i Pana Tomasza Woźniaka.

Przedstawiciele ARiMR poruszyli głównie tematy dopłat dla rolnictwa oraz identyfikacji i kolczykowania zwierząt. Następnie udzielali odpowiedzi na zadawane pytania.

Ad. pkt. 2 Radny Włodzimierz Bogusiak zaproponował wniesienie zmiany do porządku obrad polegającej na włączeniu po pkt.6 zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2003 r.

Radny Andrzej Pawlik złożył wniosek o wycofanie pkt.7 tj. uchwalenie statutu gminy i statutów sołectw, z tego względu, że komisja statutowa nie obradowała nad projektami statutów z powodu braku czasu i ważnych obowiązków.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod glosowanie zaproponowane zmiany w porządku obrad.

Porządek obrad wraz ze zgłoszonymi zmianami został przyjęty jednogłośnie

Ad. pkt.3. Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt.4. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wszystkie komisje rady gminy obradowały na temat wykonania budżetu za 2002 rok oraz Regionalna Izba Obrachunkowa przesłała uchwałę w sprawie pozytywnej opinii wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za wykonanie budżetu gminy za 2002 rok.

Skarbnik gminy odczytała treść uchwały RIO. Uchwała w załączeniu. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił o opinie do wykonania budżetu gminy za 2002 r .

- Radny Zdzisław Serafin - przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych stwierdził, że komisja analizowała realizację budżetu gminy za 2002 r. bardzo wnikliwie, w tym celu aby ocenić pracę urzędu i jego komórek. Zaznaczył, że celem analizy było wyciągnię​cie wniosków i zdobycie doświadczenia żeby nie popełniać w przyszłości błędów.

Radny stwierdził, że komisja przyglądała się szczególnie tym pozycjom, gdzie plan nie został wykonany lub były znaczne przekroczenia planu i stwierdził, że niektóre wydatki zostały zbyt pochopnie zaplanowane, dlatego nie powinno się planować dużych wydatków, tam gdzie nie ma konieczności ich dokonywania.

Przewodniczący zaznaczył, że komisja zwróciła uwagę na fakt wzięcia dużego kwoty kredytu pod koniec roku a być może nie było takiej potrzeby.

Ogólnie, mimo uwag, Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych wnioskuje o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. 

- Następnie głos zabrał radny Andrzej Pawlik - przewodniczący Komisji Rewizyjnej i stwierdził, że komisja dwa razy analizowała wykonanie budżetu gminy za 2002 r. Wnioskowaliśmy o udzielenie absolutorium obecnemu wójtowi, ale wykonanie budżetu dotyczy poprzednika.

Komisja rewizyjna większych zastrzeżeń nie miała. Wnioskowaliśmy, żeby sprawozdanie za obecny rok było dokonane z uwzględnieniem wszystkich zmian w ciągu roku. Radny stwierdził, że komisja zwróciła uwagę na fakt, że zostaliśmy przez poprzednią radę obdarowani kredytem i były wątpliwości czy była potrzeba wzięcia tak dużej kwoty.

Komisja rewizyjna wnioskowała o udzielenie absolutorium z zaznaczeniem by szukać oszczędności i robić coś w tym kierunku by poprawić sytuację gminy.

- Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2002 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Za przyjęciem uchwały głosowało l5 radnych. Uchwała w załączeniu. 

- Wójt podziękował za udzielenie absolutorium i stwierdził, że to absolutorium w zasadzie dotyczy poprzednika.

Wójt zwrócił uwagę: na fakt, że tegoroczny budżet nie jest zbyt ciekawy a środki, które mamy są przeznaczone głównie na konsumpcję a nie na inwestycje.

Ad. pkt.5. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków został radnym przesłany przed sesją. Zapytał o uwagi do regulaminu.

Radny A. Pawlik stwierdził, że projekt jest dosyć dobrze opracowany. Zapytał o ceny za przyłącze wodociągowe i zgłosił wniosek o uchylenie uchwały mówiącej o cenach za przyłącze wodociągowe. Zaproponował żeby koszty przyłącza ustalał ZUK.

Sekretarz gminy wyjaśniła, że z chwilą uchwalenia regulaminu, ustalenia z poprzedniej uchwały będą nieważne.

- Radny Cz. Sobczyk zapytał czy tylko ZUK ma wykonywać przyłącza i czy ewentualne odstąpienie ZUK-u od wykonania przyłącza będzie wymagało ich zgody.

- Radny E. Lipski zwrócił uwagę na fakt samowolnego podłączenia się do wodociągu i stwierdził, że jest to niedopuszczalne, gdyż wszyscy powinni ponosić koszty przyłącza.

- Radny Z .Serafin zaznaczył, że z regulaminu wynika, że Zakład ma obowiązek zapewnić dostawę wody odpowiedniej jakości. Zapytał jak to się ma stosunku do Dęby.

- Pani Jadwiga Włodarczyk - księgowa ZUK odpowiedziała, że o jakości wody świadczą wyniki sanepidu i w Dębie te wyniki są dobre.

- Radny Sobczyk stwierdził, że w regulaminie nie dopatrzył się nigdzie kar za długie przerwy w dostawie wody i zaproponował żeby za nie obciążać ZUK.

- Radny Lipski zaproponował, żeby w regulaminie dopisać, że tylko ZUK jest uprawniony do wykonywania przyłącza.

- Pani Anna Duraj - radca prawny stwierdziła, że z § 17 regulaminu wynika, że tylko ZUK jest uprawniony do wykonywania przyłącza. Pani mecenas poinformowała, że jeśli chodzi o kary z tytułu przerw w dostawie wody to jest wiadome, że za usuwanie awarii jest odpowie​dzialny kierownik ZUK-u, a jeśli będzie zwlekał z usunięciem awarii to on odpowiada przed wójtem.

Po dyskusji na temat regulaminu i opłat za przyłącza, radny Pawlik zgłosił wniosek o odrzucenie tego regulaminu i ponowne rozpatrzenie na posiedzeniu komisji tego zagadnienia.

- Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, żeby na sesji uchwalić przedsta​wiony regulamin a wszelkie nieścisłości przeanalizować i na następnej sesji wnieść zmiany do uchwały.

- Radny Pawlik wycofał swój wniosek.

- Przewodniczący Rady Gminy poddał pod glosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Poświętne.

Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 11 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.6. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni na posie​dzeniach komisji omawiali działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Poprosił przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych o opinię.

- Radny Z. Serafin stwierdził, że radni analizowali działalność GOPS-u szczególnie w zakresie finansowym.

Zapoznali się szczegółowo z rodzajami świadczeń, ich wysokością. Przewodniczący komisji stwierdził, że działalność GOPS-u przebiega prawidłowo. Jednak nie wszystkie świadczenia są wypłacane w takiej wysokości jak by należało, ale to wina braku pieniędzy.

Radny stwierdził, że widać fachowość i zaangażowanie Pani kierownik. Gmina na cele opieki też przeznaczyła kwotę w budżecie, na jaką nas stać.

Co do działalności GOPS-u radni nie mieli zastrzeżeń, ale był wniosek przewodniczącego Komisji Rewizyjnej dotyczących spraw płacowo - kadrowych.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania z działalności GOPS

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie. Uchwała w załączeniu.

- Pani Podlasek kierownik GOPS podziękowała radnym za przyjęcie sprawozdania i pozytywna ocenę Ośrodka.

- Pan Kazimierz Bajerowski - sołtys wsi Dęba, zapytał, od kiedy będzie wiadomo, kto korzysta z opieki i jakie bierze zasiłki.

Zapytał Panią mecenas, co chroni ustawa o danych osobowych. Kierownik GOPS wyjaśniła, że podawanie danych o osobach, które korzystają z pomocy społecznej przez informację na tablicy ogłoszeń jest zabronione przez ustawę o pomocy społecznej i ustawę o danych osobowych.

- Pani Anna Duraj potwierdziła wyjaśnienie pani Podlasek.

Ad. pkt.7 Sekretarz gminy poinformowała, że Rada na ostatniej sesji uchwaliła Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2003 rok. Do uchwalonego preliminarza wydatków były uwagi i wnioskowano o przedstawienie nowego preliminarza wydatków GKPiRPA, po wybraniu nowej komisji.

Nowo powołany przewodniczący komisji przedstawił preliminarz wydatków, dlatego radni będą zatwierdzać zmiany do poprzedniej uchwały. Sekretarz gminy odczytała nowy preliminarz wydatków GKPiRPA.

Radny W. Bogusiak - przewodniczący Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych poinformował, że członkowie komisji zrezygnowali z diet i w tym punkcie zmieni się również program. Następnie przedstawił skład nowo powołanej komisji: 

Bogusiak Włodzimierz

Ks. Drewniak Jan 

Franas Krzysztof 

Bukowska Liliana Nowak Anna

Podlasek Elżbieta

Pisarska Barbara

Wielgus Krzysztof

- Radny Serafin stwierdził, że zmiany w preliminarzu są korzystne, zwłaszcza dla szkół, gdyż komisja dofinansowuje sport w szkołach. 

- Radny Pawlik pogratulował nowemu Przewodniczącemu i podziękował za uwzględnienie dofinansowania szkoły w Dębie i Brudzewicach. Radny zaproponował, żeby komisja zakupiła materiały reklamowe, antyalkoholowe w celu wywieszenia w sklepach i lokalach z alkoholem. 

- Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2o03 rok - w nowym brzmieniu.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.8. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie w 2003 roku został radnym przesłany.

- Skarbnik gminy wyjaśnia, że zmiany dotyczy dodatków mieszkaniowych, funduszu socjalnego dla emerytowanych nauczycieli i wzrostu zasiłków z opieki społecznej.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym w 2003 roku.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała w załączeniu.

Ad. pkt.9. Interpelacji nie zgłoszono.

Ad. pkt. l0. W wolnych wnioskach głos zabrali:

- Sekretarz gminy poinformowała, że w związku z referendum planowanym na miesiąc czerwiec, niektóre gminy podejmują uchwały o podziale gminy na obwody głosowania. U nas zmian nie będzie, więc nie zachodzi konieczność uchwalania nowych obwodów. Stwierdziła, że zaczęły się przygotowania do prasy nad referendum.

Kandydatów do komisji będą zgłaszać partie polityczne, kluby i stowa​rzyszenia. Komisja będzie liczyć od 6 do 10 osób.

- Jerzy Łumiński - prezes OSP Poświętne poinformował, że 3 maja br. o godz.l5°° na boisku w Studziannie odbędą się zawody sportowo -pożarnicze i zaprosił wszystkich na tą imprezę.

Następnie zaapelował do radnych, żeby Rada utożsamiała straż pożarną jako dobro wspólne. Poinformował, że jednostka straty w Poświętnem została zakwalifikowana do krajowego systemu ratownictwa drogowego. W ratownictwie niezbędny jest samochód lekki.

Przedstawiciel straży poinformował, że jest problem z sąsiadami budynku OSP w Poświętnem, gdyż wyrwali rurę, która odprowadzała wodę z piwnicy budynku. Poprosił o wyjaśnienie tej sprawy przez urząd gminy.

Następnie stwierdził, że straż zgodziłaby się na zamianę świetlicy na dole, na kawiarnię internetową w zamian za świetlice na górze. Poprosił o rozważenie takiej możliwości.

W dalszej części poruszył temat nagród na planowane zawody strażackie i stwierdził, że straż stać tylko na długopisy dla uczestników zawodów. Pan Łumiński poruszył także temat boiska w Studziannie i poprosił o jego przekazania dla straży a ta w zamian za używanie doprowadzi go do stanu używalności.

Zaproponował również przekazanie przez urząd gminy dla straży rusztowań w celu zarobkowania, a dla potrzeb gminy straż by je udostępniała bezpłatnie.

W imieniu rady sołeckiej wsi Poświętne Pan Jerzy Łumiński poruszył temat oświetlenia ulicznego na ulicy Szkolnej i Młyńczysku.

Poprosił o rozwiązanie problemu związanego z brakiem oświetlenia.

- Radny W. Bogusiak poinformował, że na spotkaniu SLD ze Starostą była mowa o bezrobotnych i ustalono, że bezrobotni będą mogli potwier​dzać gotowość do pracy w urzędzie gminy.

Poprosił sołtysów o powiadomienie mieszkańców.

- Wójt potwierdził, że od 8 maja br. pracownik z Drzewicy będzie odhaczał bezrobotnych, ale mieszkańcy którzy biorą zasiłki dla bezrobotnych lub zasiłki rodzinne na dzieci będą musieli jeździć do Opoczna. Następnie odhaczanie będą 15 i 22 maja / w czwartki.

Następnie wójt zabrał głos w sprawie oświetlenia ulicznego i stwierdził, że była propozycja na posiedzeniu wspólnym komisji oświatowej i rewizyjnej, żeby wyłączyć oświetlenie uliczne od 5 maja do 31 sierpnia br. Zapytał czy radni nie mają uwag. Uwag nie zgłoszono.

Wójt poinformował, że oświetlenie pozostałoby tylko przy drodze krajowej

- Radny Sobczyk odnosząc się do wypowiedzi prezesa OSP w sprawie przekazania boiska w Studziennie stwierdził, że boisko nie jest gminy lecz wspólnoty wsi Studzienna i gmina nie będzie decydować o jego przekazaniu.

Zapytał, kto został wytypowany ze straży na szkolenie na ratowników drogowych.

- Prezes 0SP wyjaśnił, że na szkolenie wytypowano trzech strażaków, którzy mają odpowiednie predyspozycje do tego, by być ratownikiem. Odnosząc się do przekazania boiska stwierdził, że wieś, Studzianna jeśli nie chce przekazać boiska to tylko na tym straci, gdyż budynek wiejski jest już ruiną i takie będzie też zaniedbane boisko.

- Sołtys wsi Buczek poprosił o wyrównanie drogi do Buczku i w Dębie. 

- Radny Pawlik odnosząc się do wcześniejszej wypowiedzi prezesa OSP stwierdził, że ta Rada Gminy mówiła wiele dobrych słów o straży. Stwierdził, że jest to reprezentacja nas wszystkich. Ale strażak powinien być apolityczny, a w kampanii wyborczej niektórzy strażacy zajęli się polityką i wyrażali opinie niegodne strażaka. Straż tylko przez to straciła.

- Komisja rewizyjna sprawdzała wydatki straży i stwierdziła pewne nieprawidłowości.

Poprosił o to, żeby nie było komentarzy i obrażania się, gdyż komisja rewizyjna jest od tego żeby kontrolować.

Radny stwierdził, że warto jest zachowywać tradycje i kontynuować działalność straży i wiele rzeczy można wyjaśnić w dobrej atmosferze.

Następnie złożył życzenia dla wszystkich strażaków z okazji ich święta.

- Prezes OSP stwierdził, że będzie się starał żeby na zebraniach strażackich nie było polityki a on będzie przypominał radnym o problemach straży.

- Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o obowiązku złożenia zeznań majątkowych do 30 kwietnia br  i o restrykcjach w przypadku ich niezłożenia.

Na zakończenie Przewodniczący zaprosił wszystkich na uroczystości związane z rocznica śmierci majora Hubala, które rozpoczną się o godz. 10:30 mszą świętą, przed szańcem w Anielinie w dniu 27 kwietnia br.

Na tym obrady zakończono.

    Przewodniczący

       Rady Gminy

Andrzej Małachowski

