Protokół Nr 10/2008

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych

odbytego w dniu 29 grudnia 2008 roku w godzinach 10.20 – 11.30 w Urzędzie Gminy Poświętne.

Posiedzeniu Komisji przewodniczył Radny Władysław Bogusz – Przewodniczący Komisji.  W posiedzeniu uczestniczyli: Wójt Gminy Mieczysław Stępień.

Obecni na posiedzeniu wg załączonej listy obecności ( 2 radnych obecnych w chwili otwarcia komisji ). O godzinie 11 na posiedzenie przybył radny Kacprzak.
Porządek posiedzenia:

1. Podsumowanie działalności komisji w roku 2008,

2. Omówienie planu pracy komisji na rok 2009,

3. Zagadnienia pod obrady sesji.
Przewodniczący Komisji powitał obecnych ( dwóch radnych w chwili otwarcia obrad ) i przedstawił proponowany porządek obrad. Poinformował, że najpierw Komisja zajmie się punktem 1 porządku. Poinformował również, że opracował plan pracy prosząc jednocześnie zebranych radnych o wniesienie uwag lub uzupełnień.
Ad. pkt 1. Przewodniczący Komisji poinformował zebranych, że radni spotkali się 6 razy na spotkaniach komisji oraz 4 razy uczestniczyli w posiedzenie komisji wspólnych. Podziękował radnym za pracę w komisji. Przedstawił zebranym sprawozdanie z działalności komisji w roku 2008 – w załączeniu do protokołu. Radni nie mieli uwag do sprawozdania.

Ad. pkt 2. Następnie zapytał zebranych o wnioski i uwagi do przedstawionego planu pracy komisji na rok 2009.
· Wójt Gminy poprosił aby przenieść punkt dotyczący uchwalenia budżetu  na miesiąc styczeń, zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Radni zaakceptowali wniosek Wójta i punkt dotyczący uchwalenia budżetu przeniesiony został z miesiąca marca na styczeń – plan pracy w załączeniu do protokołu.
Ad. pkt 3. Przewodniczący Komisji przedstawił zebranym projekty uchwał proponowane do podjęcia na najbliższej sesji Rady Gminy. Radni nie wnieśli zastrzeżeń lub uwag.

Podczas dyskusji radni poruszyli kwestie dotyczące remontu drogi na Młynczysku oraz budowy dróg metodą emulsyjną. Wójt Gminy udzielał wyczerpujących informacji.

· Wójt Gminy zapoznał zebranych z propozycją współfinansowania budowy drogi powiatowej w Studziannie, poinformował, że powiat przeznacza 200 tys zł i oczekuje takiego samego wkładu od gminy.

Radni dyskutowali nad możliwością współfinansowania budowy odcinka drogi powiatowej w Studziannie, poruszono również kwestie związane z projektowana obwodnicą Poświętnego oraz wpływem na założenia inwestycyjne gminy dotyczące dróg.
· Przewodniczący Komisji zaproponował podjęcie wszelkich starań związanych z budową drogi powiatowej.

Po wyczerpaniu zagadnień przewidzianych na obecna Komisję Przewodniczący o godzinie 11 zamknął posiedzenie Komisji.
   Protokołował

Przewodniczący Komisji

Bolesław Koska

      Władysław Bogusz

