Protokół Nr   8 /08

Wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Poświętne odbytego w dniu                        13 listopada 2008 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w godzinach 1015 -1515
Posiedzeniu komisji przewodniczył Radny Czesław Sobczyk Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa. W chwili otwarcia posiedzenia obecnych było 12 radnych ( lista w załączeniu do protokołu ). Ponadto w posiedzeniu komisji udział wzięli: Marian Grzegorski Przewodniczący Rady Gminy, Mieczysław Stępień Wójt Gminy, Jadwiga Kośka Skarbnik Gminy oraz Pani Anna Duraj radca prawny urzędu.

Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa powitał zebranych i przedstawił poniższy porządek posiedzenia:

1. Omówienie prowizorium budżetowego na rok 2009.

2. Analiza propozycji inwestycji drogowych w roku 2009

3. Ustalenie wysokości ekwiwalentu dla członków OSP za udział w akcjach ratowniczych i szkoleniach

4.   Sprawy różne.

zapytał jednocześnie czy radni maja uwagi lub propozycje do przedstawionego porządku obrad. Uwag nie było.

Ad. 1. Projekt budżetu na rok 2009 przedstawił Skarbnik Gminy Pani Jadwiga Koska – pisemna forma projektu w załączeniu do protokołu. Pani Skarbnik poinformowała, że dochody budżetowe planuje się na kwotę

· Radny Czesław Sobczyk przewodniczący komisji zwrócił się do radnych o zadawanie pytań na bieżąco w trakcie prezentacji projektu budżetu.

· Przewodniczący Rady Gminy odnosząc się do podatków zapytał o ile zostały zmniejszone dochody z podatku w związku ze zmianą cen żyta.

· Skarbnik Gminy poinformowała, że dochody zmniejszą się o około 15 %.

· Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że cena podawana przez ministerstwo nie jest taka niska.

· Wójt Gminy oznajmił, że spadek ceny żyta w porównaniu do roku ubiegłego wynosi około 4 zł. 

Radni podjęli dyskusję związaną z przedstawianym projektem budżetu. Na bieżąco wyjaśnień dokonywał Wójt Gminy oraz Skarbnik. W trakcie dyskusji radni poruszyli kwestię stawek podatkowych, dochodów własnych jak również pochodzących z subwencji, jak również wprowadzonych w ubiegłym roku stawek podatkowych.

· Radny Czesław Sobczyk zaproponował aby do tematu dotyczącego dróg przenieść dyskusję na później po zakończeniu omawiania budżetu.

Pani Jadwiga Kośka w dalszym ciągu omawiała projekt budżetu po stronie wydatków.

· Radny Czesław Sobczyk zapytał o przedstawioną rezerwę, czy suma wynika procentowo czy tyle ile chcemy.

Pani Skarbnik oznajmiła, że wszystkie rezerwy nie mogą przekraczać 5% ogólnej kwoty budżetu, w stosunku do tej rezerwy przyjęto kwotę w wysokości 10 tyś zł tak jak to było przyjęte w ubiegłym roku. Następnie rozpoczęła dalszą prezentację projektu budżetu.

· Radny Władysław Bogusz odnosząc się do działu przedszkole czy może się zwiększyć przewidziana kwota.

· Skarbnik Gminy oznajmiła, że przedszkole z Tomaszowa wystąpiło pismem o kwotę 3843 zł.

· Wójt Gminy oznajmił, że jest jeszcze jeden wniosek z Dęby związany z przedszkolem i prawdopodobnie będzie konieczność zabezpieczenia środków.

· Radny Mieczysław Worach zapytał o pewną osobę, która przebywała w Białaczowie i czy jej pobyt był dotowany przez gminę.

· Radny Edward Lipski stwierdził, że nie było dotacji.

· Pani Anna Duraj radca prawny urzędu oznajmiła, że pobyt osób w domach pomocy społecznej jest finansowany ze środków GOPS. Koszty związane z przedszkolami pokrywane są przez gminę.

Radni podjęli dyskusję związaną z problemem dotowania przedszkoli położonych w innych gminach. Radca prawny poinformowała w dyskusji, że gmina nie ma obowiązku dotowania przedszkoli niepublicznych.

· Radny Władysław Bogusz stwierdził, że coraz więcej mieszkańców pyta czy gmina nie może prowadzić przedszkola

· Wójt Gminy oznajmił, że najdroższą formą przedszkola jest przedszkole samorządowe.

Radni w dalszym ciągu prowadzili dyskusję związaną z możliwością utworzenia przedszkola oraz kosztami jego funkcjonowania.

· Pani Elżbieta Lasota poinformowała, że powstają małe przedszkola wiejskie, na funkcjonowanie których można pozyskać środki z unii.

Przewodniczący komisji ogłosił 15 minut przerwy. Po rozpoczęciu posiedzenia Pani Skarbnik Gminy kontynuowała omawianie budżetu, która poinformowała, że w kwocie wydatków  jest ujęta pożyczka w kwocie 500 tyś na Studziannie oraz 245 220 zł na drogi. 

· Pani Elżbieta Lasota poinformowała, że w projekcie budżetu nie uwzględniono wniosku mieszkańców Fryszerki i Kozłowca w sprawie budowy wodociągu.

· Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że rada powinna zająć się tym problemem

· Wójt Gminy odnosząc się do powyższych wypowiedzi stwierdził, że środków unijnych na takie zadania nie będzie. W trakcie projektu ciągle ubywa chętnych do podpięcia się do wodociągu. Nadzór budowlany kontroluje budowy wyłapując nielegalne budownictwo. Prawo przewiduje, że budować można w odległości 100 m od cieków wodnych.

Radni podjęli dyskusję związaną z budownictwem letniskowym, sposobami zagospodarowywania działek oraz problemami grodzenia przejść, dróg jak i brzegu rzeki. Poruszono również możliwość finansowania, celowości budowy wodociągu oraz pozyskania funduszy unijnych.

Ad. 2. Radny Czesław Sobczyk zaproponował omówienie inwestycji drogowych. Poprosił Wójta o przedstawienie propozycji oraz umotywowanie wyboru. Stwierdził jednocześnie, że niektórzy mieszkańcy już wiedzą o odcinkach dróg do budowy chociaż na komisji budżetowo-gospodarczej nic jeszcze nie omawiano.

· Wójt Gminy stwierdził, że wiadomości dotyczące dróg pochodzą z sesji. Na utrzymanie dróg w budżecie przewidziano 120 tyś z przeznaczeniem na kamień. Z rekultywacji będą budowane odcinki dróg utwardzonych. Typowane są trzy odcinki dróg. W Porębach wypada wybudować 1300 m do Państwa Kraulów. Droga wybudowana metodą emulsji na 15 cm pokładzie i 4 m szerokości kwota z 15% wzrostem wyniesie 375800 tyś zł. Następnym odcinkiem są Brudzewice Iły o długości 800 m ta samą metodą wyniesie 230 tys. Trzeci w Mysiakowcu gdzie uwzględniono odcinek 120 m podjazdów oraz 400 m po każdej stronie mostu wyniesie około 300 tys. Ogółem drogi wyniosą około 900 tys. Zaznaczył, że drogi będą budowane w całym zakresie, ponieważ bardzo trudno jest wykonać pobocza i transportować kamień we własnym zakresie przy braku siły roboczej.

Aby zbilansować budżet przewiduje się  dla Porąb kredyt w wysokości 245 tys. Pozostałe dwie drogi finansowane by były z funduszu rekultywacji Urzędu Marszałkowskiego.

· Radny Władysław Bogusz zapytał czy w Brudzewicach zostaną zakończone drogi

· Wójt Gminy stwierdził, że pozostaje jeszcze droga w Pomykowie.

· Radny Czesław Sobczyk zapytał radnych czy mają jeszcze propozycje.

· Radny Grzegorz Świąder poprosił o przeznaczenie tłucznia i wykonanie nawierzchni na drodze w Małoszycach w obie strony w roku 2009.

· Wójt Gminy stwierdził, że własnymi siłami nie wykonamy poboczy. Prowadzone są rozmowy z przedsiębiorcami lokalnymi w sprawie zlecenia budowy poboczy na drogach, na których wykonano asfalty. Zuk będzie woził w dalszym ciągu kamień. 

Radni podjęli dyskusję związaną z budową dróg w roku bieżącym oraz planach remontowych na rok przyszły. W dyskusji omawiano sprawę remontu drogi w Małoszycach, poruszono również kwestie stanu nawierzchni dróg remontowanych w tym roku.

· Radny Bolesław Kacprzak zwrócił uwagę aby rozrzucić przyjeżdżony kamień na drodze do Mysiakowca ponieważ ktoś może uszkodzić pojazd.

Radni w dalszym ciągu dyskutowali nad problemem budowy dróg, sposobu budowania dróg, jakości drogi wykonywanej metodą emulsji. Poruszono również natężenie ruchu na drogach. 

· Radny Czesław Sobczyk zaznaczył, że np. ropa w porównaniu do roku ubiegłego staniała i powinno się to przełożyć na ceny usług. Zaproponował wykonanie 250 m drogi powiatowej asfaltem od zjazdu do CPN do końca wsi do pierwszego mostka wspólnie z powiatem. Uzyskał informację od Przewodniczącego komisji budżetowej o tym, że jest możliwe wykonanie takiego odcinka wspólnie. Gmina pokryłaby odcinek około 110 m

· Wójt Gminy stwierdził, że są to duże koszty. Wchodzi projekt dróg Schetynówek jednak nie jest taki prosty, zakłada 30 mln dla gmin, jednak nie każdy kto złoży wniosek otrzyma dofinansowanie. Stosowane będą różnorakie punktacje i będą możliwe budowy wspólne, jednakże nie mamy żadnego ustalenia z powiatem o wspólnych inwestycjach. Preferuje się również łączenie inwestycji między jednostkami. Obecnie istnieje możliwość 50% dofinansowania.

· Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że nie należy się rozpędzać z porozumienie na tą drogę, ponieważ były rozmowy o wspólnej inwestycji drogi w stronę Mysiakowca i nie należy brać pod uwagę inwestycji na drodze powiatowej do Dęby w przyszłym roku. Należy zdecydować które inwestycje mają być robione, jeżeli powiat będzie inwestował sam.

Radni podjęli dalszą dyskusje związaną z określeniem odcinków dróg przeznaczonych do wykonania nawierzchni asfaltowych. Radny Bogusz stwierdził, że droga do Dęby jest istotna ze względu na dowóz dzieci. Radny Sobczyk stwierdził, że należy zachować jakąś kolejność działania a nie zmieniać ciągle decyzji. Połączenie do Mysiakowca jest istotne. Radny Bogusz  zaznaczył, że należy zapoznać się z projektem obwodnicy i zjazdów, czy nie pokrywają się planowane odcinki dróg do budowy z tymi, które będą wykonane w trakcie budowy obwodnicy.

· Radny Michał Franas stwierdził, że gmina Poświętne jest chyba jedyną, która niema bezpośredniego połączenia z powiatem. Dojazd do miasta powiatowego odbywa się przez powiat Tomaszowski. Zaznaczył, że przez rok mówiono o piśmie do powiatu w sprawie drogi i nie ma efektu. Do Mysiakowca też jeździ autobus. Odnosząc się do kwestii kredytów stwierdził, że wielu przedsiębiorców funkcjonuje w oparciu o kredyt i nie należy się bać tej formy finansowania.

· Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że przy braniu pod uwagę wniosku radnego Świądra należy powiększyć deficyt.

W dalszym ciągu Radni dyskutowali nad problemem budowy dróg, wyłonienia odcinków dróg jak i kwestii finansowania budowy oraz zmian w budżecie. W trakcie dyskusji przytaczano wzorce z innych gmin. Radny Worach stwierdził, że w gminie Drzewica jest dużo asfaltów jednak drogi o małym natężeniu ruchu są wąskie. Zaproponował wykonanie drogi na Porębach szerokości 3 m. Radny Bogusz stwierdził, że owszem są drogi wąskie jednak słabej jakości. Ze względu na stan faktyczny drogi oraz wykonanie już rowów wydaje się sensowne wykonanie szerokiej drogi.

· Radny Worach odnosząc się do wypowiedzi radnego Bogusza stwierdził, że gmina ma jednak dużo funduszy skoro decyduje się na budowę szerokich dróg.

· Radny Roch Żak stwierdził, że na wąskich drogach są duże trudności w przypadku wymijania a szczególnie kiedy są rozmięknięte pobocza.

· Radny Mieczysław Worach stwierdził, że nie chciałby być uważany za takiego, który chce oszczędzać na drodze przez Poręby, jednakże uważa za sensowną budowę dróg węższych. Zaproponował uzyskanie informacji od radnego powiatowego o planach starostwa w stosunku do dróg.

Radni w dalszym ciągu zajmowali się problemem wyznaczenia dróg do budowy w roku 2009 oraz wymiarów. Radny Kacprzak przytoczył przykład wąskich dróg w gminie Będków oraz Rzeczycy. Radni poruszyli również kwestie niszczenia dróg przez rolników.

· Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że po to się radni zebrali aby rozstrzygnąć kwestie kolejności budowy dróg. Popiera starania radnego Świądra, jednak co do kwestii dróg 3 metrowych jest przeciwny oszczędzaniu na szerokości. Drogi musi budować odpowiednio przygotowana firma. 

· Radny Mieczysław Worach - proponuję przejazd po drodze w Zanarciu i zobaczyć ile asfaltu wyrwał rolnik pługami. Proponuję przestrzec rolników przed niszczeniem asfaltów.

· Radny Czesław Sobczyk – te trzy propozycje przedstawione na komisji rozumiem, że są propozycjami Wójta.

· Wójt Gminy - są to propozycje wynikłe z sesji, na drodze w Kozłowcu nie ma odpowiedniej szerokości, podczas rekultywacji już były problemy, starostwo zwracało uwagę, że w niektórych miejscach droga nie ma 4 m szerokości. 

· Radny Edward Lipski zaznaczył, że zwyczajowa droga w Małoszycach, która była robiona w zeszłym roku jest też wąska.

· Wójt Gminy robiliśmy tą drogę jako dojazdową do pól. W tym roku nie zdążymy z projektami, ale trzeba robić projekty aby na przyszły rok być gotowym do złożenia wniosku. Na rynku brakuje projektantów i stąd opóźnienia.

· Radny Edward Lipski - Iły zostały przyśpieszone z wykonaniem drogi, ponieważ ta droga była w planie rozwoju na rok 2010.

· Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że na sesji nie było mowy o Iłach, więc należy tą propozycję przegłosować.

Radni podjęli  dyskusję związaną z wyznaczaniem dróg do budowy oraz momentu zgłaszania.

· Radny Michał Franas - zgłaszałem Poręby od początku kadencji, byłem zaskoczony propozycją WG. Wygląda to tak, że wyszło to od Wójta Gminy. Przyznając rację radnemu Sobczykowi poprosił o  trzymanie się szczegółów.

· Wójt Gminy - trzeba coś wybrać, odcinki na teraz i na przyszły rok trzeba unikać kredytów, ponieważ gminę czekają dwie drogie inwestycje, które mogą zachwiać budżetem.

· Radny Władysław Bogusz - nie byłem na końcu sesji, więc nie znałem ustaleń, jednak myślę że Mysiakowiec i Poręby oraz Iły, proponuję podać 4 odcinek i przegłosować. Dla mnie są wszystkie propozycje są istotne.

· Wójt Gminy - mamy około 1,6 miliona na drogach.

· Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że chciałby mieć coś do powiedzenia przy konstruowaniu budżetu, czy inwestycji. Ponieważ aktualnie ograniczamy się do zatwierdzenia tego co już jest ustalone, bo innego rozwiązania niema. Zaznaczył, że nie jest przeciwny drodze na Iłach. Zaznaczył, że jak padają inne propozycje to już w charakterze zatwierdzonych, a radnym nic nie wolno, skoro nie wolno nam składać innych propozycji, to po co zwoływać komisje.

· Radny Władysław Bogusz zaznaczył, że na przyszłość Przewodniczący Komisji Budżetowej powinien być przy ustalaniu takich propozycji.

Dalszy ciąg dyskusji związanej z kwestią ustalania kolejności dróg do budowy oraz rangi radnych przy ustalaniu propozycji. Poruszono również planowane inwestycje na przyszłości. Przytoczono ustalenia jakie zapadały w poprzedniej kadencji i problemy związane z ustalaniem programów inwestycyjnych. Radny Kacprzak stwierdził, że potrzeba mniej polityki a więcej rozsądku podczas planowania inwestycji.

· Radny Edward Lipski zgłosił drogę na Kozłowcu, ponieważ wodociągu nie można zrobić, a jest tam dużo wczasowiczów. Stwierdził, że Brudzewice co roku mają robiony kawałek drogi. Ja jako radny mam 4 wioski.

· Wójt Gminy poprosił radnych o rozsądne decydowanie o wydatkach budżetowych. 

· Radny Michał Franas zaznaczył, czy indywidualnie zgłaszamy, czy w pakiecie, w takim razie zgłaszam 1,3 km na Porębach, Iły oraz Mysiakowiec

· Radny Czesław Sobczyk –Wójt Gminy  proponuje 3 drogi , my jesteśmy po to aby ustalić, które drogi mają być robione. Rozmawiamy o prowizorium, jeżeli będzie potrzeba zwiększenia kredytu przedstawimy to do RIO, chyba rada ma coś do powiedzenia.

· Wójt Gminy zaapelował o rozsądek, aby nie dokładać 4 drogi, ponieważ tworzymy obciążenie na przyszłe lata.

· Radny Grzegorz Świąder - proszę o wykonanie drogi za krzakami w Małoszycach w ramach rekultywacji. 

· Wójt Gminy stwierdził, że tą drogę można wykonać we własnym zakresie. Nie można jej zgłosić do Urzędu Marszałkowskiego ze względu na szerokość.

· Radny Czesław Sobczyk zaproponował 120 m na Studziannie stwierdził, że to nie rozbije budżetu.

Dyskusja na temat budowy odcinka drogi w Studziannie wspólnie z powiatem.

· Radny Czesław Sobczyk- poprosił Wójta Gminy aby podjął poważne rozmowy z powiatem aby zrobić ten odcinek drogi i zapisać w projekcie na rok 2010.

· Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że po to jest komisja aby podjąć konkretną decyzję. Należy przegłosować przedstawione propozycje, aby nie zbierać się na darmo.

· Radny Czesław Sobczyk powitał Pana Pisarskiego- członka zarządu powiatu i poinformował go o propozycji budowy 220 metrowego odcinka drogi powiatowej w Studziannie wspólnie z powiatem, stwierdził, że Wójt sugeruje iż w powiecie niema projektów i nie ma szans, zapytał czy jest możliwość współfinansowania budowy tego odcinka.  

· Pan Marian Pisarski członek zarządu powiatu przedstawił założenia budżetowe powiatu dotyczące budowy dróg. Rada powiatu wprowadzi do budżetu na rok  2009 - 200 tyś i na  rok 2010 - 200 tys. Powiat chce pozyskać środki z ARiMR. Powiat oczekuje na decyzję gminy. 

· Sobczyk stwierdził, że nie będzie  obstawał przy roku 2009 z tą inwestycją, jednak proszę aby wójt współpracował z powiatem i podjął odpowiednie kroki.

· Radny Władysław Bogusz zapytał czy te środki będą w tych latach.

· Pan Pisarski stwierdził, że jest to wniosek Zarządu ale decyzję podejmie rada powiatu, 18 listopada będzie sesja i pewnie stanowisko zarządu będzie utrzymane.

Podjęto dyskusję związaną z możliwością budowy odcinka drogi powiatowej oraz źródłami pozyskania środków jak i gwarancji wejścia w życie proponowanych inwestycji. Radny Małachowski zapytał czy może być sytuacja, że radni powiatowi zagłosują inaczej. Poruszono również możliwość pozyskania środków z projektu tzw. Schetynówek. Proponowano do wspólnej inwestycji również drogę w Gapininie. Radny Franas zaznaczył, że trzeba powtórzyć apel do wójta o rozmowę i porozumienie ze starostą. Przypomniał, że przez rok nie zdecydowano się napisać pisma do powiatu. Wójt Gminy zapytał czy rada gminy upoważni wójta do rozmów ze starostwem o wspólnej inwestycji?. Radny Sobczyk stwierdził, że należy porozmawiać ze starostwem i przedstawić wnioski radzie. Radny Kacprzak stwierdził, że Wójt nie występował o upoważnienie. 

· Radny Czesław Sobczyk - podsumowując, należy przeprowadzić rozmowę ze starostą o dużej inwestycji może być po połowie. Nie można wykluczyć, że starostwo wykona samo krótszy odcinek. Proszę Wójta Gminy o podjęcie rozmów ze starostwem. Podziękował Panu. Pisarskiemu za udzielenie informacji i przeszedł do omawiania propozycji trzech dróg przedstawionych przez wójta gminy i radnego Świądra o konkretne wysypanie drogi za olszyną tłuczniem. Zapytał czy można to przegłosować wspólnie.

· Wójt Gminy odnosząc się do kwestii sypania tłucznia stwierdził, że z 120 tyś zł kruszywo pójdzie na pozostałe drogi. W przeciwnym razie w przypadku powstania nadwyżki robimy zobowiązanie o zwiększeniu kwoty na bieżące remonty.

· Radny Grzegorz Świąder- proszę o remont drogi na Małoszycach, za tzw. krzakami w stronę państwa Błaszczyków i w drugą stronę do lasu.

· Radny Czesław Sobczyk- propozycja radnego Lipskiego o asfalt od Ponikły do Kozłowca.

· Wójt Gminy - proponuję zostawić te 3 odcinki oraz Małoszyce, a Ponikła na następny rok.

Dyskusja nad kwestią wyznaczenia odcinków dróg do budowy w roku 2009. Radny Lipski- jeżeli Iły to również Kozłowiec. Złożył wniosek aby głosować 3 drogi na trenie gminy jako pierwszy wniosek oraz we wniosku drugim zamiast Iłów Kozłowiec. Przewodniczący Rady Gminy - zaproponował głosowanie wszystkich dróg po kolei. Radny Sobczyk- czy kolejność głosowania ma być zachowana wg zgłaszania? 

· Radny Andrzej Małachowski zaproponował głosowanie pakietów. Jako 1 Mysiakowiec, Poręby, Iły oraz 2 Mysiakowiec, Poręby, Kozłowiec.

· Radny Czesław Sobczyk - głosujemy propozycję radnego Małachowskiego. Głosujemy dwa pakiety w pierwszym to co proponuje Wójt tzn. Mysiakowiec, Poręby i Iły. 

· Wójt Gminy stwierdził, że jeżeli chcemy te drogi włączyć w rekultywację to droga z Ponikły odpada ponieważ była rekultywowana ze środków Urzędu Marszałkowskiego.

· Radny Edward Lipski stwierdził, że wycofuje wniosek.

· Radny Czesław Sobczyk – kończąc, w projekcie budżetu jest droga  na Mysiakowiec, Poręby, Iły oraz droga wykonana kamieniem w Małoszycach. Czy głosujemy tą propozycję, innych niema więc nie widzę potrzeby głosowania, czy są inne propozycje.

· Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że należy jednak przegłosować.

· Radny Czesław Sobczyk zwrócił uwagę  aby Wójt Gminy w przyszłości respektował zapisy w Planie Inwestycyjnym. 

· Radny Grzegorz Świąder złożył wniosek o drogę asfaltową w Małoszycach.

Wywiązała się dyskusja na temat wyboru dróg oraz sposobu głosowania. Padały propozycje głosowania pakietów oraz dróg pojedynczo. Poruszano również kwestie rekultywacji. Radni Świąder i Lipski w dyskusji podtrzymali swoje wnioski. Radny Lipski zaproponował głosowanie każdej drogi po kolei. Dyskutowano również co do zasady głosowania. Przewodniczący Rady Gminy - glosujemy drogi oddzielnie i proponuję losowanie, która pierwsza. Radny  Bogusz stwierdził, że każdy chce coś dla swojej wioski zrobić, ale pewne czynności mijają się z celem. Nie jestem przeciwny budowie asfaltów.

Radny Czesław Sobczyk Przewodniczący Komisji ogłosił 5 minut przerwy.

· Radny Grzegorz Świąder- proszę o gruntowny remont drogi tłuczniem.

· Radny Edward Lipski- pozostaję przy swoim wniosku.

· Radny Sławomir Goska - proponuję drogę na Buczku.

· Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że aktualnie mamy następujące drogi: Mysiakowiec, Poręby, Iły, Kozłowiec, Buczek- czy głosujemy każdą drogę oddzielnie.

· PRG- zaproponował losowanie, która droga pierwsza.

Radni podjęli dyskusję związaną ze sposobem głosowania proponowanych rozwiązań. W dyskusji radca prawny stwierdziła, że sposób głosowania jest to wolna wola rady. Proponowano głosowanie przy pomocy kartek do głosowania. W toku dyskusji radny Lipski  wycofał wniosek dotyczący Kozłowca. Wójt Gminy złożył wniosek o przeniesieniu Iłów na rok przyszły, a zamieniamy na Buczek.

· Radny Edward Lipski- ponawiam wycofanie wniosku dotyczącego Kozłowca, a proponuję aby radny Goska wycofał wniosek  drogi na Buczku.

· Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że Wójt Gminy miał obowiązek przedstawić propozycję budżetu do 15 listopada i to zrobił.

Dalsza dyskusja nad sposobem głosowania oraz wytypowanymi odcinkami dróg.

· Radny Czesław Sobczyk zapytał czy przedstawiona propozycja dróg w Mysiakowcu, Porębach i Iłach jest dla radnych do zaakceptowania. Za przyjęciem przedstawionej w projekcie budżetu propozycji głosowało 14 radnych – jednogłośnie.

· Radny Mieczysław Worach zauważył, że w roku poprzednim mogło być tak samo, nie trzeba było czekać do marca.

Dalsza dyskusja nad propozycją budowy dróg. Radny Świąder pytał co z drogą w Małoszycach. Radny Franas zapytał czy będą zrobione krótkie odcinki dróg w Młynczysku i ulica Bielawska. Wójt Gminy stwierdził, że drogi są naprawiane sukcesywnie.

· Radny Czesław Sobczyk zaproponował aby poddać pod głosowanie wniosek radnego Świądra o wykonanie gruntownego remontu drogi w Małoszycach w roku 2009. Za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych – jednogłośnie. Poprosił Wójta o poszerzenie składu opracowującego budżet.

Dyskusja związana ze sposobem ustalania propozycji oraz osób biorących udział przy opracowywaniu budżetu. Radny Kacprzak przypomniał aby wykonać znak zakazu wjazdu w stronę Mysiakowca ciężkich pojazdów. Wójt Gminy stwierdził, że w trakcie objazdu dróg zauważył dużo zniszczonych znaków. Radny Sobczyk poprosił Wójta o interwencję w dyrekcji dróg w sprawie poboczy. Wójt stwierdził, że z jego informacji wynika, że dyrekcja czeka na rozstrzygnięcie przetargu.

Ad. 3. Radny Czesław Przewodniczący Komisji przedstawił zebranym propozycję dotyczącą ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczych straży pożarnych za udział w akcjach lub szkoleniach.

· Wójt Gminy zapoznał zebranych z wysokościami ekwiwalentów w innych gminach np. w Sławnie ekwiwalent wynosi 8 i 5, w Drzewicy  7 bez rozgraniczenia, Paradyż 10 akcje i 4 szkolenia.
Radni podjęli dyskusję związaną z ustaleniem wysokości ekwiwalentu dla strażaków. Poruszono również wysokość ekwiwalentu w innych gminach.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował wysokość ekwiwalentu na 8 zł za akcje oraz 5 za szkolenia. Radny Krzysztof Wielgus zaproponował aby ustalić jedną stawkę w wysokości 10 zł. Radny Grzegorz Świąder zaproponował 10 zł za akcje oraz 5 za szkolenia. Za wnioskiem Przewodniczącego Rady Gminy głosowało 8 radnych. Za wnioskiem radnego Wielgusa głosował 1 radny. Za wnioskiem radnego Świądra głosowało 3 radnych. Wniosek Przewodniczącego Rady Gminy w wysokości 8 zł za akcje ratownicze oraz 5 zł za szkolenia został przez radnych w głosowaniu przyjęty. 
 Ad. 4. Sprawy różne

· Radny Grzegorz Świąder zapytał czy coś zrobiono w sprawie dzikiego wysypiska.
· Wójt Gminy oznajmił, że strony Urzędu nie podjęto żadnych działań.
Radni podjęli dyskusję związaną z dzikim wysypiskiem oraz możliwością jego likwidacji.

· Radny Paweł Kobylarczyk zaproponował aby zamienić lampy na słupach na Buczku. Poprosił o dołożenie jednej lampy.

· Radny Czesław Sobczyk zapytał radcę prawnego dlaczego nie reprezentuje gminy na sprawach sądowych związanych z GS.

· Pani Anna Duraj wyjaśniła, że z sadu otrzymano zawiadomienie, że toczy się postępowanie i zapytanie czy przystępujemy do sprawy. Wtedy Urząd zgłosił swój akces. Sąd zobowiązał gminę do uzgodnienia wspólnego stanowiska w sprawie wniosku GS. Następnie zaproponowano spotkanie i uzgodnienia po wizji w terenie. W spotkaniu udział brała Główna Księgowa GS, pracownik GS oraz Wójt, Przewodniczący Rady oraz Pani Elżbieta Sobczyk. Wypracowano polubowne stanowisko dotyczące granic. Wtedy opracowano pismo, które zostało skierowane do sądu. W pierwszej rozprawie nie uczestniczyłam. Sprawa pierwsza jak i obecna są sprawami formalnymi. Radca nie może udzielać wyjaśnień merytorycznych. Na obecną sprawę pojechała Pani Sobczyk. Jednakże ze względu na wagę komisji uznałam, że moja obecność na komisji będzie ważniejsza. W sądzie przesłuchiwani są sąsiedzi działki, stronę urzędu reprezentuje Pani Sobczyk. W przypadku wizji sądu w terenie radca powinien uczestniczyć merytorycznie i formalnie

· Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że pomoc prawna powinna być większa. Obecność w sądzie dla prawnika jest uważam za oczywistą. Stanowisko Rady jest odmienne od uzgodnień już zapadłych, Rada oczekuje zmiany stanowiska Urzędu, aby gmina pozyskała te grunty a nie GS. Dziwi ugodowość w stosunku do GS. 

· Pani Anna Duraj radca prawny stwierdziła, że sprawa o zasiedzenie trwa bardzo długo. Zapewniła, że bez Urzędu w sądzie nic się nie odbędzie. Zaznaczyła, że Pani Sobczyk jest upoważniona do reprezentowania Urzędu przed sądem jako pełnomocnik.

Podjęto dyskusję związaną z określeniem terenu uznanego pod zasiedzenie dla GS, ustaleniem przebiegu granic W dyskusji podnoszono kwestie ustanowienia zasiedzenia działki przez gminę. Dyskutowano również zaangażowanie urzędu w sprawy sądowe. Radca prawny odczytała pismo procesowe jakie zostało skierowane do sądu. 

· Radny Czesław Sobczyk - zgadzam się w części z tym stanowiskiem. Sądzę, że gmina ograniczyła się do małej powierzchni. Gminie łatwo byłoby udowodnić, że mieszkańcy użytkowali ten teren jako parking i droga przejazdowa pomiędzy ulicami jak i dojście do toalet publicznych, które są tam usytuowane.

· Radca prawny – stwierdziła, że w tej chwili jest to żaden problem, ponieważ uczestnikami sprawy są GS, Skarb Państwa reprezentowany przez Starostę oraz gmina. Starosta nie oponuje względem starań GS o zasiedzenie. Ważne jest co zrobią sąsiedzi tych działek. Zaznaczyła, że jest nie jest to sprawa zamknięta a sprawy o zasiedzenie trwają latami.

· Radny Michał Franas - sprawa GS jest istotna, naszym celem jest dbanie o interesy mieszkańców. W moim odczuciu stanowisko Wójt Gminy nie odzwierciedla stanowiska mieszkańców. Kiedy zadano Wójtowi pytanie dlaczego Pani nie ma na komisji budżetowej, usłyszeliśmy odpowiedź, że po co ją będziecie ściągać z Opoczna przecież ona nie jest w temacie. My wiemy, że Pani jest długoletnim prawnikiem z doświadczeniem  i chcemy aby Pani nas reprezentowała, tym bardziej, że jest Pani prawnikiem gminy Poświętne a nie Inowłodza, czy GS. Jeżeli zajdzie taka konieczność będziemy wynajmować adwokata.  Mieszkańcy Poświętnego powinni się wypowiedzieć a nie rada. Stanowisko wypracowane nie pokrywa się ze stanowiskiem mieszkańców. Przed tą datą powinno być zebranie. Wielu mieszkańców interweniuje u radnych. Proponuję spotkanie z mieszkańcami. Należy podziękować przewodniczącemu komisji budżetowej, że zaangażował się w tą sprawę. Stanowisko wypracowane przez trzy osoby nie musi się pokrywać z oczekiwaniami mieszkańców. Zebranie powinno być zwołane przed dwudziestym czwartym przed sporządzeniem pisma procesowego. Cały czas odnoszę wrażenie, że już jest stanowisko. Stwierdzenie Pani z GS, że wezmą sobie świadków, przecież my też możemy sobie wziąć świadków. Od kilkunastu lat mieszkańcy Poświętnego wydzierżawiają budynki od GS. Wniosek większości może być zgoła odmienne. Spotkajmy się z mieszkańcami i posłuchajmy co mają do powiedzenia.  Musi nas ktoś reprezentować, póki co to Pani jest prawnikiem tej gminy.

· Radca prawny - dziwi mnie negatywne podejście rady do mojej osoby, od samego początku obserwuję takie podejście.  Sądzę że nie mam u rady wiarygodności, stąd moje emocje, mimo mojego zaangażowania w gminie Poświętne nie jestem dla Państwa wiarygodna. Uważam, że rada nie ma racji w stosunku do tej sprawy i mojej osoby. 

· Wójt Gminy - byliśmy w terenie, była kłótnia. Jest 31 lat po fuzji i jest dylemat w jakiej odległości od budynków ustalić przebieg granic. Gdy GS upadnie brak 4 metrów wokół budynku uniemożliwia jakiekolwiek gospodarowanie. Przykład w Brudzewicach i Poświętnym z budynkami OSP. Cała droga betonowa jest w tej części, którą chcemy. Wszystko formalnie zostanie ocenione przez geodetę sądowego. Cały teren wybetonowany przed sklepem jest na pewno GS i udowodnią to. Trzeba rozpatrzyć wszystkie argumenty. 

· Radny Władysław Bogusz - czy GS ma jakieś dokumenty na te działki?

· Radca prawny - dlatego starają się o zasiedzenie, ponieważ nie mają dokumentów.

· Radny Władysław Bogusz - co by było gdyby gmina wystąpiła o te działki, podzielić to inaczej. Wziąć dla gminy od ulicy Głównej, a dać od Cichej.

Dalszy ciąg dyskusji związanej z problemem zasiedzenia gruntu przez GS.

· Radny Andrzej Małachowski – czy wszystko w gestii biegłych, nawet protest społeczny aby zabrać wszystko dla gminy, to nic nie możemy zrobić. Możemy więcej stracić niż zyskać. Co jeżeli sąd przychyli się do wniosku GS o całość. 

· Radca- Może dać całość lub oddalić wniosek GS uznając, że GS nie udowodnił spokojnego posiadania przez 30 lat..

· Radny Michał Franas- sami mówią, że wystąpili o całość, prowokują nas do tego aby protestować. Naszym obowiązkiem jest postawić stanowisko mieszkańców. Prezes nie chce się spotkać z radą tylko z Wójtem.

· Wójt Gminy - rozumiem, że mieszkańcy będą chcieć jak najwięcej, ale w granicach rozsądku należy wypracować co chcemy.

Dalsza dyskusja związana z problemem uznania zasiedzenia działek użytkowanych przez GS.

Radny Małachowski – były to grunty nauczycieli jeszcze przed wojną i po. Dopiero jak powstawał GS Studzianna zabrano te grunty na rzecz GS. Radny Worach - gdyby GS nie wystąpił o zasiedzenie to czy Urząd Gminy mógłby z taką sprawą wystąpić. Radca prawny -

nie ponieważ tego nie użytkowaliśmy, moglibyśmy, gdyby był tam nasz konkretny cel.

Worach - na dziś sprawa w gestii sądu, żądania rozstrzygnie sąd. Sądzę, że Wójt Gminy powinien słuchać głosu rady i mieszkańców. Co do naszej wspólnoty również istnieje zagrożenie zasiedzenia gruntów wspólnoty przez rolnika. Jeżeli Wójt przegapi sprawę to obudzimy się za późno. Bogusz - czy to, że to, że  było to szkolne nie może być podstawą do roszczeń w większym zakresie, łączy się z tym historia, na tym trzeba się opierać aby nie oddać walkowerem. Wójt Gminy - GS jako połączona spółdzielnia ma już 31 lat zasiedzenia w złej wierze. Brakuje jakichkolwiek dokumentów w starostwie. 

· Radny Bolesław Kacprzak - analogia z obiektem po SKR Pan, który dzierżawił CPN też nas szantażował, że odejdzie i mieszkańcy będą jeździć do Odrzywoły lub Spały po paliwo. Po zakupie bazy przez pana Oratyńskiego skończył się problem z tym panem. Również w Rzeczycy Wójt nie żałował się SKR tylko brał co się da. Wolałbym mieć czasem nawet pustostan niż nie mieć nic. Wszystko można sprzedać. Proponuję zaprosić na posiedzenie radnych z rady GS, którzy są naszymi mieszkańcami.

Dalsza dyskusja związana z podatki, zasiedzeniem, możliwością wykorzystania gruntów oraz budynków. Radca prawny zobrazowała przykład, jaki można przytoczyć w kwestii zasiedzenia oraz jakie stanowisko może zająć sąd. Radny Sobczyk stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem dla GS jest polubowne załatwienie sprawy, jeżeli sprawa się przedłuży to GS może upaść i gmina to skomunalizuje. Wójt Gminy stwierdził, że dopiero likwidator może przekazać na gminę jakiś grunt. W dyskusji przytaczano podobne przypadki związane z przejmowaniem majątku SKR oraz spółdzielni w gminie Rzeczyca jak również innych spółdzielni i działań likwidatorów. Radny Worach stwierdził, że ostatni byliśmy bardzo hojni dla GS. Poruszono również kwestie związane z umorzeniami podatków. Radny Worach - mam takie odczucie, że pomagamy GS aby on dobrze prosperował a on nie ma zahamowań i sięga po co się da. Wójt powinien tak dbać o swój majątek jak GS. Wójt Gminy przytoczył przykłady przejmowania gruntów przez inne spółdzielnie w poprzednich latach. Stwierdził,  że ugoda może doprowadzić do zadowolenia obu stron. 

· Radny Michał Franas - sadzę, że gra na zwłokę wychodzi na niekorzyść GS. Mam wrażenie, że część radnych chce bronić interesu mieszkańców, Wójt natomiast by chciał aby polubownie się dogadać z GS. Wnoszę o zwolnienie mnie z dalszych obrad jednakże podtrzymuję swoje stanowisko ale dziś się nie wypowiem.

· Radny Czesław Sobczyk - jeżeli GS zaniżył powierzchnię w deklaracji o około 13 arów, czy możemy uchwałą rady wyznaczyć tam plac targowy. 

· Wójt Gminy - przedstawiony podział zabezpiecza te 14 arów, za które oni nie płacili, sporna kwestia dotyczy odległości granicy od budynku.

· Radny Czesław Sobczyk – ten grunt był użytkowany przez mieszkańców i była to droga do publicznych toalet i ulicy Cichej daje nam to dodatkowy argument. Granica po budynku byłaby najlepszym rozwianiem.

· Radca prawny poinformowała, że z rozprawy wróciła Pani Ela Sobczyk. Poinformowała, że na rozprawie nie było nikogo ze starostwa i GS, następna rozprawa została wyznaczona na 9 grudnia. Byli przesłuchiwani świadkowie  na okoliczność jakie działki posiadał GS, poinformowali, że był tam bar, sklep oraz droga obok sklepu chemicznego była od zawsze, którą ludzie użytkowali. Co do granic sąd stwierdził, że kwestie sporne sąsiedzi muszą sami dochodzić przed sądem w odrębnej sprawie.

· Radny Czesław Sobczyk - dobrze by było zorganizować zebranie z mieszkańcami Wójtem i radnymi. Dopiero wtedy zaprosić na sesję przedstawicieli GS z naszego terenu. Co do uszczypliwości pod adresem prawnika zaznaczył, że stawał za jej kandydaturą, wychodząc z założenia, że Wójt powinien pracować z ludźmi, z którymi chce.

· Wójt Gminy - zaznaczył, że na następnej komisji wspólnej powinny być ustalone podatki najlepiej do końca listopada.

Radni podjęli dyskusję związaną z ustaleniem terminu następnej komisji wspólnej oraz kwestią zaproszenia przedstawicieli GS. Wobec wyczerpania zagadnień przewidzianych pod obrady komisji, Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa Czesław Sobczyk o godzinie 15.15  zakończył posiedzenie wspólne Komisji Stałych Rady Gminy.
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