Protokół Nr 9 /08

wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Poświętne odbytego w dniu                        21listopada 2008 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w godzinach 1130 -1530
Posiedzenie wspólne Komisji stałych Rady Gminy otworzył Radny Czesław Sobczyk Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa witając zebranych radnych, Wójta Gminy i Skarbnika Gminy. W posiedzeniu komisji uczestniczył radca prawny urzędu gminy Pani Anna Duraj. Oznajmił, że posiedzenie komisji poświęcone jest omówieniu zagadnień związanych ze stawkami podatkowymi.

· Skarbnik Gminy – poinformowała zebranych, że budżet musi być uchwalony do końca stycznia 2009 r. Poprosiła aby Komisja Budżetowa oceniła budżet w styczniu.

· Pan Marcin Wójcicki poinformował o działalności w stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania. Przypomniał i zaprosił radnych do udziału w posiedzeniu grupy, które ma się odbyć 27 listopada 2008 r.

· Wójt Gminy oznajmił, że jest to spotkanie, na którym będą omawiane ważne sprawy.

· Pan Marcin Wójcicki oznajmił, że opracowywana strategia jest ważna w stosunku do pozostałych gmin, aby inni nie zabrali wszystkiego mając odpowiednie strategie.

· Wójt Gminy przytoczył komunikat Prezesa GUS w sprawie wysokości średniej ceny skupu żyta, która wynosi 55,80 zł. Poinformował, że Rada może obniżyć średnią cenę żyta.

· Przewodniczący Komisji zapytał na podstawie czego Rada może obniżyć cenę żyta.

· Wójt Gminy przytoczył ceny żyta w niektórych gminach np. Sławno 30 zł, Odrzywół 38 zł, Rzeczyca 45 zł.

· Przewodniczący Rady Gminy zaproponował 40 zł za 100 kg żyta.

· Pani Aleksandra Kupis poinformowała, że w ubiegłym roku cena żyta w przeliczeniu na hektar przeliczeniowy wynosiła 145,73 zł. Przy cenie żyta wynoszącej  40 zł różnica w podatku wyniosłaby około 58 tys zł.

Podjęto dyskusję związaną z ceną żyta oraz jej wpływem na podatkowe dochody budżetowe.

W trakcie dyskusji Pani Aleksandra Kupis przytoczyła informację o stawkach w roku 2005, 2006, 2007. W dyskusji głos zabierali Wójt Gminy, Przewodniczący Rady radni Pawlik, Sobczyk, Worach, Wielgus oraz Kacprzak.

· Radny Andrzej Pawlik- mamy pewien dług wobec wyborców z roku poprzedniego, trzeba przyznać się do błędu. Sąsiednie gminy zauważyły różnicę. Nie trzeba trzymać się literalnie ustawy, zróbmy ukłon w stronę mieszkańców.

· Radny Edward lipski - w ubiegłym roku wprowadzono nas w błąd. Stwierdzono, że nie można nic zrobić.

· Wójt Gminy - jakie propozycje. Przy 40 zł. wpływy z podatku o 58 tyś mniejsze.

· Radny Władysław Bogusz – a jaka będzie różnica przy 30 zł?

· Wójt Gminy – będzie o 24795 zł mniej.

Dalsza dyskusja związana z wpływem obniżenia ceny żyta na dochody podatkowe budżetu. W trakcie dyskusji radni zaproponowali stawki w wysokości 40 i 30 zł. 

· Radny Bolesław Kacprzak – ustalamy ile nam potrzeba albo mówimy o realnej cenie zboża.

· Radny Andrzej Pawlik zapytał czy przekłada się to na subwencję, na dochody własne.

· Wójt Gminy  w pewnej części się to przekłada. 

· Radny Czesław Sobczyk – padły dwie propozycje w wysokości 40 i 30 zł.

· Wójt Gminy zapytał Panią Kupis o ile będzie mniej przy 30 zł?

· Pani Aleksandra Kupis- różnica wyniesie 89 tyś.

· Radny Bolesław Kacprzak - zaproponował przejście do omawiania dalszych punktów a sprawę ceny żyta niech każdy przemyśli.

· Radny Czesław Sobczyk – stwierdził, że, ustalmy jedno aby nie mieszać.

Dalsza dyskusja w sprawie ustalenia ceny żyta. Padły propozycje 38 zł, Radny Michał Franas zaproponował 35 zł

· Wójt gminy- proszę patrzeć na dochody własne. W Inowłodzu np. kopalnia płaci 1 mln. podatku, my mamy około 200 tyś.

· Radny Bolesław Kacprzak- należało zwrócić uwagę na tych co kopali na naszym terenie.

· Radny Andrzej Pawlik - nie ma tutaj atmosfery współpracy, odpowiedzialność  radnych za gminę jest taka sama, zastanówmy się nad budżetem takim nad jakim jesteśmy gospodarzami. Będę niepoważnie wyglądał przed wyborcami tłumacząc dlaczego w ubiegłym roku było 150 zł a teraz jest 50 zł. Powiedzą, że Rada jest niepoważna, wpadamy w skrajności.

Dyskusja na temat odpowiedzialności za ustalenia wysokości podatków. Radny Czesław Sobczyk – rozpoczął omawianie pozostałych propozycji stawek podatkowych. W trakcie dyskusji zaproponowano stawkę od gruntów od działalności gospodarczej –  w wysokości 0,65 zł . wzrost o 3%.

· Radny Czesław Sobczyk- Komisja Rewizyjna powinna sprawdzić, które grunty są podawane.

· Radny Andrzej Pawlik - Komisja Rewizyjna nie może tego obmierzyć.

Dyskusja na temat gruntów pod działalność gospodarczą, komisji weryfikującej deklaracje, zapisów w deklaracjach, Radny Małachowski zapytał a jak płaci podatek GS o wydzierżawionego sklepu, czy również za grunty na jakich jest sklep.

· Radny Edward Lipski zapytał o sklep pana Jury. 

· Pani Aleksandra Kupis odpowiedziała, że  obowiązek podatkowy ciąży na właścicielu budynku, kościół płaci podatki od działalności. 

· Radny Andrzej Pawlik zapytał o ile wzrosła ściągalność kwotowo po kontroli. 

· Wójt Gminy odpowiedział, że o około 30 %. 

· Radny Pawlik zapytał czy po kontroli złożył ktoś zmniejszoną deklarację, czy w ostatnich dwu latach ktoś zmienił deklarację. 

· Radny Bolesław Kacprzak czy sklepy będące na gruntach skarbu państwa płacą nam podatek. Czy grunty obok sklepu są opodatkowane.

· Wójt Gminy - płaci właściciel. Pan Małachowski ma zarejestrowany ogródek piwny. 

· Pani Aleksandra Kupis- każdy płaci za grunt zajęty pod działalność. Sklepy przy drodze są inaczej opodatkowane. 

Dyskusja związana z opodatkowaniem gruntów przy sklepach oraz płacenia podatku z gruntów Skarbu Państwa. 

· Radny Mieczysław Worach - należy wziąć pod uwagę czy parking należy kwalifikować jako działalność. Jeżeli będziemy gnębić przedsiębiorców, to oni będą od nas uciekać, musimy zachęcać aby pozostali. Potrzebna wykładnia prawna co należy do powierzchni działalności, jaka powierzchnia, czy cała działka czy część.

Dalsza dyskusja związana z gruntami zajętymi pod działalność gospodarczą. W dyskusji głos zabierali radni Worach, Bogusz, Kacprzak Sobczyk.

· Pani Aleksandra Kupis - to nie jest tak, że każdy składa deklaracje kiedy chce. Podatnik musi napisać wyjaśnienie o każdej zmianie powierzchni.

· Przewodniczący Rady Gminy- odnosząc się  do wypowiedzi radnego Woracha - kontrola była potrzebna, bo wpływy z podatku się zwiększyły.

· Radny Andrzej Pawlik – odnosząc się do deklaracji, większość dokonywana jest na zasadzie oświadczeń tak jak w Unii, zasada dobrego zaufania. My jako gmina nie możemy być gminą policyjną. Były skargi więc była kontrola. Była kontrola również u działkowców. Zrobione to było w obronie naszych finansów. Należy spojrzeć w ustawę i podjąć konkretną stawkę, czy tę kwotę można podzielić np. na parking czy nie.

· Radny Mieczysław Worach stwierdził, że określenie co jest parkingiem należy do właściciela

· Wójt Gminy- jeżeli jest bar i przy nim parking jest to ewidentne.

· Radny Władysław Bogusz - nie będę się wypowiadał, bo sprawa dotyczy  również mnie.

· Radny Andrzej Pawlik - gdyby o 3 grosze to dałoby to 25830 - a różnica 1163 zł.

· Przewodniczący Rady Gminy- nie jestem przeciwny, ale gdy patrzę z pozycji gospodarza jak bym to zrobił. Nie należy znacząco podnosić.

· Radny Władysław Bogusz- przy małych powierzchniach jest to znikoma różnica.

· Wójt Gminy - pozostawiłbym na starej stawce, Odrzywół -63 gr., Mniszków – 60 igr, Rzeczyca – gr., Czerniewice – 71 igr, Drzewica – gr.

· Radny Czesław Sobczyk - propozycja Wójta Gminy - wpisujemy 0,62 zł.

· Przewodniczący Rady Gminy - wycofał swój wniosek.

· Radny Czesław Sobczyk – stawka od gruntów pod zbiornikami wodnymi

· Pani Aleksandra Kupis - nie ma takich gruntów pod działalność.

· Przewodniczący Rady Gminy- proponuję tak samo 3,60 zł

Dyskusja na temat gruntów pod jeziorami i prowadzenia działalności gospodarczej, rejestracji stawów w geodezji oraz osiąganych dochodów. Pani Aleksandra Kupis – oznajmiła, że tam gdzie hoduje się ryby to staw nie jezioro. Radny Bolesław Kacprzak – zapytał czy mamy dochody z hodowców ryb? Pani Kupis oznajmiła, że gmina posiada dochody  podatkowe związane z hodowlą ryb. Radny Bolesław Kacprzak - najłatwiej nałożyć podatek i egzekwować od rolnika. Radny Czesław Sobczyk poprosił aby Pani Kupis przygotowała definicję zbiornika wodnego. Radny Kacprzak stwierdził, że gdyby w ubiegłym roku tak dogłębnie analizowano ceny żyta to nie popełniono by błędów. Radny Wielgus – stwierdził, że nie mamy nic do powiedzenia poza tym okłamano nas przy ustalaniu podatku w poprzednim roku. Wójt Gminy oznajmił, że nikogo nie wprowadzono w błąd tylko Rada nigdy nie kombinowała przy ustalaniu ceny żyta. 

· Radny Bolesław Kacprzak - apeluję o porządek aby nie było niedomówień, działalność radnego nie zawsze jest popularna.

Radny Czesław Sobczyk - przechodzimy do  stawki dotyczącej organizacji pożytku publicznego, zapytał jednocześnie czy występują na terenie gminy.

· Wójt Gminy oznajmił, że na terenie gminy nie wystąpił przypadek dotyczący opodatkowania działalności organizacji pożytku publicznego.

· Przewodniczący Rady Gminy zaproponował pozostawienie stawki w dotychczasowej wysokości czyli 0,32 zł.

· Radny Edward Lipski proponuję wzrost o 2 grosze, do 0,34 zł.

Radni przyjęli propozycję radnego Lipskiego i określono stawkę w wysokości 0,34 zł. Następnie Przewodniczący Komisji poddał pod analizę wysokość stawki dotyczącej pozostałych gruntów.

· Radny Bolesław Kacprzak zapytał czy są to grunty jakie posiadają renciści.

· Wójt Gminy są to grunty do 1 ha ale dokładną definicję przytoczy Pani Kupis.

· Radny Mieczysław Worach – zapytał o zwolnienia wymienione w materiałach. 3683 i 700 

· Radny Andrzej Pawlik - odczytał definicję zbiornika wodnego zaczerpniętą z internetu.

Radni dyskutowali nad kwestią związaną z określeniem zbiornika wodnego i możliwości czerpania dochodów podatkowych. Następnie Radny Czesław Sobczyk zaproponował omawianie stawek podatkowych dotyczących budynków mieszkalnych. Górna stawka wynosi 62 gr. 

· Radny Krzysztof Wielgus – nie ma propozycji bo nas to dotyczy

· Przewodniczący Rady Gminy – proponuję o 3 gr.

· Wójt Gminy – gminy ościenne mają różne stawki od 37 do 52.

· Przewodniczący Rady gminy – proponuję 0,45 zł. 

Radni przyjęli jednogłośnie propozycję stawki podatku w wysokości 0,45 zł zaproponowanej przez Przewodniczącego Rady. Następnie omawiano stawki podatkowe związane z prowadzeniem działalności gospodarczej. Górna stawka wynosi 19,81 zł a obowiązywała 15 zł. 

· Radny Czesław Sobczyk - omówił dyskusję z handlowcami, którzy opowiedzieli się za ujednoliceniem stawek. W rozporządzeniu nie ma rozbicia na poszczególne stawki. Stawka ta już od dawna funkcjonuje. Nie ma reakcji ze strony gminy na handel obwoźny. Padła propozycja ujednolicenia stawek.

Podjęto dyskusję na temat ujednolicenia stawek od działalności gospodarczej. Przytoczono zapisy rozporządzenia. Wójt Gminy zapoznał zebranych ze stawkami z Drzewicy- 14,8, Paradyż - 14,25 zł, Odrzywół - 14,95 zł, Rzeczyca - 15,50 zł,  Opoczno – 15 zł, Czerniewice- 15,50 zł.

· Przewodniczący Rady Gminy - ujednolicenie stawki spowoduje zamieszanie, ponieważ jednym się obniży, innym się podniesie.

· Radny Czesław Sobczyk - stwierdził, że 17 zł to stawka warszawska.

· Radny Edward Lipski - należy porównać zyski jakie przynosi tartak a jakie sklep.

· Radny Bolesław Kacprzak - ktoś, kto ustalał takie spotkanie popełnił błąd, tak samo powinno być z rolnikami. Ktoś, kto prowadzi działalność nie powinien być w radzie. Każdy walczy o swoje. Niekoniecznie wielka hala przynosi więcej dochodu niż mały sklep. 

· Radny Czesław Sobczyk - nie ma to nic do równego traktowania podmiotów działalności gospodarczych.

· Radny Mieczysław Worach - Urząd Skarbowy też różnie traktuje działalność handlową czy produkcyjną.

Podjęto dyskusję związaną z określeniem stawek oraz kwestii spotkania z handlowcami.

· Radny Czesław Sobczyk - zaproszono handlowców ze względu na to, że to od nich były protesty, handel obwoźny zmniejsza dochody sklepów.

· Radny Mieczysław Worach - handel obwoźny niszczy nasze sklepy. Oni nie pochodzą z naszej gminy. Zaproponował, utworzenie targowiska i ustalić opłaty targowe. Dla handlu obwoźnego ustalić jakieś opłaty. 

· Wójt Gminy- nie ma takiej możliwości w stosunku do handlu obwoźnego.

· Radny Czesław Sobczyk - ustawa jasno precyzuje handel obwoźny. Należy wyznaczyć miejsca dla handlu i egzekwować zapisy ustawowe. 

· Radny Bolesław Kacprzak - znam handel obwoźny, wcale nie zgadzam się z tym, aby likwidować ten handel. Każdy, kto ma sklep może poszerzyć swoją działalność o handel obwoźny. Ludzie starsi mają wygodę. Handel obwoźny powoduje obniżanie cen artykułów. Jeżeli będziemy działać w interesie handlowców to wyeliminujmy handel obwoźny, a jeżeli w interesie mieszkańców to należy się zastanowić.

· Radny Roch Żak – na Wólkach to właściciele są sami winni temu, że zlikwidowali sklepy, ponieważ warunki, w jakich odbywał się handel były złe.

· Radny Mieczysław Worach - nie chodzi o ich wypędzenie tych ludzi a wręcz niech przyjeżdżają. Gmina z działalności tych ludzi niema korzyści. Gdyby było targowisko i oplata byłyby też dochody.

· Radny Bolesław Kacprzak stwierdził, że dziwi go, dlaczego nasi handlowcy nie prowadzą takiej działalności.

· Przewodniczący Komisji stwierdził, że Pan Małachowski na spotkaniu oznajmił, że nie pozwolono mu rozszerzyć działalności o handel obwoźny.

Podjęto dyskusję związaną z handlem obwoźnym oraz działalnością handlową.

· Radny Michał Franas - wchodzimy w nie nasze kompetencje, mamy ustalić stawki. Zróżnicowanie powstało dawno. Co do handlu obwoźnego - to przede wszystkim targowisko? Są instytucje, które mogą ich sprowadzić. Zajmijmy się podatkami i wpływami do budżetu. 

· Wójt Gminy - było spotkanie Komisji z Sanepidem i Policją. Mogą kontrolować, są mandaty, ale oni i tak jeżdżą. Jest zapotrzebowanie społeczne na taki typ handlu.

· Radny Sławomir Goska – handel obwoźny powinien się odbywać w wyznaczonych miejscach. Samochody te powodują zagrożenie na drogach.

· Radny Czesław Sobczyk - dziwi mnie, dlaczego ościenne gminy mają stawkę jednolitą a my je różnicujemy. Stawka ustawowa jest jednolita. Największym nietaktem w stosunku do handlowców wychodzących ze spotkania było robienie zakupów urzędników w żółtym busie z Lubochni. Przecież oni żyją z podatków płaconych przez tych handlowców działających na terenie gminy, Pan nie może poradzić sobie z handlem obok gminy, była to potwarz dla tych ludzi.

· Wójt Gminy – chyba lepiej, jeżeli pracownik straci kilka minut w bramie niż ma tracić czas na Poświętnem, jest to konflikt interesów, występuje w całym kraju.

· Radny Sobczyk - chciałbym, aby rada wyznaczyła plac i pobór opłaty, widzę dwa punkty. Na pierwszy parking za Urzędem a drugi - za barem na działce Skarbu Państwa, za którą GS też nie płaci podatków, zaniżono deklarację 561 o 13 arów. Obecnie jest to działka Skarbu Państwa, tam jest toaleta i łatwiej będzie występować w sporze z GS. Proponuję przygotować uchwałę na Sesję.

Podjęto dyskusję na temat wyznaczenia miejsc handlowych oraz handlu obwoźnego jak również wysokości podatków.

· Radny Czesław Sobczyk – złożył wniosek o przygotowanie uchwały o wyznaczenie placu targowego na sesję.

Dalsza dyskusja na tema handlu obwoźnego, opłat, możliwości wyznaczenia placu targowego jak również zapisów w planie rozwoju lokalnego.

· Pani Aleksandra Kupis - odnośnie jezior i zbiorników. Poinformowała zebranych, że jeśli zbiorniki są geodezyjnie sklasyfikowane będą podlegać opodatkowaniu, na naszym terenie nie ma takich gruntów. Stawy rybne podlegają podatkowi rolnemu. Jeżeli staw jest zarybiony ustala się wymiar podatku w wysokości uzależnionej od rodzaju hodowanej ryby.

· Radny Czesław Sobczyk - z definicji zbiornika wodnego wynika, że stawy to zbiorniki wodne.

· Pani Aleksandra Kupis -muszę opierać się na danych z geodezji, z których wynika, że na naszym terenie nie ma jezior.

Dyskusja na temat zbiorników wodnych i kwestii podatkowych związanych ze stawami, możliwości opodatkowywania, klasyfikacji geodezyjnych. Poruszono również kwestie rowów melioracyjnych i przekwalifikowywania gruntów.

· Radny Edward Lipski zaproponował stawkę od gruntów pod jeziorami i zbiornikami wodnymi w wysokości 3,60 zł 

· Radny Andrzej Pawlik zaproponował stawkę w wysokości 3.70 zł. 

Radni uzgodnili stawkę w wysokości 3,70 zł od gruntów pod jeziorami i zbiornikami wodnymi.

Przewodniczący Komisji zaproponował określenie stawki podatkowej od pozostałych gruntów. Określona stawka ustawowa wynosi 0,34 zł.

· Pani Aleksandra Kupis – stwierdziła, że są to grunty niesklasyfikowane objęte podatkiem od nieruchomości .

· Radny Czesław Sobczyk - czy grunty pozostawione na tzw. dożywotkę przez rencistów w to wchodzą?

· Pani Aleksandra Kupis - nie.

Dyskusja na temat opodatkowania gruntów pozostałych, wysokości podatku. Radny Bogusz zaproponował stawkę 0.34 zł, która została przyjęta. Radny Sobczyk - zaproponował ujednolicenie stawki od gruntów związanych z działalnością gospodarczą i handlową.

· Radny Andrzej Pawlik -zapytał czy rozgraniczamy stawkę, czy nie.

Przewodniczący Komisji Czesław Sobczyk poddał pod głosowanie sprawę ustalenia czy stawka jest rozgraniczana czy ujednolicona. Za ujednoliceniem głosowało 3 radnych, przeciw był 1, wstrzymało się 11 radnych ( 15 radnych brało udział w głosowaniu ). Poprosił o podawanie propozycji wysokości stawki.

· Radny Andrzej Pawlik - nie chciałbym  aby to ustalenie zostało wywrócone na Sesji.

Dyskusja na temat ujednolicenia stawek. Radny Kacprzak stwierdził, szkoda, że nie było wszystkich podmiotów na spotkaniu.

· Radny Michał Franas – zapytał jeżeli stawki w dół to jakie będą zmniejszenia w budżecie, musimy to wiedzieć, sądzę, że będzie stawka niższa.

· Wójt Gminy - przytoczył stawki z gmin ościennych.

Dyskusja nad wysokością stawki oraz wpływem zmian na wpływy budżetowe.

Przewodniczący Rady Gminy - przewidziałem taką sytuację, nie róbmy nic pochopnie. Najlepszym przykładem jest woda, która ma najniższą cenę. Pani Aleksandra Kupis – wpływ z działalności handlowej 22 tys. pozostała działalność 49150 zł. Różnica wyniesie prawie 50 tys. Robimy  średnio 25, tartaki bez różnicy, a 2 zł dla pozostałych, będzie duża różnica w budżecie. Możemy na  przykład obniżyć o 0.5 zł dla każdej grupy.

Dalsza dyskusja na temat wysokości stawek, podziału, rodzaju działalności gospodarczej i przełożenia na budżet oraz miejsca pracy.

· Pani Aleksandra Kupis poinformowała, że przy stawce 15 zł. różnica wyniesie około 2599 tyś od osób fizycznych oraz 1727 zł od osób prawnych. Razem - 4326 zł. w skali roku.

· Radny Roch Żak - nie obniżamy z działalności gospodarczej.

· Radny Andrzej Pawlik zapytał jakie założenia przyjęto do budżetu. Zaproponował pozostawienie stawek bez zmian. 

· Radny Bolesław Kacprzak – czy byli zaproszeni czy przyszli sami.

· Radny Czesław Sobczyk - byli zaproszeni przez Przewodniczącego Komisji Budżetowej, zaproszono ich bo protestowali w sprawie wysokich stawek i handlu obwoźnego.

Dyskusja na temat wysokości stawki, ujednolicenia stawki oraz wpływu zmniejszenia podatku na budżet. Poruszono kwestie dochodowości rolników i handlowców, nacisków różnych grup zawodowych na radnych. 

· Radny Władysław Bogusz – zaproponował, aby zrównać stawkę na 16 zł.

· Radny Michał Franas stwierdził, że jednym się obniża a drugim podnosi.

· Pan Małachowski – rozmawiałem z Kołodziejczykiem, który zatrudnia kilkanaście osób i przy tej stawce podatek jego wzrasta. 

Dalsza dyskusja związana z wyznaczeniem ujednoliconej lub zróżnicowanej stawki i wpływu na budżet. Przewodniczący Rady stwierdził, że jest za dwoma stawkami.

· Radny Czesław Sobczyk - jest stawka Pana Bogusza w wysokości 16 zł.

· Radny Bolesław Kacprzak zaznaczył, że należy tą kwestie przenieść na sesję.

Przewodniczący Komisji ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie radni w dalszym ciągu dyskutowali problem ustalenia stawki podatkowej od działalności gospodarczej i  handlowej.

· Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że przy stawce obniżonej o 0,5 zł od działalności handlowej oraz o 0,30 od działalności gospodarczej wpływ do budżetu będzie niższy o 863 zł, 

· Pani Aleksandra Kupis przedstawiła wyliczenia związane z obniżeniem stawki o 0,50 zł od działalności handlowej i 0,30 od pozostałej - wpływ do budżetu byłby niższy o 2407 zł.

· Radny Paweł Kobylarczyk stwierdził aby stawki pozostawić w obecnej wysokości i wtedy nie będzie problemów.

Radni zaproponowali stawki, obowiązujące dotychczas.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował stawkę w wysokości 8,90 zł. od gruntów zajętych pod działalność gospodarczą w zakresie kwalifikowanym.

· Radny Edward Lipski zaproponował  9 zł.

Radni przyjęli stawkę w wysokości 9 zł.

Stawkę podatkową związaną z udzielaniem świadczeń zdrowotnych ( dot. Ośrodka Zdrowia ) radni pozostawili bez zmian.

Następnie radni dyskutowali nad określeniem wysokości stawki podatku od gruntów pozostałych letniskowych. Przewodniczący Rady Gminy zaproponował – 6,50 zł, propozycja została przyjęta. Stawka podatku od komórek itp. budowli została określona w wysokości 4,55, którą zaproponował radny Franas. Stawkę podatkową od budowli radni pozostawili  bez zmian.

· Przewodniczący Komisji Czesław Sobczyk stwierdził, że ze względu na przegłosowanie ujednolicenia przesuwamy określenie stawki podatku na Sesję. Zapytał równocześnie czy są wnioski? Wracamy do podatku rolnego. proponowano obniżenie do 40 zł, Radny Krzysztof Wielgus zaznaczył, że była również propozycja – 30 zł, oraz  35 zł od radnego Franasa..

· Radny Andrzej Pawlik – czy będziemy wiedzieć w skali roku jaka to kwota?  

· Pani Aleksandra Kupis oznajmiła, że przy 100 zł od hektara – 126950,  po 90 zł od ha. (czyli 36 zł. za żyto) – kwota 114210 zł.

· Wójt Gminy – przy tych założeniach zmniejszamy budżet o 40 tyś.

Dyskusja na temat wysokości stawek podatku rolnego – padły stawki takie jak na przykład w gminie Odrzywół. Wójt Gminy przedstawił stawki z innych gmin. Wójt Gminy zaproponował porównywalnie do innych, ale lepiej nie róbmy obniżki. Radny Worach – Wójt i Rada otrzymali kredyt, rolnicy zapłacili w tamtym roku duże podatki. Sądzę, że coś dla nich się należy, jakiś gest. Przy stawkach nawet z dwu lat do tyłu nic się nie zmieni. Przewodniczący Rady Gminy - dwa lata temu było 35 zł. za kwintal żyta, sądzę, że 38 zł będzie w sam raz.

· Wójt Gminy – zaproponował 38 zł.

· Radny Andrzej Pawlik - proponuję 36zł.

Przewodniczący Komisji Czesław Sobczyk - głosujemy: za stawką w wysokości 36 zł. głosowało 7 radnych, za stawką  38 głosowało  4 , wstrzymało się od głosu 2 radnych.

W głosowaniu ustalono stawkę 36 zł. za 1 kwintal żyta.

· Radny Czesław Sobczyk - wnoszę ponownie do rozpatrzenia przez komisję stawki podatku dotyczące działalności handlowej i gospodarczej. 

Zaproponowano stawki z ubiegłego roku. Za propozycją głosowało 9 radnych, przeciw nie było, wstrzymało się 4 radnych.

· Radny Andrzej Pawlik- odniósł się do omawianych stawek i stwierdził, że ta stawka w porównaniu do stawek w innych gminach jest wysoka.

· Radny Michał Franas – nie było larum od zainteresowanych podczas podwyżki.

· Radny Czesław Sobczyk – nie byłoby spotkania z handlowcami, gdyby nie było larum. Podpieramy się stawkami z innych gmin przy podatku rolnym, ale nie bierzemy tego pod uwagę przy podatkach od handlu i działalności gospodarczej.

· Radny Władysław Bogusz - na terenie Drzewicy płacą podatek rolny w wysokości niewiele ponad 100 zł., w porównaniu do naszych gruntów podatek jest duży podatek.

· Radna Krystyna Kucharczyk – mamy wyższe podatki niż Rzeczyca a grunty niższej klasy.

Dyskusja na temat wysokości podatków, ha przeliczeniowego. Radny Czesław Sobczyk – moja propozycja i tak nie zmienia faktu wysokości stawki, ale byłby to gest dla tych, którzy tutaj byli i oczekiwali na to. Wójt gminy zaproponował 15,50 zł ale nie zmieniać stawki od jednostek gospodarczych. Radny Małachowski – proponuję jednak gest i obniżyć stawki. Zaproponowano stawki 15 zł od działalności gospodarczej i 16,5 zł od działalności handlowej. Radni przegłosowali zaproponowane stawki. Za propozycja głosowało  8 radnych, przeciw - 1, wstrzymało się 4 radnych. Pani Kupis odczytała przyjęte stawki podatkowe – wykaz w załączeniu do protokołu.

· Radny Mieczysław Worach zapytał  czy mamy zwolnienia dla rozpoczynających działalność? Zaproponował rozważenie możliwości zastosowania ulg dla rozpoczynających działalność.

· Wójt Gminy - nie mamy stosownej uchwały.

· Radny Michał Franas – stwierdził, że dla jednostek rozpoczynających działalność jest wiele ułatwień i zwolnień. 

· Radny Czesław Sobczyk zaproponował zapoznanie się ze stawkami podatków od środków transportowych. 

Radni podjęli dyskusję związana z określeniem stawek od środków transportowych. Zapytano Wójta czy zna stawki w innych gminach, Wójt Gminy – do budżetu wpisano stawki z ubiegłego roku. Radny Worach – trzeba zachęcać. Przewodniczący Rady Gminy zaproponował pozostawienie obecnych stawek. Radni przyjęli stawki podatkowe od środków transportowych na poziomie z roku ubiegłego – wykaz stawek podatkowych w załączeniu do protokołu. 

W zagadnieniach przeznaczonych pod obrady sesji radni rozpatrywali kwestie dotyczące ekwiwalentu dla członków OSP. Radny Wielgus zaproponował stawkę w wysokości 10 zł. Wójt Gminy przytoczył stawki z gmin ościennych. W Drzewicy  jedna stawka  7 zł, Sławno 8 i 5 zł, Paradyż 10 i 4, Odrzywół 10 zł i w Opocznie 8 zł. Przewodniczący Rady Gminy zaproponował stawkę w wysokości 8 i 5 zł. Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycje radnych dotyczące stawek ekwiwalentu. Za stawką zróżnicowaną w wysokości 8 i 5 zł głosowało 8 radnych, za propozycją radnego Wielgusa w wysokości 10 zł głosował 1 radny, wstrzymało się 2 radnych. 

· Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy ma zaprosić firmę śmieciową z Opoczna na najbliższą sesję.

· Wójt Gminy – dzwoniłem do firm, czy podnoszą stawki w związku ze wzrostem opłat za składowanie śmie i z 75 do 100 zł. na składowiskach. Wzrost to forma kary z Unii za brak postępu segregacji odpadów. Właściciele składowisk podnoszą stawki od 30 do 50 %ł. Juko – za pojemnik 120 do 17 zł, Hak też podniesie, ale jeszcze nie wiedzą ile. Kto podpisze aneks do umowy to będą odbierać, kto nie podpisze nie będą brać. Opoczno też podniesie opłaty, selektywną odbierają tylko w mieście, ale miasto dopłaca do selektywnej.

· Radny Władysław Bogusz – pytałem w PGKM, kwartalnie opłata wynosi 36 zł., za pojemnik 240 l, ale nie biorą śmieci sortowanych. Wysypisko w Opocznie się kończy i nie mają innego, będzie problem. Na Podkarpaciu np. płaci się za worek około 3,6 zł. Kto wystawi worek jest zabrany.  Zaapelował aby zasugerować takie rozwiązanie.

Dyskusja na temat regulaminu utrzymania czystości, pojemników, cen za wywóz oraz innych rozwiązań dotyczących usuwania śmieci. Przewodniczący Rady Gminy sądzę, że powinniśmy wysłuchać propozycji tych firm, ale oni nie rozmawiają z nami tylko dyktują warunki, kwestia kiedy ich zaprosić. 

· Wójt Gminy obecnie– obecnie nasza uchwała jest niespójna z cenami górnymi jeżeli ktoś podniesie cenę..

· Radny Czesław Sobczyk- naszym błędem było ich wspólne zaproszenie. Lepiej dogadywać się pojedynczo.

· Wójt Gminy firmy te przedstawią nowe umowy z dniem 1 stycznia 2009 r.

· Radny Mieczysław Worach – odniosę się do wypowiedzi pana Bogusza co do wysypiska w Opocznie, budowane jest nowe wysypisko w Różannie. Obecnie działające na naszym terenie firmy nie są właścicielem wysypiska, a Opoczno ma własne. Należy porozmawiać spokojnie. Każda przedstawia swoja ofertę. Doszły do mnie pogłoski, że prawdopodobnie któraś z firm prowadzi taką politykę, aby od mieszkańców pobierać opłaty za odbiór na rok z góry. Firmy powinny przedstawić ofertę, a ludzie niech wybiorą.

· Wójt Gminy pogłoski nie są prawdziwe. 

Dalsza dyskusja na temat śmieci oraz prowadzenia negocjacji z firmami śmieciowymi. Wójt Gminy - firmy piotrkowski segregują na taśmie. Przewodniczący Rady gminy – w Opocznie Urząd dopłaca do segregacji. Radny Worach – wprowadźmy konkurencję, na terenie miasta prowadzi się segregację. Należy edukować jak wygląda segregacja. Radny Świąder – porozmawiać z firmą z Opoczna osobno i zaproponować odbiór selektywny. Jeżeli JUKO i HAK stawia warunki to może zaproponować firmie z Opoczna również odbiór selektywny. 

· Radny Mieczysław Worach – mamy za zadanie ustalenie stawek górnych. Firmy niech przedstawią swoje oferty.

· Wójt Gminy – jeżeli stracimy kontrolę nad śmieciami to ludzie porzucą pojemniki  i śmieci trafią do lasu.

· Radny Czesław Sobczyk – wszystko dąży do tego aby mieszkańcy podpisywali umowy z gminą a gmina w drodze przetargu wybierze firmę.

· Przewodniczący Rady Gminy – zaprosić firmę z Opoczna, bo ich nie znamy, będzie łatwiej dyskutować z pozostałymi. 

· Radny Grzegorz Świąder czy przed sesja nie można przeprowadzić wstępnej rozmowy.

· Radny Andrzej Pawlik – nie może to iść na żywioł, na śmieciach zarabia się krocie, firmy mają podzielony teren,  ktoś trzeci może rozwiązać problem. Wielu ludzi zwraca uwagę na podjęte przez nas ustalenia związane z tymi firmami.

Podjęto dyskusje związaną z problemem śmieciowym. Radny  Żak – dobrze byłoby wprowadzić system workowy. Radny Worach – w okolicach Piotrkowa jest system workowy. Firma z Opoczna jest skłonna wprowadzić ten system u nas. Firmy z Piotrkowa maja daleko i nie opłaca się im ten system. Należy negocjować z firmą z Opoczna i naciskać na segregację.

· Radny Roch Żak – odnośnie Straży, proszę aby otwierać dzieciom świetlicę aby nie stały na deszczu. 

Radni podjęli dyskusję związaną z możliwością udostępnienia dzieciom świetlicy OSP Brudzewice w czasie oczekiwania na autobus szkolny.

· Przewodniczący Rady Gminy – sprawa zostanie załatwiona   

Wobec  wyczerpania zagadnień przewidzianych w porządku obrad oraz braku dyskusji Czesław Sobczyk Przewodniczący Komisji o godzinie 1530 zamknął wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Gminy
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