Protokół Nr 7/2008

z posiedzenia Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa odbytego w dniu                             31 października 2008 roku w godzinach 1115 – 1430 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy.

Posiedzeniu Komisji przewodniczył Radny Czesław Sobczyk – przewodniczący komisji. Ponadto w posiedzeniu uczestniczył Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski oraz Wójt Gminy Mieczysław Stępień oraz przedstawiciel GS Inowłódz Pani Teresa Krawczyk. Obecni na posiedzeniu wg załączonej listy obecności (  4 radnych obecnych w chwili otwarcia obrad ). Przewodniczący komisji powitał zebranych radnych Wójta Gminy oraz Panią Teresę Krawczyk przedstawiciela GS Inowłódz i przedstawił poniższy porządek obrad.

1.  Stan urządzeń melioracyjnych – odwodnienia – przepusty.

2. Stan oświetlenia na terenie gminy Poświętne.

3. Analiza i przegląd inwestycji realizowanych w 2008 roku

4. Zaopiniowanie wniosku w sprawie kupna części działki przy hydroforni gminnej

5. Omówienie kwestii związanych z zasiedzeniem działek w miejscowości Poświętne przez GS w Inowłodzu.

6. Zadania bieżące.

7.  Zagadnienia pod obrady sesji.

Ad. 5. Przewodniczący Komisji zaproponował aby posiedzenie rozpocząć od omówienia spraw związanych z GS, oznajmił, że niektórzy mieszkańcy Poświętnego otrzymali wezwania do sądu w sprawie zasiedzenia niektórych działek przez GS położonych w centrum Poświętnego obok osterii.

· Wójt Gminy oznajmił, że wezwania dla mieszkańców wysyłał sąd w celu ustalenia czy są zastrzeżenia do przebiegu granic.

· Radny Czesław Sobczyk zapytał czy GS posiada dokumenty związane z tymi działkami.

· Pani Teresa Krawczyk przedstawiciel GS stwierdziła, że nie posiadają dokumentów związanych z tymi działkami ponieważ są one własnością Skarbu Państwa a GS jest jedynie władającym. Spółdzielnia płaciła od tych gruntów podatek. Nie płacono podatku od działki, po której przebiega rów

· Radny Edward Lipski zapytał czy budynki są własnością GS?

· Pani Krawczyk zaznaczyła, że budynek sklepu żelaznego budowany był już po połączeniu GS-ów. Budynek byłego baru został rozbudowany przez obecny GS. Budynek sklepu spożywczego został przejęty po GS Poświętne. 

· Radny Czesław Sobczyk, oznajmił, że mieszkańcom generalnie chodzi o działki za barem i obok sklepu, aby te działki mogły pozostać dla użytkowania przez mieszkańców.

· Pani Krawczyk zaznaczyła, że ustalono z władzami gminy, że GS będzie ubiegał się o 3700 m czyli o to czym GS władał, są to działki 683, 526 i 527. Co do działki 520, która jest pod sklepem spożywczym, wystąpiono o zasiedzenie gruntu będącego pod budynkiem z małym wjazdem. Ponadto że w drodze porozumienia z Wójtem podczas wizji w terenie, GS odstąpił od ubiegania się o zasiedzenie w całości działki 526 oraz w całej 683. 

· Radny Czesław Sobczyk zapytał z czego wynika obecny przebieg granic.

· Wójt Gminy stwierdził, że jest to wspólne ustalenie z GS, obejmuje od pierwszego załamania przy płocie Pani Starnawskiej dalej skosem, ponieważ przebieg się trochę różni od tego z mapy. Od ulicy głównej granica biegnie prawą stroną drogi betonowej w celu zabezpieczenia dojazdu.  Aby zabezpieczyć przejazd do budynków droga będzie przebiegać w odległości 5 m od budynku sklepu. Następnie w połowie szerokości działki prawdopodobnie 10-12m. Właściwe granice będą ustalone dopiero przez geodetę, przy którym będzie robiony powtórnie podział. Działka nr 683 będąca rowem oraz część działki 526 będzie własnością gminną. Takie dokumenty wraz ze stanowiskiem zostały przekazane do sądu w celu umożliwienia dalszego postępowania. Gmina wraz z sąsiadami dziełek zostali wezwani na następną rozprawę.

· Radny Czesław Sobczyk sądzę, że to spotkanie jest już za późno. Powinno się przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami zanim się podjęło jakiekolwiek ustalenia.

Radni podjęli dyskusję na temat zasiedzenia działek Skarbu Państwa będących we władaniu GS oraz przebiegu planowanych granic.

- Radny Czesław Sobczyk 

· Pani Elżbieta Sobczyk w toku dyskusji oznajmiła, że działka 528 jest aktualnie komunalizowana, po niej przebiega ewidencyjna droga.

· Radny Andrzej Małachowski zaznaczył, że próbowano w przeszłości przeniesien9ie drogi ewidencyjnej 528 w miejsce drogi obecnej zwyczajowej. Z moich informacji wynika, że Pani Miszczyk będzie kwestionowała przebieg granic. Twierdzi, że płot usytuowany jest na jej gruncie.

Dalsza dyskusja nad przebiegiem granic obecnych jak i planowanym podziałem działek do zasiedzenia przez GS oraz możliwości pozyskania ich części dla gminy.

· Pani Krawczyk oznajmiła, że posiadają szkice poprzedniego przebiegu granic pozyskane od geodezji.

· Radny Michał Franas stwierdził, że GS po to prostuje sprawy własności aby sprzedać te grunty.

· Pani Krawczyk oznajmiła, że GS ma obowiązek i porządkuje sprawę własności wszystkich nieruchomości od 5 lat.

· Radny Michał Franas stwierdził, że jak sprawy zostaną uregulowane i GS sprzeda działkę to potencjalny nabywca może wybudować sobie tam dom. Musimy myśleć o interesie mieszkańców.

· Radny Andrzej Małachowski zapytał co się stanie gdy GS nie uzyska aktów własności.

· Pani Krawczyk stwierdziła, że GS może sprzedać naniesienia.

Radni w dalszym ciągu w toku dyskusji omawiali sprawę uznania zasiedzenia działek.

· Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że występują obawy o to, że ktoś może później zagrodzić i stworzą się problemy, aby przejazdy nie były wąskimi gardłami. Działki według przedstawionego podziału według mojej oceny są mało atrakcyjne.

· Wójt Gminy stwierdził, że proponowany przebieg po budynkach może okazać się przypadkiem OSP Poświętne.

-    Pani Krawczyk stwierdziła, że działka 683 jest rowem i dla GS jest nieprzydatna.   

      Zaznaczyła, że uzgodniono nawet podzielenie wjazdu do działki od ulicy cichej. 

-     Radny Michał Franas zapytał o czyj interes dba Wójt Gminy.

-     Wójt Gminy oznajmił, że jego poczynania zmierzają do tego aby ustrzec się błędu   

       popełnionego przy budynku OSP.

· Radny Czesław Sobczyk stwierdził, że powinno się występować o zasiedzenie czegoś co się używa, a całego terenu GS nie użytkował, dziwi taka ugodowość w sprawie zasiedzenia.

W dalszym ciągu posiedzenia komisji radni dyskutowali na temat użytkowania działek oraz możliwości ich podziału i zasiedzenia jak również ich przeznaczenia w przyszłości. Radny Małachowski stwierdził, że rów nie przedstawia żadnych wartości a jedynie jest siedliskiem chwastów. GS posiada dobry dojazd od ulicy Cichej. Poruszono również możliwość odprowadzenia wód opadowych z ulicy Głównej.

-    Radny Edward Lipski odnosząc się do kwestii poruszanych w dyskusji stwierdził, że do   

      niedawna można było przejść przez posesję państwa Pękalów. 

-    Pani Krawczyk stwierdziła, że GS walczy o to aby mieć dojazd do sklepu oraz parking.

-    Radny Czesław Sobczyk zaznaczył, że działka będzie ogólnodostępna i GS będzie miał   

     swobodny dojazd. 

Przewodniczący Komisji zaproponował aby radni udali się w teren i na miejscu mogli zapoznać się z planowanym przebiegiem granic. Podczas wizji Przewodniczący Komisji zapoznał zebranych z propozycjami podziału działek jaki wg jego oceny jest najwłaściwszy. Poprzez odpowiedni podział można wydzielić za barem dodatkową działkę. Radny Michał Franas po wysłuchaniu opinii Pani Krawczyk stwierdził, że GS będzie miał dojazd do działki z drogi publicznej. Wójt Gminy zapoznał zebranych z przebiegiem planowanego podziału jaki uzgodniono z GS. Stwierdził, że aktualna betonowa droga mieści się w ustaleniach. Pani Krawczyk zapytała dlaczego GS ma mieć dojazd akurat z tej drogi a nie z własnej. Radny Sobczyk zaproponował aby gmina przejęła część działki za barem. Stwierdził jednocześnie, że Wójt jest zbyt ugodowy. Pani Krawczyk broniąc stanowiska GS stwierdziła, że po wielkich bojach uzgodniono przedstawiony projekt. Zaznaczyła, że GS użytkuje to od 40 lat i płaci z tego tytułu podatki. Radny Sobczyk stwierdził, że pozbawiamy się działki którą można by było odpowiednio wykorzystać. Pani Krawczyk stwierdziła, że GS może chcieć rozbudować obecny bar i wybudować tutaj duży pawilon. Radny Małachowski stwierdził, że dawniej były tu działki nauczycieli, którzy uprawiali tutaj ziemniaki. Wójt Gminy stwierdził, że nawet po rozpadzie GS  likwidator będzie miał problemy ze zbyciem majątku. Radny Franas stwierdził, że Prezes GS nie będzie się martwił o sprawy gminy. Wójt Gminy oznajmił, że na przykładzie spółdzielni mleczarskiej z Tomaszowa  pozostaną ruiny i nikt nie będzie wtedy płacił podatków.  Radny Sobczyk stwierdził, że ma wrażenie, że nie o ten interes tutaj chodzi. Według stwierdzenia Wójta muszę mieć zdanie takie samo jak Przewodniczący i Wójt. Radny Franas stwierdził, że Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej jest od dbania o interesy mieszkańców tej gminy. Radny Sobczyk stwierdził, że za reprezentowanie gminy w sądzie radca bierze pieniądze. Radny Franas stwierdził, że można wziąć prawnika nawet z Warszawy, który będzie reprezentował interesy gminy. Zapytał czy mamy robić dobrze GS-owi czy gminie. Przecież umarzaliśmy podatki dla GS. Radny Sobczyk zaproponował aby gmina przejęła część działki obok baru. Stwierdził, że kreski namalowano bez uzgodnienia.   Nie zgodził by się osobiście na zaproponowany przez Wójta podział. Radny Franas stwierdził, że w większości grunty te użytkowali mieszkańcy gminy a nie Inowłodza czy GS. Pani Krawczyk stwierdziła, że ta droga pozostaje. Wójt Gminy oznajmił, że nawet po przedstawionym podziale pozostaje miejsce na utworzenie placu pod targowisko czy drogę. Radny Sobczyk stwierdził, że po wydzieleniu części działki za barem może po utwardzeniu powstać kawałek placu razem z drogą obok posesji państwa Małachowskich. Wójt Gminy oznajmił, że pewność granic będzie dopiero po wytyczeniu granic przez geodetę. Radny Sobczyk wyraził zdziwienie dla poczynań Wójta i GS w sytuacji kiedy nie wiadomo jak przebiegają granice zewnętrzne. Radny Franas zaznaczył, że nie dziwi go postawa Wójta lecz radni muszą trzymać się swojego stanowiska. Pani Krawczyk oznajmiła, że należy poczekać do rozprawy sądowej. Sąd wyznaczy geodetę i granice zewnętrzne. Poczynione ustalenia związane są z przedstawieniem jakiejś sytuacji wyjściowej do negocjacji. Przypomniała, że wojewoda jak i starosta nie mieli zastrzeżeń co do prawa do zasiedzenia tych działek przez GS. Pani Elżbieta Sobczyk zaznaczyła, że starosta wnosił aby Urząd Gminy został wezwany jako strona w postępowaniu o zasiedzenie. Dodała, że sąd nakazał uzgodnienie wspólnego stanowiska. Po burzliwej dyskusji oraz braku wspólnego stanowiska Przewodniczący Komisji podziękował Pani Krawczyk za przybycie i przedstawienie stanowiska GS. 

Ad. 4. Następnie Przewodniczący Komisji poprosił radnych o przemieszczenie się na działkę gminną obok posesji Państwa Szczepaniaków, którą chce nabyć Pani Szczepaniak.

W toku przeprowadzonej wizji ustalono, że na działce, o którą ubiega się Pani Szczepaniak nie ma położonych urządzeń infrastruktury gminnej. Pani Elżbieta Sobczyk zapoznała zebranych z mapą geodezyjną, na której uwidoczniono położenie działki oraz rozmieszczenie infrastruktury. Po zapoznaniu się z sytuacją w terenie radni nie wnieśli sprzeciwu co do możliwości odsprzedaży części działki Nr         którą Państwo Szczepaniakowie od dłuższego czasu użytkują. Radny Sobczyk stwierdził, że po wizji należy jeszcze dokładnie ustalić przebieg urządzeń wodociągowych i kanalizacji, wobec takich ustaleń i przedstawienia potwierdzenia stanu faktycznego przez Panią Sobczyk ze strony komisji nie ma przeciwwskazań do odsprzedaży.  Wójt Gminy oznajmił, że do ceny działki należy doliczyć koszty podziału oraz ustalić cenę.

· Radny Edward Lipski zapytał czy płacono dzierżawę za użytkowanie tej działki.

· Wójt Gminy oznajmił, że płacona jest dzierżawa

· Radny Czesław Sobczyk zapytał czy były ustalenia co do kosztów sprzedaży

· Pani Elżbieta Sobczyk oznajmiła, że ustalano cenę z biegłym, który oszacował koszt. Cena średnia 8-10 zł. Zapoznano Panią Szczepaniak z wszystkimi kosztami związanymi ze sprzedażą, która wyraziła akceptację co do proponowanych warunków sprzedaży.

· Radny Edward Lipski zaznaczył, że należałoby spisać z nimi umowę przedwstępną aby zapobiec ewentualnemu wycofaniu się z transakcji Pani Szczepaniak.

Radni wraz z Wójtem oraz pracownikiem Urzędu Gminy ds. gospodarki gruntami podjęli dyskusję związaną ze sposobem sprzedaży działki, kosztami oraz warunkami zakupu.

-    Radny Czesław Sobczyk wracając do tematu GS zaznaczył, że należy najpierw ustalić 

     granice zewnętrzne i dopiero podjąć rozmowy.

· Wójt Gminy oznajmił, że przedstawiony radnym projekt jest wstępnym uzgodnieniem skierowanym do sądu w sprawie podziału, był to wymóg sądu. 

Podjęto dyskusję w sprawie ustaleń wstępnych dotyczących podziału działek, propozycji jakie gmina i GS chcą przedstawić w sądzie, wyznaczenia granic zewnętrznych, przebiegu granic podziału oraz ustalenia przebiegu drogi. Poruszono również kwestię płatności podatków przez GS. Radni poruszyli również sposób budowy dróg i poboczy na inwestycjach drogowych prowadzonych przez gminę.

Ad. 3. Pani Elżbieta Lasota przedstawiła informację dotyczącą inwestycji realizowanych przez gminę w roku 2008 – pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Dodatkowych uzupełnień i wyjaśnień do przedstawionej informacji udzielał Wójt Gminy.

O godzinie 1350 na posiedzenie komisji przybył Przewodniczący Rady Gminy.

Ad. 7. Pan Bolesław Kośka przedstawił radnym projekt uchwały dotyczącej wysokości 

ekwiwalentu dla członków OSP za udział w akcjach ratowniczych lub szkoleniach.

Radni podjęli dyskusję związaną z ustaleniem wysokości ekwiwalentu. W trakcie dyskusji radni zaproponowali ustalenie kwoty ekwiwalentu w wysokości 10 zł za jedną godzinę udziału w akcji ratowniczej oraz 6 zł za godzinę szkolenia pożarniczego. Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że Komisja Rewizyjna zaproponowała kwotę 9 zł za godzinę udziału w akcji ratowniczej lub szkoleniu. W trakcie dyskusji Przewodniczący Komisji podziękował Pani sołtys za uczestniczenie w posiedzeniu komisji. 

Ad. 2. Pan Stanisław Barul przedstawił informację dotyczącą oświetlenia ulicznego. Poinformował, że aktualnie wymieniono 50 sztuk lamp starych na nowe oszczędne –sodowe. Na Dębie wymieniono 23, Zalesiu 5, Podlesiu 5 i na porębach 16 za kwotę 17910 zł. Aktualnie zainstalowano 421 lamp, płacone jest za 400 lamp. Zainstalowano 34 punkty zapalania. Jedynie na Parcelach nie ma możliwości instalacji oświetlenia ulicznego. Gmina płaci miesięcznie 920 zł za konserwację oświetlenia ulicznego. Poinformował również o zasadach na jakich jest włączane i wyłączane oświetlenie jak również o zainstalowanych zegarach elektronicznych, które uruchamiają oświetlenie.

· Radny Edward Lipski zaproponował zdjęcie kilku lamp z Ponikły i zainstalowanie na Anielinie 2 sztuk.

Radni podjęli dyskusję związaną z rozmieszczeniem lamp, rodzaju oświetlenia, czasu świecenia jak również rozmieszczenia lamp w poszczególnych miejscowościach.

Ad. 1. Pan Stanisław Barul poinformował zebranych o zakresie prac prowadzonych na Błotach Brudzewskich. Członkowie spółki płacą 20 zł od 1ha użytków zielonych. Jest 423 ha co daje 8640 zł. Spółka wodna otrzymała w tym roku dotacje z Urzędu Marszałkowskiego w wysokości 19300 zł, od wojewody 1952, Rada Gminy przyznała 5000 zł. Odkrzaczono 8 km rowów oraz odmulono 6 km za kwotę 27364 zł. Ponadto zakupiono 14 dren, które sukcesywnie są wymieniane na remontowanych przepustach. 

Radni podjęli dyskusję związaną z pracami prowadzonymi na Błotach Brudzewskich, wykorzystania sprzętu mechanicznego do odmulania rowów, częstotliwości prowadzenia prac konserwacyjnych.

· Radny Andrzej Małachowski zapytał kto zajmuje się obcinaniem gałęzi znajdujących się pod lampami.

· Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że podobny problem występuje obok kapliczki.

· Radny Czesław Sobczyk poprosił o usunięcie krzaków za boiskiem w Studziannie, które uniemożliwiają przejazd drogą.  

Ad. 6. Radny Grzegorz Świąder stwierdził, że pojawiło się dzikie wysypisko w Małoszycach.

Radni podjęli dyskusję związaną ze sposobami usuwania śmieci z terenu gminy, lasów jak i likwidacją dzikich wysypisk. Radni poruszyli również kwestie związane ze zmianami w budżecie. Wyjaśnienia przedstawił Wójt Gminy stwierdzając, że są to konieczne bieżące zmiany umożliwiające prawidłowe funkcjonowanie gminy. W obecności Wójta poruszono również kwestie związane z ekwiwalentem za udział w akcjach ratowniczych oraz zapisami w rejestrach jakich dokonują strażacy. Poruszono również sprawę udziału strażaków podczas różnych uroczystości świeckich jak i kościelnych. Omówiono również zasady zatrudniania Komendanta Gminnego Straży jak i zakresu jego działania.

W związku z wyczerpaniem zagadnień przewidzianych do omówienia podczas posiedzenia Komisji o godzinie 1430 Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa dziękując zebranym za przybycie zamknął posiedzenie komisji.

Przewodniczący 

Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa

Czesław Sobczyk

  Protokołował

Bolesław Kośka
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