Protokół Nr 7-1/2008
Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Poświętne

z kontroli Zakładu Usług Komunalnych przeprowadzonej 

w dniu 29. października. 2008 r.   

W dniu 29 października 2008 r. kontrolę przeprowadziła Komisja Rewizyjna Gminy Poświętne w składzie:

1) Andrzej Pawlik – Przewodniczący Komisji,

2) Paweł Kobylarczyk – członek,

3) Krystyna Kucharczyk – członek,

4) Krzysztof Wielgus – członek,

5) Mieczysław Worach - członek.

Kontrolę przeprowadzono w związku ze sprawdzeniem zaleceń Komisji Rewizyjnej wydanych podczas kontroli  zakładu przeprowadzonej w dniach 24 kwietnia i 15 maja 2007 r. 

Wyjaśnień udzielał Pan Stanisław Lipski Kierownik ZUK i Pani Justyna Sałaj główna księgowa. Przewodniczący odczytał protokół z poprzedniej kontroli, w trakcie przedstawiania zapisów protokołu kontroli Kierownik ZUK jak również  Główna Księgowa udzielali stosownych wyjaśnień.

· Pani Justyna Sałaj Księgowa ZUK wyjaśniła, że ZUK nie posiada na swoim stanie żadnych lokali, posiada telefon stacjonarny i komórkowy.

· Dotacja Urzędu Gminy w latach 2007 - wyniosła 70 tyś. zł. Do ścieków dopłacono 22 tyś. zł. i 48 tyś zł. do wody,

· Kierownik ZUK wyjaśnił, że jest to dopłata do różnicy ceny wody oraz oczyszczania ścieków.

· W ZUK-u jest prowadzona ewidencja środków trwałych, pobrano oświadczenia od pracowników o odpowiedzialności materialnej za powierzone mienie,

· Kierownik ZUK- oznajmił, że hydrofornia do tej pory jest nieubezpieczona, zostanie ubezpieczona w grudniu 2008, pojazdy ubezpieczone są w TUW.

· Kierownik ZUK wyjaśnił, że Urząd Gminy korzysta z Poloneza podczas dowozu przedstawicieli Urzędu Pracy do comiesięcznego potwierdzania gotowości do pracy przez bezrobotnych, służy praktycznie do własnych celów np. przy zbiórce za wodę.

· Firma „Janpol” nie udziela żadnych rabatów na kupowane paliwo. W tym roku wystąpił problem związany z przekroczeniem kwot granicznych przeznaczonych na zakup paliwa, z którymi wiążą się procedury przetargowe.

· Księgowa wyjaśniła, że faktury wystawiane są miesięcznie i tak np. we wrześniu było to 1350 l, 

Komisja zaleciła rozpoznanie kwestii dotyczącej zakupu beczkowozu i kupowania paliwa            w hurtowni oraz dystrybuowania paliwa dla pojazdów ZUK,

· Kierownik ZUK oznajmił, że urlopy są w praktycznie wykorzystane,

· W dalszym ciągu występuje brak wyjaśnienia kwestii stałej opłaty przyłączeniowej, opłata aktualnie wynosi 600 zł za przyłącze wodociągowe.

Komisja wnioskuje o podjęcie stosownej uchwały Rady Gminy w sprawie ustalenia stałej opłaty  za dostęp do sieci wodociągowej gminy podczas wykonania nowego przyłącza,

· Kierownik ZUK wyjaśnił, że w bieżącym roku sprzedano około 90 tyś. m3 wody. Założono zestawienie sprzedaży wody oraz rejestry płukań na obie hydrofornie.                     W ewidencji odnotowywane są płukania stacji i sieci. 

· Radny Krzysztof Wielgus zapytał o ściągalność należności za wodę i przyłącza,

· Kierownik ZUK oznajmił, że zostało około 400 zł. zaległości, pozostałe są uregulowane, Komisja otrzymała do wglądu księgę poboru wody z hydroforni w Poświętnem,                     na podstawie której stwierdzono że w roku 2007 łączny pobór całkowity wody wyniósł             118 990 m3. Od pierwszego odczytu dn. 01. 01. 2007r. do 20. 12. 2007r. Można przyjąć,               że jest to okres roczny. Należy zauważyć, że w I półroczu roku 2008 pobór wody wyniósł 62152 m3 i kształtuje się na poziomie I półrocza 2007 r., który wyniósł 62730 m3. Zgodnie z sugestiami ostatniej kontroli Komisji Rewizyjnej roczna karta poboru wody zawiera niezbędne informacje, tj. datę odczytu, stan wodomierza, podpis konserwatora              z półrocznymi zestawieniami zużycia wody i całkowitym rocznym zestawieniem poborem wody. Karta ostemplowana pieczęcią ZUK. 

Komisja Rewizyjna dokonała przeglądu dokumentacji ewidencji poboru wody                    z hydroforni Dęba i zaleciła uproszczenie oraz założenie ewidencji w układzie jaki obowiązuje w hydroforni Poświętne. Hydrofornia Poświętne posiada tylko licznik sieciowy stąd też produkcja wody jest spisywana tylko z tego wodomierza. Według oświadczenia Kierownika ZUK w ramach prowadzonej konserwacji sieci wodociągowej Poświętne, konserwator dokonuje systematycznie płukania końcówek sieci. Częstotliwość płukania nie jest ewidencjonowana. 

Dęba

Na podstawie przedstawionej dokumentacji - książka eksploatacji i poboru wody          w hydroforni okazanej przez kierownika stwierdzono, że w I półroczu 2007 r. wyprodukowano na wodomierzu w studni i pobrano 8420 m3 wody od 31.12.2006 r. do 30. 06. 2007 r. Natomiast wg wskazań wodomierza sieciowego pobór wyniósł 8222 m3. Natomiast w okresie rocznym tj. od dnia 31.12.2006 r. do 31.12.2007 r. pobrano wg. wskazań wodomierza w studni 17480 m3 a według wodomierza sieciowego 17040 m3. Komisja sprawdziła również pobór wody wg. wskazań wodomierza w studni za I półrocze 2008 r.               tj. od 31. 12. 2007r. do 30. 06. 2008r. który wyniósł 9116 m3, natomiast wg. wskazań wodomierza sieciowego – 8218 m3. Należy zwrócić uwagę, że ilości zużytej wody                          w omawianych półroczach są zbliżone w porównaniu z rokiem ubiegłym. Znaczna różnica                w odczycie wodomierza w studni a w sieci wynosząca w roku 2007 - 440 m3 przeznaczona została na płukanie złoża (filtrów). Na podstawie danych I półrocza 2008 r. wynika,                       że różnica ta wynosi już 898 m3. Według wyjaśnień Kierownika spowodowane jest to zmianą metody płukania, którą zaczęto stosować od grudnia 2007r. Należy również dokonywać rocznych odczytów wodomierza umieszczonego w studzience zlokalizowanej w Mysiakowcu Kępie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej ogłosił 10 minut przerwy.

W związku z brakiem możliwości uzyskania danych o ilości zakupionej wody, Komisja zaleciła Kierownikowi pozyskanie danych od ZUK Rzeczyca dotyczących  ilości zakupionej wody w roku 2007. Polecono zaprowadzić rejestr awarii występujących na sieci wodociągowej oraz hydroforniach.

Przewodniczący Komisji poprosił o przygotowanie materiałów dotyczących rozliczenia poboru wody z ZUK Rzeczyca oraz kwoty pieniężnej zebranej za wodę oraz ilości zużytej wody w m3 w hydroforniach w Dębie i Poświętnem za okres półroczny. Ponadto poproszono o przedstawienie faktur wystawionych lecz nie zapłacone. Ponadto zestawienie za  I półrocze 2008 r. ilości wody zakupionej oraz ilości wody, za którą pobrano należność.

Na powyższym kontrolę ZUK w dniu 29 października zakończono ustalając cd. na dzień 25.11.08 r. ( piątek ) godz. 900.

Podczas drugiej części posiedzenia Komisji w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Przewodniczący Komisji przedstawił zebranym projekty uchwał przeznaczonych pod obrady sesji. W omawianiu projektów uczestniczyli Przewodniczący Rady Gminy oraz Wójt Gminy

1. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy

    Społecznej  do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych przedstawił

·     Przewodniczący Komisji.

· Wójt Gminy oznajmił, że jest to dodatkowy zakres prac dla gminy a najlepiej jest do tego przygotowany GOPS.

Radni uwag nie wnieśli.

2. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia na 2009 rok Programu Współpracy Gminy  Poświętne

    z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, prowadzącymi  działalność pożytku   

·     publicznego na terenie Gminy Poświętne.

· Wójt Gminy oznajmił, że organizacje pozarządowe mogą zwracać się o środki. Przydział tych środków odbywa się na podstawie konkursów. Dla Lokalnej grupy działania będzie można w przyszłym roku przyznać środki. 

· Radny Krzysztof Wielgus zapytał, czy klub nie straci.

· Wójt Gminy oznajmił, że musimy zabezpieczyć środki w budżecie na konkretne zadanie       i tylko raz tak aby starczyło do końca roku. W trakcie kontroli RIO poinformowano nas, że nie można dokupywać np. strojów dla klubu w trakcie roku budżetowego, zakup powinien  być ujęty w pieniądzach przy konkursowych i wtedy powinny być zwiększone środki.

· Podjęto dyskusję związaną z kwotami i możliwościami finansowania działalności organizacji pozarządowych w tym klubu sportowego.

· Radny Krzysztof Wielgus oznajmił, że dla spokojnego funkcjonowania klubu potrzebna jest kwota w wysokości 40 tys. zł.

Ponadto w dyskusji radni omawiali kwestie zakupu dla ZUK cysterny umożliwiającej zakup            i dystrybuowanie dla własnych potrzeb paliwa. Omawiano sprawy BHP oraz problemów związanych z możliwościami technicznego przygotowania punktu tankowania.

3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w formie umowy sprzedaży

·       działki nr 388/2  o pow. 0,1367 ha położonej w obrębie miejscowości  Poświętne.

· Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że proponowana jest kwota 3 zł za 1 m2.

· Wójt Gminy oznajmił, że w związku z protestami Pana Kołodziejczyka zdecydowano                o zakupie tej działki i wykonaniu na niej sieci kanałów dodatkowego doczyszczania.

Radni uwag nie wnieśli.

4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków   

    ochotniczych  straży pożarnych biorących udział w szkoleniu pożarniczym lub działaniu   

·     ratowniczym 

· Przewodniczący Rady Gminy zaproponował podzielenie stawki ekwiwalentu jedną stawkę przeznaczoną za akcje ratownicze oraz drugą za szkolenia.

· Radny Krzysztof Wielgus, zaznaczył, że stawka powinna być jednakowa i wynosić 9 zł.

· Przewodniczący Komisji zapytał jak wyglądają stawki w gminach ościennych.

· Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że gminy stosują różne rozwiązania i ustalają stawki nawet do 10 zł,

· Radni przyjęli stawkę jednolitą w wysokości 9 zł za godzinę.

O godzinie 1355 posiedzenie komisji opuścili radni Wielgus oraz Worach. 

O godzinie 1415 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zamknął posiedzenie.

 Protokołował: 

Bolesław Kośka
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Andrzej Pawlik

Członkowie Komisji:
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