Protokół Nr 10/2008

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Poświętne

z kontroli Zakładu Usług Komunalnych przeprowadzonej 

w dniu 25 listopada. 2008 r.   

W dniu 25 listopada 2008 r. Komisja Rewizyjna Rady Gminy Poświętne w składzie:

1) Andrzej Pawlik – Przewodniczący Komisji,

2) Paweł Kobylarczyk – członek,

3) Krystyna Kucharczyk – członek,

4) Krzysztof Wielgus – członek,

5) Mieczysław Worach - członek.

przeprowadziła kontrolę Zakładu Usług Komunalnych jako kontynuację rozpoczętej w dniu 29 października 2008 roku.

Kontrolę przeprowadzono w związku ze sprawdzeniem zaleceń Komisji Rewizyjnej wydanych podczas kontroli  zakładu przeprowadzonej w dniach 24 kwietnia i 15 maja 2007 r. 

Przewodniczący odczytał protokół z poprzedniej kontroli, w trakcie przedstawiania zapisów protokołu kontroli Kierownik ZUK jak również  Główna Księgowa udzielali stosownych wyjaśnień. Pani Justyna Sałaj przedstawiła pismo jakie otrzymano z ZUK Rzeczyca w sprawie poboru wody przez mieszkańców Kępy Mysiakowskiej. 

· Na podstawie księgi poboru wody z hydroforni Poświętne stwierdzono, że w 2007 roku pobór roczny wyniósł 118990 m3. Natomiast na podstawie rejestru usług okazanego przez Panią Justynę Sałaj Główną Księgową  wynika, że do 31.12.2007 roku łączny pobór wody z hydroforni Poświętne wynosi 91486 m3. Do zużycia 118990 m3 należy dodać 1236 m3 będące zużyciem w Kępie Mysiakowskiej na podstawie pisma z dnia 12.11.2008 r. ZUK Rzeczyca. W okresie 11.12.2006 do 14.12.2007 zużyto wody wg wskazań wodomierza 1236 m3, a więc łączna ilość wody z hydroforni Poświętne i zakupionej z ZUK Rzeczyca wynosi 120226 m3 w roku 2007. Natomiast wg rejestru przedstawionego przez Panią Justynę Sałaj za rok 2007 wynika, że sprzedano 91486 m3. Różnica między wskazaniami wodomierzy na hydroforni Poświętne i wodomierzem ZUK Rzeczyca w Kępie Mysiakowskiej a rejestrem przedstawionym przez ZUK dla tego rejonu wynosi 28740 m3.

· Łącznie na terenie Gminy w roku 2007 wyprodukowano 137266 m3 wody ( hydrofornia Poświętne, Dęba, ZUK Rzeczyca dla Kępy Mysiakowskiej ). Sprzedano wg przedstawionego rejestru 91486 m3. Różnica pomiędzy wyprodukowaną a sprzedaną ilością wody wynosi 45780 m3 i stanowi procentową wartość 33,1% (ogólnej ilości wody wyprodukowanej ).


· Według oświadczenia Kierownika ZUK pobór należności za ścieki wygląda następująco. Jeżeli mieszkaniec nie posiada wodomierza dodatkowego zamontowanego w budynku inwentarskim należność jest obliczana na podstawie odczytu z wodomierza głównego tj. ilość pobranej wody równa się ilości ścieków. W przypadku posiadania wodomierza gospodarczego zainstalowanego w budynku inwentarskim wskazanie wodomierza gospodarczego odejmuje się od wskazań wodomierza domowego, takim zużyciem mieszkaniec jest obciążany za ścieki.

· Według rejestru przedstawionego przez główną księgową w roku 2007 pobrano kwotę 19480, 59 zł za 8848 m3 ścieków.

· W roku 2007 wykonano 14 przyłączy wodociągowych na kwotę 31625,85 zł.

· Komisja przejrzała segregator wydatków za miesiąc czerwiec, lipiec, sierpień i wrzesień 2008 roku. Faktury są weryfikowane pod względem merytorycznym, formalnym i rachunkowym przez Kierownika i Główną Księgową oraz opisane pod względem celowości zakupu.

· Komisja sprawdziła polisy ubezpieczeniowe pojazdów VW EOP 11HL, Zetor EOP 71LV, Ursus EOP T343, przyczepa „Zasław” EOP K361. Polisy ubezpieczeniowe pozostałego sprzętu znajdują się w aktach.

· Komisja dokonała sprawdzenia ewidencji środków trwałych ZUK.

· Według oświadczenia Kierownika dokonano przeglądu oraz przygotowania stacji wodociągowych do sezonu zimowego 2008/2009. Agregat prądotwórczy w hydroforni Poświętne będący alternatywnym źródłem energii został poddany przeglądowi jesienią br.  Agregat nie jest zsynchronizowany automatycznie, jest uruchamiany ręcznie. Sprawność agregatu sprawdzana jest nie rzadziej niż co 10 dni. Agregat prądotwórczy na stacji wodociągowej w Dębie posiada automatyczny system uruchamiania podczas zaniku energii elektrycznej sieciowej. Jednak ze względu na brak automatycznego ładowania akumulatora ( prostownik ) system automatyczny nie zdaje egzaminu i agregat również uruchamiany jest manualnie.

· Według Kierownika ZUK znaczna różnica między ilością wody wyprodukowanej a sprzedaną spowodowana jest płukaniem hydrantów, sieci i końcówek, pobieraniem wody do celów ppoż, podlewania terenów zielonych ( park św. Marka, boisko w Studziannie )           i awariami w sieci. Różnica ta mieści się w granicach norm przyjętych przy tego typu sieci oraz długości. Należy dodać, że nie wszyscy mieszkańcy w okresie porównawczym zapłacili za wodę. Stąd też znaczna rozbieżność między produkcją a sprzedażą. Kierownik twierdzi, że około 5% liczników nie została odczytana. Kierownik ZUKL zobowiązał się do zwrócenia uwagi na terminowość zbiórki opłat za zużytą wodę przez mieszkańców gminy. Zobowiązał się ponadto do prowadzenia rejestru awarii i płukań końcówek sieci           ( ewidencja wody pobieranej z hydrantów bez opomiarowania ).

· Komisja prosi o rzetelne przygotowanie stawki 1 m3 wody i ścieków w oparciu o dokumenty za okres półroczny.

· Komisja dokonała oględzin kart pracy za rok 2008.

Do protokołu załączono:

1. Kopię pisma otrzymanego z ZUK Rzeczyca w sprawie odczytów wodomierza na przyłączu  w Kępie Mysiakowskiej.

2. Kopię faktury nr 00741/1/23/2008 z ZUK Rzeczyca.

3. Kopię faktury nr 00741/1/21/2008 z ZUK Rzeczyca.

4. Kopię faktury nr 00741/1/22/2008 z ZUK Rzeczyca.

Na powyższym w dniu 25 listopada o godzinie 1430 Komisja Rewizyjna zakończyła kontrolę Zakładu Usług Komunalnych w Poświętnem.
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