Protokół Nr XX/8/09

z Sesji Rady Gminy Poświętne odbytej w dniu  29 grudnia 2008  roku w godzinach    1200 – 1410 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Poświętne.

Proponowany porządek obrad

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności Rady w roku   

    2008.

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w roku 2008.

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetowo-Gospodarczej                      

    i Rolnictwa za rok 2008.

8. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia  

    i Spraw Socjalnych za rok 2008.

9. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie zmiany w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w     

Poświętnem

b) w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością drogową 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Poświętne
c) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Poświętne na 2009 rok

d) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok,

e) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetowo-Gospodarczej   

              i Rolnictwa na 2009 r.

f) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw 

    Socjalnych na 2009 r.

g) w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym w 2008 r.

10. Interpelacje radnych.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.

Ad. pkt 1. W dniu 29 grudnia 2008 roku o godzinie 1200 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  otwarcia XX sesji  Rady Gminy Poświętne dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Grzegorski witając zebranych radnych, Wójta Gminy, sołtysów i gości.  Na podstawie listy obecności radnych stwierdził kworum do podejmowania uchwał. Obecnych w chwili otwarcia obrad było 14 radnych. Na sekretarza obrad wybrano jednogłośnie radnego Edwarda Lipskiego.

Ad. pkt 2. Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad – radni zmian nie wnieśli. 

Ad. pkt 3. Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przegłosowanie przyjęcia protokołu          z XIX Sesji Rady Gminy. Radni przyjęli protokół jednogłośnie ( 14 radnych biorących udział  w głosowaniu ).
Ad. pkt 4. Sprawozdanie z działalności między sesjami przedstawił Wójt Gminy –                  w załączeniu do protokołu. 

Ad. pkt 5. Informację z działalności Rady Gminy w roku 2008 przedstawił  Przewodniczący Rady Gminy - pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Radni uwag nie wnieśli.

Ad. pkt 6.. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w roku 2008 przedstawił radny Andrzej Pawlik Przewodniczący Komisji - pisemna informacja w załączeniu do protokołu Radni uwag nie wnieśli.

Ad. pkt 7. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa za rok 2008 przedstawił radny Czesław Sobczyk Przewodniczący Komisji - pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Radni uwag nie wnieśli.

Ad. pkt  8. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia  i Spraw Socjalnych za rok 2008 przedstawił radny Władysław Bogusz Przewodniczący Komisji - pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Radni uwag do sprawozdania nie wnieśli.

· Radny Andrzej Pawlik – zaproponował aby przejść bezpośrednio do uchwał dotyczących planów pracy komisji.

· Przewodniczący Rady Gminy – odrzucił wniosek radnego.

Ad. pkt  9a. Projekt uchwały w sprawie zmiany w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Poświętnem wraz z uzasadnieniem przedstawiła Pani Elżbieta Podlasek Kierownik GOPS – poinformowała, że w związku z przejęciem zadań związanych z świadczeniami alimentacyjnymi jest niezbędne umieszczenie tego zadania w statucie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych  – przy 14 biorących udział w głosowaniu.

Ad. pkt 9 b. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością drogową nieruchomości stanowiącej własność Gminy Poświętne uzasadnił Wójt Gminy. Działka zakupiona od Pana Starnawskiego pod oczyszczalnię została podzielona na dwie. W związku z czym Pan Starnawski nie ma dojazdu do swojej działki. Na powyższe uwagę zwrócił notariusz, który zalecił wyznaczenie drogi dojazdowej. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 – przy 14 biorących udział w głosowaniu.

Ad. pkt 9 c. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Poświętne na 2009 rok przedstawił Przewodniczący Rady Gminy – pisemny plan pracy w załączeniu do uchwały i protokołu. 

· o godz. 12. 40 przybył radny Mieczysław Worach. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych – przy 15 biorących udział w głosowaniu.

Ad. pkt 9 d. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok wraz z planem pracy przedstawił przewodniczący Komisji Rewizyjnej – pisemny plan pracy w załączeniu do protokołu.

· Wójt Gminy zwrócił uwagę, że projekt budżetu zakładał 12 posiedzeń Komisji Rewizyjnej a po 11 pozostałych komisji.

· Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej stwierdził, że w roku 2007 i 2008 odbyto po 9 posiedzeń, było mniej komisji niż planowano. Komisja proponuje taki plan pracy a środki na działalność komisji w roku 2009 powinny się znaleźć.
· Wójt Gminy stwierdził, że plan pracy komisji koliduje z założeniami budżetowymi, projekt budżetu musi być uchwalony w styczniu a nie jak dotychczas w marcu.

· Radny Mieczysław Worach – odnośnie planu pracy Komisji Rewizyjnej stwierdził, że plan ten powinien być tworzony na komisji, zaznaczył, że wstrzyma się od głosu ze względu na brak możliwości wcześniejszego zapoznania się z planem. 
· Radny Krzysztof Wielgus – stwierdził, że zapoznał się z planem teraz i uważa, że plan jest bardzo dobry.

· Wójt Gminy – poprosił aby zweryfikować ilość komisji i zamknąć w 12 posiedzeniach aby zmieścić się w założeniach budżetowych.

· Radny Andrzej Pawlik – komisja nie może rozpatrywać kilku spraw naraz, stwierdził, że do efektywnej działalności Komisji Rewizyjnej proponowana ilość posiedzeń jest niezbędna. Zaznaczył, że może zrzec się przewodniczenia komisji.
Podjęto dyskusję na temat planu pracy Komisji Rewizyjnej oraz ilości posiedzeń. 

· Radny Michał Franas poprosił o 5 minut przerwy.

· Radny Andrzej Pawlik  stwierdził, że w tym roku zrealizowano część planu, uważam, że zaplanowana ilość komisji jest odpowiednia. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 5 minutową przerwę w posiedzeniu Rady. Po wznowieniu obrad poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2009 rok. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 4 wstrzymało się od głosu.

Ad. pkt 9 e. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Budżetowo-Gospodarczej  i Rolnictwa na 2009 r przedstawił Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa radny Czesław Sobczyk – pisemna informacja załączona do protokołu. Radni uwag nie wnieśli. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Ad. pkt 9 f. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw  Socjalnych na 2009 r. przedstawił radny Władysław Bogusz Przewodniczący Komisji – pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Radni uwag nie wnieśli. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Ad. pkt 9 g. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym w 2008 r. przedstawiła Pani Jadwiga Koska  Skarbnik Gminy.

· Radny Czesław Sobczyk – zapytał o powód zwiększenia dotacji dla ZUK.

· Skarbnik Gminy – wynikły braki w planie, który nie był zaplanowany dokładnie. Jest to na pokrycie różnic w wysokości 3500 zł.

· Radny Andrzej Pawlik –zapytał  kiedy się to pojawiło, podczas kontroli ZUK nikt nic nie sugerował.

· Skarbnik Gminy różnica powstała na koniec roku podczas sprawdzenia zestawień. Jeżeli nie zwiększymy to nie będziemy mogli przekazać tej dotacji.
· Radny Czesław Sobczyk – czy Kierownik ZUK jest zapraszany na sesję.
· Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że jest zapraszany.

· Wójt Gminy – sądzę, że jest to spowodowane zwiększonym zużyciem wody, co powoduje również zwiększenie dofinansowania.
· Radny Andrzej Pawlik zwrócił się z wnioskiem aby Wójt Gminy i Przewodniczący Rady czytali protokoły kontroli.
 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych , 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad. pkt 10. Interpelacje radnych – nie było

Ad. pkt 11. Maciej Szufladowicz oznajmił, że rejon dróg naprawiał pobocza co nie przyniosło efektów. Zapytał czy naprawiane pobocza będą dalej remontowane czy jest to już zakończone na drodze krajowej, ponieważ ciężkie samochody zniszczyły naprawiane pobocza a destrukt wyrzucany jest nawet na jego posesję.

· Wójt Gminy- umowa na remont poboczy na całym odcinku jest podpisana do kwietnia, informacje posiadam od Kierownika Rejonu Dróg w Opocznie.

· Radny Władysław Bogusz zaproponował aby zwrócić się do firmy lub rejonu dróg aby wykonywali dobrze roboty drogowe, ponieważ widział jak to jest robione. Taka praca jest bezcelowa.

· Wójt Gminy – nie znam zakresu robót, będzie spotkanie z dyrektorem Pawlaczkiem zwrócimy uwagę.

Dyskusja  związana z metodami naprawy poboczy na drodze krajowej, stwierdzono, że występuje brak nadzoru. 
· Komendant Gminny ZOSP w imieniu Zarządu Gminnego podziękował za współpracę. Poinformował, że będą eliminacje do powiatowych zawodów pożarniczych w dniu 3 maja. Poprosił o odpowiedź w sprawie możliwości organizacji zawodów powiatowych na obiekcie sportowym w Studziannie. Przedstawił harmonogram zebrań sprawozdawczych w OSP. Poprosił o tablicę dla siedziby Zarządu Gminnego ZOSPRP.

· Wójt Gminy – tablica zostanie wykonana w najbliższym czasie.

· Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że należało wystąpić na piśmie to nie byłoby problemów.

· Sołtys wsi Poświętne –stwierdziła, że mieszkańcy wraz z Radą Sołecką zaplanowali wspólnego Sylwestra na parkingu przy szkole. Poprosiła o dofinansowanie.

· Podjęto dyskusję związaną z organizacją Sylwestra, oraz form i terminów płatności rachunków w Poświętnem. Wójt Gminy – co do stadionu sądzę, że zawody mogą się odbyć bez sprzętu ciężkiego. Plac przed szkołą jest dyrektora, prośba o dofinansowanie złożona za późno.

· Radny Czesław Sobczyk – na promocje były środki i powinno się znaleźć te 200 zł, duże miasta z większym rozmachem organizują takie imprezy i nie mają problemów ze środkami.

· Pani Anna Duraj radca prawny – stwierdziła, że owszem takie imprezy w dużych miastach są organizowane pod egidą Burmistrza lub Prezydenta, ale  Gmina może finansować oświetlenie, zespoły i temu podobne. Wystąpiło Sołectwo, chodzi o zasady, na rachunek można zakupić ewentualnie słodycze i owoce. W przyszłości jeżeli sołectwo będzie chciało zorganizować taką imprezę to musi wystąpić wcześniej. Jeżeli w taką imprezę wchodzi Wójt Gminy, to musi zapewnić bezpieczeństwo. 
· Radny Michał Franas – jest to pesymistyczne podejście Pani prawnik bo zaraz Wójt  byłby krytykowany. Jeżeli Wójt wyszedłby z taką inicjatywą to należy to chwalić. Jest to robienie problemu z niczego, co do tego, że za późno, to się zgadzam. Uważam za żenującą dyskusję nad takim problemem. Taką imprezę należy wpisać w kalendarz gminy.

· Komendant Gminny ZOSP – zwrócił się do radcy prawnego o wykładnię prawną– co w takim przypadku, ponieważ jest to organizator indywidualny.

· Wójt Gminy- jeżeli gmina jest organizatorem, wiedząc wcześniej mogłaby się przygotować i zabezpieczyć imprezę, sensowny rachunek to na pewno zapłacimy.

· Radny Andrzej Pawlik – nie kwestionuję wspaniałego przejścia na rok 2009, ale gmina to nie tramwaj aby do niego się zaczepiać w ostatniej chwili. Równie dobrze można postawić wniosek o obdarowanie wszystkich rad sołeckich kwotą 300 zł w związku ze wspaniałym rokiem 2009. Szanuję inicjatywę Pani sołtys i śpiących radnych Poświętnego, ale nie na dwa dni przed końcem roku stawiają Wójta do raportu na zasadzie obiecywania kiełbasy wyborczej. Prawo jest prawem i musi być przestrzegane. Jeżeli mam się podpisać w budżecie pod kwotą 300 zł to pytam gdzie Policja, ochrona. Kto weźmie odpowiedzialność za wypadki. Można zabezpieczyć i 5 tys na porządną imprezę w roku 2009-2010 z iluminacjami z Policją, a nie rzucany ochłap.
Radni podjęli dyskusję związaną z wnioskiem Pani sołtys Poświętnego.
· Sołtys wsi Poświętne – wycofuję wniosek, proponuję rozważyć to w nowym roku.

· Przewodniczący Rady Gminy – jestem za organizacją dożynek w Brudzewicach, ponieważ w Studziannie brak odpowiednich warunków.

· Radny Andrzej Pawlik –proszę nie odbierać mojego głosu pejoratywnie. Jeżeli w przyszłym roku, jestem za przyznaniem nawet 10 tys, ale muszą wiedzieć wszystkie sołectwa. Musi być to zorganizowane porządnie.
· Radny Bolesław Kacprzak – co ze znakiem ograniczającym tonaż?

· Wójt Gminy – jeszcze nie zrobiony, ale już zamówiony. Firma obiecuje szybką realizację.
· Komendant Gminny ZOSP – odnośnie stadionu – nie da się nie wjechać wozem na płytę, w tej sytuacji możemy przeprowadzić zawody na terenie klasztornym.
· Radny Czesław Sobczyk – głos powinien zabrać prezes Klubu, jest on właściwą osobą, jeżeli chodzi o użytkowanie obiektu. Ciężki samochód zostawi koleiny i zniszczy płytę

· Wójt Gminy stwierdził, że na płytę nie muszą wjeżdżać samochody wystarczą same motopompy.

· Komendant Gminny ZOSP stwierdził, że nie chodzi tylko o same zawody ale również o pokazy ratownictwa dla społeczeństwa.

· Radny Czesław Sobczyk – sadzę że płyta nie jest do jeżdżenia, ale na starej strzelnicy obok boiska można przeprowadzić pokazy.

· Przewodniczący Rady Gminy – w Brudzewicach po zawodach  samochody zniszczyły boisko.

· Radny Andrzej Pawlik – płyta nie jest przystosowana na takie obciążenie, standard płyty ma wiele do życzenia. 
· Komendant Gminny ZOSP – chcieliśmy ustalić tą kwestię wspólnie, wykorzystamy teren klasztorny.

· Sołtys Zawada – w Wólce Kuligowskiej brakuje 2 znaków od strony Gapinina.
· Wójt Gminy – naszą młodzież rozpiera energia. Odnośnie budowy drogi powiatowej, Starosta zaproponował budowę drogi powiatowej wspólnie do pierwszego zakrętu. Powiat daje 200 tyś i oczekuje od gminy tego samego. Można skorzystać z dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego. Gdyby powiat otrzymał dotację to dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego wróci do naszej gminy. Inwestorem będzie powiat, my współfinansującym. Według wytycznych z Urzędu Marszałkowskiego, Gmina może złożyć tylko 2 wnioski, wobec czego ten złoży powiat. W ramach 400 tys w obrębie zabudowań w Studziannie tj. 220 m  będzie wykonany asfalt szerokości 4,5 m na podkładzie z kruszywa o grubości 20 cm. Pozostałe około 450 m wykonane z kruszywa o szerokości 4,80 m i grubości 20 cm aby stanowiło podkład do późniejszych inwestycji. Przy wyrażeniu zgody musimy składać szybko wniosek z projektem. Urząd Marszałkowski wyznaczył teraz jeden termin naboru wniosków do końca lutego. Ponadto musimy znaleźć tą kwotę, albo z nadwyżki albo z kredytu, ponieważ nie wiadomo w jakiej wysokości będzie subwencja.
· Radny Andrzej Pawlik – uważam za słuszna inicjatywę, na tym powinno się zakończyć. Należy zastanowić się czy wykonanie tej drogi leży w naszym interesie,  czy wykonanie tego asfaltu leży w interesie mieszkańców. Dęba nie jest przystosowana do dużego obciążenia drogowego. Jest to niebezpieczeństwo dla wszystkich. W Dęborzeczce nie ma prawidłowego wyjazdu na drogę wojewódzką do Opoczna, skręt jest bardzo ostry. Powstanie tej drogi zrujnuje życie mieszkańców Dęby.  Należy  wykonać odcinek 220 m i na tym skończyć. Dalszą drogę należy wyszutrować i pozostawić ją taką jaką jest naturalną. Przyszli radni będą wspominać, że byłem przeciw budowie tej drogi i miałem rację, a jeżeli nie będę radnym to na pewno będę w komitecie protestacyjnych w związku z budową tej drogi.
· Wójt Gminy – w tej kwocie asfalt tylko 220 m, dalej tłuczeń. Według projektu obwodnicy będzie to zjazd do Studzianny.

· Radny Czesław Sobczyk – wierzę, że będzie obwodnica, to droga powiatowa może zakończyć się na obwodnicy. Może się okazać, że będzie to droga gminna. Jest to znaczny skrót do powiatu, jeżeli Dębie nie jest potrzebny dojazd do gminy, skrót na wprost drogą jabłonkową będzie większym skrótem do Opoczna i ominie Dębę.

· Maciej Szufladowicz – czy tych 200 m. nie można skierować do stadionu

· Przewodniczący Rady Gminy – jest to dofinansowanie do drogi powiatowej, a do stadionu jest droga gminna.

· Radny Czesław Sobczyk – w imieniu Komisji Budżetowej – jest akceptacja tego projektu.

· Radny Władysław Bogusz – Komisja Oświatowa jest również za tym projektem

· Przewodniczący Rady Gminy – poddał pod głosowanie wniosek Wójta Gminy o zabezpieczenie kwoty 200 tys zł oraz podjęcie współpracy z powiatem w celu budowy odcina drogi powiatowej przez Studziannę. Za przyjęciem wniosku głosowali wszyscy radni  ( 15 radnych obecnych w trakcie głosowania ).

· Wójt Gminy – od nowego roku drogi z rekultywacji będą odbierane przy komisji odbiorowej Urzędu Marszałkowskiego. Zapytał Radę czy budujemy dalej drogi nawierzchnią tłuczniową.

· Radni wyrazili zgodę.

· Wójt Gminy – stwierdził, że Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej dostarczyło ofertę – ( w załączeniu do protokołu ). Pozostałe firmy nie podnoszą cen. Kwestia przeprowadzenia zebrań.

· Pan Kazimierz Bajerowski sołtys wsi Dęba – u mnie byli przedstawiciele PGK, dla  Dęby, Dęborzeczki i Buczku jest spotkanie 6 stycznia  w szkole. 
· Pani Ewa Wiśniewska sołtys wsi Poświętne – u mnie nikt nie był.

· Radny Edward Lipski stwierdził, że u niego już byli przedstawiciele PGK.

· Radny Czesław Sobczyk – w Studziannie byli, sołtys i radny nie może gwarantować za firmę, w styczniu będzie spotkanie.

· Sołtys wsi Brudzewice Kolonia – rozmawialiśmy z PGK, ale JUKO nie podnosi ceny. PGK nie wyraziło zgody na mniejszy pojemnik. Mieszkańcy pozostają w dotychczasowej firmie i nie są zainteresowani zmianą.
· Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, że z RIO przyszły pozytywnie zaopiniowane uchwały w sprawie finansowania  budżetu.

· Sołtys wsi Brudzewice Kolonia – poprosił aby  zaplanować środki  na przebudowę i poprawę odprowadzania wody z skrzyżowania we wsi.

· Przewodniczący  Rady Gminy – złożył noworoczne życzenia radnym, Wójtowi, sołtysom oraz zaproszonym gościom i pozostałym zebranym uczestnikom  XX  sesji Rady Gminy. Następnie zamknął  obrady XX sesji Rady Gminy o godz. 14. 10.                        

 Przewodniczący Rady Gminy

  Protokołował

Marian Grzegorski

Bolesław Kośka

