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PROTOKÓŁ NR VII/07
 sesji Rady Gminy Poświętne odbytej w dniu 30 kwietnia 2007 roku w godzinach 
1400 –  1720   w siedzibie Zespołu Szkół Samorządowych w Poświętnem.
Obecni wg załączonych list obecności.
Przewodniczył radny Marian Grzegorski – Przewodniczący Rady Gminy Poświętne.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z wykonania uchwał lustracyjnych.

6. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami w Gminie Poświętne.

7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Poświętnem 
    w 2006 roku.

8. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Poświętne za 2006 rok.

9. Wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Poświętne 
     za wykonanie budżetu Gminy za 2006 rok.

10. Podjęcie uchwał:

a/ w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

b) w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego
     zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków,

c) w sprawie zmiany uchwały nr XVII/96/04 Rady Gminy Poświętne z dnia 18 czerwca 2004 
     roku w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Poświętnem,

d) w sprawie wskazania banku prowadzącego obsługę finansową Gminy Poświętne.

11. Interpelacje radnych.

12. Zapytania i wolne wnioski.

13. Zamknięcie obrad.
Ad. pkt 1. Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski otworzył VII sesję Rady Gminy Poświętne i powitał radnych, zaproszonych gości oraz wszystkich obecnych na sali obrad.

Następnie na podstawie listy obecności radnych – obecnych w chwili otwarcia obrad było 12 radnych - stwierdził quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Na sekretarza sesji powołano radnego Edwarda Lipskiego.

Ad. pkt 2. Przewodniczący Marian Grzegorski odczytał proponowany porządek obrad sesji i zapytał, czy są wnioski dotyczące zmiany lub uzupełnienia porządku obrad.

Wniosków nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad. 

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 12 radnych.
Ad. pkt 3.  Protokół z ostatniej sesji został przyjęty jednogłośnie – w obecności 12 radnych.

Ad. pkt 4. Wójt Gminy – Mieczysław Stępień przedstawił sprawozdanie z działalności 
w okresie między sesjami. Informacja pisemna w załączeniu do protokołu.
Dyskusji nie było.

Ad. pkt 5. Przewodniczący  Rady Gminy – Marian Grzegorski przedstawił informację 
z wykonania uchwał lustracyjnych, która stanowi załącznik do protokołu.
Uwag nie zgłoszono.

O godzinie 1430 na obrady przybyli radni Andrzej Pawlik i Władysław Bogusz. Liczba obecnych radnych zwiększyła się do 14.

Ad. pkt 6. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami w Gminie Poświętne przedstawił Pan Stanisław Barul – inspektor ds. rolnictwa w Urzędzie Gminy.
Informacja pisemna w załączeniu do protokołu.

W dyskusji głos zabrali:

- Radny Edward Lipski zwrócił się z prośbą, żeby firmy odbierające śmieci na terenie gminy podały terminy odbioru odpadów wielkogabarytowych, ponieważ ludzie się pytają gdzie i kiedy można wystawić większe rzeczy.
- Pan S. Barul wyjaśnił, że odbiór tych odpadów wielkogabarytowych będzie odpłatny. Dodał, że należałoby wyznaczyć jakiś teren gminny, gdzie ludzie mogliby zwozić te duże odpady i firmy by je zabierały.

- Radny E. Lipski stwierdził, że na sesji, na której byli obecni przedstawiciele firm wywozowych była mowa o tym, że odbiór odpadów wielkogabarytowych będzie się odbywać w poszczególnych wsiach w jakimś punkcie, po uzgodnieniu terminu odbioru odpadów.

- Wójt – Mieczysław Stępień dodał, że z firmami odbierającymi odpady nie negocjowaliśmy cen za odbiór odpadów wielkogabarytowych, gdyż jeśli chodzi o jakieś meble, to na wsi ludzie je sami niszczą, spalając drewno.

- Radny E. Lipski stwierdził, że tu chodzi nie tylko o rzeczy drewniane, ale również o opony.

- Wójt wyjaśnił, że są to odpady niebezpieczne i ich odbiór jest wyjątkowo drogi.

- Radny E. Lipski poprosił, żeby firmy wywożące śmieci przedstawiły swoje oferty.

Więcej uwag nie zgłoszono.
Ad. pkt 7. Pani Elżbieta Podlasek – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Poświętnem przedstawiła sprawozdanie z działalności GOPS-u w 2006 roku.

Informacja pisemna w załączeniu do protokołu.

W dyskusji głos zabrali:

- Radny Andrzej Pawlik zapytał o kwestię żywności otrzymanej z Unii i poprosił żeby „strumień darów” z Unii Europejskiej został sprawiedliwie rozdzielony .

- Pani E. Podlasek poinformowała, że w ubiegłym roku wspólnie z sołtysami ustalana była lista osób, które potrzebują wsparcia i pomocy żywnościowej. Dodała, że jeśli są jakieś nowe osoby lub rodziny potrzebujące pomocy, to GOPS prosi o informację.

Więcej uwag nie było.

Ad. pkt 8. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Poświętne za 2006 rok przedstawiła Pani Jadwiga Wójcicka – Skarbnik Gminy. Informacja pisemna w załączeniu do protokołu.
W dyskusji głos zabrali:

- Radny Czesław Sobczyk – Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa Rady Gminy stwierdził, że budżet był przygotowany rzetelnie i rozważnie oraz dość precyzyjnie. Małe odchyłki były spowodowane nie z winy Urzędu, ale z przyczyn niezależnych.
Jeśli chodzi o inwestycje to budżet może był planowany za odważnie, ale to co zostało zrobione w 2006 roku, na pewno w tym roku za te pieniądze nie udałoby się zrobić, gdyż materiały budowlane, drogowe i ogólnie inwestycje bardzo podrożały.

- Wójt – Mieczysław Stępień przedstawił sprawozdanie z realizacji inwestycji w 2006 roku. Wójt stwierdził, że aura pozwoliła jeszcze w grudniu robić drogi i dlatego tak dużo udało się wykonać.

Informacja pisemna w załączeniu do protokołu.

Uwag do przedstawionego sprawozdania nie było.

Ad. pkt 9. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy – Andrzej Pawlik odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Poświętne za wykonanie budżetu w 2006 roku.

Poinformował, że w dniu 12 kwietnia 2007 roku Komisja Rewizyjna analizowała wykonanie budżetu gminy za 2006 rok i zapoznała się ze sprawozdaniami finansowymi. Po dokonaniu analizy wykonania budżetu Komisja podjęła uchwałę pozytywnie opiniującą wykonanie budżetu gminy przez Wójta i postawiła wniosek o udzielenie absolutorium. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał również Uchwałę Nr II/128/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 16 kwietnia 2007 r. 

w sprawie opinii wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Poświętne o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy – opinia pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił krótką przerwę. 

Po przerwie radny Andrzej Pawlik, korzystając z obecności na sesji Komendanta Komisariatu Policji w Drzewicy, poprosił o przybliżenie zagadnienia sądów 24-godzinnych.

Prośbę swą uzasadnił tym, że Komendant chciał wcześniej opuścić obrady sesji.

Radny poprosił również o wyjaśnienie kwestii karania rowerzystów będących pod wpływem alkoholu. Zapytał czy wówczas taka osoba traci wszelkie uprawnienia do kierowania pojazdami.

- Komendant Wojciech Dworak stwierdził, że coraz więcej jest wypadków drogowych i ta liczba wzrasta,  jeśli chodzi o nietrzeźwych użytkowników dróg, w tym również rowerzystów, którzy podlegają prawu na równi z kierowcami prowadzącymi samochody.

Komendant wyjaśnił, że instytucja sądów 24-godzinnych weszła w życie 12 marca br. Sądy te mają za zadanie szybką reakcję. Jeśli zatrzyma się osobę nietrzeźwą kierującą pojazdem, to kieruje się sprawę do sądu. Dotyczy to zarówno nietrzeźwych kierowców jak i chuliganów, złodziei itp.

Komendant zaapelował, żeby nie korzystać z pojazdów po spożyciu alkoholu, gdyż to się nie opłaca, bo represje są poważne i nie do uniknięcia.

- Radny Cz. Sobczyk zapytał o zabezpieczenie samochodu na poczet przyszłych kar, czy jeśli

 samochód stanowi współwłasność małżeńską i służy współmałżonkowi do wykonywania np. działalności, to czy również podlega on zabezpieczeniu.
- Kom. Wojciech Dworak stwierdził, że może być inne mienie zabezpieczone na poczet kary, ale to zależy od okoliczności wypadku i o tym decyduje sąd.

- Radny Władysław Bogusz stwierdził, że ma spostrzeżenie, którym chciałby się podzielić.
W każdej wsi są osoby, które nadużywają alkoholu i może należałoby ich poddać przymusowemu leczeniu, gdyż stanowią zagrożenie dla kierujących pojazdami.

- Wójt stwierdził, że jeśli osoba nadużywająca alkoholu nie wyrazi zgody na leczenie to Wójt, ani GOPS czy Komisja Przeciwalkoholowa niewiele mogą zrobić.

- Kom. W. Dworak stwierdził, że nie można kogoś zmusić do leczenia, chyba,  że ktoś popełni przestępstwo, wtedy prokurator może wystąpić o leczenie odwykowe.

Komendant poinformował również, że planuje uruchomić dzielnicowych, którzy będą mieli pod opieką kilka miejscowości i do tych policjantów będzie można zgłaszać różne problemy występujące w środowisku.

- Radny A. Pawlik zwrócił uwagę na problem domokrążców, którzy chodzą po wsi i nękają zwłaszcza osoby samotne i starsze. Stwierdził, że po jego interwencji do Policji, policjanci przyjechali bardzo szybko i przegonili domokrążców. Złożył podziękowania na ręce Komendanta za szybką interwencję.

Radny zwrócił również uwagę na sklepy sprzedające alkohol, otwarte w niedzielę, poza godzinami wyznaczonymi. Przy sklepach tych gromadzi się młodzież i przebywają dzieci, które chcąc kupić np. lody, obserwują nietrzeźwe towarzystwo.

- Kom. Wojciech Dworak zaproponował zorganizowanie spotkania w sprawie bezpieczeństwa na terenie gminy, z udziałem sołtysów, gdzie można by omówić różne problemy występujące w różnych środowiskach.

Ad. pkt 10 a). Przewodniczący Rady Gminy – Marian Grzegorski odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Poświętne.
Następnie poddał odczytany projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała nr VII/35/07 w załączeniu do protokołu.

- Wójt Gminy – Mieczysław Stępień podziękował radnym za udzielenie absolutorium. 

Podziękował również Pani Skarbnik – Jadwidze Wójcickiej i Pani Elżbiecie Lasota – insp. ds. budownictwa w Urzędzie Gminy oraz osobom, które były zaangażowane w realizację inwestycji w 2006 roku.

Ad. pkt 10 b). Pan Stanisław Lipski – kierownik Zakładu Usług Komunalnych

w Poświętnem poinformował, że w dniu dzisiejszym mija termin obowiązywania obecnych taryf za wodę i ścieki. Następnie odczytał wniosek o przedłużenie czasu obowiązywania obecnych taryf wraz z uzasadnieniem.
- Wójt stwierdził, że przedstawiony radnym projekt uchwały jest powiązany z uchwałą 

w sprawie dopłat do wody i ścieków. Podejmując tą uchwałę radni godzili się wstępnie na to, żeby przedłużyć czas obowiązywania obecnych taryf. Proponuje się przedłużyć taryfy do końca marca 2008 roku.

- Radny Andrzej Pawlik – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dodał, że omawiając uchwałę o dotacji do wody radni wnioskowali o przeprowadzenie kontroli w ZUK-u i sprawdzenie taryf za wodę i ścieki. Komisja Rewizyjna podjęła zaplanowaną kontrolę w ZUK-u, ale tak się złożyło, że wypadła ona w przeddzień pogrzebu żołnierza poległego w Iraku – Tomasza Jury. Kierownik ZUK-u z powodu licznych obowiązków, jakie spadły na ZUK przed pogrzebem, nie mógł być stale obecny na kontroli. Dlatego Komisja skontrolowała inne zagadnienia a sprawą kalkulacji za wodę i ścieki zajmie się w najbliższym czasie kontynuując kontrolę. Po kontroli Przewodniczący Komisji przedstawi Radzie sprawozdanie.
- Radny Edward Lipski stwierdził, że był niedawno w Ponikle na terenach letniskowych i widział jak ludzie dużo zużywają wody. Woda nie jest oszczędzana, bo jest za tania, a gmina dopłaca do wody. W Rzeczycy są limity na wodę i różne taryfy. Jeśli ktoś używa dużo wody to płaci drożej.

- Wójt wyjaśnił, że w Rzeczycy są dwie taryfy w rozbiciu na grupy odbiorców.
Innych uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o odczytanie uchwały.

- Pani Elżbieta Sobczyk – insp. ds. obsługi rady gminy odczytała projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków zatwierdzonych uchwałą nr XXXIII/181/06 Rady Gminy Poświętne z dnia 26 kwietnia 2006 r. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała nr VII/36/07 w załączeniu do protokołu.

Ad. pkt 10 c). Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVII/96/04 Rady Gminy Poświętne z dnia 18 czerwca 2004 roku w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Poświętnem przedstawiła Pani Elżbieta Podlasek – kierownik GOPS.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.
Uchwała nr VII/37/07 w załączeniu do protokołu.
Ad. pkt 10 d). Projekt uchwały w sprawie wskazania banku prowadzącego obsługę bankową gminy Poświętne przedstawiła Pani Jadwiga Wójcicka – Skarbnik Gminy. 
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie – przy obecności 14 radnych.

Uchwała nr VII/38/07 w załączeniu do protokołu.

Ad. pkt 11. Interpelacji nie zgłoszono.
Ad. pkt 12. W wolnych wnioskach głos zabrali:
- Pan Stanisław Badura – sołtys wsi Anielin poruszył problem dzików, które bardzo niszczą łąki i pola uprawne. Poprosił o jakąś interwencję w tej sprawie.
- Wójt stwierdził, że rozumie rolników, którym dziki niszczą pola i łąki, ale Wójt nie jest stroną w tej sprawie. Dodał, że trzeba będzie rozmawiać z kołami łowieckimi i zastanowić się,  co jest przyczyną dużych strat, czy zwiększenie się populacji dzików czy jest inna przyczyna.
- Radny Władysław Bogusz stwierdził, że problem jest w tym, że są pędraki na ugorach a dziki je lubią. Stwierdził, że należy apelować w nadleśnictwie o zwiększenie odstrzałów.

- Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w nadleśnictwie miał być oprysk na pędraki.

- Pan Krzysztof Łucka – sołtys sołectwa Ponikła zaproponował, żeby koła łowieckie dożywiały dziki, wtedy nie będą szukać pędraków.

- Radny Michał Franas zapytał o planowaną inwestycję w Studziannie, czy będzie realizowana. Stwierdził, że miał propozycję, żeby powstałemu obiektowi sportowemu nadać imię zmarłego w Iraku żołnierza – Tomasza Jury, który był mieszkańcem Studzianny.

Poprosił o informację, czy inwestycja będzie realizowana.

- Wójt – Mieczysław Stępień wyjaśnił, że dziś odbyło się otwarcie ofert za zadanie pod nazwą 

„budowa gminnego ośrodka sportowo-rekreacyjnego w Studziannie”. Wpłynęła jedna oferta, która posiadała błędy rachunkowe. Komisja przetargowa będzie jeszcze analizować ofertę i szczegółowo sprawdzać dokumenty.

- Pani Anna Duraj – Przewodnicząca komisji przetargowej stwierdziła, że komisja szybko rozpatrzy tą sprawę i przedstawi Wójtowi wnioski.

- Pani E. Lasota – inspektor ds. budownictwa stwierdziła, że będzie się starała „uratować” tą inwestycję i jeśli będzie taka potrzeba to nawet zorganizuje się drugi przetarg. Jeśli się okaże, że inwestycja nie wypali, to około lipca Rada Gminy będzie mogła rozdysponować kwotę przeznaczoną na to zadanie.
- Radny Władysław Bogusz zapytał Wójta, czy z Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Gminy będzie powołana jakaś osoba na członka komisji konkursowej, ponieważ zbliża się wybór dyrektorów szkół.

- Radny Czesław Sobczyk wracając do sprawy inwestycji w Studziannie, poprosił, żeby ratować planowaną inwestycję, m.in. w tym celu, żeby można było nadać imię dla obiektu naszego bohatera, który zginął w Iraku – zgodnie z propozycją radnego Michała Franasa.

- Wójt stwierdził, że mamy w budżecie kwotę 350 tys. zł na ten cel i nie wiadomo, czy 11 maja znajdzie się nabywca na nieruchomość po byłej weterynarii. Na razie nic konkretnego nie można powiedzieć. 
- Radny Andrzej Pawlik stwierdził, że jest przyzwolenie Rady Gminy na realizację tego zadania i jeśli byłaby potrzeba, to można realizować zadanie etapami. Jest obecnie bum budowlany i firmy robią duże inwestycje. Jest również problem z firmami. Dodał, że jeśli tego zadania nie zrealizujemy w tym roku, to w przyszłym inwestycje będzie półtora razy droższa.
- Wójt odnosząc się do pytania o przedstawicieli do komisji konkursowej stwierdził, że 
z Komisji Oświatowej może być tylko dwóch kandydatów branych pod uwagę, gdyż dwóch ze względu na powiązania rodzinne nie może być członkami. Wójt stwierdził, że jeszcze nie podjął decyzji w tej sprawie.

Wójt poinformował ile ofert wpłynęło na stanowiska dyrektorów szkół. Oferty zostały złożone w sejfie i komisja konkursowa dokona ich otwarcia.

- Radny Mieczysław Worach zapytał czy są już zrobione tablice informacyjne dla sołectwa Brudzewice.
- Przewodniczący Rady Gminy – Marian Grzegorski stwierdził, że zlecił wykonanie 5 szt. tablic i są w trakcie wykonania.

- Radny Grzegorz Świąder zapytał, czy te 5 tablic jest przeznaczone do Brudzewic, ponieważ on również zgłaszał zapotrzebowanie na 1 tablicę dla Małoszyc.

- Wójt poprosił o podanie liczby tablic, które są potrzebne.

- Radny Czesław Sobczyk zapytał, jak to jest, że w Studziannie on sam sponsorował tablice i radny Tulin w Małoszycach a inni mają sponsorowane.
- Pan Stanisław Badura – sołtys wsi Anielin wnioskował o tablice informacyjną z nazwą miejscowości Anieli, przy drodze krajowej.

- Pan Krzysztof Łucka – sołtys wsi Ponikła i Kozłowiec wnioskował o tablicę informacyjną na Kozłowiec.

- Wójt poinformował, że droga krajowa nr 48 jest remontowana i jest to duża zasługa dyrektora Czesława Pawlaczka, że zaryzykował i bez zgody dyrekcji z Łodzi rozpoczął remont. Wójt poinformował, że odbył się przetarg na projekt dot. przebudowy drogi krajowej.

Następnie Wójt przekazał informację dyrektora Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, że dopiero 32% rolników złożyło wnioski o dopłaty. Zwrócił się z prośbą do rolników, żeby nie czekali do 15 maja.
Wójt poinformował również, że w Urzędzie Gminy będą przyjmowane wnioski o paszporty dla bydła i rolnicy nie będą musieli jeździć do Opoczna.
- Radny Andrzej Pawlik stwierdził, że ważą się losy drogi na odcinku Inowłódz – Opoczno, jej przebudowy. Nie wiadomo, czy będzie realizowana, ze względu na EURO 2012.

Radny poprosił o wysłanie stosownego pisma do Marszałka Województwa razem z Wójtami Gmin Inowłódz i Rzeczyca
Na tym dyskusję zakończono.
Ad. pkt 13. Przewodniczący obrad o godzinie 1720 zamknął obrady.
.
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