Protokół Nr XXVII/7/09
z posiedzenia XXVII Sesji Rady Gminy Poświętne, która odbyła się w dniu               14 sierpnia 2009 roku w godzinach 1210-1630 w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Poświętne.
Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski otworzył XXVII Sesję Rady Gminy Poświętne witając zebranych radnych, sołtysów, kierowników jednostek, zaproszonych gości, Wójta Gminy oraz Panią Skarbnik Gminy. Na podstawie listy obecności – w załączeniu do protokołu - stwierdził kworum władne do podejmowania uchwał. Na sekretarza obrad wybrano radnego Edwarda Lipskiego.
Ad. 2. Przewodniczący Rady przedstawił poniższy porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Informacja o stanie przygotowań szkół do roku szkolnego 2009/2010.

6. Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku

7. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym,

b) w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/130/09 w sprawie udzielenia       

     pomocy finansowej powiatowi opoczyńskiemu

c) w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi opoczyńskiemu

d) w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania  

     Przemocy w Rodzinie na lata 2009-2013,

8. Interpelacje radnych.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

· radny Worach zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad polegającą na przeniesieniu pkt. 7a w miejsce 7d ponieważ poprzednie uchwały rzutują na budżet. Zwrócił się również z prośba w imieniu klubu o odrębną dyskusję przed podjęciem zmian w uchwale budżetowej w sprawie kosztów przebudowy świetlicy wiejskiej w Dębie.
· Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że od następnej sesji uchwała zmieniająca budżet będzie zawsze podejmowana jako ostatnia. Wniosek radnego Woracha został przyjęty 13 głosami za ( 13 radnych brało udział w głosowaniu ). 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił poniższy porządek obrad po uwzględnieniu wniosku radnego Woracha i poddał go pod głosowanie.

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Informacja o stanie przygotowań szkół do roku szkolnego 2009/2010.

6. Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku

7. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/130/09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi opoczyńskiemu
b) w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi opoczyńskiemu   

c) w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie   

    na lata 2009-2013,
d) w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym, 

8. Interpelacje radnych.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Za przyjęciem porządku obrad po zmianach głosowano jednogłośnie ( 13 radnych brało udział w głosowaniu ).
Ad. 3. Protokół z poprzedniej sesji przyjęto jednogłośnie ( 13 radnych głosowało za ).

Ad. 4. Sprawozdanie przedstawił Wójt Gminy-pisemna informacja w załączeniu do protokołu.

Ad. 5. Informacje o stanie przygotowań Zespołu Szkół Samorządowych w Poświętnem do roku szkolnego 2009/2010 przedstawił Pan Marian Pisarski insp. ds oświaty w UG. Przewodniczący Rady oznajmił, że dyrektor ZSS usprawiedliwił swoją nieobecność – pisemna informacja w załączeniu do protokołu.
· radny Worach stwierdził, że największą bolączką jest oświata, dodał, że liczył na szeroką  debatę o oświacie na komisjach a do dziś nic się nie dzieje. Poinformował, że posiada ciekawe rozwiązania dotyczące oświaty ale nie na sesję, bardziej na komisje. Zaznaczył, że liczba dzieci maleje i w związku z tym pojawiają się rozwiązania dotyczące zmniejszenia liczby nauczycieli. Zapytał o sposób rozwiązania nieobecności urlopowych nauczycieli i czy trzeba zatrudniać na ten okres nowego nauczyciela, czy nie można uzupełniać braków w ramach posiadanej kadry.
· Wójt Gminy oznajmił, że ten temat był omawiany na komisjach a dotyczy nauczyciela z gimnazjum, przedmiotu musi uczyć nauczyciel z odpowiednia specjalnością. Dodał, że nauczyciele muszą posiadać inne uprawnienia w gimnazjum i inne w podstawówce, z tego powodu nie można korzystać z własnej kadry lecz trzeba zatrudniać osoby z zewnątrz ponieważ z własnej kadry nie było takiego nauczyciela.

· radny Worach – chciałbym wiedzieć, czy przewidziany jest okres urlopu i do kiedy będzie zatrudniony nowy, czy umowa będzie w ten sposób skonstruowana, prosiłbym Wójta Gminy lub Przewodniczącego komisji oświatowej aby zacząć poważnie myśleć o  oświacie ponieważ trzy lata minęły i nic się nie zmieniło. Mam ciekawe rozwiązania dotyczące reorganizacji. Proszę o poważne zastanowienie się nad taką debatą.
· Wójt Gminy – chcielibyśmy usłyszeć te pomysły. Na początku kadencji zrobiono rewolucję, Wójt podjął działania ale radni się wycofali. Zaznaczył, że jeżeli są konkretne propozycje to nie ma sprzeciwu. 
· radny Worach – uważam, że nie jest to dyskusja na sesję ponieważ nie jestem fachowcem w dziedzinie oświaty 
Podjeto dyskusję związaną z problemem oświaty oraz szkól na terenie gminy oraz wypowiedzią radnego Woracha jak również nauczycielami z nabytymi prawami emerytalnymi. W toku dyskusji radny Worach zapytał o  ilość nauczycieli z uprawnieniami emerytalnymi. Wójt Gminy oznajmił, że 7. Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że nie można zmusić nauczyciela do przejścia na emeryturę. Radny Worach dodał, że dla jasności sprawy on nie jest za wyrzucaniem jakiegokolwiek nauczyciela z pracy.
· radny Bogusz – stwierdził, że w najbliższym czasie będzie komisja, na której zostaną podjęte stosowne decyzje.
Dalsza dyskusja na temat funkcjonowania szkół i oświaty. Przewodniczący Rady stwierdził, że należy dobrze przygotować się do dyskusji. Radny Kacprzak stwierdził, że cieszy go widać wolę debaty, dodał, że swego czasu przewodniczący komisji budżetowo-gospodarczej mówił już o szerokiej debacie, ma nadzieję, że trzech przewodniczących komisji zapowie to dziś i dojdzie do takiej poważnej debaty, było wiele prób. Dodał, że teraz nie ma co poruszać tego tematu aby nie ośmieszać się przed gośćmi. Wójt dodał, że w wypowiedzi dyrektora zakradła się nieścisłość ponieważ nie zlikwidowano świetlicy i zajęć dodatkowych, których jest nawet więcej. Zajęcia świetlicowe odbywają się w ramach tzw. 19 dodatkowej godziny.
Pani Elżbieta Grzegorska dyrektor Szkoły Podstawowej w Brudzewicach przedstawiła informację o funkcjonowaniu szkoły i przygotowaniu do roku szkolnego 2009/10. Pisemna informacja w załączeniu do protokołu.
· Pan  Zawada sołtys wsi Wólka Kuligowska zapytał dlaczego posiłki w szkole zdrożały o 40 gr, jestem rolnikiem i np. zboże potaniało. Stwierdził, że dziwi go że Rada nic tutaj nie robi.

· rady Worach- stwierdził, że usprawiedliwiając radnych to propozycje podwyżki przedstawił dyrektor  ZSS i jest to jego kompetencja w co radni nie ingerują.
· radny Sobczyk – odnośnie posiłków, zboże tanieje a zboża dzieci nie jedzą. W sklepach i hurtowniach ceny idą w górę.
Sprawozdanie z funkcjonowania szkoły przedstawiła pani M. Ciechańska dyrektor szkoły w Dębie - pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Podczas wystąpienia pani dyrektor podziękowała Wójtowi Gminy za okazaną pomoc i wsparcie dla szkoły.

· radny Pawlik – stwierdził, że słuchając sprawozdań czuje się jakby słyszał sprawozdania biznes woman. Dodał, że może i tak trzeba aby obok kwestii dydaktycznych, wychowawczych jest przedstawiona kwestia managerska, gospodarcza. Zaznaczył, że dodatek funkcyjny nie w pełni wynagradza poczynione praca, ale na tej Sali jest wielu nieusatysfakcjonowanych ze swoich zarobków. Chciałem zwrócić uwagę, że kwestie gospodarcze i bezpieczeństwa, gaśnice, porządek anonsują tym samym kontrole KR we wszystkich  szkołach dla sprawdzenia tego co dyrektorzy przedstawiali. Dodał, że ma dodatkowe wątpliwości, ale nie jemu zagłębiać się w kwestie dydaktyczne, wychowania czy poziomu nauczania. Dodał, że przewodniczący komisji oświatowej jest bardziej zorientowany w tych kwestiach. Stwierdził, że pomimo kładzenia nacisku na kwestie gospodarcze, techniczno-użytkowe, estetyki warto zajrzeć do formacji duchowej uczniów do ich przygotowania. Zaznaczył, że nie będzie podpierał swych wypowiedzi plotkami, ale należałoby się skupić w tej kwestii, dotyczy to również szkoły w Poświętnem. Efekt pracy nauczycieli to poziom funkcjonowania ucznia poza granicami Poświętnego, poziom jego wiedzy, którą uzyskał tutaj, przez państwa, za którą my jako rada płacimy. Dodatkowo zapytam czy jest tak dobrze, czy pojawiły się zajęcia dodatkowe w szkole w Brudzewicach i Dębie, na przykład harcerstwo, Liga Ochrony Przyrody czy chórek, czy o godzinie 12 szkoła ma umrzeć. Pytam obie panie o podpisanie umowy zbiorowej ubezpieczenia uczniów nastąpi w PZU. Dlaczego akurat w PZU a nie w innych firmach. Czy są to obowiązki, zaszłości, było i jest. Na jakiej zasadzie odbywa się ta współpraca.
· radny Bogusz stwierdził, że KO też będzie w szkołach na miejscu oceniając przygotowanie szkół. Informacje przedstawię na sesji. Z wizyt w Dębie mogę stwierdzić, że jest się czym pochwalić. Aby nie było niedomówień należy pojechać do szkół ponieważ mamy co zobaczyć.
· pani Marzenia Ciechańska dyrektor szkoły podstawowej w Dębie – stwierdziła że ma się czym pochwalić, mówiłam o tym na komisjach, że może lepiej, że jest mniej dzieci niż w szkołach miejskich ponieważ nasze szkoły  mogą się pochwalić lepszymi wynikami z egzaminów sześcioklasistów. Dodała, że średnia krajowa to 22,6, województwo łódzkie - 22,51 a nasza szkoła jest powyżej choć wyższe wyniki były w Brudzewicach od naszych. Dęba osiągnęła wynik – 24,13. W tym roku sprawdzian był trudny, matematyczno-przyrodniczy. Na przykład w gminie Opoczno są szkoły o niższej średniej. Jest to praca wspólna szkoły i rodziców. Mamy od tego roku zgodnie z wymogami karty nauczyciela to, że każdy nauczyciel przepracuje 1 godzinę dodatkowo. Dzieci się opowiedziały co chcą robić. W następnym roku będzie jeszcze 1 godzina dodatkowo bezpłatnie, czyli w sumie dwie. Nie trzymamy się jednego ubezpieczyciela, było kilka firm ale to nie jest obligatoryjne. Bierzemy pod uwagę ofertę. Firmy przysyłają nam oferty.
· pani Elżbieta Grzegorska dyrektor szkoły w Brudzewicach, stwierdziła, że koleżanka powiedziała wszystko. W naszych szkołach wyniki przewyższają średnia krajową ale zależy to w dużej mierze od dzieci i nauczycieli ale również środowisko rodzinne. Zajęcia pozalekcyjne też są planowane, ale mamy łączenia i godzin mamy tylko 3 kosztem zajęć pozalekcyjnych. Omówiła sposób podziału godzin w szkole oraz rozwiązania dotyczące zajęć pozalekcyjnych.
· pani Marzenia Ciechańska dyrektor szkoły podstawowej w Dębie – stwierdziła, że chętnie widzą w szkole wizyty radnych.
· radny Kacprzak - odnośnie ubezpieczeń, interesuje mnie kto rozpatruje oferty czy sam dyrektor, czy ktoś z rodziców ma również możliwość, czy trójka klasowa bierze w tym udział. Dobrze by było wybrać najlepszą ofertę ponieważ jest wiele firm, często te mniej znane dają najlepsze warunki. Dobrze by było aby trójka klasowa uczestniczyła w wyborze oferty. Na przykładzie śmieci można stwierdzić, że jest konkurencja, która coś dała.
· sołtys wsi Poświętne – dlaczego bronimy się przed przedszkolem. Była firma chętna do organizacji przedszkola. Ludzie z okolicy dopytują się o przedszkole. Rodzice chcą dowozić dzieci do innych gmin.
· Wójt Gminy – środki finansowe nie pozwalają na prowadzenie przedszkola publicznego. Rodzice tworzą Stowarzyszenie rodziców , które może utworzyć przedszkole. Jeżeli jest duże zainteresowanie Gmina nie będzie robić przeszkód. W kilku gminach funkcjonują takie przedszkola. Dano rodzicom możliwość organizacji przedszkola na innych zasadach niż publiczne, które są drogie w prowadzeniu. Była chętna firma, zgłosiliśmy akces, podaliśmy wszystko co potrzebne ale ta firma się nie odezwała do tej chwili. Prawdopodobnie ich projekt nie uzyskał dofinansowania.
Ad  6 . Informację o wykonaniu budżetu przedstawiła pani Jadwiga Kośka – Skarbnik Gminy. Informacja pisemna w załączeniu do protokołu. Pani Skarbnik oznajmiła, że dokładnie informację omawiano na komisjach i z tego względu przedstawi jedynie wykonanie ogólnie działami. Dodała, że dochody ogółem wykonano w 53,91%, ogółem wydatki bieżące wykonano w 49,34% a majątkowe w 2,18% ze względu na planowane płatności za inwestycje rozpoczęte w drugim półroczu. Ogółem wydatki wykonano w 39,56%.
· radny Worach – zapytał o program „ uczeń na wsi”

· Skarbnik Gminy – realizowany jest przez GOPS dla osób kwalifikujących się ze względu na dochód oraz pobieranie zasiłku pielęgnacyjnego mogli występować do gminy o dofinansowanie różnych zakupów związanych z nauką w szkole.

· Wójt Gminy – głównie chodzi o dzieci niepełnosprawne. Jest to fundusz z Unii Europejskiej na zakup na przykład sprzętu komputerowego na podstawie danych z GOPS.

· radny Worach – stwierdzam, że nie poszła informacja do wszystkich rodziców.

· Wójt Gminy – zaznaczył, że program realizowano na podstawie rozeznania GOPS i rodziców, którzy chcieli uczestniczyć w programie.
· Skarbnik Gminy – dodała, że najpierw należało wyłożyć swoje pieniądze a później następowała refundacja.

· radny Pawlik – stwierdził, że półrocze to spojrzenie na budżet z perspektywy jego podszlifowania procentowego, dodał, że nie odzwierciedla to pełnego obrazu roku budżetowego jaki pojawi się w grudniu. Zaznaczył, że należy zauważyć, że na półrocze dostajemy zadyszki finansowej ponieważ pojawiają się sprawy kredytowe. Zwrócił się jednocześnie do pani Skarbnik o przedstawienie tzw. dziury budżetowej.
· Skarbnik Gminy – oznajmiła, że na półrocze deficyt wynosi 775 tyś ale przychody wynoszą 945 tyś.
· radny Pawlik – stwierdził, że zmiana nastąpiła po uchwaleniu budżetu w styczniu tego roku.

· wójt Gminy – oznajmił, że kredyt w trakcie uchwalania budżetu był większy ale po przetargach kwoty wyszły niższe oraz ze względu na wypadnięcie zadania w Brudzewicach, na które nie otrzymaliśmy kredytu, zadłużenie zmniejszy się jeszcze o 155 tyś. Pozostanie pożyczka na Studziannę w wysokości 360 tys zł i 260 tys na drogę w Porębach
· radny Pawlik – zapytał również  koszt obsługi kredytów ponieważ słyszał z wystąpienia, że jest duża.

· Skarbnik Gminy – kredyt bierzemy z Banku Ochrony Środowiska i za obsługę zapłacono około 3 tys.  W tym roku występowano o 3 kredyty i pożyczkę i dlatego zaplanowano 10 tys na obsługę.
· Wójt Gminy – oznajmił, że kredyty, które zaciąga gmina pochodzą z banku ochrony środowiska, a fundusz rozwoju wsi polskiej współpracuje z BOŚ i praktycznie jesteśmy skazani na jeden bank. Dodał, że wykonanie dochodów jest mylące ponieważ zawyża to subwencja, która przychodzi w częściach. Obecnie wykonana jest 7/13 a nie w 6/12, ponieważ wchodzi tutaj 13 pensja. Subwencja przychodzi w 13 częściach. W marcu wypłacono 13 i jest to znaczna kwota. Patrząc np. na wpływy z PIT  jest obawa, że braknie około 100 tyś. do zaplanowanych środków zgodnie z planem. Ministerstwo twierdzi, że związane jest to z kryzysem i wzrostem bezrobocia.
Przewodniczący Rady Gminy – ogłosił 10 minut  przerwy do  godziny  13.40 Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Gminy  zakomunikował, że 2 radnych pojechało na pogrzeb brata radnego Goski.  

Ad 7 a. Uzasadnienie do uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/130/09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi opoczyńskiemu przedstawił Wójt Gminy. Stwierdził, że przedstawiane uchwały nie mają wpływu na kwotę udzielonego dofinansowania do dróg powiatowych. Po przetargu okazało się, że droga będzie kosztowała 285 tys. Po odjęciu dofinansowania z urzędu marszałkowskiego w wysokości 70 tys. na obie strony pozostaje po 107500 zł. Pozostałe środki w wysokości 92500 zł zostaną przeznaczone na remont drogi powiatowej Poświętne Gapinin. Na odcinku od skrzyżowania do szkoły położony będzie nowy dywanik oraz na odcinku 1500 m od Młynczyska w stronę Gapinina położona zostanie warstwa emulsji. Planujemy dodatkowo małe dofinansowane w wysokości 10-20 tys ponieważ nie wiadomo, czy ta kwota wystarczy. Na drugi odcinek w złym stanie na drodze powiatowej zostanie złożony wniosek o rekultywację do urzędu marszałkowskiego. Dodał, że w ramach środków zabezpieczonych w budżecie prace będą na dwóch drogach powiatowych a nie na jednej jak było planowane. 
· radny Worach – czy droga na Studziannie jest już po przetargu
· Wójt Gminy – tak, dlatego mówiłem, że będzie kosztować 285 tys. Powiat wprowadza do budżetu ewentualne dofinansowanie 70 tys i dlatego będzie zmniejszenie do 215 tyś do podziału na dwoje co daje 107500 na obydwie strony.
· radny Worach – dowiedziałem się na Komisji, że środki z drogi na Studziannę są pomniejszone i będzie wchodził odcinek Poświętne Gapinin. Dodał, że nie zgadzał się z dyrektorem Pawlaczkiem powołując się na jego słowa, że robienie 100m drogi powiatowej to jest, nie używając słów dyrektora .....
· Wójt Gminy – 720 m jest realizowane, nie skracamy tylko jest niższa kwota po przetargu.
Podjęto dyskusję związaną z przedstawioną informacją przez Wójta Gminy dot. uchwały. W dyskusji radny Franas – stwierdził, że niejasne jest to gdzie ta droga jest robiona i dokąd, ponieważ celem było skrócenie połączenia z Dębą i Opocznem . Dodał, że niektórzy radni są przeciwko tej inwestycji i należało zrobić drogę do końca zabudowań a nie w las do nikąd. Zaznaczył, że wątpi aby kiedykolwiek połączyć te miejscowości jest to wyrzucanie stu tysięcy. Można było zrobić krótszy odcinek a z 750 m połowa będzie wybiegać w pole. Wójt Gminy oznajmił, że drogę tą będzie przecinać obwodnica i będzie to zjazd do Studzianny. Robiona jest z dobrą podbudową aby później zarząd dróg wykonał połączenie z drogą krajową dobrym dywanikiem i to jest główny cel. Trzeba robić takie działania aby przekazać ten odcinek powiatowi ponieważ gmina może dołożyć się do powiatu a powiat nigdy do gminy.

· radny Worach – stwierdził, że protestuje przeciwko stwierdzeniu, że radni nie słuchają wystąpień Wójta na sesji.
· Wójt dodał, że o odcinku 720 m było mówione na kilku sesjach.

· radny Worach stwierdził, że mówiono o obwodnicy już bardzo dawno temu. Dodał, że my robimy drogę aby ktoś potem ją burzył . Nie wiadomo gdzie będzie ostatecznie obwodnica. Dodał, że powinno się robić drogi kategorii wyższej a potem niższej a ten odcinek można było wykonać gdzie indziej gdzie brakuje dróg.
· Wójt Gminy oznajmił, że ta uwaga powinna być zgłoszona w styczniu na etapie uchwalania budżetu. 

· radny Worach oznajmił, że były uwagi z jego strony, a dziś mówi to co uważa za słuszne.
· Wójt Gminy oznajmił, że jest demokracja i budżet uchwala większość.
· radny Bogusz – stwierdził, że droga prowadzi do Dęby a nie donikąd, skraca drogę dojazdu dzieci do szkoły. Przez las jest połowa drogi. Dodał, że za poprzedniej kadencji powiat wykonał 800 m. Wtedy stwierdzono, że następny odcinek będzie od Poświętnego. Dodał, że wie o sprzeciwach ale nie ma wyjścia, że górą się drogi nie poprowadzi aby pominąć las. Zaznaczył, że względu na dowóz dzieci ta droga jest konieczna, ze względu na ruch panujący na drogach, tędy będzie bezpieczniej i krócej. Droga ta poza tym będzie nas łączyć. Dodał, że radny powiatowy chciałby aby była wykonana droga przez Brudzewice ale trzeba jakiś wariant wybrać pomimo obawy, że będzie kiedyś przebudowywana. Nad każdym problemem trzeba się zastanowić i jakąś decyzję podjąć. Obecnie do Poświętnego musimy jechać przez gminę Inowłódz i jest to nie fer.
· Pan Pisarski – powiedział, że drogi to dyskusja na każdej sesji nie tylko gminnej. Dla powiatu ta droga nie jest potrzebna. Jest strategicznie potrzebna dla gminy. Odniósł się do wypowiedzi poprzedników. Stwierdził, że powiat inwestuje tam gdzie są tworzone miejsca pracy. Dodał, że aby dzieci nie pouciekały do Opoczna musi być połączenie, w innym razie trzeba będzie zwalniać nauczycieli. Dodał, że następne istotne drogi to droga do Mysiakowca czy do Drzewicy przez Brudzewice. Nielogiczne jest budowanie dróg w miejscowościach, do których nie ma dojazdu. Bogate gminy korzystają na dofinansowywaniu działań powiatu. Wszyscy muszą kierować się dobrem całej gminy a nie tylko miejscowością, z której radny pochodzi. Zaznaczył, że do szkoły w Dębie przez las jest 11 km a przez Inowłódz 23 km. Oznajmił, że będzie czynił starania aby powiat poprawił nawierzchnię i wysypał tłuczniem.
· Przewodniczący Rady Gminy- dodał, że drogi były przegłosowane, kolega miał inne zdanie ale zadecydowała większość.

· radny Franas – stwierdził, że są dwie frakcje jedna mówiąca o drodze łączącej Dębę co jest sensowne, ale sam Wójt Gminy przed chwilą skomentował to. Dodał, że w radzie jest grupa, która i tak podniesie rękę w głosowaniu, a Wójt powie nie  drodze łączące Dębę z Poświętnem, a mówi o drodze dojazdowej do obwodnicy. Zaznaczył, że jest to tylko jego komentarz.
· Wójt Gminy oznajmił, że te 720 m jest częścią tej drogi.

· radny Pawlik – stwierdził, że niejednokrotnie podnosił głos w sprawie tej drogi w kwestii funkcjonalności czy skrótu ale ekonomicznej. Dodał, że jej wykonanie będzie w dobie kryzysu będzie trudne. Oznajmił, że odcinek, o którym mówił radny Franas łączy obwodnicę ze Studzianną, jest to odcinek strategiczny, wiążący. Dodał, że wykonanie tego odcinka nie jest wiążące, że gmina w najbliższych latach  będzie dalej partycypować w kosztach budowy całej drogi z powiatem. Zaznaczył, że nie powinniśmy podważać ustaleń budżetowych ze stycznia tego roku, że partycypujemy w kosztach ale powinniśmy ten odcinek zamierzony  wykonać.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/130/09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi opoczyńskiemu głosowało 8 radnych, przeciw 3 ( 11 radnych brało udział w głosowaniu).
Ad. 7 b. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi opoczyńskiemu przedstawił Wójt Gminy. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych – jednogłośnie.

Ad. 7 c. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania  

Przemocy w Rodzinie na lata 2009-2013 przedstawił Wójt Gminy stwierdzając, że omówienia uchwały powinien dokonać kierownik GOPS ale jest na urlopie. Pozostali pracownicy GOPS-u nie są zapoznani ze sprawą.
· radny Franas stwierdził, że jest to absurdalne, ponieważ kierownicy jednostek powinni być na sesji. Wójt powinien zadbać o to aby był ktoś odpowiedzialny jeżeli brak kierownika i odpowiadał na pytania radnych.
· Wójt Gminy stwierdził, że jest dziwne, że skoro niema kierownika to powinien ustalić osobę do zreferowania zagadnienia

· Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Dyrektor ZSS poinformował go o swojej nieobecności na sesji. Przekazałem otrzymaną informację   Panu Pisarskiemu, który ją przedstawił. Pani kierownik powinna przekazać sprawę osobie, która by ja przedstawiła na sesji. Następnie zaproponował przeniesienie projektu uchwały na następną sesję.
· Wójt Gminy oznajmił, że projekt przedstawiany był na komisjach, zaznaczył że uważa iż uchwała powinna być podjęta na aktualnej sesji.

· Przewodniczący poprosił o propozycje co zrobić z tą uchwałą.

· radny Franas złożył wniosek o przeniesienie podjęcia uchwały na następną sesję.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie złożony wniosek o przesunięcie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2009-2013 na następną sesję. Za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych – jednogłośnie.
Ad. 7 d. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy przedstawił Skarbnik Gminy Pani Jadwiga Kośka.
· Wójt Gminy uzupełniając wypowiedź Skarbnika przedstawił celowość podjęcia uchwały w tej treści. Dodał, że w wyniku cięć budżetowych, które dotknęły również fundusz rozwoju wsi, z którego zabrano część środków. Gmina została postawiona przed faktem dokonanym. Mieliśmy dwa wnioski ale pozostał jeden, został wniosek na większe dofinansowanie. Musimy znaleźć środki na wykonanie zaplanowanych inwestycji we własnym budżecie. Na komisjach radni byli zapoznani szczegółowo. Omówił ponadto pozostałe zmiany dotyczące termomodernizacji szkoły, gdzie wzrosły koszty projektowe, ponadto wynikły dodatkowe koszty związane z boiskiem ze względu na awans do grupy wyższej. Ze środków Lidera planuje się wyposażenie świetlicy w Studziannie oraz wymianę pokrycia dachowego na GOK-u. Środki będą przesuwane z innych działów. Ponadto musimy dołożyć na projekt przebudowy świetlicy w Dębie ze względu na dodatkowy nabór wniosków. Na projekt zabezpieczono 10 tys ze względu na całościową przebudowę obiektu. Projekt będzie kosztował około 28 tys. W ramach oszczędności wstrzymano wydatkowanie środków z programu wsparcia obszarów wiejskich. Obecne kontrakty zawarte można realizować ale nowych już nie i z tego względu nie będzie środków na dożynki. Dodał, że pani Skarbnik omówi źródła pochodzenia środków.

· radny Worach przypominając swoją wypowiedź z początku sesji stwierdził, że członkowie klubu radnych zajmowali się kwestią dużej różnicy w kosztach projektu przebudowy świetlicy w Dębie. Radnych interesuje przyczyna takiej różnicy.
· Wójt Gminy oznajmił, że jest to spowodowane niedoszacowaniem cen projektów. Po konsultacjach z projektantami stwierdzono wiele potrzeb szczególnie przy budynkach użyteczności publicznej jakim będzie świetlica. W programach unijnych bardzo ważny jest projekt  i kosztorys. Zmiany w projekcie można zrobić w zakresie 10%, większe zmiany są problematyczne w uzgodnieniach. Jest wiele nieprzewidzianych prac i nie wiadomo czy Urząd Marszałkowski dopuści zmiany. Dobry kosztorys jest podstawą wniosku.
· radny Franas stwierdził, ż Wójt żąda od nich 28 tys. a wszystkie świetlice razem nie dostały tyle środków co świetlica w Dębie. Pan na opracowanie projektu myli się w 180%, zapytał jaka maja gwarancję, że przy realizacji tego zadania znów nie zafiksuje pieniędzy a potem powie, że no to będzie 150% więcej.
· Wójt Gminy – zapytał co to znaczy, że zafiksuje Wójt pieniądze w trakcie realizacji. Do przetargu dajemy kosztorys opracowywany przez projektanta, z kosztorysu wynika taka suma. Po przetargu będzie rzeczywista suma, za którą pójdzie inwestycja.
· radny Franas stwierdził, że jest młody i Wójt pozwala sobie na wycieczki myślowe. zapytał o celowość, przydatność i zasadność tej inwestycji. Stwierdził, że Wójt żąda 28 tys, że będzie super program unijny ale nie informuje o przeznaczeniu. Dodał, że są inne świetlice. Zaznaczył, że nie ma nic przeciwko Dębie ale ta świetlica ma nieszczęśliwą historię. Poza tym świetlica kiedyś prosperowała, były trzy źródła dochodu. Była szwalnia, płacono podatki, czynsz i ludzie zarabiali pieniądze. Pan ma pomysł ale nie dzieli się z nami i jeszcze ma pretensje że się dopytujemy. Niczego nie blokujemy tylko się dopytujemy czy nas stać. Przy budżecie naszej gminy 28 tys to znaczny wydatek jeżeli mówimy tylko o samym projekcie.
· Wójt Gminy – przy opracowywaniu budżetu w styczniu była mowa o przebudowie świetlicy. Radni sami ustalili kolejność. Pierwsza w Dębie potem Brudzewice i Gapinin.  Dodał, że nie rozumie tych stwierdzeń po 7 miesiącach. Nie rozumie również pytania do czego ma służyć taka świetlica. W budżecie nie doszacowano kosztów projektu. Projekty budynków użyteczności publicznej wymagają uzgodnień z wieloma instytucjami i nikt się nie zgodzi zrobić projektu za 10 tys.
· Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że w budżecie na przyszły rok nie będą niższe nakłady na świetlice niż te teraz w Dębie, ponieważ koszty remontu czy Dęby czy w Brudzewicach  będą na zbliżonym poziomie Na tym samym poziomie będzie kosztował projekt w Brudzewicach. 
· Wójt Gminy wyraził zdziwienie, że przy środkach unijnych radni chcą aby opracować dobry projekt za 12 tys. Stwierdził, że jest wola uregulowania kwestii Brudzewic, sprawa ciągnie się dwadzieścia lat, wielu próbowało ale się im to nie udało. Nawet w RIO mają kłopot z zakwalifikowaniem przeznaczenia środków na dotację do świetlicy, ponieważ trzeba wykupywać grunty, gdyż budynek dwoma ścianami wszedł w granice sąsiadów.
· radny Worach zaproponował aby radny Pawlik pracujący w biurze projektowym wypowiedział się na temat ceny projektu. Zapytał czy radny zna zakres prac wykonywanych przy tym projekcie ponieważ jest z Dęby i czy mógłby oszacować  wartość takiego projektu. Poprosił o pomoc w tej sprawie. A dodatkowo zapytał Wójta o ilość projektantów z jakimi przeprowadzono rozmowy oraz do ilu wysłano zapytania, ponieważ na komisji nie otrzymał precyzyjnej odpowiedzi.
· Wójt Gminy oznajmił, że nie wysyłano zapytań, były przeprowadzone konsultacje telefonicznie. Pod uwagę brano wielkość budynku i zakres przeznaczenia. Dodał, że do 14 tys euro nie ma obowiązku przeprowadzania przetargu

· Pani Ela Lasota pracownik ds. budownictwa – uzupełniając wypowiedź Wójta dodała, że ustawa mówi w jakich kwotach ma być przetarg. Wójt wydał zarządzenie mówiące o konieczności stosowania zapytań ofertowych ale zostało uchylone przez RIO. Podczas rozmów pytano nie tylko o cenę ale również o termin wykonania projektu, ponieważ jest ściśle określony termin na przyjmowanie wniosków o środki unijne. Pytaliśmy 3 firmy. Do wniosku potrzebna jest inwentaryzacja i ocena techniczna. Poprzednia dokumentacja zakładała co innego. Podczas ubiegania się o środki unijne dokumentacje są zupełnie inne.
· radny Worach zaznaczył, mimo tego, że nie ma obowiązku pytania wielu oferentów, to dla przejrzystości finansów Wójt powinien taką procedurę przeprowadzić aby żadem radny lub mieszkaniec nie był w stanie zarzucić czegokolwiek. Moje pytanie brzmiało do jakich biur były skierowane zapytania i proszę o ich adresy.

· Pani Elżbieta Lasota oznajmiła, że nie było zapytań były tylko rozmowy telefoniczne.

· radny Worach oznajmił, że przy tak szerokim zakresie projektu i czynności nie wyobrażam sobie aby takie projekty omawiać drogą telefoniczną.
· Pani Elżbieta Lasota – jest krótki termin na przygotowanie wniosku i dlatego nie można robić tego pisemnie. W ramach oszczędności plany odnowy miejscowości sporządziłam sama a kosztują około 30 tys. Taki dokument musi posiadać każda miejscowość, która ubiega się o środki unijne. Podczas rozmów projektantka zaproponowała wysoką kwotę jednakże później zgodziła się na naszą propozycję.

· Wójt Gminy – oznajmił, że przy znaczących inwestycjach przeprowadzane są przetargi na projekty, natomiast  przy takich projektach szukaliśmy konkretnego projektanta. Dodał, że dla nas najlepszym byłby nowopoznany projektant będący inspektorem nadzoru na Studziannie, on zna się doskonale na takich projektach, jest nie tylko teoretykiem ale również praktykiem. Dobrze wykonany projekt to podstawa realizacji inwestycji, ubieganie się o środki unijne to droga przez mękę jak są jeszcze poprawki, a odpowiedzialność trwa jeszcze przez 5 lat.
· radny Worach – stwierdził, że 7 m-cy temu ustalano budżet i był w planie budżetu umieszczony projekt świetlicy w Dębie, było dużo czasu na przeprowadzenie tego procesu. Ponadto poprosił o nazwy biur projektowych, z którymi były prowadzone rozmowy.

· Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na sesji nie będzie podawania adresów, zaznaczył, że można to zrobić po sesji.

· Wójt Gminy stwierdził, że radny czegoś się czepia. Dodał, że 8 mln jest na początku stycznia, a subwencja przychodzi po 1/12, udziały w podatkach przychodzą co miesiąc, a po półroczu dopiero są większe pieniądze a wydatki bieżące zjadają te pieniądze. Większe inwestycje gminy zlecają w drugim półroczu ponieważ mają więcej środków.
· radny Pawlik stwierdził, że niezręcznie jest mu zabierać głos w tej dyskusji, ponieważ sam jest projektantem a w dyskusji są dwa wątki. Pierwszy to działalność Rady wobec ustawy samorządowej, ponieważ w naszych zadaniach jest wiele działań, utrzymanie przedszkoli o czym mówiła pani sołtys, że gmina to jest nie tylko płacenie podatków, światła, drogi, chodniki, odśnieżanie jak również aktywacja działalności kulturalnej Dobrze, że pojawiają się koła gospodyń i jest jakaś aktywność. Dobrze czerpać wzorce z innych gmin, gdzie są już świetlice. Dobrze byłoby zrealizować te zadania bez względu na podziały, jest to spadek po rodzicach a są niejednokrotnie zaniedbane i powinniśmy jakieś przeznaczenie tych obiektów znaleźć.  Świadczy to nie tylko o Wójcie ale również o Radzie, że patrzy na perspektywę i na rozwój. Co do projektu, sądzę, że radny Worach daleki jest od sprzeciwu co do realizacji zadania w Dębie, tylko z dociekliwości członka komisji rewizyjnej zadaje pytanie odnośnie ceny. Dodał, że kwoty są znaczne, sam niejednokrotnie uczestniczy w przetargach i otrzymuje zapytania o cenę. Oznajmił, że zna  wybrane biuro projektowe, zaznaczył, że biuro posiada dobrą opinię. Dobrze by było mieć notatki z przeprowadzonych rozmów telefonicznych z pozostałymi biurami z podpisem, że biuro udzieliło takiej odpowiedzi i takiej ceny aby sprawa była przejrzysta. Zwrócił uwagę na błędy budowlane jakie występują w tym budynku a o katastrofę budowlaną nie trudno a odpowiedzialność zawodowa projektanta jest duża. Najlepszy przykład to, że w wypadku na budowie zginął brat radnego. Odpowiedzialność, wiedza i czas wykonania projektu składają się na cenę, zaznaczył, że dla niego nie jest to cena szokująca, dodatkowo kwotą przetargową był krótki termin. Dodał, że w biurach projektowych nie ma kryzysu, są zapisy na styczeń luty, jest boom gospodarczy ze względu na tanie materiały budowlane. Zwraca na to uwagę ponieważ poprosił kolega radny, a omawiane biuro posiada duże doświadczenie i dobrych inżynierów. Na cenę rzutuje doświadczenie i odpowiedzialność biura projektowego. Zaznaczył, że za to nie piętnowałby i nie sądził Wójta. Dodał, że zwracał uwagę na małą kwotę ale przy sposobie gospodarczym była wystarczająca. Przy środkach unijnych jak nie będzie porządnego projektu, kosztorysu, specyfikacji, pozwolenia na budowę. Stwierdził, że wyczerpująco udzielił odpowiedzi i poprosił zarazem o przejście do dalszych punktów posiedzenia.
· Pani Elżbieta Lasota – stwierdziła, że tak należy robić i , że nie czuje się winna. Inwestycja nie była planowana. Urząd Marszałkowski będzie prowadził nabór uzupełniający a w innej sytuacji byłoby więcej czasu. Dodała, że projekt na Studziannę kosztował 21 tys, sześć lat temu, obiekty są porównywalne.

· radny Worach – zapytał, czy przy wyborze projektantów na Studziannę też była procedura rozmów telefonicznych czy zapytania ofertowe  na piśmie. Dodał, że jego zdaniem nie można się powoływać na projekt, który wykonywaliśmy można na projekt, który ktoś inny wykonał.
· Pani Elżbieta Lasota stwierdziła, że przeprowadza się rozmowy orientacyjnie, szkoła kosztowała dużo więcej, każdy projekt jest inny. Gdyby wybierało się projekt o wskaźniki NOT-u to cena byłaby dziesięciokrotnie wyższa.
· Wójt Gminy stwierdził, że na temat projektów i wykonawców często rozmawia z innymi Wójtami, dlatego mamy orientację co do cen. Oznajmił, że w przyszłym roku będziemy składać wniosek do urzędu marszałkowskiego, dodał aby wieś wybrała wreszcie spółkę do zagospodarowania wspólnoty gruntowej, wtedy gmina będzie mogła realizować inwestycje w przyszłości. Dodał, że jest możliwość odbudowy zbiornika retencyjnego w Brudzewicach ale musi być spółka, grunty muszą być przekazane gminie wtedy będzie można realizować inwestycję. Należy postarać się o powołanie spółki gruntowej.
· radny Worach zaznaczył, że apeluje dla samej przejrzystości finansów taka procedura powinna być na piśmie. Temat remizy w Brudzewicach ma się nijak, jest ona własnością straży również i grunt. Zebranie wiejskie przekazało budynek straży, nie było tam wspólnoty. Dodał, że prosił Wójta o interwencję w sprawie powstania wspólnoty.

Podjęto dyskusję związaną ze sposobami wybierania oferentów, kosztami projektów, świetlicami wiejskimi jak również poruszono zagadnienia dotyczące działalności wspólnot gruntowych. W dyskusji pani Skarbnik oznajmiła, że jest zmniejszenie w środkach PPOW przeznaczonych dla szkół o 12 tys. Ze szkół przesunięte będą środki na wynagrodzenia dla pracowników GOK.
· radny Kacprzak stwierdził, że Wójt w dyskusji wezwał go do odpowiedzi, dodał, że nie należało używać nazwy miejscowości to by nie zabierał głosu, dodał, że to wieś czekała a nie Wójt na mieszkańców. Dodał, że prosi aby sobie nie używać ponieważ Mysiakowiec to przysiółek nie tak potężny jak Dęba. Stwierdził, że Brudzewice czy Mysiakowiec nie maja takiego dobrego mediatora, zapytał czy Wójt jest na usługach tej wspólnoty, bo tak być nie powinno, a o to powinna walczyć wspólnota i radni.  Zaznaczył, że Wójta wybierało całe społeczeństwo i nie powinien być przedstawicielem jednej opcji. Dodał, że szkoda, że nie ma przewodniczącego komisji budżetowo-gospodarczej, zapytał radnych z komisji budżetowej czy nie mają dziś czkawki. Dodał, że prosił o 2-3 tys przez 3-4 sesje, gdzie musiał zniżyć się wręcz do parteru, gdzie wyjeżdżały komisje w teren za 3 tys, a w tej chwili 18 tys się dokłada i nikt nawet nie zapyta tylko uważa się za dokuczników tych, którzy o to pytają to nie jest w porządku.
· Wójt Gminy oznajmił, że za daleko wchodzimy,  nie preferuje żadnej wspólnoty.

Przewodniczący Rady Gminy po zakończeniu dyskusji poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej. Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, od głosu wstrzymało się 4 radnych ( 12 radnych brało udział w głosowaniu ).
Ad. 8 . Interpelacji radni nie złożyli.

Ad. 9. Przewodniczący Rady poinformował, że na posiedzeniu sesji mamy gości i  udziela im głosu. Jako pierwsi zabrały głos przedstawicielki firmy „Łucka „ z Drzewicy. Przedstawicielki firmy „Łucka” z Drzewicy przedstawił zebranym ofertę nowoczesnych bezazbestowych pokryć dachowych do stosowania w budownictwie inwentarzowym oraz omówiły zastosowanie pokryć w rolnictwie.
· Przedstawiciele działek zgłosili do rady wnioski dotyczące działek. Stwierdził, że działkowcy radzą sobie sami jednakże, niektóre działania wymagają wsparcia gminy. Po pierwsze linia energetyczna zasilająca działki, która podczas wykonywania wodociągu została uszkodzona. Linia ta aktualnie stała się bardzo awaryjna oraz zagraża ludziom. Dodał, że kilkukrotnie interweniowano w zakładzie energetycznym, jednakże stwierdzono, że jeżeli gmina będzie partycypować w inwestycji to zakład wykona nową linię. Linia zasila około 30 domków. Podziękował Wójtowi za pojemniki na śmieci oraz zaproponował aby wystawić odrębne pojemniki na szkło i plastik. Ponadto poruszył kwestię plaży nad Pilicą, poprosił o ustawienie kontenera na śmieci oraz w celu ochrony przeciwpożarowej wykonać niepalne otoczenia dla ognisk. Poprosił również o interwencję w sprawie qadów, którymi niszczony jest piękny krajobraz nad Pilicą oraz całe środowisko w Parku Krajobrazowym. Dodatkowo zwrócił uwagę na drogę dojazdową, którą nie wjedzie wóz strażacki ponieważ gałęzie drzew wystają nad drogę uniemożliwiając przejazd. Zaproponował pomoc przy wykonaniu zdjęć lotniczych gminy jak i terenów letniskowych.
· Wójt Gminy stwierdził, że kwestia linii energetycznej jest mu nieznana, skierował petentów do Pani Lasota. Co do kontenerów to można spróbować dogadać się z firmą usuwającą nieczystości. Dodał, że jest grupa która notorycznie wyrzuca śmieci nie do kontenerów tylko obok. Pracownicy interwencyjni dwa razy w miesiącu sprzątają teren obok kontenerów. Co do plaży i qadów to są to grunty prywatne.
Radni podjęli dyskusję związaną z przedstawionymi problemami terenów letniskowych jak również wspólnotami gruntowymi. Proponowano również możliwość wykorzystania funduszu sołeckiego na wykonanie plaż czy otoczeń ognisk. Prezes automobil klubu z Tomaszowa Mazowieckiego podziękował Radzie, Wójtowi oraz strażaków za umożliwienie przeprowadzenia wyścigu samochodowego oraz pomoc w jego przeprowadzeniu. Radny Kacprzak zapytał czy jest możliwość dowiezienia tłucznia na drogi w Mysiakowcu. Wójt stwierdził, że jest przerwa w wożeniu. Radny Franas zapytał o realizację pisma w sprawie drzew obok posesji państwa Bugzelów, dodał, że drzewa zagrażają bezpieczeństwu. Dodatkowo zapytał czy Wójt wykorzystał urlop. Przewodniczący Rady dodał, że miał interwencje pana Klemińskiego w sprawie gałęzi, które zagrażają bezpieczeństwu stykając się z linią energetyczną koło jego posesji. Wójt oznajmił, że drzewa nie należą do zarządu dróg, były wyznaczone do wycięcia a okazało się, że posadowione są na prywatnych gruntach państwa Bugzelów. Rozmawialiśmy z właścicielami jednakże bez efektu. Poinformował, że gmina otrzymała również podziękowanie z COS w Spale za udostępnienie obiektu sportowego w Studziannie dla zawodników rugby. COS obiecał przekazać sprzęt do wykorzystania na boisku. Oznajmił również, że rozeznanie na terenie prowadziła firma zajmująca się budową elektrowni wiatrowej, wybrano wstępną lokalizację w Buczku i w Dębie. Gmina może również mieć z elektrowni wiatrowej dochód z podatku. Zapytał czy Rada akceptuje takie rozwiązanie. Radni oznajmili, że nie wnoszą sprzeciwu. Radny Pawlik stwierdził, że jest to przyszłość i należałoby wykorzystać taką energię np. do ogrzewania szkoły w Poświętnem. Dodał, że róża wiatrów jest pomyślna dla terenu gminy. Sołtys Wólki Kuligowskiej poprosił o udrożnienie drogi gminnej w Baranisze, gdzie pozarastały gałęzie utrudniają przejazd. Wójt przypomniał, że 30 września mija termin składania wniosków na fundusz sołecki, poprosił aby nie czekać na sam koniec. 

Radny Worach zapytał na jakim etapie jest sprawa chodnika w Brudzewicach. Wójt oznajmił, że odbywa się teraz przetarg. Dodał, że być może będzie powiększony chodnik w Poświętnem. Radny Franas stwierdził, że dożynek nie będzie, zapytał czy to możliwe, że zostały rozesłane zaproszenia. Wójt oznajmił, że nie wysyłano żadnych zaproszeń. Radny Franas zapytał dlaczego nie ma gminy na dożynkach powiatowych. Radny Lipski zwrócił się do Wójta aby dowiedział się w jakiej formie pobierają podatek w gminie Inowłódz. Wójt oznajmił, że jeżeli teren został przekształcony w tereny letniskowe to jest inaczej płacony podatek. Pani Lasota dodała, że dokonano przeszacowania gruntów z rolnych na budowlane. Jest to droga inwestycja ale zwracająca się z czasem. Radny Worach zapytał Wójta czy pracownik obsługi szkół wykonywał prace w ośrodku zdrowia w ramach pełnienia swoich obowiązków w szkole. Wójt oznajmił, że dyrektor wiedział o tym. Budynek ośrodka był remontowany i poproszono o pomoc przy malowaniu. Pracownik szkoły malował wnętrze budynku a pracownicy interwencyjni wrzucali za niego węgiel. Radny Franas stwierdził, że jest to łamanie prawa. W godzinach pracy ten pan nie może świadczyć usług dla innych np. ośrodka zdrowia. Dodał, że dyrektor złamał prawo na pana polecenie. Podjęto polemikę związaną z przeniesieniem pracownika szkoły do malowania ośrodka zdrowia. Radny Sobczyk zapytał czy w ramach podpisanej umowy na obsługę zdrowotną pracowników urzędu jest możliwość aby była dodatkowa opieka lekarska. Wójt oznajmił, że gmina ma tylko umowę na okresowe badania lekarskie pracowników. Radny Kacprzak zapytał „kto zajmuje się nawadnianiem na Studziannie”, ponieważ wczoraj zawieziono dzieci na trening i padał deszcz a boisko się podlewało. Radny Sobczyk stwierdził, że było sucho więc podlewanie było uruchomione cały czas, woda pobierana jest ze studni głębinowej i nic się nie stało ponieważ było bardzo sucho a trochę więcej trzeba zapłacić za prąd. Wójt stwierdził, że podlewane było w poniedziałek, a w pozostałe dni interwencyjni wykonywali ogrodzenie.
Po zakończeniu dyskusji oraz wobec wyczerpania zagadnień przewidzianych pod obrady Przewodniczący Rady Gminy Marian Grzegorski o godzinie 1630 zamknął posiedzenie XXVII Sesji Rady Gminy Poświętne.
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