Protokół Nr XIX/ 7 /08

z Sesji Rady Gminy Poświętne odbytej w dniu  28 listopada 2008  roku w godzinach    1000 - 1535 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Poświętne.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia   podatku rolnego na obszarze gminy Poświętne w roku 2009

     b)  w sprawie stawek podatku od nieruchomości

c) w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.

d) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych biorących udział w szkoleniu pożarniczym lub działaniu  ratowniczym

6. Interpelacje radnych.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

Ad. pkt 1. O godzinie 10 00 Przewodniczący Rady Gminy otworzył posiedzenie XIX Sesji Rady Gminy. Przywitał Radnych, sołtysów, Wójta oraz zaproszonych gości – lista obecności w załączeniu do protokołu. Stwierdził quorum  władne do podejmowania uchwał – lista obecności radnych w załączeniu do protokołu.

· Na Sekretarz obrad wybrano jednogłośnie radnego Edwarda Lipskiego.

Ad. pkt 2.  Skarbnik Gminy złożyła wniosek o wniesienie do porządku obrad uchwały o zmianach w budżecie i układzie wykonawczym.

Radni jednogłośnie przyjęli proponowane zmiany do porządku obrad.

Porządek obrad po zmianach wygląda następująco:

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia   podatku rolnego na obszarze gminy Poświętne w roku 2009

      b)  w sprawie stawek podatku od nieruchomości

c)   w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.

d)   w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych  

straży pożarnych biorących udział w szkoleniu pożarniczym lub działaniu     

ratowniczym

       e)   w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym w 2008 roku.

6. Interpelacje radnych.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

Ad. pkt 3. Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowano jednogłośnie.

· Wójt Gminy - wniósł wniosek by zaproszeni goście przedstawili informację o działalności przedsiębiorstwa  przed sprawozdaniem Wójta Gminy.

· Pani Mariola Klimek przedstawiciel Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej z Opoczna - kieruje działem dotyczącym odpadów. PGK składa się z dwóch zakładów: z zakładu wodociągowego i zakładu usług komunalnych. Poinformowała, że zakład posiada własne wysypisko, zatrudnia 100 osób. Firma jest obecna na terenie gminy. Pobiera opłaty za pojemnik 250 l -33 zł na kwartał. Zakład jest zakładem komunalnym, którego właścicielem jest gmina Opoczno, zakład nie jest nastawiony na zysk.

· Wójt Gminy - czy pani dysponuje sprzętem do obsługi całej gminy. Obecnie firmy odbierają około 850 pojemników. Co z segregacją odpadów, czy jest bezpłatny  odbiór śmieci segregowanych w tej stawce. Stawki ministerstwo podwyższa ze względu na brak spełniania norm recyklingu. Obie firmy w cenie zabierają odpady selektywne według harmonogramu. Gmina musi składać coroczne sprawozdania z odzysku materiałów wtórnych. Odpady w 70% powinny być wysegregowane a w 30% trafiać na wysypisko.

· Przedstawicielka PGK – to, że firmy biorą odpady segregowane za darmo to nieprawda, ponieważ wliczają to w cenę. Za pojemnik 120 l i  za kwotę 36 zł my mamy podwójny pojemnik za kwotę 33 zł, odpady komunalne zmieszane musimy segregować. Prowadzimy w gminie Opoczno akcję dotyczącą toreb, rozdaliśmy 5 tyś toreb lnianych, prowadzimy edukację, konkursy, uświadamiania. Nie wierzymy w pełny odzysk segregowanych odpadów, nie wykonamy ustaleń unijnych. Przedstawiamy program odbioru, mamy informatory i ulotki. Największa cena  w gminie Fałków wynosi 42 zł.

· Pan Kazimierz Bajerowski sołtys wsi Dęba zapytał czy cena 33 zł. obowiązuje bezwzględnie czy wystawi się kosz czy nie, płacić trzeba zawsze. 

· Przedstawicielka PGK- znamy te problemy. Staramy się aby nasze ceny były najniższe. Przepisy sanitarne określają, że odpady w koszu nie mogą leżeć dłużej niż 1 miesiąc, z tego względu wprowadzono ten system.

· Wójt Gminy - proszę o przedstawienie oferty, że w ramach tej oferty będzie oferowany odbiór odpadów selektywnych.

· Przedstawicielka PGK- jeżeli będzie wola współpracy przedstawimy cały program

· -WG- czy może to być w grudniu, ponieważ pozostałe firmy  przedstawiać będą aneksy do umów. Czy PGK może to przedstawić mieszkańcom aby mogli porównać ceny.

· Przedstawicielka PGK- ofertę złożymy dla Wójta Gminy i sołtysów na początku grudnia. Państwa gmina jest daleko od nas. W wyznaczony dzień u sołtysów będzie kasjerka do zbioru pieniędzy. Stosujemy takie rozwiązanie z powodzeniem w innych gminach.

· Wójt Gminy - czy firma posiada odpowiednią ilość pojemników na odpady.

· Przedstawicielka PGK – posiadamy dobry i nowoczesny sprzęt i wystarczającą ilość pojemników. Budujemy nowy zakład utylizacji odpadów za kwotę 22 mln zł, będzie właściwa  segregacja, na wiosnę ruszamy z pracami. Planujemy uruchomienie nowego zakładu w 2012 roku

· Wójt Gminy - chcielibyśmy aby państwo przyjechali na spotkanie jakie będziemy organizować z mieszkańcami.

· Przedstawicielka PGK – jesteśmy gotowi, posiadamy młodą i fachową kadrę.

· Radny Andrzej Pawlik - chce zapytać o mieszkańców w trudnej sytuacji materialnej. Ponieważ budzi wątpliwość sytuacja kiedy należy płacić obojętne  czy wystawiają pojemnik, czy nie. Przy wodzie, energii elektrycznej czy gazie płacimy za to co zużyjemy a tutaj nie. Na śmieciach jest teraz dobry biznes. Sytuacja prawna spowodowała, że z gospodarki można wydobyć duże środki. Ludzie pytają jak się ma pojemnik 240 l za 33 zł dla 10 osobowej rodziny a jak taki pojemnik ma Sie do 1 osoby czy dwu, powinno to być jakoś zróżnicowane.  Może należałoby zweryfikować założenia i nie uszczęśliwiać na siłę mieszkańców pojemnikiem. Byliśmy prekursorami stosowania pojemników w okolicy. Mieszkańcy podchodzą do kwestii śmieci ekologicznie. Poprzez szkoły prowadzimy edukację ekologiczną. Apelują o zmiany i elastyczne podejście do mieszkańców ale w firmach nic się nie dzieje.

· Przedstawicielka PGK - robimy rozeznanie o sytuacji w rodzinach i nie podchodzimy do wszystkich jednakowo, jeżeli jest trudna sytuacja stosujemy różne rozwiązania a przy spełnieniu odpowiednich warunków obniżamy opłaty.

· Wójt Gminy - w regulaminie mamy odpowiednie zapisy, dla rodzin jedno lub dwu osobowych odbiór jest raz w kwartale.

· Przedstawicielka PGK - pojedyncze osoby mogą wystawiać pojemnik raz w kwartale. Sołtys musi dać listę. Dla nich można zastosować mniejsze pojemniki i obniżyć cenę. Jesteśmy elastyczni a nie nastawieni na zysk za wszelką cenę.

· Wójt Gminy - rozumiem, że z początkiem grudnia przedstawicie ofertę, ponieważ musimy podjąć uchwałę o górnych stawkach jeszcze na sesji grudniowej.

· Przedstawicielka PGK – na początku grudnia dostarczymy pełną informację. Nasze działania w terenie opierają się na współpracy z sołtysami. 

· Radny Czesław Sobczyk - co do rozmów z sołtysami, widać, że ton rozmowy Pani z sołtysami znacząco odbiega od tonu rozmowy  pozostałych firm podczas negocjacji.

· Radny Bolesław Kacprzak - byłem inicjatorem tych zaprosin. Czy była wola współpracy władz naszej gminy czy  zainicjował to pan radny.

· Przedstawicielka PGK- inicjatywa wyszła od pana radnego. Współpraca z Panem radnym układa się nam rewelacyjnie.

· Radny Bolesław Kacprzak -słyszałem od naszych władz, że państwo nie byli zainteresowani .

· Przedstawicielka PGK – to nie prawda

· Radny Bolesław Kacprzak -  nie można tendencyjnie rozmawiać z paniami, ponieważ podczas rozmów z tamtymi firmami nie było tak szerokiego gremium i tak szczegółowych pytań. Skoro panie uważają, że współpraca z sołtysami może się ułożyć to nie należy przeszkadzać. Niech Rada ustali górne stawki a nie uszczęśliwiajmy mieszkańców na siłę niech sami wybiorą na spotkaniach. Niech demokracja zagości w naszej gminie.

· Wójt Gminy – rok temu przed negocjacjami z pozostałymi firmami byłem u Prezesa i zaprosiłem do współpracy. Usłyszałem odpowiedź, że zostanie rozważona możliwość wejścia na nasz teren lecz nikt nie przystąpił do współpracy.

· Przedstawicielka PGK - może to był ktoś inny, bo był długi wakat.

· Wójt Gminy- podczas negocjacji próbowaliśmy skłócić firmy twierdzeniem, że Opoczno wejdzie na nasz rynek

· Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej- byli u nas na rozmowach.

Podjęto dyskusję związaną z problemem śmieciowym oraz możliwościami współpracy z przedsiębiorstwem z Opoczna.

· Sołtys Kazimierz Bajerowski- czy każda 4-osobowa rodzina w mieście ma taką samą umowę co ci na wsi?

· Przedstawicielka Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej - w blokach jest dużo wyższa cena.

· Radny Mieczysław Worach - moi mieszkańcy mają być zadowoleni. Jeżeli mieszkańcy nie będą zadowoleni to zmienimy firmę, obowiązuje m-czny termin wypowiedzenia i firma może odejść w każdej chwili. Wójt sugerował, że sołtysi w gminie Opoczno mają lepsze profity. To co robię to za darmo dla moich mieszkańców. Mamy ZUK dlaczego go nie rozwijamy aby mógł zarabiać. Oni też są jednostką budżetową nie nastawioną na zysk i dlatego ich zaprosiłem, bo sądziłem, że nie będą nas traktować jak firmy prywatne. Teraz jest wszystko w porządku, myślę, że będzie coraz lepiej.

· Radny Bolesław Kacprzak- odnosząc się do innych firm, nie mogę nic złego powiedzieć na obsługę firmy HAK. Zaskoczyło mnie podejście do wczasowiczów, stąd miałem nieprzyjemności. Jeśli ktoś przebywa 2 tygodnie w roku, a każą mu płacić za pół roku, nie mogę obojętnie przejść obok takiego faktu. Interweniowałem w biurze HAK-a,  ale mi powiedzieli, że to Wójt i Rada tak zadecydowali. Te osoby uważają, że również i ja jestem winien za to, że za pobyt dwutygodniowy płacą za śmieci pół roku. Będę robił wszystko aby sprowadzić firmę konkurencyjną, która rozwiąże ten problem, ponieważ rzutuje to na czystość naszego terenu. Aktualnie trzy osoby  zrezygnowały z usług firmy HAK. Nie wierzę w zapewnienia, że ktoś zabiera ze sobą śmieci do miasta, często bywa odwrotnie. W terenach nadpilicznych pojawia się coraz więcej śmieci. 

· Przedstawicielka Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej - mamy ten sam problem w Zarzęcinie. Jeżeli ktoś krotko przebywa to mamy dla niego worek w cenie 10 zł, Jeżeli go nie będzie zdaje worek do sołtysa lub sąsiada ale musi nas powiadomić.

Dalsza dyskusja związana z ofertą PGK z Opoczna oraz wywozem śmieci.

· Pan Józef Szporak – PGK w Brudzewicach jeździ 4 miesiące ale nie widziałem wystawionych segregowanych śmieci. Duży pojemnik jest po to aby nie segregować. Stwierdził, że jest przedstawicielem HAK-a, zaznaczył, że aktualnie w HAK-u również są stosowane elastyczne sposoby odbioru nieczystości. Podpisywane są umowy również półroczne. 

Dalsza dyskusja. 

· Radny Bolesław Kacprzak – zwracam się do Pana Barula z pytaniem czy to prawda, że można się było dogadać z tą firmą o zmianie umowy. Z informacji przedstawionej przez tych ludzi wynikało co innego, co doprowadziło do tego, że zrezygnowali. Gdyby firma HAK przedstawiła im inną ofertę to by nie rezygnowali. Powiedziano im twardo, że są takie ustalenia, to Wójt i Rada więc idźcie do nich

· Pan Józef Szporak – pracuję niedawno w firmie, teraz załatwiam takie sprawy ja i  jak jest potrzeba to z każdym się dogadamy, stosujemy również worki jeżeli ktoś chce, oddaje go kiedy jest na miejscu.

· Pan Stanisław Barul - Interweniowałem w tej sprawie, ci państwo mieli podpisaną umowę na 6 miesięcy ale mieli również pojemniki. Możliwość otrzymania worka w cenie 10 zł już w tym czasie istniała. W trakcie odbioru śmieci tych państwa nie było. Na terenach działkowych w Ponikle ludzie podpisują umowy. Pan Szporak wszędzie dojeżdża i odbiera śmieci. 

Dalsza dyskusja związana z kwestią odbioru nieczystości, poruszono również sprawy związane z segregacją odpadów, terenem działek letniskowych i sprawozdawczością. 

· Wójt Gminy zapytał jakie rozwiązania stosuje firma w przypadku odpadów wielkogabarytowych.

· Przedstawicielka PGK stwierdziła, że odpady wielkogabarytowe są odbierane za opłatą. Nikt nie odbierze ich za darmo. W innych gminach np. ogłaszany jest termin zbiórki ustalana cena i zbieramy te odpady. Jest to kwota około 2-3 tys zł za całą gminę.

· Radny Mieczysław Worach – jak się dobrze orientuję u nas niema odpadów wielkogabarytowych. Te same pytania jakie tutaj padają chciałem zadać firmie HAK i JUKO tylko nie mogłem ich zadać. Sądzę, że bez sensu jest taka szczegółowa rozmowa,  skoro Pani Kierownik zobowiązała się prowadzić firmę zgodnie z przepisami polskimi jak i unijnymi. Powinniśmy jako Rada skupić się tylko na ustaleniu górnych stawek, a ocenę pozostawmy mieszkańcom.

· Radny Andrzej Pawlik – zapytał w jakich gminach działa PGK.

· Przedstawicielka PGK – obsługujemy 10 gmin np. Paradyż, Żarnów, Fałków, Sławno, Gielniów, Mniszków. 

· Sołtys wsi Wólka Kuligowska Stanisław Zawada zapytał dlaczego tak wcześnie musimy wystawiać kosze?

· Pan Józef Szporak - zależy to od harmonogramu i ilości koszy do odbioru. Złożyłem propozycję Wójtowi, że możemy obsługiwać działki.

· Radny Michał Franas – odnoszę wrażenie, że firma z Opoczna jest mocno przepytywana, działa wolny rynek, nikt w Brudzewicach nie namawiał mieszkańców na siłę do zmiany firmy. Apeluję aby wszystkie firmy traktować jednakowo. Mieszkańcy podejmują decyzję, odnoszę wrażenie, że padło dużo szczegółowych pytań jakie nie padły podczas negocjacji z firmą HAK czy JUKO.

· Wójt Gminy – podobne pytania padały podczas negocjacji z tamtymi firmami. 

· Przedstawicielka PGK podziękowała za zaproszenie, poprosiła jednocześnie w przypadku zainteresowania o kontakty do sołtysów.

· Przewodniczący Rady Gminy- podziękował za przybycie przedstawicielkom Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej.

Ad. pkt  4. Informację przedstawił Wójt Gminy- pisemna informacja w załączeniu do protokołu. Pytań nie było.

Ad. pkt  5 a.  Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia   podatku rolnego na obszarze gminy Poświętne w roku 2009. Poinformował o podjęciu decyzji na komisji wspólnej o obniżeniu ceny żyta do kwoty 36 zł za 100 kg, co spowoduje różnicę w wysokości 55 zł na hektarze.

· Radny Bolesław Kacprzak złożył wniosek aby obniżyć cenę do 35 zł.

· Wójt Gminy stwierdził, że cena rynkowa nie ma nic wspólnego z ceną ustawową. Przytoczył dane z innych gmin np.: Drzewica – 45 zł, Odrzywół – 38 zł,  Rzeczyca - 45, Czerniewice - 48. Każde obniżenie ma wpływ na dochody. Obecnie obniżka ze 140 do 90 z 1 ha przeliczeniowego jest duża.

· Radny Bolesław Kacprzak - dajmy rekompensatę w tym roku za poprzednie lata.

· Przewodniczący Rady Gminy - wniosek Radnego Kacprzaka - 35 zł oraz ustaloną w wysokości 36 zł.

· Radny Czesław Sobczyk - zaproponowano kwotę 36 zł aby wypośrodkować cenę z ubiegłego roku, i o tyle obniżono aby była to średnia cena jak w innych gminach na przełomie dwóch lat. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie propozycję komisji wspólnych - cena żyta 36 zł. Za przyjęciem proponowanej wysokości ceny żyta głosowało 7 radnych.

· Pani Anna Duraj radca prawny urzędu - głosowanie takich sytuacjach jeżeli jest więcej niż jedna propozycja odbywa się w ten sposób, że każdy głosuje jeden raz na TAK nad wybraną propozycją, nie ma znaczenia kto jest przeciw czy się wstrzymał. Propozycja, która otrzyma więcej głosów przechodzi.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie propozycję Radnego Kacprzaka ceny żyta w wysokości  35 zł. Za przyjęciem proponowanej wysokości ceny żyta głosowało 7 radnych.

· Pani Anna Duraj radca prawny urzędu – głosowanie jest nierozstrzygnięte. Zaznaczyła, że Przewodniczący musi przedstawić ponownie projekt uchwały do głosowania, ponieważ uchwała musi być podjęta, w przeciwnym razie będą obowiązywać  stare stawki.

· Radny Michał Franas- na poprzedniej sesji była taka sama sytuacja z ekwiwalentem dla strażaków, przeniesiono wtedy podjęcie uchwały na następną sesję.

· Pani Anna Duraj radca prawny urzędu – uchwała musi być podjęta do 15 i musi być opublikowana w dzienniku urzędowym w tym roku. Ta uchwała jest bardzo ważna stanowi ona prawo miejscowe dotyczące wszystkich mieszkańców, a uchwała w sprawie ekwiwalentu nie jest prawem miejscowym, więc mogła być przesunięta. 

· Radny Michał Franas- proszę o 5 minut przerwy.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 5 minut przerwy.

· Pani Anna Duraj radca prawny urzędu - należy rozumieć, że pan Przewodniczący składa wniosek o ponowne głosowanie. Proszę o przegłosowanie tego wniosku. 

· Przewodniczący Rady Gminy złożył wniosek o przeprowadzenie ponownego głosowania i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, 1 radny się wstrzymał od głosowania ( 14 radnych brało udział w głosowaniu ).

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie kwotę ceny żyta ustaloną na komisji wspólnej w wysokości 36 zł za 100 kg. Za przyjęciem propozycji głosowało  6 radnych.             Za przyjęciem propozycji radnego Kacprzaka ceny żyta w wysokości 35 zł głosowało 7 radnych. Rada przyjęła obniżenie ceny żyta do wysokości 35 zł. za 1 dt.

Ad. pkt  5 b. Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił ustalenia komisji dotyczące stawek – pisemne propozycje stawek w załączeniu do protokołu. Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt w sprawie stawek podatku od nieruchomości. Za przyjęciem projektu uchwały głosowano jednogłośnie. 

Ad. pkt  5 c. Przewodniczący Rady Gminy – uchwała w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych nie będzie głosowana ze względu na utrzymanie stawek z ubiegłego roku. Innych propozycji nie było.

Ad. pkt  5 d. Radny Czesław Sobczyk - przedstawił ustalone podczas komisji wspólnych stawki dla OSP w kwocie 8 zł za godzinę akcji ratowniczej i 5 zł za godzinę szkolenia. Uwag od radnych nie było.

· Prezes Gminny  OSP- porównujemy stawki do Sławna, lecz porównajmy z innej strony jakie oni mają warunki do pracy, jakie wyposażenie w sprzęt. Nie porównujemy nas z kimś komu nie dorównujemy w wyposażeniu. W naszych warunkach stawka powinna wynosić minimum 10 zł. Stawka nie powinna być zróżnicowana.

· Wójt Gminy – z informacji przekazanych przez Pana Pisarskiego jakie uzyskał na ostatnim szkoleniu jest możliwość zróżnicowania stawki. W gminie Drzewica ustalono jedną stawkę w wysokości 7 zł, w Sławnie 8 i 5, w Paradyżu 10 i 4, Odrzywół 10 zł.

Podjęto dyskusję związaną z przedstawionymi wysokościami ekwiwalentu.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych biorących udział w szkoleniu pożarniczym lub działaniu ratowniczym -  za proponowanym projektem uchwały głosowało 10 radnych, przeciw było 2, oraz wstrzymał się od głosu 1 radny (13 radnych brało udział w głosowaniu ).

Ad. pkt  5 e. Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym. Między innymi po stronie dochodów otrzymano środki w wysokości  57856 zł. na zwrot podatku akcyzowego, decyzja wojewody w sprawie zmniejszenia o kwotę  31201 zł zasiłków oraz na składki zdrowotne od zasiłków rodzinnych w wysokości 760 zł. Ponadto 3000 zł na wynagrodzenie dla pracowników socjalnych, 717 zł.- stypendia. O kwotę 29612,98 zwiększa się ogółem plan dochodów. Otrzymane środki po stronie dochodowej mają odzwierciedlenie po stronie wydatkowej. O kwotę 600 zł zwiększono dział rolnictwo z przeznaczeniem na dopłatę do kursu chemizacyjnego. Zwiększono  dział drogi o kwotę 15000 zł oraz z rekultywacji zabrano kwotę 29400 zł. Dział Gospodarka Komunalna zwiększa się o 3000 zł oraz zmniejsza dział wynagrodzeń w Urzędzie Gminy o kwotę 18000 zł. Wprowadzono nową pozycję pn. remont przyłącza centralnego ogrzewania i malowanie budynku kotłowni w wysokości 18000 zł. 

· Ogółem plan dochodów wynosi - 7747568,59. Wydatki - 8247568,59 zł.

· Radny Michał Franas - w sprawie przebudowy wjazdu i wejścia – czy ta kwota 34 tys jest taka sama o jakiej mówiliśmy na poprzedniej sesji.

· Skarbnik Gminy - było 34 tyś. zł wprowadzone poprzednią sesją. Środki pochodzą z termomodernizacji budynku 14 tys  oraz 17 tys z projektu na oczyszczalnię ścieków, dane są w przekazanych materiałach. Obecnie zdejmujemy kwotę z rekultywacji dróg w wysokości 30 tys zł. z przeznaczeniem na wydatki bieżące też w dziale drogi. 

· Radny Michał Franas  stwierdził, że zrozumiał iż środki z rekultywacji dróg przeznaczane są na remont wjazdu .

· Skarbnik Gminy- na poprzedniej sesji było 20 tyś zdjęte z rekultywacji, teraz zdejmujemy 30 tyś.

· Radny Krzysztof Wielgus - rozumiem, że 50 tyś.

· Skarbnik - tak daje to 50 tys zł zdjęte z rekultywacji.

· Wójt Gminy – poprzedni było to inne zadanie, wnioski na rekultywację już mamy rozliczone, a kwota zabezpieczona była większa. To też będzie na drogi, ale w innym dziale.

· Skarbnik Gminy oznajmiła, że bieżących usług nie można realizować z działu inwestycyjnego.

Podjęto dyskusje związaną z przedstawionymi przez Skarbnika gminy zmianami w budżecie. Poruszono kwestie remontu budynku oraz uszkodzonego węzła ciepłowniczego jak również możliwości dalszego remontu dróg gminnych. Omawiano również możliwość prowadzenia prac remontowych pracownikami ZUK-u. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie i układzie wykonawczym. Za uchwałą głosowano jednogłośnie.

Ad. pkt 6. Interpelacji nie było.

Ad. pkt 7. Pani Elżbieta Lasota przedstawiła materiały dotyczące Lokalnej Grupy Działania, poinformowała jednocześnie, że materiały zostały radnym rozdane. Zapoznała zebranych z działaniami jakie podjęto w  LGD.

· Radny Michał Franas – według jakich kryteriów byli dobierani członkowie grupy i kto jest reprezentantem, czy jest to płatne czy społeczne.

· Wójt Gminy oznajmił, że działalność w grupie jest dobrowolna i bezpłatna. W grupie 50% składu musi to być grupa społeczna, administracja i jednostki gospodarcze. Do grupy zaangażowano ludzi, którzy chcieli tam pracować społecznie min. Wójt, Przewodniczący, Prezes OSP, Pani Łuczkowska i Kołodziejczyk i Pani Wiśniewska. Do Zarządu weszli Pan Wójcicki i Pani Łuczkowska, każda gmina ma 2 przedstawicieli. Jest dużo wyjazdów. Gminy wpłaciły 10 tys na działalność grupy, inne środki będą później. Rada Nadzorcza składa się z 4 osób z każdej gminy od nas Wójt i Przewodniczący. 

Podjęto dyskusję związaną z działalnością Lokalnej Grupy Działania. W dyskusji głos zabierali radni Franas, Kacprzak. Wyjaśnień udzielał Wójt Gminy oraz Pani Elżbieta Lasota.

· Radny Bolesław Kacprzak zapytał co ze znakiem w kierunku na most.

· Wójt Gminy- znak został zamówiony.

· Radny Bolesław Kacprzak - co ze sprawą dzików, czy poczynione jakieś kroki.

· Wójt Gminy - wystąpiłem do łowczych kół o zwiększenie odstrzałów.

· Sołtys wsi Brudzewice Kolonia - proszę o zasypanie dołów na Brudzewicach, zwracałem się już kilka razy.

· Wójt Gminy- brak mocy przerobowych.

· Radny Czesław Sobczyk - podzielił się informacją dotyczącą zasiłków chorobowych wypłacanych przez ZUS, przytoczył wyrok Trybunału Stanu z dn. 24. 06. 2008 r. Stwierdził, że może niektórzy mieszkańcy mogliby na podstawie tego przepisu uzyskać wyrównanie wypłacanych zasiłków chorobowych z wysokości 80% do 100% zasiłku chorobowego wypłacanego przez ZUS.

· Radca Prawny Urzędu Gminy - nie ma się to do tych 80 %, ma się to do podstawy zasiłku jaką bierze się do wypłaty, nie róbmy nadziei, my zapoznamy się z tym problemem.

Podjęto dyskusję związaną z kwestią poruszoną przez Radnego Sobczyka. Głos zabierał radca prawny, Skarbnik Gminy, który wyjaśniał kwestie formalne związane ze składkami oraz  Przewodniczący Rady Gminy.

· Radny Grzegorz Świąder- zapytał co z dzikim wysypiskiem śmieci.

· Wójt Gminy- właściciel poinformował, że przekopany jest rów uniemożliwiający wjazd oraz zasypuje śmieci.

· Radny Michał Franas – pytałem i właściciel poinformował mnie, że jest zasypane. Mamy piękny wjazd do Urzędu a obok jest kawałek zniszczonej drogi obok Ośrodka Zdrowia i tam się przez kilka lat nic nie dzieje.

· Przewodniczący Rady oznajmił, że w jak będzie robiona droga na Poręby zostanie to usunięte.

· Radny Roch Żak- zapytał czy zrobiono coś w sprawie otwierania remizy w dni deszczowe i mroźne jest załatwiona, czy są sprecyzowane godziny pracy kierowcy.

· Wójt Gminy – oglądałem to miejsce, z tylu jest pomieszczenie gdzie mogą wejść dzieci. Jest tam zadaszenie i może to być tymczasowe rozwiązanie.

· Radca Prawny Urzędu Gminy - Pan Radny Żak dotknął tematu kierowców. Pracownicy ze szkoleń przywieźli informacje, że Wójt nie może zawierać umów ze strażakami na kierowców ale na konserwatorów sprzętu. Kierowca jest jakby na usługach OSP. Wójt ma zabezpieczyć sprzęt i dla należytego dbania o ten sprzęt może zatrudnić konserwatora. Dla konserwatora wolno będzie ustalić konkretny czas pracy. To co wcześniej mówiono o kierowcach i ich etatach jest już nieaktualne.

· Wójt Gminy – K-t OSP nie może być zatrudniony na umowę zlecenie tylko na umowę o pracę. Interpretacja przepisów strażackich jest bardzo zróżnicowana. Jeśli chodzi o rozmowy  o wspólnej budowie dróg ze starostwem mam informację, że starostwo da 200 tyś. na drogę pod warunkiem, że gmina wyasygnuje też 200 tysięcy. Jest propozycja wstępna aby droga w Studziannie do skrzyżowania, w obrębie wsi 220 m na podbudowie z kruszywa o szerokości 4,5 m, dalej droga tłuczniowa do pierwszego skrzyżowania i zgłosić do funduszu o środki na rekultywację dróg dojazdowych do pól. W budżecie musimy znaleźć te środki. Rada musi upoważnić do podjęcia rozmów.

· Radny Mieczysław Worach - na dziś nie znamy dokładnie projektu  przebiegu obwodnicy, ile wariantów przewiduje, że będzie przebiegać koło przystanku w Studziannie. 

· Wójt Gminy- żaden, wszystkie południową stroną.

· Radny Mieczysław Worach - należy znać plany, bo wchodzi kwestia kategorii drogi, droga musi być porządna, oby nie okazało się, że będzie ona dojazdowa do obwodnicy.

· Wójt gminy- najprawdopodobniej będzie to droga wjazdowa do Poświętnego i tak będzie przebudowana aby spełnić dojazd do obwodnicy.

Dyskusja na temat dróg dojazdowych do obwodnicy, kolejności budowy dróg i celowości budowy odcinka w Studziannie. W dyskusji głos zabierali Wójt Gminy, Radny Worach, Przewodniczący Rady, Pani Elżbieta Lasota pracownik Urzędu Gminy

· Komendant Gminny ZOSP- zapytał czy podjęto decyzję w sprawie zawodów powiatowych sportowo - pożarniczych.

· Wójt Gminy - mamy obiekt sportowy, ale lokalowo nie jesteśmy przygotowani.

· Prezes Gminny ZOSP - nie mamy czym zachęcać młodych do straży, stawka ekwiwalentu niska, świetlica ładna ale pusta. W innych jednostkach mają piękne świetlice i dobrze wyposażone. Młodzież liczy pieniądze a my nie dajemy żadnej zachęty.

· Radny Michał Franas – też jestem strażakiem ale należy uderzyć się w pierś, wina nie leży po jednej stronie. Spotkałem się z innym Wójtem Pana kolegą i rozmawialiśmy o sekretarzu. Wójt ten stwierdził, że nie wyobraża sobie pracy bez sekretarza lub zastępcy. Uważam to za skandal, że od pół roku nie ma sekretarza.

· Wójt Gminy - nie mamy kadry, były wiązane nadzieje z panią Sobczyk, ale się wycofała. Dalej występuje problem z wyłonieniem osoby spełniającej wymagania. Mamy kilku pracowników po studiach ale nie spełniają wymagań. Fachowca przyjmę w każdej chwili.

· Radny Michał Franas- pan bierze na siebie dużo. U mnie w pracy dyrektor ma 2 zastępców. Pan nie będzie w stanie wszystkiego zrobić. Sekretarz jest również zastępcą wójta. Jako radny mam obowiązek zwracać na to uwagę. Jakie kroki pan poczynił aby pozyskać sekretarza.

· Wójt Gminy - w najbliższym czasie podejmę działania w sprawie zatrudnienia odpowiedniej osoby z początkiem nowego roku. Z urzędników mam problem z wyłonieniem odpowiedniej osoby. 

· Radny Czesław Sobczyk - przecież wójt typuje a my możemy powołać lub nie.

· Radny Michał Franas- chodziło mi o to, że gmina będzie lepiej funkcjonować. Daleki jestem od personaliów, sądziłem, że rada tylko opiniuje.

· Radca Prawny - do 31.12.  sekretarza i skarbnika powołuje rada na wniosek wójta. Rola sekretarza nabrała wagi politycznej ze względu na to, że był powoływany przez radę, sekretarz ma być tym urzędnikiem, który ma pilnować formalności. Będąc na umowie nowy wójt nie będzie miał możliwości zwolnienia. Sekretarz ma dbać o prawidłową pracę urzędu, a nie politykę.

· Radny Michał Franas - trudno aby narzucać Wójtowi sekretarza. 

· Radny Mieczysław Worach - odnoszę wrażenie, że Pan boi się rady, że nie przyzwoli na Pana propozycję. Wydaje mi się, że powinno się mówić personalnie, bo może niektóre osoby miały nadzieję na to stanowisko. Uważam, że Wójt nie powinien mieć obaw. Jeżeli sekretarz i Wójt ma poparcie w radzie to będzie robił wszystko aby usatysfakcjonować radę. Pracowałoby  mu się lepiej gdyby był powołany przez radę.

· Wójt Gminy ta osoba obawiała się, że wojewoda uchyli uchwałę ze względu na brak studiów. Nie twierdzę, że po nowym roku jak wójt wybierze to rada nie zaakceptuje. Wójt Skarbnik Sekretarz i Rada powinni z sobą współpracować.

· Radny Czesław Sobczyk - chcę zapytać co w temacie GS po sprawie w sadzie i na zebraniu w Poświętnem. Czy pismo dotyczące wstępnych uzgodnień zostało wycofane dotyczące granic. Chciałem prosić o przygotowanie wniosku o wyznaczenie placu targowego. 

· Wójt Gminy - z zebrania wyniknęły wnioski aby wystąpić o wszystkie działki, będzie to wystąpienie o oddalenie wniosku GS. Jeżeli będzie taka decyzja wystąpimy o oddalenie wniosku GS zasiedzenie.

· Radca Prawny Urzędu Gminy - uczestnicy zebrania wiejskiego wystąpili z wnioskiem o zmianę stanowiska i wnosić do sądu o oddalenie wszystkich wniosków GS o zasiedzenie. Aby zmienić stanowisko w sadzie poproszę o odpis protokołu z zebrania.

· Sołtys wsi Poświętne - stwierdziła, że pani Ela miała przygotować protokół na podstawie naszych notatek.

· Radca Prawny Urzędu Gminy - zmienię charakter stanowiska i na następną sesję przedstawię informacje.

· Radny Michał Franas – śmiem twierdzić, że protokołu nie było. Odtworzenie po tygodniu będzie mało wiarygodne Radni powinni być na tym spotkaniu. Pan Wójt jest coraz lepszym politykiem, gdyby nie moja riposta wynikłoby, że to Wójt wyszedł do mieszkańców i chciał zapoznać się z ich opinią. Zgłosiły się 4 osoby na świadków w sądzie aby przedstawić jak to kiedyś wyglądało. Cieszy mnie to, że doszło do tego spotkania. 

· Radca Prawny Urzędu Gminy - powiększymy liczbę świadków do sądu, o  sołtysa, radnych, którzy muszą powiedzieć dlaczego tak się stało i zmieniono stanowisko.

· Radny Czesław Sobczyk- sądzę, że nawet o zaniżenie deklaracji GS o 13 arów jest wystarczającym powodem. 

Dyskusja związana z zasiedzeniem działek przez GS oraz odbytym zebraniem z mieszkańcami Poświętnego w sprawie działek. W dyskusji głos zabierali Wójt Gminy, radny Sobczyk, Franas, Kacprzak, sołtys wsi Studzianna.

· Radca Prawny Urzędu Gminy – przepraszam, że użyłam słowa pieniactwo, które jest określone w kodeksie, jako określone zachowanie osób. Uważam, że na zebraniu wzięło górę pieniactwo. Jeżeli nie pozwolimy GS na zasiedzenie to nie znaczy, że gmina to weźmie. Nie spełniamy warunków przewidzianych do zasiedzenia. To pieniactwo według mnie polegało na stwierdzenie, że ja nie będę miał to i oni też, jest to nierozsądne. Jakie mam użyć argumenty w sadzie aby obalić żądanie GS w stosunku do działki pod sklepami.

· Przewodniczący Rady Gminy – zaproponował wytypowanie przedstawicieli, którzy powinni coś opracować i dać Wójtowi.

Dalsza dyskusja nad kwestią zasiedzenia działek przez GS. 

· Radny Michał Franas – muszę Panią prawnik wywołać do tablicy, nie jesteśmy w sądzie. Ja w obronie, pieniactwem obraża pani  mieszkańców. Jako dobry prawnik nie powinna Pani wypowiadać się na temat, który zna od osób trzecich. Dla mnie pieniactwo jest obraźliwe, a na zebraniu było wiele rozsądnych osób wyrażających swoje opinie, nikt nie rzucał stolikami i nie wywoził Wójta na taczkach. Padały ostre wypowiedzi. Proszę wczuć się w naszą rolę. W sprawie szkół czy masztów pytano o opinię mieszkańców. 

· Radca prawny - proszę o przyjęcie przeprosin, cofam wypowiedziane słowa.

· Radny Michał Franas – nie mogę pozwolić aby mówiono w ten sposób o mieszkańcach.

Wobec wyczerpania zagadnień przeznaczonych pod obrady sesji i zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Gminy o godzinie  1340- zamknął posiedzenie XIX Sesji Rady Gminy. 
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