Poświętne, 29 grudnia 2005 r.
SPRAWOZDANIA z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Poświętne za 2005 rok.
Komisja Rewizyjna odbyła 10 posiedzeń w 2005 roku.
Przedmiotem wszystkich posiedzeń było mawianie zagadnień pod obrady sesji Rady Gminy oraz analiza zmian w budżecie i sprawy bieżące.
Komisja Rewizyjna nie miała dodatkowych zagadnień do kontroli zleconych przez Radę Gminy.
Zgodnie z planem pracy Komisji Rewizyjnej na 2005 rok zatwierdzonym uchwałą Rady Gminy nr XXII/132/05 z 4 marca 2005 r. Komisja zaplanowała 10 posiedzeń, z których zrealizowano osiem posiedzeń + dwa posiedzenia wspólnie z innymi komisjami. Nie wszystkie zagadnienia z planu pracy Komisji zostały wykonane, dlatego planuje się je do realizacji w pierwszych miesiącach 2006 roku.
Na pierwszym posiedzeniu Komisji w 2005 roku, które odbyło się w dwóch terminach tj. 4 lutego i 15 lutego odbyto kontrolę jednostki organizacyjnej podległej Wójtowi Gminy t. Zespołu Ekonomiczno-Admistracyjnego Szkół w Poświętnem.
Zwrócono uwagę na podział kompetencji, zakresów czynności dyrektora ZEAS-u i dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Poświętnem, odpowiedzialności materialnej, gospodarczej i finansowej.
Dyrektorowi ZEAS-u zwrócono uwagę na nieczytelną procedurę sprzedaży zdemontowanych okien z budynku szkoły i niewłaściwy tryb powoływania komisji likwidacyjnej (brak przedstawiciela organu założycielskiego - Urzędu Gminy).
Tematem drugiego posiedzenia, które było posiedzeniem wspólnym i odbyło się 2 marca była analiza budżetu Gminy na 2005 rok oraz sprawy bieżące pod zbliżającą się sesję. Trzecie posiedzenia z dnia 30 marca było również posiedzeniem wspólnym wszystkich stałych komisji, na którym omawiano zmiany budżetowe i zagadnienia pod sesję. Tematem wiodącym posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 19 kwietnia była analiza i zaopiniowanie wykonania budżetu Gminy za 2004 rok.
Po przeprowadzeniu analiz budżetu (dochodów i wydatków) Komisja Rewizyjne zwróciła się z wnioskiem do Rady Gminy Poświętne o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za działalność w 2004 roku.
Na posiedzeniu Komisji w dniu 29 czerwca przeprowadzono analizę działalności straży pożarnych, omówiono zagadnienia związane z bezpieczeństwem publicznych i ochroną p.poż. oraz dokonano podsumowania i oceny uroczystości związanych z obchodami 80 rocznicy powstania OSP Poświętne, powiązanych z promocja Gminy, które odbyły się w dniu 4 czerwca 2005 r.
Ponadto przeanalizowano realizację zobowiązań pieniężnych i podatków za 2004 rok. Posiedzenie Komisji w dniu 16 sierpnia poświęcone było w całości wykonaniu budżetu Gminy w I półroczu.
W dniu 7 października Komisja sprawdziła działalność spółki wodnej, realizację zadań z rolnictwa - wapnowanie gleb, oraz działalność klubu sportowego. 4 listopada na posiedzeniu Komisji omawiano następujące zagadnienia:
· realizacja zadań związanych z przeprowadzeniem wyborów parlamentarnych
i prezydenckich - sprawdzono wydatki poniesione na ten cel,

· ocena realizacji zadań przez administrację samorządową.
W dniu 28 października 2005 r. Przewodniczący Komisji Budżetowo-Gospodarczej i Rolnictwa Pan Marian Grzegorski zwrócił się z pismem do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o uzyskanie informacji związanych z odprowadzaniem podatków przez podmioty
gospodarcze znajdujące się na terenie Gminy Poświętne, ponieważ Komisji Budżetowo-
Gospodarcza wg swoich kompetencji nie mogła otrzymać informacji od Wójta Gminy w w/w
sprawie.
Komisja na posiedzeniu w dniu 4 listopada udzieliła odpowiedzi Panu Przewodniczącemu , że
informacje na temat poszczególnych podmiotów gospodarczych są objęte tajemnicą
skarbową, natomiast zbiorowe informacje dotyczące podmiotów gospodarczych są dostępne
dla każdego radnego i mieszkańca Gminy.
W dniu 22 listopada na wspólnym posiedzeniu stałych Komisji omawiano projekt budżetu
Gminy na 2006 rok oraz propozycje podatków i opłat lokalnych na 2006 r.
Na posiedzeniu w dniu 28 grudnia przed wspólnym posiedzeniem stałych Komisji,
członkowie Komisji Rewizyjnej zobowiązali Przewodniczącego Komisji do realizowania
zaległych zagadnień z 2005 roku (które zostały zatwierdzone uchwałą przez Radę Gminy),
w I półroczu 2006 roku.
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