Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności w 2004 roku.
Komisja Rewizyjna Rady Gminy Poświętne odbyła w 2004 roku 9 posiedzeń. Przedmiotem wszystkich posiedzeń   było omawianie zagadnień pod obrady sesji Rady Gminy, analiza zmian budżetowych oraz sprawy bieżące.
Pierwsze posiedzenie Komisji, które odbyło się dniu 17 lutego poświęcone było między innymi omówieniu działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2003 i ustalenia planu pracy na rok 2004, ale w głównej mierze na posiedzeniu przeprowadzana była analiza budżetu na 2004 rok. Komisja wnioskowała o uwzględnienie w budżecie wydatków na dofinansowanie kursu chemizacyjnego, zwiększenia wydatków na szkolenia i delegacje dla radnych, wykonanie oświetlenia ulicy Szkolnej i zwiększenia wydatków związanych z utrzymaniem świetlic w Studziannie, Buczku i Porębach. Następnie analizowano plan finansowy Zakładu Usług Komunalnych.
Tematem drugiego posiedzenia w dniu 5 kwietnia była wyłącznie analiza wykonania budżetu za 2003 rok. W szczególności wyjaśniano zaległości podatkowe, stopień realizacji inwestycji oraz wykonania planu ZEAS i ZUK za 2003 rok. Komisja skierowała do obu jednostek wnioski o dodatkowe informacje bądź uzupełnienia.
Na podstawie powyższych analiz Komisja Rewizyjna zwróciła się z wnioskiem do Rady Gminy w Poświętnem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za działalność w 2003 roku.
Posiedzenie Komisji w dniu 21 kwietnia poświęcone było sprawom straży, bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej. W posiedzeniu udział wzięli Pan Jerzy Łuminski Prezes OSP Poswiętne oraz pracownik Urzędu Gminy odpowiedzialny za sprawy OSP.
Tematem wiodącym posiedzenia Komisji w dniu 17 maja były sprawy obrony cywilnej, to jest stan sprzętu i przydziałów mobilizacyjnych. Ponadto zapoznano się z informacjami dotyczącymi przetargów przeprowadzonych w 2003 roku. Omówiono również stan przygotowań do przeprowadzania obchodów święta strażackiego, zaplanowanego na dzień 6 czerwca 2004 roku.
Na posiedzeniu Komisji w dniu 16 czerwca przeprowadzono analizę działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w zakresie między innymi usług opiekuńczych, dodatków mieszkaniowych i świadczeń rodzinnych oraz dokonano sprawdzenia wydatków komisji przeciwalkoholowej.
Posiedzenie Komisji w dniu 25 sierpnia poświęcone było ocenie stanu bazy i potrzeb oświaty przed rozpoczęciem roku szkolnego, inwestycji gminnych, w szczególności remontu dróg gminnych oraz analizie wykonywania budżetu za I półrocze 2004 roku. Było to wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych.
Kolejne posiedzenie w dniu 15 października poświęcone było omówieniu funduszy strukturalnych i stopnia ich wykorzystania przez Gminę. Omówiono projekty na oświetlenie uliczne w Stefanowie, Poświętnem, Brudzewicach.
Posiedzenie w dniu 25 listopada przeznaczone było w całości zagadnieniom pod obrady najbliższej sesji, to jest głównie ustaleniem wysokości podatków od nieruchomości i środków transportowych oraz opłatom za zajęcie pasa drogowego i za usługi usuwania odpadów komunalnych na terenie Gminy Poświętne.
W dniu 23 grudnia 2004 roku tematem posiedzenia były wyniki kontroli gospodarki finansowej i zamówień publicznych przeprowadzonej przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Łodzi w okresie od lipca do sierpnia 2004 roku. Komisja Rewizyjna otrzymała pismo Regionalnej Izby zawierające omówienie nieprawidłowości stwierdzonych w pracy jednostek za okres 2002 i 2003 roku oraz wnioski i zalecenia pokontrolne. Protokół został przedstawiony przez Sekretarza Gminy a następie przeanalizowany wspólnie ze Skarbnikiem Gminy. Komisja zapoznała się także z odpowiedzią Wójta Gminy dotyczącą wykonania powyższych zaleceń.
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